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2.INFORMAZIONI GENERALI

2.1 SCOPO DEL MANUALE

Per facilitare la consultazione e la rilettura degli ar-
gomenti di interesse, fare riferimento all'indice posto
all'inizio della sezione della propria lingua.

Il presente manuale é stato redatto dal costruttore e
costituisce parte integrante del prodotto; in quanto
tale deve essere conservato con cura per tutta la vita
della macchina fino alla demolizione.

Il cliente deve accertarsi che gli operatori abbiano
letto o conoscano il contenuto del presente manuale
al fine di attenersi scrupolosamente alle istruzioni qui
descritte.

Solamente la costante osservanza delle indicazioni
fornite in questo manuale permettono di ottenere
i migliori risultati in termini di sicurezza, prestazioni,
efficacia e durata nel tempo del prodotto ora in Vostro
possesso. |l non attenersi correttamente a queste re-
gole, potra potenzialmente provocare danni all'uomo,
alla macchina, alla superficie lavata ed all'ambiante
che in nessun caso potranno essere imputati al co-
struttore.

Il presente manuale si riferisce dettagliatamente alla
macchina e fornisce indicazioni e descrizioni relative
esclusivamente a batterie e caricabatteria (opzionali)
di cui disponiamo.

Le batterie ed il caricabatterie sono componenti fon-
damentali per completare la macchina e ne condi-
zionano il funzionamento in termini di autonomia e
prestazioni. Solamente la corretta combinazione fra i
due accessori (batterie e caricabatterie) permette di
ottenere il massimo delle prestazioni ed evita grosse
perdite di denaro. Per informazioni dettagliate a ri-
guardo, € essenziale far riferimento ai manuali specifici
di batterie e caricabatterie.

| caricabatterie e le batterie che suggeriamo (opzio-
nali) assicurano la migliore combinazione con la mac-
china ed offrono, oltre ad un'eccezionale versatilita
(caricabatterie), standard qualitativi e prestazionali ai
vertici della categoria.

2.2 TERMINOLOGIA E LEGENDA SIMBOLI
Per una maggior chiarezza e per evidenziare in modo
adeguato i vari aspetti delle istruzioni descritte, sono
stati utilizzati termini e simboli che qui di sequito de-
finiti ed illustrati:

- Macchina. Questa definizione sostituisce la deno-
minazione commerciale a cui fa riferimento questo
manuale.

- Operatore. Persona che installa, fa funzionare, re-
gola, esegue manutenzione, pulizia, riparazioni o
spostamenti degli apparecchi

- Tecnico. Lo sono le persone che possiedono quell’e-
sperienza, preparazione tecnica, conoscenza legisla-
tiva e normativa che permettono di eseguire ogni tipo
di intervento necessario, con la facolta di riconoscere
ed evitare possibili pericoli durante l'installazione e la
manutenzione della macchina.
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5" - SIMBOLO INDICAZIONE Sono informazioni di
particolare importanza al fine di evitare guasti alla mac-
china.

/\ - SIMBOLO ATTENZIONE Sono informazioni estre-
mamente importanti al fine di evitare seri danni alla
macchina e all'ambiente in cui si opera.

- SIMBOLO PERICOLO Sono informazioni vitali al
fine di evitare gravi (o estreme) conseguenze alla salute
delle persone e all'integrita del prodotto e dell'ambiente
in cui opera.

> Pendenza massima utilizzo: 2%
(pendenza max di trasporto 10%)

Peso lordo (peso a massimo carico )

m== Potenza spazzola

% Potenza aspirazione

23 IDENTIFICAZIONE DEL PRODOTTO
La targa identificativa situata sotto il cruscotto, sopraiil
connettore batteria, contiene informazioni:

2.4 UTILIZZO PROPRIO

Questo apparecchio & adatto per uso collettivo, per esem-
pio, negli alberghi, nelle scuole, negli ospedali, nelle fab-
briche, nei negozi, negli uffici e nei residence.

La macchina in questione € una lavasciuga pavimenti:
deve essere utilizzata per il lavaggio ed aspirazione
di liquidi di pavimenti piani, rigidi, orizzontali, lisci o
moderatamente rugosi, uniformi e liberi da ingombri
in ambienti sia civili che industriali. Ogni altro utilizzo
¢ vietato, Vi preghiamo di fare riferimento attenta-
mente alle informazioni sulla sicurezza riportate nel
presente manuale.

La lavasciuga distribuisce sulla superficie da trattare
una quantita di soluzione (regolabile opportuna-
mente) di acqua e detergente mentre le spazzole ef-
fettuano la rimozione dello sporco a terra. Limpianto
di aspirazione di cui la macchina e dotata, attraverso
un tergi pavimento a terra, permette di asciugare per-
fettamente in un solo passaggio i liquidi e lo sporco
appena rimosso dalle spazzole frontali.

Associando opportunamente un detergente per la
pulizia con i vari tipi di spazzole (o dischi abrasivi) di-
sponibili, la macchina ¢ in grado di adattarsi a tutte le
combinazioni di tipi di pavimento e sporco.

2.5 MODIFICHE TECNICHE

Il costruttore si riserva il diritto di apportare, senza
alcun preavviso, modifiche tecniche al prodotto atte
ad aggiornarlo o migliorarlo tecnicamente. Per que-
sto motivo qualche dettaglio della macchina in Vostro
possesso potra risultare diverso dalle informazioni sui
cataloghi commerciali o dalle stesse raffigurazioni



contenute in questo libretto, senza che, per questo,
vengano compromesse la sicurezza e le informazioni
fornite a riguardo.

3.INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

3.1 RACCOMANDAZIONI FONDAMENTALI
1= Leggere attentamente il “manuale istruzioni per
I'uso” prima di procedere alle operazioni di avvia-
mento, impiego, manutenzione, manutenzione or-
dinaria, o qualsiasi altro intervento sulla macchina.
A\ Rispettare rigorosamente tutte le prescrizioni
contenute nel presente manuale ed in quelli rela-
tivi a batterie e caricabatterie (con particolare at-
tenzione per quelle di attenzione e pericolo).

Il costruttore declina ogni responsabilita per danni
a persone o cose conseguenti all'inadempienza
delle suddette prescrizioni.

A Questa macchina deve essere alimentata unicamente ad
una bassissima tensione di sicurezza corrispondente alla
marcatura riportata in targhetta dati tecnici.

= Prima dell’utilizzo della macchina, assicurarsi che
ogni componente sia correttamente posizionato.

A La macchina deve essere utilizzata solo da perso-
nale che sia stato addestrato all'impiego, che abbia
dimostrato la propria capacita e che sia stato espres-
samente incaricato all’'uso. Per evitare |'uso non au-
torizzato, custodire la macchina a riposo in un luogo
non accessibile ad estranei, azionare il freno di stazi-
onamento ed estrarre la chiave dal quadro di comandi.
A La presente macchina non é destinata all'uso da parte di
persone (compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria
conoscenza.

I bambini dovrebbero essere sorvegliati per assicurarsi che
non giochino con le macchine.

A Non destinare questa macchina ad usi diversi da
quelli espressamente previsti. Valutare il tipo di edifi-
cio nel quale si opera e rispettare scrupolosamente le
norme e le condizioni di sicurezza li vigenti.

Non utilizzare la macchina in luoghi non adeguata-
mente illuminati, in ambienti esplosivi, in presenza di
sporco nocivo alla salute (polveri, gas, ecc.), su strade
o0 passaggi pubblici ed in ambienti esterni in genere.
A |l campo di temperatura previsto per I'utilizzo della
macchina é tra +4°C e + 35°C; depositare la macchina a
riposo in un ambiente asciutto e non corrosivo dove la
temperatura sia compresa tra + 10°C e + 50°C.

Il campo di umidita previsto per la macchina in qualsi-
asi condizione si trovi  tra 30% e 95%.

Non usare o aspirare mai liquidi, gas, polveri
secche, acidi e solventi (es. diluenti per vernici, ace-
tone, ecc.), anche se diluiti, infiammabili o esplosivi
(es. benzina, olio combustibile, ecc.); non aspirare
mai oggetti in fiamme od incandescenti.

A Non impiegare la macchina su pendenza o rampe
superiorial 2 %; in caso di piccole pendenze non utiliz-
zare la macchina in modo trasversale, manovrandola
sempre con cautela e non facendo inversioni. Nel tra-
sporto su rampe o pendenze piu elevate (10% max),,

usare la massima attenzione per evitare ribaltamenti
e/o accelerazioni incontrollate. Utilizzare solamente la
velocita pil bassa! Affrontare rampe e/o gradini esclu-
sivamente con testata spazzole e squeegee sollevati.
A\ Non parcheggiare mai la macchina in pendenza.
= La macchina non deve essere mai lasciata incusto-
dita con motori in moto; abbandonarla solo dopo aver
spento i motori, averla assicurata centro movimenti ac-
cidentali e scollegata dall'alimentazione elettrica.
Nell'uso prestare attenzione a terze persone, in
particolare a bambini presenti nell'ambiente in cui si
opera.

A Non utilizzare la macchina per il trasporto di per-
sone/cose o il traino di cose. Non trainare la macchina.
== Non utilizzare la macchina come banco d'appoggio
per nessun peso e per nessun motivo.

Non ostruire le aperture di ventilazione e di smalti-
mento calore.

A Non rimuovere, modificare ed eludere i dispositivi
di sicurezza.

A\ Utilizzare sempre le protezioni individuali per la
sicurezza dell'operatore: grembiule o tuta protettiva,
scarpe antiscivolo ed impermeabili, guanti di gomma,
occhiali e cuffie di protezione, mascherine per la
protezione delle via respiratorie. Prima di iniziare a
lavorare, togliersi monili, orologi, cravatte ed altro
potenzialmente in grado di provocare gravi infortuni.
A Non mettere le mani tra le parti in movimento.

== Non impiegare detergenti diversi da quelli previ-
sti e attenersi alle prescrizioni indicate nelle relative
schede di sicurezza. Raccomandiamo di conservare i
detergenti in luogo inaccessibile ai bambini e inoltre,
in caso di contatto con gli occhi, di lavare immediata-
mente e abbondantemente con acqua e, in caso d'in-
gestione, di consultare immediatamente un medico.
Accertarsi che le prese di corrente per I'alimentazione
del caricabatterie siano collegate ad idonea rete di
terra e che siano protette da interruttori magnetoter-
mici e differenziali.

Se si equipaggia la macchina con batterie al gel &
essenziale assicurarsi della corretta regolazione dell'in-
dicatore di scarica posizionato sul cruscotto. Rivolgersi
al proprio rivenditore.

A E’indispensabile osservare le istruzioni della casa
produttrice delle batterie ed osservare le disposizioni
del Legislatore. Mantenere le batterie sempre pulite ed
asciutte al fine di evitare correnti di dispersione super-
ficiale. Proteggere le batterie da impurita, per esempio
da polvere metallica.

Non appoggiare utensili sulle batterie: pericolo di
cortocircuito e di esplosione.

Nell'uso dell’acido per batterie, osservare scrupolo-
samente le istruzioni di sicurezza relative.

In presenza di campi magnetici particolarmente ele-
vati, valutare I'eventuale effetto sull’elettronica di con-
trollo.

Non lavare mal la macchina con getti d'acqua.

= | fluidi recuperati contengono detergenti, disin-
fettanti, acqua, materiale organico ed inorganico re-
cuperato durante le fasi di lavoro: essi vanno smaltiti
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seguendo la vigente legge in materia.

A In caso di guasto e/o cattivo funzionamento della
macchina, spegnerla immediatamente (scollegandola
dalla rete di alimentazione elettrica o dalle batterie) e
non manometterla.

Rivolgersi ad un centro di assistenza tecnica del co-
struttore.

[&[Tutte le operazioni di manutenzione o sostituzione
degli accessori devono essere eseguite in ambienti
adeguatamente illuminati e solamente dopo aver
scollegato la macchina dall’alimentazione elettrica
staccando il connettore batteria.

w= Far effettuare qualsiasi genere di intervento sull'im-
pianto elettrico e tutte le operazioni di manutenzione
e riparazione (particolarmente quelle non esplicita-
mente descritte in questo manuale) solo a centri assi-
stenza autorizzati o a personale tecnico specializzato
esperto nel settore e nelle rilevanti norme di sicurezza.
= E’ consentito solo |'uso di accessori e ricambi origi-
nali forniti unicamente dal Costruttore

in quanto solo questi offrono la certezza che l'apparec-
chio possa funzionare in modo sicuro e senza inconve-
nienti. Non usare parti smontate da altre macchine o
altri kit come ricambi.

= Prima di ogni utilizzo, controllare la macchina, in
particolare, controllare che il cavo diricarica della bat-
teria ed il connettore siano in buone condizioni e sicuri
per operare. Se non sono in perfette condizioni, non
utilizzare la macchina per nessun motivo prima della
riparazione da parte di uno specialista autorizzato.

= Spegnere immediatamente il motore di aspirazione
se si notano fuoriuscite di schiuma o liquido.

= Non utilizzare la macchina su pavimenti tessili quali
tappeti, moquette, ecc.

L'utilizzo di cere, detergenti schiumosi o dispersioni
lungo i tubi, possono provocare alla macchina pro-
blemi seri od ostruire gli stessi tubi.

3.2 RUMOROSITA E VIBRAZIONI
Per i dati relativi alla rumorosita e alle vibrazioni ve-
dere pagina 134.

4. INFORMAZIONI SULLA MOVIMENTAZIONE
4.1 SOLLEVAMENTO E TRASPORTO DELL'IM-
BALLO

A Durante tutte le operazioni di sollevamento o tra-
sporto, assicurarsi di aver saldamente ancorato la mac-
china imballata, al fine di evitare ribaltamenti o cadute
accidentali.

Le operazioni di carico e scarico dagli automezzi, de-
vono essere effettuate con illuminazione adeguata.
La macchina imballata deve essere movimentata con
mezzi adeguati, facendo attenzione a non danneg-
giare/urtare l'imballo in nessuna parte, non capovol-
gerlo, ed utilizzare la necessaria cura nell'appoggiarlo
aterra.

= Tutte queste indicazioni valgono anche per le bat-
terie ed il caricabatterie.
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4.2 CONTROLLO ALLA CONSEGNA

== Almomento della consegna della merce (macchina,
batteria o caricabatteria) da parte del trasportatore,
verificare con attenzione l'integrita dell'imballo e del
suo contenuto. Nel caso quest’ultimo avesse subito
danni, farlo notare al trasportatore, e riservarsi, per
iscritto (selezionare sul documento la dicitura “ri-
serva”), di presentare la richiesta di risarcimento, prima
di accettare la merce.

4.3 SBALLAGGIO

A Indossare gli indumenti protettivi ed utilizzare gli
strumenti adeguati per limitare i rischi di infortunio.
Per la macchina, procedere secondo la seguente se-
quenza

se la macchina é confezionata con involucro in car-
tone:

- tagliare ed eliminare le regge plastiche con forbice
o tronchese.

- Togliere, sfilando dallalto, I'involucro in cartone.
-Togliere le buste all'interno e verificarne il contenuto
(manuale di uso e manutenzione, connettore per ca-
ricabatterie)

- Togliere le staffe metalliche o regge plastiche che fis-
sano la macchina al pallet.

- Liberare dall'imballo le spazzole ed il tergi pavimento.
- Far scendere la macchina (spingendola all'indietro)
dal pallet utilizzando un piano inclinato ben saldo al
pavimento ed al pallet.

Se la macchina é confezionata con gabbia di legno:

- staccare tutte le pareti di legno dal pallet, partendo
da quella superiore.

- Togliere il film protettivo dalla macchina.

-Togliere le staffe metalliche o regge plastiche che fis-
sano la macchina al pallet.

- Liberare dall'imballo le spazzole ed il tergi pavimento
- Far scendere la macchina (spingendola all'indietro)
dal pallet utilizzando un piano inclinato ben saldo al
pavimento ed al pallet.

Procedere con le stesse precauzioni ed indicazioni per
togliere dallimballo il caricabatterie opzionale (estra-
endolo dall'alto dell'imballo per le maniglie apposite)
e la batteria opzionale.

Allontanata la macchina da tutti gli imballi, si puo pro-
cedere al montaggio degli accessori e delle batterie
secondo il paragrafo specifico.

Si suggerisce di conservare tutti gli elementi dell'im-
ballo, poiché potrebbero tornare utili per proteggere
la macchina e gli accessori in un successivo trasporto
in altro luogo o presso centri assistenza autorizzati.
Contrariamente, gli imballi devono essere smaltiti se-
condo quanto previsto dalle leggi vigenti in materia.

4.4 SOLLEVAMENTO E TRASPORTO: MAC-
CHINA, BATTERIA E CARICABATTERIA

A\ Non sollevare mai la macchina con un carrello elev-
atore, in nessuna zona del telaio esistono le condizioni
per poter effettuare un sollevamento diretto.



Prima della preparazione dell'imballo e del trasporto,
occorre:

- Svuotare il serbatoio recupero ed il serbatoio solu-
zione.

- Smontare il tergi pavimento e le spazzole o trascina-
tori

- Scollegare e togliere le batterie.

Sistemare la macchina sul pallet originale (o su uno
equivalente che ne regga il peso e che ne contenga
gliingombri) con un piano inclinato.

Ancorare saldamente al pallet la macchina e lo squee-
gee con staffe metalliche o altro comunque adeguato
al peso degli elementi.

Sollevare il pallet con la macchina per caricarlo sul
mezzo di trasporto.

Ancorare saldamente la macchina ed il pallet con funi
collegate al mezzo di trasporto.

Alternativamente, se si dispone di mezzi di trasporto
privati, con rampe inclinate, si pud procedere a spin-
gere direttamente la macchina senza pallet, assicuran-
dosi comunque di proteggere tutti i componenti e la
macchina stessa da urti violenti, umidita, vibrazioni,
movimenti accidentali, durante il trasporto.

| cassoni delle batterie sono previsti di fori per I'aggan-
cio di attrezzi adeguati alla movimentazione.

« Per il sollevamento o l'inserimento (nel vano mac-
china) della batteria, servirsi esclusivamente di perso-
nale e mezzi adeguati (cavi, golfari, ecc.) all'operazione
e a supportare il peso dei carichi in questione. Utiliz-
zare per il trasporto, le stesse precauzioni ed indica-
zioni suggerite per la macchina unite alle indicazioni
dello specifico manuale del costruttore.

Il caricabatterie puo essere trasportato sui supporti di
cui dispone, sia verticalmente che orizzontalmente,
utilizzare le stesse precauzioni ed indicazioni previste
per la macchina unite a quelle previste nello specifico
manuale.

5.INFORMAZIONI TECNICHE

5 INFORMAZIONI INSTALLAZIONE

5.1 BATTERIE

Indipendentemente dalla tipologia di costruzione, le
prestazioni di una batteria si indicano con una capa-
cita sempre riferita ad un periodo di scarica. Un altro
valore importante sono il numero di scariche possibili.
La capacita é espressa in ampere per ora (Ah), mentre
il periodo di scarica si indica generalmente in 20 ore
(C20 oppure 20h, oppure non espressamente indicato)
0 5 ore (C5 oppure 5h). | cicli di scarica/carica sono I'in-
dicazione del numero di volte che la batteria supporta
la carica nelle migliori condizioni e in pratica indicano
la vita utile della batteria rispettando tutti gli accorgi-
menti previsti.

Quindi la capacita di una stessa batteria, varia a se-
conda di quanto velocemente ne utilizzo I'energia (la
corrente), per questo i valori della capacita espressi in
C5 o €20 variano cosi sensibilmente. E' fondamentale
considerare questi fattori al fine di fare un corretto raf-
fronto fra i prodotti disponibili sul mercato e quanto
noi offriamo.

Su questa macchina possono essere montate due tipi
di batterie diversi per costruzione e caratteristiche.

- Batteria a moduli corazzati tubolari al Pb-Acido: ri-
chiedono il controllo periodico del livello dell’elettro-
lito in ogni elemento!

A Se un elemento rimane scoperto dalla solu-
zione acida, si ossida in 24 ore e le prestazioni di
quell’elemento vengono permanentemente com-
promesse.

Fare riferimento al manuale delle batterie per evi-
tare rischi fisici ed economici.

- Batteria a moduli al gel: questo tipo di batterie non
richiede manutenzione, non richiede particolari am-
bienti per la ricarica (in quanto non emettono gas no-
civi) e quindi sono molto consigliate.

A Non & assolutamente scontato che batterie e carica-
batterie con le stesse caratteristiche tecniche di quelli
che offriamo diano risultati analoghi, solamente una
perfetta compatibilita fra questi elementi (batterie al
Pb-Acido, batterie al gel e caricabatterie) tutelano le
prestazioni, la vita utile, la sicurezza ed il valore eco-
nomico investito.

5.1.2 PREPARAZIONE BATTERIA

A Le caratteristiche tecniche delle batterie utilizzate
devono corrispondere a quelle indicate nel paragrafo
delle informazioni tecniche. L'utilizzo di batterie di-
verse pud provocare seri danni alla macchina o puo
richiedere ricariche pit frequenti.

Durante l'installazione o qualsiasi tipo di manuten-
zione delle batterie, 'operatore deve essere munito
degli accessori protettivi adeguati per evitare infor-
tuni. Operare lontano da fiamme libere, non cortocir-
cuitare i poli delle batterie, non causare scintille e non
fumare.

Le batterie sono normalmente fornite cariche con
soluzione acida (per quelle al Pb-Acido) e pronte per
l'impiego; seguire in ogni caso il manuale allegato alla
batteria ed attenersi attentamente alle indicazioni
sulla sicurezza e sulle modalita d'impiego contenute.

5.1.3 INSTALLAZIONE BATTERIE

Per inserire le batterie nel vano ( Foto | - 2) occorre te-
nere il piatto spazzola abbassato;

per aprire il vano batterie, tirare la leva di apertura (
Foto G - 1) e sollevare il serbatoio soluzione ( Foto N
-3)

sganciare il fermaglio a clip ( Foto | - 1) posto sul cavo
di sollevamento del piatto spazzola.

Inserire le batterie nell'apposita sede ( Foto | - 2) con-
trollando attentamente che esse siano in perfetto
stato.

5.1.4 COLLEGAMENTO BATTERIE

(!) Queste operazioni devono essere eseguite da per-
sonale specializzato.

Eseguire l'installazione e la carica delle batterie in un
luogo ventilato e secco, lontano da sorgenti di calore e
da sostanze corrosive. Assicurarsi della corrispondenza
delle tensioni tra batterie e caricabatterie. Proteggere
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la rete con un interruttore di tipo ritardato o un fusibile
di carico superiore all'assorbimento massimo del cari-
cabatterie. Rispettare le polarita della presa batteria.

- Staccare il connettore Anderson del cablaggio batte-
rie dal connettore Anderson del cablaggio macchina
(Foto D - 7 )( Foto F - 8 ). Prendere sempre in mano i
connettori, non tirare mai i cavi.

Nella Foto H é riportato lo schema di connessione
delle batterie per i modelli B-BT.

Fissare il cablaggio batteria alla batteria colle-
gando i morsetti esattamente e solo sui poli con-
traddistinti dallo stesso simbolo (cablaggio rosso
“+", cablaggio nero“-“)! Un eventuale cortocircuito
della batteria puo provocare esplosioni!

Verificato che tutti i comandi sul pannello siano in po-
sizione “0” o comunque di riposo, collegare il connet-
tore della batteria a quello della macchina.

A Chiudere il vano batteria facendo attenzione a non
schiacciare alcun cablaggio.

Nella Foto H é visibile come deve esser eseguito il cor-
retto collegamento delle batterie per i modelli B - BT.

5.1.5 CONFIGURAZIONE INDICATORE DI SCA-
RICA BATTERIE

Al momento dell'acquisto della lavasciuga la scheda
elettronica é configurata per il funzionamento con
batterie al GEL. Qualora si intenda equipaggiare la la-
vasciuga con batterie al Pb-Acido occorre agire come
segue:

Modello“ B” (DC 24V)

A\ PER ENTRARE NELLA MODALITA’ DI CONFIGURA-
ZIONE DELLE SOGLIE DELLA BATTERIA:

1) Premere contemporaneamente i tasti “ACCENSIONE
SPAZZOLA” ( Foto C - 1) e “ACCENSIONE ASPIRATORE”
( Foto C - 2) entro 2 secondi dall’accensione della
scheda tramite l'interruttore a chiave (FotoD - 1):i 3
LED della batteria verranno accesi ( Foto C - 3A, 3B, 3Q).
2) Premere il tasto “ACCENSIONE ASPIRATORE” ( Foto
C-2) entro 5 secondi dall'azione precedente. Una volta
premuto il tasto si entra nella modalita di configura-
zione prevista: si accendono i LED giallo e verde della
batteria (Foto C - 3A, 3B).

A\ LE IMPOSTAZIONI DI CONFIGURAZIONE SONO VISI-
BILI SUL LED SPAZZOLE (Foto C - 2A):

1) Spento: Pb-Acido.
2) Acceso: Gel.

/A PER MODIFICARE LE IMPOSTAZIONI DI CONFIGU-
RAZIONE:

Premere il tasto “ACCENSIONE SPAZZOLA" (Foto C - 1).

/\ PER SALVARE LE IMPOSTAZIONI E USCIRE DALLA
MODALITA”:

Premere il tasto “ACCENSIONE ASPIRATORE” (Foto C - 2).

Ad impostazione effettuata si avranno differenti livelli
di scarica della batteria, con interventi differenziati
sulle funzioni della macchina come specificato nella
tabella sequente:

Funzionamento indicatore di scarica batterie - MODELLO “B"
(DC 24V)
Tensione Volts LED indicatore | LED indica-
Tipo di batterie | di stato di ca- | tore di fun-
rica batteria zionamento
spazzola
Pb- GEL Segnalazione | Segnalazione Azione
Acido
24,0 24,0 Verde acceso Acceso Tutto funzio-
nante
21,5 22,5 Giallo acceso Acceso Tutto funzio-
nante
20,5 21,5 | Rosso acceso Lampeg- Non funziona
giante il motore
spazzola
20,0 21,0 Rosso Lampeg- Non funziona
lampeggiante giante pit nessun
motore

Modello” BT” (DC 24 V con trazione)

A\ PER ENTRARE NELLA MODALITA’ DI CONFIGURA-
ZIONE DELLE SOGLIE DELLA BATTERIA:

1) Premere contemporaneamente i tasti “RIDUZIONE
VELOCITA™” ( Foto E - 3) e “ACCENSIONE ASPIRATORE”
( Foto E - 6) entro 2 secondi dall'accensione della
macchina tramite l'interruttore a chiave ( Foto F - 1).
Il secondo LED di indicazione della velocita risultera
acceso ( Foto E - 3B).

2) Premere il tasto “"AUMENTO VELOCITA’” ( Foto E - 4)
entro 5 secondi dall’azione precedente. Una volta pre-
muto il tasto si entra nella modalita di configurazione
prevista.

A\ LE IMPOSTAZIONI DI CONFIGURAZIONE SONO VISI-
BILI SUI LED DI INDICAZIONE DELLA VELOCITA:

1) | primi due LED ( Foto E - 3A, 3B) indicano il tipo di
impostazione delle soglie di intervento dell'indicatore
e devono essere entrambi accesi;

2) Il terzo e il quarto LED ( Foto E - 3C, 3D) indicano il
tipo di batteria; per il tipo Pb-Acido deve essere acceso
solo il terzo LED ( Foto E - 3C) mentre per il tipo GEL
devono essere accesi entrambi ( Foto E - 3C, 3D);

/A PER MODIFICARE LE IMPOSTAZIONI DI CONFIGU-
RAZIONE:

1) | tasti "AUMENTO VELOCITA'” ( Foto E - 4) e “RIDU-
ZIONE VELOCITA™ ( Foto E - 3) servono per impostare
la soglia di intervento dell'indicatore in modo tale da
far accendere i primi due LED dell'indicazione della
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velocita

2) 1l tasto “ACCENSIONE SPAZZOLA” ( Foto E - 5) serve
per selezionare le batterie di tipo Pb-Acido mentre il
tasto "ACCENSIONE ASPIRATORE ”( Foto E - 6) serve per
selezionare le batterie di tipo GEL.

A\ PER SALVARE LE IMPOSTAZIONI E USCIRE DALLA
MODALITA™:

Premere contemporaneamente i tasti “RIDUZIONE
VELOCITA'" ( Foto E - 3) e “ACCENSIONE ASPIRATORE”
(FotoE-6).

Ad impostazione effettuata si avranno differenti livelli
di scarica della batteria, con interventi differenziati
sulle funzioni della macchina come specificato nella
tabella seguente:

Funzionamento indicatore di scarica batterie - MODELLO “BT"
(DC 24V CON TRAZIONE)

LED indicatore
di stato di ca-

Tensione Volts LED indicatore

Tipo di batterie di funziona-
rica batteria mento spaz-

zola

Pb- GEL Segnalazione | Segnalazione Azione
Acido
24,0 24,0 Verde acceso Acceso Tutto funzio-
nante
21,5 22,5 Giallo acceso Acceso Tutto funzio-
nante
20,5 21,5 Rosso acceso Lampeggiante | Non funziona
il motore
spazzola
20,0 21,0 Rosso Lampeggiante | Non funziona
lampeggiante pili nessun
motore

Nel caso non si compileti il ciclo di configurazione le
impostazioni rimangono invariate come all'origine.
A Siraccomanda l'intervento dell’assistenza o di un
tecnico in caso di problemi con le impostazioni ripor-
tate. Non aprire né manomettere il circuito elettrico.

5.2 CONFIGURAZIONE CARICABATTERIA

Al momento dellacquisto della lavasciuga il carica-
batterie integrato & configurato per il funzionamento
con batterie al GEL. Per cambiare le impostazioni del
caricabatteria consultare il manuale del costruttore.

6. INFORMAZIONI UTILIZZO

6.1 PREPARAZIONE MACCHINA

A Prima di iniziare a lavorare, indossare scarpe anti-
scivolo, guanti ed ogni altro dispositivo di protezione
personale indicato dal fornitore del detergente impie-
gato o richiesto dall'ambiente in cui si opera.

1= Eseguire le seguenti operazioni prima di iniziare a
lavorare, fare riferimento ai relativi paragrafi per una
dettagliata descrizione di queste fasi:

Controllare il livello di carica della batteria e procedere

alla ricarica, se necessario.

Montare le spazzole o i dischi trascinatori (con i dischi
abrasivi) del tipo opportuno per la superficie ed il la-
voro da svolgere.

Montare il tergipavimento, verificare che sia ben fis-
sato, collegato al tubo di aspirazione e con le lame di
asciugatura non eccessivamente usurate.

Verificare che il serbatoio di recupero sia vuoto, se cosi
non fosse svuotarlo completamente.

Controllare e chiudere completamente il comando di
rilascio della soluzione detergente.

Riempire il serbatoio soluzione attraverso il foro ante-
riore con acqua pulita e detergente non schiumogeno
in concentrazione adeguata. Lasciare un dislivello di 2
cm fra la bocca del tappo ed il livello del liquido.

= Per evitare pericoli, si consiglia di prendere dimesti-
chezza con i movimenti della macchina, facendo delle
prove su una superficie ampia e senza ostacoli.

Per ottenere i migliori risultati in termini di pulizia e
durata dell'apparecchiatura suggeriamo alcune sem-
plici, ma importanti procedure:

- Individuare I'area di lavoro, allontanando i possibili
ostacoli d'intralcio; se la superficie @ molto ampia, ope-
rare per aree rettangolari contigue e parallele fra loro.
- Scegliere una traiettoria di lavoro rettilinea ed iniziare
a lavorare dalla zona piu remota per evitare di ripas-
sare su aree gia pulite.

6.2 STRUTTURA E FUNZIONI MACCHINA
FotoA  E(AC230V)

1 Interruttore generale

2 Interruttore motore spazzola

3 Interruttore motore aspirazione

Foto B E (AC230V)

1 Cavo di alimentazione

2 Leva dosaggio soluzione detergente

3 Leva di sollevamento del piatto spazzola
4 Leva di sollevamento del tergipavimento
5 Leva di comando

6 Tubo svuotamento serbatoio recupero
FotoC B (DC24V)

1 Interruttore motore spazzola

1A Indicatore luminoso “Led”

funzionamento motore spazzola
2 Interruttore motore aspirazione

2A Indicatore luminoso “Led”
funzionamento motore aspirazione

3 Indicatore luminoso stato di carica
batterie

3A Indicatore luminoso “Led” verde

batteria carica

3B Indicatore luminoso “Led” giallo

batteria carica 50%
3C Indicatore luminoso “Led” rosso
batteria scarica

FotoD B(DC24V)
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1 Interruttore generale a chiave

2 Leva di comando

3 Leva di sollevamento del piatto spazzola

4 Leva di sollevamento del tergipavimento

5 Disgiuntore termico motore spazzola

6 Tubo svuotamento serbatoio recupero

7 Connettore batterie

8 Leva dosaggio soluzione detergente

Foto E BT (DC 24V con trazione)

1 Indicatore luminoso stato di carica
batterie

1A Indicatore luminoso “led” verde batteria
carica

1B Indicatore luminoso “led” giallo batteria
carica 50%

1C Indicatore luminoso “led” rosso batteria
scarica

2 Indicatore di marcia avanti/indietro

3 Tasto selettore per la riduzione della
velocita’di avanzamento

3A Velocita' di avanzamento 1

3B Velocita' di avanzamento 2

3C Velocita' di avanzamento 3

3D Velocita' di avanzamento 4

4 Tasto selettore per aumento della
velocita’di avanzamento

5 Interruttore motore spazzola

5A Indicatore luminoso “led”
funzionamento motore spazzola

6 Interruttore motore aspirazione

6A Indicatore luminoso “led”
funzionamento motore aspirazione

Foto F BT (DC 24V con trazione)

1 Interruttore generale a chiave

2 Leva di comando trazione marcia

avanti/retromarcia
3 Leva di sollevamento del piatto spazzola
4 Leva di sollevamento del tergipavimento
5 Disgiuntore termico motore spazzola
6 Disgiuntore termico motore trazione
7 Tubo svuotamento serbatoio recupero
8 Connettore batterie
9 Leva dosaggio soluzione detergente

Foto G

1 Leva apertura vano batterie

2 Apertura per riempimento serbatoio
soluzione con tappo in spugna

Foto H
Schema di connessione delle batterie

Foto |

1 Fermaglio di sgancio del cavo
sollevamento del piatto spazzola

2 Vano alloggiamento batterie con
batterie 12V

3 Connessione delle batterie

Foto L

1 Caricabatterie incorporato

2 Cavo di alimentazione per ricarica
batterie

Foto M

1 Ruota paracolpi

2 Pomello di regolazione della pressione
del tergipavimento

3 Tubo di aspirazione

4 Pomello smontaggio delle lame del
tergipavimento

5 Ruota del tergipavimento

6 Pomello di sgancio del tergipavimento

7 Pomello di regolazione dell'inclinazione
del tergipavimento

FotoN

1 Coperchio del vano filtro motore
aspirazione

2 Apertura per riempimento serbatoio
soluzione

3 Serbatoio recupero

4 Serbatoio soluzione

Foto O

1 Galleggiante

2 Filtro dell’aspirazione

3 Oblo'ispezione serbatoio recupero

Foto P

1 Filtro della soluzione detergente

6.3 RICARICA DELLE BATTERIE

Collegare il cavo di prolunga al cavo di alimentazione
del caricabatteria ( Foto L - 2 ) e connetterlo ad una
presa di rete.

All'accensione il caricabatterie esegue un test sulla
tensione della batteria per decidere se iniziare o meno
il processo di ricarica. Se la batteria non & connessa al
caricabatteria lampeggera il LED rosso . Se il test ha
dato esito positivo trascorso 1 secondo avra inizio la
carica delle batterie, con il LED rosso acceso.

Durante il processo di carica I'avanzamento della ca-
rica & segnalato tramite tre indicatori luminosi LED:
rosso, giallo e verde.

Il LED verde segnala che il processo di carica & termi-
nato.

Scollegare il caricabatteria dalla rete.

A\ Per ulteriori informazioni consultare il manuale di
utilizzo e sicurezza del costruttore del caricabatterie.

Se la macchina € equipaggiata con batterie Pb-Acido,
ricaricare solo in un luogo ben ventilato, sollevare il
coperchio superiore ed aprire i tappi delle batterie.
Seguire il manuale di utilizzo e sicurezza del co-
struttore delle batterie (vedi paragrafo manutenzione
batterie).

17



Se la macchina é equipaggiata con batterie al gel
(senza manutenzione), seguire le sottostanti istruzioni.
Se la macchina é utilizzata regolarmente:

Lasciare sempre collegate le batterie al caricabatterie
quando non si sta utilizzando la macchina.

Se la macchina non viene utilizzata per lunghi periodi:
Caricare la batteria durante la notte dopo l'ultimo uti-
lizzo, poi sconnettere la batteria dal caricabatteria.
Ricaricare la batteria durante la notte prima di usare di
nuovo la macchina.

Evitare di effettuare ricariche intermedie o incomplete
in fase di lavoro.

Se la macchina é dotata di batterie al Pb-Acido, con-
trollare regolarmente l'intensita del liquido degli
elementi con il densimetro: se uno o piu elementi ri-
sultassero scarichi e gli altri completamente carichi, la
batteria & danneggiata e va quindi sostituita o riparata
(fare riferimento al manuale di servizio della batteria.
Chiudere i tappi degli elementi ed abbassare il coper-
chio superiore.

6.4 MONTAGGIO TERGIPAVIMENTO

Avvitare leggermente i due pomelli ( Foto M - 6 ) sul
corpo del tergipavimento.

Infilare il tergipavimento nelle apposite sedi situate sul
supporto del tergipavimento, assicurandone il fissag-
gio avvitando i due pomelli (Foto M -6).

Inserire saldamente il tubo di aspirazione ( Foto M - 3)
proveniente dalla macchina nel tubo di attacco posto
sul corpo del tergipavimento.

6.5 SMONTAGGIO TERGIPAVIMENTO
Scollegare il tubo di aspirazione dal corpo del tergi-
pavimento.

Svitare leggermente i due pomelli (Foto M - 6) e tirare
verso di sé il tergipavimento per liberarlo dalla propria
sede.

6.6 SOSTITUZIONE DELLE LAME IN GOMMA
DEL TERGIPAVIMENTO

Smontare il tergipavimento dal suo supporto ( vedi 6.5).
Svitare completamente i pomelli (Foto M-4, M -6) ed
effettuare una pressione sulle teste delle viti sulle quali
erano avvitati fino a far uscire dal corpo del tergipavi-
mento il supporto di plastica interno.

Sfilare le lame in gomma dal supporto di plastica tiran-
dole da un‘estremita.

Inserire sul supporto di plastica la nuova lama in
gomma, incastrando i perni di plastica nelle corrispon-
denti aperture sulla lama.

Reintrodurre il supporto di plastica dentro il corpo del
tergipavimento e fissarlo saldamente avvitando i po-
melli di ancoraggio (FotoM -4, M-6).

Rimontare il tergipavimento sul suo supporto (vedi 6.4).

6.7 REGOLAZIONE TERGIPAVIMENTO

Il pomello a vite posto sul supporto del tergipavi-
mento ( Foto M - 7)) regola l'inclinazione del tergipa-
vimento rispetto al suolo. Le due manopole rosse ai

lati ( Foto M - 2), collegate alle ruote posteriori del
tergipavimento, servono per regolare la pressione del
tergipavimento sul suolo.

La perfetta regolazione prevede che lama in gomma
posteriore, strisciando in movimento, fletta in ogni
suo punto, formando con il pavimento un angolo di
45° circa.

Durante il lavoro della macchina (avanzamento) si puo
intervenire sui pomelli ( Foto M - 2, M - 7)) per rego-
lare l'inclinazione e la pressione del tergipavimento
in modo che l'asciugatura sia uniforme lungo tutta la
lunghezza del tergipavimento.

Tratti umidi indicano un’asciugatura insufficiente;
agire sui pomelli di regolazione per ottimizzarne l'ef-
ficacia.

6.8
SPRUZZI
Il paraspruzzi é fissato al piatto spazzola tramite inca-
stro sul carter in plastica. Per rimuovere il paraspruzzi &
sufficiente tirarlo verso il basso fino al distacco dal car-
ter in plastica. Per rimontare il paraspruzzi, incastrarlo
nel bordo inferiore del carter in plastica partendo da
un'estremita e proseguire spingendo verso l'alto fino
all’'estremita opposta.

MONTAGGIO E SMONTAGGIO DEL PARA-

6.9 MONTAGGIO E SMONTAGGIO DELLA
SPAZZOLA

A Non lavorare mai senza spazzole o trascinatori e
dischi abrasivi perfettamente installati sulla macchina.
Per il montaggio:

Assicurarsi che il piatto spazzola sia in posizione solle-
vata, altrimenti sollevarlo seguendo l'indicazione nel
paragrafo specifico.

Assicurarsi che la chiave d'accensione sul pannello co-
mandi sia in posizione di macchina spenta.
Posizionare la spazzola sotto il piatto lavante, facendo
attenzione che la flangia di aggancio della spazzola si
trovi sotto l'innesto metallico della macchina.
Abbassare il piatto lavante ed avviare la rotazione
della spazzola tramite I'apposito interruttore: in que-
sto modo la spazzola si aggancia automaticamente.
Per il montaggio del disco trascinatore seguire la
stessa procedura.

A\ Non permettere che la lunghezza dei fili delle spaz-
zole si riduca al di sotto di 1 cm.

A\ Non permettere che lo spessore dei dischi abrasivi
si riduca al di sotto di 1 cm.

Lavorare con spazzole troppo consumate o dischi
abrasivi troppo sottili, pud provocare danni alla mac-
china ed al pavimento.

Controllare regolarmente lo stato di usura di questi
componenti prima di iniziare il lavoro.

Per lo smontaggio o la sostituzione:

Assicurarsi che il piatto spazzole sia in posizione solle-
vata, altrimenti sollevarlo seguendo l'indicazione nel
paragrafo specifico.

Assicurarsi che la chiave di accensione sul pannello
comandi sia in posizione di macchina spenta.
Tenendo fra le mani la spazzola sotto il piatto, ruo-
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tarle nel senso di rotazione ed abbassarle per liberarle
dall'innesto metallico.

Per lo smontaggio del disco trascinatore seguire la
stessa procedura.

6.10 RIEMPIMENTO E SCARICO DEL SERBATO-
10 SOLUZIONE

A La temperatura dell’acqua o del detergente im-
messo non deve essere superiore ai 50°C

= Ad ogni riempimento del serbatoio soluzione ( Foto
N -4), provvedere sempre a svuotare il serbatoio recu-
pero (FotoN-3).

Per il carico:

- Versare nel serbatoio la quantita richiesta del pro-
dotto chimico, considerando la quantita percentuale
(%) del fornitore, riferita alla capacita del serbatoio
pieno indicata nella scheda del prodotto.

A Utilizzare esclusivamente prodotti idonei al pavi-
mento ed allo sporco da rimuovere.

- Versare I'acqua nell’apertura di carico posta nella
parte anteriore della macchina (Foto G- 2, FotoN-2).
Lasciare un dislivello di 2 cm fra la bocca del tappo ed
il livello del liquido. Non riempire oltre questa misura!
La macchina é stata progettata per essere im-
piegata con detergenti non schiumogeni e biode-
gradabili, specifici per lavapavimenti. L'utilizzo di
altri prodotti chimici, (come ad esempio ipoclorito
di sodio, ossidanti, solventi od idrocarburi) puo
danneggiare o distruggere la macchina.

- Seguire le norme di sicurezza specificate nel relativo
paragrafo e sul contenitore del detergente.

- Per una lista completa dei detergenti adeguati dispo-
nibili, contattare il costruttore della macchina.

= Utilizzare sempre detergenti non schiumogeni

- Non lasciare incustodita la gomma dell’acqua per il
riempimento ed inserirla completamente nel serba-
toio, potrebbe spostarsi e bagnare parti delicate della
macchina.

- Chiudere il serbatoio con il relativo tappo.

Per lo scarico:

- Svitare il tappo di scarico del serbatoio soluzione
posto nella zona inferiore del serbatoio ed attendere il
completo svuotamento.

- Richiudere saldamente il tappo di scarico.

6.11 SCARICO DEL SERBATOIO DI RECUPERO
Lo scarico delle acque sporche deve essere effettuato
in linea con le normative nazionali. L'utilizzatore ha
la completa responsabilita di assicurare il rispetto di
queste regole.

Quando é terminata la soluzione detergente, prima
di procedere ad un nuovo riempimento del serbatoio
soluzione occorre sempre svuotare il serbatoio di re-
cupero (FotoN-3).

In generale, si pud svuotare il serbatoio di recupero
tutte le volte che lo si desidera, anche in fasi interme-
die del ciclo di lavoro.

Il volume del serbatoio di recupero e superiore a
quello per la soluzione, percid non si dovrebbe mai
verificare una situazione di potenziale pericolo per

il motore di aspirazione; ad ogni buon conto, c’@ un
galleggiante di sicurezza ( Foto O - 1) che interviene
chiudendo il condotto di aspirazione qualora il livello
di liquido sporco sia eccessivo.

Se per qualche motivo si nota una perdita di acqua
o schiuma da sotto i serbatoi, spegnere immediata-
mente il motore di aspirazione e procedere allo svuo-
tamento del serbatoio di recupero.

Per scaricare il serbatoio:

Guidare la macchina nel luogo adatto per lo scarico
dell'acqua sporca, preferibilmente in prossimita di un
WC o di uno scolo fognario (osservare le regole nazio-
nali per lo smaltimento delle acque reflue).

Spegnere la macchina e togliere la chiave dal pannello.
Staccare dal gancio il tubo di scarico (FotoB-6,D - 6,
F - 7) e tenendolo in alto, togliere il tappo di chiusura.
Abbassare il tubo di scarico verso il punto selezionato.
L'operazione di svuotamento puo essere interrotta
rapidamente e per ogni esigenza, semplicemente te-
nendo in alto il tubo di scarico.

Verificare la quantita di sporco residuo nel serbatoio e,
se necessario, lavarlo internamente attraverso il foro di
ispezione (Foto O -3).

Terminato lo svuotamento del serbatoio, tappare il
tubo di scarico e fissarlo al sostegno dietro la mac-
china.

= || tappo del tubo di scarico deve essere chiuso per-
fettamente, senza far passare aria, altrimenti si avra
una perdita di depressione che causera un‘imperfetta
asciugatura.

6.12 NORME SPECIFICHE D'USO DEL MODEL-
LO“E” (AC 230V)

Il modello“E” (AC 230V) ha parti in tensione o percorse
da corrente, il contapuo essere messo in funzione
solamente se la tensione (voltaggio) indicata sulla
targhetta corrisponde a quella a disposizione nello
stabile e se la presa di corrente e fornita di messa a
terra.

Non danneggiare il cavo di alimentazione, non schiac-
ciarlo e non strapparlo.

ATTENZIONE! Non permettere che il cavo di ali-
mentazione venga in contatto con le spazzole rotanti.

ATTENZIONE!!! - Il modello“E” (AC 230V) ha parti
in tensione o percorse da corrente, il contatto con
le quali puo provocare gravi lesioni e persino la
morte.

- Prima di qualunque operazione sulla macchina e ne-
cessario scollegare la stessa dalla rete elettrica.

- Non toccare mai cavi elettrici difettosi o che presen-
tino segni d'usura.

- Prima di accedere all'impianto elettrico occorre disin-
serire la macchina e staccarla dalla presa di corrente,
togliendo la spina dalla presa di corrente..

- Qualora si riscontrassero nei cavi elettrici difetti,
danni o screpolature, sostituirli immediatamente con
ricambi originali.
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- | collegamenti a rete devono essere protetti almeno
contro gli spruzzi d’acqua.

- Per il collegamento a rete della macchina utilizzare
solo prolunghe conformi alle normative di sicurezza
in vigore.

- La presa di rete a cui la macchina é collegata deve
esser provvista di interruttore salvavita.

- E’assolutamente vietato |'uso della macchina in pros-
simita di piscine o specchi d'acqua.

SITUAZIONI D’EMERGENZA

In casi d’'emergenza:

- Scollegare immediatamente la macchina dalla
rete elettrica.

- Applicare immediatamente le misure di pronto
S0Ccorso.

In caso di incidente, la macchina non deve essere ri-
messa in funzione prima di essere stata esaminata da
un tecnico autorizzato dal costruttore.

6.13 GUIDA DELLA MACCHINA

Modello“E” (AC 230V)

Collegare alle rete il cavo di alimentazione ( Foto B - 1
) tramite una prolunga.

Azionare l'interruttore generale ( Foto A - 1) sulla po-
sizione ON.

Azionare l'interruttore di accensione della spazzola (
FotoA-2)

A la spazzola iniziera a girare solo azionando la
leva di comando (FotoB-5).

Azionare l'interruttore di accensione dell'aspirazione
(FotoA-3).

Aprire il rubinetto soluzione abbassando la leva do-
saggio detergente posta dietro la macchina ( Foto B
- 2), abbassare il gruppo aspirante tramite la leva di
sollevamento del tergipavimento ( Foto B - 4 ), abbas-
sare la testata lavante tramite la leva di sollevamento
(FotoB-3).

Eseguire il lavaggio del pavimento, procedendo len-
tamente in avanti tirando la leva di comando ( Foto
B - 5) per azionare la spazzola; al rilascio della leva di
comando la rotazione della spazzola si interrompera
dopo alcuni secondi.

Ricordarsi di sollevare il tergipavimento prima di retro-
cedere per evitare guasti al tergipavimento.

Modello “B” (DC 24V)

Verificare la connessione del connettore batterie,
posto sul retro della macchina sotto il pannello co-
mandi (FotoD-7).

Inserire e girare la chiave di accensione (FotoD - 1).
Dal pannello comandi, controllare lo stato di carica
delle batterie (FotoC-3);

Azionare l'interruttore di accensione della spazzola (
FotoC-1)

A la spazzola iniziera a girare solo dopo aver azio-
nando la leva di comando (FotoD - 2).

Azionare l'interruttore di accensione dell’aspirazione
(FotoC-2).

Aprire il rubinetto soluzione abbassando la leva do-

saggio detergente posta dietro la macchina ( Foto D
- 8), abbassare il gruppo aspirante tramite la leva di
sollevamento del tergipavimento ( Foto D - 4 ), abbas-
sare la testata lavante tramite la leva di sollevamento
(FotoD-3).

Eseguire il lavaggio del pavimento, procedendo len-
tamente in avanti tirando la leva di comando ( Foto
D - 2) per azionare la spazzola; al rilascio della leva di
comando la rotazione della spazzola si interrompera
dopo alcuni secondi.

Ricordarsi di sollevare il tergipavimento prima di retro-
cedere per evitare guasti al tergipavimento.

Modello “BT” (DC 24V con trazione)

Verificare la connessione del connettore batterie,
posto sul retro della macchina sotto il pannello co-
mandi (Foto F-8).

Inserire e girare la chiave di accensione (Foto F - 1).
Dal pannello comandi, controllare lo stato di carica
delle batterie (Foto E - 1) e, se sufficiente, selezionare
la velocita di marcia desiderata (Foto E-3,E-4).
Azionare l'interruttore di accensione della spazzola (
FotoE-5)

A la spazzola iniziera a girare solo dopo aver azio-
nando la leva di comando della trazione (Foto F - 2
).

Azionare l'interruttore di accensione dell’aspirazione
(FotoE-6).

Aprire il rubinetto soluzione abbassando la leva do-
saggio detergente posta dietro la macchina ( Foto F
- 9), abbassare il gruppo aspirante tramite la leva di
comando del tergipavimento ( Foto F -4 ), abbassare la
testata lavante tramite la leva di comando (Foto F-3).
Eseguire il lavaggio del pavimento procedendo in
avanti tirando la leva di comando della trazione ( Foto
F - 2') verso l'alto o spingere tale leva verso il basso
per retrocedere; al rilascio della leva di comando si in-
terrompera la trazione e la rotazione della spazzola si
interrompera dopo alcuni secondi.

Ricordarsi di sollevare il tergipavimento prima di retro-
cedere per evitare guasti al tergipavimento.

6.14 METODO DI LAVORO

6.14.1 PREPARAZIONE ED AVVERTENZE
Liberare la superficie da trattare (con strumenti idonei
quali aspiratori, spazzatrici, ecc.) da ogni residuo solido
libero. Se non si procede con questa operazione preli-
minare, lo sporco solido potrebbe impedire il corretto
funzionamento del tergipavimento, compromettendo
la perfetta asciugatura.

Questa macchina deve essere guidata esclusivamente
da personale addestrato.

6.14.2

BATTERIA
La sequenza di luci dellindicatore di stato di carica
(Foto C- 3, E- 1) si spegne progressivamente fino
all'esaurimento della carica della batteria. Quando si
accende la luce rossa ( Foto C - 3C, E - 1C), spegnereil
motore spazzole, chiudere l'erogazione soluzione, ter-
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minare eventualmente di asciugare il piccolo residuo
umido e portarsi presso il luogo del caricabatterie per
procedere alla ricarica della batteria.

A Le batterie si possono danneggiare irrimediabil-
mente se il livello di carica residua si riduce troppo
(vedere il manuale di uso della batteria), non forzare la
scarica della batteria oltre i limiti fissati dalle sicurezze,
spegnendo e riaccendendo la chiave od in nessun
altro modo.

6.14.3  LAVAGGIO DIRETTO O PER SUPERFICI
LEGGERMENTE SPORCHE

Lavaggio ed asciugatura in un unico passaggio.
Preparare la macchina come descritto precedente-
mente e utilizzarla come descritto nel paragrafo 6.13.
= Mai utilizzare la macchina senza soluzione deter-
gente, si potrebbe danneggiare il pavimento.

6.14.4  LAVAGGIO INDIRETTO O PER SUPERFICI
MOLTO SPORCHE

Lavaggio ed asciugatura in diversi passaggi.
Preparare la macchina come descritto precedente-
mente.

Prima operazione:

Eseguire il lavaggio come descritto nel paragrafo 6.13
senza pero procedere all’asciugatura del pavimento.
Lasciare che la soluzione detergente faccia effetto
sullo sporco, secondo quanto indicato nelle informa-
zioni relative al detergente utilizzato.

Seconda operazione:

Procedere come spiegato nel paragrafo precedente
del “Lavaggio Diretto” (6.14.3) per procedere anche
con l'asciugatura del pavimento.

A Mai utilizzare la macchina senza soluzione deter-
gente, si potrebbe danneggiare il pavimento.

6.14.5 OPERAZIONIPOST LAVAGGIO

Chiudere l'erogazione del detergente.

Sollevare il piatto spazzola e spegnere il motore della
spazzola.

Dopo aver asciugato completamente la superficie da
eventuali leggere tracce d’acqua, attendere qualche
secondo, poi sollevare il tergipavimento e spegnere il
motore d'aspirazione.

Dirigersi verso un punto adatto di scarico dei serbatoi;
svuotare e pulire i serbatoi (vedere il paragrafo 6.11).
Spegnere la macchina con la chiave e toglierla dal
quadro.

Procedere, se necessario, alla ricarica della batteria (ve-
dere il paragrafo relativo).

7.INFORMAZIONI MANUTENZIONE

Girare la chiave, toglierla dal quadro comandi e
scollegare il connettore batteria dal cablaggio della
macchina.

= Far eseguire gli interventi sull'impianto elettrico
e tutte le operazioni di manutenzione e riparazione
(particolarmente quelle non esplicitamente descritte
in questo manuale) solo a centri assistenza autorizzati
0 a personale tecnico specializzato esperto nel settore
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e nelle rilevanti norme di sicurezza.

La regolarita della manutenzione sulla macchina, se-
guendo attentamente le indicazioni del costruttore,
garantisce un migliore rendimento ed una maggiore
durata della macchina.

7.1 SERBATOI
Scaricare i due serbatoi come descritto nei relativi pa-
ragrafi.

Rimuovere lo sporco solido riempiendo e scaricando
i serbatoi fino all’effettiva eliminazione di tutto lo
sporco: utilizzare per l'operazione un tubo di lavaggio
o simili.

A Acqua calda oltre i 50°, idropulitrice ad alta
pressione o spruzzi troppo violenti possono dan-
neggiare i serbatoi e la macchina.

Lasciare i tappi dei serbatoi aperti (solo con macchina
a riposo), in modo che possano asciugarsi ed evitare
cosi il formarsi di cattivi odori.

7.2 TUBO DI ASPIRAZIONE

Staccare il tubo d’aspirazione dal tergipavimento (
FotoM-3)

Ora é possibile lavare e liberare il tubo da ostruzioni.
Infilare saldamente il tubo sul corpo del tergipavi-
mento.

7.3 TERGIPAVIMENTO

A\ Non maneggiare il tergipavimento a mani nude, in-
dossare guanti ed ogni indumento protettivo adatto
per 'operazione.

Staccare il tergipavimento dalla macchina e pulirlo
sotto acqua corrente con una spugna o una spazzola.
Controllare l'efficacia ed il consumo delle lame a con-
tatto con il pavimento. Queste hanno il compito di
raschiare la pellicola di detergente ed acqua sul pavi-
mento ed isolare la porzione di superficie per ottenere
la massima depressione del motore di aspirazione: in
questo modo l'asciugatura della macchina e perfetta.
Lavorando continuamente in questo modo, lo spigolo
vivo della lamina tende ad arrotondarsi o deteriorarsi,
compromettendo la perfetta asciugatura, per questo
occorre sostituire le lame del tergipavimento.

Per sostituire le lame consumate, seguire il paragrafo
relativo, girare le lame per consumare gli altri spigoli
vivi o montarne altre nuove.

7.4 ACCESSORI

Rimuovere e pulire le spazzole o i dischi trascinatori.
A Controllare attentamente che non ci siano incastrati
corpi estranei come parti metalliche, viti, trucioli o
corde e simili, per evitare di danneggiare il pavimento
e la macchina.

Verificare la planarita di lavoro delle spazzole (con-
trollare se si & verificato un consumo irregolare sulle
spazzole o sui dischi abrasivi)

Utilizzare solamente accessori suggeriti dal costrut-
tore, altri prodotti possono compromettere la sicu-
rezza.



7.5 CORPO MACCHINA

Per pulire il corpo esterno della macchina, utilizzare
una spugna od un panno, aiutandosi, se necessario
con una spazzola morbida per vincere lo sporco osti-
nato. La superficie antiurto della macchina é rugosa
per evitare di evidenziare graffi procurati durante |'u-
tilizzo, tuttavia questa soluzione non facilita I'asporta-
zione di macchie persistenti sulla superficie.

e vietato I'utilizzo di macchine a vapore, di tubi con
acqua corrente o idropulitrice.

7.6 BATTERIE

Batterie PB-ACIDO

Eseguire le operazioni di manutenzione in accordo
con le istruzioni del costruttore e con tutte le indica-
zioni qui espresse.

Lasciare scoperte (non completamente immerse nella
soluzione acida) le piastre degli elementi procura una
rapida ossidazione e compromette irrimediabilmente
la funzionalita dell'elemento.

La tracimazione di soluzione acida puo corrodere la
macchina.

Utilizzare caricabatteria suggeriti dal costruttore e co-
munque adatti al tipo di batteria da caricare.
Ricaricare le batterie sempre in stanze ben ventilate,
esiste il rischio di esplosione!

L'utilizzo di batterie al Gel o senza manutenzione &
molto consigliato.

Batterie GEL

Eseguire le operazioni di manutenzione in accordo
con le istruzioni del costruttore e con tutte le indica-
zioni qui espresse.

Utilizzare solamente caricabatterie suggeriti dal co-
struttore.

7.7 DISGIUNTORI TERMICI

La macchina e dotata di protezioni elettriche dei prin-
cipali organi di funzionamento per evitare costosi
guasti.

Sono ovvero presenti disgiuntori termici per la salva-
guardia del motore trazione ove previsto, e per il mo-
tore spazzola.

Quando uno di questi interruttori interviene automa-
ticamente, per riattivare la funzionalita disabilitata &
sufficiente premere a fondo l'interruttore scattato.
Lintervento dei disgiuntori termici, specie nelle prime
settimane di vita della macchina, potrebbe non avere
effettive origini da malfunzionamento della macchina,
tuttavia occorre far controllare da un tecnico specia-
lizzato il corretto funzionamento del dispositivo in
oggetto qualora il relativo disgiuntore continui ad
intervenire.

7.8 MANUTENZIONE PERIODICA

Per tutte le operazioni qui descritte fare riferimento
alle istruzioni ed avvertenze dettagliate nei relativi
paragrafi.

7.9 RICAMBI CONSIGLIATI

Sarete in grado di ottenere sempre il massimo della reddi-

tivita dalla Vostra macchina tenendo sempre a disposizione
il materiale di consumo pil comune e programmando ma-
nutenzioni ordinarie e straordinarie. Per I'elenco di questi
ricambi fare riferimento al proprio rivenditore.

8 CONTROLLO DI ESERCIZIO

8.1 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Queste indicazioni servono per capire le cause di alcuni problemi
a fronte di determinati tipi di inconvenienti; per il tipo di azione
da eseguire si prega comunque difar riferimento alle sezioni spe-
cifiche sottostanti.

8.1.1 LA MACCHINA NON FUNZIONA

® La chiave non & inserita o correttamente girata.

© Inserire e girare la chiave in posizione 1",

® Il connettore della batteria & staccato o mal collegato al con-
nettore del cablaggio principale.

© Collegare saldamente i due connettori.

® Il pulsante di emergenza/interruzione lavoro & premuto.

© Disimpegnare il pulsante di emergenza/interruzione lavoro.
® La macchina si sta ricaricando.

© Terminare la ricarica.

® Le batterie sono scariche..

© Ricaricare le batterie.

® Nessun operatore seduto sul posto guida.

© Sedersi sul posto di guida.

® llfusibile principale & bruciato

© Sostituirlo.

® La scheda di controllo si € surriscaldata

© Verificare le situazioni di utilizzo che possono avere causato il
guasto (pendenza elevata, ecc.) attendere 30 min. e provare ad
evitare gli stessi utilizzi non corretti. Se il problema persiste rivol-
gersi all'assistenza autorizzata.

8.1.2 LA MACCHINA NON AVANZA

® La leva selezione di direzione & in posizione neutra

© Selezionare una direzione di marcia

® Il pedale di avanzamento non & premuto

© Premere il pedale

® Linclinazione del pavimento & troppo elevata

© Spingere manualmente la macchina al nuovo livello.

® F'intervenuta la protezione termica (generale) del/i motore/i
ditrazione

© Fermare la macchina, lasciarla riposare per 5 minuti, sostituire
i fusibili.

® Il micro interruttore del pedale di avanzamento é guasto.

© Farlo sostituire.

® Le batterie sono scariche.

©Ricaricare le batterie.

® Il pedale di accelerazione era premuto al momento dell'accen-
sione della macchina.

©Rilasciare il pedale di accelerazione, spegnere e riaccendere la
macchina.

® Il potenziometro del pedale di accelerazione &
© Fare sostituire il potenziometro.

® Il motore di trazione non era fermo al momento dell'accen-
sione della macchina.

© Posizionare la macchina su una superficie piana, spegnere e
riaccendere con la chiave.

interrotto.
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8.1.3 NON GIRANO LE SPAZZOLE
® Non ¢ selezionato linterruttore del motore spazzole.
© Premere il pulsante per attivare le spazzole.

® La macchina non sta avanzando ed ¢ intervenuto il controllo

per evitare di danneggiare il pavimento.
© Premere il pedale di avanzamento.

® E'intervenuta la protezione termica del motore delle spazzole,

il motore si & surriscaldato.

© Verificare il motivo (corde o simili che impediscono il movi-
mento, superfici eccessivamente sconnesse, ecc.) e premere il

disgiuntore di ripristino.

® La cinghia di trasmissione & rotta.

© Farla sostituire.

® Il relé del motore od il motore delle spazzole & guasto
© Farlo sostituire.

® |l serbatoio soluzione & vuoto.
© Riempire il serbatoio soluzione, dopo aver svuotato il serbatoio

direcupero.

® Le spazzole o la macchina sono ferme.

© Attivare le spazzole e premere I'acceleratore.
® Laleva di regolazione di flusso & chiusa o quasi chiusa.

© Regolare / aumentare il flusso di uscita soluzione come desi-

derato.

® llfiltro della soluzione detergente € ostruito.

© Pulire il filtro.

® Il condotto di erogazione del dergente é ostruito in qualche

punto

© Liberare il condotto rimuovendo lo sporco.
® Lelettrovalvola di apertura del flusso & bruciata.

© Farla sostituire.

8.1.4 NON SCENDE O SCENDE TROPPO POCA SO- 8.1.5 MANCA ASPIRAZIONE
® Il'tubo di aspirazione non & collegato al tergipavimento.

LUZIONE DETERGENTE

Al bisogno | Dopo ogni

Settimanalmente

Mensilmente

utilizzo
Smontaggio e lavaggio del tergipavimento X
Svuotamento del serbatoio di recupero X
Svuotamento, risciacquo o disinfezione del serbato di re- X
cupero
Ricarica delle batterie X X
Controllo del livello del liquido delle batterie X
Smontaggio delle spazzole e controllo dello stato di usura. Verifi-
care che non ci siano elementi estranei che impediscono il movi- X
mento o 'efficacia degli organi di pulizia.
Controllo visivo dello stato generale della macchina X

Verificare che i tubi e i condotti di aspirazione non siano

intasati o ostruiti X
Controllo usura delle lame di aspirazione X
Smontaggio e pulizia del filtro della soluzione detergente X

Pulizia generale del piatto spazzole, supporto e tergipavi-

X
mento
Verificare i movimenti di salita e discesa del piatto spazzole X
Verificare i movimenti di salita e discesa del tergipavimento X
Ingrassaggio delle parti in movimento X
Controllare il cavo di apertura del rubinetto della soluzione X
detergente
Controllo dei sistemi di sicurezza (interruttore d'emergenza, freno
meccanico o elettromeccanico, interruttore di sicurezza del sedile X
dell'operatore, etc).
Pulizia delle tubazioni con liquido anticalcare X
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© Collegarlo correttamente

@ Iltubo di aspirazione, il condotto del tergipavimento od il vano
diispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

@ Il motore di aspirazione & spento.

© Attivarlo.

® Il serbatoio di recupero & pieno.

© Svuotarlo.

@ Il motore di aspirazione non riceve |'alimentazione elettrica o
& bruciato.

© Verificare i collegamenti e, nel secondo caso, fare sostituire il
motore.

8.1.6 POCA ASPIRAZIONE

® Il coperchio del serbatoio di recupero non é stato serrato sal-
damente.

© Serrarlo saldamente.

® Il tappo del tubo di scarico del serbatoio di recupero non &
chiuso perfettamente.

© Chiuderlo correttamente.

@ lltubo di aspirazione, il condotto del tergipavimento od il vano
diispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

8.1.7 IL MOTORE SPAZZOLE O IL MOTORE ASPIRA-
ZIONE NON SI FERMANO

@ Linterruttore relé e difettoso.

© Fermare la macchina interrompendo I'alimentazione generale
staccando il connettore principale della batteria e contattare il
servizio tecnico.

8.1.8 IL TERGIPAVIMENTO NON PULISCE O NON
ASCIUGA BENE

® Le lame del tergi pavimento sono usurate o trascinano sporco
solido.

© Sostituirle o pulirle.

® La regolazione del tergipavimento non é corretta, I'avanza-
mento deve essere esattamente perpendi-
colare alla direzione di marcia.

© Procedere alla regolazione del tergipavimento.

@ lltubo di aspirazione, il condotto del tergipavimento od il vano
diispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

8.1.9 IL CARICABATTERIE NON FUNZIONA

© Non parte la ricarica della batteria.

© Controllare che il caricabatteria sia effettivamente collegato
alla batteria. Consultare il manuale del caricabatteria.

8.1.10 LE BATTERIE NON SI CARICANO O NON MAN-
TENGONO LA CARICA

® Altermine del processo diricarica, la batteria non risulta corret-
tamente carica (vedere manuale di istruzione-manutenzione
del costruttore della batteria)

© Verificare il messaggio di errore del caricabatteria e controllare
i dati rilevati dal display. (vedere manuale istruzioni del
caricabatterie).

® Le batterie sono nuove e non danno il 100% delle prestazioni
attese.

© Laccumulatore raggiunge il massimo delle prestazioni dopo

20-30 cicli di ricarica completi.

® Lelettrolito & evaporato e non copre completamente le piastre.
© Controllare il manuale uso e manutenzione del ~ costruttore
delle batterie.

® Vi sono vistose differenze di densita fra i vari elementi

© Sostituire la batteria danneggiata.

Consultare sempre il manuale di uso e manutenzione delle
batterie e del caricabatterie, se non si risolve il problema,
contattare il servizio tecnico autorizzato.

Il costruttore NON potra essere d’aiuto a problemi causati
dallutilizzo di batterie e caricabatterie non forniti diretta-
mente.

10. CONDIZIONI DI GARANZIA

Tutti i nostri apparecchi sono stati sottoposti ad accurati collaudi
e sono coperti da garanzia per 12 mesi da difetti di materiali o di
fabbricazione. La garanzia decorre dalla data di acquisto. Come
data di acquisto vale quella indicata sulla ricevuta fiscale rilasciata
al momento della consegna dell'apparecchio da parte del Rivendi-
tore. Il costruttore si impegna a riparare o sostituire gratuitamente
quelle parti che entro il periodo di garanzia si dimostrassero difet-
tose di fabbricazione. Difetti non chiaramente attribuiti al materiale
o alla fabbricazione verranno esaminati presso un nostro Centro
Assistenza Tecnica o presso la nostra sede, ed addebitati a seconda
delle risultanze. Sono comunque esclusi dalla garanzia: i danni
accidentali, per trasporto, per incuria o inadeguato trattamento, per
uso ed installazione errati od impropri, non conformi alle avvertenze
riportate su libretto di istruzioni, e comunque da fenomeni non di-
pendenti da norma e funzionamento od impiego dell'apparecchio.
La macchina per riparazione va resa al centro assistenza completa
di tutti i suoi accessori originali unitamente al documento compro-
vante |'acquisto; la garanzia decade qualora I'apparecchio sia stato
riparato 0 manomesso da terzi non autorizzati; incapacita di fornire
il documento d'acquisto originale (leggibile e completo) da parte
dell'utilizzatore o I'impossibilita di recuperare i numeri di matrico-
la della macchina posti sul telaio, annulleranno altresi la garanzia.
E esclusa la sostituzione dell'apparecchio ed il prolungamento
della garanzia a seguito di intervenuto guasto. La riparazione vie-
ne eseguita presso un nostro Centro Assistenza Tecnica Autorizza-
to, 0 presso la nostra sede e deve pervenire in porto franco, e cioé
con spese e responsabilita per il trasporto a carico dell'utilizzatore.
La garanzia non contempla I'eventuale pulizia degli organi
funzionanti, ogni intervento di manutenzione periodica, la
riparazione o sostituzione di parti soggette a normale usura.
Il costruttore declina qualsiasi responsabilita per eventuali danni a
persone o cose, causati da installazione non conforme al manuale o
imperfetto uso dell'apparecchio.

10.1 ROTTAMAZIONE DELLA MACCHINA

Quialora si decida di non utilizzare piu la macchina, si
raccomanda di asportare le batterie e di smaltirle in
modo eco compatibile secondo quanto previsto dalla
norma europea 2013/56/EU o depositarle in un centro

24



di raccolta autorizzato.

Per lo smaltimento della macchina agire secondo la
legislazione vigente nel luogo di utilizzo:

- la macchina va scollegata dalla rete, svuotata da li-
quidi e pulita;

- la macchina va quindi scomposta in gruppi di mate-
riali omogenei (plastiche in accordo a quanto indicato
dal simbolo diriciclabilita, metalli, gomma, imballi). In
caso di componenti contenenti materiali diversi, rivol-
gersi a enti competenti; ciascun gruppo omogeneo va
smaltito in accordo alla legge in materia di riciclo.

Si raccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti
della macchina suscettibili di pericolo, specialmente
per i bambini.

10.2 SMALTIMENTO

9.1. SMALTIMENTO
Quale proprietario di un apparecchio elet-

trico o elettronico, la legge (conformemente
N ;|2 direttiva 2012/19/EU sui rifiuti da apparec-
chiature elettriche ed elettroniche e alle legislazioni
nazionali degli Stati membri UE che hanno messo in
atto tale direttiva) le vieta di smaltire questo prodotto
o i suoi accessori elettrici/ elettronici come rifiuto do-
mestico solido urbano e le impone invece di smaltirlo
negli appositi centri di raccolta. E' possibile smaltire
il prodotto direttamente dal distributore mediante
I'acquisto di un prodotto nuovo, equivalente a quello
da smaltire. Abbandonando il prodotto nell'ambien-
te si potrebbero creare gravi danni all'ambiente stes-
so e alla salute umana.
Il simbolo in figura rappresenta il bidone dei rifiuti
urbani ed e tassativamente vietato riporre l'appa-
recchio in questi contenitori. La non ottemperanza
alle indicazioni della direttiva 2012/19/EU e ai decreti
attuativi dei vari Stati comunitari € sanzionabile am-
ministrativamente..
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2. GENERAL INFORMATION

2.1 MANUAL PURPOSE

To make it easier to read about and look up various
subjects, refer to the table of contents at the be-
ginning of the section in your language.

This manual has been prepared by the manufactu-
rer and is an integral part of the product. As such,
it must be kept in a safe place for the machine’s
entire service life until demolition.

The customer must ensure that machine operators
have read or are familiar with the contents of this
manual so that they strictly follow the instructions
described herein.

Constant compliance with the instructions provi-
ded in this manual is the only way to guarantee
the best results in terms of safety, performance,
efficiency and service life of the product you now
own. Non-compliance with these rules may cause
injuries to people and damage to the machine, the
scrubbed surface and the environment: in no case
can such injuries or damage be attributed to the
manufacturer.

This manual refers in detail to the machine and
provides instructions and descriptions only about
our batteries and battery chargers (optional).

The batteries and the battery charger are basic
complementary machine parts and will affect its
operation in terms of running time and perfor-
mances. Only the correct combination of the two
accessories (batteries and battery charger) will en-
sure the highest possible performances and avoid
wasting lots of money. For more detailed informa-
tion refer to the special battery and battery charger
manuals.

Our recommended battery chargers and batteries
(optional) ensure the best combination with the
machine and offer outstanding versatility (battery
charger) as well as the category’s highest quality
and performance standards.

2.2
GEND
For the sake of clarity and to efficiently highlight
the various aspects of the instructions provided,
terms and symbols were used that are defined and
illustrated here below:

- Machine. This definition replaces the commercial
name to which this manual refers.

TERMINOLOGY AND SYMBOL LE-

- Operator. ‘operator’ means the person or persons
given the task of installing, operating, adjusting,
maintaining, cleaning, repairing or transporting ma-
chinery.

- Technician. A technician is considered a person
who has the experience, technical education, legis-
lative and regulatory knowledge that allows him to
carry out any type of required work, and the ability to
recognise and to avoid possible risks during machine
installation, and maintenance.

= - INDICATION SYMBOL. Particularly impor-
tant information to avoid machine malfunctions.

A - ATTENTION SYMBOL. Very important infor-
mation to avoid serious damage to the machine
and to the environment in which it operates.

- DANGER SYMBOL. Vital information to avoid
serious (or extreme) consequences affecting the
health of persons and causing damage to the pro-
duct and the environment in which it operates.

Total weight (ready to operate)

. Max. working range incline 2%
(Max. transporting range incline 10%)
== Rated power brush drive

% Rated power suction turbine

2.3 PRODUCT IDENTIFICATION
The nameplate located under the dashboard con-
tains the information:

24 SPECIFIC USE

This appliance is suited for the commercial use, e.g.
in hotels, schools, hospitals, factories, shops, offices,
and rental companies.

This machine is a floor scrubber-drier: it must be
used to scrub and to vacuum liquids of flat, rigid,
horizontal, smooth or moderately rough and uni-
form floors that are free from obstacles in both
civic and industrial environments. Any other use
is prohibited.

Please refer very carefully to the safety information
reported in this manual.

The scrubber-drier distributes a quantity of a
water and detergent solution (adjustable) on the
surface to be cleaned, while the brushes remove
any dirt on the ground. The machine’s suction sy-
stem, using a ground squeegee, perfectly dries the
liquids and the dirt just removed from the front
brushes in a single pass.

By efficiently combining a cleaning detergent with
various types of brushes (or abrasive disks), the
machine can adapt to all the various combinations
of floors and dirt.

25 TECHNICAL MODIFICATIONS

The manufacturer reserves the right to make tech-
nical modifications to the product, without prior
notice, in order to make the necessary technical
upgrades or improvements. For this reason, some
details of your machine may be different from the
information in the sales catalogues or from the il-
lustrations presented in this booklet. However, this
will not reduce safety or invalidate the information
supplied to this regard.
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3. SAFETY INFORMATION

3.1 BASIC RECOMMENDATIONS

= Carefully read the “instruction manual”
before starting, using, performing unsche-
duled or routine maintenance or any other
work on the machine.

A Rigorously comply with all the instruc-
tions provided in this manual and in those
for the batteries and battery chargers (with
particular attention to warnings and danger
notices).

The manufacturer will not be held respon-
sible for injuries to persons or damage to
property due to non-compliance with the
aforementioned instructions.

A This machine must be powered only with the
safety extra-low voltage indicated on the technical
data plate.

= Before using the machine, make sure that each
part is in the correct position.

The appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and knowl-
edge, unless they have been given supervision or in-
struction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do
not play with the appliance.

A Do not operate this machine for any other pur-
pose except for the use for which it was specifically
designed. Evaluate the type of building where it will
be utilized and rigorously comply with the current
safety regulations and conditions.

Do not use the machine in places without ade-
quate lighting, in explosive environments, when
harmful dirt is present (dust, gas, etc.), on roads or
public passageways and in outdoor environments
in general.

A The machine operating temperature range is
+4°C to + 35°C; when not being used, store the
machine in a dry and non-corrosive environment
within a temperature range of between + 10°C and
+ 50°C.

When using the machine under any condition the
humidity must range between 30% and 95%.
Never use or vacuum liquids, gases, dry
dust, acids and solvents (e.g. paint thinners,
acetone, etc.), even if diluted, inflammables
or explosives (e.g. petrol, fuel oil, etc.); never
vacuum flaming or incandescent objects.

A Do not use the machine on slopes or ramps
steeper than 2%.

For small slopes, do not use the machine sideways,
always handle it with caution and never move
backwards. When transporting (10% max) the ma-
chine on steeper ramps or slopes, be very careful
to avoid tipping and/or uncontrolled accelerations.
The machine can be handled on ramps and/or

steps only with the brush head and squeegee lifted
off the ground.

A Never park the machine on a slope.

= Never leave the machine unattended with the
key in and connected; it may be left only after
having disconnected it and taken the key out and
guaranteeing against accidental movements and,
if necessary, disconnecting it from the electrical
power supply.

Make sure there are no other persons, and
children in particular, in the area where the ma-
chine is being used.

A Do not use the machine to transport persons/
things or to tow objects. Do not tow the machine.
= Do not use the machine as a support surface for
any weight for any reason.

Do not block the ventilation and heat dispersion
openings.

A Do not remove, modify or by-pass the safety
devices.

A Always use individual safety devices to ensure
operator safety: aprons or safety overalls, non-slip
and waterproof shoes, rubber gloves, goggles and
earphones, and masks to protect the respiratory
tract. Before starting to work, remove necklaces,
watches, ties and other objects that may cause
serious injuries.

A Do not insert hands between moving parts.

= Do not use detergents that differ from those
required and follow the instructions indicated on
the relative safety sheets. Detergents should be
stored in a place that is inaccessible to children.
In case of contact with the eyes, rinse immediately
with copious amounts of water and, if swallowed,
immediately consult a physician.

Make sure that the battery charger power sockets
are connected to an efficient earthing system and
that they are protected by magneto thermal and
differential circuit breakers.

A Follow the battery manufacturer’s instructions
and comply with legal provisions. The batteries
should always be clean and dry to avoid surface
leakage currents. Protect the batteries against im-
purities, such as metallic dust.

If the machine is equipped with gel batteries it
is essential to make sure the run-down indicator
(located on the panel) is adjusted correctly. Contact
your dealer or refer to the specific paragraph.

Do not place tools on top of the batteries: they
may cause a short-circuit or an explosion.

When using battery acid, rigorously respect the
relative safety instructions. In the presence of par-
ticularly strong magnetic fields, evaluate the possi-
ble effect on electronic control devices.

Never spray water on the machine to clean it.

= Recovered fluids contain detergents, disinfec-
tants, water, as well as organic and inorganic ma-
terial collected during work operations: dispose of
them in accordance with current legal provisions.
A If the machine malfunctions and/or operates
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inefficiently, turn it off immediately (disconnecting
it from the electric power supply or from the batte-
ries) and do not tamper with it.

Contact one of the manufacturer’s technical service
centres.

All maintenance or accessory replacement ope-
rations must be carried out in environments with
adequate lighting and only after having discon-
nected the machine from the electric power supply
by detaching the battery connector.

All work on the electrical system and all mainte-
nance and repair operations (especially those not
explicitly described in this manual) should be car-
ried out only by authorized service centers or by
specialized technical personnel who are experts in
the sector and in the pertinent safety regulations.

= The machine owner can only use original acces-
sories and spare parts supplied exclusively by the
manufacturer since such parts are the only ones
that guarantee that the equipment will operate
safely without any problems. Do not use parts di-
sassembled from other machines or other kits as
spare parts.

= Before each use, check the machine and, in par-
ticular, check that the battery charging cable and
the connector are in good condition and safe for
use. If they are not in perfect condition, do not
use the machine for any reason until an authorized
specialist repairs the defective parts.

e If foam or liquid is noted, immediately turn off
the suction motor.

1= Do not use the machine on textile flooring, such
as rugs, carpeting, etc.

Wax, foaming detergents or dispersions along the
hoses may cause serious problems for the machine
or clog the hoses.

3.2 NOISE AND VIBRATIONS
For informations relating to noise and vibration
data see last page.

4. HANDLING INFORMATION

4.1 PACKING LIFTING AND TRAN-
SPORT

A During all lifting or transport operations, make
sure that the packed machine is securely anchored
to prevent it from tipping over or falling acciden-
tally.

Transport vehicle loading and unloading operations
must be carried out with adequate lighting.

The packed machine must be handled using ade-
quate devices, making sure not to damage/strike
any part of the packing, not to tip it over and to be
very careful when placing it on the ground.

= All these instructions also apply to the batteries
and the battery charger.

4.2 CHECKS UPON DELIVERY
1= When the goods are delivered (machine, battery

or battery charger) by the transporter, carefully
check the condition of the packing and its con-
tents. If the contents have been damaged, notify
the transporter and reserve the right, in writing
(select the word “reserve” on the document), to
submit a claim for compensation before accepting
the goods.

4.3 UNPACKING

A Wear safety clothing and use adequate tools to
limit the risks of accidents.

Carry out the following steps if the machine is pa-
cked with a cardboard housing:

- Use scissors or clippers to cut and eliminate the
plastic straps.

- Slip off the cardboard housing from the top of the
packed machine.

- Remove the envelops inside and check their con-
tents (use and maintenance manual, battery char-
ger connector)

- Remove the metallic brackets or plastic straps
that secure the machine to the pallet.

- Release the brushes and the squeegee from the
packing.

- Take the machine off the pallet (pushing it
backward) by using an inclined surface that is so-
lidly attached to the floor and to the pallet.

If the machine is packed in a wooden crate:

- Detach all the wooden sides from the pallet, star-
ting from the top one.

- Remove the protective film wrapped around the
machine.

- Remove the metallic brackets or plastic straps
that secure the machine to the pallet.

- Release the brushes and the squeegee from the
packing.

- Take the machine off the pallet (pushing it
backward) by using an inclined surface that is so-
lidly attached to the floor and to the pallet.

Take the same precautions and follow the same
instructions to remove the optional battery char-
ger from the packing (holding the special handles
to extract it from the top of the packing) and the
optional battery.

After moving the machine away from all the pa-
cking, start mounting the accessories and the
batteries as per the instructions provided in the
specific section.

Keep all the pieces of the packing since they might
be useful in the future to protect the machine and
the accessories during transport to another loca-
tion or to authorized service centers. If not, the
packing can be disposed in accordance with current
disposal laws.

4.4 LIFTING AND TRANSPORT: MACHI-
NE, BATTERY AND BATTERY CHARGER

A Never use a forklift truck to lift the machine.
There are no places on the frame that can be used
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to lift the machine directly.

Before preparing the packing and transporting the
machine:

- Empty the recovery tank and the detergent so-
lution tank.

- Disassemble the squeegee and the brushes or
scrapers.

- Disconnect and remove the batteries.

Place the machine on the original pallet (or an
equivalent one that can bear the weight and is big
enough for the machine’s overall dimensions) using
an inclined surface.

Solidly anchor the machine and the squeegee to
the pallet using metallic brackets or other elements
that can bear the weight of the parts.

Lift the pallet with the machine and load it on the
transport vehicle.

Secure the machine and the pallet using ropes con-
nected to the transport vehicle.

As an alternative, when using private transport
vehicles, use inclined ramps to push the machine
without the pallet, making sure to protect all parts
and the machine itself against violent impacts, hu-
midity, vibrations and accidental movements during
transport.

The battery boxes have holes where tools can be
hooked for handling.

= To lift or insert the battery (into the machine
compartment), use only suitable personnel and
equipment (cables, eyehooks, etc.) for the opera-
tion and to bear the weight of the loads involved.
When transporting, take the same precautions and
follow the same instructions provided for the ma-
chine together with those in the special manufac-
turer’s manual.

The battery charger can be transported on its sup-
ports, both vertically and horizontally. Take the
same precautions and follow the same instructions
provided for the machine together with those in the
special manufacturer’s manual.

5. INSTALLATION INFORMATION

5.1 BATTERY

Regardless of the type of construction, battery
performances are indicated with the term capacity,
which always refers to a discharge period. Another
important value is the number of possible dischar-
ges. The capacity is expressed in amps per hour
(Ah), while the discharge period is generally indi-
cated as 20 hours (C20 or 20h, or not expressly
indicated) or 5 hours (C5 or 5h). The discharge/
charge cycles indicate the number of times that
the battery can hold a charge under the best con-
ditions, i.e. they indicate the useful battery service
life complying with all the necessary measures.
Therefore, the capacity of a battery varies depen-
ding on how fast it uses energy (current). That's
why there’s such a variation in the capacity values
expressed as C5 or C20. These factors must be
taken into account when comparing products avai-

lable on the market with our own.

This machine can be equipped with two types of
batteries that differ in terms of their construction
and features.

- Pb-Acid battery with tubular armored modules:
the electrolyte level in each element must be pe-
riodically checked!

A If one element is no longer covered by the
acid solution it will oxidize in 24 hours, thus
permanently affecting that element’s perfor-
mance.

Refer to the battery manual to avoid physical
damage and economic loss.

- Gel module battery: this type of battery is main-
tenance free and does not require special envi-
ronments for recharging (since it does not emit
any harmful gases); therefore, it is highly recom-
mended.

A Tt should not be taken for granted that batte-
ries and battery chargers with the same technical
features as those we offer will produce the same
results. Only perfect compatibility between these
elements (Pb-Acid batteries, gel batteries and bat-
tery chargers) will safeguard the performances,
the service life, the safety and the economic value
invested.

5.1.2 BATTERY PREPARATION

A The technical features of the batteries used
must match those indicated in the technical featu-
res section. Using different batteries may cause se-
rious damage to the machine or may require them
to be charged more frequently.

During installation or when performing any
type of battery maintenance, the operator must
be equipped with adequate safety accessories to
prevent accidents. Work far from open flames, do
not short-circuit the battery poles, do not generate
sparks and do not smoke.

The batteries are normally supplied full of acid so-
lution (for the Pb-Acid type) and ready for use. In
any case, follow the steps indicated in the manual
supplied with the battery and carefully follow the
instructions regarding safety and operating proce-
dures.

5.1.3 BATTERY INSTALLATION

To insert batteries in the battery compartment
(Photo I - 2) it is necessary to lower the brush
plate to the floor.

To access to the battery compartment, pull the
opening lever (Photo H - 1) and lift the recovery
tank (Photo N - 3).

Detach the spring clip (Photo I - 1) placed on the
lifting cable of the brush plate.

Place the batteries in the battery compartment
(Photo I - 2) checking that they are in perfect con-
ditions.

5.1.4 BATTERY CONNECTION
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A These operations must be carried out by specia-
lized personnel.

Install and charge the batteries in a dry ventila-
ted place, far from sources of heat and corrosive
substances. Make sure that the voltage between
the batteries and the battery charger corresponds.
Protect the circuit with a delay switch or a fuse with
a higher charge than the maximum absorption of
the battery charger. Comply with the polarity of the
battery plug.

Disconnect the Anderson connector of the battery
wiring from the Anderson connector of the machine
wiring (Photo D - 7) (Photo F - 8) . Always hold
the connectors with the hands and never pull on
the cables.

Photo H show connection diagram of the batteries
for B - BT machines.

Attach the battery wiring to the battery,
connecting the terminals only on the poles
marked with the same symbol (red wiring
“+"”, black wiring “-")!

A battery short-circuit may cause an explo-
sion!

After checking that all the controls on the panel
are in position “0” or at rest, connect the battery
connector to the machine connector.

(1) Close the battery compartment making sure
not to crush any wires.

Photo I - 3 show the correct connection of the bat-
teries for B - BT machines.

5.1.5 CIRCUIT BOARD SETTINGS CONFI-
GURATION

The machine is equipped to GEL battery circuit
board configured. If the operator whish to use e
Pb-Acid battery, it is necessary to set the electronic
circuit board as follows:

Model “B” (DC 24V)
A TO ENTER THE BATTERY THRESHOLD CONFI-
GURATION MODE:

1) Press simultaneously the push buttons “BRUSH
MOTOR SWITCH” (Photo C - 1) and “SUCTION
MOTOR SWITCH” (Photo C - 2) within 2 seconds
after switching on the machine with the key switch
(Photo D - 1). The three LED of the battery power
test (Photo C - 3A, 3B, 3C ) will be ON.

2) Press "SUCTION MOTOR SWITCH" key within 5
seconds from the previous action; you have now
entered in the configuration mode: the green and
yellow LED of the battery power test (Photo C - 3A,
3B ) will be ON.

A THE CONFIGURATION SETTINGS ARE VISIBLE
ON THE BRUSH MOTOR SWITCH SIGNAL LED
(Photo C - 2A):

1) OFF: Pb-Acid.
2) ON: Gel.

A TO MODIFY CONFIGURATION SETTINGS:
Press the “"BRUSH MOTOR SWITCH"” (Photo C - 1)

A\ TO SAVE THE SETTINGS AND EXIT THE MODE:
Press the “SUCTION MOTOR SWITCH” (Photo C
-2)

Once the settings have been set, we have different
battery discharge levels with differentiated inter-
vention on the machine functions as specified in
the following table:

Battery discharge indicator and functions - Model “B”
(DC 24V)
Volts Battery Brush ope-
Battery Type power test in- | ration indi-
dicator LED cator LED
Pb-Acid GEL Signaling Signaling Action
24,0 24,0 Green LED ON All working
LED ON
21,5 22,5 Yellow LED ON | All working
LED ON
20,5 21,5 |Red LED ON LED Brush
FLASHING motor is
not wor-
king
20,0 21,0 Red LED LED Brush and
FLASHING FLASHING | suction mo-
tors are not
working

Model "BT” (DC 24V with traction)
A TO ENTER THE BATTERY THRESHOLD CONFI-
GURATION MODE:

1) Press simultaneously the push buttons “RE-
DUCE SPEED” (Photo E - 3) and “SUCTION MOTOR
SWITCH” (Photo E - 6) within 2 seconds after
switching on the machine with the key switch
(Photo F - 1). The second LED of the speed indica-
tor (Photo E - 3B ) will be ON.

2) Press “INCREASE SPEED” (Photo E - 4)” key
within 5 seconds from the previous action; you
have now entered in the configuration mode.

/A THE CONFIGURATION SETTINGS ARE VISIBLE
ON THE SPEED INDICATOR LED:

1) The first two LEDs (Photo E - 3A, 3B) indicate
the type of setting of the indicator intervention th-
reshold an both must be ON;

2) The third and fourth LEDs (Photo E - 3C, 3D)
indicate the battery type: for the PB-Acid battery
only the third LED (Photo E - 3C ) should be ON,
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while for the GEL battery both should be ON (Photo
E - 3C, 3D)

/A TO MODIFY CONFIGURATION SETTINGS:

1) The “INCREASE SPEED” (Photo E - 4)” and “RE-
DUCE SPEED” (Photo E - 3) keys are used to set
the indicator’s intervention threshold in such a way
that the first two speed indicators LEDs (Photo E -
3A, 3B) turn ON;

2) The "BRUSH MOTOR SWITCH"” (Photo E - 5)
is used to set the PB-Acid battery type while the
“"SUCTION MOTOR SWITCH" (Photo E - 6) is used
to set the GEL battery type

A\ TO SAVE THE SETTINGS AND EXIT THE MODE:
Press the "REDUCE SPEED"” (Photo E - 3) switch
and the “SUCTION MOTOR SWITCH" (Photo E - 6)
simultaneously.

Once the settings have been set, we have different
battery discharge levels with differentiated inter-
vention on the machine functions as specified in
the following table:

Battery discharge indicator and functions - MODEL “BT”
DC 24V with traction)
Volts Battery Brush
Battery Type power test operation
indicator indicator
LED LED
Pb-Acid GEL Signaling Signaling Action
24,0 24,0 Green LED ON All working
LED ON
21,5 22,5 Yellow LED ON All working
LED ON
20,5 21,5 Red LED ON LED Brush motor
FLASHING is not wor-
king
20,0 21,0 Red LED LED Brush and
FLASHING FLASHING | suction mo-
tors are not
working

If you do not complete the configuration proce-
dure, the settings remain as they were originally.
(') We recommend to call the assistance centre
or a technician if you have problems with the set-
tings given.

Do not open or tamper the electronic board.

5.2
TION
The machine is equipped with a battery charger
configurated for GEL batteries

To change the battery charger settings read the
manual provided by the battery charger manufac-

BATTERY CHARGER CONFIGURA-

turer.

6. OPERATING INFORMATION

6.1 MACHINE PREPARATION

A Before starting to work, wear non-slip shoes,
gloves and any other personal protection device
indicated by the supplier of the detergent used or
considered necessary based on the operating en-
vironment.

= Do the following before starting to work. Refer
to the relative sections for a detailed description of
these steps:

Heck the battery charge level and charge, if ne-
cessary.

Mount the brushes or scraper disks (with the abra-
sive disks) that are suitable for the surface and
work involved.

Mount the squeegee, check that it is solidly atta-
ched and connected to the suction hose and that
the drying blades are not too worn.

Make sure that the recovery tank is empty. If not,
empty it completely.

Check and completely close the detergent solution
release control.

Fill the detergent solution tank with a mix of clean
water and non-foaming detergent in an adequate
concentration through the anterior hole. Leave 2
cm between the mouth of the plug and the level
of the liquid.

1= To avoid risks, become familiar with the machine
movements, carrying out test runs on a large sur-
face without obstacles.

To obtain the best results in terms of cleaning and
equipment service life, you should do the following
simple but important operations:

- Identify the work area, moving all possible obsta-
cles out of the way; if the surface is very extensive,
work in contiguous and parallel rectangular areas.
- Choose a straight work trajectory and begin wor-
king from the farthest area to avoid passing over
areas that have already been cleaned.

6.2 STRUCTURE AND FUNCTIONS
PHOTO A MODEL E

1 General on/off switch

2 Brush motor switch

3 Suction motor switch

PHOTO B MODEL E
1 Power supply cable

2 Water outlet adjusting lever

3 Brush plate lift/lower lever

4 Squeegee lift/lower lever

5 Brush operation lever

6 Recovery tank drain hose

PHOTO C MODEL B - (DC 24V)

1 Brush motor switch
1A Brush motor operation led
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2 Suction motor switch

2A Suction motor operation led

3 Battery power test

3A Green led - full battery charge
3B Yellow led - 50% battery charge
3C Red led - battery discharged

PHOTO D MODEL B - (DC 24V)
General on / off key switch

Brush operation lever

Brush plate lift/lower lever

Squeegee lift/lower lever

Brush motor thermal breaker

Recovery tank drain hose

Battery connector

Water outlet adjusting lever

ONOUT A WN -

PHOTO E MODEL BT/T - (DC 24V
WITH TRACTION)

1 Battery power test

1A Green led - full battery charge

1B Yellow led - 50% battery charge

1C Red led - battery discharged

2 Forward/reverse indicator

3 Reduce speed switch

3A Traction speed 1

3B Traction speed 2

3C Traction speed3

3D Traction speed 4

4 Increase speed switch

5 Brush motor switch

5A Brush motor operation led

6 Suction motor switch

6A Suction motor operation led

PHOTO F MODEL BT/T - (DC 24V
WITH TRACTION)

General on / off key switch
Forward/reverse traction operation lever
Brush plate lift/lower lever

Squeegee lift/lower lever

Brush motor thermal breaker

Traction motor thermal breaker
Recovery tank drain hose

Battery connector

Water outlet adjusting lever

OCoONOTUTRARWN

PHOTO G MODEL B - BT/T - (DC 24V
WITHOUT AND WITH TRACTION)

1 Battery compartment opening lever

2 Solution tank filling opening

PHOTO H MODEL B - BT/T - (DC 24V
without and with traction)
Battery connection diagram

PHOTO I MODEL B - BT/T - (DC 24V
without and with traction)

1 Opening clip spring

2 Battery compartment with 12v

Batteries
3 Battery connection wiring

PHOTO L MODEL B - BT/T - (DC 24V
without and with traction)

1 Built-on battery charger

2 Battery charger power supply cable

PHOTO M MODELE - B - BT/T
1 Squeegee bumper wheel

2 Squeegee pression adjusting knob

3 Suction hose

4 Squeegee blades replacement

knob

5 Squeegee wheel
6 Squeegee fixing knob
7 Squeegee inclination adjusting
knob
PHOTO N MODELE - B - BT/T

1 Hood of suction filter compartment
2 Solution tank filling opening

3 Recovery tank

4 Solution tank

PHOTO O

1 Floating device
2 Suction filter

3 Recovery tank inspection

MODELE - B - BT/T

PHOTO P MODELE - B - BT/T
1 Solution water filter

6.3 BATTERY CHARGING

Connect the patch cord to the power cable of the
battery charger ( Photo L - 2 ) and to the mains
power.

On switching on the battery charger will check the
battery voltage and decide whether to start the
charging process. If the battery is not connected
to the battery charger, the red LED will flash. If the
result of the test is positive after 1 second the char-
ging of the battery can start, with the red LED on.
The progress of the charging process is shown by
three LED’s: red, yellow and green, as in the whole
range of the battery chargers.

The green LED shows the end of the charging or
the last phase in case of deep charging process; in
the former case, the relay is opened to disconnect
galvanically the battery from the battery charger.
A For further information refer to the use and sa-
fety manual of the battery charger provided by the
manufacturer.

If the machine is equipped with Pb-Acid batteries,
charge only in a well-ventilated area, lift the supe-
rior cover and open the battery plugs.

Follow the steps indicated in the battery ma-
nufacturer’s operating and safety manual (see the
battery maintenance section).
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If the machine is equipped with GEL batteries
(maintenance free), follow the instructions indica-
ted here below.

If the machine is used regularly:

Always keep the batteries connected to the battery
charger when the machine is not being used.

If the machine is not used for extended time pe-
riods:

Charge the battery during the night after the last
work period, and then disconnect the battery from
the battery charger.

Charge the battery during the night before using
the machine again.

Intermediate or incomplete charging while working
should be avoided.

If the machine is equipped with Pb-Acid batteries,
use a hydrometer to check the element liquid in-
tensity on a regular basis: if one or more elements
are discharged and the others fully charged, the
battery has been damaged and should be replaced
or repaired (refer to the battery service manual).
Close the element plugs and lower the superior
cover.

6.4 SQUEEGEE ASSEMBLY

Slightly screw the two knobs ( Photo M - 6 ) into
the squeegee body and insert the squeegee into
the slots situated on the squeegee support.

Screw the two knobs ( Photo M - 6 ) in order to
secure the squeegee to the support.

Firmly insert the suction hose ( Photo M - 3 ) into
the pipe in the squeegee body.

6.5 SQUEEGEE DISASSEMBLY
Disconnect the suction hose from the squeegee
body.

Unscrew the two knobs ( Photo M - 6 ) that secure
the squeegee to its support and pull the squeegee
to free it.

6.6 SQUEEGEE BLADES DISASSEMBLY
|/ ASSEMBLY

Disassemble the squeegee from its support (see
6.5)

Unscrew the knobs ( Photo M - 4, Photo M - 6
) placed on the squeegee body and apply some
pressure on their bolts in order to push out the
plastic support of the squeegee blades from the
squeegee body.

Tear off the rubber blades from the plastic support.
Assemble the new blades on the plastic support by
the means of the plastic pins that have to be fixed
in the holes placed the blades.

Push the plastic support of the squeegee blades
into the squeegee body and screw the knobs
( Photo M - 4, Photo M - 6 ) to secure it to the
squeegee body.

Reassemble the squeegee to its support (see 6.4).

6.7 SQUEEGEE ADJUSTMENT

The knob screw on the squeegee support ( Photo
M - 7) adjusts the squeegee’s inclination with re-
spect to the floor. The two red knobs on the sides,
connected to the rear wheels of the squeegee (
Photo M - 2 ) are to adjust the pressure of the
squeegee to the floor.

When the squeegee is perfectly adjusted, the rear
squeegee blade, sliding as it moves, bends in all
points forming an angle of 45° with the floor.

As the machine operates (advances), the knobs (
Photo M - 2, Photo M - 7 ) can be used to adjust
the inclination and pressure of the squeegee blades
on the floor.

Squeegee drying must be uniform along the entire
drying line: damp patches mean that drying is in-
sufficient; turn the adjustment knobs to optimize
drying.

6.8 SPLASH GUARD ASSEMBLY/ DI-
SASSEMBLY

The splash guard is attached to the brush plate by
interlocking on the plastic cover.

To remove the splash guard is sufficient to pull it
down until it detaches from the plastic cover.

To replace the splash guard,push it into the bottom
edge of the plastic cover from one end and con-
tinue pushing up to the other end.

6.9 BRUSH ASSEMBLY / DISASSEMBLY
A Never use the machine if the brush or the pad
holder with abrasive pad is not perfectly installed.

Assembly:

Make sure that the brush plate is raised; otherwise
lift it by following the instructions provided in the
specific section.

Make sure that the ignition key on the control panel
is in OFF position.

Place the brush under the plate, taking care that
the coupling flange on the brush is under the metal
coupling of the machine.

Lower the brush plate and start the brush rotation
operating the brush motor switch and the brush
operation lever; the brush will couple automatically.
To assemble the pad holder follow the same pro-
cedure.

A Do not allow the length of the rows of brushes
to become lower than 1 cm.

A Do not allow the thickness of the abrasive disks
to become less than 1 cm.

Working with excessively worn brushes or excessi-
vely thin abrasive disks may damage the machine
and the floor.

Regularly check the wear on these parts before
starting to work.

Disassembly or replacement:
Make sure that the brush plate is raised; otherwise
lift it by following the instructions provided in the
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specific section.

Make sure that the ignition key on the control panel
is in position OFF position.

While holding the brush with the hands under the
plate, turn it in the rotation direction while lowe-
ring to release it from the metal coupling on the
machine.

To disassemble the pad holder follow the same pro-
cedure.

6.10 FILLING AND DRAINING THE SO-
LUTION TANK

A The temperature of the water or the de-
tergent should never exceed 50°C.

= Always empty the recovery tank ( Photo N - 4)
before filling the solution tank ( Photo N - 3).

To fill the tank:

- Pour into the tank the required quantity of the
chemical product, considering the percentage indi-
cated by the supplier, with reference to the full tank
capacity listed on the product sheet.

A Use only those products suitable for the floor
and the dirt to be removed.

- Pour water in the filling opening placed in the
front of the machine ( Photo H - 2, Photo N - 2)).
Leave 2 cm between the filling opening and the
liquid level. Do not fill beyond this point!

The machine was designed to be used with
non-foaming and biodegradable detergents made
specifically for scrubber-driers. The use of other
chemical products (such as sodium hypochlorite,
oxidizers, solvents or hydrocarbons) may damage
or destroy the machine.

- Follow the safety regulations specified in the re-
lative section and indicated on the detergent con-
tainer.

- Contact the machine manufacturer to obtain a
complete list of available and suitable detergents.
- Do not leave the water hose unattended and in-
sert it completely into the tank: the hose might
move and get sensitive parts of the machine wet.
Close the tank with its foam plug.

To drain the tank:

- Unscrew and remove the transparent cap of filter
/regulator of the cleaning solution placed in the
bottom of the tank (Photo Q - 1) and wait for the
complete emptying.

- After draining, replace and tighten the cap.

6.11 DRAINING THE RECOVERY TANK
The dirty water must be drained in accordance with
national regulations.

The user is completely responsible for ensuring
compliance with such rules.

After the detergent solution is finished, always
empty the recovery tank ( Photo N - 3) before fil-
ling it again.

In general, the recovery tank can be emptied whe-
never required, and even during intermediate pha-
ses of the work cycle.

The recovery tank volume is higher than the deter-
gent solution volume, therefore a potentially dan-
gerous situation for the suction motor should never
occur. In any case, a safety float ( Photo O - 1) will
stop the suction if the dirty liquid level is too high.
If water or foam starts leaking from under the
tanks for any reason, immediately turn off the suc-
tion motor and empty the recovery tank.

To drain the tank:

Drive the machine to a suitable location to drain
the dirty water and preferably near a toilet or a
sewer drain (comply with the national regulations
for waste water disposal).

Turn off the machine and remove the key from the
panel.

Detach the drain hose from the holder ( Photo B
-6,D -6, F-7) and, keeping it high, unscrew
the plug.

Lower the drain hose toward the selected drainage
point.

The emptying operation can be interrupted quickly
and whenever required just by raising the drain
hose.

Check how much dirt is still in the tank and, if ne-
cessary, wash it inside through the inspection hole
( Photo O - 3).

Fully tighten the drain hose with the screw plug
and hang it on the support behind the machine.
The drain hose plug must be airtight, otherwise
the subsequent pressure loss will reduce drying
efficiency.

6.12 SPECIFIC INSTRUCTIONS FOR THE
USE OF MODEL AC 230V

The AC 230V model machine may be turned on
only if the voltage indicated on the tag corresponds
with the available voltage and that the electrical
outlet is grounded (earthed).

Do not damage the feed cable; do not crush or
pull on it.

ATTENTION Make sure that the power cable

does not come into contact with the rotary brushes.

ATTENTION !!! - The model AC 230V ma-
chine has parts, which are connected to
the current; contact with these could cause
grave injuries or even death.

- Before executing any type of operation on the
machine always disconnect it from the electrical
source.

- Never touch electric cables that are defective or
worn.

- Before gaining access to the electrical system it is
always necessary to disconnect the machine from
the electrical source by removing the plug from the
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socket-outlet.

- In the case of defective, damaged, or cracked
electric cables, replace immediately with authentic
replacement parts.

- The network of connections must be protected
from water spray.

- The patch cord for the connection of the machine
to the mains power must conforms to current sa-
fety rules.

- The electrical system to which the machine is
connected must be equipped with a cutout box.

- It is absolutely forbidden to use the machine in
proximity to swimming pools or stretches of water.

EMERGENCY SITUATIONS

In case of emergency:

- Immediately disconnect the machine from
the power mains.

- Immediately apply proper first-aid.

If an accident should occur the machine must not
be put into operation until a technician authorized
by the manufacturer has examined it.

6.13 DRIVING THE MACHINE

Model AC 230V

- Connect the power cable of the machine ( Photo
B - 1) to the power mains using a patch cord.

- Switch ON the general ON-OFF switch ( Photo
A-1).

- Switch ON the brush motor switch ( Photo A - 2).
A The brush will start the rotation only when
the machine operator will operate the brush
operation lever ( Photo B - 4).

- Switch ON the suction motor switch ( Photo A
- 3).

- Lower the squeegee unit by using the lift/lower
lever ( Photo B - 3)

- Lower the brush plate unit by using the lift/lower
lever ( Photo B - 2)

- Wash the floor moving forward slowly, pulling the
brush operation lever ( Photo B - 4); releasing the
lever the brush rotation will stop after few seconds.

A Remember to lift the squeegee before driving
reverse to avoid damaging it.

Model DC 24V

- Verify that the battery connector placed in the
back of the machine ( Photo D - 7) is connected.

- Put the ignition key ( Photo D - 1) in and turn ON
the machine.

- In the control panel, check the battery charge
status (PhotoC-3)

- Switch ON the brush motor switch ( Photo C - 1).
(1) The brush will start the rotation only when the
machine operator will operate the brush operation
lever ( Photo D - 2).

- Switch ON the suction motor switch ( Photo C
-2).

- Lower the squeegee unit by using the lift/lower
lever ( Photo D - 4)

- Lower the brush plate unit by using the lift/lower
lever ( Photo D - 3)

- Wash the floor moving forward slowly, pulling the
brush operation lever ( Photo D - 2); releasing the
lever the brush rotation will stop after few seconds.

A Remember to lift the squeegee before driving
reverse to avoid damaging it.

Model DC 24V with traction

- Verify that the battery connector placed in the
back of the machine ( Photo F - 8) is connected.

- Put the ignition key ( Photo F - 1) in and turn ON
the machine.

- In the control panel, check the battery charge
status ( Photo E - 1) and, if sufficient, select the
running speed wished ( Photo E - 3, E-4).

- Switch ON the brush motor switch ( Photo E - 5).
A The brush will start the rotation only when
the machine operator will operate the brush
operation lever ( Photo F - 2).

- Switch ON the suction motor switch ( Photo E
- 6).

- Lower the squeegee unit by using the lift/lower
lever ( Photo F - 4)

- Lower the brush plate unit by using the lift/lower
lever ( Photo F - 3)

- Wash the floor moving forward by pulling the
traction lever ( Photo F - 2) up or push the traction
lever down to reverse traction; releasing the lever
the traction will stop immediately and brush rota-
tion will stop after few seconds.

A Remember to lift the squeegee before driving
reverse to avoid damaging it.

6.14 WORK METHOD

6.14.1 PREPARATION AND WARNINGS
Remove any loose solid residue from the surface
to be treated (using suitable tools, such as vacuum
cleaners, sweepers, etc.). It this is not done, the
solid dirt might prevent the squeegee from opera-
ting correctly, reducing drying efficiency.

Only trained personnel can drive this machine.

6.14.2 BATTERY CHARGE LEVEL CON-
TROLS

The sequence of lights of the battery charge con-
trol ( Photo C - 3, E - 1) progressively turns off
until the battery is discharged . When the red light
turns on ( Photo C - 3C, E - 1C), turn off the brush
motor, close the detergent solution outlet, finish
drying the small residual moisture and go to the
battery charging area to charge the battery.

(') The batteries may be irreparably damaged if
the residual charge level drops too low (see the
battery operating manual). Do not force the battery
discharge beyond the safety limits, turning the key
off and on or in any other manner.
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6.14.3 DIRECT SCRUBBING OR FOR
SLIGHTLY DIRTY SURFACES

Scrubbing and drying in a single pass.

Prepare the machine as previously described and
use it as described in paragraph 6.13.

1= Never use the machine without the detergent
solution: the floor might be damaged.

6.14.4 INDIRECT SCRUBBING OR FOR
VERY DIRTY SURFACES

Scrubbing and drying in various passes.

Prepare the machine as previously described.

First set of operations:

Wash the floor as described in paragraph 6.13, wi-
thout drying the floor

Allow the detergent solution to work on the dirty
floor according to what is indicated in the informa-
tion relative to the detergent used.

Second set of operations:

Proceed as explained in the previous “Direct Wa-
shing” paragraph (6.14.3) to also proceed with
drying the floor.

A Never use the machine without the detergent
solution: the floor might be damaged.

6.14.5 POST-SCRUBBING OPERATIONS
Close the detergent solution outlet.

Lift the brush unit and turn off the brush motor.
After having completely dried any traces of water
on the surface, wait a few seconds and then lift the
squeegee and turn off the suction motor.

Move to a suitable location to drain the tanks;
empty and clean the tanks (as described in 6.11).
Turn off the machine using the key and remove it
from the control panel.

If necessary, charge the battery (see the relative
section).

7. MAINTENANCE INFORMATION

Turn the key, remove it from the control panel
and disconnect the battery from the machine wi-
ring.

e All work on the electrical system as well as all
maintenance and repair operations (especially
those not explicitly described in this manual)
should be carried out only by authorized service
centers or by specialized technical personnel who
are experts in the sector and in the pertinent safety
regulations.

Performing regular maintenance on the machine,
and carefully following the manufacturer’s instruc-
tions, is the best guarantee for obtaining the best
performances and extended machine service life.

7.1 TANKS
Drain the two tanks as described in the relative
sections.

Remove any solid dirt by filling and draining the
tanks until all dirt has been eliminated: use a wa-
shing hose or similar tool to do this.

(') Water hotter than 50°, a high-pressure clea-
ner or excessively powerful sprays may damage the
tanks and the machine.

Leave the plugs of the tanks open (only while the
machine is not being used) so that they can dry
and thus prevent the formation of foul odors.

7.2 SUCTION HOSE

Detach the suction hose from the squeegee ( Photo
M- 3).

Now you can wash the hose and remove any ob-
structions.

Firmly insert the hose on the squeegee body.

7.3 SQUEEGEE

A Do not handle the squeegee with bare hands:
wear gloves and any safety clothing needed to
carry out the operation.

Detach the squeegee from the machine and clean
it under running water using a sponge or a brush.
Check the efficiency and the wear on the strips in
contact with the floor. They are designed to scrape
the film of detergent and water on the floor and to
isolate that portion of the surface to enhance the
vacuum of the suction motor: this ensures that the
machine will dry very efficiently. Working constan-
tly in this manner tends to round or to deteriorate
the sharp edge of the strip, thus reducing drying
efficiently. This is why the squeegee strips must
be replaced.

To replace the worn blades, follow the instructions
in the relative section. Turn the blades around to
wear down the other sharp corners or to install
new ones.

7.4 ACCESSORIES

Remove and clean the brushes or the scraper disks.
A To avoid damaging the floor and the machine,
carefully check if foreign matter, such as metallic
parts, screws, chips, cords or similar items, has
become jammed.

Check that the brushes are flat as they work on
the surface (check for any irregular wear on the
brushes or on the abrasive disks). If necessary,
adjust the slant of the action on the floor.

Use only the accessories recommended by the ma-
nufacturer: other products may reduce operating
safety.

7.5 MACHINE BODY

Use a sponge or a soft cloth to clean the exterior of
the machine and, if necessary, a soft brush to elimi-
nate tough dirt. The machine’s shockproof surface
is rough to make it harder to see scratches caused
during use. However, this does not make it easier
to remove tough stains on the surface. It is prohi-
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bited to use steam machines, hoses with running
water and high-pressure cleaners.

7.6 BATTERIES

PB-Acid batteries

Carry out maintenance operations in accordance
with the manufacturer’s instructions and with all
the other instructions provided in this manual.
Exposing the element plates (not completely im-
mersed in the acid solution) will lead to rapid oxida-
tion and irreparably reduce the element’s operating
capacities.

An overflowing acid solution may corrode the ma-
chine.

Use battery chargers recommended by the manu-
facturer and, in any case, those that are suitable
for the type of battery to be charged.

Always charge batteries in well-ventilated rooms:
there is an explosion risk!

The use of gel or maintenance-free batteries is hi-
ghly recommended.

GEL batteries

Carry out maintenance operations in accordance
with the manufacturer’s instructions and with all
the other instructions provided in this manual.

Use only those battery chargers recommended by
the manufacturer.

7.7 THERMAL BREAKERS

The machine is equipped with electric protection
devices on the main operating components to
avoid costly malfunctions.

Thermal breakers are installed to protect the drive
motor wherever foreseen and the brush motor.
When one of these breakers trips automatically,
the disabled function can be reactivated by fully
depressing the button of the breaker.

When the thermal breakers trip, especially when
the machine is used during the first few weeks, it
might not be caused by actual machine malfun-
ctions. However, a specialized technician should
check the device if the relative breaker continues
to trip.

7.8 PERIODIC MAINTENANCE

For all the operations described herein, refer to the
instructions and detailed warnings in the relative
sections.

7.9 RECOMMENDED SPARE PARTS

You'll always be able to use your machine as ef-
ficiently as possible by maintaining a stock of the
most common consumable materials and by sche-
duling routine and extraordinary maintenance.
Contact your dealer for a list of these spare parts.

8. OPERATING CHECKS

8.1 THE MACHINE DOESN'T WORK
® The key isn't inserted or correctly turned.
© Insert and turn the key to position ON.

® The battery connector is disconnected or poorly
attached to the main wiring connector.

© Firmly connect the two connectors.

® The machine is charging.

© Complete the charging operation.

® The batteries are discharged.

© Charge the batteries.

8.2 THE MACHINE DOESN'T MOVE

® The traction lever is in neutral position.

© Select a traction direction by pulling or pushing
the traction lever.

® The floor slope is too high.

® Push manually the machine to the upper floor
level.

® The thermal protection of the traction motor
is tripped.

© Stop the machine and rest it for 5 minutes, the
push the thermal breaker button.

® The batteries are discharged.

© Charge the batteries.

8.3 THE BRUSH DON'T ROTATE

® The brush motor switch is not selected.

© Press the button to activate the brushes.

® The brush motor thermal breaker tripped; the
motor overheated.

© Troubleshoot the cause (cords or similar items
that impede movement, surface too rough, etc.)
and press the reset breaker (the first from the top).
® The transmission belt is broken.

© Replace it.

® The motor relay or the brush motor is broken.
© Replace it.

8.4 NOT ENOUGH OR TOO MUCH DE-
TERGENT

® The detergent solution tank is empty.

© Fill the detergent solution tank after having
emptied the recovery tank.

® The flow adjustment lever is closed or almost
closed.

© Adjust/increase the detergent solution outlet
flow as required.

® The detergent feed conduit is clogged in some
point.

© Clean out the conduit by removing the dirt.

8.5 NO SUCTION
® The suction hose is not connected to the squee-
gee.

© Connect it correctly.

® The suction hose or the squeegee conduit are
clogged.

©® Clean out and remove any obstructions from the
conduits.

® The suction motor is turned off.

© Activate it.

® The recovery tank is full.

© Empty it.
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When After Weekly Monthly
needed | every use

Remove and wash the squeegee X

Drain the recovery tank X

Drain, rinse with clean water or sanificate the X

recovery tank

Charge the batteries X X

Check the acid level in the battery cells (if batte- X

ries are not maintenance-free)

Remove brushes and check for brush wear, foreign

bodies and wrapped belts X

Verify the machine general conditions. X

Verify that suction hose and conduct are free X

from obstructions

Check the wear of the squeegee rubber blades X

Open and clean the solution water filter X

Clean the brush plate, squeegee support and X
squeegee

Check the lifting/lowering of the brush plate. X
Check the lifting/lowering of the squeegee. X
Grease the moving parts. X
Check the control cable for the opening of the so- X
lution water tap.

Verify the security devices ( emergency switch, me-

chanical or electromechanical brake, operator safety X
switch, etc).

Descale water hoses. X

® The suction motor is not receiving electric power
or is burned.

©® Check the connections and, for the latter case,
replace the motor.

8.6 INSUFFICIENT SUCTION

® The recovery tank drain hose plug is not per-
fectly closed.

©® Close it correctly.

® The suction hose, the squeegee conduit or the
inspection compartment is clogged.

® Clean out and remove any obstructions from the
conduits.

8.7 THE BRUSH MOTOR OR THE SUC-
TION MOTOR DOESN'T STOP

© Stop the machine, cutting off the main power
supply and disconnecting the main battery connec-
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tor, and contact the technical service centre.

8.8 THE SQUEEGEE DOESN'T CLEAN OR
DRY EFFICIENTLY

® The squeegee blades are worn or are dragging
solid dirt.

© Replace or clean them.

® The squeegee adjustment is not correct; the
advancement must be exactly perpendicular to the
running direction.

© Adjust the squeegee.

® The suction hose or the squeegee conduit are
clogged.

©® Clean out and remove any obstructions from the
conduits.

8.9
WORK
® The battery charge doesn't start .

© Check that the battery charger is connected to
the battery. Consult the battery charger manual.

THE BATTERY CHARGER DOESN'T

8.10 THE BATTERIES DO NOT CHARGE
OR DO NOT HOLD A CHARGE

® At the end of the charging process, the battery
is not correctly charged (see the battery manufac-
turer’s instruction-maintenance manual)

© Check the battery charger error message and
check the data indicated on the display (see the
battery charger’s instruction manual).

® The batteries are new and do not generate
100% of the rated performances.

© The accumulator reaches the maximum perfor-
mance after 20-30 complete charge cycles.

® The electrolyte has evaporated and does not
completely cover the plates.

© Check the battery manufacturer’s use and main-
tenance manual.

® There are significant differences in density
among the various elements.

© Replace the damaged battery.

Always consult the battery and battery charger use
and maintenance manual. If this does not solve the
problem, contact the authorised technical service
centre.

The manufacturer CANNOT solve problems caused
by using batteries and battery chargers that were
not directly supplied.

10. CONDITIONS OF WARRANTY

All our appliances are subjected to rigorous tests
and are covered by warranty against material or
manufacturing defects for a period of 12 months.
The warranty comes into effect from the date of
purchase. The date of purchase is the date indi-
cated on the receipt issued by the Reseller when
the appliance is consigned. The manufacturer shall
repair or replace any faulty parts free of charge
during the period covered by the warranty. Any

defects, which cannot be clearly attributed to ma-
terial or manufacturing defects shall be examined
by one of our Technical Service Centres or at our
factory and charged in accordance with the out-
come. The following are anyhow not covered by
the warranty: accidental damage during transpor-
tation or handling, accidental damage caused by
negligence or unsuitable conduct, damage due to
incorrect or improper uses or installations which
do not conform with the warnings included in the
instruction manual, and anyhow due to unusual
events which do not depend on the running or
use of the appliance. Appliances requiring repair
must be delivered at the Technical Service Centre
complete with all their original accessories toge-
ther with proof of purchase. If the appliance has
been repaired or tampered with by unauthorised
third parties, the warranty shall be considered null
and void. The warranty shall also be considered
null and void if the user is not able to produce an
original (legible and complete) document proving
purchase or if it not possible to read the appliance
serial number located on the frame. The appliance
shall not be replaced and the warranty shall not
be extended once the appliance has been affected
by a fault. Repairs shall be carried out at one of
our Authorised technical Service Centres or at our
factory. Appliances for repair must be sent carriage
free, that is, the user shall pay and be responsible
for carriage. The warranty does not cover the clea-
ning of working parts, any scheduled maintenance
nor the repair or replacement of parts subject to
normal wear and tear. The manufacturer shall not
be held liable for damage to persons or things cau-
sed by any installation which does not comply with
the instructions in the manual or faulty use of the
appliance.

10.1 SCRAPPING OF THE MACHINE

If the machine will no longer be used, remove the
batteries and dispose of them in accordance with
the eco-compatibility regulations as set forth in Eu-
ropean standard 2013/56/EU or deposit them in
an authorised collection centre.

To dispose of the machine, comply with the current
laws where it is used:

- disconnect the machine from the mains and clean
it after emptying any liquids;

- separate the machine into groups of homoge-
neous materials (plastics in accordance with the
recycling symbol, metals, rubber, packing). For
parts containing different materials, contact the
competent authorities;

Each homogeneous group must be disposed of in
accordance with recycling laws.

In addition, it is recommended to eliminate those
parts of the machine that may be dangerous, espe-
cially for children.

10.2 DISPOSAL (WEEE)
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As the owner of electrical or electronic

equipment, the law (in accordance with the

EU Directive 2012/19/EU on waste from
I clectrical and electronic equipment and the
national laws of the EU Member States that have
implemented this Directive) prohibits you from di-
sposing of this product or its electrical / electronic
accessories as municipal solid waste and obliges
you to make use of the appropriate waste collec-
tion facilities.The product can be disposed of by
returning it to the distributor when a new product
is purchased. The new product must be equivalent
to that being disposed of. Disposing of the product
in the environment can cause great harm to the
environment itself and human health.
The symbol in the figure indicates the urban waste
containers and it is strictly prohibited to dispose
of the equipment in these containers. Non-com-
pliance with the regulationtis spulated in the Direc-
tive 2012/19/EU and the decrees implemented in
the various EU Member States is administratively
punishable.
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2. GENERALITES

2.1 BUT DU MANUEL

Afin de faciliter la consultation et la lecture des argu-
ments qui vous intéressent, reportez-vous au som-
maire au début de la section correspondant a votre
langue.

Ce manuel a été rédigé par le fabricant et fait partie
intégrale de I'équipement de la machine. Il doit étre
conservé en tant que tel pendant toute la vie de la ma-
chine jusqu'a sa mise au rebut.

Le client doit vérifier si le personnel préposé a la con-
duite de la machine a bien lu et assimilé le contenu
de ce manuel afin de respecter scrupuleusement les
instructions qu'il reporte.

Seule l'observation constante des prescriptions
fournies dans ce manuel permettra d'obtenir les
meilleurs résultats du point de vue de la sécurité, des
performances, de I'efficacité et de la longévité de la
machine en votre possession. Le non-respect de ces
regles peut provoquer des dommages a I'homme, a
la machine, a la surface lavée et a I'environnement qui
ne pourront en aucun cas étre imputés au fabricant.
Ce manuel décrit de facon détaillée la machine et
fournit des indications et des descriptions concernant
exclusivement les batteries et le chargeur de batteries
(optionnels) mis a la disposition par le fabricant.

Les batteries et le chargeur de batteries sont des com-
posants essentiels pour compléter la machine. Ils en
conditionnent le fonctionnement en termes d'autono-
mie et de performances. Seule la juste combinaison
entre les deux accessoires (batteries et chargeur de
batteries) permet d'obtenir le maximum des perfor-
mances et d'éviter de grosses pertes d'argent. Pour
plus de détails a ce sujet, veuillez vous reporter aux
manuels spécifiques des batteries et du chargeur de
batteries.

Le chargeur de batteries et les batteries que nous
préconisons (optionnels) assurent la meilleure com-
patibilité avec la machine et garantissent, en plus
d'une exceptionnelle polyvalence (chargeur de batte-
ries) des standards de qualité et des performances qui
placent cette autolaveuse au sommet de sa catégorie.

2.2 TERMINOLOGIE ET LEGENDE DES SYM-
BOLES REDACTIONNELS

Pour une plus grande clarté et souligner de facon
adéquate les différents aspects des instructions dé-
crites, on a eu recours a des termes et a des symboles
rédactionnels définis et illustrés ci-dessous:

- Machine. Cette définition remplace la désignation
commerciale a laquelle se référe ce manuel.

- Opérateur. la (les) personne(s) chargée(s) d'instal-
ler, de faire fonctionner, de régler, d’entretenir, de
nettoyer, de dépanner, de transporter une machine.
- Technicien. Ce sont les personnes qui possédent
I'expérience, la préparation technique, la connais-
sance législative et normative permettant d'effectuer
toutes les interventions nécessaires avec la faculté de
reconnaitre et de prévenir les risques potentiels pen-
dant l'installation, la manutention et I'entretien de la

machine.

- SYMBOLE INDICATION Ce sont des informations
particulierementimportantes pour ne pas endomma-
ger la machine.

A -SYMBOLE ATTENTION Ce sont des informations
extrémement importantes afin de prévenir de sérieux
dommages a la machine et au milieu dans lequel elle
opere.

-SYMBOLE DE DANGER Ce sont des informations
vitales afin d’éviter de graves (ou extrémes) consé-
quences a la santé des personnes et de sérieux dom-
mages a la machine et au milieu dans lequel on opere.

D>. Pente maximale de la zone de travail 2%
(Pente maximale de la zone de transport 10%)
== Puissance del’entrainement de la brosse

Poids total prét a I'emploi

% Puissance de la turbine d’aspiration

2.3 IDENTIFICATION DE LA MACHINE
La plaquette d’identification appliquée sous le ta-
bleau de bord, reporte les informations.

2.4 USAGE PREVU

Cet appareil convient a un usage industriel, par exemple
dans le cadre d’hotels, d'écoles, d’hopitaux, d'usines, de
magasins, de bureaux et d'agences de location.

La machine en question est une autolaveuse pour
sols: elle a été congue pour le lavage et I'aspiration
de liquides de sols plats, rigides, aplanis, lisses ou
modérément rugueux, uniformes et libres d'obstacles
dans des environnements civils et industriels. Tout
autre usage est interdit. Vous étes priés d'observer at-
tentivement les informations sur la sécurité reportées
dans ce manuel.

L'autolaveuse distribue sur la surface a traiter une
quantité de solution (réglable opportunément) d'eau
et de détergent tandis que les brosses éliminent la sa-
leté du sol. Grace a I'unité d'aspiration dont elle est
équipée, elle peut sécher parfaitement en un seul
passage les liquides et la saleté a peine éliminés par
les brosses frontales a travers le suceur.

En associant opportunément un détergent pour le
nettoyage avec les différents types de brosses (ou di-
sques abrasifs) disponibles, la machine est en mesure
de s'adapter a tous les types de sols et de saletés.

2.5 MODIFICATIONS TECHNIQUES

Dans un souci d'amélioration constante, le fabricant
se réserve le droit d'apporter, sans aucun préavis, des
modifications techniques sur la machine. Pour cette
raison, certains détails de la machine en votre posses-
sion pourraient étre différents des indications et ddes
illustrations reportées dans ce manuel, sans que pour
autant, les informations et la sécurité en soient com-
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promises.

3. INFORMATIONS SUR LA SECURITE

3.1 REGLES IMPORTANTES

= Lisez attentivement ce manuel avant de
procéder aux opérations de mise en route, utilisa-
tion, entretien ou n'importe quelle autre interven-
tion sur la machine.

A\ Observez rigoureusement toutes les prescrip-
tions contenues dans ce manuel et dans ceux rela-
tifs aux batteries et au chargeur de batteries (avec
une attention particuliére aux prescriptions repor-
tant le symbole d'attention et de danger.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dégats a des personnes ou a des biens provoqués
par le non-respect desdites prescriptions.

A Cette machine doit étre alimentée uniquement
avec une basse tension de sécurité qui correspond a
I'annotation indiquée sur l'autocollant technique.

= Avant d'utiliser la machine, vérifiez I'emplacement
de chaque composant.

A La conduite de la machine doit étre exclusivement
confiée a un personnel spécialement formé, ayant fait
preuve de son aptitude et qui aura été expressément
chargé de sa conduite. Pour prévenir toute utilisation
intempestive, la machine doit étre remisée dans un
endroit inaccessible a des tierces personnes et aprés
d‘avoir retiré la clé de contact.

A Cet appareil n‘est pas destiné a étre utilisé par des
personnes (y compris des enfants) avec des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou man-
quant d’expérience et/ou de connaissances.

- Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer
qu'ils ne jouent pas avec l'appareil

A Cette machine est uniquement destinée a l'usage
pour lequel elle a été concue. Evaluez le type d'édifice
dans lequel vous opérez et observez scrupuleusement
les régles et les conditions de sécurité qui y sont en
vigueur.

Il est interdit d'utiliser la machine dans des lieux
insuffisamment éclairés, dans des environnements a
risque de déflagrations, en présence de saleté nuisible
ala santé (poussiéres nocives, gaz, etc.), sur des routes
ou des passages publics ni a I'extérieur en général.

A La plage de température d'exercice prévue est
comprise entre +4°C et + 35°C. La machine doit étre
remisée dans un endroit sec et non corrosif ou la
température doit étre comprise entre + 10°C et + 50°C.
Le taux d'humidité prévu pour la machine dans n'im-
porte quelle condition d'exercice doit étre compris
entre 30% et 95%.

Il est interdit d'aspirer des liquides, des gaz, des
poudres séches, acides et solvants (ex. diluants
pour vernis, acétones, etc.) méme s'ils sont dilués.
Il est aussi interdit d'aspirer des liquides inflamma-
bles ou explosifs (ex. essence, huile combustible,
etc.) de méme que des objets en flammes ou incan-
descents.

A |l est interdit d'utiliser I'autolaveuse sur des décli-
vités ou des rampes dépassant 2%.

En cas de déclivités [égéres, manceuvrez toujours avec
prudence, sans faire demi-tour ni de manceuvres tran-
sversales.

En cas de transport sur des déclivités plus élevées
(pente maximale de la zone de transport 10%.),
manoceuvrez toujours avec prudence en évitant les
accélérations incontrdlées et prévenir le capotage.
Conduisez a petite vitesse. Les rampes et/ou les mar-
ches doivent étre affrontées avec les brosses et le su-
ceur soulevées.

A La machine ne doit jamais é&tre garée sur un sol
en pente.

=" La machine ne doit jamais étre laissée sans surveil-
lance avec la clé de contact connectée. Avant de quit-
ter la machine, il faut toujours déconnecter et retirer la
clé de contact, couper l'arrivée de courant et prendre
les mesures pour la protéger contre toute manoeuvre
accidentelle.

Faites trés attention aux tierces personnes et en
particulier aux enfants présents dans I'environnement
de travail.

Al est interdit d'utiliser la machine pour le transport
de personnes ou d'objets ou la traction de charges. Il
est interdit de tracter la machine.

= || est interdit d'utiliser la machine pour y poser des
charges sous aucun motif. Il est aussi interdit d'ob-
struer les ouvertures de ventilation et d'évacuation de
la chaleur.

Al est interdit de démonter ou de modifier les dispo-
sitifs de sécurité.

A Le port de I'équipement de protection individuelle
est obligatoire: tablier ou combinaison, chaussures an-
tidérapantes et imperméables, gants en caoutchouc,
lunettes et oreillettes de protection, masque pour la
protection des voies respiratoires. Enlevez les bijoux, la
montre, la cravate ou tout autre accessoire qui pourrait
étre happé pendant I'utilisation de la machine et pro-
voquer de graves accidents.

A |l est interdit de mettre les mains dans les piéces
en mouvement.

= N'utilisez pas de détergents différents de ceux
préconisés et suivez le mode d'emploi reporté sur les
fiches de sécurité. Le détergent doit étre rangé dans
un endroit inaccessible aux enfants. En cas de con-
tact avec les yeux, rincez immédiatement et abon-
damment avec de l'eau. En cas d'ingestion, consultez
immédiatement un médecin.

Vérifiez si les prises de courant pour I'alimentation du
chargeur de batteries sont branchées a une mise a la
terre et si elles sont protégées par des disjoncteurs
thermiques et différentiels.

Si la machine est équipée de batteries au gel, le
réglage de l'indicateur de charge situé sur le tableau
de commande est fondamental. Pour ce réglage,
adressez-vous a votre revendeur ou reportez-vous au
paragraphe correspondant dans le manuel de mode
d'emploi de la machine.

A Le mode d'emploi du fabricant des batteries doit
étre suivi rigoureusement ainsi que la [égislation en
la matiére. Les batteries doivent toujours étre propres
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et seches dans le but de prévenir les courants de di-
spersion superficielle. Protégez les batteries contre les
impuretés, comme la poudre métallique.

Ne posez pas d'outils sur les batteries : danger de
court-circuit et d'explosion.

A Suivez scrupuleusement les instructions de sécurité
en manipulant I'acide pour batteries.

En cas de champs magnétiques particulierement
élevés, évaluez I'effet éventuel sur I'électronique de
controle.

Ne lavez jamais la machine en dirigeant des jets d'eau
dessus.

= Les eaux résiduelles contiennent du détergent,
du désinfectant, de I'eau, de la matiére organique et
inorganique récupérés pendant les phases de travail:
elles doivent étre traitées selon la Iégislation locale en
la matiére.

A Débranchez immédiatement la machine en cas de
panne ou de dysfonctionnement. N'y touchez pas et
faites appel a un centre de service aprés-vente agréé.
Toutes les opérations d'entretien ou de change-
ment des accessoires doivent étre effectuées dans un
endroit bien éclairé et seulement apres avoir débran-
ché la machine de I'alimentation électrique en ayant
débranché le connecteur des batteries.

= Les interventions sur le circuit électrique et toutes
les opérations d'entretien (en particulier celles qui ne
sont pas décrites dans ce manuel) doivent étre effec-
tuées aupres de centres de service aprés-vente agréés
ou par des techniciens spécialisés informés sur la légi-
slation en vigueur en matiére de sécurité.

= En cas de réparation, utilisez seulement des pieces
de rechange d'origine car elles offrent la certitude que
I'appareil puisse fonctionner en toute sécurité et sans
inconvénient. N'utilisez jamais de piéces récupérées
sur d'autres machines.

Ar= Avant toute utilisation, vérifiez la machine, en par-
ticulier I'état du cable de recharge des batteries et du
connecteur. En cas de mauvaises conditions, n'utilisez
la machine sous aucun motif et faites appel a un centre
de service aprés-vente pour la réparation.

= Eteignez immédiatement le moteur d'aspiration en
cas de débordement de mousse ou de liquide.

= | a machine n'a pas été concue pour le lavage de
sols en tissu comme la moquette, les tapis, etc. L'u-
tilisation de cires, shampooings moussants ou des
dispersions le long des tuyaux peut endommager
sérieusement la machine ou obstruer lesdits tuyaux.

3.2 EMISSION SONORE ET VIBRATIONS
Pour les informations relatives au bruit et aux vibra-
tions voir la derniére page.

4.INFORMATIONS SUR LA MANUTENTION
4.1 MANUTENTION DE LEMBALLAGE

A Assurez-vous d'avoir solidement ancré la machine
emballée avant de procéder a sa manutention afin de
prévenir tout capotage ou chutes éventuelles.

Le chargement/déchargement des camions doit s'ef-
fectuer sous un éclairage adéquat.
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La machine emballée doit étre manutentionnée avec
des engins adaptés en veillant a ne pas endommager/
heurter I'emballage. Ne le renversez pas et posez-le a
terre en procédant avec douceur et prudence.

= Ces indications sont aussi valables pour les batteries
et le chargeur de batteries.

4.2 CONTROLE A LA RECEPTION

=" Aumoment de la réception de la marchandise (ma-
chine, batteries ou chargeur de batteries), vérifiez avec
attention I'état de I'emballage et de son contenu. En
cas de dégats apparents, réceptionnez la marchandise
"sous réserves" en les mentionnant sur le bulletin de
livraison.

4.3 DEBALLAGE

A Endossez I'équipement de protection individuelle
et utilisez les outils adéquats pour limiter les risques
d'accident.

Procédez de la fagon suivante s'il s'agit d'un emballage
en carton:

- coupez les feuillards en plastique avec des ciseaux ou
autre instrument tranchant,

- enlevez le carton en tirant par le haut,

- enlevez les sachets et vérifiez le contenu (manuel de
mode d'emploi et d'entretien, connecteur pour char-
geur de batteries),

- enlevez les éléments de fixation qui fixent la machine
ala palette,

- déballez les brosses et le suceur,

- déchargez la machine (en la faisant reculer) de la pa-
lette en interposant une rampe d'acces entre le sol et
la palette.

Procédez de la fagon suivante s'il s'agit d'une caisse
en bois:

- démontez toutes les cloisons en bois en commencgant
par la supérieure,

- enlevez la housse de protection de la machine,

- enlevez les éléments de fixation qui fixent la machine
ala palette,

- déballez les brosses et le suceur,

- déchargez la machine (en la faisant reculer) de la pa-
lette en interposant une rampe d'acces entre le sol et
la palette.

Procédez de la méme facon pour déballer le chargeur
de batteries optionnel (en le tirant par le haut avec les
poignées prévues a cet effet) et les batteries option-
nelles.

Eloignez tous les éléments d'emballage, puis montez
les accessoires et les batteries selon le paragraphe
spécifique.

Il est conseillé de garder tous les éléments d'embal-
lage car ils peuvent étre réutilisés pour transporter
la machine a un autre endroit ou auprés d'un centre
de service aprés-vente agréé. Sinon ils devront étre
éliminés conformément a la législation en vigueur en
la matiére.



4.4 MANUTENTION DE LA MACHINE, DES
BATTERIES ET DU CHARGEUR DE BATTERIES

A Ne manutentionnez jamais la machine avec un cha-
riot élévateur car son chassis n'a pas été congu pour
supporter un levage direct.

Avant de manutentionner la machine il faut:

- vider le réservoir de I'eau sale et le réservoir de la so-
lution détergente,

- démonter le suceur et les brosses ou les entraineurs,
- débrancher et enlever les batteries.

Placez la machine sur la palette d'origine ou sur une
autre de portée et dimensions suffisantes en vous ai-
dant d'une rampe d'accés.

Fixez solidement la machine et le suceur a la palette
avec des fixations métalliques ou autres adaptés au
poids des éléments.

Levez la palette avec la machine pour la charger sur
le camion.

Fixez solidement la machine et la palette avec des cor-
des a la caisse du camion.

Si vous disposez d'engins de transport privés avec
rampes d'acces, vous pouvez pousser directement la
machine dessus sans palette. Il faudra cependant pro-
téger la machine et ses composants contre les heurts
violents, I'hnumidité, les vibrations et les manceuvres
brusques pendant le transport.

Les caissons des batteries sont dotés d'ouvertures
pour assurer la prise d'outils de manutention.

== La manutention ou l'introduction (dans le loge-
ment de la machine) des batteries doit étre effectuée
par des manutentionnaires spécialisés et des engins
adéquats (cables, pitons, etc.) ayant une portée suf-
fisante. Manutentionnez les batteries en suivant les
mémes instructions que pour la machine ainsi que les
indications reportées dans le manuel spécifique du
fabricant.

Le chargeur de batteries peut étre manutentionné ver-
ticalement ou horizontalement sur les supports dont il
est équipé en suivant les mémes instructions que pour
la machine ainsi que les indications reportées dans le
manuel spécifique du fabricant.

5.INFORMATIONS TECHNIQUES

5.1 BATTERIES

Indépendamment du type de fabrication, les perfor-
mances d’'une batterie sont indiquées avec une ca-
pacité se référant toujours a une durée de décharge.
Un autre paramétre important est le nombre de
décharges possibles. La capacité est exprimée en
Ampére/heure (Ah), tandis que la durée de décharge
est généralement de 20 heures (C20 ou 20h ou n'est
pas expressément indiqué) ou 5 heures (C5 ou 5h)
Les cycles de décharge/recharge indiquent le nom-
bre de fois que la batterie supporte la recharge dans
les meilleures conditions, c'est a dire la vie utile de la
batterie en respectant toutes les mesures prévues.
Par conséquent, la capacité d'une méme batterie
varie en fonction de I'utilisation plus ou moins rapide
du courant. C'est pour cette raison que les valeurs
de la capacité exprimées en C5 ou C20 varient aussi

sensiblement. Il est essentiel de tenir compte de ces
facteurs au moment de faire la comparaison entre les
batteries que nous offrons et les autres disponibles sur
le marché.

Cette machine peut étre équipée de deux types de
batteries différents:

- Batteries a modules blindés tubulaire au Pb-Acide:
elles requierent le contrdle périodique du niveau de
I'électrolyte dans chaque élément!

A Un élément non recouvert par la solution acide
s'oxyde en 24 heures et les performances dudit
élément sont compromises de facon permanente.
Reportez-vous au manuel des batteries afin de
prévenir tout risque physique et économique.

- Batteries a modules au gel: elles ne requiérent pas
d'entretien ni d'environnement particulier pour la re-
charge (car elles n'émettent pas de gaz nocifs), elles
sont donc fortement conseillées.

A 1l n'est absolument pas dit que les batteries et le
chargeur de batteries ayant les mémes caractéri-
stiques techniques que ceux que nous proposons
donnent des résultats analogues, seule une parfaite
compatibilité entre ces éléments (batteries au Pb-
Acide, batteries au gel et chargeur de batteries) garan-
tit les performances, la vie utile, la sécurité et la valeur
de l'investissement.

5.1.2 PREPARATION DES BATTERIES

A Les caractéristiques techniques des batteries uti-
lisées doivent correspondre a celles indiquées dans le
paragraphe des informations techniques. L'utilisation
de batteries différentes peut endommager sérieu-
sement la machine ou requérir des recharges plus
fréquentes.

Pendant l'installation ou toute autre manipulation
des batteries, 'opérateur doit endosser I'équipement
de protection individuelle afin de prévenir les ac-
cidents. Il devra opérer loin de flammes nues, sans
court-circuiter les poles des batteries, ni provoquer
d'étincelles. Il est interdit de fumer.

Les batteries sont livrées remplies de solution acide
(pour les batteries au Pb-Acide) et prétes a I'emploi.
Suivez les instructions contenues dans le manuel des
batteries, en particulier les consignes de sécurité et le
mode d'emploi.

5.1.3 INSTALLATION DES BATTERIES

Pour insérer les batteries dans le logement ( Photo | - 2)
il faut abaiser le plateau de brosse;

pour accéder au logement des batteries il faut tirer le
levier d'ouverture (Photo G - 1) et soulever le réservoir
d’eau sale (Photo N - 3)

- détacher la clip (Photo | - 1);

Insérer les batteries dans ses logements ( Photo | - 2)
en controlant attentivement que celles ci étaient en
parfait état.

5.1.4 BRANCHEMENT DES BATTERIES
A Ces opérations doivent étre effectuées par un per-
sonnel spécialisé.
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Effectuer l'installation et le chargement des batteries
dans un lieu aéré et sec, loin de sources de chaleur et
de substances corrosives. S'assurer de la correspon-
dance des tensions entre batteries et chargeur. Pro-
téger le réseau avec un interrupteur du type retardé
ou un fusible de charge supérieure a I'absorption ma-
ximum du chargeur. Respecter la polarité de la prise
batterie.

- Débrancher le connecteur Anderson du céblage des
batteries du connecteur Anderson du cablage de la
machine ( Photo D - 7) ( Photo F - 8). Tirer toujours sur
le connecteur méme, jamais sur le fil.

La photo H montre le schema de conexion du bran-
chement des batteries pour les modéles B - BT.
Branchez le cablage de la batterie a la batterie
en branchant les bornes et en respectant exacte-
ment la polarité (cablage rouge “+”, cablage noir
“-") 1 Un court-circuit éventuel de la batterie peut
provoquer des explosions!

Apres avoir vérifié si toutes les commandes sur le
tableau de commande sont sur “0” ou au repos,
brancher le connecteur des batteries a celui de la
machine.

A Fermer le logement batteries en veillant a nécraser
aucun fil.

La photo | - 3 montre comment doit étre effectué le
branchement correct des batteries pour les modeles
B-BT.

5.1.5 CONFIGURATION DE L'INDICATEUR DE
LA DECHARGE DES BATTERIES

La machine est configurée pour le fonctionnement
avec batteries GEL.

Dans le cas l'opérateur désire utiliser batteries Pb-
Acide, il faut configurer le circuit électronique selon la
procédure suivante:

MODELE “B” (DC 24V)

/A POUR ENTRER EN MODALITE DE CONFIGURATION
DES SEUILS DE LA BATTERIE PROCEDEZ DE LA FACON
SUIVANTE:

1) Appuyez simultanément sur les interrupteurs “AL-
LUMAGE DE LA BROSSE” ( Photo C - 1) et “ALLUMAGE
DE LASPIRATION” ( Photo C - 2) dans les deux secondes
suivant I'activation de la machine avec l'interrupteur a
clé: les 3 LED de la batterie doit étre allumées ( Photo
C-3A,3B,30Q).

2) Appuyez sur l'interrupteur "ALLUMAGE DE L'ASPIRA-
TION” ( Photo C - 2) dans les 5 secondes qui suivent
I'action précédente; on entre dans la modalité de con-
figuration prévue. Les LED jeune et vert doivent étre
allumées ( Photo C - 3A, 3B).

A\ LES REGLAGES DI CONFIGURATION SONT VISIBLES
A TRAVERS LA LED D’INDICATION DE LA BROSSE (
Photo C- 1A):

1) OFF: Pb-Acide

2) ON: GEL

/A POUR MODIFIER LES REGLAGES DE CONFIGURA-
TION :

Appuyez l'interrupteur “ALLUMAGE DE LA BROSSE” (
Photo C-1).

A\ POUR ENREGISTRER LES REGLAGES ET SORTIR DE
LA MODALITE:

Appuyez l'interrupteur “ALLUMAGE DE LASPIRATION”
(Photo C-2).

Aprés avoir terminé la configuration, on aura différents
niveaux de décharge batterie avec des interventions
différenciées sur les functions de la machine comme
spécifié ci dessus:

Fontionnement de l'indicateur de la décharge des batteries -
MODELE “B (DC 24V)
Tension Volts | LED d'indica- | LED d'indica-
Type de bat- | tion detat de | tion fonction-
teries charge des | nement de la
batteries brosse
Pb- GEL | Signalisation | Signalisation Action
Acide
24,0 24,0 Vert allumé Allumé Tout
fonctionne
21,5 22,5 Jaune Allumé Tout
allumé fonctionne
20,5 21,5 Rouge Clignotant Le moteur de la
allumé brosse ne fon-
ctionne pas
20,0 21,0 Rouge Clignotant Le moteurs de la
clignotant brosse et d'aspira-
tion ne fonction-
nent pas

MODELE “BT” (DC 24V avec traction)

A\ POUR ENTRER EN MODALITE DE CONFIGURATION
DES SEUILS DE LA BATTERIE PROCEDEZ DE LA FACON
SUIVANTE:

1) Appuyez simultanément sur les interrupteurs “RE-
DUCTION DE LA VITESSE” ( Photo E - 3) et “ALLUMAGE
DE L'ASPIRATION” ( Photo E - 6) dans les deux secondes
suivant l'activation de la machine avec l'interrupteur a
clé ( Photo F - 1): la deuxiéme LED d’indication de la
vitesse doit étre allumée ( Photo E - 3B).

2) Appuyez sur l'interrupteur “AUGMENTATION DE LA
VITESSE” (Photo E - 4) dans les 5 secondes qui suivent
I'action précédente; on entre aussi dans la modalité de
configuration prévue.
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A\ LES REGLAGES DE CONFIGURATION SONT VISIBLES
ATRAVERS LES LED D’INDICATION DE LA VITESSE:

1) Les deux premiéres LED indiquent le type de mise
au point des seuils d'intervention de l'indicateur et
doivent étre allumées toutes les deux.

2) La troisiéme et quatrieme LED indiquent le type de
batterie. La troisiéme LED allumée indique le type PB-
Acide, tandis que I'allumage simultané de la troisieme
et quatrieme LED indique type de batterie GEL.

A POUR MODIFIER LES REGLAGES DE CONFIGURA-
TION:

1) Les interrupteurs "AUGMENTATION DE LA VITESSE”
( Photo E - 4) et “"REDUCTION DE LA VITESSE” ( Photo
E - 3) servent a régler le seuil de déclenchement de
l'indicateur en allumant les deux premieres LED de
l'indication de vitesse.

2) Linterrupteur “ALLUMAGE DE LA BROSSE” ( Photo
E - 5) sert a sélectionner le type de batterie PB-Acide
et l'interrupteur “ALLUMAGE DE L'ASPIRATION” ( Photo
E - 6) sert a sélectionner le type de batterie GEL.

/A POUR ENREGISTRER LES REGLAGES ET SORTIR DE
LA MODALITE:

Appuyez simultanément sur les interrupteurs “RE-
DUCTION DE LA VITESSE” ( Photo E - 3) et "ALLUMAGE
DE LASPIRATION” ( Photo E - 6).

Aprés avoir terminé la configuration, on aura différents
niveaux de décharge batterie avec des interventions
différenciées sur les functions de la machine comme
spécifié ci dessus:

Fontionnement de l'indicateur de la décharge des batteries -
MODELE “BT (DC 24V avec traction)
Tension Volts | LED d'indica- | LED d'indica-
Type de bat- | tion d'etat de | tion fonction-
teries charge des | nementde la
batteries brosse
Pb- GEL | Signalisation | Signalisation Action
Acide
24,0 24,0 Vert allumé Allumé Tout
fonctionne
21,5 22,5 Jaune Allumé Tout
allumé fonctionne
20,5 21,5 Rouge Clignotant Le moteur de la
allumé brosse ne fon-
ctionne pas
20,0 21,0 Rouge Clignotant Le moteurs de la
clignotant brosse et d'aspira-
tion ne fonction-
nent pas

5.2
BATTERIE
La machine est configurée pour le fonctionnement
avec batteries GEL. Pour modifier les paramétres du
chargeur consulter le manuel du fabricant.

CONFIGURATION DU CHARGEUR DE

6. INFORMATIONS SUR L'UTILISATION

6.1 PREPARATION DE LA MACHINE

A Lutilisation de la machine requiert le port de
I'équipement de protection individuelle (chaussures
a semelles antidérapantes, gants, etc.) et tout autre
dispositif de protection personnelle indiqué par le
fabricant du détergent ou requis par l'environnement
dans lequel on opére.

= Effectuez les opérations préliminaires suivantes.
Reportez-vous aux paragraphes correspondants pour
une description plus détaillée de ces opérations.
Controlez le niveau de charge des batteries et rechar-
gez-les en cas de besoin.

Montez les brosses ou les disques entraineurs (avec les
disques abrasifs) correspondant a la surface a traiter et
au type d'opération a effectuer.

Montez le suceur, vérifiez sa fixation, son raccorde-
ment au tuyau d’aspiration et I'usure des bavettes.
Vérifiez si le réservoir de l'eau sale est vide, videz-le
complétement en cas de besoin.

Controlez et fermez complétement le distributeur de
solution détergente.

Remplissez le réservoir de solution détergente a tra-
vers de l'orifice antérieur avec de l'eau propre et du
détergent non moussant en respectant le dosage
préconisé. Laissez un espace de 2 cm entre le goulot
du bouchon et le niveau de la solution.

= S'il s'agit d’'une premiere utilisation, il est conseillé
de se familiariser avec la machine en faisant des essais
sur une grande surface libre de tout obstacle.

Pour obtenir les meilleurs résultats en termes de net-
toyage et de longévité de la machine, nous suggérons
quelques simples mais importantes procédures:

- Repérez l'aire de travail en enlevant les obstacles
éventuels. Si la surface est trés étendue, opérez par
zones rectangulaires contigués et paralleles.

- Choisissez une trajectoire rectiligne et commencez
par la zone plus éloignée pour éviter de passer sur des
zones déja nettoyées.

6.2 STRUCTURE ET FONCTIONS DE LA MA-
CHINE

PHOTO A MODELEE - (AC 230V)

1 Interrupteur general

2 Interrupteur moteur brosse

3 Interrupteur moteur d'aspiration

PHOTO B MODELEE - (AC 230V)

1 Cable d’alimentation

2 Levier dosage solution de nettoyage
3 Levier levée/ descente plateau brosse
4 Levier levée/ descente suceur
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5
6

PHOTO C
1
1A

2
2A

3
3A

3B
3C

Levier de comande
Tuyau vidange réservoir de l'eau sale

MODELE B - (DC 24V)

Interrupteur moteur brosse

Led temoin de fonctionement
moteur brosse

Interrupteur moteur d'aspiration

Led temoin de fonctionement
moteur d’aspiration

Indicateur du niveau de charge des
batteries

Led verte temoin batterie charge

Led jaune temoin batterie 50% charge
Led rouge temoin batterie descharge

PHOTO D MODELE B - (DC 24V)

oONOUT DA WN =

PHOTOE
traction)
1

1A
1B
1C

PHOTOF
traction)

oOounh wNn =

o N

Interrupteur general a cle

Levier de comande

Levier levée/ descente plateau brosse
Levier levée/ descente suceur
Disjoncteur thermique moteur brosse
Tuyau vidange réservoir de l'eau sale
Connecteur batteries

Levier dosage solution de nettoyage

MODELE BT/T - (DC 24V avec

Indicateur du niveau de charge des
batteries

Led verte temoin batterie charge

Led jaune temoin batterie 50% charge
Led rouge temoin batterie descharge
Témoin lumineux marche avant/arriére
Interrupteur de reduction vitesse
Vitesse d’avancement 1

Vitesse d’avancement 2

Vitesse d’avancement 3

Vitesse d’avancement 4

Interrupteur d'augmentation vitesse
Interrupteur moteur brosse

Led temoin de fonctionement moteur
brosse

Interrupteur moteur d'aspiration

Led temoin de fonctionement moteur
d'aspiration

MODELE BT/T - (DC 24V avec

Interrupteur general a cle

Levier de comande traction avant/arriére
Levier levée/ descente plateau brosse
Levier levée/ descente suceur
Disjoncteur thermique moteur brosse
Disjoncteur thermique moteur
d'aspiration

Tuyau vidange réservoir de l'eau sale
Connecteur batteries

Levier dosage solution de nettoyage

PHOTO G MODELE B - BT/T - (DC 24V sans et avec
traction)

1 Levier d'auverture du logement des
batteries
2 Orifice de remplissage resevoir eau

propre avec filtre en mousse

PHOTO H MODELE B - BT/T - (DC 24V sans et avec
traction)
Schema de branchement batteries

PHOTOI MODELE B - BT/T - (DC 24V
sans et avec traction)
1 Clip de declenchement
2 Logement avec batteries 12v
3 Branchement de batteries
PHOTO L MODELE B - BT/T - (DC 24V
sans et avec traction)
1 Chargeur de batterie
2 Cable d’alimentation pour chargeur
de batterie

PHOTO M MODELEE - B - BT/T

1 Roue pare-chocs du suceur

2 Pommeau de reglage de pression du
suceur

3 Tuyau d’aspiration

4 Pommeau de depose bavettes suceur

5 Roue du suceur

6 Pommeau demontage suceur

7 Pommeau reglage inclination suceur

PHOTON MODELEE - B - BT/T

1 Coffre du logement du filtre de
I'aspiration

2 Orifice de remplissage reservoir eau
propre

3 Réservoir d'eau sale

4 Réservoir d’eau propre (solution)

PHOTO O MODELEE - B - BT/T

1 Flotteur

2 Filtre de l'aspiration

3 Ouverture d'inspection réservoir d'eau
sale

PHOTOP MODELEE - B - BT/T
1 Filtre de la solution de nettoyage

6.3 RECHARGE DES BATTERIES

Brancher la rallonge au cable d’alimentation du char-
geur (Photo L-2) et le connecter au réseau électrique.
Lorsqu'il est allumé, le chargeur de batteries effectue
un test de la tension de la batterie pour décider s'il faut
démarrer le processus de chargement.

Si la batterie n'est pas connectée au chargeur de bat-
teries, la LED témoin de couleur rouge commencera a
clignoter. Si le test a donné un résultat positif, apres 1
second le processus de chargement de la batterie peut
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commencer avec le témoin LED rouge allumé.

Si pendant le processus de chargement I'utilisateur
déconnecte la batterie de chargeur de la batterie,
apres quelques secondes, ce dernier se réinitialise et
se prépare a commencer un nouveau processus

de chargement.

La progression de la charge est indiquée par les trois
témoins lumineux a LED: rouge, jaune et verte.

La LED verte signale la fin du processus de charge-
ment.

Débrancher le chargeur du réseau électrique.

A Suivez les instructions contenues dans le manuel
du constructeur, en particulier les consignes de sécu-
rité et le mode d'emploi.

Si la machine est équipée de batteries au Pb-Acide,
elles doivent étre rechargées dans un lieu bien ventilé.
Soulevez le couvercle supérieur et dévissez les bou-
chons des batteries.

Suivez les instructions du manuel de mode d'em-
ploi du fabricant des batteries (cf. paragraphe entre-
tien batteries).

Si la machine est équipée de batteries au gel (sans en-
tretien), suivez les instructions ci-dessous.

Sila machine est utilisée régulierement:

Laissez toujours les batteries branchées au chargeur
de batteries.

Si la machine est inutilisée pendant de longues pério-
des:

Chargez les batteries pendant la nuit aprés la derniére
utilisation puis débranchez les batteries du chargeur.
Evitez les recharges intermédiaires ou incompletes en
phase de travail.

Si la machine est équipée de batteries au Pb-Acide,
contrélez réguliérement l'intensité du liquide des
éléments avec le densimétre: si un ou plusieurs
éléments étaient déchargés et les autres compléte-
ment chargés, les batteries devront étre remplacées
ou réparées (veuillez vous reporter au mode d'emploi
spécifique des batteries).

Revissez les bouchons des éléments et abaissez le cou-
vercle supérieur.

6.4 MONTAGE DU SUCEUR

Dévisser légerement les deux pommeaux (Photo M - 6)
et enfiler le suceur dans les oeillets de guidage situés
sur le support suceur; resserrer les deux pommeaux
(Photo M - 6).

Introduisez solidement le tuyau d'aspiration de la ma-
chine dans le tuyau du corps du suceur.

6.5 DEMONTAGE DU SUCEUR

Débranchez le tuyau d'aspiration du corps du suceur.
Dévisser légerement les deux pommeaux (Photo M - 6)
et tirez vers vous le suceur.

6.6
CEUR
Démonter le suceur de son support (voir 6.5); dévisser

REMPLACEMENT DES BAVETTES DU SU-

complétement les pommeaux (Photo M - 4, Photo M
- 6) et effectuer une pression sur les tétes des vis sur
lequelles étaient vissés les pommeaux, jusqu’a ce que
le corps intérieur en plastique ne sort complétement.
Défiler les bavettes en tirant sur une extrémité vers
l'autre.

Pour le remontage effectuer l'opération inverse, fai-
sant attention de bien encastrer les ergots de plasti-
que dans les trous des bavettes.

6.7 REGLAGE DU SUCEUR

Le pommeau placé sur le support du suceur (Photo M
- 7) sert pour régler l'inclination du suceur.

Les deux pommeaux rouges (Photo M - 2) liés aux
roues du suceur servent pour régler la pression du
suceur sur le sol.

Le parfait réglage du suceur prévoit que la bavette ar-
riére soit inclinée sur toute sa longueur en formant un
angle de 45° avec le sol.

Pendant I'avancement de la machine, on peut inter-
venir sur les pommeaux de pression et d'inclinaison
(Photo M - 2, Photo M - 7) de fagon que le séchage du
sol soit uniforme sur toute la longueur du suceur.

Des zones humides sur le sol indiquent un séchage
insuffisant; agir sur les pommeaux de réglage pour
optimiser le séchage.

6.8 MONTAGE ET DEMONTAGE DE LA BA-
VETTE ANTI-ECLABOUSSURES

La bavette anti-éclaboussures est fixé au plateau
brosse par emboitement sur le couverture plastique.
Pour démonter la bavette il est suffisant de la tirer vers
le bas. Pour remplacer la bavette, le fixer au bord infé-
rieur de la couverture plastique a partir d'une extré-
mité et continuer a pousser vers le haut jusqu'a l'autre
extrémité.

6.9
SE
A\ Ne travaillez jamais sans que la brosse soit parfaite-
ment montée sur la machine.

MONTAGE ET DEMONTAGE DE LA BROS-

Pour le montage:

Vérifiez si le plateau brosse est levé, sinon levez-le en
suivant les indications reportées dans le paragraphe
correspondant.

Vérifiez si la clé d'allumage sur le tableau de com-
mande est sur“0".

Positionner la brosse sous le plateau, avec la flasque
d'accouplement prés du branchement métallique.
Abaisser le plateau et activer la rotation de la brosse:
de cette facon la brosse s'accroche automatiquement.
Pour le montage du plateau porte-pad suivre la méme
procédure.

A La longueur des soies des brosses ne doit jamais
étre inférieure a 1 cm.

A Lépaisseur des disques abrasifs ne doit jamais étre
inférieure a 1 cm.

Travailler avec des brosses trop usées ou des disques
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abrasifs trop minces peut endommager la machine et
la surface a traiter.

Controélez réguliérement l'usure de ces composants
avant de commencer le travail.

Pour le démontage ou le changement:

Vérifiez si le plateau des brosses est levé, sinon levez-
le en suivant les indications reportées dans le para-
graphe correspondant.

Vérifiez si la clé d'allumage sur le tableau de com-
mande est sur OFF.

Tenez la brosse entre les mains sous le plateau,
tournez-la dans le sens de rotation et abaissez-la pour
libérer le plateau de guidage.

Pour le démontage du plateau porte-pad suivre la
méme procédure.

6.10 REMPLISSAGE ET VIDANGE DU RESER-
VOIR D’EAU PROPRE

A La température de I'eau ou du détergent ne doit
jamais dépasser les 50°C.

= \lidez toujours le réservoir d'eau sale (Photo N - 4)
avant de remplir le réservoir d'eau propre (Photo N
-3).

Pour le remplissage:

- Verser dans le réservoir la quantité de détergent
préconisée par le fabricant selon la capacité du réser-
voir indiquée sur le mode d'emploi sur I'emballage du
produit.

A Utiliser exclusivement des produits adaptés a la sur-
face et a la saleté a éliminer.

- Verser I'eau dans l'orifice de remplissage (Photo G - 2,
PhotoN-2)

Laisser toujours un espace de 2 cm entre le goulot de
l'orifice et le niveau du liquide. Ne remplissez pas au-
dela de cette mesure !

La machine a été concue pour étre utilisée avec
des détergents non moussants et biodégradables
adaptés aux autolaveuses. L'utilisation d’autres
produits chimiques comme I'hypochlorite de so-
dium, les oxydants, les solvants ou les hydrocarbu-
res peut endommager ou détruire la machine.

- Suivez les regles de sécurité indiquées dans le para-
graphe correspondant ainsi que celle reportées sur
I'emballage du détergent.

- Pour une liste compléte des détergents adéquats di-
sponibles, contactez le fabricant de la machine.

= Utiliser toujours un détergent a mousse freinée
ou un additif anti-mousse afin d’éviter des domma-
ges au moteur d’aspiration.

- Ne laissez jamais le tuyau de remplissage d'eau sans
surveillance et introduisez-le complétement dans le
réservoir car sinon il pourrait se déplacer et mouiller
des composants délicats de la machine.

- Fermez le réservoir avec son bouchon/filtre en
éponge.

Pour la vidange:
- Dévisser et enlever le bouchon transparent du fil-
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tre de la solution de nettoyage placé dans le fond
du réservoir (Photo P - 1) et attendez que la vidange
compléte.

- Aprés la vidange, remplacer et serrer le bouchon.

6.11 VIDANGE DU RESERVOIR D'EAU SALE

La vidange de l'eau sale doit seffectuer conformément
a la Iégislation locale en vigueur. Lentiere responsa-
bilité du respect de cette Iégislation revient au con-
ducteur de la machine.

Lorsque la solution détergente est épuisée, il faut
toujours vider le réservoir de l'eau sale avant de
procéder au remplissage (Photo N - 3).

Le réservoir de l'eau sale peut étre vidé a chaque fois
qu'on le souhaite méme en phase intermédiaire du
cycle de travail.

La capacité du réservoir de I'eau sale est supérieure
a celui de la solution détergente. Le moteur d’aspi-
ration est protégé par un flotteur de sécurité qui se
déclenche en I'éteignant lorsque le niveau de I'eau sale
dépasse un certain niveau.

Si vous constatez une fuite d'eau ou de mousse de
sous les réservoirs, éteignezimmédiatement le moteur
d'aspiration et videz le réservoir de I'eau sale.

Pour vider le réservoir de l'eau sale :

Conduisez la machine dans un lieu adapté a la vidange
de l'eau sale, de préférence pres d'un WC ou d’un trou
a I'égout (observez la législation locale en vigueur en
matiére de traitement des eaux usées).

Eteignez la machine et retirez la clé de contact du ta-
bleau.

Détachez le tuyau de vidange (PhotoB-6,D-6,F-7)
et tenez-le vers le haut, dévissez le bouchon.
Abaissez le tuyau de vidange vers le point sélectionné.
La vidange peut étre interrompue a tout moment et
rapidement en relevant simplement le tuyau de vi-
dange.

Vérifiez la quantité de saleté résiduelle dans le réser-
voir. Lavez-le si nécessaire a travers l'ouverture d'in-
spection (Photo O - 3).

Serrez solidement le tuyau de vidange avec le bou-
chon a vis et accrochez-le au soutien derriére la ma-
chine.

= L e bouchon du tuyau de vidange doive étre parfai-
tement fermé, sans faire passer de I'air, sinon on aura
une dépression qui provoquera un séchage imparfait.

6.12 NORMES PARTICULIERES D’UTILISA-
TION DU MODELE AC 230V

La machine AC 230V peut étre mise en marche seule-
ment si le voltage indiqué sur la plaque correspond a
celui disponible dans le batiment et si la prise de cou-
rant dispose de la prise de terre.

Ne pas endommager le cable d'alimentation, ne pas
I'écraser ni l'arracher.

Il est interdit de mettre en contact le cable d'ali-
mentation électrique avec les brosses qui fonction-
nent.



ATTENTION !! Le modéle AC 230V a des parties
sous tension ou traversées par le courant électri-
que qui, en cas de contact, peuvent provoquer des
lésions graves et méme la mort.

- Avant toute opération d’entretien sur la machine, il
est nécessaire de la débrancher du réseau électrique.

- Ne jamais toucher des cables électriques défectueux
ou qui présentent des signes d’usure.

- Avant d'accéder au circuit électrique de la machine, il
faut I'éteindre et débrancher la prise de courant.

- Si on s'apercoit que les cables électriques présentent
un défaut ou sont endommaggés, il faut les remplacer
immédiatement avec des piéces de rechange d'ori-
gine.

- Les branchements au réseau électrique doivent étre
au moins protégés contre les éclaboussures d'eau.

- Pour brancher la machine au réseau électrique utili-
ser seulement des rallonges conformes au normatifs
de sécurité en vigueur.

- La prise de courant sur laquelle la machine est bran-
chée doit étre fournie d'un disjoncteur.

- Il est absolument interdit d'utiliser la machine aux
abords d’une piscine ou de plans d'eau.

SITUATIONS CRITIQUES

En cas d’accident:

- Débrancher immédiatement la machine.

- Prendre immédiatement des mesures de secours
d’urgence.

En cas d'accident, la machine ne doit pas étre remise
en marche avant d'avoir été révisée par le fabricant.

6.13 CONDUITE DE LA MACHINE

Modéle AC 230V

Brancher le cable d’alimentation (Photo B - 1) au
réseau électrique avec une rallonge.

Positionner l'interrupteur général (Photo A - 1) sur ON.
Appuyer sur l'interrupteur d’actionnement de la
brosse (Photo A - 2)

A La rotation de la brosse va commencer seule-
ment avec I'actionnement du levier de commande
(Photo B - 4);

Appuyer sur l'interrupteur d’actionnement de l'aspira-
tion (Photo A - 3)

abaisser le suceur avec le levier de commande (Photo
B-3)

abaisser le plateau brosse avec le levier de commande
(Photo B-2)

Avancer lentement en agissent sur le levier de com-
mand de la brosse (Photo B - 4) pour effectuer le la-
vage du sol

N'oubliez pas de soulever le suceur avant d’actionner
la marche arriere pour ne pas abimer le suceur.

Modéle DC 24V
Vérifier la connexion du connecteur des batteries situé
sous le tableau de commandes (Photo D -7) .

Introduire et tourner la clé de contact (Photo D - 1).
Sur le du tableau de commandes, vérifier la charge des
batteries (Photo C - 3).

Si la charge des batteries est suffisante, appuyer sur
I'interrupteur d’actionnement de la brosse (Photo C -
1)

A La rotation de la brosse va commencer seule-
ment avec I'actionnement du levier de commande
(Photo D - 2);

Appuyer sur l'interrupteur d’actionnement de l'aspira-
tion (Photo C-2)

Abaisser le suceur avec le levier de commande (Photo
D-4)

Abaisser le plateau brosse avec le levier de commande
(Photo D - 3)

Avancer lentement en agissent sur le levier de com-
mand de la brosse (Photo D - 2) pour effectuer le la-
vage du sol.

N'oubliez pas de soulever le suceur avant d'actionner
la marche arriere pour ne pas abimer le suceur.

Modéle DC 24V avec traction

Vérifier la connexion du connecteur des batteries situé
sous le tableau de commandes (Photo F - 8).
Introduire et tourner la clé de contact (Photo F - 1).
Sur le du tableau de commandes, vérifier la charge des
batteries (Photo E - 1).

Sila charge des batteries est suffisante, sélectionnez la
vitesse de marche souhaitée (Photo E - 3, E - 4).
Appuyer sur l'interrupteur d'actionnement de la
brosse (Photo E - 5)

A La rotation de la brosse va commencer seule-
ment avec I'actionnement du levier de commande
(Photo F - 2);

Appuyer sur l'interrupteur d’actionnement de l'aspira-
tion (Photo E - 6)

Abaisser le suceur avec le levier de commande (Photo
F-4)

Abaisser le plateau brosse avec le levier de commande
(Photo F - 3)

Avancer lentement en agissent sur le levier de com-
mande de la traction (Photo F - 2) pour effectuer le
lavage du sol.

Levez le levier pour avancer ou baissez le levier pour
la marche arriere.

En relachent le levier de commande, la traction va
s'arréter ainsi que la rotation de la brosse apres quel-
ques seconds.

N'oubliez pas de soulever le suceur avant d’actionner
la marche arriére pour ne pas abimer le suceur.

6.14 METHODE DE TRAVAIL

6.14.1 PREPARATION ET CONSEILS

Dégagez la surface a traiter (avec des appareils
adaptés comme aspirateurs, balayeuses, etc.) de tout
résidu solide. Cette opération préliminaire est néces-
saire car sinon la saleté solide pourrait empécher le
bon fonctionnement du suceur et nuirait au séchage.
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La conduite de la machine doit exclusivement étre
confiée a un personnel formé.

6.14.2 CONTROL DE LETAT DE CHARGE DES
BATTERIES

Les témoins lumineux LED de I'état de charge (Photo
C-3,Photo E - 1) séteignent progressivement au fur et
a mesure de |'épuisement de la charge.

Lorsque le témoin LED rouge s'allume (Photo C - 3C,
Photo E - 1C), éteignez le moteur de brosse, fermez
la distribution de solution détergente, terminez éven-
tuellement de sécher le petit résidu humide et rendez-
vous auprés du chargeur de batteries pour recharger
les batteries.

A Les batteries peuvent sendommager irrémédiable-
ment si le niveau de charge résiduelle se réduit trop
(cf.le manuel de mode d'emploi des batteries). Ne for-
cez pas la décharge des batteries au-dela des limites
fixées par les dispositifs de sécurité en éteignant ou en
rallumant la clé de contact ni en aucune autre facon.

6.14.3 LAVAGE DIRECT OU POUR SURFACES LE-
GEREMENT SALES

Lavage et séchage en un seul passage.

Préparer la machine comme décrit précédemment et
I'user comme décrit ou paragraphe 6.13.

= || est interdit d'utiliser la machine sans solution
détergente, car cela abimerait la surface.

6.14.4 LAVAGE INDIRECT OU POUR SURFACES
TRES SALES

Lavage et séchage en différents passages.

Préparez la machine comme décrit précédemment.
Premiére opération:

Effectuer le lavage comme décrit ou paragraph 6.13
mais sans procéder au séchage du sol.

Laisser agir quelque temps la solution détergente en
suivant les indications reportées sur le mode d'emploi
du produit.

Deuxieme opération :

Procéder comme indiqué dans le paragraphe
précédent “Lavage direct” (6.14.3) pour effectuer le
séchage du sol.

w || est interdit d’utiliser la machine sans solution
détergente, car cela abimerait la surface.

6.14.5  OPERATIONS APRES-LAVAGE

Arréter la distribution de la solution détergente.
Lever le plateau brosse et éteindre le moteur de la
brosse.

Aprés avoir éliminé complétement les trainées d'eau
éventuelles, attendre quelques secondes, puis lever le
suceur et arréter le moteur d’aspiration.

Dirigez-vous vers un endroit adapté pour effectuer la
vidange des réservoirs; vider et nettoyer les réservoirs
(cf. paragraphe 6.11).

Arréter la machine en tournant la clé et retirez-la du
tableau.

En cas de besoin, effectuez la recharge des batteries
(cf. le paragraphe correspondant).

7. INFORMATIONS SUR LENTRETIEN

Tournez la clé de contact, retirez-la du tableau de
bord et déconnectez le connecteur des batteries du
cablage de la machine.

= Les interventions sur le circuit électrique et les
opérations d'entretien et de réparation (particuliére-
ment celles qui ne sont pas explicitement décrites
dans ce manuel) doivent étre effectuées par un cen-
tre de service apres-vente agréé ou par un technicien
spécialisé informé de la législation en vigueur.

Le respect des cadences d'entretien et des prescrip-
tions du fabricant est la garantie d'un meilleur rende-
ment et d’'une plus grande longévité de la machine.

7.1 RESERVOIRS

Vidangez les deux réservoirs comme décrit dans les
paragraphes correspondants.

Eliminez la salissure solide en remplissant et en vidant
plusieurs fois les réservoirs jusqu'a I'élimination effec-
tive de toute la saleté: utilisez un tuyau de lavage ou
autre pour l'opération.

A De l'eau a plus de 50°, des nettoyeurs a haute
pression ou des jets d’eau trop violents peuvent
endommager les réservoirs et la machine.

Laissez les bouchons des réservoirs ouverts (seule-
ment avec la machine au repos) de facon a faire sécher
les réservoirs et prévenir ainsi la formation des mau-
vaises odeurs.

7.2 TUYAU D’ASPIRATION

Démontez le tuyau d'aspiration de la raclette.

Vous pouvez a présent laver le tuyau et éliminez les
obstructions.

Enfilez solidement le tuyau sur le corps du suceur.

7.3 SUCEUR

A Ne manipulez pas le suceur a mains nues, endos-
sez des gants et tout autre équipement de protection
adapté a l'opération.

Démontez le suceur de la machine et nettoyez-la sous de
I'eau courante avec une éponge ou une brosse.
Controlez I'efficacité et I'usure des bavettes en contact
avec le sol. Elles ont la fonction de racler la pellicule
de détergent et d'eau sur le sol et d'isoler la portion
de surface afin d'obtenir la dépression maximum du
moteur d'aspiration : de cette facon le séchage de la
machine sera parfait. Au fur et a mesure de son uti-
lisation, I'aréte vive de la lame tend a s’arrondir et a
s'user en nuisant ainsi au parfait séchage. Les bavettes
du suceur doivent donc étre changées. Pour ce faire,
suivez les indications du paragraphe correspondant.
Tournez les bavettes pour user les autres arétes vives
ou montez des bavettes neuves.

7.4 ACCESSOIRES

Démontez et nettoyez les brosses ou les disques en-
traineurs.

A Contrélez soigneusement si des corps étrangers ne
se sont pas encastrés (piéces métalliques, vis, copeaux
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ou cordes et autres) ce qui endommagerait le sol et
la machine.

Vérifiez le niveau des soies des brosses (contrdlez si
une usure irréguliére s'est vérifiée sur les brosses ou les
disques abrasifs), en cas de besoin, réglez I'inclinaison
de I'action sur le sol.

Montez seulement les accessoires préconisés par le
fabricant, d'autres piéces pourraient compromettre la
sécurité.

7.5 CORPS DE LA MACHINE

Pour nettoyer l'extérieur de la machine, utilisez une
éponge ou un chiffon en vous aidant d’'une brosse aux
soies douces pour éliminer les taches plus difficiles. La
rugosité de la superficie de la machine, voulue pour ne
pas rendre apparentes les éraflures dues a I'utilisation,
ne facilite par I'élimination des taches persistantes.
N'utiliser pas des machines a vapeur, ni des tuyaux
d'arrosage ni des nettoyeurs a haute pression.

7.6 BATTERIES

Batteries PB-ACIDE

Les opérations d'entretien doivent se conformer aux
indications du fabriquant ainsi qu‘a celles décrites ci-
dessous.

Siles plaques des éléments ne sont pas completement
immergées dans |'acide, cela provoque une oxydation
rapide et un dysfonctionnement irrémédiable de
I'4lément concerné.

Le débordement de I'acide provoque l'oxydation de la
machine.

Utilisez un chargeur de batteries préconisé par le fabri-
cant et adapté au type de batteries a charger.

Les batteries doivent toujours étre rechargées dans un
endroit bien ventilé, car il existe un risque d'explosion.
L'utilisation de batteries au gel ou sans entretien est
fortement conseillée.

Batteries GEL

Les opérations d'entretien doivent se conformer aux
indications du fabricant ainsi qu'a celles décrites ci-
dessous.

Utilisez un chargeur de batteries préconisé par le fa-
bricant.

7.7 DISJONCTEURS THERMIQUES

La machine est équipée de protections électriques qui
protégent les principaux organes de fonctionnement.
Des disjoncteurs thermiques ont été prévus pour pro-
téger le moteur traction et le moteur de la brosse.

En cas de déclenchement automatique d'un de ces
disjoncteurs, il suffit d'appuyer a fond sur le disjon-
cteur concerné pour rétablir le fonctionnement. Le
déclenchement des disjoncteurs, spécialement pen-
dant les premieres semaines d'utilisation, ne signifie
pas obligatoirement un dysfonctionnement de la ma-
chine. Il est cependant conseillé de faire controler le
dispositif par un électricien spécialisé si le disjoncteur
continue a se déclencher.

7.8 ENTRETIENS PERIODIQUES

Pour toutes les opérations décrites dans ce para-
graphe, reportez-vous aux instructions détaillées dans
les paragraphes correspondants.

7.9 PIECES DE RECHANGE CONSEILLEES

Il est conseillé de tenir toujours a disposition les pieces
de rechange plus fréquentes et de ne jamais négliger
les opérations d'entretien ordinaire et extraordinaire,
ceci afin d’avoir toujours le maximum de productivité
de la machine.

La liste de ces pieces de rechange est disponible au-
pres de votre revendeur.

8. PETIT GUIDE DE DEPANNAGE

Ces indications servent a comprendre les causes de
certains problémes par rapport a des inconvénients
précis. Pour le type d'action a effectuer, reportez-vous
aux paragraphes correspondants ci-dessous.

8.1 LA MACHINE NE FONCTIONNE PAS

® La clé n'est pas introduite ni tournée correctement.
© Introduisez et tournez la clé sur ON

® Le connecteur des batteries est débranché ou mal
branché au connecteur du cablage principal.

© Branchez solidement les deux connecteurs.

® La machine est en train de recharger ses batteries.
© Attendez la fin de la recharge.

® Les batteries sont déchargées.

© Rechargez les batteries.

8.2 LA MACHINE N'AVANCE PAS

® Le levier de commande de la traction est au point
mort.

©  Sélectionnez une direction de marche; levez le
levier pour avancer ou baissez le levier pour la marche
arriere.

® La déclivité du sol est trop importante.

© Poussez manuellement la machine jusquau niveau
souhaité.

® Déclenchement du disjoncteur du ou des moteurs
de traction.

© Arrétez la machine, laissez-la reposer pendant 5
minutes.

® Les batteries sont déchargées.

© Rechargez les batteries.

8.3 LA BROSSE NE TOURNE PAS

® Linterrupteur du moteur de la brosse n'est pas
sélectionné.

© Appuyez sur l'interrupteur pour activer la brosse.
® Déclenchement du disjoncteur du moteur de la
brosse en raison d'une surchauffe.

© Vérifiez et éliminez la raison ayant provoqué la
surchauffe (présence de bouts de ficelle ou autres
corps étrangers empéchant le mouvement, surfaces
trop accidentées, etc.) et réenclenchez le disjoncteur
en appuyant dessus.

® Le relais du moteur ou le moteur de la brosse est
défectueux.
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Changez le relais du moteur ou le moteur de la
brosse.
8.4 LA DISTRIBUTION DE SOLUTION DETER-
GENTE EST INSUFFISANTE OU INEXISTANTE
® Leréservoir de solution détergente est vide.
© Remplissez le réservoir de solution détergente,
aprés avoir vidé le réservoir de l'eau sale.
® Le levier de réglage du flux est fermé ou presque
fermé.
© Régulez / augmentez le flux de distribution de la
solution détergente comme souhaité.
® Le conduit de distribution du détergent est en-
gorgé.
© Dégagez le conduit en éliminant la saleté.

8.5 ABSENCE D'ASPIRATION
® Le tuyau d'aspiration n'est pas raccordé au suceur.

© Raccordez correctement le tuyau d'aspiration.

® Le tuyau d'aspiration, le conduit du suceur ou le lo-
gement d'inspection sont engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

® Le moteur d'aspiration est éteint.

© Activez le moteur d'aspiration.

® Le réservoir de I'eau sale est plein.

© Videz le réservoir.

® Le courant n‘arrive pas au moteur d'aspiration ou le
moteur est grillé.

© Vérifiez les branchements et dans changez le mo-
teur dans le deuxiéme cas.

Mensuelle-
ment

Au besoin Apres le

travail

Chaque
semaine

Démontage et lavage du suceur

X

Vidange du réservoir eau sale

Vidange, ringage ou désinfection du réservoir eau sale

Recharge des batteries

Controle du niveau du liquide des batteries

ficacité des organes.

Démontage des brosses et contrdle de I'état d’usure. Vérifier qu'il y
n‘ait pas des corps étrangers qui empéchent le mouvement ou l'ef-

Controle visuel de I'état général de la machine

chés ou obstrués

Vérifier que les tuyaux et les conduits d'aspiration ne soient pas bou-

Controle de l'usure des bavettes d’aspiration

Démontage et nettoyage du filtre de la solution détergente

Nettoyage générale du plateu brosses, support et suceur

Vérifier les mouvements de levée et descente du plateau brosses X

Vérifier les mouvements de levée et descente du suceur

Graissage des parties en mouvement

Controler le cable d'ouverture du robinet de la solution détergente

Controle des systemes de sécurité (interrupteur d'urgence) frein mécanicien
ou électromécanique, interrupteur de sireté du siege de l'opérateur, etc. X

Nettoyage des tuyauterie avec détergent anticalcaire
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8.6 L’ASPIRATION N’EST PAS EFFICACE

® Le couvercle du réservoir de I'eau sale n'a pas été
serré solidement.

© Serrez-le solidement.

® Le bouchon du tuyau de vidange du réservoir de
I'eau sale n'est pas parfaitement fermé.

© Fermez-le correctement.

® Le tuyau d'aspiration, le conduit du suceur ou le lo-
gement d'inspection sont engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

8.7 LE MOTEUR DES BROSSES OU LE MO-
TEUR ASPIRATION NE S’ARRETENT PAS

© Arrétez la machine en coupant l'alimentation
générale en débranchant le connecteur principal
des batteries et contactez le centre de service
apres-vente agréé le plus proche.

8.8 LE SUCEUR NE NETTOIE PAS OU NE SE-
CHE PAS BIEN

®  Les bavettes du suceur sont usées ou ont buté
contre de la salissure solide.

Changez les bavettes ou nettoyez-les.

© Le suceur n'est pas bien réglée, I'avancement doit
étre exactement perpendiculaire au sens de la marche.
® Procédez au réglage du suceur.

© Le tuyau d'aspiration ou le conduit du suceur sont
engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

8.9 LE CHARGEUR DE BATTERIES NE FONCTIONNE
PAS

® La recharge des batteries ne démarre pas

© Controlez si le chargeur des batteries est effecti-
vement branché aux batteries. Consultez le manuel
spécifique du chargeur de batteries.

8.10 LES BATTERIES NE SECHARGENT PAS OU
NE MAINTIENNENT PAS LA CHARGE

® Les batteries sont neuves mais elles ne fournissent
pas 100% des performances attendues

© L'accumulateur atteint le maximum de ses perfor-
mances aprés 20-30 cycles de recharge complets.

® Lélectrolyte s'est évaporé et ne couvre pas com-
plétement les plaques.

© Consultez le manuel spécifique du fabricant des
batteries.

® Il'y a des différences évidentes entre les différents
éléments.

© Changez I'élément défectueux.

Consultez toujours manuel d’instructions spécifi-
que des batteries et du chargeur de batteries, si le
probléme persiste, contactez le centre de service
aprés-vente agréé le plus proche.

Le fabricant NE PEUT ETRE d’aucune aide en cas de
problémes dus a des batteries et a un chargeur de
batteries qu'il na pas fourni.

10. CONDITIONS DE GARANTIE

Tous les appareils sont soumis a des essais rigoureux et
sont couverts par une garantie de douze (12) mois a par-
tir de la date d'achat contre les défauts de matériaux ou
de fabrication. Comme date d'achat, c'est celle figurant
sur le ticket de caisse délivré par le Revendeur qui fait
foi. Le fabricant s'engage a réparer ou a remplacer gra-
tuitement les piéces comportant un défaut de fabrica-
tion pendant la période de garantie. Les pieces, dont les
défauts ne sont pas clairement imputables au matériau
ou a la fabrication, seront examinées auprés d'un Centre
de SAV agréé ou auprés du siége du fabricant et seront
ensuite imputées en fonction du résultat de I'examen. Ne
sont pas couverts par la garantie les dégats accidentels,
ceux dus au transport, a une négligence d'utilisation, a
un emploi et a une installation erronés et impropres, non
conformes aux prescriptions reportées dans la notice et
de toutes facons tous les dégats dus a des phénomenes
indépendants des regles de fonctionnement ou d'emploi
de I'appareil. Lors d'une réparation, I'appareil doit etre re-
mis au Centre de SAV avec tous ses accessoires d'origine
et le ticket de caisse prouvant I'achat. La garantie est ca-
duque si l'appareil a été réparé ou manipulé par des tiers
non autorisés. L'impossibilité de fournir le document d'a-
chat (lisible et complet) de la part du client ou I'impossibi-
lité de récupérer le numéro de série de l'appareil appliqué
sur le chassis annuleront la garantie. Le remplacement de
I'appareil est exclu, ainsi que le prolongement de la ga-
rantie a la suite de dégats intervenus. La réparation sous
garantie est effectuée aupres d'un Centre de SAV agréé
ou aupreés du siége du fabricant. Dans ce cas la piéce doit
etre expédiée franco de port, c'est a dire que le colis voya-
ge aux frais et aux risques du client. La garantie ne prévoit
pas le nettoyage éventuel des organes fonctionnants,
I'entretien ordinaire, la réparation ou le changement de
piéces soumises a I'usure normale. Le fabricant décline
toute responsabilité en cas de dégats a des personnes ou
a des biens provoqués par une installation non conforme
ala notice ou a un emploi imparfait de 'appareil.

10.1 DEMOLITION DE LA MACHINE

A la fin de la vie de la machine, il est conseillé d’enlever
les batteries et de les traiter dans le respect de I'environ-
nement conformément a la norme européenne 2013/56/
EU ou de les remettre a un centre de traitement spécialisé.
La mise au rebut de la machine doit s'effectuer dans le res-
pect de la législation locale en vigueur en la matiere:

- débranchezla machine et vidangez-la de tous ses liquides;
- démontez la machine et triez ses piéces en fonction de
leur composition (plastique pour les piéces reportant le
symbole de recyclage, métal, caoutchouc, etc.). En cas
de piéces a composition hétérogéne, adressez-vous a
des centres spécialisés. Chaque matériau doit étre traité
conformément a la Iégislation en matiére de traitement
des déchets.

IIfaudra aussi rendre sans danger les piéces dangereuses de
la machine, spécialement pour les enfants.
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10.2 ELIMINATION
En tant que propriétaire d'un appareil électrique
ou électronique, la loi (conformément a la directive
2012/19/EU sur les déchets des appareils électri-
I ques et électroniques et aux [égislations nationales
des Etats membres UE qui ont mis en ceuvre cette
directive) vous défend d'éliminer ce produit ou ses acces-
soires électriques/électroniques comme un déchet dome-
stique solide urbain et vous impose au contraire de I'élimi-
ner dans les centres de collecte prévus a cet effet. On peut
éliminer le produit directement du distributeur moyennant
I'achat d’'un nouveau produit, équivalent a celui que l'on
doit éliminer. L'abandon du produit dans I'environnement
pourrait provoquer de graves dommages a l'environne-
ment et a la santé de I'homme.Le symbole sur la figure re-
présente le bidon des déchets urbains et il est impérative-
ment interdit de placer I'appareil dans ces conteneurs. Le
non respect des indications de la directive et des décrets de
mise en ceuvre des différents Etats communautaires peut
étre sanctionné du point de vue administratif.
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2. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

2.1 ZIELSETZUNG DES HANDBUCHS

Zum leichteren Nachschlagen und Lesen der ge-
wiinschten Informationen ist Bezug auf das In-
haltsverzeichnis am Anfang des Abschnittes in der
gewiinschten Sprache zu nehmen.

Das vorliegende Handbuch wurde vom Hersteller der
Maschine zusammengestellt und stellt ein ergdnzen-
des Teil des Produktes dar. Daher muss das Handbuch
Uber die gesamte Lebensdauer der Maschine bis zur
Verschrottung sorgféltig aufbewahrt werden.

Der Kunde hat sich zu vergewissern, dass das Perso-
nal das Handbuch gelesen und den Inhalt desselben
verstanden hat, damit es die hier beschriebenen An-
leitungen genau befolgen kann.

Nur das genaue Befolgen der in diesem Handbuch
enthaltenen Anleitungen und Anweisungen gewdhr-
leistet beste Resultate hinsichtlich Sicherheit, Leis-
tungen, Wirksamkeit und Lebensdauer des sich jetzt
in hrem Besitz befindenden Produkts. Das Nichtbe-
folgen dieser Vorschriften kann eine potentielle Ge-
fahr fiir den Anwender, die Maschine, die gereinigte
Oberfléache und die Umgebung darstellen; fir die da-
raus entstehenden Schaden kann der Hersteller auf
keinen Fall verantwortlich gemacht werden.

Das vorliegende Handbuch bezieht sich detailliert
auf die Maschine und enthélt ausschlieBlich Anlei-
tungen und Beschreibungen fir die Batterien und
Batterieladegerdte (Optional), tiber die wir verfligen.
Batterien und Batterieladegerate sind Komponenten
von grundlegender Bedeutung fiir die Maschine,
denn von ihnen héngen Autonomie und Leistungen
derselben ab.

Nur die korrekte Kombination dieser beiden Zube-
horteile (Batterie und Batterieladegerét) gewahrleis-
tet optimale Leistungen und verhindert kostspielige
Schéden . Fiir detaillierte Informationen ist Bezug auf
die spezifischen Handblicher der Batterien und Bat-
terieladegerate zu nehmen.

Die von uns empfohlenen Batterieladegerate (Op-
tional) gewahrleisten die beste Kombination mit der
Maschine und zeichnen sich nicht nur durch eine
aufBerordentliche Vielseitigkeit (Batterieladegerdte),
einen hohen Qualitdtsstandard und erstklassige Leis-
tungen aus.

2.2
SYMBOLE
Fiir ein besseres Verstandnis und zum Hervorheben
der verschiedenen Aspekte der Anleitungen wurden
Begriffe und Symbole verwendet, die nachstehend
definiert und abgebildet werden:

- Maschine. Dieser Begriff ersetzt die Bezeichnung,
auf die sich dieses Handbuch bezieht.

- Bediener. "Bedienungspersonal” die Person(en), die
fir Installation, Betrieb, Riisten, Wartung einschlie3-
lich Reinigung, Stérungsbeseitigung und Transport
einer Maschine zustandig ist (sind).

TERMINOLOGIE UND BEDEUTUNG DER

- Techniker. Person oder Personen, die iiber die
Erfahrung, technische Ausbildung, Kenntnis der
Gesetze und Vorschriften verfligen, die fiir die Durch-
fihrung besonderer Eingriffe erforderlich ist. Diese
Personen sind in der Lage, Gefahren zu erkennen
und zu vermeiden, die bei der Installation, und der
Wartung der Maschine auftreten kénnen.

= - HINWEISSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um Ma-
schinenstdrungen zu vermeiden.

/- ACHTUNGSSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um
schwere Maschinen- und Umweltschdden zu ver-
meiden.

- GEFAHRSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um
schwere (oder schwerste) Personen-, Maschinen- und
Umweltschaden zu vermeiden.

Gewicht bei max. Beladung

I>. Max. Arbeitsbereich Steigung 2 %
(Max. Transportbereich Steigung 10%)
== Nennleistung Biirstenantrieb

% Nennleistung Saugturbine

2.3 PRODUKTINFORMATIONEN

Das unter dem Armaturenbrett (iber dem Batterie-
verbinder angebrachte Maschinenschild ent-halt
Informationen:

2.4 BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG
Dieses Gerat ist fiir den gewerblichen Gebrauch
geeignet, z.B. in Hotels, Schulen, Krankenhédu-
sern, Fabriken, Laden, Biiros und Vermieterge-
schéften.

Die Maschine, auf die sich dieses Handbuch bezieht,
ist eine Scheuersaugmaschine: Die Maschine kann
zum Waschen und Absaugen von Flissigkeiten von
ebenen, starren, waagerechten, glatten oder maRig
rauen gleichméaBigen und hindernislosen Boden in
Zivilgebduden und Industriegebduden eingesetzt
werden. Jeder andere Einsatz ist verboten. Wir bit-
ten Sie, die in diesem Handbuch enthaltenen Sicher-
heitshinweise strikt zu befolgen.

Die Scheuersaugmaschine verteilt eine einstell-
bare Menge Reinigungslésung aus Wasser und Rei-
nigungsmittel auf dem zu behandelnden Boden,
wéhrend die Biirsten den Schmutz vom Boden ent-
fernen. Mittels eines auf dem Boden aufliegenden
Squeegee erlaubt die Sauganlage der Maschine das
perfekte Trocknen der Oberflachen und des von den
Frontbirsten aufgenommenen Schmutzes in einem
einzigen Durchgang.

Durch eine korrekte Kombination der verschiedenen
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Reinigungsmittel mit den verschiedenen verfligba-
ren Blrstentypen (oder Schleifscheiben) kann die
Maschine an alle Boden- und Schmutztypen ange-
passt werden.

2,5 TECHNISCHE ABANDERUNGEN

Der Hersteller behdlt sich das Recht vor, jederzeit
und ohne Vorankiindigung technische Abanderun-
gen am Produkt vorzunehmen, um das Produkt zu
aktualisieren oder technisch zu verbessern. Daher
kann die von Ihnen gekaufte Maschine in kleineren
Details leicht von den in unseren Katalogen oder im
vorliegenden Handbuch enthaltenen Informationen
und Abbildungen abweichen, ohne dass dadurch die
Sicherheit und die entsprechenden Informationen
beeintrachtigt werden.

3. SICHERHEITSINFORMATIONEN

3.1 WICHTIGE HINWEISE

= Das “Bedienungsanleitungshandbuch” ist vor
dem Einschalten, dem Gebrauch, der Wartung,
der ordentlichen Wartung und jeglichen Eingrif-
fen an der Maschine aufmerksam zu lesen.

A Alleim vorliegenden Handbuch und den Hand-
biichern der Batterie und des Batterieladegerits
enthaltenen Anweisungen sind strikt zu befol-
gen (insbesondere die Achtungs- und Gefahrhin-
weise).

Der Hersteller haftet nicht fiir Personen- und/
oder Sachschiden, die auf das Nichtbeachten der
o.g. Vorschriften zuriickzufiihren sind.

A Diese Maschine darf ausschlieBlich mit einer Si-
cherheitskleinspannung, die der am Typenschild
angegebenen Kennzeichnung entspricht, gespeist
werden.

w=\/or dem Gebrauch der Maschine ist sicherzustel-
len, dass alle Bauteile korrekt positioniert sind.

A Die Maschine darf nur von Personen verwendet
werden, die beziiglich des Gebrauchs derselben aus-
gebildet wurden, die zum Bedienen der Ma-schine
fahig sind, und die ausdriicklich mit dem Gebrauch
der Maschine beauftragt wurden. Zum Verhindern
eines nicht autorisierten Gebrauchs der Maschine ist
dieselbe mit gezogener Standbremse und mit gezo-
genem Ziindschlissel an einem Ort abzustellen, der
Unbefugten nicht zugénglich ist.

A - Dieses Gerit ist nicht dafir bestimmt

durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit einge-
schrénkten physischen, sensorischen oder geistigen
Féhigkeiten mangels Erfahrung und/oder mangels
Wissen benutzt zu werden.

- Kinder sollen beaufsichtigt werden, um sicherzu-
stellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

A Die Maschine darf nicht fiir einen anderen als
den ausdriicklich vorgesehenen Zweck eingesetzt
werden. Bei dem Gebrauch der Maschine ist der je-
weilige Gebaudetyp zu berlicksichtigen und es sind
die dort geltenden Sicherheitsbedingungen strikt zu

beachten.

Die Maschine nicht an schlecht beleuchteten
Orten, in explosionsgefédhrdeter Umgebung, in An-
wesenheit von gesundheitsschadlichem Schmutz
(Staub, Gas, usw.), auf StraBen oder offentlichen
Wegen sowie im Freien im Allgemeinen verwenden.
A Die Maschine wurde fiir den Einsatz bei einer Um-
gebungstemperatur zwischen +4°C und + 35°C ent-
wickelt; bei Nichtgebrauch ist die Maschine in einer
trockenen, nicht korrosiven Umgebung bei einer
Temperatur zwischen + 10°C und + 50°C abzustellen.
Die fiir den Betrieb und die Lagerung der Maschine
zuldssige Feuchtigkeit liegt zwischen 30% und 95%.
Keine brennbaren oder explosiven Fliissig-
keiten, Gase, Trockenpulver, Sauren und Lose-
mittel (z.B. Lésemittel zum Verdiinnen von Lack,
Azeton, usw.) oder Benzin, Ol, Treibstoff, usw.
ansaugen, auch wenn diese verdiinnt sind; keine
brennenden oder glilhenden Gegenstdande an-
saugen.

ADie Maschine nicht auf einem Gefalle tiber 2% oder
auf Rampen mit einem Gefille Gber 2% einsetzen.
Bei kleineren Geféllen darf die Maschine nicht quer
zum Geflle eingesetzt werden, ist immer vorsichtig
zu mandvrieren und nicht zu wenden.

Max. Transportbereich Steigung 10%. Beim
Transport auf Rampen oder stérkeren Gefallen ist
hochste Aufmerksamkeit erforderlich, um ein Um-
kippen sowie eine unkontrollierte Beschleunigung
zu vermeiden. Immer die niedrigste Geschwindigkeit
einstellen! Rampen und Gefélle ausschlieBlich mit
hochgefahrenen Biirsten und Saugbalken befahren.

/A Die Maschine niemals an Gefille abstellen

= Die Maschine darf auf keinen Fall bei steckendem
Schlussel und an das Stromnetz angeschlossenem
Netzstecker unbeaufsichtigt gelassen werden. Vor
dem Verlassen der Maschine ist der Netzstecker und
der Schliissel zu ziehen und es sind geeignete Maf3-
nahmen zu treffen, um zu vermeiden, dass die Ma-
schine sich in Bewegung setzt.

Beim Gebrauch der Maschine ist auf in der Einsatz-
umgebung anwesende Drittpersonen, insbesondere
Kinder, zu achten.

A Die Maschine nicht zum Transportieren von Per-
sonen und/oder Gegenstdnden oder zum Schleppen
von Gegenstdnden verwenden. Die Maschine nicht
schleppen.

1w Die Maschine nicht als Ablage fiir Gegenstande
verwenden.

Die Beluftungs- und Kiihl6ffnungen nicht bedecken
oder verstopfen.

A Die Sicherheitsvorrichtungen nicht entfernen, ab-
andern oder umgehen.

A Immer die fiir die Sicherheit des Bedieners erfor-
derliche personliche Schutzausriistung verwenden:
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Schiirze oder Schutzanzug, rutschfestes wasserdich-
tes Schuhwerk, Gummihandschuhe, Schutzbrille und
Gehorschutz, Staubschutzmaske. Vor Arbeitsbeginn
sind Armbander, Ketten, Uhren, Krawatten und an-
dere Gegenstdnde abzulegen, die eine potentielle
Gefdhrdung darstellen und zu schweren Unféllen
fihren konnen.

A Nicht mit den Hianden zwischen die sich bewegen-
den Maschinenteile greifen.

i Keine anderen als die vorgesehenen Reinigungs-
mittel verwenden und die in den jeweiligen Sicher-
heitsbldttern enthaltenen Vorsichtsmassnahmen
und Vorschriften beachten. Wir empfehlen, die Rei-
nigungsmittel an einem Kindern unzugénglichen
Ort aufzubewahren. Bei Kontakt mit den Augen sind
die Augen sofort griindlich mit Wasser zu spiilen. Bei
Verschlucken der Reinigungslésung ist sofort ein Arzt
aufzusuchen.

Sicherstellen, dass die Steckdosen fiir die Stromver-
sorgung des Batterieladegerats an eine geeignete
Erdungsanlage angeschlossen sind und durch Ther-
moschutzschalter und Differentialschalter abgesi-
chert sind.

Wenn die Maschine mit Batterien ausgeriistet
wird, ist darauf zu achten, dass die an der Instrumen-
tentafel angebrachte Entladungsanzeige korrekt
eingestellt ist. Den zustandigen Vertragshandler
kontaktieren oder den spezifischen Abschnitt des
Handbuchs nachschlagen.

A\ Die Anleitungen des Batterieherstellers sind strikt
zu befolgen und die anwendbaren Gesetze sind zu
befolgen. Die Batterien immer sauber und trocken
halten, um Kriechstrom zu vermeiden. Die Batterien
vor Verschmutzungen, wie zum Beispiel Metallstaub,
schiitzen.

Keine Werkzeuge auf die Batterien legen: Kurz-
schluss- und Explosionsgefahr.

Bei der Verwendung von Batteriesdure sind die
entsprechenden Sicherheitsvorschriften strikt zu be-
folgen. In Anwesenheit von Magnetfeldern sind die
Auswirkungen auf die Kontrollelektronik zu Gberpri-
fen. Die Maschine auf keinen Fall mit Wasserstrahl
reinigen.

= Die aufgenommenen Fliissigkeiten enthalten Rei-
nigungsmittel, Desinfektionsmittel, Wasser sowie or-
ganisches und anorganisches Material, das wahrend
der Arbeitsphasen gel6st wurde: Daher missen diese
Flussigkeiten gemaB den anwendbaren Gesetzen
entsorgt werden.

A Bei Defekten und/oder Betriebsstérungen ist die
Maschine sofort abzustellen (von dem Stromnetz
oder den Batterien trennen). Nicht versuchen, die Ma-
schine selbst zu reparieren, sondern ein technisches
Kundendienstcenter des Herstellers kontaktieren.
Alle Zubehorwartungs- und Ersetzungsarbeiten
missen in gut beleuchteter Umgebung durchge-
flihrt werden, nachdem die Maschine durch Trennen
des Batterieverbinders von der Stromversorgung ge-
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trennt wird.

= Alle Eingriffe an der elektrischen Anlage sowie alle
Wartungs- und Reparatureingriffe (insbesondere die
nicht ausdriicklich im vorliegenden Handbuch be-
schriebenen Eingriffe) missen in autorisierten Kun-
dendienstcentern oder durch technisches Personal
mit Erfahrung auf dem Sektor unter Beachtung der
anwendbaren Sicherheitsvorschriften durchgefihrt
werden.

w Es ist ausschlieBlich der Einsatz von Originaler-
satzteilen zugelassen, das einzig und allein vom Her-
steller zu beziehen ist, denn nur Originalersatzteile
gewdbhrleisten einen einwandfreien und sicheren
Betrieb der Maschine. Keine aus anderen Maschinen
ausgebauten Teile oder andere Ersatzteilkits verwen-
den.

w \or jedem Gebrauch ist die Maschine zu (iber-
priifen und insbesondere ist zu kontrollieren, dass
das Batterieladekabel und der Steckverbinder in ein-
wandfreiem Zustand sind, damit eine sichere Arbeit
gewahrleistet werden kann. Wenn diese Teile nicht
in einwandfreiem Zustand sein sollten, darf die Ma-
schine auf keinen Fall vor der Reparatur des defekten
Teiles durch einen zugelassenen Fachmann in Betrieb
gesetzt werden.

= Beim Austreten von Schaum oder Fliissigkeiten ist
der Saugmotor sofort abzustellen

= Die Maschine nicht auf Textilboden, wie Teppi-
chen, Teppichboden, usw. verwenden.

Der Gebrauch von Wachs oder Schaum bildenden
Reinigungsmitteln sowie Leckagen an den Schldu-
chen und Rohren kann zu schweren Betriebssto-
rungen der Maschine sowie zum Verstopfen der
Leitungen flihren.

3.2 LARM UND ERSCHUTTERUNGEN
Gerausch- und Vibrationsdaten auf letzte Seite.

4, HANDLINGS-INFORMATIONEN

4.1 HEBEN UND TRANSPORT DER VERPA-
CKUNG

A Wahrend des Hebens und des Transports ist si-
cherzustellen, dass die verpackte Maschine sicher
verankert wurde, damit sie nicht umkippen oder ab-
stlirzen kann.

Beim Laden/Abladen der Maschine auf/von Fahrzeu-
gen ist fiir eine geeignete Beleuchtung zu sorgen.
Beim Handling der verpackten Maschine sind geeig-
nete Mittel einzusetzen; dabei ist darauf zu achten,
dass die Verpackung keinen StoBen ausgesetzt und
nicht beschddigt wird. Die verpackte Maschine nicht
auf den Kopf stellen und sie sanft auf den Boden ab-
setzen.

1 Diese Anweisungen gelten auch fiir die Batterien
und das Batterieladegerat.

4.2 KONTROLLE BEI DER LIEFERUNG
= Bej der Lieferung der Ware (Maschine, Batterien,



Batterieladegerét) durch den Spediteur ist zu kon-
trollieren, dass die Verpackung und deren Inhalt
keine Beschadigungen aufweisen. Falls der Verpa-
ckungsinhalt beschadigt sein sollte, ist der Spediteur
diesbeziiglich zu unterrichten und es ist schriftliche
eine Schadensersatzforderung niederzulegen, bevor
die Ware angenommen wird (auf dem Lieferschein
“unter Vorbehalt” ankreuzen).

4.3 AUSPACKEN

A Es ist Schutzkleidung anzuziehen und es sind ge-
eignete Werkzeuge zu verwenden, um die Unfallge-
fahr auf ein Minimum zu reduzieren.

Beim Auspacken der Maschine ist folgendermalien
vorzugehen:

In Karton verpackte Maschine:

- Die Kunststoffumreifungen mit einer Schere oder
Schlagzange durchtrennen.

- Den Karton hochziehen und entfernen.

- Die Beutel aus dem Innenraum nehmen und deren
Inhalt Uberpriifen (Gebrauchs- und Wartungshand-
buch, Steckverbinder fiir Anschluss an das Batterie-
ladegerét).

- Die Metallbligel oder Kunststoffumreifungsbénder
entfernen, die die Maschine an der Palette befesti-
gen.

- Die Biirsten und Squeegees aus der Verpackung
nehmen.

- Die Maschine nach hinten von der Palette schieben,
wozu eine gut an der Palette und am Boden befes-
tigte geneigte Ebene zu verwenden ist.

In Holzverschlag verpackte Maschine:

- Alle Holzwédnde von der Palette I6sen, wobei mit
dem oberen Teil begonnen wird.

- Die Schutzfolie von der Maschine entfernen.

- Die Metallblgel und Kunststoffumreifungen ent-
fernen, die die Maschine an der Palette befestigen.

- Die Biirsten und Squeegees aus der Verpackung
nehmen.

- Die Maschine nach hinten von der Palette schieben,
wozu eine gut an der Palette und am Boden befes-
tigte geneigte Ebene zu verwenden ist.

Unter Anwendung der gleichen Vorsichtsmalinah-
men wird das als Optional gelieferte Batterielade-
gerdt (an den speziellen Griffen von oben aus der
Verpackung herausziehen) und die Optional-Batterie
aus der jeweiligen Verpackung genommen.
Nachdem das gesamte Verpackungsmaterial ent-
fernt wurde, kdnnen die Zubehorteile und Batterien
gemal den im spezifischen Abschnitt enthaltenen
Anleitungen montiert werden.

Es wird empfohlen, alle Verpackungselemente auf-
zubewahren, da sie zum Schiitzen der Maschine und
des Zubehors bei einem weiteren Transport an einen
anderen Ort oder zu einem autorisierten Kunden-
dienstcenter verwendet werden kénnen. Andernfalls
sind beim Entsorgen des Verpackungsmaterials die

anwendbaren Gesetze zu befolgen.

4.4 HEBEN UND TRANSPORT: MASCHINE,
BATTERIE UND BATTERIELADEGERAT

A Die Maschine nicht mit einem Hubwagen heben,
da der Rahmen nicht mit Hubpunkten ausgeriistet
ist, an die die Gabeln angelegt werden kdnnten, und
folglich kein direktes Heben mdglich ist.

Vor der Vorbereitung der Verpackung und des Trans-
ports ist es erforderlich:

- Den Flissigkeitssammelbehélter und den Reini-
gungslésungsbehdlter entleeren.

- Die Squeegees und die Biirsten oder Haltescheiben
abbauen.

- Die Batterien trennen und entfernen.

Die Maschine mittels einer geneigten Ebene auf die
Originalpalette (oder eine andere, dem Maschinen-
gewicht und den Maschinenabmessungen entspre-
chenden Unterlage) schieben.

Die Maschine und den Squeegee mit Metallbiigeln
oder anderen dem Gewicht der Elemente entspre-
chenden Vorrichtungen fest an der Palette verankern.
Die Palette mit der Maschine heben und auf das
Transportmittel laden.

Die Maschine und die Palette mit Seilen sicher im
Transportmittel befestigen.

Wenn man Uber private Transportmittel mit Lade-
rampen verfiigt, kann man die Maschine auch direkt
ohne Palette auf die Ladeflache des Transportmittels
schieben. Dabei ist jedoch darauf zu achten, dass die
Maschine und alle Komponenten wahrend des Trans-
ports vor Stoen, Feuchtigkeit, Erschiitterungen und
plétzliche Bewegungen geschiitzt sind.

Die Batteriekasten sind mit Bohrungen versehen,
an denen die fiir das Handling erforderlichen Werk-
zeuge angebracht werden kénnen.

= Zum Heben oder Einsetzen der Batterie (in das
entsprechende Fach der Maschine) sind ausschlief3-
lich Fachpersonal und fiir den jeweiligen Eingriff
geeignete Mittel einzusetzen (Seile, Transportdsen,
usw.), die fir das Gewicht der zu hebenden Teile
geeignet sind. Beim Transport sind die gleichen
VorsichtsmaBBnahmen zu treffen und die gleichen
Anleitungen zu befolgen, die fiir den Transport der
Maschine beschrieben wurden. Zusétzlich sind die
Anleitungen im spezifischen Handbuch des Herstel-
lers zu beachten.

Das Batterieladegerat kann sowohl vertikal als hori-
zontal auf den Unterlagen transportiert werden, mit
denen es ausgestattet ist. Dabei sind die gleichen
Anleitungen zu befolgen, die fir den Transport der
Maschine beschrieben wurden. Zuséatzlich sind die
Anleitungen im spezifischen Handbuch des Herstel-
lers zu beachten.

5.INFORMATIONEN FUR DIE INSTALLATION
5.1 BATTERIEN
Unabhdngig von dem Bautyp wird die Leistung
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einer Batterie mit einer immer auf die Entlade-
zeit bezogenen Kapazitdt angegeben. Ein weiterer
wichtiger Wert ist die Anzahl der méglichen Entla-
dungen. Die Kapazitdt wird im Ampere pro Stunde
(Ah) ausgedriickt, wahrend der Entladezeitraum im
Allgemeinen in 20 Stunden (C20 oder 20h oder nicht
spezifisch ausgedriickt) oder 5 Stunden (C5 oder 5h)
ausgedriickt wird. Die Entlade-/Ladezyklen zeigen
an, wie oft die Batterie dem Laden unter den besten
Umstanden standhdlt, und stellen daher einen An-
haltspunkt fiir die Nutzdauer einer Batterie bei Ein-
halten aller entsprechenden Vorschriften dar.
Folglich variiert die Kapazitdt einer Batterie auf der
Basis des mehr oder weniger schnellen Verbrauchs
der in ihr enthaltenen Energie (Strom). Daher va-
riieren die in C5 oder C20 ausgedriickten Kapazi-
tatswerte derart stark. Es ist von grundlegender
Bedeutung diese Faktoren zu beriicksichtigen, um
einen korrekten Vergleich zwischen den auf dem
Markt verfligbaren Produkten und unserem Angebot
anzustellen.

Diese Maschine kann mit zwei unterschiedlichen
Batterietypen ausgeriistet werden, die sich beziig-
lich der Bauweise und Eigenschaften unterscheiden.
- Pb-Saure-Batterie mit gepanzerten Rohrmodulen:
Erfordern eine regelméBige Kontrolle des Elektroly-
tenstands jeden Elements!

A Wenn ein Element nicht durch die Saurels-
sung bedeckt ist, oxydiert es in 24 Stunden und
die Leistung dieses Elements wird definitiv kom-
promittiert.

Es ist Bezug auf das Batteriehandbuch zu nehmen,
um Sachschéaden und wirtschaftliche Schaden zu ver-
meiden.

- Gel-Modulbatterie: Dieser Batterietyp ist wartungs-
frei, bendtigt keine besonderen Raumlichkeiten zum
Aufladen (denn es werden keine schadlichen Gase
abgegeben) und wird daher von uns empfohlen.

A Es kann auf keinen Fall davon ausgegangen wer-
den, dass Batterien und Batterieladegeréte mit den
gleichen Eigenschaften der von uns angebotenen
Batterien und Batterieladegeréte gleiche Resultate
gewdhrleisten. Nur eine perfekte Kompatibilitat
zwischen diesen Elementen (Pb-Sdure-Batterien,
Gel-Batterien und Batterieladegerat) gewahrleistet
erstklassige Leistungen, lange Lebensdauer, Sicher-
heit und Wirtschaftlichkeit.

5.1.2 VORBEREITUNG DER BATTERIE

A Die technischen Eigenschaften der verwendeten
Batterien miissen mit den im Abschnitt “Technische
Informationen” angegebenen Eigenschaften liber-
einstimmen. Der Einsatz von nicht den Vorschriften
entsprechenden Batterien kann zu schweren Maschi-
nenschédden fiihren und ein haufigeres Aufladen er-
forderlich machen.

Wahrend der Installation oder der Wartung der
Batterien hat der Bediener geeignete Schutzaus-
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riistungen zu verwenden, um Unfélle zu vermeiden.
Nicht in der Ndhe von offenem Feuer arbeiten, die
Batteriepole nicht kurzschlieBen, keinen Funken-
schlag erzeugen und nicht rauchen.

Die Batterien werden normalerweise mit Séure be-
fullt geliefert (Pb-Saure-Batterien) und sind einsatz-
bereit. Es sind jedoch auf jeden Fall die in dem der
Batterie beigestellten Handbuch enthaltenen An-
weisungen und Vorschriften beztglich der Sicherheit
und des Gebrauchs zu befolgen.

51.3 INSTALLATION DER BATTERIEN

Zum Einsetzen der Batterie in das Batteriefach (Foto
I-2) muss die Birstenplatte abgesenkt werden;

zum Offnen des Batteriefachs den Offnungshebel
ziehen (Foto G - 1) und den Lésungsbehalter anhe-
ben (Foto N - 3);

die Spannklammer am Hebekabel der Biirstenplatte
[6sen (Foto | - 1).

Die Batterien in das Batteriefach einsetzen (Foto | - 2)
und sicherstellen, dass sie in einwandfreiem Zustand
sind.

5.1.4 ANSCHLUSS DER BATTERIEN

A Diese Eingriffe miissen von Fachménnern durch-
gefiihrt werden.

Installation und Laden der Batterien sollen an einem
gut belufteten, trockenen Ort und nicht in der Néhe
von Wéarmequellen und korrosiven Stoffen erfolgen.
Sicherstellen, dass die Spannung der Batterien und
des Batterieladegerdts tibereinstimmen. Das Strom-
netz durch einen verzdgerten Schalter oder eine
Sicherung mit einer Uber der Hochstaufnahme des
Batterieladegeréts liegender Last absichern. Die Pola-
ritét der Batteriebuchse einhalten.

- Den Anderson-Verbinder des Batteriekabels vom
Anderson-Verbinder des Maschinenkabels trennen (
Foto D-7)(Foto F - 8 ). Die Kabel immer in die Hand
nehmen und niemals an ihnen ziehen.

Auf Foto H ist der Batterieanschlussplan fiir die Mo-
delle B - BT abgebildet.

Das Batteriekabel an der Batterie befestigen,
indem die Klemmen an die mit dem gleichen
Symbol gekennzeichneten Pole angeschlossen
werden (rotes Kabel “+”, schwarzes Kabel “-")!
Ein eventueller Kurzschluss der Batterie kann zu
Explosionen fiihren!

Sicherstellen, dass alle Bedienelemente auf “0” oder
auf “Aus” stehen, und den Batterieverbinder dann mit
dem Maschinenverbinder verbinden

A Das Batteriefach schlieBen und dabei aufpassen,
dass kein Kabel gequetscht wird.

Auf Foto | - 3 ist dargestellt, wie die Batterien der Mo-
delle B - BT korrekt angeschlossen werden.

5.1.5 KONFIGURATION DES ANZEIGERS DES
BATTERIELADEZUSTANDS
Beim Kauf der Scheuersaugmaschine ist die elek-



tronische Karte fiir den Betrieb mit GEL-Batterien
konfiguriert. Wenn die Scheuersaugmaschine mit
PB-Saure-Batterien ausgestattet werden soll, ist fol-
gendermal3en vorzugehen:

Modell “B” (DC 24V)

A FUR DEN ZUGRIFF AUF DEN KONFIGURATIONS-
MODUS DER BATTERIESCHWELLEN:

1) Gleichzeitig die Tasten ,BURSTE EINSCHALTEN”
(Foto C - 2) und ,SAUGER EINSCHALTEN" (Foto C -
3) innerhalb von 2 Sekunden nach dem Einschalten
der Karte mittels des Schliisselschalters driicken: Die
3 Batterie-Led werden eingeschaltet (Foto C - 3A, 3B,
30).

2) Die Taste ,SAUGER EINSCHALTEN" (Foto C - 3)
innerhalb von 5 Sekunden nach dem vorhergehen-
den Eingriff driicken. Nach dem Driicken der Taste
befindet man sich in dem gewiinschten Konfigura-
tionsmodus: Die gelbe und griine LED der Batterie
schalten sich ein (Foto C - 3A, 3B).

A DIE KONFIGURATIONSEINSTELLUNGEN SIND AUF
DER LED DER BURSTEN SICHTBAR ( Foto C - 2A):

1) Ausgeschaltet: Pb-Saure.

2) Eingeschaltet: Gel.

/A ZUM ANDERN DER KONFIGURATIONSEINSTELLUN-
GEN:

- Die Taste ,BURSTE EINSCHALTEN” driicken ( Foto
c-1).

A ZUM SPEICHERN DER KONFIGURATIONSEINSTEL-
LUNGEN UND ZUM VERLASSEN DES MODUS:

Die Taste ,SAUGER EINSCHALTEN" driicken ( Foto C
-2).

Nach erfolgter Einstellung hat man verschiedene
Entladungslevel der Batterie und mit differenzierten
Eingriffen auf die Maschinenfunktionen, wie aus der
nachfolgenden Tabelle hervorgeht:

Betrieb des Batterie-Abladungsanzeiger - MODELL “B”
Volts LED Anzeige | LED Anzeige
Batterietyp Batterielade- | Burstenbe-
zust trieb
Pb- GEL Anzeige Anzeige Aktion
Acido
24,0 24,0 Grin Eingeschaltet | Alles funktioniert
Eingeschaltet
21,5 22,5 Gelb Eingeschaltet | Alles funktioniert
Eingeschaltet
20,5 21,5 Rot Blinkend Die Biirstenmotor
Eingeschaltet funktioniert nicht
20,0 21,0 Rot Blinkend Die Biirstenmotor
Blinkend und Saugmotor
funktionieren
nicht

Modell “BT” (DC 24V mit Traktion)

A FUR DEN ZUGRIFF AUF DEN KONFIGURATIONS-
MODUS DER BATTERIESCHWELLEN:

1) Gleichzeitig die Tasten ,NIEDRIGERE GESCHWIN-
DIGKEIT” (Foto E - 3) und ,SAUGER EINSCHALTEN"
(Foto E - 6) innerhalb von 2 Sekunden nach dem Ein-
schalten der Maschine mittels des Schliisselschalters
(Foto F - 1) driicken: Die zweite Geschwindigkeitsan-
zeige- LED schaltet sich ein (Foto E - 3B).

2) Die Taste ,HOHERE GESCHWINDIGKEIT” (Foto E - 4)
innerhalb von 5 Sekunden nach dem vorhergehen-
den Eingriff driicken. Nach dem Driicken der Taste
befindet man sich in dem gewiinschten Konfigura-
tionsmodus.

/A DIE KONFIGURATIONSEINSTELLUNGEN SIND AUF
DER LED DER GESCHWINDIGKEITSANZEIGE SICHT-
BAR:

1) Die ersten beiden LED ( Foto E - 3A, 3B) zeigen den
Einstellungstyp der Ansprechschwellen des Anzei-
gers an und miissen beide eingeschaltet sein;

2) Die dritte und vierte LED ( Foto E - 3C, 3D) zeigen
den Batterietyp an; beim Pb-Saure Typ darf nur die
dritte LED eingeschaltet sein ( Foto E - 3C), wahrend
beim GEL-Typ beide LED eingeschaltet sein miissen (
Foto E - 3C, 3D);

/A ZUM ANDERN DER KONFIGURATIONSEINSTELLUN-
GEN:

1) Die Tasten “HOHERE GESCHWINDIGKEIT" “ ( Foto
E - 4) und “NIEDRIGERE GESCHWINDIGKEIT" “ ( Foto
E - 3) dienen zum derartigen Einstellen der Ansprech-
schwelle des Anzeigers, dass sich die ersten beiden
LED der Geschwindigkeitsanzeige einschalten.

2) Die Taste “BURSTE EINSCHALTEN" ( Foto E - 5) dient
zum Anwadhlen der Pb-Sdure-Batterien, wahrend die
Taste “SAUGER EINSCHALTEN” zum Anwahlen der
GEL-Batterien dient ( Foto E - 6).

A ZUM SPEICHERN DER KONFIGURATIONSEINSTEL-
LUNGEN UND ZUM VERLASSEN DES MODUS:

Gleichzeitig die Tasten ,NIEDRIGERE GESCHWINDIG-
KEIT” ( Foto E - 3) und “"HOHERE GESCHWINDIGKEIT” (
Foto E - 6) driicken.

Nach erfolgter Einstellung hat man verschiedene
Entladungslevel der Batterie und mit differenzierten
Eingriffen auf die Maschinenfunktionen, wie aus der
nachfolgenden Tabelle hervorgeht:
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Betrieb des Batterie-Abladungsanzeiger - MODELL “BT”
Volts LED Anzeige | LED Anzeige
Batterietyp Batterielade- | Burstenbe-
zust trieb
Pb- GEL Anzeige Anzeige Aktion
Acido
24,0 24,0 Grin Eingeschaltet | Alles funktioniert
Eingeschaltet
21,5 225 Gelb Eingeschaltet | Alles funktioniert
Eingeschaltet
20,5 21,5 Rot Blinkend Die Biirstenmotor
Eingeschaltet funktioniert nicht
20,0 21,0 Rot Blinkend Nicht funktioniert
Blinkend mehr

Wenn der Konfigurationszyklus nicht zu Ende gefiihrt
wird, wird die urspriingliche Konfiguration beibehal-
ten.

A Bei Problemen mit den angegebenen Einstellun-
gen sollte unser Kundendienst oder ein Techniker in
Anspruch genommen werden. Den Schaltkreis nicht
o6ffnen und nicht abandern.

5.2 KONFIGURATION DES LADEGERATS
Dieser Vorgang muss von Fachtechnikern durchge-
fiihrt werden. Beim Kauf der Scheuersaugmaschine
ist das eingebaute Batterieladegerat fiir den Betrieb
mit GEL-Batterien konfiguriert. Um die Einstellungen
des Ladegeréts andern konsultieren der Bedienungs-
anleitung des Herstellers.

6. INFORMATIONEN FUR DEN GEBRAUCH

6.1 VORBEREITUNG DER MASCHINE

A Bevor mit der Arbeit begonnen wird sind rutsch-
feste Schuhe, Handschuhe und alle anderen vom
Hersteller der verwendeten Reinigungslésung ange-
gebenen oder von der Arbeitsumgebung geforder-
ten personlichen Schutzausriistungen anzuwenden.
w= Vor Arbeitsbeginn sind folgende Eingriffe vorzu-
nehmen. Fiir eine detaillierte Beschreibung dieser
Phasen ist Bezug auf die entsprechenden Abschnitte
zu nehmen:

Den Ladestand der Batterie tiberpriifen und die Bat-
terie falls erforderlich laden.

Die Biirsten oder Haltescheiben (mit Schleifschei-
ben) des fiir die zu bearbeitende Oberflache und die
durchzuflihrende Arbeit geeigneten Typs installieren.
Den Squeegee montieren und Uberpriifen, dass er
gut befestigt und an das Saugrohr angeschlossen ist
und dass die Trocknungsblatter nicht zu stark abge-
nutzt sind.

Kontrollieren, dass der Sammelbehdlter leer ist und
gegebenenfalls vollstdndig entleeren.

Den Ladestand der Batterie (iberpriifen und die Bat-
terie falls erforderlich laden .

Den Losungsbehdlter tber die vordere Offnung mit
reinem Wasser und angemessen konzentriertem
nicht schaumbildendem Reinigungsmittel befiillen.
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Zwischen Stopfen und Flissigkeitspegel sollte ein
Abstand von 2 cm liegen.

1= Zum Vermeiden von Gefahren sollte man sich mit
den Bewegungen der Maschine vertraut machen,
indem Proben auf einer groBen hindernisfreien Fla-
che durchgefiihrt werden.

Fiir beste Resultate hinsichtlich Reinigung und Le-
bensdauer des Gerats empfehlen wir einige einfache,
doch wichtige Verfahren:

- Den Arbeitsbereich begutachten und eventuelle
Hindernisse entfernen. Wenn die zu reinigende Fla-
che sehr grof ist, ist sie in aneinanderliegende, par-
allel zueinander verlaufende rechteckige Flachen zu
unterteilen.

- Eine geradlinige Arbeitsspur wahlen und die Arbeit
in dem am entferntesten gelegenen Bereich begin-
nen, damit man nicht tber bereits gereinigte Berei-
che fahren muss.

6.2
SCHINE

STRUKTUR UND FUNKTIONEN DER MA-

FOTOA

1 HAUPTSCHALTER
2 BURSTENMOTORSCHALTER
3 SAUGMOTORSCHALTER

MODELLE - (AC230V)

FOTOB MODELLE - (AC 230V)
1 STROMKABEL
2 REINIGUNGSLOSUNGSDOSIERHEBEL
3 HEBEL ZUM HEBEN DER
BURSTENPLATTE
4  HEBEL ZUM HEBEN DES SQUEEGEES
5 STEUERHEBEL )
6  ABLASSSCHLAUCH SCHWARZWASSERBEHALTER

FOTOC
1

] MODELL B - (DC 24V)
BURSTENMOTORSCHALTER

1A LEUCHTANZEIGE ,LED"
BURSTENMOTOR IN BETRIEB
2 SAUGMOTORSCHALTER
2A LEUCHTANZEIGE ,LED” SAUGMOTOR IN  BE-
TRIEB
3 LEUCHTANZEIGE
BATTERIELADEZUSTAND
3A° LEUCHTANZEIGE GRUNE ,LED"
BATTERIE GELADEN
38 LEUCHTANZEIGE GELBE ,LED"
BATTERIE GELADEN 50%
3C LEUCHTANZEIGE ROTE ,LED”
BATTERIE ENTLADEN
FOTOD  MODELLB- (DC 24V)
1 HAUPTSCHLUSSELSCHALTER
2 STEUERHEBEL
3 HEBEL ZUM HEBEN DER
BURSTENPLATTE

HEBEL ZUM HEBEN DES SQUEEGEES



5 THERMISCHER SICHERUNGSAUTOMAT
BURSTENMOTOR

6 ABLASSSCHLAUCH SCHWARZWASSER
BEHALTER

7  BATTERIEVERBINDER

8  REINIGUNGSLOSUNGSDOSIERHEBEL

FOTOE MODELL BTIT. {DC 26V MIT TRAKTION)
BATTERIELADEZUSTANDANZEIGER

A LEUCHTANZEIGE GRUNE ,LED"
BATTERIE GELADEN

1B LEUCHTANZEIGE GELBE ,LED"
BATTERIE GELADEN 50%

1C LEUCHTANZEIGE ROTE ,LED"
BATTERIE ENTLADEN

2 FAHRANZEIGER
VORWARTS/RUCKWARTS

3 SCHALTER ZUM REDUZIEREN DER
VORLAUFGESCHWINDIGKEIT

3A VORLAUFGESCHWINDIGKEIT 1

38 VORLAUFGESCHWINDIGKEIT 2

3C VORLAUFGESCHWINDIGKEIT 3

VORLAUFGESCHWINDIGKEIT 4

4  SCHALTER ZUM ERHOHEN DER
VORLAUFGESCHWINDIGKEIT

5 BURSTENMOTORSCHALTER

5A LEUCHTANZEIGE ,LED"
BURSTENMOTOR IN BETRIEB

6 SAUGMOTORSCHALTER

6A LEUCHTANZEIGE ,LED" SAUGMOTOR
IN BETRIEB

FOTOF MODELL BT/T - (DC 24V MIT TRAKTION)

1 HAUPTSCHLUSSELSCHALTER

2 STEUERHEBEL FAHRANTRIEB
VORWARTS / RUCKWARTS

3 HEBEL ZUM HEBEN DER
BURSTENPLATTE

4 HEBEL ZUM HEBEN DES SQUEEGEES

5 THERMISCHER SICHERUNGSAUTOMAT
BURSTENMOTOR

6 THERMISCHER SICHERUNGSAUTOMAT ANTRIEBS-
MOTOR

7 ABLASSSCHLAUCH SCHWARZWASSER
BEHALTER

8  BATTERIEVERBINDER

9 REINIGUNGSLOSUNGSDOSIERHEBEL

FOTO G MODELLEN B - BT/T - (DC 24V
OHNE UND MIT TRAKTION)

1 BATTERIEFACHOFFNUNGSHEBEL

2 BEFULLOFFNUNG DES
LOSUNGSBEHALTERS MIT SCHAUMSTOFFSTOP-
FEN

FOTOH MODELLEN B - BT/T - (DC 24V
OHNE UND MIT TRAKTION)
BATTERIEANSCHLUSSPLAN

FOTOI MODELLEN B - BT/T - (DC 24V
OHNE UND MIT TRAKTION)

1 BEFESTIGUNGSKLEMME DES BURSTEN PLATTEN-
HEBEKABELS

2 BATTERIEFACH MIT 12V-BATTERIEN

3 BATTERIEANSCHLUSS

FOTOL MODELLEN B - BT/T - (DC 24V
OHNE UND MIT TRAKTION)

1 EINGEBAUTES LADEGERAT

2 STROMKABEL FUR LADEGERAT

FOTOM

1 ABWEISROLLE

2 DREHKNOPF ZUM EINSTELLEN DES SQUEEGE-
EDRUCKS

3 SAUGROHR

4 DREHKNOPF ZUM AUSBAUEN DER
SQUEEGEE-BLATTER

5 SQUEEGEE-RAD _

6 SQUEEGEE-AUSLOSEDREHKNOPF

7 EINSTELLKNOPF FUR DIE SQUEEGEENEIGUNG

MODELLENE-B-BT/T

FOTON MODELLEN E - B - BT/T
ABDECKUNG DES FILTERFACHS AM
SAUGMOTOR

2 BEFULLOFFNUNG DES
LOSUNGSBEHALTERS

3 SCHWARZWASSERBEHALTER

4 LOSUNGSBEHALTER

FOTOO

1 SCHWIMMER

2 FILTER ANSAUGUNG

3 INSPEKTIONSBULLAUGE
SCHZWASSERBEHALTER

MODELLENE-B - BT/T

FOTOP _ MODELLENE-B-BT/T
1 REINIGUNGSLOSUNGSFILTER

6.3 LADEN DER BATTERIEN

Das Verldngerungskabel mit dem Batterieladegerat-
kabel verbinden ( Foto L - 2) und es an eine Netz-
steckdose anschliefen.

Beim Einschalten des Batterieladegeréts einen Batte-
riespannungstest durchfithren, um zu entscheiden,
ob ein Ladevorgang notwendig ist. Wenn die Batte-
rie nicht an das Batterieladegerat angeschlossen ist,
blinkt die rote LED. Wenn der Test positiv verlaufen
ist, setzt der Batterieladevorgang nach einer Sekunde
ein und die rote LED ist eingeschaltet.

Wahrend des Ladevorgangs wird der Ladefortschritt
durch drei LED-Leuchtanzeigen angezeigt: rot, gelb
und griin.

Die griine LED zeigt an, dass der Ladevorgang abge-
schlossen ist.

Das Batterieladegerat von Stromnetz trennen.
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A Firr weitere Informationen das Gebrauchs- und Si-
cherheitshandbuch des Batterieladegeratherstellers
nachschlagen.

Wenn die Maschine mit Pb-Sdure-Batterien ausge-
stattet ist, sind die Batterien an einem gut belfteten
Ort zu laden, wobei der obere Deckel angehoben
und die Batteriestopfen ge6ffnet werden mussen.
Die im Gebrauchs- und Sicherheitshandbuch des
Batterieherstellers enthaltenen Anleitungen befol-
gen (siehe Abschnitt “Batteriewartung”).

Wenn die Maschine mit Gel-Batterien (wartungsfrei)
ausgerstet ist, sind die untenstehenden Anleitun-
gen zu befolgen.

RegelmaBiger Gebrauch der Maschine:

Die Batterien immer an das Batterieladegerét ange-
schlossen lassen, wenn die Maschine nicht verwen-
det wird.

Wenn die Maschine Uber einen langeren Zeitraum
nicht verwendet wird: Die Batterie in der Nacht nach
dem letzten Gebrauch der Maschine laden und sie
dann vom Batterieladegerét trennen.

Die Batterie in der Nacht vor dem erneuten Gebrauch
der Maschine laden.

Die Batterien sollten nicht unvollstandig oder zwi-
schen verschiedenen Arbeitsphasen geladen wer-
den.

Wenn die Maschine mit Pb-Sdure-Batterien ausge-
stattet ist, ist die Dichte der die Elemente bedecken-
den Flussigkeit regelmaBig mit dem Dichtemesser
zu Uberpriifen: Wenn ein oder mehrere Elemente
entladen und die anderen Elemente geladen sein
sollten, ist die Batterie beschddigt und muss ersetzt
oder repariert werden (siehe Anleitungen im Batte-
riehandbuch).

Die Stopfen der Elemente schlieBen und den oberen
Deckel absenken.

6.4 EINBAU DES SQUEEGEES

Die beiden Drehknopfe (Foto M - 6) am Squee-
gee-Korper leicht festziehen.

Den Squeegee in seinen Sitz an der Squeegee-Hal-
terung einsetzen und durch Festziehen der beiden
Drehkndpfe befestigen (Foto M - 6).

Das Saugrohr der Maschine ( Foto M - 3 ) in die An-
schlussoffnung am Squeegee-Korper einsetzen.

6.5 AUSBAU DES SQUEEGEES

Das Saugrohr vom Squeegee-Kdrper abtrennen.

Die beiden Drehkndpfe (Foto M - 6) etwas lockern
und den Squeegee zu sich hin ziehen, um ihn aus sei-
nem Sitz zu l&sen.

6.6 WECHSELN DER SQUEEGEE-WISCH-
BLATTER AUS GUMMI
Den Squeegee von seiner Halterung I6sen (siehe 6.5).

Die Drehknépfe ( Foto M - 4, Foto M - 6 ) komplett
abschrauben und Druck auf die Kopfe der Schrauben,
an denen sie angebracht waren, ausiiben, bis die in-
nere Kunststoffhalterung aus dem Squeegee-Kérper
austritt.

Die Gummiblatter aus der Kunststoffhalterung zie-
hen, indem sie an einem Ende gezogen werden.

Das neue Gummiblatt in die Kunststoffhalterung
einsetzen, indem die Kunststoffzapfen in die ent-
sprechenden Offnungen am Blatt gedriickt werden.
Die Kunststoffhalterung wieder in den Squee-
gee-Korper einsetzen und sie durch Festschrauben
der Befestigungsdrehkndpfe ( Foto M - 4, Foto M - 6
) befestigen.

Den Squeegee wieder an seiner Halterung anbringen
(siehe Abb. 6.4).

6.7 EINSTELLUNG DES SQUEEGEES

Der Drehknopf an der Squeegee-Halterung ( Foto
M - 7) regelt die Neigung des Squeegees beziiglich
des Bodens. Die an die Hinterrdder des Squeegees
angeschlossenen beiden roten Drehknopfe ( Foto
M - 2) dienen zum Einstellen des Squeegee-Drucks
auf den Boden.

Die perfekte Einstellung wird erhalten, sobald das
hintere Wischblatt wahrend der Bewegung schleift
und sich in jedem Punkt biegt und mit dem Boden
einen 45°-Winkel bildet.

Beim Maschinenbetrieb (Vorschub) kann man auf die
Drehknopfe ( Foto M - 2, Foto M - 7 ) einwirken, um
die korrekte Neigung und den korrekten Druck des
Squeegees einzustellen, um ein gleichmaBiges Trock-
nen Uber die gesamte Squeegee-Lange zu erhalten.
Feuchte Spuren weisen auf eine unzureichende
Trocknung hin. In diesem Fall ist auf die Drehkndpfe
einzuwirken, um die Wirksamkeit zu optimieren.

6.8 EINSETZEN UND ABNAHME DES
SPRITZSCHUTZES

Der Spritzschutz ist mit der Biirste befestigt durch
Verriegelung auf dem Cover. Um der Spritzschutz zu
entfernen, ist ausreichend, um es nach unten ziehen,
um Loslésung von der Abdeckung. Um der Spritz-
schutz ersetzen, rasten sie in die untere Kante der
Abdeckung von einem Ende, und weiter nach oben
zu dem anderen Ende.

6.9 EINBAU UND AUSBAU DER BURSTE

A Niemals ohne perfekt an der Maschine installier-
ten Biirsten oder Haltescheiben oder Schleifscheiben
arbeiten.

Einbau:

Sicherstellen, dass die Biirstenplatte hochgefahren
ist; andernfalls ist die Platte unter Beachtung der An-
leitungen im spezifischen Abschnitt hochzufahren.
Sicherstellen, dass der Ziindschlissel in der Steuer-
tafel auf “0” (Maschine ausgeschaltet) steht.

Die Biirste unter der Waschplatte positionieren und
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dabei aufpassen, dass der Burstenkopplungsflansch
sich unter dem Anschluss aus Metall der Maschine
befindet.

Die Waschplatte absenken und die Biirsten mittels
des entsprechenden Schalters in Drehung versetzen:
Die Biirste wird automatisch angekuppelt.

Fiir die Montage der Haltescheibe ist auf die gleiche
Weise vorzugehen.

A Die Lange der Biirstenborsten darf nicht unter 1
cm sinken.

A Die Schleifscheibenstirke darf nicht unter 1 cm
sinken.

Zu stark abgenutzte Biirsten oder zu diinne Schleif-
scheiben kdnnen die Maschine und den Boden be-
schadigen.

RegelmaBig den VerschleiBzustand dieser Teile tiber-
priifen, bevor die Arbeit aufgenommen wird.
Ausbau oder Ersetzen:

Sicherstellen, dass die Birstenplatte hochgefahren
ist; andernfalls ist die Platte unter Beachtung der An-
leitungen im spezifischen Abschnitt hochzufahren.
Sicherstellen, dass der Ziindschliissel in der Steuer-
tafel auf “0” (Maschine ausgeschaltet) steht.

Die Burste unter der Platte zwischen den Handen
halten und in Drehrichtung drehen und dann ab-
senken, um sie von dem Metallanschluss zu befreien.
Fiir den Ausbau der Haltescheibe ist auf die gleiche
Weise vorzugehen.

6.10 BEFULLEN UND ENTLEEREN DES LO-
SUNGSBEHALTERS

A Die Temperatur des einzufiillenden Wassers
oder Reinigungsmittels darf nicht iiber 50°C lie-
gen.

1= Bei jedem Beflillen des Losungsbehalters ( Foto
N -4 ) ist der Sammelbehdlter (Foto N - 3) immer zu
entleeren.

Befiillen:

- Die erforderliche Menge des chemischen Produkts
in den Behalter fiillen, wobei die vom Hersteller an-
gegebene Konzentration in Prozent (%) zu beachten
ist, die sich auf die in der Produktkarte angegebene
Kapazitat des vollen Behilters bezieht.

A AusschlieBlich fiir den jeweiligen Bodentyp sowie
fir den zu entfernenden Schmutztyp geeignete Pro-
dukte verwenden.

- Wasser in die Befiilléffnung im Vorderteil der Ma-
schine giefen (Foto G-2, FotoN-2).

Zwischen Stopfen und Fliissigkeitspegel sollte ein
Abstand von 2 cm liegen. Den Behalter nicht tber
dieses Ma@ fiillen!

Die Maschine wurde fiir den Einsatz mit nicht
Schaum bildenden und biologisch abbaubaren
spezifischen Reinigungsmitteln fiir Bonderei-
nigungsmaschinen entwickelt. Die Verwendung
anderer chemischer Produkte, wie z. B. Atz-
natron, Oxydantien, Losemittel oder Kohlen-

wasserstoffe kann zu einer Beschadigung oder
Zerstorung der Maschine fiihren.

- Die im entsprechenden Abschnitt des Handbuchs
und auf dem Reinigungsmittelbehélter angegebe-
nen Sicherheitsvorschriften befolgen.

- Fiir ein vollstandiges Verzeichnis der verfiigbaren
geeigneten Reinigungsmittel ist der Hersteller der
Maschine zu kontaktieren.

= Immer nicht Schaum bildende Reinigungsmit-
tel verwenden

- Den Wasserschlauch zum Befiillen des Behélters mit
Wasser nicht unbeaufsichtigt lassen und vollstandig
in den Behélter einflihren, damit er nicht herausrut-
schen und empfindliche Maschinenteile nass ma-
chen kann.

- Den Behélter mit dem entsprechenden Stopfen ver-
schlieBen.

Um Entleerung:

- Schrauben Sie den Verschluss ab und den transpa-
renten Verschluss des Filters der in dem unteren Teil
des Behilters ist (Foto P -1) und warten auf der kom-
pletten Entleerung.

- Nach der Entleerung, stellen Sie den Verschluss wie-
der und schrauben ihn an.

6.11
HALTERS
Beim Ablassen des Schmutzwassers sind die Vor-
schriften des jeweiligen Anwendungslands der Ma-
schine zu befolgen. Der Anwender haftet fiir das
Beachten dieser Gesetze.

Wenn die Reinigungslésung aufgebraucht ist, muss
der Schmutzwasserbehdlter vor dem Befiillen des
Reinigungslésungsbehélters immer entleert werden
(FotoN-3).

Im Allgemeinen kann der Schmutzwasserbehalter so
oft wie gewiinscht und auch in den Zwischenphasen
des Arbeitszyklus entleert werden.

Das Fassungsvermdgen des Sammelbehdlters ist
groBer als das Fassungsvermogen des Reinigungs-
I6sungsbehdlters, weshalb eine potentielle Gefahr-
dung des Saugmotors ausgeschlossen sein sollte.
Trotzdem ist zur Sicherheit ein Schwimmer vorhan-
den (Foto O - 1), der den Saugmotor anhlt, sobald
der Schmutzwasserstand zu hoch ist.

Wenn eine Wasser- oder Schaumleckage unter den
Behaltern festgestellt wird, ist der Saugmotor sofort
abzustellen und der Sammelbehadlter zu entleeren.
Entleeren des Behdlters:

Die Maschine an einen zum Ablassen des Schmutz-
wassers geeigneten Ort fahren, d.h. moglichst in die
Nahe eines WC oder eines Abwassergullys (es sind
die im jeweiligen Anwendungsland der Maschine
geltenden Gesetze zur Entsorgung von Abwasser zu
befolgen).

Die Maschine ausschalten und den Ziindschliissel
ziehen.

Den Ablassschlauch (FotoB-6,D -6, F - 7) aus seiner

ENTLEEREN DES SCHMUTZWASSERBE-
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Halterung nehmen, den Schlauch hochhalten und
den Verschlussstopfen abschrauben

Den Ablassschlauch zum gewdhlten Punkt hin ab-
senken.

Der Entleerungsvorgang kann jederzeit unterbro-
chen werden, indem der Schlauch hochgehalten
wird.

Die Schmutzriickstandmenge im Behélter tber-
priifen und den Behalterinnenraum gegebenenfalls
durch die Inspektionséffnung (Foto O - 3) waschen.
Nach dem Entleeren des Behilters den Ablass-
schlauch verschlieBen und wieder an seiner Halte-
rung an der Maschinenriickseite befestigen.

i Der Ablassschlauch muss immer perfekt verschlos-
sen werden, denn es darf keine Luft eintreten, weil es
sonst zu einem Unterdruckverlust kommt, was den
Trocknungsvorgang beeintrachtigt.

6,12  SPEZIFISCHE GEBRAUCHSANWEISUN-
GEN FUR DAS MODELL AC 230V

Das Modell AC 230V kann nur eingeschaltet werden,
wenn die auf dem Schild angegebene Spannung mit
der im Werk vorhandenen Spannung libereinstimmt
und wenn die Netzsteckdose geerdet ist.

Das Netzkabel nicht beschadigen, nicht quetschen
und nicht an demselben ziehen.

Nicht mit der Maschine tiber das Netzkabel fahren.
ACHTUNG! Es ist zu vermeiden, dass das Ver-
sorgungskabel mit den Drehbdrsten in Beriihrung
kommt.

ACHTUNG! Das Modell AC 230V besitzt iiber
unter Spannung stehende Teile und Teile, durch
die Strom flieBt. Das Beriihren dieser Teile kann
zu schweren Verletzungen und auch zum Tod
fiihren.

- Vor jeglichem Eingriff an der Maschine muss die-
selbe vom Stromnetz getrennt werden.
-Beschddigte oder verschlissene Stromkabel niemals
beriihren.

- Vor dem Einschalten der elektrischen Anlage ist die
Maschine auszuschalten und der Netzstecker ist zu
ziehen.

- Wenn beschadigte Kabel, andere Schaden oder
Risse festgestellt werden, sind die defekten Teile um-
gehend durch Originalersatzteile zu ersetzen.

- Die Anschliisse an das Stromnetz miissen zumindest
gegen Wasserspritzer geschiitzt werden.

- Fir den Anschluss an das Stromnetz sind ausschliel3-
lich den geltenden Sicherheitsvorschriften entspre-
chende Verldngerungskabel zu verwenden.

- Die Netzsteckdose, an die die Maschine angeschlos-
sen ist, muss mit einem Fehlerstrom-Schutzschalter
ausgestattet werden.

- Es ist strikt verboten, die Maschine in der Néhe von
Schwimmbédern oder Gewdssern zu verwenden.

NOTSITUATIONEN
In Notfallen:

- Die Maschine umgehend vom Stromnetz tren-
nen.
- Umgehend die Erste-Hilfe-MaBBnahmen einlei-
ten.

Bei Unfallen darf die Maschine nicht wieder in Betrieb
gesetzt werden, bevor sie durch einen vom Hersteller
autorisierten Techniker untersucht wurde.

6.13 FAHREN DER MASCHINE

Modell AC 230V

Das Stromkabel ( Foto B - 1) mittels eines Verlange-
rungskabels an das Stromnetz anschliefen.

Den Hauptschalter (Foto A - 1) auf ON stellen.

Den Einschalter der Biirste betatigen (Foto A-2).
A dieBiirste beginnt sich erst nach Betétigen des
Steuerhebels zu drehen (Foto B - 5).

Den Einschalter des Saugaggregats betdtigen ( Foto
A-3).

Das Saugaggregat absenken, indem der Squee-
gee-Steuerhebel ( Foto B - 3') nach unten verstellt
wird; das Waschaggregat absenken, indem der Steu-
erhebel (Foto B - 2 ) betétigt wird.

Den Boden waschen und langsam vorfahren, indem
der Steuerhebel ( Foto B - 4 ) zum Einschalten der
Birste betatigt wird. Bei Loslassen des Steuerhebels
wird die Birstendrehung nach einigen Sekunden an-
gehalten.

Daran denken, dass der Squeegee vor dem Riick-
wartsfahren angehoben werden muss, damit er nicht
beschédigt wird.

Modell DC 24V

Den Anschluss des an der Maschinenriickseite unter
der Steuertafel angebrachten Batterieverbinders
iberpriifen (FotoD-7).

Den Ziindschliissel einsetzen und drehen (Foto D - 1).
Auf der Steuertafel den Ladezustand der Batterien
lberpriifen (Foto C-3);

Den Einschalter der Biirste betatigen (FotoC- 1).
A die Biirste beginnt sich erst nach Betitigen des
Steuerhebels zu drehen (Foto D -2 ).

Den Einschalter des Saugaggregats betatigen ( Foto
C-2).

Das Saugaggregat absenken, indem der Squee-
gee-Steuerhebel ( Foto D - 4 ) nach unten verstellt
wird; das Waschaggregat absenken, indem der Steu-
erhebel (Foto D - 3) betétigt wird.

Den Boden waschen und langsam vorfahren, indem
der Steuerhebel ( Foto D -2 ) zum Einschalten der
Blirste betatigt wird. Bei Loslassen des Steuerhebels
wird die Burstendrehung nach einigen Sekunden an-
gehalten.

Daran denken, dass der Squeegee vor dem Riick-
wartsfahren angehoben werden muss, damit er nicht
beschadigt wird.

69



Modell DC 24V mit traktion

Den Anschluss des an der Maschinenriickseite unter
der Steuertafel angebrachten Batterieverbinders
Uberpriifen (Foto F-8).

Den Ziindschlissel einsetzen und drehen ( Foto F - 1

Auf der Bedientafel den Batterieladezustand ( Foto
E- 1) Gberprifen und —falls dieser ausreicht- die ge-
wiinschte Betriebsgeschwindigkeit einstellen ( Foto
E-3,E-4).

Den Einschalter der Biirste betatigen (Foto E-5).

A die Biirste beginnt sich erst nach Betitigen des
Fahrhebels zu drehen (Foto F -2 ).

Den Einschalter des Saugaggregats betatigen ( Foto
E-6).

Das Saugaggregat absenken, indem der Squee-
gee-Steuerhebel ( Foto F - 4 ) nach unten verstellt
wird; das Waschaggregat absenken, indem der Steu-
erhebel (Foto F - 3) betétigt wird.

Den Boden waschen und vorwarts fahren, indem der
Fahrhebel nach vorne gezogen wird (Foto F - 2), oder
diesen Hebel nach unten driicken, um riickwarts zu
fahren.

Bei Loslassen des Fahrhebels wird die Maschine an-
gehalten und die Biirstendrehung wird nach einigen
Sekunden unterbrochen.

Daran denken, dass der Squeegee vor dem Riick-
wartsfahren angehoben werden muss, damit er nicht
beschadigt wird.

6.14 ARBEITSWEISE

6.14.1 VORBEREITUNG UND WARNHINWEISE
Die zu bearbeitende Flache mit geeigneten Geraten,
wie Staubsaugern, Kehrmaschinen, usw. von allen
festen Riickstanden befreien. Wenn diese vorberei-
tende Reinigung nicht vorgenommen wird, kdnnte
der feste Schmutz den einwandfreien Betrieb der
Squeegees und somit das perfekte Trocknen beein-
trachtigen.

Diese Maschine darf nur durch ausgebildetes Perso-
nal gefahren werden.

6.14.2 PRUFUNG DES
STANDS

Die Sequenz der Ladezustandanzeigerleuchten
(Foto C- 3, E- 1) wird fortschreitend geloscht, bis
die Batterie leer ist. Sobald sich die rote Lampe ein-
schaltet ( Foto C - 3C, E - 1C), ist der Biirstenmotor
abzustellen, die Reinigungslésungszufuhr zu unter-
brechen, die noch nasse Fldche zu trocknen und die
Maschine zum Batterieladegerdt zu fahren, wo die
Batterie geladen wird.

A Die Batterien konnen irreparabel beschadigt wer-
den,, wenn die Restladung zu stark absinkt (siehe
Batteriehandbuch); die Batterie nicht durch wieder-
holtes Ein- und Ausschalten des Ziindschlissels oder
auf andere Art und Weise {ber die durch die Sicher-

BATTERIELADEZU-

heitsvorrichtungen vorgegebenen Grenzwerte hin-
aus entladen.

6.14.3  DIREKTES WASCHEN ODER WASCHEN
VON LEICHT VERSCHMUTZTEN FLACHEN
Waschen und Trocknen in einem einzigen Durch-
gang.

Die Maschine wie zuvor beschrieben vorbereiten und
wie in Abschnitt 6.13 verwenden.

= Die Maschine nie ohne Reinigungslésung betrei-
ben, da der Boden beschadigt werden kénnte.

6.14.4  INDIREKTES WASCHEN ODER WA-
SCHEN VON STARK VERSCHMUTZTEN FLACHEN
Waschen und Trocknen in mehreren Durchgdngen
Die Maschine wie zuvor beschrieben vorbereiten.
Erster Arbeitsgang:

Den Waschvorgang wie in Abschnitt 6.13 beschrie-
ben durchfiihren, ohne den Boden zu trocknen.

Die Reinigungslésung gemal den Informationen be-
zliglich des verwendeten Reinigungsmittels auf den
Schmutz einwirken lassen.

Zweiter Arbeitsgang:

Wie im vorhergehenden Abschnitt “Direktes Wa-
schen” (6.14.3) beschrieben vorgehen, um den Boden
auch zu trocknen.

1= Die Maschine nie ohne Reinigungslésung betrei-
ben, da der Boden beschadigt werden kénnte.

6.14.5 ORGANGE NACH DEM WASCHEN

Die Reinigungsldsungsversorgung unterbrechen.
Die Biirstenplatte hochfahren und den Biirstenmotor
abschalten.

Nachdem eventuelle Wasserspuren auf der Flache
vollsténdig getrocknet wurden einige Sekunden
warten, dann den Squeegee hochfahren und den
Saugmotor abstellen.

Die Maschine an einem zum Entleeren der Behélter
geeigneten Ort fahren und die Behalter entleeren
und reinigen (wie in Abschnitt 6.11 beschrieben).

Die Maschine mit dem Ziindschliissel ausschalten
und den Ziindschliissel ziehen.

Falls erforderlich die Batterie laden (siehe entspre-
chender Abschnitt).

7. WARTUNGSINFORMATIONEN

Den Schliissel drehen und aus dem Ziindschloss
ziehen. Den Batterieverbinder vom Maschinenkabel
trennen.

= Die Eingriffe an der elektrischen Anlage wie auch
alle Wartungs- und Reparaturarbeiten (insbeson-
dere nicht ausdriicklich im vorliegenden Handbuch
beschriebene Arbeiten) nur in autorisierten Kun-
dendienstcentern oder durch kompetentes Fachper-
sonal durchfiihren lassen, das mit den anwendbaren
Sicherheitsvorschriften vertraut ist.

Die regelmaRBige Wartung der Maschine unter Beach-
tung der Anleitungen des Herstellers trdgt dazu bei,
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eine bessere Leistung und eine langere Lebensdauer
der Maschine zu gewéhrleisten.

71 BEHALTER

Die beiden Behdlter wie in den entsprechenden Ab-
schnitten beschrieben entleeren.

Den festen Schmutz entfernen, indem die Behal-
ter so lange gefiillt und entleert werden, bis keine
Schmutzablagerungen mehr vorhanden sind. Dazu
einen Waschschlauch oder dhnliches verwenden.

A Uber 50°C heiBes Wasser, Hochdruckwasser-
strahlreiniger und starke Wasserspritzer kdnnen
die Behélter und die Maschine beschadigen.

Die Behélterdeckel gedffnet lassen (nur bei stillste-
hender Maschine, damit die Behalter trocknen kon-
nen und keine unangenehmen Gerliche entstehen.

7.2 SAUGROHR

Das Saugrohr vom Squeegee trennen ( Foto M - 3).
Jetzt kann das Saugrohr gewaschen und von Ver-
stopfungen befreit werden.

Das Rohr korrekt am Squeegee-Kérper anbringen.

7.3 SQUEEGEE

(1) Den Squeegee nicht mit bloBen Hénden anfas-
sen, sondern Handschuhe und alle anderen fiir den
jeweiligen Eingriff erforderlichen Schutzausriistun-
gen anwenden.

Den Squeegee von der Maschine abbauen und mit
einem Schwamm oder einer Biirste unter flieBendem
Wasser reinigen.

Die Wirksamkeit und den Abnutzungsgrad der den
Boden berlihrenden Blatter tiberpriifen. Die Blatter
haben die Aufgabe, den Reinigungslésungs- und
Wasserfilm vom Boden zu wischen und den Be-
reich zu isolieren, um einen maximalen Unterdruck
des Saugmotors zu gewahrleisten: Auf diese Weise
wird ein perfektes Trocknen gewahrleistet. Im Laufe
der Zeit rundet sich die Kante des Blattes ab und
verschleift, was die Wirksamkeit des Trocknungs-
vorgangs beeintrachtigt. In diesem Fall sind die
Squeegee-Blatter zu ersetzen.

Zum Ersetzen der abgenutzten Wischblétter sind die
im entsprechenden Abschnitt enthaltenen Anleitun-
gen zu befolgen. Die Blatter umdrehen, um die an-
deren scharfen Kanten zu nutzen oder neue Blatter
einsetzen.

7.4 ZUBEHORE

Die Birsten oder die Haltescheiben abbauen und
reinigen.

A Sorgfiltig Uberpriifen, dass keine Fremdkérper,
wie Metallteile, Schrauben, Spane, Seile oder ahnli-
ches verklemmt sind, damit der Boden und die Ma-
schine nicht beschadigt werden.

Kontrollieren, dass die Biirsten eben sind (Birsten
und Schleifscheiben auf unregelmaBige Abnutzung
Uberpriifen).
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Es ist nur vom Hersteller empfohlenes Zubehor zu
verwenden; andere Produkte kdnnen die Sicherheit
beeintrachtigen.

7.5 MASCHINENKORPER

Zur AuBenreinigung des Maschinenkdrpers ist ein
Schwamm oder ein Tuch zu verwenden; gegebe-
nenfalls kann eine weiche Biirste zum Entfernen von
hartndckigem Schmutz verwendet werden. Die stof3-
feste Oberflache der Maschine ist rau, damit bei der
Arbeit entstandene Kratzer nicht sichtbar sind. Diese
Lésung tragt jedoch nicht dazu bei, hartnackige Fle-
cken von der Maschinenoberflache zu entfernen.
Der Einsatz von Dampfreinigern, Wasserschlauchen
oder Wasserstrahlreinigern ist verboten.

7.6 BATTERIEN

PB-SAURE-Batterien

Bei der Durchfiihrung der Wartungseingriffe sind die
Anweisungen des Herstellers und alle im Handbuch
enthaltenen Anweisungen zu befolgen.

Wenn die Batterieelemente nicht vollsténdig mit der
Saureldsung bedeckt sind, kommt es zu einer Oxyda-
tion, was die Funktionstiichtigkeit der Batterie defini-
tiv beeintrachtigt.

Uberlaufende Saure kann zu einer Korrosion der Ma-
schine fiihren.

Vom Hersteller empfohlene Batterieladegeréte ver-
wenden, die fiir den zu ladenden Batterietyp geeig-
net sein mlissen.

Die Batterien immer in gut bellifteten Raumen laden.
Es besteht Explosionsgefahr!

Der Einsatz von Gel-Batterien oder wartungsfreien
Batterien wird empfohlen.

GEL-Batterien

Bei der Durchfiihrung der Wartungseingriffe sind die
Anweisungen des Herstellers und alle im Handbuch
enthaltenen Anweisungen zu befolgen.

Nur vom Hersteller empfohlene Batterieladegerate
verwenden.

7.7
TEN
Die Maschine ist an den wichtigsten Betriebsorganen
mit Elektro-Schutzvorrichtungen ausgestattet, um
kostspielige Defekte zu verhindern.

Wo vorgesehen sind thermische Sicherungsautoma-
ten zum Schutz des Fahrmotors und den Biirstenmo-
tors installiert.

Beim automatischen Ansprechen eines dieser Schal-
ter ist es zum Wiederherstellen der unterbrochenen
Funktion erforderlich, den angesprochenen Schalter
bis an den Anschlag zu driicken.

Das Ansprechen der thermischen Sicherungsauto-
maten muss insbesondere wahrend der ersten Ein-
satzwochen der Maschine nicht unbedingt auf
Betriebsstorungen der Maschine beruhen. Trotz-
dem ist es erforderlich den einwandfreien Betrieb

THERMISCHE SICHERUNGSAUTOMA-



der betroffenen Vorrichtung durch einen Fachmann
Uberpriifen zu lassen, wenn der thermische Siche-
rungsautomat wiederholt anspricht.

7.8 REGELMASSIGE WARTUNG

Fiir alle hier beschriebenen Eingriffe ist Bezug auf die
detaillierten Anleitungen und Warnhinweise in den
entsprechenden Abschnitten dieses Handbuchs zu
nehmen.

7.9 EMPFOHLENE ERSATZTEILE

Es wird empfohlen, immer ausreichend Verbrauchs-
material vorratig zu haben und die ordentlichen und
aufBerordentlichen Wartungseingriffe zu program-
mieren, um immer die maximale Leistung der Ma-
schine zu erhalten. Das Verzeichnis dieser Ersatzteile
fordern Sie bitte bei Inrem Héndler an.

8. BETRIEBSKONTROLLE

Diese Eingriffe tragen dazu bei, die Ursache einiger
Probleme bei bestimmten Stérungen zu verstehen.
Fiir die vorzunehmenden Abhilfen ist immer Bezug

auf die nachfolgenden spezifischen Abschnitte zu
nehmen.

8.1 DIE MASCHINE FUNKTIONIERT NICHT
® Der Schlussel steckt nicht im Ziindschloss oder
wurde nicht gedreht.

© Den SchlUssel ins Zlindschloss stecken und auf “1”
oder Maschinenstart drehen.

® Der Batterieverbinder ist etrennt oder falsch an
den Verbinder des Hauptkabels angeschlossen.

© Beide Verbinder korrekt anschlieBen.

® Die Maschine wird geladen.

©Ladevorgang beenden.

® Die Batterien sind entladen.

© Batterien laden.

8.2 DIE MASCHINE FAHRT NICHT VOR

® Der Fahrtrichtungshebel befindet sich in neutraler
Stellung.

© Eine Fahrtrichtung einstellen, indem der Hebel
nach oben gezogen oder nach unten gedriickt wird.
® Die Steigung des Bodens ist zu hoch.

Wenn
notwendig

Nach jeder
Verwendung

Wochentlich | Monatlich

Abnahme und Reinigung des Squeegees

X

Leerung des Sammelbehélters

Entleerung, Aussplilen oder Desinfektion des Sammelbehalters

Aufladen der Batterie

Kontrolle der Fliissigkeitsmenge in den Batterien

Entnahme der Biirsten und Kontrolle ihrer Abnutzung.
Vergewissern Sie sich, dass keine Fremdkorper die Bewegung
die Leistung der Reinigungsorgane beeintréchtigen.

oder

Sichtkontrolle des Allgemeinzustands der Maschine

sperrt oder verstopft sind

Vergewissern Sie sich, das die Schlduche oder Leitungen nicht ver-

Kontrolle der Abnutzung der Saugblatter

Entnahme und Reinigung des Filters der Reinigungslésung

Squeegees

Allgemeine Reinigung der Birstenplatte, der Halterung und des

Die Hebe- und Senkbewegung der Burstenplatte kontrollieren

Die Hebe- und Senkbewegungen des Squeegees kontrollieren

Schmierung der beweglichen Teile

Kontrolle des Offnungskabels des Hahns der Reinigungslésung

X | X | < | X

Kontrolle der Sicherheitssysteme (Notfallschalter, mechanische
elektromechanische Bremse, Notfallschalter des Sitzes des An
ders, usw.)

oder
wen-

Reinigung der Schlduche mit Entkalkungsmittel
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© Die Maschine von Hand auf die neue Ebene schie-
ben.

@ Ein allgemeiner Thermo-Schutzschalter des Fahr-
motors/der Fahrmotoren hat angesprochen.

© Die Maschine anhalten und 5 Minuten ruhen las-
sen.

® Die Batterien sind entladen.

© Batterien laden.

8.3 DIE BURSTE DREHT SICH NICHT

® Der Burstenmotorschalter wurde nicht eingeschal-
tet.

© Den Schalter zum Einschalten der Biirsten driicken.
® Der Thermoschutzschalter des Biirstenmotors hat
angesprochen, der Motor ist tiberhitzt.

© Nach der Ursache forschen (Seile oder dhnliche
Gegenstdnde behindern die Bewegung, zu unebene
Flache, usw.) und den Riickstellschalter driicken.

® Das Relais des Motors oder der Blrstenmotor ist
defekt.

© Ersetzen lassen.

8.4 ES TRITT KEINE ODER NUR WENIG REI-
NIGUNGSLOSUNG AUS

® Der Losungsbehlter ist leer.

© Den Losungsbehilter fillen, nachdem der
Schmutzwasserbehélter entleert wurde.

® Der Flussregelhebel ist geschlossen oder fast ge-
schlossen.

© Die austretende Losungsmenge einstellen/erho-
hen.

@ Der Reinigungslosungsfilter ist verstopft..

© Den Schmutz oder Fremdkérper aus der Leitung
entfernen.

8.5 KEIN SAUGBETRIEB

® Das Saugrohr ist nicht an den Squeegee ange-
schlossen.

© Korrekt anschlieBen.

® Das Saugrohr und die Squeegee-Leitung sind ver-
stopft.

© Die Leitungen von der Verstopfung befreien.

® Der Saugmotor ist abgestellt.

© Den Motor einschalten.

® Der Schmutzwasserbehalter ist voll.

© Behdlter entleeren.

® Der Saugmotor wird nicht stromversorgt oder ist
durchgebrannt.

© Die Anschliisse priifen oder den durchgebrannten
Motor ersetzen lassen.

8.6 ZU GERINGE SAUGKRAFT

® Der Schmutzwasserbehalterdeckel wurde nicht
korrekt festgeschraubt.

© Korrekt festschrauben.

® Der Ablassschlauchstopfen des Schmutzwasser-
behdlters ist nicht korrekt geschlossen.

© Korrekt schlieBen.
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@ Das Saugrohr, die Squeegee-Leitung oder das In-
spektionsfach sind verstopft.
© Die Leitungen von der Verstopfung befreien.

8.7 DERBURSTENMOTOR ODER DER SAUG-
MOTOR HALTEN NICHT AN

© Die Maschine anhalten, indem die Hauptstrom-
versorgung durch Ziehen des Hauptverbinders der
Batterie unterbrochen wird. Den technischen Kun-
dendienst kontaktieren.

8.8 DER SQUEEGEE REINIGT ODER TROCK-
NET NICHT GUT

® Die Squeegee-Blatter sind abgenutzt oder schlep-
pen zu viel festen Schmutz mit sich.

© Die Blatter ersetzen oder reinigen.

® Der Squeegee ist nicht richtig eingestellt, der Vor-
schub muss exakt senkrecht zur Fahrtrichtung erfol-
gen.

© Den Squeegee korrekt einstellen.

® Das Saugrohr, die Squeegee-Leitung sind ver-
stopft.

© Die Leitungen von der Verstopfung befreien.

8.9 DAS BATTERIELADEGERAT FUNKTIO-
NIERT NICHT

® Der Batterieladevorgang setzt nicht ein

© Kontrollieren, dass das Batterieladegerat effektiv
an die Batterie angeschlossen ist. Das Handbuch des
Batterieladegerdts nachschlagen.

8.10 DIE BATTERIEN WERDEN NICHT GELA-
DEN ODER ENTLADEN SICH ZU SCHNELL

@ Die Batterien sind neu und erreichen nicht die er-
wartete Leistung von 100%.

© Der Akku erreicht seine maximale Ladekapazitat
erst nach 20-30 kompletten Ladezyklen.

@® Die Elektrolytenlésung ist verdampft und bedeckt
die Platten nicht vollstandig.

© Das Gebrauchs- und Wartungshandbuch des Bat-
terieherstellers nachschlagen.

® Es werden starke Dichteunterschiede zwischen
den verschiedenen Elementen festgestellt.

© Die beschédigte Batterie ersetzen.

Immer das Gebrauchs- und Wartungshandbuch der
Batterien und des Batterieladegeréts nachschlagen.
Wenn das Problem nicht gelst werden kann, ist ein
autorisierter technischer Kundendienst zu kontaktie-
ren.

Der Hersteller kann NICHT bei der Lésung von
Problemen belhilflich sein, die auf nicht direkt
gelieferte Batterien oder Batterieladegerite zu-
riickzufiihren sind.

10. GARANTIEBEDINGUNGEN
Alle unsere Gerate werden sorgfaltigen Kontrollen
unterzogen und sind mit einer 12-monatigen Garan-



tie fur Material- oder Fabrikationsfehler ausgestattet.
Die Garantiefrist beginnt am Kaufdatum. Das Kauf-
datum ist das auf der bei der Obergabe des Gerats
durch den Vertragshandler ausgehandigten Quit-
tung angegebene Datum. Der Hersteller verpflichtet
sich, innerhalb der Garantiefrist Fabrikationsfehler
aufweisende Teile kostenlos zu reparieren oder zu
ersetzen. Nicht eindeutig auf Material- oder Fabrika-
tionsfehler zuruckfuhrbare Mangel werden in einem
unserer Technischen Kundendienstcenter oder in
unserem Firmensitz gepruft und je nach Prufungs-
ergebnis in Rechnung gestellt. Von der Garantieleis-
tung ausgeschlossen sind:

Auf Unfall, Transport, Nachlassigkeit oder ungeeig-
nete Behandlung, falschem oder unsachgemar.en,
nicht den im Handbuch enthaltenen Anleitungen
entsprechenden Gebrauch, sowie auf einer falschen
oder unsachgemar.en Installation wie auch auf einem
falschen Betrieb und Einsatz des Gerates beruhende
Schaden. Die Maschine ist dem Kundendienstcenter
mit dem vollstandigen Originalzubehor und mit der
Kaufquittung zu ubergeben. Der Garantieanspruch
verfallt, wenn das Gerat von nicht autorisierten Drit-
ten repariert oder abgeandert wird. Gleichermar.en
verfallt der Garantieanspruch, wenn der Anwender
nicht in der Lage ist, die vollstandige und gut les-
bare Original-Kaufquittung vorzulegen, oder wenn
er nicht in der Lage ist, die am Maschinenrahmen
angebrachte Maschinenkennnummer anzugeben.
Eine Ersetzung des Gerates und eine Verlangerung
der ursprunglichen Garantiezeit beim Auftreten von
Mangeln ist ausgeschlossen. Die Reparatur erfolgt in
einem unserer autorisierten Technischen Kunden-
dienstcenter oder in unserem Firmensitz, die Trans-
portkosten hat der Kunde zu tragen, der auch die
Haftung furden Transport ubernimmt. Die Garantie
sieht nicht die Reinigung der funktionierenden Ma-
schinenteile, Instandhaltungseingriffe, die Reparatur
sowie die Ersetzung von Verschleir.teilen vor. Der
Hersteller haftet nicht fur eventuelle Personen- und/
oder Sachschaden, die auf eine nicht den im Hand-
buch enthaltenen Anleitungen entsprechende
Installation oder auf eine falsche Anwendung des
Gerates zuruckzufuhren sind.

10.1 ENTSORGUNG DER MASCHINE

Wenn Sie die Maschine entsorgen mochten, ist zu
empfehlen die Batterien auszubauen und sie auf
geeignete Weise zu entsorgen, gemaR der gliltigen,
europdischen Vorschrift 2013/56/EU Oder geben Sie
die Batterien in den Sondermiill. Die Entsorgung der
Maschine erfolgt geméal3 den lokal gliltigen Gesetz-
gebungen:

- Die Maschine wird vom Netz genommen, die FlUs-
sigkeiten entsorgt und gereinigt;

- Die Maschine wird danach in Einzelteile zerlegt
und die gleichen Materialien werden gesammelt
(Plastik, Metalle, Gummi und Verpackung). Falls

einzelne Komponenten verschiedene Materialien
beinhalten, wenden Sie sich bitte an die zustan-
digen Behdrden. Jede Materialgruppe wird an
den geeigneten Stellen entsorgt. Es wird auch
empfohlen, die Gefahrenglter auBerhalb der
Reichweite von Kindern aufzubewahren.

10.2 ENTSORGUNG
Das Gesetz (gemaR der EU-Richtlinie 2012/19/

mmmm EU  Uber Elektro- und Elektronikaltgerate und

der nationalen Gesetzgebungen der EU-Mit-
gliedsstaaten, die diese Richtlinie umgesetzt ha-
ben) verbietet dem Besitzer eines elektrischen oder
elektronischen Gerates , dieses Produkt oderdessen
elektrisches/elektronisches Zubehor als gemeinen
Hausmiill zu entsorgen und macht ihm zur Auflage,
das Gerat bei einer entsprechenden Sammelstellen
zu entsorgen. Das Produkt kann auch direkt bei dem
Handler, bei dem man ein neues, dem zu entsorgen-
den gleichwertiges Produkt erwirbt, entsorgt wer-
den. Lésst man das Produkt einfach in der Umwelt
zuriick, kénnen dadurch schwere Schdden an der
Umwelt selbst und der menschlichen Gesundheit
verursacht werden. Das abgebildete Symbol stellt
eine Tonne fiir Siedlungsabfalle dar; es ist ausdrtick-
lich untersagt, den Apparat in diesen Behaltern zu
entsorgen. Die Nichtbeachtung der Anweisungen
der Richtlinie 2012/19/EU und der ausfiihrenden Ver-
ordnungen der einzelnen EU-Staaten kann verwal-
tungsrechtlich bestraft werden.
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2. INFORMACIONES GENERALES

21 FINALIDAD DEL MANUAL

Para facilitar la consulta y lectura de los temas de interés,
consulte el indice que se halla al inicio de la seccién es-
crita en su idioma.

El presente manual ha sido redactado por el fabricante
y forma parte integrante del producto, y como tal debe
conservarse con cuidado durante toda la vida de la ma-
quina hasta su demolicion.

El cliente debe asegurarse de que los operarios hayan
leido y comprendido el contenido del presente manual,
a fin de que puedan atenerse escrupulosamente las ins-
trucciones descritas en el mismo.

Para obtener los mejores resultados en términos de se-
guridad, prestaciones, eficacia y duracion del producto
que han adquirido es fundamental respetar siempre las
indicaciones proporcionadas en este manual. El incumpli-
miento de estas reglas puede provocar dafos a las per-
sonas, a la maquina, a la superficie lavada y al ambiente,
que en ninguln caso podran imputarse al fabricante.

El presente manual se refiere detalladamente a la ma-
quina y proporciona indicaciones y descripciones ex-
clusivamente a las baterias y cargadores de baterias
(opcionales) que disponemos.

Las baterias y el cargador de baterias son componentes
fundamentales para completar la maquina y condiciones
el funcionamiento de la misma en términos de autono-
mia y prestaciones. Solo la correcta combinacion entre
los dos accesorios (baterias y cargador de baterias) per-
mite obtener las maximas prestaciones y evita grandes
pérdidas de dinero. Para mds informaciones al respecto
es esencial remitirse a los manuales especificos de las ba-
terias y de los cargadores de baterias.

Los cargadores de baterias y las baterias que sugerimos
(opcionales) aseguran la mejor combinacién con la ma-
quina y, ademas de una extraordinaria versatilidad (car-
gadores de baterias), ofrecen estdndares cualitativos y
prestaciones en la cumbre de la categoria.

2.2 TERMINOLOGIA Y LEYENDA DE LOS SIMBOLOS
Para una mayor claridad y para evidenciar de modo
adecuado los diferentes aspectos de las instrucciones
descritas, se han utilizado los términos y simbolos
que se definen y presentan a continuacion:

- Maquina. Esta definicién sustituye el nombre co-
mercial al que se refiere este manual.

- Operario. - operador, la(s) persona(s) encargada(s)
de instalar, poner en marcha, regular, mantener, lim-
piar, reparar, transportar una maquina..

- Técnico. Por técnico se entienden las personas con
la experiencia, preparacién técnica y conocimientos
legislativos y normativos necesarios para permitir
realizar todo tipo de intervencion en la maquina,
con la capacidad de reconocer y evitar posibles peli-
gros durante la instalacion y el mantenimiento de la
maquina.

i - SIMBOLO INDICACION Son informaciones de
especial importancia para evitar averias a la maquina.
A - SIMBOLO ATENCION Son informaciones su-

mamente importantes para evitar serios dafnos a la
maquinay al ambiente en el que se trabaja.

- SIMBOLO PELIGRO Son informaciones vitales
para evitar graves (o extremas) consecuencias a la
salud de las personasy a la integridad del producto y
del ambiente en el que se trabaja.

D> Inclinacién max. del area de trabajo 2%
(Inclinacion méax. de transporte 10%)

Peso total (listo para el servicio)

w== Potencia del accionamiento de cepillos

% Potencia de la turbina de absorcion

2.3 IDENTIFICACION DEL PRODUCTO
La placa de datos situada debajo del panel de man-
dos contiene las informaciones.

2.4 USO AL QUE ESTA DESTINADO LA MAQUINA
Este aparato es apto para el uso en aplicaciones indu-
striales, como en hoteles, escuelas, hospitales, fabri-
cas, tiendas, oficinas y negocios de alquiler.

La maquina descrita en el presente manual es una fre-
gadora-secadora de suelos: debe utilizarse para la lim-
pieza y aspiracion de liquidos de suelos planos, rigidos,
horizontales, lisos 0 poco rugosos, uniformesy sin obsta-
culos, en locales tanto civiles como industriales. Esta pro-
hibido cualquier otro uso que no sea los arriba indicados.
Le rogamos lea detenidamente las informaciones sobre
la seguridad proporcionadas en este manual.

La fregadora-secadora distribuye sobre la superficie que
se ha de limpiar una cantidad de solucion (regulable en
funcion de las necesidades) de agua y detergente mien-
tras los cepillos eliminan la suciedad del suelo. El equipo
de aspiraciéon de la méaquina, a través de un squeegee
(rasqueta de secado), seca perfectamente con una sola
pasada los liquidos y la suciedad eliminada por los ce-
pillos frontales.

Asociando un adecuado detergente para la limpieza con
los diferentes tipos de cepillos (o discos abrasivos) dispo-
nibles, la maquina puede adaptarse a todas las combina-
ciones de tipos de suelos y suciedad.

2.5 MODIFICACIONES TECNICAS

El fabricante se reserva el derecho de aportar sin previo
aviso las modificaciones técnicas al producto que con-
sidere necesarias para actualizarlo o mejorarlo técnica-
mente. Por este motivo algunos detalles de la maquina
que ha comprado podrian diferir con las informaciones
indicadas en los catdlogos comerciales o con las figuras
del presente manual, sin que por esto se altere la segu-
ridad del mismo y las informaciones proporcionadas al
respecto.

3. INFORMACIONES SOBRE LA SEGURIDAD
3.1 RECOMENDACIONES FUNDAMENTALES
= Lea detenidamente el “manual de instrucciones
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para el uso” antes de realizar las operaciones de
puesta en marcha, utilizacion, mantenimiento, man-
tenimiento ordinario, o cualquier otro tipo de inter-
vencion en la maquina.

/A Respete escrupulosamente todas las prescripcio-
nes contenidas en el presente manual asi como las
prescripciones de los manuales de las baterias y de los
cargadores de baterias (prestando especial atencion
a los parrafos precedidos por el simbolo de atencion
o peligro).

El fabricante declina toda responsabilidad por los
daios que pudieran producirse a personas o cosas
debidos al incumplimiento de las citadas prescrip-
ciones.

A Esta maquina solo debe ser conectada a una cor-
riente con la misma tension extra baja de seguridad
que se indica en la placa de “datos de identificacion”.
= Antes de utilizar la maquina, asegurese de que todos
los componentes estén bien colocados.

A La maquina debe ser utilizada exclusivamente por
personal que haya sido formado para su uso, que haya
demostrado su capacidad y que haya sido expresamente
encargado de usarla. Para evitar el uso no autorizado,
cuando no utilice la maquina guardela en un lugar no
accesible a personas ajenas, y quite la llave del tablero
de mandos.

/A Este aparato no es apto para ser manejado por
personas (incluidos nifos) con incapacidades fisicas,
sensoriales o intelectuales o falta de experiencia y/o
conocimientos.

- Se debe supervisar a los nifos para asegurarse de
que no juegan con el aparato.

/A No destine esta maquina a otros usos que no sean los
expresamente previstos. Value el tipo de edificio en el
cual debe trabajarse y respete escrupulosamente las nor-
mas y las condiciones de seguridad vigentes en el mismo.
No utilice la maquina en lugares que no dispongan
de lailuminacién adecuada, en ambientes explosivos, en
presencia de suciedad nociva para la salud (polvos, gases,
etc.), en calles o pasajes publicos y en ambientes exterio-
res en general.

A El campo de temperatura previsto para el uso de la
maquina es de +4°C a + 35°C; coloque la maquina en re-
poso en un lugar seco y no corrosivo, donde la tempera-
tura esté comprendida entre + 10°Cy + 50°C.

El campo de humedad previsto para la méaquina, en cual-
quier condicién en que la misma se encuentre, es del 30%
al 95%.

No use o aspire nunca liquidos, gases, polvos secos,
acidos y disolventes (por ejemplo diluyentes para
pinturas, acetona, etc.), aunque estén diluidos, no uti-
lice productos inflamables o explosivos (por ejemplo
gasolina, aceite combustible, etc.); no aspire nunca
objetos en llamas o incandescentes.

A No utilice la maquina en pendencias o rampas
superiores al 2 %.

Inclinacion max. de transporte 10%. Para transpor-
tar la maquina en rampas o en pendencias mas ele-
vadas, presta la maxima atencion para evitar vuelcos
y/o aceleraciones incontroladas. Desplace la maquina

por rampas y/o escalones sélo con el cabezal de los
cepillos y la boquilla de secado levantados.

A Nunca aparque la maquina en pendencia. = La
maquina nunca debe dejarse sin vigilancia con la llave
puestay conectada; sélo puede abandonarse después de
haber desconectado y quitado la llave, tras haberla ase-
gurado contra movimientos accidentales y desconectado
de la alimentacion eléctrica.

Cuando utilice la maquina preste atencién a la pre-
sencia de terceras personas, especialmente a los nifios
que pudieran estar presentes en el local donde se trabaja.
A No utilice la maquina para transportar personas u
objetos o para arrastrar objetos. No arrastre la maquina.

= No utilice la maquina como superficie de apoyo, para
ningun peso y por ningin motivo.

No obstruya las aperturas de ventilacion y de eliminacién
del calor.

A No elimine, modifique o deshabilite los dispositivos
de seguridad.

A Utilice siempre las protecciones personales para la
seguridad del operario: delantal o mono de trabajo de
seguridad, zapatos antideslizantes e impermeables,
guantes de goma, gafas y cascos de proteccion, masca-
rillas para proteger las vias respiratorias. Antes de empe-
zar a trabajar quitese los collares, relojes, corbatas y todo
aquello que potencialmente pudiera provocar graves
accidentes.

A No introduzca las manos entre las partes en movi-
miento.

= No utilice detergentes diferentes a los previstos y atén-
gase a las prescripciones indicadas en las diferentes fichas
de seguridad. Aconsejamos conservar los detergentes en
un lugar inaccesible a los nifios. En caso de contacto ac-
cidental con los ojos, lave inmediata y abundantemente
con agua, y en caso de ingestion llame inmediatamente
a un médico.

Asegurese de que las tomas de corriente para la alimen-
tacion del cargador de baterias estén conectadas a una
adecuada red de tierra, y que estén protegidas por inte-
rruptores magnetotérmicos y diferenciales.

Si la maquina estd equipada con baterias al gel es
esencial asegurarse de que el indicador de descarga si-
tuado en el salpicadero esté correctamente regulado.
Para ello dirijase a su revendedor o siga las correspon-
dientes instrucciones del manual.

A Es indispensable respetar las instrucciones del fabri-
cante de las baterias y las disposiciones del Legislador.
Mantenga las baterias siempre limpias y secas, a fin de
evitar corrientes de dispersion superficial. Proteja las ba-
terias contra las impurezas, como por ejemplo el polvo
metalico.

No apoye herramientas sobre las baterias: peligro de
cortocircuito y de explosion.

Cuando use &cido para baterias, siga escrupulosa-
mente las correspondientes instrucciones de seguridad.

En presencia de campos magnéticos especialmente altos,
valte el efecto que dichos campos podrian tener en la
electrénica de control.

Nunca limpie la maquina con chorros de agua.

= | os fluidos recuperados contienen detergentes, des-
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infectantes, agua, material organico e inorganico recu-
perado durante las fases de trabajo: estos fluidos deben
eliminarse siguiendo la ley vigente en materia.

A En caso de averia y/o mal funcionamiento de la ma-
quina, apaguela inmediatamente (desenchufandola de
la red de alimentacion eléctrica o de las baterias) y no
manipulela.

Dirijase a un centro de asistencia técnica del fabricante.
Todas las operaciones de mantenimiento o sustitu-
cion de los accesorios deben realizarse en ambientes
adecuadamente iluminados, y sélo después de haber
desenchufado la maquina de la alimentacién eléctrica,
desconectando el conector de la bateria.

1 Todas las intervenciones en el sistema eléctrico y todas
las operaciones de mantenimiento y de reparacion (es-
pecialmente las que no se describen explicitamente en
este manual) deben ser realizadas exclusivamente por los
centros de asistencia autorizados o por personal técnico
especializado y experto en el sector y en las normas de
seguridad.

1= Se permite usar sélo accesorios y recambios originales,
proporcionados exclusivamente por el fabricante, puesto
que sélo estos recambios garantizan que la maquina fun-
cione de modo seguro y sin inconvenientes. No use pie-
zas desmontadas de otras maquinas u otros juegos de
piezas como recambios.

= Compruebe la maquina cada vez que deba utilizarla.
En especial, compruebe que el cable de recarga de la ba-
teria y el conector estén en buenas condiciones y que
sean seguros para el operario. Si no estdn en perfectas
condiciones, no utilice la maquina por ninglin motivo
antes de que un técnico especializado y autorizado rea-
lice la reparacion.

= Apague inmediatamente el motor de aspiracion si ob-
serva pérdidas de espuma o de liquido.

= No utilice la maquina sobre superficies textiles como
alfombras, moquetas, etc.

El uso de ceras, detergentes espumosos o dispersiones a
lo largo de los tubos, puede ocasionar a la maquina serios
problemas y obstruir los tubos.

3.2 RUIDO Y VIBRACIONES
Para las informaciones sobre el ruido y las vibra-ciones
ver la ultima pagina.

4. INFORMACIONES SOBRE EL DESPLAZA-
MIENTO

4.1 ELEVACION Y TRANSPORTE DE LA MAQUI-
NA EMBALADA

/A Durante todas las operaciones de elevacion o trans-
porte, asegurese de que la maquina embalada esté bien
sujetada, a fin de evitar que se vuelque o caiga acciden-
talmente.

Las operaciones de carga y descarga con los medios a tal
fin destinados, deben realizarse con la adecuada ilumi-
nacion.

La maquina embalada debe moverse con medios ade-
cuados, prestando atencién a no dafar ni golpear el em-
balaje en ninguna parte y a no volcarlo, y apoyandolo en
el suelo con mucho cuidado.

= Todas estas indicaciones también valen para las bate-
rias y el cargador de baterias.

4.2 CONTROL AL RECIBIR LA MERCANCIA

== Cuando reciba la mercancia (méaquina, bateria o car-
gador de baterias) del transportista, compruebe aten-
tamente la integridad del embalaje y de su contenido.
Si éste Ultimo hubiera sufrido dafos, comuniquelo al
transportista, y resérvese, por escrito (seleccione en el
documento la voz “reserva”), de presentar la solicitud de
resarcimiento antes de aceptar la mercancia.

4.3 DESEMBALAJE

A Vista prendas de seguridad y utilice los instrumentos
adecuados para limitar los riesgos de accidentes.

Para la méaquina, proceda del siguiente modo y por este
orden.

Si la méaquina esta embalada en caja de carton:

- Corte y quite los flejes de plastico con tijeras o cizalla.

- Quite, sacandola por arriba, la caja de carton.

- Saque las bolsas que estan dentro de la caja y com-
pruebe su contenido (manual de uso y mantenimiento,
conector para cargador de baterias)

- Quite las abrazaderas metalicas o flejes plasticos que
fijan la maquina al pallet.

- Saque del embalaje los cepillos y la boquilla de secado.
- Saque la maquina (empujandola hacia atras) del pallet
utilizando una plataforma inclinada bien sujetada al pa-
vimento y al pallet.

Si la méaquina estd embalada en jaula de madera:

- Separe del pallet todas las paredes de madera, empe-
zando por la pared superior.

- Quite el film protectivo de la maquina.

- Quite las abrazaderas metalicas o flejes plasticos que
fijan la maquina al pallet.

- Saque del embalaje los cepillos y la boquilla de secado.
- Saque la maquina (empujandola hacia atras) del pallet
utilizando una plataforma inclinada bien sujetada al pa-
vimento y al pallet.

Proceda con las mismas precauciones e indicaciones para
quitar de su embalaje el cargador de baterias opcional
(extrayéndolo desde arriba del embalaje por medio de
las especificas manillas) y la bateria opcional.

Aleje la méaquina del resto de los embalajes, ahora ya
puede montar los accesorios y las baterias, para ello lea
el correspondiente parrafo de este manual.

Se sugiere conservar todos los elementos del embalaje,
porque podrian ser Utiles para proteger la maquina y los
accesorios en caso de transporte a otro lugar o a los cen-
tros de asistencia autorizados. Si no desea guardar el em-
balaje, el mismo deberd eliminarse segun lo establecido
en las leyes vigentes en materia.

4.4 ELEVACION Y TRANSPORTE: MAQUINA,
BATERIA Y CARGADOR DE BATERIAS

/A Nunca levante la maquina con una carretilla elevadora,
el bastidor no tiene los elementos necesarios para efec-
tuar una elevacion directa.

Antes de preparar el embalaje y de efectuar el transporte,
realice las siguientes operaciones:
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- Vacie el depésito de recuperacion y el depésito de la
solucion.

- Desmonte la boquilla de secado y los cepillos o los pla-
tos de arrastre.

- Desconecte y quite las baterias.

Coloque la méaquina en el pallet original (o en uno equi-
valente que soporte el peso y que sea adecuado a las
dimensiones de la méaquina) para ello utilice una plata-
forma inclinada.

Fije fuertemente la maquina y la boquilla de secado al
pallet con abrazaderas metélicas u otros elementos que
sean adecuados al peso de los elementos.

Levante el pallet con la maquina para cargarlo sobre el
medio de transporte.

Fije fuertemente la maquinay el pallet con cables conec-
tados al medio de transporte.

Si se tienen a disposicion medios de transporte privados,
con rampas inclinadas, se puede empujar directamente
la méaquina sin el pallet, asegurandose de que todos los
componentes y la maquina estén adecuadamente pro-
tegidos para que no sufran golpes violentos, humedad,
vibraciones o movimientos accidentales durante el trans-
porte.

Las cajas de las baterias estan provistas de orificios para
enganchar las herramientas necesarias para el transporte.
1 Para la elevacidon o introduccion (en el vano de la
maquina) de la bateria, utilice exclusivamente personal
y medios adecuados (cables, armellas, etc.) para la ope-
raciéon y para soportar el peso de las cargas en cuestion.
Para el transporte tenga las mismas precauciones y siga
las mismas indicaciones sugeridas para la méaquina, asi-
mismo siga las indicaciones del manual del fabricante
de la bateria.

El cargador de baterias puede transportarse sobre los so-
portes de los que estd provisto, tanto vertical como ho-
rizontalmente, tome las mismas precauciones y siga las
mismas indicaciones previstas para la maquina, asimismo
siga las indicaciones del manual del cargador de baterias.

5. INFORMACIONES SOBRE LA INSTALACION

5.1 BATERIAS

Independientemente del tipo de construccion, las presta-
ciones de una bateria se indican con la capacidad referida
a un periodo de descarga. Otro valor importante es el
numero de descargas posibles. La capacidad esta expre-
sada en amperios por hora (Ah), mientras que el periodo
de descarga generalmente se indica en 20 horas (C20 o
bien 20h, o bien no se indica expresamente) o 5 horas (C5
o bien 5h). Los ciclos de descarga/carga son la indicacion
del nimero de veces que la bateria soporta la carga en
las mejores condiciones, es decir, indican la vida util de
la bateria respetando todas las prescripciones previstas.

Por lo tanto la capacidad de una bateria varia en funcion
de la velocidad con la que utilice la energia (la corriente),
por este motivo los valores de la capacidad expresados
en C5 o C20 varian tan sensiblemente. Es fundamental
considerar estos factores a fin de efectuar una correcta
comparacion entre los productos disponibles en el mer-
cado y los ofrecidos por nosotros.

Esta maquina admite dos tipos de baterias diferentes por

su construccién y caracteristicas.

- Bateria de médulos blindados tubulares al Pb-Acido:
irequieren el control periddico del nivel del electrolito en
cada elemento!

A Si un elemento no esta cubierto por la solucién
acida, se oxida en 24 horas y las prestaciones de ese
elemento se dafian sin posibilidad de recuperacion.
Remitase al manual de las baterias para evitar riesgos
fisicos y econdémicos.

- Bateria de mddulos al gel: este tipo de baterias no re-
quieren mantenimiento ni ambientes especiales para la
recarga (puesto que no emiten gases nocivos) y, por lo
tanto, se aconsejan vivamente.

A No esta absolutamente descontado que baterias y
cargadores de baterias con las mismas caracteristicas
técnicas que los ofrecidos por nosotros den resultados
anélogos, sélo una perfecta compatibilidad entre estos
elementos (baterias al Pb-Acido, baterias al gel y carga-
dor de baterias) protegen las prestaciones, la vida util, la
seguridad y el valor econémico invertido.

5.1.2 PREPARACION DE LAS BATERIAS

A Las caracteristicas técnicas de las baterias utilizadas
deben corresponder con las indicadas en el parrafo de
las informaciones técnicas. El uso de baterias diferentes
puede provocar serios dafos a la maquina o requerir re-
cargas mas frecuentes.

Durante la instalacion o cualquier tipo de operacién
de mantenimiento de las baterias, el operario debe di-
sponer de los accesorios de seguridad adecuados para
evitar accidentes. Trabaje lejos de llamas libres, no cor-
tocircuite los polos de las baterias, no provoque chispas
y no fume.

Las baterias normalmente se proporcionan cargadas con
solucién acida (para las baterias al Pb-Acido) y listas para
usar, siga las instrucciones del manual que se entrega con
la bateria y aténgase escrupulosamente a las indicaciones
sobre la seguridad y sobre los modos de uso descritos en
dicho manual.

5.1.3 INSTALACION DE LAS BATERIAS

Para instalar las baterias en el alojamiento ( Foto | - 2) el
grupo ceppillo tiene que ser bajado;

para abrir el alojamiento de las baterias, tirar la palanca
de apertura (Foto G - 1) y subir el depdsito de recupera-
cion (FotoN-3);

separar la grapa a clip ( Foto | - 1) colocada sul cable de
subida del grupo cepillo.

Instalar las baterias en el alojamiento correspondiente
( Foto | - 2) comprobando detenidamente que estén en
perfectas condiciones.

5.1.4 CONEXION DE LAS BATERIAS

A\ Estas operaciones deben ser realizadas por personal
especializado.

Desconecte el conector Anderson perteneciente al ca-
bleado baterias del conector Anderson perteneciente al
cableado maquina (Foto D - 7, F - 8 ). Para ello aferre los
conectores, no tire nunca de los cables.

En la Foto H se puede ver el esquema de conexion de las
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baterias para las maquinas B - BT.

Fije el cableado bateria a la bateria conectando los
bornes exactamente y s6lo en los polos marcados con
el mismo simbolo (cableado rojo “+’, cableado negro
“-") jUn eventual cortocircuito de la bateria puede
ocasionar explosiones!

Una vez haya comprobado que todos los mandos en el
panel estén en posicion “0” o en reposo, conecte el co-
nector de la bateria al de la maquina.

A Cierre el vano bateria y preste atencién a no aprisionar
ningun cable.

En la Foto | - 3 se mostra como se deben conectar las
baterias para las maquinas B - BT.

5.1.5 CONFIGURACION DEL INDICADOR DE DE-
SCARGA DEL LAS BATERIAS

El circuito electronico de la maquina esta configurado
por el funcionamiento con baterias GEL.

Si la maquina esta equipada con baterias Pb-Acido esta
necesario configurar el circuito en la manera siguiente:

Modelo“B” (DC 24V)

/A PARA ENTRAR EN EL MODO DE CONFIGURACION DE
LOS UMBRALES DE LA BATERIA:

1) Presione simultaneamente los interruptores “EN-
CENDIDO MOTOR CEPILLO” ( Foto C - 1) y “ ENCENDIDO
MOTOR ASPIRACION” ( Foto C - 2) en un tempo maximo
de dos segundos tras el encendido de la maquina por
medio del interruptor de llave ( Foto D - 1): los 3 diodos
LED de indicacion de la bateria esteran encendidos ( Foto
C-3A,38,30).

2) Presione l'interruptor “ ENCENDIDO MOTOR ASPIRA-
CION” ( Foto C - 2) antes de que transcurran 5 segundos
desde la accion precedente. Se entra asi en el modo de
configuracion previsto. Los diodos LED amarillo y verde
esteran encendidos ( Foto C- 3A, 3B).

A LAS IMPOSTACIONES DE CONFIGURACION PUEDEN
VERSE EN LOS DIODOS LED DE INDICACION DEL MOTOR
CEPILLO( Foto C-2A):

1) OFF: Pb-Acido.
2) ON: Gel.

/\ PARA MODIFICAR LAS IMPOSTACIONES DE CONFIGU-
RACION:

Presione el interruptor “ENCENDIDO MOTOR CEPILLO" (
FotoC-1).

A PARA GUARDAR LAS IMPOSTACIONES DE CONFIGU-
RACION Y SALIR DEL MODO:

Presione el interruptor “ ENCENDIDO MOTOR ASPIRA-
CION"(Foto C-2).

Una vez realizada la programacion se tendran diferentes
niveles de descarga de las baterias con intervenciones di-
ferenciadas en los motores, como detallado en el cuadro
siguiente:

Funcion de l'indicador de descarga de las baterias - MODELO “B”
(DC 24V)
Tension Volts | LED indicador | LED indicador
Tipode ba- | del estado de | del funciona-
terias carga de las | miento del
baterias motor cepillo
Pb- GEL Senalizacion Senalizacion Accion
Acido
24,0 24,0 Verte Encendido Todo
encendido funciona
21,5 22,5 Amarillo Encendido Todo
encendido funciona
20,5 21,5 Rojo Destellante No funciona
encendido el motor del
cepillo
20,0 21,0 Rojo Destellante No funciona
destellante ningln motor

Modelo “BT” (DC 24V con traccion)

/A PARA ENTRAR EN EL MODO DE CONFIGURACION DE
LOS UMBRALES DE LA BATERIA:

1) Presione simultaneamente los interruptores “REDUC-
CION VELOCIDAD" ( Foto E - 3) y “ ENCENDIDO MOTOR
ASPIRACION” ( Foto E - 6) en un tempo maximo de dos
segundos tras el encendido de la maquina por medio
del interruptor de llave ( Foto F - 1): el segundo LED de
indicacion de la velocidad estera encendido ( Foto E - 3B).
2) Presione el interruptor” AUMENTO VELOCIDAD " ( Foto
E - 4) antes de que transcurran 5 segundos desde la ac-
cion precedente. Se entra asi en el modo de configura-
cion previsto.

A LAS IMPOSTACIONES DE CONFIGURACION PUEDEN
VERSE EN LOS DIODOS LED DE INDICACION DEL LA VE-
LOCIDAD (Foto C-2A):

1) Los primeros dos diodos LED ( Foto E - 3A, 3B) indican
el tipo de configuracion de los umbrales de intervencion
del indicador, y ambos debe estar encendidos

2) El tercer y el cuarto diodo LED ( Foto E - 3C, 3D) indican
el tipo de bateria: para el tipo de Pb-Acido sélo debe estar
encendido el tercer diodo LED ( Foto E - 3C ), mientras
que para el tipo GEL deben estar encendidos ambos los
diodos LED ( Foto E - 3C, 3D).

/A PARA MODIFICAR LAS IMPOSTACIONES DE CONFIGU-
RACION:

1) Los interruptores “ AUMENTO VELOCIDAD " ( Foto E -
4) y "REDUCCION VELOCIDAD" ( Foto E - 3) sirven para
programar el umbral de intervencién del indicador, de
modo que se encendian los primeros dos diodos LED de
laindicacién de la velocidad.

2) El interruptor “ENCENDIDO MOTOR CEPILLO”" ( Foto E
- 5) sirve para seleccionar las baterias de tipo Pb-Acido
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mientras el interruptor “ ENCENDIDO MOTOR ASPIRA-
CION” ( Foto E - 6) sirve para seleccionar las baterias de
tipo GEL.

Presione el interruptor “ENCENDIDO MOTOR CEPILLO" (
FotoC-1).

/A PARA GUARDAR LAS IMPOSTACIONES DE CONFIGU-
RACION Y SALIR DEL MODO:

Presione simultaneamente los interruptores “REDUCCION
VELOCIDAD" ( Foto E - 3) y“ ENCENDIDO MOTOR ASPIRA-
CION”(Foto E - 6).

Una vez realizada la programacion se tendran diferentes
niveles de descarga de las baterias con intervenciones di-
ferenciadas en los motores, como detallado en el cuadro
siguiente:

Funcion de l'indicador de descarga de las baterias - MODELO “BT”
(DC 24V con traccién)
Tension Volts | LED indicador | LED indicador
Tipo de baterias | del estado de | del funciona-
carga de las | miento del
baterias motor cepillo
Pb- GEL Senalizacion Senalizacion Accion
Acido
24,0 24,0 Verte Encendido Todo
encendido funciona
21,5 22,5 Amarillo Encendido Todo
encendido funciona
20,5 21,5 Rojo Destellante No funciona
encendido el motor del
cepillo
20,0 21,0 Rojo Destellante No funciona
destellante ningun motor

Si no se completa el ciclo de configuracion, las imposta-
ciones no se modifican y quedan como en origen.

A Se aconseja intervencion de sistema de asistencia o
de un técnico en caso de encontrar problemas con las
programaciones.

No abra ni manipule el circuito eléctrico.

5.2
TERIAS
Se aconseja la intervencion del sistema de asistencia. El
cargador de la maquina esta configurado por baterias
GEL. Para cambiar la configuracion del cargador de con-
sultar el manual del fabricante.

CONFIGURACION DEL CARGADOR DE BA-

6. INFORMACIONES SOBRE LA UTILIZACION

6.1 PREPARACION DE LA MAQUINA

A Antes de empezar a trabajar, péngase zapatos antide-
slizantes, guantes y todos los dispositivos de proteccién
personal indicados por el proveedor del detergente uti-
lizado o necesario para el ambiente en el que se trabaja.
1= Realice las siguientes operaciones antes de empezar
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a trabajar, remitase a los parrafos especificos para una
detallada descripcidn de estas fases:

Compruebe el nivel de carga de la bateria y, si fuera ne-
cesario, recarguela.

Monte los cepillos o los discos arrastradores (con los di-
scos abrasivos) del tipo adecuado para la superficie y el
trabajo que se ha de realizar.

Monte la boquilla de secado, compruebe que esté bien
fijado y contactado al tubo de aspiracién, asimismo com-
pruebe que los labios de secado no estén excesivamente
desgastadas.

Compruebe que el deposito de recuperacion esté vacio,
si no lo estuviera vacielo completamente. Compruebe y
cierre completamente el mando de liberacién de la solu-
cion limpiadora.

Llene el depésito de la solucién a través le tapon anterior
con agua limpia y detergente no espumoso en la ade-
cuada proporcion. Deje un desnivel de 2 cm entre la boca
del tapdn y el nivel del liquido.

= Para evitar peligros, se aconseja familiarizarse antes
con los movimientos de la maquina, probédndola en una
superficie amplia y sin obstaculos.

Para obtener los mejores resultados en términos de lim-
pieza y duracion de la maquina, sugerimos algunos sim-
ples, pero importantes, procedimientos:

- Examine el area de trabajo, alejando los posibles ob-
staculos; si la superficie es muy amplia, trabaje por areas
rectangulares contiguas y paralelas entre si.

- Escoja una trayectoria de trabajo rectilinea y empiece a
trabajar por la zona mas lejana, para evitar volver a pasar
sobre las zonas que ya se han limpiado.

6.2 ESTRUCTURA Y FUNCIONES DE LA MAQUI-
NA
FOTOA MODELOE - (AC 230V)
1 Interruptor general
2 Interruptor motor cepillo
3 Interruptor motor aspiracion
FOTOB MODELOE - (AC 230V)
1 Cable de alimentacion
2 Palanca de dosificacion de la solucion detergente
3 Palanca sube/baja grupo cepillo
4 Palanca sube/baja boquilla de secado
5 Palanca de mando
6 Tubo de vaciado del depésito de
recuperacion
FOTO C MODELO B - (DC 24V)

1 Interruptor motor cepillo
1A lindicador led de signalizacion funcionamiento motor
cepillo
2 Interruptor motor aspiracion
2A Indicador led de signalizacién
funcionamiento motor aspiracién
3 Indicador luminoso estado de carga de las baterias
3A Indicador luminoso led verde
baterias carga
3B Indicador luminoso led amarillo



baterias carga 50%
3C Indicador luminoso led rojo
baterias descarga

FOTOD MODELO B - (DC 24V)
Interruptor general de llave

Palanca de mando

Palanca sube/baja grupo cepillo

Palanca sube/baja boquilla de secado
Disyuntor térmico del motor cepillo

Tubo de vaciado del depdsito de
recuperacion
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7 Conector de baterias

8 Palanca de dosificacion de la solucion
detergente

FOTOE MODELO BT/T - (DC 24V CON
TRACCION)

1 Indicador luminoso estado de carga de
las baterias

1A Indicador luminoso led verde
baterias carga

1B Indicador luminoso led amarillo baterias carga 50%

1C Indicador luminoso led rojo baterias descarga

2 Indicador luminoso de marcha adelante/atrés

3 Interruptor de reduccién de la velocidad de avance

3A Velocidad de avance 1

3B Velocidad de avance 2

3C Velocidad de avance 3

3D Velocidad de avance 4

4 Interruptor de aumento de la velocidad de avance

5 Interruptor motor cepillo

5A Indicador led de signalizacién funcionamiento motor
cepillo

6 Interruptor motor aspiracion

6A Indicador led de signalizacion funcionamiento motor
aspiracion

FOTOF
TRACCION)
Interruptor general de llave

Palanca de mando traccién

adelante/atras

Palanca sube/baja grupo cepillo

Palanca sube/baja boquilla de secado

Disyuntor térmico del motor cepillo

Disyuntor térmico del motor de tracciéon

Tubo de vaciado del deposito de recuperacion
Conector de baterias

Palanca de dosificacion de la solucién detergente

MODELO BT/T - (DC 24V CON
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FOTO G
Y CON TRACCION)
1 Palanca de abertura del alojamiento de las baterias
2 Aberturade llenado del depdsito de la solucion deter-
gente con tapon en esponja

MODELOS B - BT/T - (DC 24V SIN

FOTOH
Y CON TRACCION)
Diagrama de conexion de las baterias

MODELOS B - BT/T - (DC 24V SIN

FOTOI

Y CON TRACCION)
Grapa a clip para el desganche del cable de subida del
grupo cepillo.

Alojamiento baterias con baterias 12V

Conexion de las baterias

MODELOS B - BT/T - (DC 24V SIN
1

2
3

FOTOL

Y CON TRACCION)
1 Cargador de baterias
2 Cable de alimentacion del cargador

MODELOS B - BT/T - (DC 24V SIN

FOTOM

1 Rueda paragolpes
2 Pémulo de regulacion de la presion la
boquilla de secado

Tubo de aspiracién

Pomulo de fijacion labios de la boquilla
de secado

Rueda de la boquilla de secado
Pémulo de fijacién de la boquilla de
secado

Pémulo de regulacion de la inclinacion
de la boquilla de secado

MODELOS E - B - BT/T

3
4

5
6

7

FOTON
1

MODELOSE - B - BT/T
Tapa del alojamiento del filtro de
aspiracion

Abertura de llenado del depésito de la
solucién detergente

Deposito de recuperacion

Depésito de la solucion detergente

2

3
4

FOTO O

1 Flotador

2 Filtro de aspiracion

3 Abertura de inspeccion del depdsito de
recuperacion

MODELOS E - B - BT/T

FOTOP
1

MODELOSE - B - BT/T
Filtro de limpieza de la solucién
detergente

6.3 RECARGA DE LAS BATERIAS

Conectar el cable de alargo al cable de alimentacién del
cargador (Foto L - 2)y conectar la maquina a la red eléc-
trica.

Al encenderse, el cargador de baterias efectia una
prueba de la tension de bateria para decidir si iniciar o
no el proceso de carga. Si la bateria no esta conectada al
cargador de baterias, se enciende el led rojo de luz inter-
mitente. Si el resultado de la prueba es positivo,después
de un segundo iniciara el proceso de carga de la bateria,
con el LED rojo encendido.

Si, durante el proceso de carga de la bateria, el usuario
desconecta la bateria del cargador de baterias, después
de pocos segundos el cargador de baterias se pone a cero
y se prepara a iniciar un nuevo proceso de carga.

El avance del proceso de carga es sefialado mediante tres
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indicadores luminosos de LED: rojo, amarillo y verde.
EI LED verde sefala que el proceso de carga es terminado.
A la fin del proceso de carga desconectar el cargador.

Si la maquina esta equipada con baterfas al Pb-Acido, re-
cargue solo en un lugar bien ventilado, levante la tapa
superior y abra los tapones de las baterias.

A Siga el manual de utilizacién y seguridad del fabri-
cante de las baterias (véase el parrafo correspondiente al
mantenimiento de las baterias).

Sila méaquina esté equipada con baterias al gel (sin man-
tenimiento), siga las siguientes instrucciones.

Sila méaquina se utiliza con regularidad:

Deje siempre conectadas las baterias al cargador de ba-
terias cuando no se utilice la maquina.

Sila maquina no se utiliza durante largos periodos:
Cargue la bateria por la noche, después de la ultima vez
que utilice la maquina. Seguidamente desconecte la ba-
teria del cargador de baterias.

Recargue la bateria por la noche antes de usar de nuevo
la maquina.

Evite realizar recargas intermedias o incompletas en fase
de trabajo.

Después de la recarga, apague el cargador de baterias y
desconecte el conector de las baterias.

Si la maquina esta equipada con baterias al Pb-Acido,
compruebe con regularidad la intensidad del liquido de
los elementos con el densimetro: si uno o més elemen-
tos estuvieran descargados y los demds completamente
cargados, significa que la bateria esta dafada y por tanto
hay que cambiarla o repararla (remitase al manual de ser-
vicio de la baterias).

Cierre los tapones de los elementos y baje la tapa supe-
rior.

Sujete los conectores con las manos, no tire de los cables.
Conecte de nuevo los conectores de la maquina.

6.4 MONTAJE DE LA BOQUILLA DE SECADO
Bajar el soporte de la boquilla de secado para simplificar
el montaje.

Atornillar ligeremente los dos pémulos ( Foto M - 6 )
sobre el cuerpo de la boquilla de secado.

Posicionar la boquilla de secado en los adecuados espa-
cios sobre el soporte y fijarla atornillando los dos pému-
los (FotoM-6).

Introduzca fuertemente el tubo de aspiracion (Foto M- 3
) en el tubo de soporte sobre el cuerpo de la boquilla de
secado.

6.5
DO
Bajar la boquilla de secado para simplificar el desmontaje.
Desconectar el tubo de aspiracion del cuerpo de la bo-
quilla de secado.

Destornillar los dos pémulos puestos sobre la boquilla
de secado ( Foto M - 6) y tirar la boquilla de secado a si
mismo para liberarla de su alojamiento.

DESMONTAJE DE LA BOQUILLA DE SECA-

6.6 SUSTITUCION DE LOS LABIOS DE LA BO-

QUILLA DE SECADO

Desmontar la boquilla de secado de su soporte ( veer 6.5)
Destornillar los pomulos ( Foto M - 4, Foto M - 6 ) puestos
sobre de la boquilla de secado y presionar los tornillos
para sacar el soporto plastico de los labios de su aloja-
miento.

Sacar los labios dal soporte plastico.

Montar los labios nuevos sobre el soporte plastico en-
sablando los pernios en plastico dentro de las aberturas
corispondentes sobre los labios de goma.

Introducer el soperte plastico dentro del cuerpo de la bo-
quilla de secado y fijarlo atornillando los pémulos ( Foto
M-4,FotoM-6).

Montar la boquilla de secado sobre el soporte (ver

6.4).
6.7 REGULACION DE LA BOQUILLA DE SECA-
DO

El pémulo situado en el soporte ( Foto M - 7 ) regula la
inclinacion de la boquilla de secado respecto al suelo,
segun el eje longitudinal de la méaquina. Los dos pémulos
rojos de los lados, conectados a las ruedas posteriores de
la boquilla de secado, sirven para regular la presién de los
labios en goma sul suelo.

Si el labio trasero estd bien regulado, cuando se arrastra
sobre el pavimento debe flexionar en todos sus puntos,
formando con el suelo un angulo de 45°. Durante el tra-
bajo de la maquina (avance) se puede intervenir en los
pémulos ( Foto M - 2, Foto M - 7)) para regular la correcta
inclinacion de los labios.

La boquilla de secado debe secar de modo uniforme a lo
largo de todo el frente de secado.

Tramos himedos a los lados indican un secado insu-
ficiente; regule mediante los pomos para optimizar la
eficacia.

6.8 MONTAJE Y DESMONTAJE DEL PROTEC-
TOR CONTRA SALPICADURAS

El protector contra salpicaduras (Foto A - 6) es engan-
chado al plato del grupo cepillo por por encastro en la
cubierta de plastico.

Para desmontar el protector contra salpicaduras se nece-
sita tirar hacia abajo para desencastrarlo de la cubierta.
Para montar el protector, encastrarlo fuertemente sobre
en el borde inferior de la cubierta de un extremo y conti-
nuar empujando hasta el otro extremo.

6.9 MONTAJE Y DESMONTAJE DEL CEPILLO

/A Nunca trabaje sin los cepillos, arrastradores y discos
abrasivos perfectamente montados en la maquina.

Para el montaje:

Asegurese de que el plato del cepillo esté levantado, si no
fuera asi, levantelo siguiendo las instrucciones del parrafo
especifico.

Asegurese de que la llave de encendido en el panel de
mandos esté en posicion “0".

Coloque el cepillo debajo del plato cepillo, en correspon-
decia del acoplamiento metalico de la maquina.

Baje el plato del cepillo y ponga en marcha la rotacion del
cepillo con l'interruptor relativo: de este modo el cepillo
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se engancha automaticamente.
Para el montaje del plato de arrastre seguir el mismo pro-
cedimiento.

A No permita que la longitud de los hilos de los cepillos
se reduzca a menos de 1 cm.

/A No permita que el espesor de los discos abrasivos se
reduzca a menos de 1 cm.

Trabajar con cepillos demasiado desgastados o con di-
scos abrasivos demasiado delgados, puede provocar
dafos a la maquina y al pavimento.

Compruebe regularmente el desgaste de estos compo-
nentes antes de empezar a trabajar.

Para el desmontaje o la sustitucién:

Asegurese de que el plato del cepillo esté levantado, si no
fuera asi, levantelo siguiendo las instrucciones del parrafo
especifico.

Asegurese de que la llave de encendido en el panel de
mandos esté en posicion “0".

Aferrando con las manos el cepillo debajo del plato, gire-
los en el sentido de rotacién, seguidamente bajelos para
liberarlos del plato guia.

Para el demontaje del plato de arrastre seguir el mismo
procedimiento.

6.10 LLENADO Y DESCARGA DEL DEPOSITO DE
LA SOLUCION LIMPIADORA

A Latemperatura del agua o del detergente introdu-
cido no debe ser superior a 50°C

= Antes de llenar el deposito de la solucion limpiadora (
Foto N - 4 ) hay que vaciar por completo del depdsito de
recuperacion (FotoN - 3).

Para el llenado:

« Derramar en el depésito la cantidad requerida del pro-
ducto quimico, considerando el porcentaje (%) indicado
por el proveedor, referido a la capacidad del depdsito
lleno indicada en la ficha del producto.

« Derramar el agua en el depdsito a través de I'abertura de
llenado posicionada en la parte delantera de la maquina (
Foto G-2,FotoN-2).

+ Deje un desnivel de 2 cm entre la boca del tapén y el
nivel del liquido. {No sobrepase esta medida!

« Utilice exclusivamente productos adecuados al suelo y
a la suciedad que se ha de limpiar.

La maquina ha sido proyectada para ser utilizada
con detergentes no espumosos y biodegradables,
especificos para maquinas limpiadoras de suelos. La
utilizacion de otros productos quimicos, (como por
ejemplo hipoclorito de sodio, oxidantes, disolventes
o hidrocarburos) puede daiar o destruir la maquina.
« Siga las normas de seguridad especificadas en el corre-
spondiente parrafo y en el envase del detergente.

« Para tener una lista completa de los detergentes ade-
cuados disponibles, dirijase al fabricante de la maquina.
= Utilizar siempre detergentes no espumosos.

« No deje sin vigilancia el tubo del agua para el llenado,
introduzcalo completamente en el depdsito, puesto
que podria desplazarse y mojar partes delicadas de la

maquina.
- Cierre la tapa del deposito.

Para el vaciado:

- Desenrosque vy retire la tapa transparente del filtro de
la solucién de limpieza colocado en el fondo del tanque
(Foto P - 1) y esperar a que el vaciado completo.

- Después del vaciado, reemplazar y apretar la tapa.

6.11 VACIADO DEL DEPOSITO DE RECUPERA-
CION

La descarga del agua sucia debe realizarse de conformi-
dad con las normativas nacionales. El usuario es el tinico
responsable de asegurar que se respetan estas reglas.
Cuando se ha acabado la solucion limpiadora, antes de
llenar de nuevo hay que vaciar siempre el depdsito de
recuperacion (Foto O-3).

Por lo general, se puede vaciar el depdsito de recupera-
cion todas las veces que se quiera, incluso en fases inter-
medias del ciclo de trabajo.

El volumen del depésito de recogida es superior al del
depésito de la solucion, por lo que no deberia verificarse
nunca una situaciéon de potencia peligro para el motor
de aspiracion. De todos modos, hay un flotador de se-
guridad ( Foto O - 1) que interviene cerrando el tubo
de aspiracion, en caso de que el nivel del liquido sucio
sea excesivo.

Si por cualquier motivo observara una pérdida de
agua o de espuma por debajo de los depésitos, apa-
gue inmediatamente el motor de aspiracion y vacie el
depésito de recogida.

Para vaciar el depésito:

Conduzca la maquina a un lugar adecuado para el va-
ciado del agua sucia, preferiblemente cerca de un WC o
de un desaglie (respete las reglas nacionales para la eli-
minacion de las aguas residuales).

Apague la maquinay quite la llave del panel de mandos.
Desacople el tubo de vaciado del gancho ( Foto B - 6, D
-6, F-7),y manteniendo el tubo arriba, abra el tapén
de cierre.

Baje el tubo de vaciado hacia el punto seleccionado.

La operacion de vaciado puede interrumpirse rapida-
mente si fuera necesario, simplemente levantando el
tubo de vaciado.

Compruebe la cantidad de suciedad que ha quedado en
el deposito y, si fuera necesario, lavelo internamente a
través del orificio de inspeccién (Foto O - 3).

Cerrar fuertemente el tubo de vaciado con el tapén y
cuélguelo en el soporte situado detras de la maquina.
= El tapén del tubo de vaciado debe estar perfecta-
mente cerrado, sin dejar el paso de aire, puesto que de
otro modo se tendréd una pérdida de depresion que cau-
sard un mal secado del suelo.

6.12 NORMAS ESPECIFICAS DE USO DEL MODE-
LO AC230V

La méaquina AC 230V se puede poner en servicio sélo sila
tension (voltaje) indicada en la placa de caracteristicas se
corresponde con la disponible en el edificio y si la toma
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de corriente dispone de puesta a tierra.

No perjudicar el cable de alimentacién, no aplastarlo ni
desgarrarlo.

Asegurese de que el cable de alimentacion
no entre en contacto con el cepillo giratorio.

ATENCION! El modelo AC 230V tiene partes bajo
tension o por las que circula corriente; el contacto con
dichas partes puede causar graves lesiones y hasta la
muerte.

- Antes de efectuar cualquier operacion en la maquina es
preciso desconectarla de la red eléctrica.

- No tocar nunca los cables eléctricos estropeados o que
presenten signos de desgaste.

- Antes de acceder a la instalacién eléctrica es preciso
apagar la méaquina y desconectarla de la toma de cor-
riente.

- Si se notan cables eléctricos estropeados, reemplazarlos
inmediatamente por repuestos originales.

- Las conexiones con la red deben ser protegidas por lo
menos contra las salpicaduras de agua.

- Para conectar la maquina con la red eléctrica emplear
solo cables de alargo conformes a las normativas de se-
guridad en vigor.

- La toma de corriente en la cual se enchufa la maquina
ha de disponer de interruptor salvavidas.

- Se prohibe terminantemente emplear la maquina cerca
de piscinas o contenedores de agua.

SITUACIONES DE EMERGENCIA

En casos de emergencia:

- Desconectar inmediatamente la maquina de la red
eléctrica

- Aplicar inmediatamente las medidas de primeros
auxilios.

En caso de accidente no se puede poner de nuevo en ser-
vicio la maquina sin que primero haya sido examinada
por el personal especialista autorizado por el constructor.

6.13 CONDUCCION DE LA MAQUINA

Modelo AC 230V

Conectar el cable de alimentacién de la maquina ( Foto
B-1)conlared eléctrica empleando un cable de alargo.
Accionar el interruptor general (Foto A- 1) su la posicion
ON.

Accionar el interruptor de encendido del motor cepillo
(FotoA-2).

/\ El cepillo empezera su rotacion solo accionandola
palanca de mando (FotoB-5).

Accionar el interruptor de encendido del motor de I'aspi-
racion (Foto A-3).

A continuacion, bajar el grupo de la boquilla de secado y
el grupo del cepillo por medio de las palancas de subida
y bajada (FotoB-2,B-3).

Efectuar el lavado del suelo, adelantando lentamente
accionando la palanca de mando ( Foto B - 4) para la
rotacion del cepillo; al terminar el accionamiento de la
palanca de mando la rotacién del cepillo se para en algu-

nos segundos.

Recuerde que hay que levantar la boquilla de secado
antes de retroceder, a fin de evitar averias a la boquilla
de secado.

Modelo DC 24V

Compruebe la conexion del conector baterias, situado
debajo del panel de mandos (FotoD-7).

Introducer y girar la llave de encendido (Foto D -1).
Desde el panel de mandos, compruebe el estado de
carga de las baterias (Foto C-3).

Accionar el interruptor de encendido del motor cepillo
(FotoC-1).

A El cepillo empezera su rotacion solo accionandola
palanca de mando (Foto D - 2).

Accionar el interruptor de encendido del motor de I'aspi-
raciéon (Foto C-2).

A continuacion, bajar el grupo de la boquilla de secado y
el grupo del cepillo por medio de las palancas de subida
y bajada (FotoD-3,D-4).

Efectuar el lavado del suelo, adelantando lentamente
accionando la palanca de mando (Foto D-2) parala
rotacion del cepillo; al terminar el accionamiento de la
palanca de mando la rotacién del cepillo se para en algu-
nos segundos.

Recuerde que hay que levantar la boquilla de secado
antes de retroceder, a fin de evitar averias a la boquilla
de secado.

Modelo DC 24V con traccion

Compruebe la conexién del conector baterias, situado
debajo del panel de mandos (Foto F-8).

Introducer y girar la llave de encendido ( Foto F -1).
Desde el panel de mandos, compruebe el estado de
carga de las baterias ( Foto E - 1)y, si la carga es sufi-
ciente, seleccionar la velocidad de avance por medio de
los interruptores (Foto E-3,E-4).

Accionar el interruptor de encendido del motor cepillo
(FotoE-5).

A El cepillo empezera su rotacion solo accionandola
palanca de mando (Foto F-2).

Accionar el interruptor de encendido del motor de I'aspi-
racion (FotoE-6).

A continuacion, bajar el grupo de la boquilla de secado y
el grupo del cepillo por medio de las palancas de subida
y bajada (Foto F-3,F-4).

Efectuar el lavado del suelo, tirando en alto la palanca de
mando de la traccién ( Foto F - 2 ) para adelantar y ba-
jandola para retroceder; al terminar el accionamiento de
la palanca de mando la traccién se para y la rotacion del
cepillo se para en algunos segundos.

Recuerde que hay que levantar la boquilla de secado
antes de retroceder, a fin de evitar averias a la boquilla
de secado.

METODO DE TRABAJO
PREPARACION Y ADVERTENCIAS

6.14
6.14.1
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Libere la superficie que se ha de tratar (con instrumen-
tos adecuados como aspiradores, barredoras, etc.) de
todo residuo soélido libre. Si no se realiza esta operacién
preliminar, la suciedad sélida podria impedir el correcto
funcionamiento de la boquilla de secado, que podria no
secar perfectamente.

Esta maquina debe ser conducida por personal adie-
strado para ello.

6.14.2
BATERIAS
La secuencia de luces ( Foto C- 3, E - 1) se apaga pro-
gresivamente hasta que se agota la carga de la bateria.
Cuando se enciende la luz roja ( Foto C - 3C, E- 1C),
apague el motor de los cepillos, cierre el suministro de
la solucion limpiadora, acabe de secar el pequeno resto
humedo y dirijase hasta el lugar donde se encuentra el
cargador de baterias para recargar las mismas.

A Las baterias se pueden dafar irremediablemente si el
nivel de carga residua se reduce excesivamente (véase el
manual de uso de la bateria), no fuerce la descarga de la
bateria mas alla de los limites fijados por los dispositivos
de seguridad, apagando y volviendo a encender la llave
o de ninguin otro modo.

CONTROL DEL ESTADO DE CARGA DE LAS

6.14.3 LAVADO DIRECTO O PARA SUPERFICIES LI-
GERAMENTE SUCIAS

Lavado y secado en una Unica pasada.

Prepare la maquina como anteriormente descrito y utili-
zar la maquina como descrito en el parrafo 6.13.

1= No utilice nunca la méaquina sin la solucién limpiadora,
puesto que se podria dafar el suelo.

6.14.4 LAVADO INDIRECTO O PARA SUPERFICIES
MUY SUCIAS

Lavado y secado en varias pasadas.

Prepare la maquina como anteriormente descrito.

Primera operacion:

Efectuar el lavado del suelo como descrito en el parrafo
6.13, pero sin efectuar el secado del suelo.

Deje que la solucién limpiadora haga efecto sobre la so-
ciedad, segun lo indicado en las informaciones relativas
al detergente utilizado.

Segunda operacién:

Proceda como se explica en el parrafo precedente “La-
vado Directo” (6.14.3) para secar el pavimento.

1= No utilice nunca la méaquina sin la solucién limpiadora,
puesto que se podria dafar el suelo.

6.14.5 OPERACIONES SUCESIVAS AL LAVADO
Cierre el suministro del detergente.

Levante el grupo cepillos y apague el motor de los ce-
pillos.

Después de haber secado completamente la superficie
de posibles rastros de agua, espere algunos segundos,
seguidamente levante la boquilla de secado y apague el
motor de aspiracion.

Dirijase hacia un lugar adecuado para el vaciado de los

depositos; vacie y limpie los depdsitos (véanse el parrafo
6.11).

Apague la méaquina con la llave de contacto y quitela del
tablero de mandos.

Proceda, si fuera necesario, a recargar la bateria (véase el
correspondiente parrafo).

7.INFORMACIONES SOBRE EL MANTENIMIENTO
Gire la llave, quitela del tablero de mandos y desco-
necte el conector bateria del cableado de la maquina.
= Haga que centros de asistencia autorizados o personal
técnico especializado experto en el sector y en las corre-
spondientes normas de seguridad realice todas las inter-
venciones en el sistema eléctrico y todas las operaciones
de mantenimiento y reparacién (especialmente las que
no estan explicitamente descritas en este manual).

La regularidad del mantenimiento en la méquina, si-
guiendo atentamente las indicaciones del fabricante,
garantiza un mejor rendimiento y una mayor duracién
de la maquina.

7.1 DEPOSITOS

Vacie los dos depdsitos como se describe en los corre-
spondientes parrafos.

Elimine la suciedad sélida llenando y vaciando los
depésitos hasta extraer toda la suciedad: para ello utilice
un tubo de lavado o similares.

(!) Agua caliente a mas de 50°, hidrolimpiadora a alta
presion o chorros demasiado violentos pueden dafar los
depésitos y la maquina.

Deje las tapas de los depdsitos abiertas (sélo con la
maquina en reposo), a fin de que puedan secarse y evitar
asi la formacion de malos olores.

7.2 TUBO DE ASPIRACION

Desacople el tubo de aspiracion de la boquilla de secado
Ahora ya se puede lavar y liberar el tubo de las posibles
obstrucciones.

Introduzca firmemente el tubo en el cuerpo de la boquilla
de secado.

7.3 BOQUILLA DE SECADO

A No maneje la boquilla de secado a manos descubier-
tas, pongase guantes y todas las prendas de seguridad
adecuadas para la operacion.

Desacople la boquilla de secado de la maquina y limpielo
colocando debajo de un chorro de agua corriente con
una esponja o un cepillo.

Compruebe la eficacia y el desgaste de los labios en
contacto con el pavimento. Los mismos tienen la fun-
cion de rascar la pelicula de detergente y agua sobre el
pavimento y aislar la porcion de superficie para obtener
la méxima depresion del motor de aspiracion: de este
modo el secado de la méaquina es perfecto. Trabajando
continuamente de este modo, el canto vivo de la banda
tiende a redondearse o deteriorarse, perjudicando el per-
fecto secado, para esto hay que sustituir los labios de la
boquilla de secado.

Para cambiar los labios desgastados, siga las instruc-
ciones del correspondiente parrafo, gire los labios para
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desgastar los otros cantos vivos o monte otras nuevas.

7.4 ACCESORIOS

Quite y limpie los cepillos o los discos arrastradores.

A Compruebe atentamente que no estén encastrados
cuerpos extrafios como, por ejemplo, partes metalicas,
tornillos, virutas, cuerdas o similares, para evitar dafar el
suelo y la maquina.

Compruebe la planitud de trabajo de los cepillos (com-
pruebe si se ha verificado un desgaste irregular de los ce-
pillos o de los discos abrasivos). Si fuera necesario regule
la inclinacién de los cepillos sobre el suelo.

Utilice exclusivamente los accesorios indicados por el
fabricante, otros productos pueden perjudicar la segu-
ridad.

7.5 CUERPO DE LA MAQUINA

Para limpiar el cuerpo externo de la maquina, utilice una
esponja o un trapo, si fuera necesario utilice un cepillo
blando para eliminar la suciedad mas adherida. La su-
perficie antigolpes de la maquina es rugosa para que las
rayas ocasionadas durante el uso no queden muy eviden-
ciadas, pero esta solucién no facilita la limpieza de man-
chas persistentes sobre la superficie. También pueden
utilizarse maquinas de limpieza a vapor, pero esta prohi-
bido utilizar tubos con agua corriente o hidrolimpiadoras.

7.6 BATERIAS

Baterias PB-ACIDO

Realice las operaciones de mantenimiento de acuerdo
con las instrucciones del fabricante y con todas las indi-
caciones proporcionadas en el presente manual.

Dejar descubiertas (no completamente sumergidas en
la solucidn écida) las placas de los elementos ocasiona
una rapida oxidacién y perjudica irremediablemente la
funcionalidad del elemento.

El desbordamiento de la solucién acida puede corroer la
maquina.

Utilice cargadores de baterias aconsejados por el fabri-
cantey, en cualquier caso, que sean adecuados al tipo de
bateria que se ha de cargar.

Recargue las baterias siempre en locales bien ventilados:
jexiste el riesgo de explosion!

El uso de baterias al Gel o sin mantenimiento esta fuerte-
mente aconsejado.

Baterias GEL

Realice las operaciones de mantenimiento de acuerdo
con las instrucciones del fabricante y con todas las indi-
caciones que se proporcionan en este manual.

Utilice exclusivamente los cargadores de baterias acon-
sejados por el fabricante.

7.7 DISYUNTORES TERMICOS

La maquina estd dotada de protecciones eléctricas de
los principales 6rganos de funcionamiento para evitar
costosas averias.

Donde previsto, estdn presentes disyuntores térmicos
para proteger el motor de traccién, y para el motor ce-
pillos.

Cuando uno de estos interruptores interviene automati-
camente, para reactivar el funcionamiento deshabilitado
es suficiente presionar hasta el fondo el interruptor que
ha saltado.

La intervencién de los disyuntores térmicos, especial-
mente en las primeras semanas de vida de la maquina,
podria no estar ocasionada por un mal funcionamiento
de lamaquina. De todos modos un técnico especializado
debe comprobar que el dispositivo funcione correc-
tamente, en caso de que el disyuntor continte intervi-
niendo.

7.8 MANTENIMIENTO PERIODICO

Para todas las operaciones descritas en este parrafo,
remitase a las instrucciones y a las advertencias detalla-
das en los correspondientes parrafos.

7.9 RECAMBIOS ACONSEJADOS

Para obtener el maximo rendimiento de su maquina,
tenga siempre a disposicion el material de consumo
mas comuln y programe mantenimientos ordinarios y
extraordinarios. Para obtener la lista de estos recambios,
remitase a su revendedor.

8. CONTROL DE FUNCIONAMIENTO

8.1 LA MAQUINA NO FUNCIONA

® La llave de contacto no esta introducida o no se ha
girado correctamente.

© Introducer y girar la Illave en posicion“1” o de maquina
encedida.

® El conector de la bateria esta desacoplado o mal co-
nectado al cableado principal.

© Conecte fuertemente los dos conectores.

® La méaquina se esta recargando.

© Terminar la recarga.

® Las baterias estan agotadas.

© Recargar las baterias.

8.2 LA MAQUINA NO AVANZA

® La palanca de seleccion de la direccion esta en
posiciéon neutra

© Seleccionar una direcciéon de marcha

® La inclinacion del suelo es demasiado elevada

© Empujar manualmente la maquina al nuevo nivel..

® Ha intervenido la proteccion térmica (general) del
motor/ de los motores de traccion

© Parar la maquina, dejarla reposar durante 5 minutos,
cambiar los fusibles.

® Las baterias estan descargadas.

© Recargar las baterias.

8.3 EL CEPILLO NO GIRA

® No se ha seleccionado el interruptor del motor del
cepillo.

© Presionar el interruptor para activar el cepillo.

® Ha intervenido la proteccién térmica del motor del ce-
pillo, el motor se ha sobrecalentado.

© Comprobar el motivo (cuerdas o similares que
impiden el movimiento, superficies excesivamente de-
sconexas, etc.) y presionar el disyuntor de restableci-
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Alanecesidad | Después de Semanal- | Mensualmente
cada empleo mente
Desmontaje y lavado de la boquilla de secado X
Vaciado del déposito de recuperacion X
Vaciado, aclarado o desinfeccion del déposito de recuperacion X
Recarga de las baterias X X
Control del nivel del liquido de las baterias X
Desmontaje de los cepillos y control del estado de usura. Averi-
guar que no hay elementos extranos que impiden el movimiento X
o la eficacia de los 6rganos de limpieza.
Control visual del estado general de la maquina X
Averiguar que los tubos y las cafierias de aspiraciéon no sean ata-
scadas o obstruidos X
Control del nivel de usura de los labios de aspiracion X
Desmontaje y limpieza del filtro de la solucion detergente X
Limpieza general del grupo cepillos, soporte y boquilla de secado X
Averiguar los movimientos de subida y bajada del grupo cepillos X
Averiguar los movimientos de subida y bajada de la boquilla de X
secado
Engrase de las partes en movimiento X
Controlar el cable de abertura del grifo de la solucion detergente X
Control de los sistemas de seguridad (interruptor de emergencia, freno
mecanico o electromecanico, interruptor de seguridad del asiento del X
operador, etc)
Limpieza de las cafierias con liquido anticalcare X
miento. de secado.

® La correa de transmision esta rota.

© Cambiar la correa.

® El relé del motor o el motor del cepillo esta
averiado

© Cambiar el relé o el motor.

8.4 LA SOLUCION LIMPIADORA NO BAJA O
BAJA EN POCA CANTIDAD

® El depdsito de la solucidn esta vacio.

© Llenar el depdsito de la solucién, después de haber
vaciado el depésito de recuperacion.

® La palanca de regulacion del flujo esta cerrada o casi
cerrada.

© Regular / aumentar el flujo de salida de la solucion
segun se desee.

® El conducto de suministro del detergente esta
obstruido en algun punto

© Liberar el conducto eliminando la suciedad.

8.5 FALTA ASPIRACION
® El tubo de aspiracion no esta conectado a la boquilla

© Conectarlo correctamente

® El tubo de aspiracion o el conducto de la boquilla de
secado estan obstruidos.

© Liberar y limpiar los conductos.

® El motor de aspiracion esta apagado.

© Activarlo.

® El depdsito de recuperacion esta lleno.

© Vaciarlo.

® El motor de aspiracién no recibe la alimentacion eléc-
trica o estd quemado.

© Comprobar las conexiones y, en el segundo caso, hay
que cambiar el motor.

8.6 POCA ASPIRACION

® La tapa del depdsito de recuperacion no esta bien
cerrada.

© Cerrar fuertemente la tapa.

® El tapon del tubo de vaciado del depésito de
recuperacion no esta perfectamente cerrado.

© Cerrarlo correctamente.

® El tubo de aspiracion, el conducto de la boquilla de
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secado o el vano de inspeccion estdn obstruidos.
© Liberary limpiar los conductos.

8.7 EL MOTOR DE LOS CEPILLOS O EL MOTOR
DE ASPIRACION NO SE DETIENEN

© Parar la maquina interrumpiendo la alimentacién ge-
neral y desconectando el conector principal de

la bateria y llamar al servicio técnico.

8.8

SECA BIEN
® Los labios de la boquilla de secado estan desgastadas
o arrastran suciedad sélida.

© Cambiarlas o limpiarlas.

® La regulacion de la boquilla de secado no es correcta,
el avance debe ser perpendicular a la direccién de mar-
cha.

© Regular la boquilla de secado.

® El tubo de aspiracién o el conducto de la boquilla de
secado estan obstruidos.

© Liberary limpiar los conductos.

LABOQUILLA DE SECADO NO LIMPIAONO

8.9 EL CARGADOR DE BATERIAS NO FUNCIO-
NA
® No arranca la recarga de la bateria .

© Controlar que el cargador de baterias esté bien conec-

tado a la bateria. Consultar el manual del cargador
de baterias.
8.10 LAS BATERIAS NO SE CARGAN O NO MAN-

TIENEN LA CARGA

® Al final del proceso de recarga, la bateria no esta cor-
rectamente cargada (véase el manual de instrucciones-
mantenimiento del fabricante de la bateria)

© Comprobar el mensaje de error del cargador de ba-
terias y controlar los datos indicados en el display (Véase
el manual de instrucciones del cargador de baterias).

® Las baterfas son nuevas y no dan el 100% de las pre-
staciones esperadas.

© El acumulador alcanza las maximas prestaciones tran-
scurridos unos 20-30 ciclos de recarga completos.

® El electrolito se ha evaporado y no cubre completa-
mente las placas.

© Controlar el manual de uso y mantenimiento del fabri-
cante de las baterias.

® Hay notables diferencias de densidad entre los
diferentes elementos

© Cambiar la bateria dafada.

Consulte siempre el manual de uso y mantenimiento
de las baterias y del cargador de baterias, si no consi-
gue solucionar el problema, llame al servicio técnico
autorizado.

El fabricante NO podra ayudarle a solucionar los pro-

blemas causados por usar baterias y cargadores de
baterias no suministrados directamente.

10. CONDICIONES DE GARANTIA

Todos nuestros aparatos han sido sometidos a
pruebas severas y estan cubiertos por una garan-
tia de 12 meses por defectos de los materiales o
de fabricaci6én. La garantia tiene validez a partir de
la fecha de compra. La fecha de compra es aque-
lla indicada en el recibo que el Revendedor da al
cliente en el momento de la entrega del aparato.
El constructor se compromete a reparar o sustituir
gratuitamente las partes que dentro del periodo
de garantia se presenten con defectos de fabrica-
cién. Defectos no claramente atribuidos al mate-
rial o a la fabricacién seran examinados en uno de
nuestros Centros de Asistencia Técnica o en nues-
tra sede, y adeudados segun los resultados. Estan
exluidos de la garantia: los danos accidentales, por
transporte, por descuido o tratamiento no ade-
cuado, por uso e instalacién impropios o errados,
no conformes con las advertencias indicadas en el
manual de instrucciones, y también por causas no
dependientes de la norma y del funcionamiento
o uso del aparato. La maquina que se debe repa-
rar se entregara al centro de asistencia con todos
sus accesorios originales junto con el documento
comprobante de la compra; la garantia no tiene
validez cuando el aparato ha sido reparado o al-
terado por terceras personas no autorizadas; la in-
capacidad de entregar el documento de compra
original (legible y completo) de parte del utiliza-
dor o laimposibilidad de recuperar los numeros de
matricula de la maquina escritos en el chasis tam-
bién anularan la garantia. Esta excluida la sustitu-
ci6n del aparato y el alargamiento de la garantia
después de la reparacién de un dano. Dicha repa-
racién se efectuara en uno de nuestros Centros de
Asistencia Técnica o en nuestra sede, y debe llegar
en puerto franco, es decir, con gastos y respon-
sabilidad por el transporte a cargo del utilizador.
La garantia no incluye la limpieza de los 6rganos
de funcionamiento, todas las tareas de manteni-
miento peri6dico, la reparacién o sustitucién de las
partes sujetas a un normal desgaste. El constructor
no se hace responsable de los eventuales danos a
personas o cosas causados por una instalacién no
conforme con las indicaciones del manual o por un
uso imperfecto del aparato.

10.1 ELIMINACION DE LA MAQUINA

Cuando decida no utilizar mas la maquina,
aconsejamos que separe las baterias y las eli-
mine segun se establece en la norma europea
2013/56/EU, o bien depositelas en un centro de
recogida autorizado.

Para la eliminar la maquina respete la legisla-
cion vigente en el lugar donde se utilice:

- En primer lugar hay que desconectar la
maquina de la red, vaciar los liquidos y limpiarla.
- Seguidamente la maquina se divide por gru-
pos de materiales homogéneos (plasticos de
acuerdo con lo indicado por el simbolo de re-
ciclado, metales, goma, embalajes). En caso de
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componentes que contengan diferentes mate-
riales, dirijase a los organismos competentes en
materia.

Cada grupo homogéneo debe eliminarse de
acuerdo a la ley en materia de reciclaje.

Se aconseja hacer inocuas las partes de la
maquina susceptibles de peligro, especial-
mente para los nifios.

10.2 ELIMINACION

Como propietario de un aparato eléctrico o

electronico, la ley (conforme a la directiva
I )(12/19/EU sobre los residuos de equipos
eléctricos y electrénicos y conforme a las legisla-
ciones nacionales de los estados miembros UE que
han puesto en practica dicha directiva) le prohibe
eliminar este producto o sus accesorios eléctricos
/ electrénicos como residuo doméstico sélido ur-
bano y le impone eliminarlo en los centros apro-
piados de recogida. Puede también eliminar el
producto directamente en el establecimiento de
su vendedor mediante la compra de uno nuevo,
equivalente al que debe eliminar. Abandonar
el producto en el ambiente puede crear graves
danos al mismo ambiente y a la salud.
El simbolo en la figura representa el contenedor
de los residuos urbanos y estd absolutamente
prohibido eliminar el aparato en estos contene-
dores. El incumplimiento de las indicaciones de la
directiva 2012/19/EU y de los decretos ejecutivos
de los diferentes estados comunitarios es sancio-
nable administrativamente.

920



L RU_

OrNIABJIEHUE
2. ObLLASA UHOOPMALINA

2.1 HA3HAYEHVE PYKOBOACTBA
2.2 TEPMUHOMOMS U
YCJTOBHBIE OBO3HAYEHWS
2.3 UAEHTUOUKALMS M3AENS
2.4 OBJTACTb MPUMEHEHWS W3AENS
2.5 TEXHWYECKVE MOAUNOUKALIAN
3.  WHOOPMALMA MO  TEXHWKE
BE3OMACHOCTHU
3.1 OCHOBHbIE PEKOMEHAALIM
3.2 LUYM W BUBPALIVIS

4. WHOOPMAUMA NO NOrPy30o4HO-

PA3rpy304HbIM PABOTAM n

TPAHCMOPTUPOBKE

4.1 MOrPY3KA U TPAHCIMOPTUPOBKA
YMAKOBKU

4.2 MPOBEPKA MPW MNMOCTABKE

4.3 PACIMAKOBKA

4.4 MOrPY3KA U TPAHCIOPTUPOBKA:
MALLVHA, AKKYMYJIATOPHAS
BATAPEA N 3APALHOE YCTPOUCTBO
AKKYMYNATOPHOW BATAPEN

5. N(HOOPMALIMA MO MOHTAXKY

5.1 AKKYMYJIATOPHBIE BATAPEU

5.1.2 MOArOTOBKA AKKYMYJIATOPHOW
BATAPEUN .

5.1.3 YCTAHOBKA AKKYMYJIATOPHOW
BATAPEN .

514 MOAKMOYEHUE AKKYMYJIATOPHOW
BATAPEUN

5.1.5 KOHOUTYPALINA MHANKATOPA
PA3PALKN AKKYMYJIATOPHbIX
BATAPEN

5.2 KOHOUIYPALINA 3APSAHOIO

YCTPOWCTBA AKKYMYJISTOPHOW
BATAPEN

6. MUHOOPMALIUSA MO IKCMJTIYATALIUN

6.1
6.3
6.4
6.5
6.6
6.7
6.8
6.9
6.10

6.11

MOArOTOBKA MALLVHbI )
3APSIAKA AKKYMYISTOPHBIX BATAPEI/
CBOPKA CKPEBKA C PE3MHOBOM
HACAZKOM 3
PA3BOPKA CKPEBKA C PE3VIHOBOVA
HACAZKOM 3

3AMEHA PE3VIHOBOW HACAZIKM
CKPEBKA

PETY/IMPOBKA CKPEBKA C
PE3VIHOBOW HACAZIKOW

CBOPKA 1 PA3EOPKA BPbI3rOBUKA
CBOPKA 1 PA3BOPKA LLETKM
HAMOJSTHEHWUE 1 OMYCTOLLEHVE
BAKA MOIOLLIEFO PACTBOPA
OCYLLUEHWE BAKA TPSI3HOW BOAMI

6.12  OCOBbIE HOPMbl SKCYATALMN
MOZENM AC 230V

6.13  VNPABJIEHWE MALLMHOM

6.14  METO/ PABOTHI

6.14.1  MOATOTOBKA 11 MEPI
MPEOCTOPOXHOCTU

6.14.2  MPOBEPKA COCTOSIHSI 3APSIK
AKKYMYJISITOPHOW BATAPEY

6.14.3  MOVIKA C/IABO3AIPSIBHEHHBIX
MOBEPXHOCTE

6.144  MOVIKA C POMEXXYTOYHbIMY
OMEPAL/SIMU HA
CUNBHO3ATPS3HEHHBIX
MOBEPXHOCTSIX 3

6.14.5  OMEPALWW NOCIIE MOVIKW

7. WHOOPMALMSI MO TEXHWUYECKOMY

OBCJIY)KMBAHUIO

7.1 BAKY 5

7.2 BCACBIBAIOLLN LLMAHI }

7.3 CKPEBOK C PE3VIHOBOW HACAZIKOM

7.4 KOMMEKTYIOLLVE

7.5 KOPMYC MALLIHbI

7.6 AKKYMYJISITOPHBIE BATAPEV

7.7 TEM/OBLIE BbIK/IOYATE/N

7.8 MEPVOZMYHOCTb TEXHUYECKOTO
OBC/Y)KVBAHMS

78.1  EXEOHEBHbIE OMEPALIAN

78.2  EXEHELENbHBIE OMEPALIAM

7.83  PABOTI, MPOBOASILUMECS YEPE3
BOJIEE [JITESIbHBIE MPOMEXYTKY
BPEMEH!

7.9 PEKOMEHZIYEMBIE 3ATACHBIE YACTY

8. KOHTPOJIb BO BPEMSI KCII/IYATALMM

8.1 MALUMHA HE PABOTAET

8.2 MALUMHA HE [IBUrAETCS]

8.3 LLETKW HE BPALLIAKOTCS]

8.4 OTCYTCTBME MW HEAOCTATOYHOE
KOJIMYECTBO MOIOLLETO PACTBOPA

8.5 HET BCACbIBAHMS!

8.6 HEZJOCTATOYHOE BCACHIBAHME

8.7 HE OCTAHAB/IVIBAETCS! ABUFATE/b
MPVBOZIA LLIETOK MW BCACBIBAOLLII
LBVIFATENb } §

8.8 CKPEBOK C PE3VIHOBOW HACAZKOM
HE OBECMEYMBAET SOGEKTUBHOM
YUCTKI U CYLLKH

8.9 HE ®YHKLMOHWPYET 3APSIAHOE
YCTPONCTBO AKKYMYJISITOPA

8.10  AKKYMY/ISTOPHbIE BATAPEW HE

3APSDKAIOTCS UITN HE AEPXAT 3APSAA.

10. YC/I0BUAA TAPAHTUN

10.1
10.2

91

YTUIN3AUNA MALLUHDbI
YTUIN3ALUMNA



2. OBLLUAA UHOOPMALINA

2.1 HA3HAYEHMUE PYKOBOACTBA
YTo6bl 06MerynTb NOUCK HYXHON MHdOpMauuu,
obpallaiiTecb K OrfaBfieHUto, NpUBEAEHHOMY B
Hayane pasjesna Ha BalleM pOAHOM si3biKe.
[laHHoe pyKkoBOACTBO 6bINO MOArOTOB/IEHO
3aBOAOM-U3rOoTOBUTENEM n  saBnsetcs
HEOTbEMJIEMOM YacTblo U3AENUSl; OHO AO/MKHO
XPaHUTbCSt B 6€30MacHOM MecTe B TEYEHWeE BCero
Cpoka 3KChayaTauuMu MaluHbl A0 MOMEHTa ee
yTUAM3aUmn.

KnuneHT pomxeH ybeauTbcsi, 4TO onepaTopsbl,
paboTallme Ha MallMHe, MpPOYIM AaHHOe
pPYKOBOACTBO WM OblMM O3HAKOMEHbl C ero
coepxaHveMm, Ans Toro 4tobbl obecneunTb
BbIMOSIHEHNE W3/MOXKEHHbIX B HEM MpaBun U
peKkoMeHaauumin.

TonbKO NOCTOSIHHOE CNeAoBaHMe PeKoMeHAaUmsM,
U3MIOXXEHHBIM B IaHHOM PYKOBOACTBE, rapaHTUpyeT
Hauny4ywwue pesynbtaTl nNo obecneyeHuto
6e3onacHocTy, NpovW3BOAUTENBHOCTH,
3(bheKTUBHOCTU U ANUTENbHOW Cnyx6e usnenus,
BnajenbLeM KOTOPOro Bbl Tenepb SBASETECH.
HecobntogeHne 3TMx nNpaBua MOXET MOBNEYb
3a coboW BO3MOXHble TpaBMbl MepcoHana,
MOBPEXAEHMSI MaLUMHbI, OYMLLAEMOI MOBEPXHOCTU
M OKpyXatolen ob6CTaHOBKWU: U3roToBUTENb He
HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a Takue TpaBMbl M
NoBpeXAEHMS.

[laHHOe pyKOBOACTBO MpeAcTaBnseT noApobHyto
MHdOPMaLMIO MO MallMHe W [aeT yKasaHus 1
OMNMWCaHWs TONMbKO ANS npeanaraemMblX Hamu
AKKYMYNSTOPHbIX 6aTapeii 1 3apsiaHbIX YCTPOUCTB
(onuus).

AKKyMynaTopHble 6aTapeu UM 3apsgHoe
YCTPOWCTBO ABNSATCS OCHOBHbIMMU
KOMMOHEHTaMM MalUuHbl U BAUSIOT Ha ee paboTy
C TOYKM 3peHust MPOAOHKMTENbHOCTU pPaboThbl
M MPOU3BOAUTENBHOCTU. TONbKO MpaBUSIbHOE
coyeTaHWe 3TUX [ABYX MNpUHAANEXHOCTeMN
(aKKyMynaToOpoB W 3apsAHOro ycTpoWcTBa)
nossonsieT obecneuynTb CaMyi BbICOKYHO
BO3MOXHYI MPOM3BOAUTENBHOCTL UM U3bexaTb
6ecnonesHblx pacxoaos. [ns nonyyeHuns 6onee
noapo6HON MHbopMaLUUM CMOTpUTE crieumanbHble
MHCTPYKLUMM MO 3KCMAyaTauun akKyMynsTOpHOW
6aTapen v 3apsiAHOro YCTPOMCTBa.
PekoMeHAyeMble HaMK 3apsidHble YCTPOWCTBa U
aKKymynsTopHble 6atapen (onums) Hauayywum
06pa3oM coyeTaloTCsl C MallMHOM, obecneynBatoT
YHUBEPCANbHOCTb B 3KCnyaTaumun (3apsgHoe
YCTPOWCTBO), OTBEYAlOT BbLICOKMM CTaHZapTam
KayecTBa ¥ NPOU3BOAMTENBHOCTY.

2.2 TEPMUHOJIOTUSA WU YCJIOBHbIE
OBO3HAYEHUA

Y1o6bl bonee ACHO 1 3GGEKTNBHO M3NOXNTb PasnnyHble
acneKTbl JaHHOTO PYKOBOZACTBA, HIXKE YKa3blBAKOTCA Cefyto-
Lyvie TePMUHBI 11 YCNIOBHbIE 0603HAYEHIs, ONpPefeneHns nu
VAMIoCTPaLMN:

- MawwuHa. 370 onpefeneHne 3aMmeHAeT coboi Toprosoe
HaMMeHOBaHMe, K KOTOPOMY OTHOCMTCA JaHHOE PyKOBOACTBO.
- Onepartop. Yenosek Unvi AIOAN : 3HAUUT, 4TO LA UV L,
NOPYYEHO YCTAaHOBKa, IKCMyaTaLyn, PerynmpoBKa, Noanep-
KaHUA, TEXHNYECKOM COfiepxaHum, yOOpKNW, peMoHTa mam
nepeBo3ku, MalwuHa.

- TexHMK. 37O NnLa, KOTOPble MMEKT OMbIT, TEXHUYECKMne
HaBbIKW, 06M1afjaloT 3HaHUAMYN 3aKOHOB W MpaBun, Heobxo-
AVMBIMW ANA BbINOSHEHNA N060ro TMNa BMeLLaTenbCTsa U
BNJOB PaboT, a TaKke B COCTOAHMN MEEHTUGULMPOBATD U
UCKIOUYMTL BO3MOXHbIE PUCKM BO BPEMA MOHTaa 1 Texob-
CIYXNBaHWA MALLMHBI.

- CMMBON YKA3AHWE s= BaxkHas nHdopmauns,

KOTOpast MOMOXeT 136eXaTb BO3HUKHOBEHUS HEUCNPABHO-
CTell MaLUHbI.

- CMIMBOJ BHUMAHWE A OueHb BaxHas nHdopmaums,
KoTopas MOMOXeT n3bexaTb cepbe3HbIX NOBPEX[EHUI Ma-
LMHbI 1 OKpY»KatoLieil 06CTAHOBKM, B KOTOPOW OHa 3KCy-
aTmpyeTcs.

- CMMBOT OMACHOCTb [&] Hdopmaums, koTopas MOMOXeT
n3bexatb cepbesHbIX (MU IKCTPeManbHbIX) MOCNeACTBUN,
BIMAIOLMX HA 3[OPOBbe NepCoHana, LenocTHOCTb 0bopyao-
BaHWA 1 pabouyio 30Hy IKCTyaTaLmi.

MonHasa macca
YCTPONCTBa)

(roToBOro K aKCnnyaTtaunmn

> Makc. yknoH pa6oueii 30Hbl 2%
(MaKc. yK/I0H TPaHCNOPTHbI 30HbI 10%)

== HomunHanbHaA MOWHOCTb NPNBOAA LETOK

% HomMunHanbHas MOWHOCTb BcacbiBalowel
TypOUHbI

2.3 WOAEHTUOUKALUA U3AENNA
Tabnnuka € TeXHUYECKIMU XapaKTePHUCTUKaMM1 PACcToNoXeHa
oz NpuGOPHOIA MaHeNbIo 11 COREPXKUT CleayioLLyto MHGOpP-
mavumio.

2.4 OBJIACTb NPUMEHEHUSA U3QENNUA
70T Npubop npefHasHayeH Ana NPodpeccnoHanbHoro nc-
NoNb30BaHMA, T.e. B FOCTUHWLAX, WKONAX, 6OMbHMLAX, Ha
MPOMbILWNEHHBIX NPeanpuATNAX, B MarasnHax, ocbmcax nB
apeHayemblX No MeLeHnAx.

[aHHas MalunHa npeacTaBnsieT coboi annapaT
[ANS1 MOMKM W CYLUKW MOJSIOB: WUCMOSb3yeTcs Ans
MOMKM W BCACbIBAaHWUS XWUAKOCTEW C MNOCKMX,
TBEPAbIX, FOPU30HTANbHbIX,

rnagkux WAM cnerka LWepoxoBaTblX MOMOB,
Ha KOTOPbIX OTCYTCTBYIOT MpensaTcTBuSA, B
06LLECTBEHHBIX UM MPOMbILLIEHHBIX NMOMELLIEHUSIX.
Jlio6oe Apyroe NMpUMEHEHWE [AAHHOMO W3Aenus
3anpeLlaeTcs; nNpocuM Bac oyeHb BHWMATENbHO
OTHECTUCb K WU3NOXEHHOW B AAHHOM PYKOBOACTBE
MHpopMauum no obecneyeHuo TEXHUKMU
6e3onacHocCTu.

MalunHa Ans MOVKM 1 CYLLIKW MOJIOB pacrnpeaensieT
HEKOTOpPOE KOMIMYECTBO BOAHOrO pacTeopa C
MOWLWMM CcpeacTBoM (KOMYECTBO KOTOPOro
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perynvMpyeTcs) Ha OYMLLAEMYIO MOBEPXHOCTb, a
WeTKM yAansoT C MOBEPXHOCTU 3arpsi3HeHUs.
BcacblBatolas cucteMa MallvHbl, UCMONb3ytoLwas
CKpeboK C pe3VHOBOM HacaAKoM, Mo3BonsieT
naeanbHO BbICYLWMTb MOJ1, C KOTOPOro nepeaHue
LLETKM COBUPAIOT XKMAKOCTb U FPsi3b, BCErO 3a OAUH
npoxoa.

Mpyu NpaBWAbHOM BbIGOPE UYMUCTALLErO CpeacTBa
B COYETAaHUM C Pas3NYHbIMKM TUMAMU  LETOK
(Mnn abpasmBHbIX ANCKOB) MallMHa MOXET 6bITb
npucnocobnieHa K pasfIMyHbIM COYETaHWSM BUAOB
MONOB U 3arpsisHEHNI.

2.5 TEXHUWYECKUE MOAUDPUKALIUN
M3rotoBuTeNb OCTaBNseT 3a coboli npaBo 6e3
npeaBapuTENnbHOro  YBEAOMEHUS BHOCUTb
TeXHNn4eckune MOﬂMdJI/IKaLWIVI B wu3genune B
LensiX ero YCOBEpLUEHCTBOBaHUS W YyyLleHus
TEXHUYECKMX XapaKTepucTuk. Mo 3Toi npuymHe
HeKkoTopble AeTanu npuobpeTeHHol Bamu
MaLLMHbI MOTYT HE COOTBETCTBOBATb MHOpMaLnK,
yKa3aHHOM B KaTasorax Wiu Ha WAACTpaumsx,
npeacTtaB/ieHHbIX B 3TOM pPYKOBOACTBE, 4TO
He O3HayaeT CHMXEHWS YPOBHS 6e30MacHOCTM
W He [enaeT npeAacTaBlieHHY MHMOpMauuio
HeenCTBUTESNbHOMN.

3. UHOOPMALUA NO TEXHWUKE
BE3OMNACHOCTHU

3.1 OCHOBHbIE PEKOMEHOALIUU

= BHMMaTeNbHO MPOYTUTE «PYKOBOACTBO
no 3KcnjayaTtauuMu» nepep MNYCKOM,
Mcnosib3oBaHueM, nposegeHueM
BHEMN/J1IaHOBOI0 W1 N/IaHOBOI0 TEXHUYECKOro
ob6cnyxusaHua n apyrux pabor.

A Ha 3Ty MallMHY AO/MHKHO NoAaBaTbCs
MCKJIIOUYMTENIbHO CBEPXHU3KOE HamnpsKeHue
6e3onacHOCTM B COOTBETCTBMM C
MapKMpOBKOW, yka3aHHOW Ha Tabnuuke
TEXHUYECKUX AAHHbIX.

A Crtporo cob6niopaiite BCe HOPMbI
M npaBuna, W3JI0)KeHHble B [aHHOM
PYKOBOACTBE, a TaKKe B MHCTPYKLUUAX MO
3KCM/lyaTalun aKKyMynsiTOpHbix 6atapei
M 3apsifHOro yCTPOMCTBa aKKYMYJISTOPHbIX
6aTtapeii (o6pawaiite oco6oe BHMMaHue
Ha uHdoOpMaLuUIO, OTMEYEHHYIO 3HaKaMu
npeaynpeXxaeHns U ornacHocTH).
Mpon3BoauTens He HeceT OTBETCTBEHHOCTMU
3a TpaBMbl, MPWYMHEHHbIE NEpCcoHany, Wan
NOBPEXAEHUS, HaHECEHHble WMYLLECTBY, €C/u
OHV BbI3BaHbl HECOBMIOAEHNEM YMOMSIHYTbIX BblLLE
npasun.

ww [lepes MCNOMb30BaHWEM MalUWHbI cChneayeT
y6eanuTbCsl, UTO Kaxzaasl ee 4acTb HaxoauTcs B
HaZAnexallem NomoXeHuu.

A  MawuHa [JO/KHA 3IKCMIyaTUpoBaTbCs
UCKNIOYNTENbHO MNEpCoHanoM, MpoLeaLnM
COOTBETCTBYyIOWEe 06y4yeHue, NMoATBEPAUBLLUM
CBOVM HaBblKMW W Ha3HaYeHHbIM Ans paboTbl

Ha AaHHOM obopyaoBaHun. YTobbI M3bExaTb
HeCaHKLIMOHWPOBAHHOMO MCMO/b30BaHMS MalLUMHbI,
B Hepabouyee BpeMsi CreayeT XpaHuTb ee B MecTe,
HeOCTYNHOM [AN151 MOCTOPOHHUX NUL, U BbIHYTb
K04 U3 NaHenn ynpasneHus.

A [laHHbli nNpubop He npefHa3HayeH Ans
UCMOSb30BaHMs NoabMu (BKOYash Ae Ten) ¢
OrpaHNyeHHbIMUN PU3NYECKUMIU, CEHCOPHBIMU NN
YMCTBEHHbIMM €O COBHOCTAMM MU C OTCYTCTBUEM
orbl Ta /WK OTCYTCTBUEM 3HAHWN.

— Heobxoaumo cneanTb 3a AETbMU, YTO 6bl OHK He
urpanu ¢ npubopom..

A He ucnonb3oBaTb MallMHy ANs Ueneu, He
CBSI3@HHbIX C €e NpsMbIM

npegHasHayennem. OueHUTb TUM 34aHWS, B
KOTOPOM MpeAnosaraeTcs UCnosb30BaTh MallMHY,
1 BO BpeMs paboTbl cTporo cobnoaatb HOPMbI U
npasuna TexHnkn 6e3onacHoCTu.

He wcnonb3oBaTb MalMHY B MecTax
C HecooTBETCTBYIOLWMWM OCBeleHneM, C
B3pbIBOOMACHOW aTMochepoil, € Hanuunem
3arpsi3HeHUiA, onacHbIX Ans 340poBbs (MblNb, ra3
1 T.4.), HA Aoporax u npoxoaax obLecTBEHHOro
Mo/b30BaHus, @ TakXe BHE MOMELLEHUI B LIESIOM.
A [nanasoH pabounx TemnepaTyp MalUuHbI
Bapbupyetca ot +4°C pgo +35°C; B Hepabouee
BpeMsl MallMHA AO/KHA XPaHUTbCS B CyXOW
HeKOoppoAMpYloLLel cpeae npu TemnepaType OT
+10°C pgo +50°C.

BnaxxHocTb AomkHa 6biTb B npegenax ot 30% ao
95% He3aBMCMMO OT 3KCMyaTauny MaLluHbI.
Hukorpa He wucnonbsoBatb W He
BCacCblBaTb rasbl, CyXYH Mbl/ib, KUC/IOTbl N
pacrtsopuTtenu (Hanpumep, pas6asutenu ans
KpacKwu, aLleToH U T.A.), AaXe B pa3BeAeHHOM
BUAE, JIerko BOCMNJlIaMeHsAWmMecs Wuan
B3pblBOONAacHble Beuwectsa (Hanpumep,
6€eH3KH, Ma3yT 1 T.A.); HUKOrAa He BcacbiBaTb
ropsiLuMe Uamn packasieHHble npeaMeTbl.

A He ucnonb3oBaTb MalUMHY HAa HaKJ/IOHaXx
WM cKaTax C yrnom 6onee 2%.

Ha HeboMbLMX HaKMOHaX He CTaBUTb MalUMHY
6okoM, nepeasBuraTtb e€e C OCTOPOXHOCTbIO,
He W3MeHAs HanpasfieHus. Makc. YKIOH
TpaHCMopTHbIN 30HbI 10%. [pu nepeBo3ke
MallMHbl Ha HaKIOHax M ckaTax c 6onbwum
YKIIOHOM MpOSIBNSITb OCTOPOXHOCTb BO M3bexaHne
ONpoKuUAbIBaHMA  W/UANM  HeynpaBasSeMoro
ycKopeHus. Mcrnonb3oBaTth TObKO CaMylo HU3KYHO
cKopocTb! MalmHa MOXeT nepemelatbecs no
HaK/I0HaM W/Un CTYNEHsIM TONbKO C MOAHATLIMU
OT 3eMN LUEeTKaMm 1 CKpebKkoM.

A Hukorpa He OCTaB/IATb MalWIMHY Ha
HaK/IOHHOW NOBEPXHOCTH.

1= HyKorAa He OCTaBNsATb MaLUWHY, NOAKIOYEHHYIO
K 3MEKTPOMMUTaHUIO 1 CO BCTaBNEHHBIM Kto4oM, 6e3
NPUCMOTPA; MalUVHy cnefyeT OCTaBNsATb TONbKO
rocsie ee OTK/IIOYEHMS, BbIHYB KoY, ybeanBLmnc,
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B OTCYTCTBUM PUCKA €€ CIlyYanHOro ABUXEHUS U
OTCOEAMHMB MALLUMHY OT 3N1EKTPONUTAHWS.

Bo Bpemsa akcnnyatauumu cnegyeTt 6biTb
npeaenbHO OCTOPOXHbLIMK B MPUCYTCTBUM TPETLUX
nnu, a ocobeHHo AeTel, Haxomswmxcs B 61usu
MecTa 3KCryaTaumum MalluHbl.

A He wncnonb3oBaTb MallWHy ANS1 NEepeBO3KM
noaen/ selen unmn ykcuposku. He BykcrpoBaTb
MaLUnHYy.

v HY Npu Kaknx 06CTOATeNbCTBax He UCMOMNb30BaThb
MallMHY B KayecTBe OMOPHOW MOBEPXHOCTU
ans npegmeTtoB ntoboro Beca. He nepekpbiBaTh
BEHTUNSLUMOHHbIE W  TennoBblAenswowme
oTBepCTUs.

A He ypanaTb, He W3MeHATb 3aliUTHble
YCTPOMCTBA U He BbINOMHSATL paboune CXembl B
06X0/4 3aLUWTHBIX YCTPOWCTB.

A [Ins obecneyeHns 6e30MacHOCTV onepaTopa
HYXXHO 0653aTenbHO MCMoNb30BaTb CpeacTBa
VHAMBUAYASbHOM 3aLmThl: hapTyKu UK 3aLUUTHYIO
ofexzay, HeCKONb3silyl0 BOAOHENPOHWLAEMYIO
06yBb, pe3nHOBble MepyaTKW, 3alUMTHbIE OYKM
W HayWHWKX, Macku ANs 3aluTbl AblXaTenbHbIX
nyten. Mepea HayanoMm paboTbl CneayeT CHSTb
LienoYKM, Yachl, rancTyku v npoyve npeamethbl,
KOTOpble MOryT CTaTb MPUUYMHHON CEpbE3HbIX
TpaBM.

/A He nomelLaTb pyku MeXay ABUXKYLLMXCS YacTen.
= He 1cnonb3oBaTh MOKOLUME CPEACTBA, OTNINYHbIE
OT YKasaHHbIX, W CcnefoBaTb WMHCTPYKUMAM,
npeacTaBneHHbIM B COOTBETCTBYIOLWMX MacnopTax
6e3onacHocTy. MotoLume cpeacTBa cnesyer XpaHnuTb
B MecTaX, HeAOCTYMHbIX Ans AeTel, NMoMUMO
3TOro B Ciyyae nonagaHusi B rnasa HemeaneHHo
NMPOMbITb 60/BLLIMM KOSIMHYECTBOM BOAbI, @ B Cllyyae
npornaTbiBaHNsa He3ameaMTenbHO 06paTuTbCs K
Bpayy.

Ybenntbca, UTO PO3eTKW, WCMNoNib3yeMble
ONs MOAKJIIOYEHMs 3apsiiHOrO  YCTPOWCTBa
aKKYMYNSTOPHbIX 6aTapel, COeAWHEHbl C
UCMPaBHOWM CUCTEMOW 3a3eM/IeHUsl U 3alUMLEHbI
TEPMOMarHMTHeIMM 1 anddepeHunanbHbiMmn
ABTOMATUYECKUMU BbIKIOYATENSIMU.

Ecnn  MawunHa ocHaweHa renesbiMu
aKKyMynsitopamu, Heobxoammo ybeanTbcs B TOM,
YTO WMHAMKATOP pa3psiikuM, PacroSIOXKEHHbIW Ha
Np1BOPHON NMaHenu, OTPeryMpoBaH Haa/ieXxalumnm
obpa3om. Ob6palaTbCs 3a KOHCyNnbTauuen K
npofasuy WAW CMOTPETb COOTBETCTBYIOLLMIA
pasaen AaHHOro pyKoBOACTBaA.

A Obsa3aTenbHO cobnoaaTb MHCTPYKUMM 3aBoja-
M3roTOBUTENS aKKYMYNsiTOpHbIX 6aTapen u
npaBoBble HOPMbl. AKKYMYNSTOPbl O/KHbI BCeraa
6bITb CYXUMM U YNCTBIMKU, YTOObI M36EeXaTb TOKOB
NMOBEPXHOCTHOW yTeuku. 3awmwats H6atapen oT
3arpsisHEHW, HanpuMep, OT METANNTMYECKON MbIfN.
He knacTb MHCTPYMEHTbI Ha aKKyMynsiTOpHble
6aTapen, T.K. OHM MOryT Bbi3BaTb KOpPOTKOE
3aMblKkaHWe U B3pbiB.

Mpy 0BpaLLeHnn C KUCIOTON aKKyMyNsSTOPHbIX

6aTapei cTporo cobnofanTe COOTBETCTBYOLIME
WHCTPYKLMM MO TeXHMKe 6e30nacHoCTy.

MpyU HaNMuUMM OYEHb CUJIbHBLIX MarHWTHbLIX Monen
OLIEHWUTb MX BO3MOXHOE BNINSIHWE HA 3NEKTPOHHbIE
YCTPOWCTBa KOHTPONS W yNpaB/eHusl.

Hvkorza He MbITb MalUMHy CTpyei Boabl.

w  Obpa3syemble OTpaboTaHHble XWUAKOCTU
coaepxaT MotoLme CpeacTBa, Ae3nHduUmpyoLme
BELLEeCTBa, BOAY, OpraHUYeckue 1 HeopraHuyeckme
BellecTBa, cobpaHHble BO BpeMsi paboThbi:
YTUAM3aLMS 3TUX XXUAKOCTEN JOMKHA MPOBOANTLCS
B COOTBETCTBUM C AENCTBYHOLLMMM LOPUANYECKUMU
HOpMaMW.

A B cnyyae Henonagok u/unu HeaddhekTUBHOM
paboTbl MalUWHbI, ClieayeT HEMEASIEHHO OTKIOUUTb
ee (0TCOeAMHUTb MALLMHY OT 31EKTPONUTaHUS UNn
OT aKKyMyJISITOpHbIX 6aTapeit) 1 He NpeanpuHUMaTh
HUKaKWX AanbHENWNX AENCTBUN.

Ob6paTnTbCS B LIEHTP TEXHNYECKOro 06CNyXMBaHNSA
3aBOAa-M3roToBUTENS.

Bce onepauum no TexHN4eckoMy 06Cy>XVBaHUIO
WAW  3aMeHe  KOMMMEeKTYKWNX  AOJKHbI
NpOBOAUTBLCS B MeCTax C COOTBETCTBYHOLWMUM
OCBeELLEeHMEM WU MOCne OTCOEAUHEHMS MalUnHbI
OT WCTOYHMKA 3SNIEKTPOMUTAHUSA, OTKIOYUB
COeAMHUTENb akKyMynsiTOpHOW 6aTapeu.

w  Jlioboi BuMA paboT C 3neKTpuyeckon
CUCTEMOW MalumMHbl U Bce paboTbl MO PEMOHTY U
TeXHUYeckoMy obcnyxuBaHunio (B 0CO6EHHOCTM
Te, KOTOpble He onucaHbl NoApobHO B AaHHOM
PYKOBOACTBE) [AOJKHbI BbIMNOMHATLCS TOJIbKO
CrneLmnanm3npoBaHHbIM TEXHUYECKUM NEPCOHANoM,
3KCrepTamm B AaHHOW 061acTU, 3HAKOLWMMK HOPMbI
TeXHWKM 6e3onacHocTu.

w  Pa3pelwaeTcs WCNONb30BaHWe TOJbKO
OPUIMHANbHBLIX MPUHAANEXHOCTEN M 3anacHbIX
yacTeil, MOCTaBNSEMbIX WUCKIIOYUTENBHO
M3roTOBUTENEM MaLUWHbI, MOCKOMbKY TOMbKO 3TW
[AeTanu MoryT rapaHTupoBaTtb 6e3onacHyto paboty
obopyaoBaHusa 6e3 BO3HMKHOBEHWS Kakux-nnbo
npobnem. He ucnonb3yite B KaYeCTBE 3amnacHbiX
YyacTel feTanu, AEMOHTUMPOBAHHbIE C APYrux
MaLUWH UK B3STbIE U3 APYrMX KOMMIEKTOB.

w= [lepes KaxablM UCMOMb30BaHWUEM MPOBEPSITh
MaLUMHY W, B YaCTHOCTW, NPOBEPSITb, HAXOAATCS /I
Kabenb Ans 3apsaku akKyMynsTopHbIX 6aTapeit 1
COeaMHUTENb B XOPOLLEM COCTOSIHUM 1 6e30nacHsbI
7V OHW ANS UCMONb30BaHUs. ECIN HET, HU B koeM
C/lyyae He MCMosnb30BaTh MallMHY A0 TOro, Kak
aBTOPU30BaHHbIM CrieumanucTom byaeT npoBeaeT
COOTBETCTBYIOLLMI PEMOHT.

= Hesame[IMTeNbHO BbIK/IIOUUTL BCaCbiBaoLWMM
HacoC, ecnn 3amMedeHbl BblAENEeHUst MeHbl UK
XUAKOCTU.

15 He WCMONb3ylTe MalMHYy Ha TEeKCTWUIbHbIX
HamonbHbIX MOKPLITUSX, TaKWX Kak KOBpbI,
KOBPOBbIE MOKPLITUS U T.A.

Wcnonb3oBaHne BOCKa, MEHSAWMXCA MOIOLWMX
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Cpeacts UnNM AUCNEPCUOHHbIX BELWECTB MOXET
BbI3BaTb Cepbe3Hble NPobneMbl ANst MaLlUWHbI, UK
NPUBECTU K 3aCOPEHUIO LLTAHIOB.

3.2 LIYM U BUBPALINA
WHdopMauums o wyme v BMGpaumum npueefeHa Ha
nocneaHeii cTpaHuLe .

4. NHO®OPMALISA MO NOrPy304HO-
PA3rPpy304HbiM PABOTAM MU
TPAHCNOPTUPOBKE

4.1 MOrPy3KA U TPAHCNOPTUPOBKA
YMNAKOBKU

A Tpu npoBeaeHnn Nobbix paboT no norpyske/
pa3rpy3ke W TpaHCNOpTWpPOBKe cneayeT
y6eauTbcsi B TOM, YTO YyMakoBaHHas MalluuHa
HaAeXHO 3akpersieHa W YTO He Mpou3onaeT ee
NepeBopaYnBaH1s UK Cly4anHoOro nageHusl.
Onepauuu Nno norpyske Ha TPaHCMOPTHOE CPEACTBO
W pasrpy3ke C TPaHCMOPTHOrO CPeACTBa AOSIKHbI
NMPOBOAMTLCS MPU HaAJ/IeXalleM OCBeLLeHUM.
Morpy3o4YyHo-pa3rpysoyHble pa6oThl
AOJSIKHbI  BBIMOMHATLCS C  UCMOJIb30BAHUEM
COOTBeTCTBYIOLEro ob6opyaoBaHus, HeobxoanMo
WCK/IOYUTb  BO3MOXHOCTb NOBpexaeHus/
yoapa ynakoBaHHOro o6opyaoBaHusi, ero
nepeBopaYnBaH1s U UCMosb30BaTb HEO6XOANMbIE
Mepbl A/1s1 aKKypaTHOrO OMyCKaHWsi ero Ha 3eMJIio.
= Bce 3TW yKasaHus Takxe AOMKHbI NMPUMEHSATLCS
ANs aKKyMynsaTOpHbIX 6GaTapen u 3apsgHoro
YCTPOWCTBa AN1st aKKyMyNnsTOpHbIX 6aTapeit.

4.2 MPOBEPKA NMPU NOCTABKE

= B MOMEHT nOoCTaBku ToBapa (MallmnHbI,
aKKymMynsTopa, WM 3apsAHOro YCTPOWCTBO
ANS aKKyMynisiTopa) KoMMaHueli-nepeBo34nkoM
TWaTeNbHO NpOBepbTE COCTOSIHUE YMaKOBKM
n ee copepxumoro. Ecnu cogepxwumoe 6bin0
noBpexAaeHo, cneayeT yBefOMWUTb 06 3TOM
rnepeBo34MKa 1, nepes TeM Kak MpuHSATbL TOBap,
B MNUCbMEHHOM BMWAe 3ape3epBupoBaTb 3a
coboii npaBo (Bbl6paTb Ha AOKYMEHTE C/I0BO
«3ape3epBupoBaTb») NpeacTaBuTb TpebosaHue
Mo BbIMaTe KOMMEHCALUK.

4.3 PACIMAKOBKA
A [N yMeHblUeHUS pUCKa BO3HUKHOBEHMUS
HEeCYacTHOro cinyvas creayeTt WCMnonb30BaTb

3alUMTHYIO OAeXAy W COOTBETCTBylOLiMe
WHCTPYMEHTHI.

YTo KacaeTcs MallMHbl, AeliCTBOBaTb B AAHHOM
nopsiake:

Ecnn MalumHa nocTae/ieHa B KapTOHHON yNaKoBKe:
- HOXXHULIAMM WU KycaykaMmu paspesaTtb U ybpaTb
MAacTMacCcoBbIE YNaKOBOYHbIE NIEHTHI.

- CHSITb KapTOHHYIO YMaKOBKY, HauMHas C BEpXHeM
yacTu.

- CHSITb BHYTPEHHME YMaKoBKW U MPOBEPUTHL UX
coaepxvmoe (PyKOBOACTBO MO 3KCMayaTauun u

TEXHNYECKOMY 06CYXXMBAHWIO, COEANHUTEND ANA
3apsiAHOro YCTPOMCTBa akKyMynsiTOpHbIX 6aTapeit)
- YpanuTb MeTannuyeckue ckobbl  umnu
nJacTMaccoBble NeHTbl, KOTOPbIMW MalunHa
NpUKpeneHa K noaaoHy.

- BbIHYTb 13 yNaKkoBKy LLETKY U CKpebokK.

- CHATb MawwuHy C nogaoHa (Tonkas ee Hasan),
MCNoMb3ya NAOCKME HAKNOHHbIE MOCTKW MPOYHO
NPUKpeneHHble K MoJy U K NOALOHY.

Ecnn maluvHa ynakoBaHa B A€PeBSHHbIN SILLUMK:

- OTCOEAMHWUTL OT MOAAOHa BCE [epeBsiHHble
CTEHKM, Ha4ynmHas CBEpXY.

- CHATb 3aLUMTHYIO MIEHKY, B KOTOpPYO obepHyTa
MaLumHa.

- Ypanutb
naacTMaccoBble JIEHTHI,
KpenuTcs K NOALOHY.

- BbIHYTb LLeTKy 1 ckpeboK M3 ynakoBKu

- CHATb MaWwuHy C nogaoHa (Tonkas ee Hasagn),
NCMONb3YS NIOCKME HAKOHHbIE MOCTKM, MPOYHO
MPUKPENEHHbIE K MONY U K NOAAOHY.

CneayeT nNpuHATbL  Takue  Xe  Mepbl
nNpeaocTOPOXHOCTM W CnepoBaTb TeM  Xe
WHCTPYKLUMAM MpU M3BAEYEHUN U3 YNAKOBKM
OMUMOHHOrO 3apsiAHOro  YCTpOWCTBa And
aKKyMynsiTopHbIXx 6aTapeit (Aepxa ero 3a
creunanbHble pyykn, 4TO6bl BbIHYTb Yepe3s
BEPXHIO 4acTb YNakoBKM) W (aKynbTaTUBHOM
aKKyMyNSITOpHOW 6aTapeu.

M36aBMB MaluMHy OT BCEW YMaKoBKW, MOXHO
MpUCTYNUTb K MOHTaxy AeTanel u 6atapen B
COOTBETCTBUM C PYKOBOACTBOM.

PexkomeHayeTCst COXpaHATb BCIO CHATYIO YNaKOBKY,
TaK Kak OHa MOXEeT MpuroauMTbcs B 6yayliem
ONS 3aWMTbl MalWuHbl U MPUHAANEXHOCTEN
npu MnepeBo3Ke MallvHbl Ha Apyroe Mecto uau
B aBTOPU30BaHHble LEHTPbl TEXHWYECKOro
obcnyxunsanunsa. B NpoTMBHOM criyvae, ynakoska
[OMKHa 6bITb YTUNM3MPOBaHa B COOTBETCTBUM

MeTannuyeckne Ckobbl unan
KOTOpPbIMM MallnHa

C [EeNCTBYOWMMW HOPMaMU  yTUAM3ALUU
MaTepuaros.
4.4 MOrPy3KA U TPAHCINMOPTUPOBKA:

MALLMHA, AKKYMVYJIATOPHAA
BATAPEA W 3APAQHOE YCTPOWUCTBO
AKKYMYJIATOPHOU BATAPEU

/A 3anpelyaeTcs UCMonb3oBaTb ANs NoabeMa
MaLUMHbI 31EKTPOMOrPy34MK, Ha paMe MaLLMHbl HeT
TaKux MeCT, KOTopble MOrin 6bl UCMOJb30BATLCS
L5l ee HernocpeACTBEHHOro noabema.

Mepea NOArOTOBKOW K  ymnakoBke U
TPaHCMOPTMPOBKE MalUMHbI HEO6XOANMO:

- OnycTowuTb 6aK rpsi3HON BoAbl U 6ak MOLLErO
pacTBopa.

- [leMoHTMpOBaThb CKPebOK C Pe3VHOBON HacaaKow
W LLETKN UK YNCTSILLME ANCKM.

- OTCoeanHWTb U CHATL BaTapem.

YCTaHOBUTb MalUMHY Ha OpWIUHabHbIA MOAAOH
(MNM Ha 3KBMBANEHTHbIN MOAAOH, KOTOPbI MOXET
BblAEpXaTb BEC MalUMHbl U MMeeT [OCTaTOYHO
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6OMbLLON pa3Mep, COOTBETCTBYIOLMIA rabapUTHbIM
pa3mMepaM MallWHbl), WCNONb3ys MIOCKUN
HaKJIOHHbIA Tpar.

HagexHo 3akpenuTb MalMHy W ckpebok Ha
NoAAOHE, UCMOoNb3ys AN 3TOro MeTananyeckue
CKOObI N Apyrue KpemnexHble 31EeMEHThI, KOTopble
MOTyT BblA€pXXaTb BEC 3TUX AeTanel.

MoAHATL NOALOH C MAWMHOM W MOrpy3nTb €ro Ha
TPaHCMOPTHOE CPeacCTBo.

3aKpenuTb MallMHYy M MOAAOH Ha TpaHcropTe C
MOMOLLbIO TPOCOB.

B kayecTBe anbTepHAaTMBHOrO BapuaHTa npw
nepeBO3Ke 4YaCTHbIM aBTOTPAHCMNOPTOM, MOXHO
MCNosb30BaTh HAKMOHHbIE MOCTKMW ANsl TOTO, YTO6bI
3aKkaTUTb MalIMHY Ha TPaHCMOPTHOE CpeacTBO
6e3 nogaoHa, nNpy 3ToM Heobxoaumo ybeamnTbcs
B TOM, YTO BO BpeMs TPaHCMOPTUPOBKK BCe
[eTanu U cama MalluuHa 3allyLLeHbl OT CUJTbHbBIX
yAapoB, BNaXHOCTW, BMOGpaUuM W ClyyalHOro
nepemeLleHus.

w [Ing nogbemMa WA YCTaHOBKM aKKyMynsiTopa
(B OTCEK MalLVWHbI) AOMKEH NPUBIEKATHCS TONBKO
COOTBETCTBYIOLMI MEPCOHan M MCMosb30BaThCs
obopynoBaHve (TpoChbl, KPIOKW C MpOYLUMHAMK U
T.A.), NoaxoasLee Ans NpoBeaeHns 3Tux pabot, n
crnocobHoe BblfepXXaTb NpunaraloLmecs: BecoBble
Harpysku. [lpu TpaHCnopTUpoBKe cneayeT
cobntoaaTh Takue xe Mepbl NPeaoCTOPOXHOCTU U
CnepoBaTh TEM Xe MpaBuiaM U pekoMeHaaumsMm,
YTO yKa3aHbl [/151 MalLMHbI, @ TakXke B CreLmnanbHon
WHCTPYKLMM 3aBOAA-U3rOTOBUTENS.

3apsigiHoe YCTpPOMCTBO ANs  aKKyMmynsitopa
MOXET MepeBO3nNTbCS Ha CBOMX OMopax, Kak
B TOPW30OHTaNbHOM, Tak W B BepTUKaNbHOM
nonoxeHuu. MNpun 3ToM cnegyeT cobnogatb Te Xe
caMble Mepbl MPeA0CTOPOXHOCTU U ClIeA0BaTh TeM
e npaBunam 1 peKoMeHAaUuMsIM, YTO yKasaHbl Ans
MaLUMHbI U B CreLpanbHOM PyKOBOACTBE.

5. UHOOPMALIUA MO MOHTAXY

5.1 AKKYMYJNSAATOPHbIE BATAPEU
HezaBMCMMO OT TMMONOrMM KOHCTPYKLMK, paboune
XapaKTepUCTUKU aKKyMynsiTOpHoW 6aTapeu
0603HayeHbI C yka3aHWeM eMKOCTU akKyMynsTopa,
B 3aBMCMMOCTM OT BpeMeHM paspsaku. Eule ogHom
BaXXHOW XapaKTEpUCTUKOW SIBASIETCS KONMYECTBO
BO3MOXHbIX pa3psiAoK. EMKOCTb ykasbiBaeTcs B
amnep-yacax (A-4), a BpeMsi pa3psaku 06bIYHO
yka3biBaeTcs kak 20 yvacoB (C20 wnm 20h, nnamn
He yKa3blBaeTcs TOYHO), win 5 vacoB (C5 wnu
5h). Uuknbl pa3psaakun/3apsagku nokasbiBaloT,
CKOMbKO pa3 baTapesi MOXeT AepxaTb 3apsa npu
ONTUMAsbHbIX YCNOBUSIX, TO €CTb MOKa3biBalOT
CPOK MOJIE3HOr0 UCMOJIb30BaHNsA akKyMynatopa
npu cobnioaeHnn Bcex HeO6XoanMbIX Mep.

Takum 06pa3om, 3Ha4EHNs EMKOCTU akKyMynsTopa,
B 3aBMCMMOCTW OT CKOPOCTU NOTpebneHns sHeprum
(anekTpuyeckoro TOKa), MOryT COCTaBnATb 5
yacos (C5) mnm 20 vacos (C20). BaxxHo, 4TOObI
3TN (pakTopbl MPUHMMANUCL BO BHUMAHWE Mpu

CpaBHeHUW MpefnaraeMon Hamu MpoayKUMU U
NPOAYKTOB, MMEIOLLMXCS Ha PbIHKE.

[aHHaa MawuHa MoxeT O6biTb OCHalweHa
aKKyMynaTopHbIMM  6aTapesimMu  ABYX TWMOB,
KOTOpbIe OT/IMYAKTCS MO CBOEN KOHCTPYKUMU U
TEXHUYECKUM XapaKTepucTUKam.

- CBWHLOBO-KWUCMOTHBIN  aKKyMynsaTop C
TpybyaTbiM apMUPOBaHHLIMU MOAYNSIMU: CrieayeT
Nepr1oANYECKM NPOBEPSTH YPOBEHb 3/IEKTPONMTA B
KaXoM 3neMeHTe!

A Ecnv ogyiH U3 3/1EMEHTOB aKKYMYIATOPHOMN
6aTapeM He nNOKpbIBAaeTCA KWUCAOTHbIM
pacTBOpOM, TO OH OKWUC/IMTCA B TeyeHue
24 yacoB, 4YTO OKayeT Heob6paTumoe
oTpuMuaTenbHoe BJiMiHMEe Ha paboumne
XapaKTepUCTUKMN 3TOro dJ1IeMeHTa.

Ana npepoTBpaweHns  dU3NYECKUX
MOBPEXAEHUI Y SKOHOMUYECKUX NOTepPb CMOTPETb
MHCTPYKLUMM MO 3KCrlyaTauun akkyMynsTOPHOW
baTapew.

- [eneBblii MOAYNbHBIN AKKYMyNATOP: AaHHbIW
TUMN  aKKyMynsiTopHoii 6aTapeum He TpebyeT
06CNyXXMBaHUsI U CreuuanbHOW OKpyxXatolen
cpeabl Ans  nepesapsaaku  (MOCKOAbKY 3Tu
AKKYMYNSITOPbl HE BbIAENSOT HUKAKUX BPedHbIX
ra3oB), NO3TOMY OH O4YEHb peKOMEHAYEM.

A He cnegyeT gyMmaTb, UYTO aKKyMynsTopbl v
3apsfHble YCTPONCTBA, WMelolMe Takue xe
TEXHUYECKME XapaKTepUCTWKKW, Kak W3penus,
npegnaraeMble  Hamu, JAaayT Takue ke
pe3synbTaThl NPU UCMONb30BAHWUK, TONbKO MOSHas
COBMECTUMOCTb MeXAy 3TUMU 3eMeHTaMu
(CBMHLIOBO-KMCNIOTHbIE aKKyMyNnsATOpbI, renesble
aKKYMyNsiTOpbl W 3apsiiHble YCTpoOWCTBa ANs
aKKyMyNSTOPHbIX 6aTapeil) MoxeT obecneunTb
BblCOKMe paboune XxapakTepucTUKu, AUTENbHbI
Ccpok cnyx6bl, 6€30MacHOCTb U 3KOHOMUYECKYHO
BbIFOAY OT B/IOXEHHbIX CPEACTB.

5.1.2 NOArOTOBKA AKKYMYJISTOPHOM
BATAPEM

A TexHMYecKMe XapaKTePUCTUKN WUCMOSb3yeMbIX
AKKYMYNATOPHbIX 6aTapei LOJIXHbI
COOTBETCTBOBATb XapaKTEpUCTMKaM, yKa3aHHbIM
B naparpade, MNOCBSILLEHHOM TeXHUYECKUM
xapaktepuctukam. Wcnonb3osaHue ApYyrux
AKKYMyNSTOPHbIX 6aTapel MOXeT NpUBEcTU
K CEepbe3HblM MOBPEXAEHUSM MalWHbl WAn
MoXxeT noTpeboBaTb 6onee 4vacTol 3apsiaku
aKKyMynsTOPOB.

Bo BpeMsl yCTaHOBKM WM NpW MpOBeAeHWUM
noboro Buaa 06CAYXMBaAHWUA aKKyMynsTOpPOB
onepaTtop, BO U36eXaHUW HecYacTHbIX C/yyaes,
[ONXKEH WCMONb30BaTb COOTBETCTBYIOWME
cpeacTBa 3awWmTbl. PaboTbl C akKyMynsiTOpHbIMU
6aTapesMun crnegyeT NpPOBOAUTL Ha 3HAYUTENbHOM
yAaneHum OT OTKPbITOrO MNJIaMeHW, Mpu 3TOM He
[I0MyCKaeTCs 3aMblKaHWe NOJOCOB akKyMy1sSTOpOB,
06pa3oBaHmne UCKP 1 KypeHue.

O6bI4YHO aKKyMynsTOpHble HaTapen NOCTaBASIOTCS
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3aMO/IHEHHbIE KWUCMOTHBLIM pacTBopoM (Ans
AKKYMyNSITOPOB  CBMHLIOBO-KMCNIOTHOIO TUMa)
M TOTOBble K MPUMEHEeHUto; B Nto6oM cnydyae
Heo6X0AMMO CNeaoBaTh MHCTPYKLMK,
nocTaBfisieMoli BMecTe C 6aTtapeeil, M CTporo
cobnogaTb nNpaBuia W PeKoOMeHAauuu,
Kacalolmecss TeXHUKM 6e30MacHOCT U METOA0B
3KCMyaTaumu.

5.1.3 YCTAHOBKA AKKYMYJIITOPHOM
BATAPEU
YTo6bl BCTaBUTb aKKyMynsTopHyto 6aTapeto

(®oTo I - 2) Heobx0AMMO OMYCTUTL U YAEepXUBaTb
LLETOYHYIO MANTY;

4TOGbI OTKPbITb OTCEK aKKYMYNSITOPHbIX 6aTapen,
NOTSHYTb 3a pblyar (PoTto G - 1) M npunoaHsTL bak
¢ pacteopomM (oo O - 3);

oTcTerHyTb kpenex (®oTo I - 1), HaxoaawWwmics Ha
kabene nogbema LWETOYHOW MUTbI.

MomecTnTb 6GaTapeilo B COOTBETCTBYMOLLEE
oteepctue (®oto I - 2), BHMMaTENbHO NpoBepsis,
4TO6bI OHa 6blNa B MAEaNbHOM COCTOSIHUN.

5.14 no Knw4yYuEHMWE
AKKYMYJIATOPHOU BATAPEU

A OTW onepaumu AOMKHbI  BbIMOIHATHCS
crneuyanu3npoBaHHbIM NEPCOHAOM.

BbIMOMHSTL YCTaHOBKY M 3apsiAKy akKyMyNSTOPHbIX
6aTapeli B CyxoM ¥ MPOBETPVMBAEMOM MOMELLEHUY,
BANM OT UCTOYHWKOB TeMsa v KOPPOAMPYIOLIMX
BeLLeCTB. Y6eauTbCst B COOTBETCTBUM HAMNPSXKEHWIA
Mexzay 6aTapesMu W 3apsiAHbIM YCTPOCTBOM.
3alnUTUTh CeTb C MOMOLbIO BbIK/OYATENS
C 3afepxkoii cpabaTbiBaHUs MAM MNABKOro
npefoxpaHuTens, C 3apsiAkor MpeBbllatoLlei
MaKkcuMasnbHoe NoTpebrieHve YCTPoUCTBa 3apsiaku

6aTapei. CobniogaTb MNOMSPHOCTb PO3ETKU
6aTapew.
- OTtcoeaumHuTb coeauHuTenb Anderson

AKKYMyNSITOpHOMN 6aTapeun oT coeanHuTenst Ander-
SON 3MEKTPUYECKON cucTeMbl MawuHbl (PoTo D -
7) (®oTo F - 8). Bceraa aepxaTb CoeaMHUTENN B
pyKkax M HUKOrAa He TAHYTb 3a kabesb.

Ha ®oTto H u306paxeHa cxema MoaKYeHus
6aTapeit ans mogeneii B - BT.
3adukcupoBatb 6ataper, TOYHO
coeamMHAA KNeMMbl U cobnrogas nontca
(KpacHbIi NPoBOA «+>, YepHbIi NpoBopA «->)!
KopoTkoe 3aMblkaHWe aKKYyMYJIATOPHOM
6aTtapen MOXeT NPUBECTU K B3pbiBy!
Y6eanBWNCb, YTO BCE OpraHbl yrnpaBfieHus Ha
naHenn HaxoaaTcs B MONoXeHun «0» unu B
COCTOSIHUM MOKOSI, MOAK/YUTL COEAUHUTENb
AKKyMynsaTopa K COeAMHUTENIO MaLUWHbI.

/A 3aKkpblTb OTCEK aKKyMyNsTOPHbIX 6GaTapeif,
ybeamBlIMCb B TOM, 4TO MpW 3TOM He 6yayT
noBpexaeHbl NpoBoaa.

Ha ®ot0 I - 3 BMAHO, KaK AO/HKHO BbIMOMHATLCS
npaBuibHOE noAcoeauHeHne 6aTapen Aans
Moaenei B - BT.

5.1.5 KOHOUIYPALIMA  UHOWKATOPA
PA3PSAKU AKKYMYJIATOPHbIX BATAPEU

Mpu MOKYMKe MalWHbl AN MOMKM W CYLUKM
MOJIOB 3/IEKTPOHHAA MNaTa HacTpoeHa Ha paboTy
ot MEJIEBOWN 6atapen. Ecnn npegnonaraetcs

MCNONb30BaHMEe  CBUHLOBO-KUC/IOTHOTO
aKKyMynsaTopa, Heo6XoAMMO  BbIMOMHUTH
cnepytoulee:

Mopenb «B>» (DC 24V) .

A YTOBbIBOUTU B_ PEXMM HACTPOWKN
MOPOIrOBbIX 3HAYEHNW AKKYMYNATOPA:

1) OpgHOBpeMEeHHO HaxaTb KHOMKW BktoyeHune
weTkn (®oTo C - 1) ¥ BKIKOYEHWE BCachiBaloLLei
ycTtaHoBku (®oto C - 2) B TeueHune 2 CeKkyHA
C MOMEHTa BKJIIOYEHWUS MalUMHbl C MOMOLbIO
kntoya (®oto D - 1): BkitoyaTca 3 cBeToaModa
aKKymynsTopHol 6atapen (Poto C - 3A, 3B, 3C).
2) HaxaTb KHOMKy BK/OYEHME BcacblBatoLlei
yctaHoBkn (®oto C - 2) B TeyeHue 5 cekyHA
C MOMeHTa npeablaylwero paeicteus. Mocne
OAHOKPATHOro HaXaTusi KHOMKW CUCTEMA BXOAUT B
pexuM KOHMUrypaummn: BKIKOYAIOTCS CBETOANOADI
XenToro v 3eneHoro useta (d®oto C - 3A, 3B).

A YCTAHOBKMU KOHOUTYPALUN
OTOBPAXAIKOTCA CBETOAMOOAMU LLETOK
(®oT10 C - 2A):

1) BobiktoyeHo CBMHLIOBO-KUCIOTHaS.
2) Bxoa: lenesans.

A YTObbl WU3MEHUTb
KOHOUTYPALINN:

HACTPOWKU

HaxaTb kHonkKy BkntoveHwue wetku (Goto C - 1).

A YTOBbl COXPAHUTb HACTPOWKW U BbITU U3
PEXXVMA:

HaxaTb KHOMKY BKJlO4YeHne BcaCbIBaIOLLleVI
yctaHoBku (®oto C - 2).

Mocne Toro, Kak HacTpoiMka 3aBeplueHa, 6yayT
YCTAHOBJ/IEHbI Pa3/IMYHbIE YPOBHU pa3psaKku
akkyMmynatopa, C AndbepeHUMpoBaHHbIM
BMELLATENLCTBOM B paboTy MalUMHbI, KaK yKa3aHo
B Tabnuue, NpuBeAeHHO aanee:

[leficTBME MHAMKaTOPa pa3psaAKN aKKYMYNATOPHON
6atapeun - MOJEJIb «B» (DC 24V)

HanpsixeHune BonbT

CBETOANOAHbIN
MHAMKATOP
paboThl WeTKN

CBETOAMOAHbIN
MHAMKaTOp
COCTOSIHUSE
3apsaKA
6aTapen

Tun akkymynaTopa

CeuHuoso | FEJIEBAS Mpeaynpe- [ENCTBUE

XAeHne

Mpeaynpe-

KNCnoTHas xaeHve

24,0 24,0 3eneHblii Foput Bce dyHkumo-

HUpyeTnante
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[elicTBMe MHAMKaTOPaA Pa3pAAKN aKKYMYISITOPHOW
6arapeu - MOAEJIb «B» (DC 24V)

Hanpsbkenue BonbT

CBeToaMoAHbIi
MHAMKATOD
paboThbl WEeTKN

CaeToANoaHbIN
MHANKaTOP
COCTOSIHUS
3apAaKn
6aTtapeu

Tun akkymynsTopa

22,5 XKentbiit Foput Bce dyHKumo-

HUpyeTnante

21,5 KpacHbiit Mwuraet He dyHkumo-
HUpyeT
nBuratens

weTku

20,0 21,0 KpacHbiit Muraet He dyHkumo-

Muraet HUpYIOT
asuratenv

wWeTkn n

BCacCblBaHUA

Mopenb «BT» (DC 24V c npuBoaoMm)

A YTOBbl BOUTU B PEXXVM KOHOWUIYPALIUN
MOPOIrOBbIX 3HAYEHWU BATAPEW:

1)HaxaTb 0AHOBPEMEHHO Ha KHOMKW YMEHbLUNTb
ckopocTb (PoTo E - 3) 1 BKIIOUMTb BCaCbIBAOLLYHO
yctaHoBky (®oTo E - 6) B TeueHue AByX CeKyHA
C MOMEHTa BK/IOYEeHUs MawuHbl (Poto F - 1).
[lomkeH 3axeuybCs BTOPOW CneBa CBETOAMOA
ykazaHusi ckopoctu (doto E - 3B).

2) HaxaTb KHOMKy yBenuunTb ckopocTb (PoTo E -
4) B TeyeHue 5 CeKyHA C npeablayLuei onepaumn.
Mocne ofHOKPATHOMO Ha)aTusi KHOMKW cucTema
BXOZMT B XXENAEMbI PEXMUM HACTPOVKK.

A YCTAHOBKMU KOHOUTYPAL UK
OTOBPAXAIOTCA CBETOANOOAMU YKA3SAHUA
CKOPOCTW:

1) Mepsble gBa cBetogmoda (®oto E- 3a,3B)
MOKa3blBatoT TUM HACTPOMKM NMopora cpabaTbiBaHust
nHauKaTopa, 1 06a OHW JOMKHbI FOPETh.

2) TpeTuii 1 YeTBepThIN cBeToamoabl (PoTo E - 3C6
3D) nokasblBatoT TUM aKKyMynsSTOpHOW GaTapewm:
[N CBUHLIOBO-KUCIOTHOTO @aKKyMy nsiTopa AO/MKeH
ropeTb TO/MbKO TpeTuii ceeToamos (®oto E - 3C),
a ans M'EJIEBOIO pomkHbl ropeTb oba cBeToamoaa
(®orto E - 3C, 3D).

A YTOBbI
KOHOUTYPALINN:
1) KHonku («yBenuunTb ckopocTb») (POTO E - 4) n
yMeHbLNTb ckopocTb (PoTo E - 3) ncnonbaytoTcs
[Ns yCTaHOBKM nopora cpabaTbiBaHWs MHAMKaTOpa
TakuM 06pa3omM, 4ToObl BKIOYANUCL ABa MEpBbIX
CBETOAMOAA NOKa3aHWsi CKOPOCTK.

2) KHonka BkounTb wetkn (®oto E - 5)
ucnonb3yetcsa Ansa  Bblbopa  CBMHLOBO-
KUCMOTHOrO TUMAa aKkKyMynaTopHoi 6aTtapeu, a
BK/IIOUMTb BCacbiBalowWwyio ycTtaHoBky (doto E
- 6) ucnonb3yetcs Ans Bbibopa MEJIEBOIO tuna

M3MEHNTb  YCTAHOBKWN

AKKyMyNISITOpHOW 6aTapeu.

A YTOBbl COXPAHUTb HACTPOMKW U BbITW 13
PEXXUMA:

OAHOBPEMEHHO HaXaTb Ha KHOMKW YMEHbWUTb
ckopocTb (PoTOo E - 3) 1 BKIIOUNTL BCAChIBAIOLLYIO
yctaHoBky (PoTo E - 6).

Mocne TOro, Kak HacTpolka 3aBeplueHa, y Hac
6yayT ycTaHOBMEHbI Pa3fiyHble YPOBHU pa3psaaku
akkymynsatopa, C anbdepeHuMpoBaHHbIM
BMeLLaTeNbCTBOM B paboTy MalUMHbI, KaK yKa3aHo
B Tabnuue:

[leiicTBME MHAMKATOPa Pa3psiAKN aKKYMYNSITOPHOM
6artapeun - MOAEJIb «BT» (DC 24V c npuBogoM)

Hanpsokenne BonbT

CBeToavoaHbIi
MHAMKaTop
COCTOSHMA
3apaaku
6aTapen

CBeTOANOAHBI
MHANWKATOP
paboTbl weTkn

Tun akkymynsitopa

CeuHuoso | MENEBAS Mpeaynpe- Mpepynpe- LEVCTBVE
KNCNOoTHas xaeHue xaeHve
24,0 24,0 3eneHblit Foput Bce dyHkuUmO-
HupyeTnante
21,5 22,5 XKentbiit Foput Bce dyHkumO-
HUpyeTnante
20,5 21,5 KpacHblit Muraet He dyHkumo-
HupyeT
nsuratens
LeTKM
20,0 21,0 KpacHbiit Muraet He dyHkumo-
Muraet HUpYIOT
neuratenu
LWeTKN 1
BCacblBaHNs!
C/IN UMK HAaCTOMKW He Obul 3aBeplleH, TO

YCT@HOBOYHbIE MapaMeTPbl OCTaHYTCs TakKUMU, Kak
6bIfIN YCTAHOB/NEHbI NEepPBOHAYasIbHO.

/A ECnn'y Bac BO3HWKHYT NPOBIEMbI C BLINOMHEHWEM
YKa3aHHOW Bbllle HACTPOWKM, peKoMeHAyeTcs
06paTUTLCS B LIEHTP TEXHUYECKOW MOAAEPXKKM,
UM K KBanudUUMPOBAHHOMY TEXHUYECKOMY
crneunanucty. He cHUMaTb 3alUMTHBIE KPbILIKU U
He BbIMOJHSATb HUKaKMX paboT B 3MEKTPUYECKOi
cucTeme.

5.2  KOHOUryPALUS 3APSIAHOIO
YCTPOUCTBA AKKYMYJIATOPHOU BATAPEN
[lo/mKHa BbIMOSHATCS TOMbKO aBTOPWU30BaHHBIMU
TexHuyeckuMn cneumnanuctamu. Mpu nokynke
MaLUMHbI A1 MOVIKM M CYLLIKM MOJIOB MOCTaBsieMOe
3apsiAHOe YCTPOWCTBO HACTPOEHO Ans paboTsl
c TENIEBbIMA 6aTapessMu. YT06bI M3MEHUTH
HaCTPOVKM 3apsiiHOro YCTPOMCTBa 06paTuTech K
PYKOBOACTBY NMPOU3BOAMTENS.

6. UHOOPMALINSA NO 3KCIMJTYATALUN
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6.1 NnoAroToBKA MALLUHbBI

A Tepea HayanoM paboTbl HapeTb
Heckonb3silwylo 06yBb, MepyaTku W npoyne
CpencTBa MHAMBWAYANbHOW 3aluMThbl, yKa3aHHble
MOCTaBLUMKOM MPUMEHSIEMOrO MOHOLLEro CpeacTBa
WM cumnTatoLLmecs HeO6X0AMMbIMY B COOTBETCTBUM
C OKpyXalolleli 06CTaHOBKOM, B KOTOpoW Gyaert
BbINONHATLCS paboTa.

w [lepes HayanoMm paboTbl cneayer BbIMOSHUTDL
HUXXeomnmMcaHHble onepauum, NoapobHoe onucaHve
NPUBEAEHHBbIX HWXe [AelCTBUii cMOTpuTe B
COOTBETCTBYIOLUMX paspenax:

MpoBepuTb YpOBEHb 3apsfa akkymynsitopa u
3apsAanTb aKKyMY/STop, eCin Heo6X0ANMO.
YCTQHOBUTb LWETKM WK 4YucTswme Ancku (c
abpasvBHbIMM AuCKaMu), noaxoaswme Ans
MOBEPXHOCTU, KOTOPYIO CriefyeT OUNCTUTb, U AJist
npeanonaraemMoro Buaa pabor.

YCTaHOBUTL CKpebOoK C pe3nHOBOW Hacaakowu,
NpoBEpPUTb HAAEXHOCTb ero YCTaHOBKM,
MOAK/IIOYEH N OH K BCacCblBaloLWEMy LWMaHry, a
Takxke U3HOC CyLuallein HacaaKu.

Y6eanTbcs, 4To 6aK rpsi3HON BOAbI MYCT, ECNU HET,
YTO MOJSTHOCTBIO OMYCTOLUMTD €ro.

MpoBepuUTb ¥ MOMHOCTBIO 3aKPbITh KpaH Moaauv
MoloLLero pacTsopa.

Yepe3 nepegHee OTBepCTUE HaMoMHWTL 6ak
MOlOLLero pacTBopa pacTBOPOM UWUCTOW BOAbI
C MOWLWMM CPeAcTBOM, He 06pasylowmnM MneHbl,
B COOTBETCTBYIOLLEW KOHUeHTpauun. OCTaBuTb
MPOCTPAHCTBO B 2 CM MEX/Y rOp/IOBUHOW Npobku
1 BEPXHUM YPOBHEM XXMAKOCTU.

A YT06bl UCKNIOUYUTL PUCK MPU AanbHelluen
paboTe, Heo6X0AMMO O3HAKOMUTBLCS C TeM, Kak
MaLU1Ha ABUXKETCS. [11s1 3TOro npoBeauTe NpoBHbIi
3ae3/ Ha O6LIMPHOI MOBEPXHOCTM, CBO6OAHON OT
npensiTCTBUIA.

Ons  nonyyeHust Hauny4ywux pe3ynbTaToB
MO OYUCTKE TMOBEPXHOCTM WU obecneyeHuto
Hamnbonbliero cpoka cnyx6bl o0bopyaoBaHus,
cnefyeT BbIMOMHWUTL CReAylolmne npocTble, HO
BaXKHble npoLeaypbl:

- MNpoBepuTb y4acTok npoeefeHus pabot, ybpas
C NyTU MallWHbl BCe BO3MOXHbIE MPEnsTCTBUS;
€C/IN NMOBEPXHOCTb OYeHb 06WUpHa, paboTanTte
Ha CMEeXHbIX W napanfenbHbIX MPsSIMOYrosbHbIX
yyacTkax.

- BbibpaTb npsiMyto pabouyto TpaekTopuio 1 HauaTb
paboTaTb C CaMOro yAaneHHOro yvacrtka, 4tobbl B
fanbHelleM He MPOXOAUTb MO YXe OYMLLEHHBIM
yyacTkaMm.

6.2 CTPYKTYPA N ®OYHKLMN MALLHbBI

®OTOA Mopens E - (AC 230V)

1 [JIABHbII1 BbIK/KOYATE b

2 BbIK/IOYATESb ABUTATENS LUETKM

3 BbIK/IOYATE/b ABUTATENS
CVCTEMbI BCACHIBAHMS

®OTOB Mopens E - (AC 230V)

1 KABE/b MUTAHIS

2 PbIYAT [03VIPOBKA MOIOLLIETO PACTBOPA

2 PbYAT MOJBEMA LLETOYHOM M/UTHI 5

3 PbIYAT MOABEMA CKPEBKA C PE3VHOBOIA
HACAZIKOM

4 PbIYAT YIIPABJIEHMS §

5 LLTAHT OMYCTOLLEHNS BAKA MPS3HOM BOAbI

®0TO C Mopenb B - (DC 24V)
1 BbIK/IOYATESIb ABUTATENA LLETKN
1A CBETOAWMOAHbBIN MHOWKATOP
PABOTbI ABUIATENS LLETKN
2 BbIKMOYATENb ABUTATENA
CUCTEMbI BCACBIBAHS
2A CBETOAMOAHbIM  UHOWKATOP
[BUTATENA CUCTEMbI BCACbIBAHWA
3 CBETOBOW WMHAMKATOP COCTOSAHWUA 3APAOA
BATAPEMN N
3A CBETOAMOAHbIV NHAMKATOP
3EJIEHOIO LIBETA BATAPES 3APSXKEHA
3B CBETOAMOAHbIV NHAMKATOP
XKENTOrO LBETA BATAPES
3APSKEHA HA 50%
3C CBETOAVOAHbIA MHAVKATOP
KPACHOTO LIBETA BATAPESI PA3PSKEHA

PABOTHI

®0TOD Mopenb B - (DC 24V)

[TTABHbIN BbIK/TKOYATE/b C KJ1HOYOM

PbIYAT YNPABMEHWS .

PbIYAI NOABEMA LLETOYHOU NNATDI .
PbIYAT MOABEMA CKPEBKA C PE3WHOBOW
HACAZKOM

TEPMOBBIK/TIOYATE/Tb IBUTATENA LLIETKK
LUJTAHT OMYCTOLLEHWA BAKA TPA3HOWN BOAbI
COEANHUTESb AKKYMYNATOPHbIX BATAPEUN
PbIYAI IO3MPOBKA MOILLIEITO PACTBOPA

A WN =

OTO E Mogenb BT/T - (DC 24V c npusogom)
CBETOBOW MHAMKATOP COCTOSAHNS
3APALA BATAPEM

1A CBETOANOAHbIN MHOMKATOP

3ENEHOTO LIBETA BATAPES 3APSDKEHA
1B CBETOAMOAHBIV NHANKATOP XENTOMO LIBETA
BATAPEA 3APSKEHA HA 50%
1C CBETOANOAHbIN MHOAMKATOP
KPACHOTO LIBETA BATAPES PASPSDKEHA
2 VHOMKATOP XO[A BMEPEA/HA3AL
3 KHOIKA BbIBOPA 1111 YMEHbBLUEHNS
CKOPOCTW MPOABUMXEHNS

3A CKOPOCTb MPOABMXEHMSA 1

3B CKOPOCTb NPOABWMXEHUS 2

3C CKOPOCTb MPOABMMXEHMSA 3

3D CKOPOCTb NPOABMXEHUS 4

4 KHOIKA BbIBOPA 1191 YBE/IUHEHNSA

CKOPOCTW NMPOABUMMXEHNS

5  BbIK/IIOYATE/b ABUTATENA LLETKK

5A CBETOAMOAHBIN NHOWKATOP
PABOTA ABWUIATENS LLETKK
6 BbIK/HOYATE/b ABUTATENS

L - oNoyun



CUCTEMbI BCACbIBAHWA

6A CBETOAMOAHbIV NHOMKATOP
PABOTA [BUTATENA
CUCTEMbI BCACbIBAHMA

®OTOF Mopenu B - BT/T

(DC 24V 6e3 n c npuBoaoOM)

[NABHbI BLIK/IIOYATESb C KITHOYOM

2 PbIMAT YMPABNEHWNA CKOPOCTAMW BMEPEL /
3AOHWN XOA .

PbIYAT MOABEMA LLEETOYHOW NJIATHI

PbIYAI" NMOJBEMA CKPEBKA

C PE3MHOBOW HACAZKOWN
TEPMOBBIK/TIOYATE/b ABUTATENS LLIETKK
TEPMOBBIKJTIOYATE/ b TAFOBOIO ABUIATENA
LLNAHT ONYCTOLLEHMS BAKA TPSI3HOW BOAbI
COEANHWTESb AKKYMYNATOPHbIX

BATAPEN

9  PbIYAT JO3MPOBKA MOIOLLIEFO PACTBOPA

B w —

co NN o Ul

®OTOG Mogenu B - BT/T
(DC 24V 6e3 u c npuBogoM)

1 PbMAT OTKPbITWSA OTCEKA
AKKYMYJIATOPHbIX BATAPEM

2 OTBEPCTME ANA HAMONEHWA BAKA
MOIOLLIMM PACTBOPOM C MOPUCTOU
MPOBKOU

®OTOH MopgenuB - BT/T
(DC 24V 6e3 u c npuBogoM)
CXEMA NMOACOEANHEHNA
AKKYMYJIATOPHbIX BATAPEN

®OTOI MopenuB-BT/T
(DC 24V 6e3 1 c npusoaom)

1 3AXWM PA3BEAWHWUTENS KABENS MOABEMA
[OVCKA LLIETKA y

2 OTCEK AKKYMYNATOPHbIX BATAPEN C
AKKYMYJIITOPAMU 12B

3 MOACOEAMHEHME AKKYMYNIATOPHbIX
BATAPEN

®OTOL MopgenuB - BT/T
(DC 24V 6e3 u c npuBogoM)
1 BCTPOEHHOE 3APAAHOE
AKKYMYNIATOPHbIX BATAPEN .
2 KABEJIb NUTAHNA A9 3APAAHOIO YCTPOUCTBA
AKKYMYNIATOPHbIX BATAPEN

YCTPOWCTBO

®OTOM MopenuE-B-BT/T
1 MPOTUBOYAAPHOE KOJIECO
2 PYYKA PETYJIMPOBKW AABNEHWNSA CKPEBKA C
PE3VHOBOU HASIA,EI,KOVI
BCACBIBAKOLLIMW LLNAHT
PYYKA CHATUA HACALOK CKPEBKA
KOJTIECO CKPEBKA C PE3HOBbIM HACAZKAMU
PYYKA OTCOEANHEHNSA CKPEBKA C
PE3VHOBbIMM HACALKAMM
7  PYYKA PErY/IMPOBKW HAKJTOHA
HACALOK CKPEBKA

ooulhwWw

¢OT0 N MogennE-B-BT/T
KPbILUKA OTCEKA OWNBbTPA [OABUTATENS
BCACbIBAHMA

2 OTBEPCTUE ANd HAMNOJTHEHNSA BAKA
MOIOLLIMM PACTBOPOM

3 BAKTPSA3HOM BOAbI

4 BAK MOIOLLErO PACTBOPA

®0TOO0 MogennE-B-BT/T

1 MONNABOK

2 OWIbTP CUCTEMbI BCACBIBAHUA

3 CMOTPOBOE OKOLLKO BAKA I'PA3HOM BOAbI

®OTOP Mopenm E-B - BT/T
1 ®UIbTP MOOLLETO PACTBOPA

6.3 3APSIIKA AKKYMYJIATOPHbIX BATAPEIA
MoacoeanHWTb yanuHUTENb Kabens nuTaHus
yCTPOWCTBa 3apsiAKN akKyMynsiTopHol 6aTapeu
(®oTo L - 2) 1 BCTaBuUTb €ro B po3eTKY.

Mpu BK/IIOYEHWUN 3apsiAHOE YCTPOCTBO MPOXOAUT
TeCT Ha HanpsxeHue 6aTapen C uUenblo
ornpeAennTb, CTOUT I HAYMHATL MPOLIECC 3apsSAKN.
Ecnn akkymynatopHas 6atapes He noacoeavHeHa
K YCTPOWCTBY 3apsiaku, ByneT MuraTb CBETOAMOL,
KpacHoro useta. Ecnn Tect npowen ycnewHo,
yepe3 1 MMHYTY HauyHeTcs 3apsaka 6aTtapeu, 6yaet
ropeTb CBETOAMOAHbIN UHAMKATOP KPacHOro LBETa.
Bo Bpems npouecca 3apsAKku YpoBeHb 3apsiAKu
obo3HayaeTca TpeMs  CBETOAMOAHbLIMU
MHAMKATOPaMuU: KPaCHOro, >XenToro u 3e/eHoro
uBeTa.

MHavkaTop 3eneHoro uBeTa 0603HayaeT, yTo
NpoLecc 3apsaKkv 3aBepLUncs.

OTCOoeanHUTL 3apsifiHOe YCTPOMCTBO OT CETY.

A Onsa 6onee noapo6Hoi MHbOpMaLMK CMOTpUTE
PYKOBOACTBO MO 3KCM/yaTauum U TeEXHUKe
6e30MacHOCTM, NpeaocTaB/sieMoOe 3aBOLOM-
M3roTOBUTENEM 3apsAHOrO YCTPOMCTBA.

Ecnv Ha MalmnHe yCTaHOBMIEHbI CBWHLOBO-
KUC/IOTHbIE  aKKyMynaToOpbl, WX 3apsaky
HeobxoAMMO MpOBOANUTL TOMBbKO B MOMELLEHUU
C XOpoLuei BeHTUNsuMeN, NOAHUMUTE BEPXHIOKO
KPbILUKY M OTKPOWTE 3ariyLiKy akKyMyssiTopa.

= BbINOMIHWTL OMepaLmm, yKasaHHble B PyKOBOACTBE
no 3Kkcnayatauum u TexHuke 6e30macHoOCTy
3aBO/A-U3roTOBUTENS akKyMynsTopa (CM. pa3aen
MO TEXHNYECKOMY ODC/TY>KMBAHMIO aKKyMynsTopa).
EcnM Ha MawuHe yCcTaHOBNEHbl renesble
aKKyMynsTopHble 6atapen (HeobcnyxmBaemoro
TNa), cnefyvTe UHCTPYKUMSIM, YKa3aHHbIM HUXE.
Ecnn mMalumHa ncnonb3yeTcs perynspHo:
AKKYMYnaTopbl  AO/KHbI  6bITb  NOCTOSAHHO
NOAKITIOYEHDI K 3apsiAHOMY YCTPOWCTBY B TO BPEMS],
Kora MallMHa He UCnosb3yeTcs.

Ecnun MalwmHa He ncnonb3yeTcs ANnTeNbHOE BpeMs:
3apshkaTb aKKyMynsTop B HOYHOE BpeMs nocne
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BbIMOJIHEHNS] PaboTbl, MOC/E 3TOr0 OTCOEAUHUTb
aKKyMyNISiTOp OT 3apsiiHOro YCTPOMCTBa.

Mepen TeM, Kak MCMONb30BaTh MalUMHY BHOBb,
3apsauTb aKKyMyNISITOP HOYbLO Meper, paboTow.
Cnenyet n3beratb NPOMEXYTOYHOW 1N HEMOJTHOM
3apsiaky BO BpeMs paboTbl.

Ecnn MawuHa ocHalleHa CBUMHLOBO-KMCIOTHBIMM
aKKyMynsiTopamu, [Ansi perynsipHoii mnpoBepku
CTeneHn 3apspaa XWAKOCTM B 3NeMeHTax
HeobxoAMMO MCroNb30BaTb MMAPOMETP: €ecnun
OMH WM HECKOSIbKO 3/IEMEHTOB pa3psiKeHbl, a
OCTasIbHble 3apsKeHbl MO/THOCTbIO, 3TO 3HAYUT, YTO
aKkymynsTopHas 6aTapes nospeXxxaeHa u A0OMKHA
6bITb 3aMeHeHa WM OTPEMOHTUpPOBaHa (CM.
PYKOBOACTBO MO 06C/TYXKMBaHMIO aKKyMyNsSiTOPHOWM
6atapen).

[anee 3aKpbITb 3arfyLWKW U ONYCTUTb BEPXHIOO
KPBbILLKY.

6.4 CBOPKA CKPEBKA C PE3MHOBOW
HACAZIKOU

OCTOpOXHO NpUBMHTUTDL ABe pyyku (Poto M - 6) k
Kopnycy ckpebka.

BctaButb ckpebok B creumanbHble rHesaa,
pacrofioXeHHble Ha onope ckpebka, obecneuns
NIOTHOE 3aKpensieHue, MpPUBMHTUB ABE PYyYKM
(®oto M - 6).

MnoTHO BCTaBbTe TPYbKy CMUCTEMbl BCACbiBAHUS
(®oto M - 3) MawwuHbLI B OTBEPCTUE B KOpryce
ckpebka C pe3aMHOBOW HacaAKoW.

6.5 PASBOPKA CKPEBKA C PE3UHOBOW
HACAIKOU

OTCOoeAnHUTbL BCAChIBAOLWMIA WMAHT OT Kopnyca
ckpebka.

Cnerka pa3BWHTUTbL ABe pyyku (®oto M - 6) n
NoTsHYTb K cebe ckpebok, YTobbl AOCTaTb €ro us
oropebl.

6.6 3AMEHA PE3MHOBOIA
CKPEBKA

OTcoeanHuTb ckpebok oT ero onopsl (cM. 6.5).
OTBUHTUTL pydkn (Poto M - 4, ®oTo M- 6) K
HafaBWTb Ha FOJIOBKMN BUHTOB, K KOTOPbLIM OHM Obifn
NMPUKPYYeHbl, YTO6bI BbICBOGOANTL BHYTPEHHIOK
MaCcTMKOBYIO OMOpY OT Kopnyca ckpebka.

CHsITb pe3MHOBbIE HacaaKM C MACTUKOBOM OMOpbI,
MOTSHYB 3a Kpasi.

3aKkpenuTb HOBYIO PE3VHOBYIO HacadKy, BCTaBUB
3a)XMMHbIE BUHTbI B COOTBETCTBYIOLME OTBEPCTYSI.
YCTaHOBUTb Ha MeCTO NMacTUKOBYK Onopy
ckpebka,a 3aTeM MAOTHO 3aTsHYTb 3aXXWMHble
BUHTbI (®PoTO M - 4, ®oTO M- 6).

HACAZIKM

YCTaHOBUTb Ha MecTo cKpebok C pe3nHOBOW
Hacagkon (cM. 6.4)

6.7 PETYJINPOBKA CKPEBKA C PE3WHOBOW
HACALLKOU

BuHTOBasi pyyka Ha Kopryce ckpebka perynupyet
HakMoH ckpebka MO OTHOWweHWo nony. [ise
KpacHble pyyKu, pacronoxeHHble no 6okam (Poto
M - 2) # npucoeanMHeHHble K 3aAHWUM Konecam
ckpebka C pe3nHOBOM HacafKoW, WCMOMb3yTCs
ANA  perynvpoBkM AaBieHus ckpebka Ha
O4MLLAEMYIO MOBEPXHOCTb.

Ons nonyyeHus ONTUManbHOW perynmpoBKH,
3a4HsS Hakagka, CKOMb3silas npu ABUXEHUM,
crnbaeTcs BO BCcex ToYkax, obpasys € MosioM yron
B 45°.

Bo Bpemsi paboTbl MawuHbl (Npu ABUXEHUU
Briepea) MOXHO Nonb3oBaTbCa pydvkamu (PoTo
M - 2, ®oTto M- 7) ans perynvpoBKM Hak/IoHa
HacaZlok v AasneHust ckpebka, T.0. cywka byaet
paBHOMEPHO MO BCe ANMHE.

Mokpble cnefgbl O3HayalT, YTO CyLKa
HejoCTaTO4YHa; B 3TOM c/yyae cneayeTt
ONTUMM3MPOBATb CYLUKY PEry/IMPOBKOW pyyek.

6.8 CBOPKA U PASBOPKA BPbI3rOBUKA
KnanaH kpenuTcs K NacTUHe LWETKU CO CMEHHbIMU
Ha KpbilwKe. YTobbl CHATb KPbILWKY, AOCTaTOYHO,
4yTO6bl BHITALWNTL €0 [0 OTPbiBA OT KPbILIKK.
YT06bl 3aMeHWUTb GPbI3rOBMK, BCTaBUTb B HYDKHEW
KPOMKE KpBbILWKA C OAHOMO KOHLA M NPOAOIXaTb
OTBOAMTb A0 APYroro KOoHUa.

6.9 CBOPKA U PA3BOPKA LLETKA

/A Hvikorga He paboTaTb, €M LWETKM, CKPebKu
1Ny abpasmBHble AWCKM MalUWHbl HEAOCTAaTOYHO
HAZEXHO YCTAHOB/IEHbI.

[nsa c6opku:

Y6eamTbcs, UTO LWETOYHAs NAUTa NOAHATA, ecnu
3TO He TaK, NOAHATb MANUTY, Cleays UHCTPYKUMSIM,
yKa3aHHbIM B COOTBETCTBYIOLLEM pasaene.
Y6eanTbCsi, UYTO KIIOY 3aXWraHusi Ha naHenu
YNpaBneHnsl HAXOANUTCS B MOMOXEHWUMN BbIKSTIOYEHO.
MomMecTuTb WeTKM Noa WETOYHYI NanTy, obpalias
BHVMMaHME Ha TO, YTOOGbl Kpal CTbIKOBKM LUETKU
HaxoAMNCs Mo HanpasnstoLe NAMTON MaLLUHBbI.
OnyCcTUTb WETOYHYI0O NAUTY W  BKIOYUTb
BpallleHne LWETKW, UCMOoSb3ysi COOTBETCTBYIOLLNIA
BblK/lOYaTenb: TakuMm obpa3om uweTka
aBTOMATMYECKM NMPUCTErHETCS.

[nsi yCTaHOBKM YMCTSAILLEro AMCKA BbIMOSHUTL Te
Xe aencTaus.

A He ponyckaTb, YTObbl ANMHA LWETUHOK LLETOK
CTaHoBuMnacb MeHee 1 cMm.

A He ponyckaiiTe, 4Tobbl TOMWMHA abpasnBHbIX
[OMCKOB CTaHOBM/1acb MeHee 1 cM.

PaboTa c MCNonb30BaHMEM OYE€Hb WM3HOLLIEHHbIX
LLEETOK M OYEHb TOHKMX abpasnBHbIX ANCKOB MOXET
NPUBECTU K NOBPEXAEHUIO MaLUMHbI U Nosa.
Mepen Hayanom paboTbl perynsipHo nposepsiiTe
W3HOC 3TVX AeTanei.

[ins pa3bopku 1 3aMeHbI:
Y6eantbcs, 4TO LWeETOYHas nauTa MoAHATa,
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€CnM 3TO He TakK, TO MOAHATb NAUTYy, cneays
MHCTPYKLMAM, YKa3aHHbIM B COOTBETCTBYIOLLEM
pasgene.

Y6eanTbCa, UTO KN4 3aXUraHus Ha naHenu
YNPaB/IEHUS| HAXOAWTCS B MOIOXKEHNUMN BbIK/TOYEHO.
[lepxxa LWeTKu1 pyKamu nog, nanTol, noBopayvsaThb
UX B HaNpaBNeHUM BPALLEHMS, OMYyCKasi UX BHU3,
ANA TOro, 4To6bl BbIHYTb MX M3 HamnpasBaatoLLei
MANTHI.

[Na CHATUA YNCTSALLErO AMCKA BbIMOMHUTL TE Xe
LIENCTBUS.

6.10 HAMOJIHEHUE W ONYCTOLUEHUE
BAKA MOKOLLIEFO PACTBOPA

A Temnepatypa BOAbl WAXM MOIOLLEro
pacTBOpa He A0/HKHa npesbiwatb 50°C

/A Bcerpa onycTowanTte 6ak rpssHoli Boabl (GoTto
O - 3) nepea HOBOWN 3anMBKOW Haka MotOLLEro
pacteopa (®oto O - 4).

[ns 3anonHeHus 6aka:

[o6aBnTb HeobxoAMMOe KOIMHYECTBO XMMUYECKOrO
BeLleCTBa C Y4ETOM MPOLEHTHOr0 COOTHOLLEHUS,
yKa3aHHOro MOCTaBLUMKOM, W TMOJSIHOW €MKOCTU
6aka, yKasaHHOW B TEXHOMOMMYECKON KapTe
nsgenus.

A Vlcnonb30BaTh TOSIbKO Te€ XMMUYECKUE CPEACTBa,
KOTOpble NOAXOAST AN nona v 3PPeKTUBHO
YAQNSHOT 3arps3HeHus.

- [lobaBuTb BOAY B OTBEPCTVE ANS 3anOSIHEHNS
B nepegHei yactu MawuHbl (®oTto H - 2, doto O
- 2).

OcCTaBUTb NPOCTPAHCTBO B 2 CM MEX/Y FOPJIOBUHOM
NpobKu 1 BEPXHNM YPOBHEM

XuAkocTU. He 3anonHaTh 6ak Bbille 3TOro ypoBHs!
MawmuHa 6bl1a CKOHCTpyuMpoBaHa AnA
pa6oTbl C MoOOWMMM cCpeacTBaMu, He
o6pasyrowmmMm neHbl 1 6mopasnaraemMbimMum,
npousBeAeHHbIMU CreunasbHO AN MalWMH
ANs MOWKK M cyliku nonos. Ucnonb3oBaHue
APYrMX XMMMHYECKUX MPOAYKTOB (TaKux
KaK runoxjopuT HaTpUsi, OKUCAUTENM,
pacTBOpUTENN W YrnesoAopoabl) MOXeT
NPVBECTU K NOBPEXAEHUIO NN pa3pyLUEHUI0
MaLUUHbI.

- CobntopaTb TpeboBaHMsl TEXHUKM 6e30nacHOCTH,
yKasaHHble B COOTBETCTBYILEM pasjgene
PYKOBOACTBA M Ha EMKOCTM C MOIOLLMM CPEACTBOM.
- NS Nony4YeHust NOIHOrO MEPeYHs UMEIOLMXCS
B HaMuYMN MPUrOAHBIX MOIOLIMX CPEACTB MOXHO
06paTUTLCA K U3rOTOBUTENIO MaLUWHbI.

= Bceraa Mcnosb3oBaTb TOJIbKO Motoline
CpeAcTBa, KOTopble He 06pa3yloT neHy.

- He ocTaBnsTh WnaHr noaaym Boasl 6e3 npucMotpa
W MONMHOCTbIO BCTaBNSTb €ro B 6aK, T.K. LiaHr
MOXET CMECTUTbCS U HAaMOUUTb YYBCTBUTE/bHbIE
YacTu MaLWHBI.

- 3aKpbiTb 6aK KPbILLKOM.

[ns onycToleHns:

- MONHOCTBIO OTBUHTUTL U YAANUTL NPO3PayHyto
3arnywky uabTpa HaxoAsIerocs B HWXKHEN
Yactu 6aka (®oto P - 1) n nogoxaaTb A0 NOIHOMO
OMyCTOLEHMS.

- Mocne onycToLlweHns 3aBUHTUTL 3arsyLuKy.

6.11 OCYLUEHUE BAKA rPSI3HOM BOAbI
CnuB rpsi3HON BOAbl AO/MKEH OCYLLECTBAATLCS
B COOTBETCTBMM C HaLMOHANbHbIMW HOPMaMu 1
npasunamu. Monb3oBaTtesib MallMHbI HECET MOJHYO
OTBETCTBEHHOCTb 3@ C/lleloBaHNE YMOMSIHYTbIM
HOPMaM U MpaBwnam.

Korpa pactsop MotoLLEero cpefcTsa 3akaH4YMBaeTcs,
HeobxoAMMO Bcerga onyctowatb 6ak rpsisHOW
BOAbI, Nepes TeM Kak 3anosHuTb 6ak MoroLero
pacteopa (Poto O - 3).

B LienioM, 6ak rpsizHOM BoAbl MOXET BbITb OMyCTOLLEH
B ntoboe Bpemsi, Koraa aTo HeobxoauMMo, Aaxe B
NpoOMeXyTo4Hble (a3bl paboyero Lukna.

O6beM 6aka rpsi3Ho Boabl 6onblue, 4YeMm
obbem 6Oaka mMotwowWwero pacTsopa, MO3TOMY
BO3HWKHOBEHWE CUTyauuu, MNOTeHUManbHO
onacHoW Ans BcacbliBalowero ABuraTens,
npakTUYeckn HEeBO3MOXHO; B NoboM cnyyae
npefoxpaHuTenbHbl nonnasok (®oto P - 1)
BbIK/IOYaET BcachiBaloLWMi ABUraTeNb B Cyyae,
€C/M YPOBEHb XUAKOCTU B 6ake rpsisHON BOAbI
MNpeBbILLEH.

Ecnu no Kakoii-To MpuunHe 3aMeyeHa yTeuka
BOAbl WNM neHbl U3 noa 6akos, HeobxoaMMO
He3aMeAnUTeNbHO BbLIKIIOYUTL  ABUraTeNb
BCaCbIBaHMSI U NPUCTYNWUTb K OMyCToleHno H6aka
rpsi3HON BOABI.

[ina onycTowenns 6aka:

MepeBe3TM MaliMHy B MeCTO, NoAXoAsliee
ANs CNUBa TpsSI3HON BOAbI, MPeAnoYTUTENBHO
OKOJO TyaneTa Wiu KaHanusaumoHHoN Tpybbl (B
COOTBETCTBUW C rOCYAAPCTBEHHBIMW HOpPMaMu
npasuaammn rno yAaneHuo OTX0A0B).

BbIKNOYMTb MaLWKUHY U BbIHYTb K04 M3 MaHenm
ynpasneHus.

OTCOeAVHUTb APEHaXHBIN LWaHr OT kptoka (PoTo
B-5,D -6, F-7)u, aep>xa ero BbICOKO, OTBEPHYTb
3arnyLuKy.

OnycTWUTb APeHaXHbIV LaHr MO HanpaBeHWio K
BbIGPAHHOW APEHaXHOW TOuKe.

Onepauns OMNyCTOWeHNUs MOXeT 6biTb 6bICTpo
npepBaHa B /060M HYXHbIi MOMEHT MPOCTbIM
NOAHSATVUEM APEHAKHOrO LUaHra.

MpoBepuTb, CKOMbKO rpsi3n BCe elle OCTaeTcs B
6ake un, ecim Heo6X0aMMO, NPOMbITb BHYTPEHHIOIO
YyacTb 6aka Yepe3 CMOTPOBOE OTBEpCTUE

(®oT0 P - 3).

Mocne onycToweHns repMeTUYHO 3aKpbiTh LUMAHT
NpobKoM 1 MOBECUTb €ro Ha AepXkaTenb nosaau
MaLLUWHBbI.

= [pobka ApPEHAXHOro lnaHra AokHa ObiTbh
repMeTUYHON, B MNPOTMBHOM Clyyae noTeps
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[aBNeHNs NPUBEAET K CHKEHWIO 3(PEKTUBHOCTH
CYLUKMN.

6.12 OCOBbIE HOPMbI SKCMJTYATALUU

MOJEJIN AC 230V

Mogenb AC230 MOXHO WMCMONb30BaTb TOJSIbKO B

cnyyae, ecnn HanpsbkeHve (BOoMbTax), Yka3aHHoe

Ha Tabsimuke C TEXHUYECKMMMN XapaKTePUCTUKaMK,

COOTBETCTBYET MMEIOLWEMYCS U eCnn po3eTka

MMeET 3a3eM/IeHNe.

He nospexpatb kabenb

nepeaBnMBaThb €ro U He AepraTb.

(He npoe3xaTtb no kabento NMTaHWs Ha MaLUVHE.

Kabenb MOXeT HaMOTaTbCsl Ha ABMXKYLLMECS YacTy,

NpoBOLMPYS TEM CaMbiM KOPOTKOE 3aMbIKaHMe.)

BHUMAHUE!!! Cnegute 3a Tem, uTo6bl Kabenb
NMATAaHNA He conpukacanca ¢ Bpawawwmmnca
weTkamun.

BHUMAHME!!! - Mogenb AC 230V nmeet getanu ¢
BbICOKNM HanpAXeHuem, niaum no KOTopbiMm npoxoanT
TOK, KOHTAKT C 3TUMU YaCTAMUN MOXET NpuBecTtn K
TAXeNbIM TpaBMaM N faxe CMepTn.

nuTaHn4, He

- MNepea nwoboi onepauneit Ha MalluHe
Heo6X0AMMO OTCOEAMHUTbL €e OT 3EKTPUYECKO
ceTu.

- Hukorga He TporaTb NOBpeXAEHHble unu
M3HOLLIEHHbIE 3NeKTpuYeckue Kabenu.

- lNepep Tam Kak npoBOAUTb Kakue-nnbo
paboTbl C 31eKTPONpPOBOAKOW HeobxoAnMo
BbIK/IIOYUTb MALUMHY M OTK/IIOYNUTb €e OT PO3EeTKM
3M1IEKTPUYECKOrO TOKa.

- B cnyuyae obHapyxeHusi aedektos, TpeLuH
WA APYrUX MOBPEeXAEHUN 31eKTPUYecKmx
kabenel, HeO6X0AMMO HEMeAJIEHHO 3aMeHUTb UX
OpWrMHaNbHBIMK 3anacHbIMK.

- CeTeBble COEAMHEHWSI AOMKHbI ObITb 3aLUMLLEHDI
x0Ts 6bl OT NonaaaHus BoAbI.

- [Ana nNOACOeAUHEHUS MallWHbl K CeTu
MCMONb30BaThb TOMbKO COOTBETCTBYIOLWME HOPMaM
TEXHUKN 6e30MacHOCTW YAMHUTENN.

- PoseTka, K KOTOpPOM MOAK/IOYEHA MaluuHa,
[O/MKHa 6bITb CHabXXeHa YCTPOWCTBOM 3aLUUTHOrO
OTKJTIOYEHNS.

- KaTteropuyeckn 3anpeljeHo WCnosb3oBaHue
MaLuMHbl B61M3K 6accelHoB MM BOAOEMOB.

YPE3BbIYAWHBIE CATYALUWN

B cnyuyae upe3BbluaiiHbIX 06CTOATENbCTB:

- HeMeasleHHO OTK/IOYUTb MaLUUHY OT
3/1EKTPOCETH.

- CpOYHO OKa3aTb NOCTpajaBLUMM MEPBYHO
noMoLyb.

Mpy HecyacTHOM cnyyae MaluMHa He AO/KHA
MCMoNb30BaTbCsl A0 MPOXOXAEHUS MPOBEPKM,
KOTOpasi MOXeT 6bITb NpOBeAeHa aBTOPU30BaHHbIM
3aBOIOM-U3rOTOBUTENEM  TEXHUYECKUM
CreunanmcTom.

6.13 VIMPABJIEHUE MALLUWHOIA

Mopenb AC 230V

MoacoeanHnTb K ceTn kabenb nutanus (Poto B -
1) c noMoLbto yanmHuTens.

MepexntounTb FMaBHbIN BbiktovaTens (Poto A - 1)
B nosnoxeHne ON (BKJ1.)

C noMoLLbl0 COOTBETCTBYIOLWErO BKIOYATENS
NpUBECTY B ABWMXeHue weTky (PoTo A - 2)

A wWweTka HayHeT BpawaTbCsA TOJIbKO MpU
BO3AE€/ACTBMM pblyara ynpasJieHus

(®oTo B - 5).

C noMmoLLblo COOTBETCTBYIOLErO NepeksoyaTens
NpUBECTU B AEUCTBUE CUCTEMY BcacbiBaHust (PoTo
A-3).

OnycTuTb BCacbiBatoLmMiA 610K C MOMOLLbIO pblyara
ynpaBneHus ckpebkom (®oto B - 3), onycTtuTb
MOMOLWMIA 6MOK C MOMOLLBID COOTBETCTBYIOLLErO
pblyara (PoTo B - 2).

BbINOMHWTbL MOVIKY MOMOB, MEANIEHHO NPOABUrasiCh
Brnepea, MNepeABWHYB MepefHWil pbluar BBepX
(doto B - 4), Takum 06pa3oM NpvBeas B AeicTBrE
WeTKy; ecnn OTNYCTUTb pblyar ynpasieHus,
BpalLeHWe WEeTKW NPeKpaTUTCs Yepes3 HECKObKO
CeKyHA.

Mepen Tem kak ABWraTbCs Hasaf, He 3abbiTb
NOAHSTb CKPeBOK C PE3MHOBOW HaKJIaZAKOW, YTOGbI
136eXaTb BO3MOXHBIX MOSIOMOK.

Mopenb DC 24V 6e3 npuBoaa

MpoBepuUTb COeAMHEHME MeXAY COeAVNHUTENSIMM
CUCTEMbl 3NEKTPONUTAHUA U COEAMHUTENSIMU
AKKyMYSITOPHOW 6aTapeu, pacrosioXeHHble Moa
naHenbto ynpasnexusi (®oto D - 7).

BcTaBuTb M NOBEpHYTL Koy 3axuranus (®oto D
-1).

Yepe3s 6nok ynpaBfieHWs MpoBepUTb 3apsij
aKKyMynsaTopHoi 6aTtapeun (®oto C - 3);

C noMoLLbIO BbIKNOYATENSt MPUBECTU B ABUXEHWE
weTky (®oto C- 1)

A wWweTka HayHeT BpallaTbCA TOJIbKO MpU
BO3AeiCcTBMU pbluara ynpasneHus (doto D
-2).

C noMoLLbl0 COOTBETCTBYIOLLErO nepekoyaTens
NpVBECTU B AENCTBUE CUCTEMY BcacbiBaHusi (PoTo
C-2).

OnycTuTb BCacbiBatoLmMiA 650K C MOMOLLIO pblyara
ynpaBneHus ckpebkom (®oto D - 4), onyctuTb
MOMOLMIA 610K C MOMOLLBID COOTBETCTBYIOLLErO
pblyara (®oto D - 3).

BbINOMHWTbL MOVKY MOMOB, MEANIEHHO NPOABUrasiCh
Bnepes, NepeaBuHYB MepefHui pblyar BBEpX
(doto D - 2), Takum 06pa3om npuBess B AeNCTBUE
WeTKy; ecnu OTNyCTUTb pblyar ynpasfeHus,
BpalLeHMe LWEeTKWN NpPeKpaTUTCs Yepe3 HECKObKO
CeKyHA.

Mepea Tem kak ABWUraTbCs Hasaj, He 3abbiTb
NOAHSATb CKPeBOK C PEe3MHOBOI HacafKow, YTo6bI
136eXaTb BO3MOXHBIX MOSIOMOK.
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Mopenb DC 24V c npusoaoM

MpoBepuUTb CoeAnHEHME MeXAY COeAUHUTENSMM
CUCTEMbl 3NEKTPOMNUTAHUA W COeAMHUTENSIMU
AKKyMY/SITOPHOW 6aTapeu, pacrosioxXeHHble Moa
naHenbto ynpaenexusi (Goto F - 8).

BcTaBuTb 1 noBepHyTb KoYy 3axuranus (doto F
-1).

Yepes 6nok ynpasneHus npoBepuTb 3apsaa
aKKyMynaTopHoi 6aTapen (®oTo E - 1) u, ecnm
OH [OCTaTOYHbI, BbIGpaTb XXENAEMYIO CKOPOCTb
nepeaswxeHust MawwmHbl (Goto E - 3, E -4).

C noMoLLbIO BbIKNOYATENS MPUBECTU B ABUXEHWE
weTky (doto E - 5)

A wWeTka HayHeT BpallaTbCA TOJIbKO MpU
BO3AeiCcTBUM pbluara ynpasneHus (®oto F
-2).

C noMoLLbi0 COOTBETCTBYIOLLEro nepekoyaTens
NpVBECTU B AEUCTBUE CUCTEMY BcacbiBaHust (PoTo
E-6).

OnycTuTb BCacbiBatoLmMiA 610K C MOMOLLIO pblyara
ynpaBnenust ckpebkom (Poto F - 4), onycTtuTb
MOMOLWMIA 610K C MOMOLLBID COOTBETCTBYIOLLErO
pblyara (doto F - 3).

BbINOMHWTL MOVKY MOOB, MEANIEHHO NPOABUrasiCh
Bnepes, nNepeaBuHYB MepefHWin pblyar BBEpX
(®oT10o F - 2), unn onycTue €ro BHU3 ANS 3aHero
X04a; ecnu OoTNyCTUTb pblyar ynpaBfeHus,
BpalLeHMe LWEeTKW NPeKpaTUTCs Yepe3 HECKObKO
CeKyHA,

Mepen Tem kak ABWraTbCs Hasaj, He 3abbiTb
NOAHSTb cKpebOoK C PEe3MHOBON HacafKow, YTO6bI
136eXaTb BO3MOXHBIX MOSIOMOK.

6.14 METOA PABOTbI
6.14.1 TMOArOTOBKA n MEPbDI
MPEQOCTOPOXXHOCTHU

YaanuTe C MOBEPXHOCTM, KOTOpas AOSKHA
MOABEPrHYTbCA UYMCTKE, BCE pbiX/ble TBepAble
3arpsisHeHns  (Mcrnonb3ys  noaxoAaswue
MHCTPYMEHTbI, TaK1e KaK Mblfecoc, noaMeTansHas
MalumHa 1 T.4.) Ecnv 3Toro He caenatb, TO TBepable
3arpsi3HeHUs MOTyT He MO3BOSIMTb CKpebKy C
pe3unHoBOW Hacagkoi paboTaTb 3PbEKTUBHO U
CHU3SAT 3(hPEKTUBHOCTb CYLUKM.

K ynpaBneHuio MaluHOW [O/MKEH AOMyCcKaTbCs
TOMbKO MOArOTOB/IEHHBIN MEPCOHan.

6.14.2 TMPOBEPKA COCTOSIHUA 3APSAAKWU
AKKYMYJIATOPHOWU BATAPEU

Pan cesetoanonos, 0603HayaloLWMX COCTOSHUE
3apsgku (®oto C - 3, E - 1), nocneposatensHO
BLIK/IIOYNTCA MO XoAy paspsaku 6atapew.
Korpa BkntouaeTcs KpacHblli cBetoaunon (®oto
C - 3C, E - 1C), BblkNtOUNTb ABUraTeNb LUETKM,
nepekpbiTb noAavyy MOLWero CpeacTsa,
npeKkpaTuTb BbiNoAHeHWe paboTbl M NpociefoBaTh
B TMOMelleHne C 3apsaHbiM  yCTPOWCTBOM
aKKyMynsTOpHOl 6aTapen Ans 3apsiaku.

A AkkymynsiTopHble 6aTapen Moryt 6biTb
HeronpasvMMO MOBPEXAEHbI, W He noanexarb
PEMOHTY, eCnM OCTaTOYHbIM 3apsia ynageT Ao
OYeHb HU3KOro YpoBHS (CMOTPW PYKOBOACTBO
no aKkcnyaTaumn akkymynstopa). He gosoautb
paspsaky 6aTtapen Huxe 6e30MacHOro ypoBHS,
BbIK/HOYas ¥ BKTHOYAS MALLMHY KJTHOYOM 3aXKWraHus,
WM KaknuM-1imbo Apyrum Crnocobom.

6.14.3 MOWKA
MOBEPXHOCTEM
Molika v cyLuKa 3a OAMH NPOXOA.

MoaroToBbTe MaLMHY K paboTe B COOTBETCTBUM C
BblLLEMNPUBEAEHHBIMU YKa3aHUsSIMU U UCMONb3yiTe
ee, Kak onucaHo B naparpade 6.13.

= HyKoraa He UCronb3yiTe MaliuHy 6e3 MotoLlero
CpeAcTea, TaK Kak 3TO MOXET MNpMBECTU K
NoBpeXAEHWIO nona.

CNNABO3ATIPA3SHEHHDIX

6.14.4 MOWKA C TNPOMEXYTOYHbIMU
ONEPALUMNAMU HA CUJIbHO3AIPA3HEHHbIX
MOBEPXHOCTAX

MoiiKa U CyLLKa 3@ HECKO/IbKO NMPOXOA0B.
MoaroToBbTE MalUMHY K paboTe B COOTBETCTBUM C
OMUCAHWNEM, MPUBELEHHBIM BbILLE

MepBbiii 3Tan:

BbINOMHMTL MOIiKY, Kak omnucaHo B naparpade
6.13, HO He HauMHaTb CyLIKy nona.

[aliTe MotoleMy pacTBoOpy OkasaTb BO3AeNCTBUE
Ha 3arpsi3HeHHY0 NOBEPXHOCTb B COOTBETCTBUM C
VHCTPYKLUMSMK, NMPUBEAEHHBIMW B PYKOBOACTBE MO
MCNOMb30BaHMIO MOIOLLIEro CpeacTBa.

BTtopoli aTan:

Cywky nona BbINOMHSAKWTE B COOTBETCTBUM C
MHCTPYKUMSIMWA, NPUBEAEHHBIMU B MpeabiayLiem
naparpacde «Moiika cnabosarpsi3HeHHbIX
noBepxHocTen» (6.14.3).

= HUKOrja He UCMoNb3yiTe MalluHy 6e3 MotoLLEro
CpeacTBa, Tak Kak 3TO MOXET MpUBECTU K
NOBPEXAEHMIO MNoa.

6.14.5 OMEPALMM NOCJIE MOIiKHN
OCTaHOBWTb NoAaYy MOMLLEro CPeacTBa.

MoAHATL LWETOUHbIV 610K U OTKNIOYUTL ABUraTesb
npuBoAa LETKMN.

Mocne NoMHOro BbICbIXaHWS BCEX CeAoB BOAbI Ha
NMOBEPXHOCTU, MOAOXKAATb HECKOSIbKO CEKYHA, a
3aTeM NOAHSTb CKPebOK C pe3MHOBOIN HacazKow v
OTKJTHOUMTb BCACHIBAOLWMIA ABUraTENb.

MepeBe3T MallMHy B MOAXOAsLlEe MecTo Ans
onycToleHns 6akoB; OMyCTOWWUTL U MOYUCTUTb
6aku (cM. naparpac 6.11).

OTK/IIOUYUTD MaLLUMHY KJTIOYOM 3aXKUraHUs U BbIHYTb
K/II0Y M3 NaHenn ynpasrieHus.

Ecnn HeobxoamMMo, 3apsaavTb akKyMyNSaTOPHYHO
6aTapeto (CM. COOTBETCTBYIOLWMI Naparpad).

7. U(HOOPMALINA MO TEXHNYECKOMY
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OBCNY)>XUBAHUIO

MoBepHyTb KMOY, BbIHYTb €ro U3 naHenu
yrpaBieHUss 1 OTCOEAVHWUTb aKKyMynsiTop OT
3NEKTPOMNPOBOAKN MALLMHBI.

= Bce paboTbl C 3MEKTPUYECKOW CUCTEMOW, a
Takke Bce paboTbl MO PEMOHTY U TEXHUYECKOMY
obcnyxuBaHuio (B 0CO6EHHOCTM Te, KOTOpble
YeTKO He OnucaHbl B AaHHOM pPYKOBOACTBE)
[OJKHbI NMPOBOANTLCS TONIbKO B @aBTOPU30BaHHbIX
LeHTpax TexHuyeckoro obcnyxuBaHus,
UM CneunanuanpoBaHHbIMU  TEXHUYECKUMU
cneuunanucTamy, SIBASOWMMUCS 3SKCnepTamu B
[aHHOW 061acTn 1 B COOTBETCTBYIOLUMX NpaBuiax
TEXHWKM 6e30MacHOCTU.

PerynsipHoe TexHnueckoe 06CyX1BaHne MallWHbI
u cTporoe cobntofeHne WHCTPYKUMiA 3aBoja-
W3roTOBUTENS SIBASIOTCS HauNydllen rapaHtuen
obecrieveHusi ee BbICOKOW NMPOW3BOAUTENBHOCTU U
LUTENBHOrO CPOKa CNyX6bI.

7.1 BAKM

OnyctownTb 0b6a 6aka cornacHo OnucaHwuio,
npuBeAEeHHOMY B COOTBETCTBYIOLMX Naparpacdax.
Ypanutb BCIO TBEpPAYK rpsa3b, 3anonHsas U
onycrowas 6akn [0 Tex nop, Moka BCs rpsi3b He
6yneT yaaneHa. [ns BbINOIHEHUSI 3TOW paboTbl
MCMONb30BaTb MPOMBIBOYHBINM LUMAHT, UKW CXOXUA
WNHCTPYMEHT.

A Bopa c TeMmnepaTtypoi Bbiwe 50°C,
O4YUCTUTENb BbICOKOI0 AaBJ/IEHUS WM OYEHb
MOLLHbIE CTPYM NPOMbIBOYHOW BOAbI MOTYyT
noBpeanTb 6aKkyu U MaLLUHY.

OcTaBuTb KpbilWKN 6aKOB OTKPbITbIMU (TOMBKO Ha
TO BpeMsl, NoKa MalluHa He UCMoNb3yeTcs), YTobbI
6akn MOrnn MNpOCOXHYTb, U 4TOObI M3bexaTb
06pa30BaHns HEMPUSTHBIX 3aMaxoB..

7.2 BCACBIBAIOLLWI LUNAHT

OTCOEAMHUTL BCacbiBaOLWMIA LWIAHr OT ckpebka C
pe3nHoBoW Hacaakon (PoTo M - 3)

Mocne 3Toro MOXKHO MPOMbITh WAHT U YAQNUTb
BCE 3aKyMOpKM, €C/ TaKoBbIE UMEIOTCA.

MNOTHO BCTaBWTb LIMAHF B KOPMyC cKpebka C
PE3NHOBOW HacaaKoM.

7.3 CKPEBOK C PE3VIHOBOW HACA[JKOW

A He 6paTbca 3a CKpebOK ronbiMuM pyKamu:
ofeBaTb MepyaTKM W 3aWWUTHYI OAEXAY,
HeobXxoAnMYto ANs BbIMOSIHEHMS paboT.
OTCOoeAnHUTb CKpeboK OT MaluMHbl U OYUCTUTb
€ro nog npoTOYHOW BOAOW, MCMONb3yst ry6Ky unm
LLeTKY.

MpoBepuTb 3(PHEKTUBHOCTb M M3HOC HaCcadoK,
HaxoAsLMXCA B KOHTaKTe C MOMOM. 3TU Hacaaku
npeaHasHayeHbl ANs CHATUS MIEHKM MOIOLLEro
CpeacTBa M BOAbl C MOMa U AN U30ASUMU 3TON
YacCTV NOBEPXHOCTU U YCUNEHUS AENCTBUS BakyyMa,
C03/1aBaeMOoro BCacblBalOWMM ABUraTeneM, 4To
obecneunBaeT o4yeHb 3IDDEKTUBHYIO CYLUKY
nosa MalwuHoN. HenpepbiBHOE BbINONHEHME

paboT Takoro pofda MPWUBOAUT K 3aKpyrieHuto
WAN pa3pyLlleHnto OCTPbIX KPOMOK Hacafok,
4YTO CHWXaeT 3PdEKTUBHOCTb CYLUKM, MO3TOMY
Heobx0AMMO MpOM3BOAUTL 3aMeHy Hacafok
cKkpebka.

[na 3ameHbl W3HOLIEHHbIX Hacafiok, crneaymnte
WHCTPYKLUWMSM, NPUBEAEHHBIM B COOTBETCTBYIOLLEM
naparpade, nepesBepHyTb Hacaaku, Ans
UCMOJIb30BaHMS €elle He M3HOLIEHHbIX OCTPbIX
Yr10B, UM YCTaHOBUTb HOBbIE HAKNAAKW.

7.4 KOMMJIEKTYHOLLUE

CHATb M OYUCTUTD LUETKN UW YNCTSALLME SUCKMN.
A YTobbl He AOMYyCTUTb MOBPEXAEHWsI mona u
MallMHbl, TLWATENbHO MPOBEPSATb, HE 3acTps/u
NN B LIETKax/aucKax MOCTOPOHHME MpeaMeThl,
Takue KaK MeTannyeckne AeTanu, BUHTbI, LENKu,
BEPEBKN U T.A.

MpoBepuTb, 4TOOLI Mpn pabote wWeTkn Obin
pacrnonoXeHbl Ha MNOBEPXHOCTU  MIOCKO
(NpoBepsiiTe HanuuMe HEPAaBHOMEPHOrO M3HOCA
Ha LWeTkax un abpasvBHbIX ANCKaXx).
Mcnonb3oBaTb TOMBKO MPUHAANEXHOCTH,
peKkoMeHAyeMble N3roToBUTENeM: Apyrue nspenms
MOryT NPUBECTU K CHWKEHWIO 6e3onacHocTv npu
nposeaeHnn pabor.

7.5 KOPNyC MALLUUHbBbI

[ONs 4ACTKU BHEWHWX MOBEPXHOCTEW MalUWHBbI
HeoBX0AMMO MCMoNb30BaTh My6Ky, MSIrKylo TKaHb
WK MSITKYIO LLETKY, eC/ Heo6X0aMMO OUUCTUTb
TpyAHOYyAansemyl rps3b. YpaponpouyHas
MOBEPXHOCTb MALUWHbI SIBSIETCS LIEPOXOBATON,
yTobbl CAenaTb MeHee 3aMeTHbIMW LiaparuHbl,
NOSIBNISIOLLMECS: BO BPEMS UCMOMb30BaHUs. OgHaKo,
3TO He 06/1eryaeT YNCTKY TPYAHOYARNSEMbIX MSTEH
Ha NMOBEPXHOCTY.

3anpeLleHo MCrosib30BaHWe MapoBbIX MalUWH,
LWI@HIOB C MPOTOYHOM BOAOW MM ouucTUTEnei
BbICOKOrO AaBJIEHNSI.

7.6 AKKYMVYJISATOPHbIE BATAPEU
CBMHLIOBO-KMCNOTHbIE akKyMynSTOpHble 6aTapen
PaboTbl MO TEXHMYECKOMY O0BCNYXWUBAHUIO AOMKHbI
NpPOBOAUTLCS B COOTBETCTBUW C  WHCTPYKLMAMU
3aBOfla-U3roTOBUTENS, @ TakXe COriacHoO mpasunam u
peKOMeHAALMAM, yKa3aHHbIMW B AaHHOM PyKOBOJCTBE.
Mpy HenokpbITbIX (HE MOSHOCTLIO MOrPYXEHHbIX B
KUCNIOTHbI PacTBOp) NiacTUHax 3neMeHToB Oyper
nponcxoanTb BbICTPOE OKUCNEeHWe U HeobpaTumoe
YMeHblLUeHWEe paboyeii NpoM3BOAMTENBHOCTY 3IEMEHTOB.
YTeyka KWUCNOTHOrO pacTBopa M3 371EMEHTOB MOXET
BbI3BaTb KOPPO3UO MALLMHbI.

Wcnonb3oBaTh 3apsiaHble YCTPONCTBA, pekoMeHayeMble
33aBOAOM-M3rOTOBUTENEM, EC/IN OHW MOAXOAAT ANg TUna
aKKyMynsTopa, KOTOpbIi HEOBXOANMO 3apsSANT.
MpoBOAMTL 3apsiAKY akKyMyNSTOPHbIX GaTapein Tonbko
B XOPOLWO BEHTUAMPYEMbIX MOMELEHMSX, TaK Kak
CYLLECTBYET PUCK BO3HMKHOBEHMS B3pbiBa!

PekomeHayeTcs wucnonb3oBaTb refnesble UM
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HeobCcnyxvBaeMble akKyMynsTopHble 6atapen.

FENEBBIE akkymynsTopHble 6atapen.

PaboTbl MO TeXHMYEeCKOMy O6CNYXWUBAHMIO AO/KHbI
NpoBOAMTLCS B COOTBETCTBUM C  UHCTPYKLMAMM
3aB0/1a-U3roTOBUTENS, @ TaKXe COracHo npasunam un
peKoMeHAaLMAM, yKa3aHHbIM B JaHHOM PYKOBOZCTBE.
CrnepyeT wncnonb3oBaTb TONbKO Takue 3apsfHble
YCTPOICTBa, KOTOpPble PEKOMEHAYITCS 3aBOAOM-
M3roToBUTENEM.

7.7 TENJIOBbIE BbIKJTFOYATEJIN

MalwuHa OcHalleHa YCTPOMCTBAMM 3NEKTPUYECKON
3aLUMTbI, YCTaHOBAEHHBIMU HA OCHOBHbIX KOMMOHEHTaX 1
cnyxalmmm Ans NpefoTBpaLLeHns HenonaaoK, MoryLLmMx
NPUBECTN K JOPOrOCTOSLUEMY PEMOHTY.
TepMoBbIKIO4aTENN NPEAYCMOTPEHDI B LIENSAX 3aLUMThI
ABUraTens LWeTOK 1 TAroBOro 3/1eKTPOABUraTens.
Korpa aBTomatnueckn cpabatbiBaeT OAWH W3 3TUX
Bblk/loyaTene, AN BOCCTAHOBNEHUS paboTbl
AOCTATO4HO HaXaTb CPaboTaBLLUMIA BbIKITIOYATENb.

Mpu cpabaTbiBaHUM TepMoBbIK/toUaTeneit, 0cobeHHo
B TeYeHWe NepBbIX HECKOMbKWUX HeAesb JKChayaTaunm
MaLUKHBI, 3TO MOXET He BbiTh BbI3BaHO MaKTUHECKUMU
HEMCNPaBHOCTAMU MallUUHbI, HO €CW OAUH W TOT
Xe aBTOMaTU4YeCKUin BblkaOYaTeNb NpPOAOIKaeT
cpabaTbiBaTh, MallMHa AO/MKHA 6bITb NpoBepeHa
KBaMMULIMPOBAHHBIM TEXHWYECKMM CMELIMaNNCTOM.

7.8 MNEPUOAMYHOCTb TEXHWYECKOIo
OBCJTY)XXUBAHUSA

Ans Bcex onepauui, OMUCaHHbIX B [AaHHOM
[OKyMeHTe, 06paLLaiTech K MHCTPYKLMSM U NOAPO6HbIM
NpefynpexneHnaM, U3N0XEHHbIM B COOTBETCTBYIOLLMX
naparpadax.

7.8.1 EXXEAHEBHbIE OMEPALIUN

CHATb M NPOBEPUTb LETKM UK YUCTAWME Ancku (C
YCTaHOBJIEHHbIM abpa3nBHLIM ANUCKOM). YbeauTbea B
OTCYTCTBMM MOCTOPOHHWX MPEAMETOB, KOTOPbIE MOM/N
6bl 3aTPYAHUTD ABWKEHWE, UK CHU3UTL 3PHEKTUBHOCTD
paboTbl YACTSLUMX AeTanen.

MpoBepuTb CKpebOoK C PE3NHOBOW HACAAKOW: OYUCTUTb
Hacaaku U MPOBEpUTDL WX

COCTOSIHWE/WN3HOC.

Ecnu ucnonb3yloTcs CBUHLOBO-KUCNOTHbIE BaTapen,
aKKypaTHO M TILATENbHO BbLINOMHATL OMepauum,
yKa3aHHble 3aBOAOM-M3rOTOBUTENEM.

3apsaanTb akKyMynsiTopHble 6aTtapew.

7.8.2 EXXEHEAEJIbHbIE ONMEPALIUA
MpoBepnTb W, e HEO6XOANMO, 3aMEHUTL BPBI3roBHK.
TwarensHO NpoBepuTb NPOWb HakNa[ok ckpebka u,
€CNn HeobXoanMO, 3aMeHUTb WX.

MpoBepuTb BCaCbiBAKOWME LWAAHTW W KaHanbl Ha
OTCYTCTBYWE 3aCOpOB.

MONHOCTBO OYMCTUTL 6aK MOHOLLErO PacTBOPa W MPSI3HOM
BOAbI.

[ns Mopenen, OCHAWEHHbIX CBUHLOBO-KMUCIOTHbIM
aKKyMyNSITOPOM: MPOBEPUTL YPOBEHb 3MEKTPONNTA BO

BCeX 3/IEMEHTax W, ecim HeobXoAnMOo, NOAHATL ero Ao
HeobxoanMoro, 106aBVB ANCTUNIMPOBaHHOI BOAbI. [Ns
nosyyeHus 6onee noapobHoI UHGOpPMaLMK, CMOTPETb
VHCTPYKLMW 3aBOAA-M3rOTOBUTENS.

MOAHATb KPbIWKY OTCeka BcacblBawowero ¢uibTpa,
MPOBEPUTB Ha HaNNYMe XUAKOCTU 1, eCn HeobX0ANMO,
CNKTb ee B 6aK rpsisHOM BOABI.

7.8.3 PABOTbI, NMPOBOASALLMECA YEPE3
BOJIEE  AJIUTEJIbHbIE MPOMEXXYTKHU
BPEMEHMU

HecmoTps Ha TO, 4YTO MalwuHa 6bina M3roToBneHa
c 6OnbLIOK TOYHOCTbIO U COOTBETCTBYET CaMbIM
CTPOrM KPUTEPUSIM KOHTPONS KayecTsa, AeTaiu ee
3MEKTPUYECKON N MEXAHWYECKON YacTV NOABEPrHYTCS
HEN36eXHOMY M3HOCY WM CTapeHuto npu AAUTENbHOM
NEepUOAE UCMONb30BaHMS.

[Ons 6e3onacHoi akcnnyatauun 6e3 BO3HUKHOBEHWS
Kakmx 6bl TO HM 6bINO npobnem, Bawa MalMHa
AO/KHA E€XErofHO NpOXOAWUTb MPOBEPKY B HaLleM
aBTOPU30BAHHOM LIEHTPE TEXHWYECKOro 06CnyXmBaHWs
(nnm NpoBepsATLCS KBANMDULIMPOBAHHBIM CMELINANNCTOM,
3HaKOMbIM C MpaBufiam TexHUKU 6e30macHoCTy,
U3M0XEHHBIMU B AaHHOM PYKOBOACTBE).

MoxeT BO3HMKHYTb HeobxoaumocTb B 6onee
4acToM MpoBeAeHUM 3TUX paboT, ecin MawuHa
3KCNNyaTMpYeTCs B OCOObIX/CNOXHbLIX YCNOBUAX, W/
UNW el He NPOoBOAMIIOCh HEOHXOAMMOE TEXHUYECKoe
obcnyxmBanme.

7.9 PEKOMEHAYEMBIE 3ANACHbBIE YACTU
Bbl BCerpa cMoxeTe WMCMONb30BaTb Bally MalUMHY C
MakcuManbHoi 3dbdeKTUBHOCTbIO, eciu y Bac Gyner
MMETbC B HaNWYMM 3anac CaMmblX HEOH6XOAMMbIX
pacxoAHblX MaTtepuanos u ecnu 6yayT cobntogatbes
rpauK NNaHOBOr0 M BHEMIAHOBOrO TEXHUYECKOro
obcnyxvBannsa. g nonyyeHns nepeyHs 3Tux 3anac-
HbIX YacTeii obpaTuTech K BalleMy Aunepy.

8. KOHTPOJ1b BO BPEMSA 3KCIJTYATA-
umn

3TN yKasaHusi cnyxaT Ans Toro, 4tobbl MOHSATH
NMPUYMHBI HEKOTOPbIX NMPoO6neM, UCxoas u3 onpe-
[leNleHHbIX Henonaaok; ANns Toro, yYTobbl 3HaTh,
Kakue Mepbl He06X0AMMO NPeAnpPUHSTb, CMOTPETb
COOTBETCTBYHOLLME PasAenbl.

8.1 MALLUMHA HE PABOTAET

® He BCTaBneH nav HENOMHOCTBIO MOBEPHYT KITHOY.
© BCTaBWTb 1 NOBEPHYTb K/tOY B NMOIOXEHME «1»
WM aKTUBaLUM MaLUVHBI.

® CoefuHUTENb akKyMynsiTopa He MOAK/IIOYEH,
WM NNOXO MPUCOEANHEH K OCHOBHOMY COEAMHU-
TENbHOMY 3aXMMY.

© [MNOTHO COeanHUTL ABa COEAVHUTENS.

® MawwwuHa 3apskaeTcs.

© 3aBepLwnTb onepaumio 3apsaKu.

® AKKYMynATOpHble 6aTapen paspspkeHbl.

© 3apsaanTb akkyMynsiTopHble 6aTtapem.

106



8.2 MALLIMHA HE ABUIAETCSA

® Polvar Bblbopa HanpaBneHUs ABMXKEHUSI HAXo-
AWTCS B HEUTPANbHOM MOJIOXKEHUM.

© BblbpaTb HanpaBnieHne ABUXKEHWS.

® HakJIoH nona CMLWKOM KpyTOW.

© BpyyHyto nepekaTuTb MalmMHy Ha 6onee nono-
M y4acToK.

® CpaboTan (06LWui1) aBTOMATUYECKUIA TEPMOBBbI-
K/toyaTeNb NPUMBOAHOIO 3eKkTpoaBuraTens (anek-
TpoasuraTenen).

© OCTaHOBWTb MalUMHY M AaTb €l NOCTOSATh B He-
paboyeM COCTOSHUM 5 MUHYT.

® AKKYMynaTOpHble 6aTapen paspsikeHsbl.

© 3apsaanTb akKyMynsTopHble 6aTapew.

8.3 LETKM HE BPALLAKOTCSA

® He BKktOYeEH BbIK/OYaTENb ABUraTens NpMBoaa
LLIETOK.

© HaxaTb Ha KHOMKy, YTOObl BKITIOYUTD LLETKMU.

® CpaboTan aBTOMaTUYECKMIA TEPMOBBIK/IIOYATESb
[BUraTens LeTOoK, ABWUraTesb neperpesncs.

© Onpenenutb NPUYNHY HEUCNPABHOCTU (LUHYPbI,
WM Apyrue npeaMeTbl, NpensTCTBYOWME ABUXKe-
HWIO, C/IMLLKOM HEpPOBHasi MOBEPXHOCTb U T.4.) U
BEPHYTb BbIK/IIOYATENb B UCXOAHOE MOJIOXEHME.
® HeucnpaBHO pene aBuratens unu apuratens
LLLETOK

© 3aMeHuTb ero.

8.4 OTCYTCTBME WIN HEAOCTATOYHOE
KOJINYECTBO MOIOLLIEFO PACTBOPA

® bak motoLLero pactsopa nycr.

© 3anonHuTb Bak MotoLero pacTsopa, npeasapu-
TeNbHO OMyCTOLMB 6aK rpsi3HOM BOAbI.

® Pblyar perysiMpoBKM NOTOKA 3aKpbIT, UK NOYTH
3aKpbIT.

© OtperynnpoBaTb/yBENNYNTbL MOTOK BblAENEHUS
MOIOLLEEro pacTBopa B COOTBETCTBUM C HEOb6Xoam-
MOCTbIO.

® OunbTp MotoLLEero cpeacTsa 3abucsa B kakoM-To
mecTe.

© O4nCTUTb KaHan, yaanus 3arpssHeHue.

8.5 HET BCACbIBAHUA

® BcacblBalOWMI LWNAHT HE MNPUCOEAMHEH K
CKpebKy C pe3nHOBOW HacaaKoM.

© MNopcoeanHUTb LWNaHr.

® 3abuncs BcacbiBalOWMN LWAAHT WKW KaHan
ckpebka C pe3aMHOBOW HacaAKoW.

© MpoYnCTUTL KaHasbl U YAANWUTb U3 HUX BCE Mpe-
NATCTBYS.

® BcacbIBatoLWwmii ABUraTesib OTKOYEH.

© BknounTh ABUraTenb.

® Bak rpsi3Hol BoAb! MOJOH.

© OnycrowmTb bak.

® 3JnekTponuTaHWe He MOCTYyMaeT K BcacblBato-
LeMy auraTento, mbo ABuraTesb Croper.

© MpoBepuTb COEANHEHUS U, B MOCNIEAHEM CllyYae,
3aMEHUTb 3NIEKTPOABUraTESb.

8.6 HEQOCTATOYHOE BCACbIBAHUE

® HepocTaTouHO 3aTsiHyTa Kpbilka 6aka rpsisHow
BOAbI.

© 3aTsHYTb KpbILLKY.

® 3arnylKka ApeHaXXHoro LniaHra 6aka rpssHoii
BOAbI M/I0X0 3aKpbITa.

© 3akpblITb 3arnyLuKy Haanexawmm obpasom.

® 3abuT BcacblBatoLWMIA LWNaHr, KaHan ckpebka ¢
PE3VHOBOV HAK/MNAAKOW, UM CMOTPOBOW OTCEK.

© OunCTUTb KaHanbl U yoanuTb U3 HUX BCe npe-
NATCTBUS.

8.7 HE OCTAHABJINBAETCA [BWIATEJ1b
MPUBOAA LWETOK W/IN BCACbBIBAIOLLUN
AOBUrATEJ1b

© OcCTaHOBUTL MallUWHY, OTK/OYMB OCHOBHOE
3/1eKTPONUTaHNe U OTCOEAUHUB OCHOBHOM
coeiMHUTeNb akKymynsTopHol 6aTtapew,
06paTUTLCA B LIEHTP TEXHUYECKOrO 06CTy>XnBaHNS.

8.8 CKPEBOK C PE3MIHOBOIA HAQALIKOVI HE
OBECMEYMUBAET 3®®EKTUBHOU YUCTKU
WJN CYLLUKH

® Hacapkn ckpebka WM3HOLIEHbI WK CUIIbHO 3a-
rPS3HEHDI.

© 3aMeHVTb WY OYUCTUTL HacafKu.

® HenpasunbHas perynmposka ckpebka: nonoxe-
Hue ckpebka AO/MKHO BbiTb CTPOro MeprneHAnKy-
NSAPHBIM HaNPaB/IEHNIO ABVDKEHMS.

© Ortperynunposatb CKpebok.

® 3abuT BCacbIBaAOLLMIA LUNAHT UNW kaHan ckpebka
C PE3VHOBOW HacazKoW.

© OunCTUTb KaHanbl U yaanuTb U3 HUX BCE npe-
NATCTBYS.

8.9 HE ®YHKUMOHUPYET 3APAOHOE
YCTPOUCTBO AKKYMVIJISITOPA

® 3apsiaka akKyMynsTopa He Ha4yMHaeTcs.

© MNpoBepuTb NpUCOEANHEHO /TN 3apsiiHOE YCTPOW-
CTBO K akkymynatopy. ObpaTnTbCsi K pyKOBOACTBY
Mo 3KCnyaTaumu 3apsiAHOrO YCTPOWMCTBa akKyMy-
NSTOPHbIX GaTapei.

8.10 AKKYMVYJIATOPHbLIE BATAPEU HE 3A-
PSIXKAKOTCSA UJN HE OEPXKAT 3APSAA.

® AKKyMynsTopbl HOBble M He BblpabaTbiBaloT
100% NpOEeKTHO MOLLHOCTM.

© AKKYMynsTOp AOCTUIHET MaKCMMasbHOMW Mpo-
nssoauTenbHocTn nocne 20-30 NOMHbIX LMKI0B
3apaaKu.

® 2neKkTponuT UCNapUNICsS U He 3aKpblBaeT nna-
CTVHbI MOMHOCTBIO.

© O6paTuUTbCs K PyKOBOACTBY MO 3KCnyaTauum
U TEXHWYECKOMY 06CNTYXMBAHMIO aKKyMy IS TOPHOM
6aTapeu, BbinyLLEHHOW 3aBOAOM-N3roTOBUTENEM.
® Mexay NNOTHOCTbLIO 2N1EKTPONNTA B Pa3HbIX a/1e-
MEHTax MMeeTCs CyLecTBEHHas pa3HuLa.

© 3aMeHWUTb NMOBPEXAEHHbIN aKKyMyssITOp.
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Bcerpa obfpawaTtbcs K pyKOBOACTBaM Mo
aKcnyaTaummn 1 06CIyXMBaHUIO akKyMynsiTopa 1
3apsiAHOrO YCTPOWCTBA, @ eC/iv 3TO He MOMOXET
pewunTb BO3HMKLWYK MpobneMy, obpaTuTbCs
B aBTOPU30BaHHbI LEHTP TEXHUYECKOro
obcny>xmBaHus.

Marotoeutens HE MOXET pewwmnTb npobnemsl,
BbI3BaHHblE WCMONb30BaHNEM aKKYMYNSITOPHbIX
6aTapelt U 3apsiiHbIX YCTPOWCTB, KOTOpbIE He 6bin
MOCTaB/eHbl HEMOCPEACTBEHHO U3rOTOBUTENEM.

10. YC/1OBUSA TAPAHTUN

Bce Hawe obopynoBaHMe NpoxoauT 3Tan CTPOrux
UCNbITAaHWI C BblJayell rapaHTun, Kotopasa Aen-
CTBUTENbHA B TeueHue 12 MecAUeB 1 NMOKPbIBAET
AedeKTbl MaTepuanoB Uan U3roToBieHNs. [apaHTusa
[eNCTBUTENbHA C AaTbl NprobpeTeHuns. [laton npu-
obpeTeHus ABNAETCA AaTa, yKasaHHasA B HanoroBoi
KBUTAHLMU, BbIGAHHON CO CTOPOHBI [lnnepa Ha Mo-
MEHT NoCTaBKM 06opyaoBaHuA. 3rotoButenb 0ba-
3yeTcsa b6ecnnaTtHO OTPEMOHTUPOBATb WM 3aMEHUTb
Te YacTu 060pyaoBaHMA, KOTOPbIE B TEUEHNe rapaH-
TWIIHOrO NMepuoAa YKa3blBaloT Ha AedeKTbl Npown3-
BoacTBa. COMHUTENbHbIE fedeKTbl MaTepUanos Un
M3rOTOBNIEHUS AOMKHbI JETalbHO PacCMaTPUBaTbCA
B Hawem LleHTpe TexHnyeckon MogaepxKu nnm Ha
HalleM NPOU3BOACTBE AN ONPeAeneHus Bo3MeLle-
HUA M0 rapaHTuK. HacToAwan rapaHTua He pacnpo-
CTpaHAETCA B pe3ynbTaTe: ClyyYaiiHblX NOBPeXAeHN
npy TPaHCMOPTUPOBKE, OTCYTCTBUA WAN HECOOT-
BETCTBYIOLLErO TeXOOCNYKIBaHNSA, HENPABUIbHOTO
UNU HEeHafNeXallero 1Cronb30oBaHNA 1 YCTaHOBKN,
HecobniogeHUs nNpefynpexaeHnii B NHCTPYKLUMUAX
Mo 3Kcnayatauuu, 1 B Nt06OM cnyyae npu Hanuuum
YCNOBUIA, BbIXOAALMX 33 Npefenbl CTaHAAPTHBIX
YCNOBUIA 3KCMAyaTaLWy WAK NCNONb30BaHUA HaCTO-
fAlero o6opynoBaHNsA. PEeMOHT MallnHbl AOMKEH
NPOV3BOANTLCA B CEPBMCHOM LEHTPE C MOSHbIM
KOMIM/IEKTOM OPUIMHANbHBIX KOMMIEKTYIOWMUX 1 C
BOKYyMeHTaMy [ioKa3aTenbCcTBa NpuobpeTeHus; ra-
PaHTVA HefeNCTBUTENbHA B CNyYae BbIMOJIHEHNSA
PEMOHTa U BCKPBITUA MALIMHbI TPETHAMM NNLAMM;
HEeCNoCobHOCTb NPEeLOCTaBNUTb OPUTVHAN JOKYMEHTA
npuobpeTeHns (XOPOLIO YMTAEMbIA U MONHOCTbIO
3aMOJTHEHHDbI) CO CTOPOHbI MONb30BaTENA UK He-
BO3MOXHOCTb BOCCTAHOBNEHUA CEPUMHBIX HOME-
pOB Ha pame MallUMHbI MPUBOAMNT K aHHYNIMPOBAHUIO
rapaHTun. 3ameHa o60OpyfOBaHNA 1 pacluMpeHne
rapaHTUHbIX 0053aTeNbCTB B pe3ynbTaTe NOMOMKN
UCKMIOYEHBI 13 HACTOALEN FrapaHTUn. PEMOHT Bbl-
MOJHAETCA B OLHOM W3 Halwmx ABTOPM30BAHHbIX
LlenTpoB TexHnyeckon Mopnepku nnm B Mactep-
CKOW HaLLero NpeanpuaTus; 060pyaoBaHNe AOMKHO
nepecbinaTbea Ha ycnosuax OpaHKo-3aBog, TO ecTb
C YUETOM 3aTpaT 1 OTBETCTBEHHOCTU 33 TPAHCMOp-
TUPOBKY CO CTOPOHbI Monb3oBaTend. fapaHTnA He
PacnpoCTPaHAETCA Ha OUYUCTKY GYHKLVOHMPYHOLIMX
JeTanei MalwuHbl, ntobble BMeLLaTeNbCcTBa No nepmo-
ANYECKOMY TEXOOCYKNBAHUIO, PEMOHTY NN 3aMeHe
peTanei, NOABEPKEHHbIX eCTeCTBEHHOMY U3HOCY.

M3roToBuTENb HE HECET HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTH
3a 1106011 yLwep6 NLam U MyLLeCTBY, BbI3BaHHbIN
HecobmofleHneM NHCTPYKLMIA NO yCTaHOBKE UK B
pe3synbTaTe HenpaBUIbHOI SKCMNyaTaLyum o6opyno-
BaHUA.

10.1 YTUIN3ALMNA MALLUUHBbI

Ecnn He npepnonaraeTcs fanbHelilwee UCMNOIb30Ba-
HUe MaLLVHbI, HEOBXOL[MMO CHATb C Hee akKyMynaTop-
Hble 6aTapen 1 yTUAN3MPOBaTb UX B COOTBETCTBUM C
NPMPOJOOXPaHHBIMIA HOPMaMU, Kak yKa3aHo B eBpO-
nerickom ctangapte 2013/56/EU, unu nepegath vx B
ABTOPM30BAHHbII LIEHTP NPUEMK.

Mpu yTunusayum MawmHbl cnepyeT cobnofatb feit-
CTBYIOLLEE B MeCTe NpMMeHeHnsA 060pyA0BaHNA 3aKo-
HOAATENbCTBO:

- OTCOEANHUTb MaLUMHY OT CeTW SNeKTPONUTaHus,
CNATb BCE XMOKOCTU N OUNCTUT;

- pa3obpaTb MalIMHY Ha rpynmbl OQHOPOAHbIX Ma-
TepunanoB (MnacTMacchbl B COOTBETCTBUM C CUMBOJIOM
nepepaboTKY, MeTannbl, pe3nHa, ynakoska). Ecnu ge-
Tanu Cofiepar pasnmyHble MaTepuarbl, 00pPaTUTbCA K
KOMMETEHTHBIM OpraH13aLmMAM; Kaxnas OAHOPOAHasA
rpynna AomKHa 6bITb yTUNM3MPOBaHa B COOTBETCTBIN
C 3aKOHOAATENbCTBOM MO NepepaboTKe MaTepnanos.
PekomeHLyeTCs Takxe yAanuTb Te AeTanu MaliuHbl,
KOTOpble MOTYT NPeACTaBAATb ONACHOCTb, B 0COOEH-
HOCTU 4014 AeTei.

10.2 YTUNIN3ALUMUA

3akoH (B cootBeTcTBUM C pupektuon EC

2012/19/EU no oTxofjam 31eKTPUYECKOro
B 5/1EKTPOHHOrO 060PYAOBaHNA 1 HaLMOHaNb-

HbIX 3aKOHOB rocyaapcTe-uneHos EC, koTopble
paspaboTtanu 3Ty AUPEKTVBY) 3anpellaeT BnagenbLy
3NEKTPUYECKOTO U/IN INIEKTPOHHOTO Nprubopa yHuY-
TOXEHWe 3TOro NPOAYKTa WK ero 3neKTpuyeckux/
3NEKTPOHHbIX YaCTell B KaueCTBe TBEPAbIX FOPOACKMX
ObITOBbIX OTXOAOB 1 065A3bIBAET €ro CfjaBaTb 3T OT-
X0[bl B Cneyyanv3npoBaHHble LeHTpbl. MoxHO cjaTb
NpoAyKT HenocpeCcTBEHHO AMCTPUOBLIOTOPY B3ameH
HOBOrO 3KBVBANEHTHOrO MpoayKTa. Beibpoc npo-
[YKTa B OKPYaloLLYI0 CPefly MOXeT HaHeCTH cepbes-
HbIl ylllep6 camoil Cpefie 1 3[OPOBbI0 YenoBeka. Ha
PUCYHKe 1306pakeH KOHTENHeP AN1A MyHULMNaNbHbIX
0TXO[I0B; CTPOrO 3anpeLlaeTcs BblbpacbiBaTh annapar
B 3TV KOHTelHepbl. HecobniogeHmne pykoBogALLei au-
pekTtuBbl 2012/19/EU 1 MCNONHUTENbHBIX AEKPETOB
pasnnyHbix cTpaH CoobLecTBa NOLNEXNT aAMUHMN-
CTPaTVBHOMY HaKa3aHmio.
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2. INFORMAGOES GERAIS

2.1 OBJETIVO DO MANUAL

Para facilitar a consulta e a releitura dos assuntos de
interesse, consultar o indice colocado no inicio da
secado do préprio idioma.

O presente manual foi redigido pelo fabricante e
constitui parte integrante do produto; portanto, deve
ser conservado com cuidado durante toda a vida da
maquina até o seu desmanche.

O cliente deve certificar-se de que os operadores te-
nham lido o contetdo do presente manual a fim de
seguir escrupulosamente as instrucdes descritas.
Apenas a constante observagao das indicagoes for-
necidas neste manual permite obter os melhores
resultados em questdes de seguranga, desempenho,
eficacia e durabilidade do produto adquirido. Nao
seguir corretamente estas regras podera potencial-
mente provocar danos ao operador, a maquina, a
superficie lavada e ao meio ambiente e que em caso
algum poderao ser imputados ao fabricante.

O presente manual refere-se detalhadamente a ma-
quina e fornece indicacdes e descricdes relativas
exclusivamente a baterias e aos carregadores de ba-
terias (opcionais) dos quais dispomos.

As baterias e o carregador de baterias sdo compo-
nentes fundamentais para completar a maquina e
condicionam o seu funcionamento em termos de
autonomia e desempenho. Apenas a correta combi-
nacéo entre os dois acessorios (baterias e carregador
de baterias) permite obter o maximo desempenho e
evitar prejuizos significativos. Para informagdes de-
talhadas sobre o assunto, é necessério consultar os
manuais especificos das baterias e do carregador de
baterias.

Os carregadores de baterias e as baterias que sugeri-
mos (opcionais) asseguram a melhor compatibilidade
com a maquina e oferecem, além de uma excepcio-
nal versatilidade (carregador de baterias), os mais
elevados padrdes de qualidade e desempenhos da
categoria.
2.2 TERMINOLOGIA E LEGENDA DE SIMBO-
LOS

Para uma maior clareza e para evidenciar de modo
adequado os vérios aspectos das instru¢des descri-
tas, foram utilizados os termos e simbolos que séo em
seguida definidos e ilustrados:

- Maquina. Esta definicao substitui a denominagao
comercial a qual se refere este manual.

- Operador. A pessoa responsavel pela instalacdo,
comissionamento, regulagao, manutencao, limpeza,
reparacao, transporte de uma maquina

- Técnico. Denominacédo das pessoas que possuem
a experiéncia, a preparacao técnica e o conheci-
mento das leis e das normas que Ihe permitem fazer
qualquer tipo de intervencdo necessaria, com a
capacidade de reconhecer e evitar possiveis perigos
durante a instalacdo, e a manutencao da maquina.

w - SIMBOLO DE INDICAGAO Sio informacdes de

especial importancia com a finalidade de evitar falhas
na maquina.

/A - SIMBOLO DE ATENGAO Sao informacées extre-
mamente importantes com a finalidade de evitar
sérios danos a maquina e ao meio ambiente no qual
se trabalha.

- SIMBOLO DE PERIGO Sio informacées vitais a
fim de evitar graves (ou extremas) consequéncias a
salde das pessoas e a integridade do produto e do
meio ambiente no qual se trabalha.

Peso total (operacional)

[>. Max. area de trabalho inclinagdo 2%
(Max inclinacao de transporte 10%)

w== Poténcia nominal do accionamento da es-
cova

% Poténcia nominal da turbina de aspiragao

2.3 IDENTIFICACAO DO PRODUTO
A placa de identificacédo situada na parte traseira da
maquina contém as seguintes informacgdes:

2.4 UTILIZACAO APROPRIADA

Este aparelho destina-se ao uso industrial, p.ex. em
hotéis, escolas, hospitais, fabricas, lojas, escritorios e
lojas a exploracdo.

A méquina em questdo é uma lavadora e secadora de
pisos: deve ser utilizada para a lavagem e a aspiragao
de liquidos de pisos planos, rigidos, horizontais, lisos
ou ligeiramente rugosos, uniformes e livres de obs-
tadculos em ambientes civis e industriais. Qualquer
outra utilizagdo é proibida; recomendamos consul-
tar atentamente as informacgdes sobre a seguranca
indicadas no presente manual.

A lavadora e secadora distribui sobre a superficie
que deve ser tratada uma quantidade de solugao
(regulada adequadamente) de dgua e detergente
a0 passo que as escovas fazem a remogdo da sujeira
do chéo. O sistema de aspiracdao com o qual a ma-
quina esta equipada, através de um rodo em contato
com o chdo, permite secar perfeitamente em uma sé
passagem os liquidos e a sujeira que acabou de ser
removida pelas escovas frontais.

Combinando adequadamente um detergente para
a limpeza com os vérios tipos de escovas (ou discos
abrasivos) disponiveis, a maquina é capaz de adap-
tar-se a todas as combinacdes de tipos de piso e su-
jeira.

2.5 MODIFICACOES TECNICAS

O fabricante reserva-se o direito de fazer, sem qual-
quer pré-aviso, modificagdes técnicas ao produto
para fins de atualizacdo ou aprimoramento técnico.
Por este motivo alguns detalhes da maquina adqui-
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rida poderao ser diferentes das informacdes encon-
tradas em catalogos comerciais ou nas ilustragoes
contidas neste manual, sem que, por isso, sejam com-
prometidas a seguranca e as informagdes fornecidas
a seu respeito.

3. INFORMAGOES SOBRE A SEGURANCA

3.1 RECOMENDACOES FUNDAMENTAIS

= Ler atentamente o “manual de instrugées para
a utilizacao” antes de continuar com as opera-
¢oes de partida, utilizacao, manutencao normal,
ou qualquer outro tipo de intervencao sobre a
maquina.

/A Respeitar rigorosamente todas as indicagdes
contidas no presente manual e naqueles relativos
as baterias e aos carregadores de baterias (pres-
tando especial atencdo as indica¢oes de atencao
ede perigo).

O fabricante declina qualquer responsabilidade
por danos a pessoas ou objetos que sejam conse-
quéncia do ndo cumprimento destas indicagoes.
A\ Esta maquina deve ser alimentada unicamente
com uma extra baixa tensdo de seguranca corres-
pondente a marcacéo indicada na placa dos dados
técnicos.

= Antes da utilizacdo da maquina, assegurar-se de
que cada componente esteja corretamente posicio-
nado.

A\ A maquina deve ser utilizada apenas por pessoal
treinado para a sua utilizagdo, que tenha demons-
trado a prépria capacidade e que tenha sido expres-
samente encarregado para o seu uso. Para evitar o
uso ndo autorizado da méaquina, quando ndo estiver
sendo utilizada devera ser guardada num local ndo
acessivel a estranhos e a chave do quadro de coman-
dos deverad ser retirada.

A\ - Este aparelho néo ¢ adequado para a utilizagéo
por pessoas (incluindo criancas) com capacidades
fisicas, sensoriais e psiquicas reduzidas e por pessoas
com falta de experiéncia e/ou conhecimentos.

- As criancas devem ser supervisionadas, de modo a
assegurar que nao brincam com o aparelho

A\ Nio utilizar esta maquina para fins diferentes da-
queles expressamente previstos. Avaliar o tipo de
edificio no qual se trabalha e respeitar atentamente
as normas e as condi¢es de seguranca em vigor.
Néo utilizar a maquina em lugares ndo adequa-
damente iluminados, em ambientes explosivos, em
presenca de sujeira nociva a saude (poeiras, gas, etc.),
em vias ou passagens publicas e em ambientes exter-
nos em geral.

/A O campo de temperatura previsto para a utilizacio
da maquina é entre +4°C e +35°C; armazenar a ma-
quina em repouso em um local seco e ndo corrosivo
no qual a temperatura esteja entre +10°C e +50°C.

O campo de umidade previsto para a maquina em
qualquer tipo de condigao é entre 30% e 95%.
Nunca usar ou aspirar liquidos, gases, poeiras
secas, acidos e solventes, puros ou diluidos (por
ex. diluentes para tintas, acetona, etc.), inflama-

veis ou explosivos (por ex. gasolina, 6leo combus-
tivel, etc.); nunca aspirar objetos em chamas ou
incandescentes.

A Nao utilizar a maquina em inclinagdes ou
rampas superiores a 2%.

Em caso de pequenas inclinagdes, nao utilizar a
méaquina de modo transversal, manobrando-a
sempre com cuidado e nao fazendo inversoes.
Max inclinacao de transporte 10%.No transporte
em rampas ou inclinagées mais elevadas, prestar
a maxima atencdo para evitar tombamentos e/ou
aceleracdes incontroladas. Utilizar apenas a velo-
cidade mais baixa! Passar por rampas e/ou degraus
exclusivamente com a cabeca das escovas e o rodo
levantados.

A Nunca estacionar a maquina em superficie
inclinada.

= A maquina nunca deve ser deixada sem vigilan-
cia com a chave inserida e ligada; deixéa-la somente
depois que ela estiver desligada e sem a chave, asse-
gurada contra movimentos acidentais e desligada da
eventual alimentacéo elétrica.

Durante a utilizacéo, prestar atencao a terceiros,
em especial a criancas presentes no local no qual se
trabalha.

A Nao utilizar a maquina para o transporte de pes-
soas/objetos ou para a tracao de objetos. Néo rebo-
car a maquina.

= Ndo utilizar a maquina como um posto de apoio
para nenhum peso e por nenhum motivo. Nao obs-
truir as aberturas de ventilagao e de eliminacédo de
calor.

A Nao remover, modificar ou burlar os dispositivos
de seguranca.

A Utilizar sempre as protecdes individuais para a se-
guranca do operador: avental ou vestuario de prote-
¢ao, calcados antiderrapantes e impermeaveis, luvas
de borracha, 6culos e auriculares de protecdo, mas-
caras para a protecdo das vias respiratérias. Antes de
iniciar a trabalhar, remover as joias, reldgios, gravatas
e qualquer outra coisa capaz de provocar graves aci-
dentes.

A Nio colocar as maos entre as partes em movi-
mento.

= Ndo utilizar detergentes diferentes daqueles pre-
vistos e seguir as instrucoes indicadas nas respectivas
fichas de seguranca. Recomendamos conservar os
detergentes em um local fora do alcance das crian-
cas e também, no caso de contato com os olhos, lavar
imediatamente e abundantemente com agua e, em
caso de ingestdo, consultar imediatamente um mé-
dico.

Certificar-se de que as tomadas de corrente para a ali-
mentacdo do carregador de baterias estejam conec-
tadas a uma adequada rede de terra e que estejam
protegidas por disjuntores e diferenciais.

Ao equipar a maquina com baterias de gel, assegu-
rar-se da correta regulagem do indicador de descarga
posicionado no painel de instrumentos. Dirigir-se ao
proprio revendedor ou consultar o paragrafo espe-
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cifico.

A E indispensavel observar as instrucées do fabri-
cante de baterias e observar as disposicées do Legis-
lador. Manter as baterias sempre limpas e secas a fim
de evitar correntes de dispersdo superficial. Proteger
as baterias contra impurezas tais como, por exemplo,
poeiras metélicas.

Néo apoiar ferramentas sobre as baterias: perigo
de curto-circuito e de explosao.

Ao usar acido para baterias, observar escrupulosa-
mente as instru¢des de seguranca respectivas.

Na presenca de campos magnéticos particularmente
elevados, avaliar o eventual efeito sobre os compo-
nentes eletronicos de controle.

Nunca lavar a maquina com jatos de agua.

= Os fluidos recuperados contém detergentes, de-
sinfetantes, dgua, material organico e inorganico re-
cuperado durante as fases de trabalho: eles devem
ser eliminados de acordo com as normas pertinentes
em vigor.

/A Em caso de falha e/ou mau funcionamento da ma-
quina, desliga-la imediatamente (desconectando-a
da rede de alimentacéo elétrica ou das baterias) e
néo adulteréd-la.

Dirigir-se a um centro de assisténcia técnica do fabri-
cante.

Todas as operacdes de manutencéo ou substitui-
¢do dos acessorios devem ser feitas em ambientes
adequadamente iluminados e apenas depois de ter
desligado a maquina da alimentacdo elétrica, desli-
gando o conector de bateria.

= Para executar qualquer tipo de intervencao no
sistema elétrico e todas as operagdes de manuten-
¢do e reparacao (especialmente aquelas nao explici-
tamente descritas neste manual) requisitar apenas
os servicos de pessoal especializado, experiente no
setor e apto a cumprir as normas de seguranca per-
tinentes.

w5 E permitido apenas o uso de acessorios e pecas de
reposicdo originais fornecidos exclusivamente pelo
Fabricante, pois sé esses produtos podem garantir o
funcionamento do aparelho de modo seguro e sem
problemas. Ndo usar partes desmontadas de outras
maquinas ou outros conjuntos como pecas de repo-
sicdo.

1= Antes de qualquer utilizagdo, controlar a maquina
e, principalmente, verificar se o cabo de carrega-
mento da bateria e o conector estdo em boas con-
digbdes e seguros para funcionar. Se nao estiverem
em perfeitas condi¢des, nao utilizar a maquina por
nenhum motivo antes da reparacao da parte por um
especialista autorizado.

= Desligar imediatamente o motor de aspiragao ao
perceber vazamentos de espuma ou de liquido.

= Nao utilizar a maquina em pisos téxteis, tais como
tapetes, carpetes, etc.

A utilizagdo de ceras, detergentes espumosos ou dis-
persdes ao longo dos tubos podem provocar a ma-
quina sérios problemas ou obstruir os tubos.

3.2 RUIDOS E VIBRAGOES
Para os dados relativos aos ruidos e as vibracoes, ver
a pagina 134.

4.INFORMACOES SOBRE A MOVIMENTACAO

4.1 ELEVACAO E TRANSPORTE DA EMBA-
LAGEM

A Durante todas as operacdes de elevacao ou trans-
porte, assegurar-se de ter fixado corretamente a
maquina embalada, a fim de evitar tombamentos ou
quedas acidentais.

As operagdes de carga e descarga dos meios de trans-
porte devem ser feitas com iluminacao adequada.

A méaquina embalada deve ser movimentada com
meios adequados, prestando atencdo para nao da-
nificar/bater a embalagem em nenhum lado e para
ndo virar ao contrario, e tomar o cuidado necessario
ao apoia-la no chao.

1= Todas estas indicagdes valem também para as ba-
terias e para o carregador de bateria.

4.2 CONTROLE NA ENTREGA

= No momento da entrega da mercadoria (maquina,
bateria ou carregador de bateria) pelo transportador,
verificar com atencao a integridade da embalagem e
do seu contetdo. Caso sejam constatados danos, co-
municar ao transportador e providenciar, por escrito
(selecionando no documento o termo “reserva”), a
apresentacdo do pedido de indenizagao antes de
aceitar a mercadoria.

4.3 DESEMBALAMENTO

A Usar o vestuario de protecao e utilizar os instru-
mentos adequados para limitar o risco de acidente.
Para a maquina, prosseguir de acordo com a seguinte
sequéncia:

Se a maquina esta embalada em uma caixa:

- cortar e eliminar as cintas de pléstico com tesoura
ou turqués.

- Tirar, puxando para cima, a caixa de papeldo.

- Retirar os envelopes do seu interior e verificar o seu
contetdo (manual de utilizagdo e manutencéo, co-
nector para carregador de baterias).

- Retirar os suportes metélicos ou cintas de plastico
que fixam a maquina ao palete.

- Liberar da embalagem a escova e o rodo.

- Fazer descer a maquina (empurrando-a por detras)
do palete utilizando um plano inclinado bem fixado
a0 piso e ao palete.

Se a maquina estd embalada em um engradado de
madeira:

- retirar todas as paredes de madeira do palete, ini-
ciando pela superior.

- Retirar a pelicula de protecdo da méaquina.

- Retirar os suportes de plastico ou os apoios de plas-
tico que fixam a méquina ao palete.

- Liberar da embalagem a escova e o rodo.

- Fazer descer a maquina (empurrando-a por detras)
do palete utilizando um plano inclinado bem fixado
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ao piso e ao palete.

Prosseguir com as mesmas precaucdes e indicagoes
para retirar da embalagem o carregador de baterias
adicional (extraindo-o pela parte superior da emba-
lagem pelas alcas apropriadas) e a bateria opcional.
Apos afastar a maquina de todas as embalagens sera
possivel montar os acessoérios e as baterias de acordo
com o paragrafo especifico.

Convém conservar todos os elementos da embala-
gem, pois poderao ser Uteis para proteger a maquina
e 0s acessorios em um transporte seguinte para outro
local ou para centros de assisténcia autorizados. De
outra forma, as embalagens devem ser eliminadas de
acordo com as leis pertinentes em vigor.

4.4 ELEVACAO E TRANSPORTE MAQUINA,
BATERIA E CARREGADOR DE BATERIA

A Nunca elevar a maquina com uma empilhadeira;
em nenhuma zona da armacéo existem as condi¢oes
necessarias para fazer uma elevacao direta.

Antes da preparacdo da embalagem e do transporte,
é necessario:

- esvaziar o reservatoério de recuperagao e o reserva-
tério da solugdo.

- Desmontar o rodo e as escovas ou arrastadores.

- Desconectar e retirar as baterias.

Colocar a maquina no palete original (ou sobre um
equivalente que suporte o seu peso e que seja ade-
quado as suas dimensdes) com um plano inclinado.
Fixar firmemente o palete a maquina e o rodo com
suportes metélicos ou outro dispositivo que seja ade-
quado ao peso dos elementos.

Elevar o palete com a maquina para carregé-lo no
meio de transporte.

Fixar firmemente a maquina e o palete com cabos
fixados ao meio de transporte.

Alternativamente, no caso de meios de transporte
privados, com rampas inclinadas, é possivel empurrar
diretamente a maquina sem paletes, certificando-se
de proteger todos os componentes e a prépria ma-
quina de choques violentos, umidade, vibracoes e
movimentos acidentais durante o transporte.

= Para elevacgdo ou introducao (no compartimento
da maquina) da bateria, usar exclusivamente pessoal
e meios adequados (cabos, olhais, etc.) a operacgdo e
ao peso das cargas em questdo. Utilizar para o trans-
porte as mesmas precaucdes e indicagcoes sugeridas
para a maquina em conjunto com as indica¢des do
manual especifico do fabricante.

O carregador de baterias pode ser transportado em
suportes disponiveis, tanto verticalmente como hori-
zontalmente, utilizando as mesmas precaucdes e in-
dicagbes previstas para a maquina em conjunto com
as indicagdes do manual especifico.

5. INFORMAGOES DE INSTALAGAO

5.1 BATERIAS

Independentemente do tipo de construcao, o de-
sempenho de uma bateria é sempre indicado com

uma capacidade referida por um periodo de des-
carga. Outro valor importante é o nimero de descar-
gas possiveis. A capacidade é expressa em amperes
por hora (Ah), enquanto o periodo de descarga é in-
dicado geralmente em 20 horas (C20 ou entédo 20h,
ou entdo ndo expressamente indicado) ou 5 horas
(C5 ou entéo 5h). Os ciclos de descarga/carga séo a
indicacdo do nimero de vezes que a bateria suporta
a carga nas melhores condigdes e na pratica indicam
a vida util da bateria respeitando todas as medidas
previstas.

Isto significa que a capacidade de uma bateria varia
de acordo com a velocidade de utilizacao da energia
(a corrente), por isso os valores da capacidade ex-
pressos em C5 ou C20 variam sensivelmente. E fun-
damental considerar estes fatores a fim de fazer uma
correta comparagéo entre os produtos disponiveis no
mercado e aqueles que nos oferecemos.

Nesta maquina podem ser montados dois tipos de
bateria diferentes conforme a construcéo e as carac-
teristicas.

- Bateria de médulos blindados tubulares de Pb-A-
cido: requerem o controle periédico do nivel do ele-
trélito em cada elementol!

A Quando um elemento permanece descoberto
da solugao acida sofre oxidagao em 24 horas e o
seu desempenho é prejudicado de modo irrever-
sivel.

Consultar o manual das baterias para evitar riscos
fisicos e econdmicos.

- Bateria de médulos de gel: este tipo de baterias nao
requer manutencao nem ambientes especiais para o
carregamento (pois ndo emitem gases nocivos) e por
isso sdo muito aconselhadas.

/A Nao é possivel afirmar que baterias e carregadores
de baterias com as mesmas caracteristicas técnicas
que oferecemos sejam analogas; somente uma per-
feita compatibilidade entre estes elementos (baterias
de Pb-Acido, baterias de gel e carregador de baterias)
é capaz de garantir o desempenho, a vida util, a segu-
ranca e o valor econémico investido.

5.1.2 PREPARACAO DA BATERIA

A As caracteristicas técnicas das baterias utilizadas
devem corresponder as indicadas no paragrafo das
informacoes técnicas. A utilizacdo de baterias di-
ferentes pode provocar sérios danos a maquina ou
pode necessitar de carregamentos mais frequentes.
Durante a instalacdo ou qualquer tipo de manu-
tencdo das baterias, o operador deve estar equipado
com os acessorios de protecdo adequados para evitar
acidentes. Operar longe de chamas livres, ndo ligar
em curto-circuito os polos das baterias, ndo causar
faiscas e ndo fumar.

As baterias sdo normalmente fornecidas carrega-
das com solucéo 4cida (para aquelas de Pb-Acido)
e prontas para a utilizacdo; seguir em cada caso o
manual anexado a bateria e seguir atentamente as
indicacdes sobre a seguranca e sobre a modalidade
de utilizacdo.
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5.1.3 INSTALACAO DAS BATERIAS

Para introduzir as baterias no compartimento (Foto
| - 2) é necessario manter a placa da escova abaixada;
para abrir o compartimento das baterias, puxar a ala-
vanca de abertura (Foto G - 1) e elevar o reservatério
da solucéo (Foto N - 3);

soltar o fecho grampo (Foto | - 1) colocado no cabo de
elevacédo da placa da escova.

Introduzir as baterias no alojamento adequado (Foto
| - 2) controlando atentamente se elas estao em per-
feito estado.

5.1.4  LIGACAO DAS BATERIAS

A\ Estas operacoes devem ser feitas por pessoal es-
pecializado.

Fazer a instalacéo e o carregamento das baterias em
um local ventilado e seco, longe de fontes de calor
e de substancias corrosivas. Assegurar-se da corres-
pondéncia das tensdes entre baterias e carregador
de baterias. Proteger a rede com interruptor de tipo
retardado ou fusivel de carga superior a absorcédo
maxima do carregador de baterias. Respeitar a pola-
ridade da tomada da bateria.

- Separar o conector Anderson do cabeamento das
baterias do conector Anderson do cabeamento da
maquina (Foto D - 7) (Foto F - 8). Pegar sempre com a
mao os conectores, nunca puxar os cabos.

Na foto H esta indicado o esquema de conexéo das
baterias para os modelos B - BT.

Fixar a cabeamento da bateria a bateria li-
gando os bornes exatamente e apenas nos pédlos
com o mesmo simbolo (cabeamento vermelho
“+", cabeamento preto “-”)! Um eventual curto-
-circuito da bateria pode provocar explosées!
Apos verificar se todos os comandos do painel estao
na posicao “0” ou de qualquer modo em repouso,
ligar o conector da bateria ao da maquina.

A Fechar o compartimento da bateria prestando
atencdo para ndo esmagar nenhum cabeamento.

Na Foto | - 3 pode ser visto como deve ser feita a liga-
¢do correta das baterias para os modelos B - BT.

5.1.5 CONFIGURACAO DO INDICADOR DE
DESCARGA DE BATERIAS

No momento da compra da lavadora e secadora a
placa eletronica estd configurada para o funciona-
mento com baterias de GEL. Para equipar a lavadora
e secadora com baterias de Pb-Acido é necessario
fazer o seguinte:

Modelo “B” (DC 24V)

/A PARA ENTRAR NO MODO DE CONFIGURACAO DOS
LIMITES DA BATERIA:

1) Pressionar simultaneamente as teclas “LIGACAQ
DA ESCOVA” (Foto C - 1) e “LIGACAO DO ASPIRADOR”
(Foto C - 2) dentro de 2 segundos apds a ligacdo da
placa através do interruptor de chave (Foto D - 1): 0s 3
LEDS da bateria serdo acendidos (Foto C - 3A, 3B, 3C).
2) Pressionar a tecla “LIGACAO DO ASPIRADOR” (Foto

C - 2) dentro de 5 segundos ap6s a a¢do anterior. Ao
pressionar a tecla é possivel entrar na modalidade de
configuracao prevista: o LED amarelo e o LED verde
da bateria acendem (Foto C - 3A, 3B).

A\ AS DEFINICOES DE CONFIGURACAO SAO VISIVEIS
NO LED DAS ESCOVAS (Foto C - 2A):

1) Desligado: Pb-Acido.
2) Aceso: Gel.

(1) PARA MODIFICAR AS DEFINICOES DE CONFIGU-
RACAO:

Pressionar a tecla “LIGACAO DO ESCOVA” (Foto C - 1).

/A PARA MEMORIZAR AS DEFINICOES E SAIR DA MO-
DALIDADE:

Pressionar a tecla “LIGACAO DO ASPIRADOR” (Foto
C-2).

Com a configuracao feita serdo obtidos diferentes
niveis de descarga da bateria, com intervencdes di-
ferenciadas nas fungdes da méaquina como especifi-
cado na tabela seguinte:

Funcionamento do indicador de baterias descarregadas - MO-
DELO “B” (DC 24V)

Tensao Volts | LED indicador | LED indica-
Tipo de baterias | do estado de | dor de fun-
bateria carre- | cionamento
gada de escova
Pb GEL Sinalizagao Sinalizagao ACAO
Acido
24,0 24,0 | Verde aceso Aceso Tudo
funciona
21,5 22,5 | Amarelo aceso Aceso Tudo
funciona
20,5 21,5 Vermelho Piscando O motor da
aceso escova nao fun-
ciona
20,0 21,0 Vermelho Piscando O motor da
piscando escova e o motor
da aspiracao nao
funcionam

Modelo “BT” (DC 24V com tracao)

/A PARA ENTRAR NO MODO DE CONFIGURACAO DOS
LIMITES DA BATERIA:

1) Pressionar simultaneamente as teclas “REDUCAQ
DE VELOCIDADE" (Foto E - 3) e “LIGACAO DO ASPIRA-
DOR’ (Foto E - 6) dentro de 2 segundos apds a ligacdo
da mdquina através do interruptor de chave (Foto F
- 1). O segundo LED de indicagao da velocidade sera
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aceso (Foto E - 3B).

2) Pressionar a tecla “AUMENTO DE VELOCIDADE"
(Foto E - 4) dentro de 5 segundos apds a agéo ante-
rior. Ao pressionar a tecla é possivel entrar no modo
de configuragéo previsto.

A\ AS DEFINICOES DE~CONFIGURAC/:\O SAO VISIVEIS
NOS LED DE INDICACAO DA VELOCIDADE:

1) Os primeiros dois LED (Foto E - 3A, 3B) indicam o
tipo de configuracdo dos limites de intervencédo do
indicador e devem ser ambos acesos;

2) O terceiro e o quarto LED (Foto E - 3C, 3D) indicam o
tipo de bateria; para o tipo Pb-Acido deve estar aceso
apenas o terceiro LED (Foto E - 3C) ao passo que para
o tipo GEL devem estar ambos acesos.

/A PARA MODIFICAR AS DEFINICOES DE CONFIGU-
RACAO:

1) As teclas “AUMENTO DE VELOCIDADE" (Foto E-4) e
“REDUCAO DE VELOCIDADE" (Foto E - 3) servem para
configurar os limites de intervencao do indicador de
modo a fazer acender os dois primeiros LEDS da indi-
cacao de velocidade.

2) A tecla “LIGACAO ESCOVA" (Foto E - 5) serve para
selecionar as baterias tipo Pb-Acido ao passo que a
tecla “LIGACAO DO ASPIRADOR” (Foto E - 6) serve
para selecionar as baterias de tipo GEL.

A\ PARA MEMORIZAR AS DEFINICOES E SAIR DA MO-
DALIDADE:

Pressionar simultaneamente as teclas “REDUCAO DE
VELOCIDADE" (Foto E - 3) e “LIGAGAO DO ASPIRA-
DOR” (Foto E - 6).

Com a configuragdo feita serao obtidos diferentes
niveis de descarga da bateria, com intervencoes di-
ferenciadas nas fun¢des da maquina, como especifi-
cado na tabela seguinte:

Funcionamento do indicador de baterias descarregadas - MO-
DELO “BT” (DC 24V com trac¢ao)

LED indicador | LED indica-
do estado de | dor de fun-

Tensao Volts
Tipo de baterias

bateria carre- | cionamento

gada de escova
Pb GEL Sinalizagao Sinalizagao ACAO
Acido

24,0 24,0 | Verde aceso Aceso Tudo
funciona

21,5 22,5 | Amarelo aceso Aceso Tudo
funciona

20,5 21,5 Vermelho Piscando O motor da
aceso escova nao fun-
ciona

Funcionamento do indicador de baterias descarregadas - MO-
DELO“BT” (DC 24V com tragao)

Tensao Volts | LED indicador | LED indica-
Tipo de baterias | do estado de | dor de fun-
bateria carre- | cionamento
gada de escova
20,0 21,0 Vermelho Piscando Néo funciona
piscando mais nenhum
motor

Caso ndo seja completado o ciclo de configuracdo, as
defini¢des permaneceréo inalteradas como no inicio.
/A Recomenda-se a intervencao da assisténcia ou de
um técnico em caso de problemas com as configu-
racdes indicadas. Nao abrir nem adulterar o circuito
elétrico.

5.2
BATERIA
A ser feito apenas por técnicos especializados. No
momento da compra da lavadora e secadora o car-
regador de baterias estd configurado para o fun-
cionamento com baterias de GEL. Para alterar as
configuragdes do carregador consulte o manual do
fabricante.

CONFIGURAGAO DE CARREGADOR DE

6. INFORMAGOES DE UTILIZACAO

6.1 PREPARACAO DA MAQUINA

A Antes de iniciar a trabalhar, colocar calcados an-
tiderrapantes, luvas e qualquer outro equipamento
de protecdo pessoal indicado pelo fornecedor do
detergente utilizado ou necessario para o tipo de
ambiente de trabalho.

1= Fazer as seguintes operagdes antes de iniciar a
trabalhar; consultar os relativos paragrafos para uma
descricdo detalhada destas fases:

Controlar o nivel da carga da bateria e efetuar o car-
regamento, se necessario.

Montar as escovas ou discos arrastadores (com os dis-
cos abrasivos) do tipo adequado para a superficie e 0
trabalho a fazer.

Montar o rodo, verificar se estd bem fixado, ligado ao
tubo de aspiracdo e com as laminas de secagem nao
excessivamente desgastadas.

Verificar se o reservatorio de recuperacao estd vazio,
se assim ndo for, esvazia-lo completamente.
Controlar e fechar completamente o comando de for-
necimento de solucdo detergente.

Encher o reservatério da solucao através do furo fron-
tal com agua limpa e detergente ndo espumoso em
uma concentra¢do adequada. Deixar um desnivel de
2 cm entre a boca da tampa e o nivel do liquido.

= Para evitar qualquer perigo, é aconselhével fa-
miliarizar-se aos movimentos da maquina, testando
sobre uma superficie ampla e sem obstaculos.

Para obter os melhores resultados em termos de lim-
peza e durabilidade do aparelho, sugerimos algumas
simples mas importantes operacdes:

- identificar a &rea de trabalho, afastando os possi-
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veis obstaculos do caminho; se a superficie for muito
ampla, trabalhar em areas retangulares contiguas e

paralelas entre si.

- Escolher uma trajetoria de trabalho retilinea e come-
car a trabalhar a partir da zona mais distante para nao

ter que voltar a passar por zonas ja limpas.

6.2

3a
3b

3c

FOTOD

oV h WN =

o

FOTOE

1b

ESTRUTURA E FUNGCOES DA MAQUINA

MODELOE - (AC 230V)
Interruptor geral

Interruptor do motor da escova
Interruptor do motor de aspiragao

MODELOE - (AC230V)

Cabo de alimentacao

Alavanca de distribuicao da solucao de
limpeza.

Alavanca de elevacgao da placa da escova
Alavanca de elevagao do rodo

Alavanca de comando

Tubo de esvaziamento do reservatério
de recuperagao

MODELO B - (DC 24V)

Interruptor do motor da escova
Indicador luminoso “led” de
funcionamento do motor da escova
Interruptor do motor de aspiragao
Indicador luminoso “led” de
funcionamento do motor de aspiracéo
Indicador luminoso do estado do
carregador de baterias

Indicador luminoso “led” verde bateria
carregada

Indicador luminoso “led” amarelo
bateria carregada a 50%

Indicador luminoso “led” vermelho
bateria descarregada

MODELO B - (DC 24V)

Interruptor geral de chave

Alavanca de comando

Alavanca de elevacao da placa da escova
Alavanca de elevagao do rodo
Disjuntor térmico do motor da escova
Tubo de esvaziamento do reservatério
de recuperacao

Conector das baterias

Alavanca de distribuicdo da solucéo

de limpeza.

MODELO BT/T

(DC 24V com tragao)

Indicador luminoso do estado do
carregador de baterias

Indicador luminoso “led” verde bateria
carregada

Indicador luminoso “led” amarelo
bateria carregada a 50%

FOTOF

N —

Noubhw

FOTO G

FOTOH

FOTO I

FOTOL

—_

FOTOM

2
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Indicador luminoso “led” vermelho
bateria descarregada

Indicador de marcha a frente/a ré
Tecla de selecao da reducao da
velocidade de avanco

Velocidade de avanco 1

Velocidade de avanco 2

Velocidade de avanco 3

Velocidade de avanco 4

Tecla de selegao para o aumento da
velocidade de avanco

Interruptor do motor da escova
Indicador luminoso “led” de
funcionamento do motor da escova
Interruptor do motor de aspiracdo
Indicador luminoso “led” de
funcionamento do motor de aspiracdo

MODELOS B - BT/T

(DC 24V sem e com tracgao)

Interruptor geral de chave

Alavanca de comando de tracao marcha
a frente/marcha aré

Alavanca de elevacéo da placa da escova
Alavanca de elevagao do rodo

Disjuntor térmico do motor da escova
Disjuntor térmico do motor de tracdo
Tubo de esvaziamento do reservatério
de recuperacdo

Conector das baterias

MODELOS B - BT/T

(DC 24V sem e com tragao)

Alavanca de abertura do compartimento
das baterias

Abertura de enchimento do reservatério
da solu¢do com tampa em espuma

MODELOS B-BT/T
(DC 24V sem e com tracao)
Esquema de conexdo das baterias

MODELOS B - BT/T

(DC 24V sem e com tracao)

Fecho de liberagao do cabo de elevacao
da placa escova

Compartimento do alojamento das
baterias com baterias 12v

Conexao das baterias

MODELOS B - BT/T

(DC 24V sem e com tracao)

Carregador de baterias incorporado
Cabo de alimentacao para carregamento
de baterias

MODELOSE -B-BT/T

Roda para-choques

Manipulo de regulagem da pressao do
rodo



3 Tubo de aspiracao

4 Manipulo de desmontagem das laminas
do rodo

5 Roda do rodo

6 Manipulo de liberacdo do rodo

7 Manipulo de regulagem da inclinagao do
rodo

FOTON MODELOSE-B-BT/T

1 Cobertura do compartimento do filtro do
motor de aspiracédo

2 Abertura para o enchimento do
reservatorio da solucao

3 Reservatodrio de recuperagao

4 Reservatério da solugao

FOTOO MODELOSE-B-BT/T

1 Boia

2 Filtro da aspiragao

3 Vigia de inspecdo do reservatério de
recuperagao

FOTOP MODELOSE-B-BT/T

1 Filtro da solucéo do detergente

6.3 CARREGAMENTO DAS BATERIAS

Conectar o cabo de extensao ao cabo de alimentacgao
do carregador de baterias (Foto L - 2) e conecta-lo a
uma tomada de rede.

No momento da ligacdo o carregador de baterias
executa um teste sobre a tenséo da bateria para de-
cidir se iniciar ou nao o processo de carregamento. Se
a bateria nao estiver ligada ao carregador de baterias
o LED vermelho ird piscar. Se o teste tiver resultado
positivo, apos 1 segundo terd inicio o carregamento
das baterias, com o LED vermelho aceso.

Durante o processo de carregamento o avan¢o da
carga é assinalado através de trés indicadores lumi-
nosos LED: vermelho, amarelo e verde.

O LED verde assinala que o processo de carrega-
mento estd terminado.

Desligar o carregador de baterias da rede.

A Para informacées adicionais, consultar o manual
de utilizacdo e seguranca do fabricante do carrega-
dor de baterias.

Se a méaquina estiver equipada com baterias Pb-A-
cido, carregar apenas em um local bem ventilado,
levantar a cobertura superior e abrir as tampas das
baterias.

Seguir o manual de utilizagdo e seguranca do fa-
bricante das baterias (ver pardgrafo da manutencéo
de baterias).

Se a maquina estiver equipada com baterias de gel
(sem manutencao), seguir as instrugdes abaixo.

Se a maquina for utilizada regularmente:

Deixar sempre ligadas as baterias ao carregador de
baterias quando a maquina néo esta sendo utilizada.
Se a maquina nao for utilizada por longos periodos
de tempo: Carregar a bateria durante a noite apds a
primeira utilizacdo, depois desconectar a bateria do

carregador de baterias.

Carregar a bateria durante a noite antes de usar no-
vamente a maquina.

Procurar nao fazer carregamentos intermedidrios ou
incompletos na fase de trabalho.

Se a méquina estiver equipada com baterias Pb-A-
cido, controlar regularmente a intensidade do li-
quido dos elementos com o densimetro: quando um
ou mais elementos estdo descarregados e os outros
completamente carregados a bateria esta danificada
e porisso deve ser substituida ou reparada (consultar
o manual de servico da bateria).

Fechar as tampas dos elementos e abaixar a cober-
tura superior.

6.4 MONTAGEM DO RODO

Apertar ligeiramente os dois manipulos (Foto M - 6)
no corpo do rodo.

Inserir o rodo nos alojamentos adequados situados
no suporte do rodo, verificar se esta fixado aper-
tando os dois manipulos (Foto M - 6).

Inserir firmemente o tubo de aspiragao (Foto M - 3)
proveniente da maquina no tubo de engate colocado
no corpo do rodo.

6.5 DESMONTAGEM DO RODO

Desligar o tubo de aspiracéo do corpo do rodo.
Desapertar ligeiramente os dois manipulos (Foto M
- 6) e puxar na sua direcdo o rodo para libera-lo do
seu alojamento.

6.6 SUBSTITUICAO DAS LAMINAS EM BOR-
RACHA DO RODO

Desmontar o rodo do seu suporte (ver 6.5).
Desapertar completamente os manipulos (Foto M- 4,
Foto M - 6) e fazer uma pressao nas cabecas dos pa-
rafusos nos quais estavam apertados até fazer sair do
corpo do rodo o suporte de plastico interno.

Retirar as laminas em borracha do suporte de plastico
puxando-as por uma extremidade.

Inserir no suporte de plastico a nova lamina em bor-
racha, fixando os pinos de borracha nas correspon-
dentes aberturas na lamina.

Voltar a introduzir o suporte de plastico dentro do
corpo do rodo e fixa-lo firmemente apertando os
manipulos de fixacao (Foto M - 4, Foto M - 6).

Voltar a montar o rodo no seu suporte (ver 6.4).

6.7 REGULAGEM DO RODO

O manipulo de parafuso colocado no suporte do
rodo (Foto M - 7) regula a inclinagdo do rodo em rela-
¢ao ao solo. Os dois manipulos vermelhos nos lados
(Foto M - 2), ligados as rodas traseiras do rodo, ser-
vem para regular a pressdo do rodo no solo.

A perfeita regulagem prevé que a lamina em borra-
cha traseira, arrastando durante o movimento, fique
flexionada em cada um dos seus pontos, formando
com o piso um angulo de cerca de 45°.

Durante o trabalho da méaquina (avanco) pode-se
intervir nos manipulos (Foto M - 2, Foto M - 7) para
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regularainclinagéo e a pressao do rodo de modo que
a secagem seja uniforme ao longo de todo o compri-
mento do rodo.

Se¢bes Umidas indicam uma secagem insuficiente;
usar os manipulos de regulagem para melhorar a
eficacia.

6.8 MONTAGEM E DESMONTAGEM DO
PROTETOR ANTISSALPICOS

A aleta estd ligada a placa de escova com estalo na
tampa. Para remover a tampa é suficiente para puxar
para baixo ao desapego da tampa. Para substituir a
proteccdo contra salpicos, encaixa-lo na extremidade
inferior da tampa de uma extremidade e continuam
empurrando-se para o outro lado.

6.9
COVA
A\ Nunca trabalhar sem as escovas ou arrastadores
e discos abrasivos instalados perfeitamente na ma-
quina.

Para a montagem:

Certificar-se de que a placa da escova esteja em po-
sicao elevada e, se ndo estiver, devera ser elevada se-
guindo as indica¢des do paragrafo especifico.
Certificar-se de que a chave de ligagdo no painel de
comandos esteja em posicdo de maquina desligada.
Posicionar a escova sob a placa de lavagem, pres-
tando atencdo para que o flange de fixagdo da escova
esteja sob o engate metalico da maquina.

Abaixar a placa de lavagem e iniciar a rotagao da es-
cova através do interruptor especifico: deste modo a
escova encaixa automaticamente.

Para a montagem do disco de arrastamento, fazer da
mesma forma.

A Nao deixar que o comprimento dos fios das esco-
vas se reduza a menos de 1 cm.

A\ Nao permitir que a espessura dos discos abrasivos
sereduza a menosde 1 cm.

Trabalhar com escovas demasiado desgastadas ou
discos abrasivos demasiado finos pode provocar
danos a maquina e ao piso.

Controlar regularmente o estado de desgaste destes
componentes antes de iniciar o trabalho.

Para a desmontagem ou substituicéo:

Assegurar-se de que a placa de escovas esteja em
posicdo elevada e, se ndo estiver, devera ser elevada
seguindo as indicagdes do paragrafo especifico.
Certificar-se de que a chave de ligagdo no painel de
comandos esteja em posicdo de maquina desligada.
Mantendo entre as maos a escova debaixo da placa,
rodé-la no sentido de rotacdo e abaixa-la para que
solte do engate metdlico.

Para a desmontagem do disco de arrastamento, fazer
da mesma forma.

MONTAGEM E DESMONTAGEM DA ES-

6.10 ENCHIMENTO E DESCARGA DA RESER-
VATORIO DA SOLUGAO

A Atemperatura da dgua ou do detergente intro-
duzido nao deve ser superior a 50°C.

= A cada enchimento do reservatério da solugao
(Foto N - 4), esvaziar sempre o reservatorio de recu-
peracao (Foto N - 3).

Para o carregamento:

- Despejar no reservatorio a quantidade necessaria
do produto quimico, considerando a porcentagem
(%) indicada pelo fornecedor em relacdo a capa-
cidade do reservatdrio cheio, indicada na ficha do
produto.

A Utilizar exclusivamente produtos adequados ao
piso e a sujeira a ser removida.

- Despejar dgua na abertura de carregamento colo-
cada na parte frontal da méaquina (Foto G - 2, Foto
N-2).

Deixar um desnivel de 2 cm entre a boca da tampa
e o nivel do liquido. Nao encher além desta medida!
A maquina foi projetada para ser utilizada com
detergentes nao espumosos e biodegradaveis,
especificos para a lavagem de pisos. A utilizacao
de outros produtos quimicos (tais como hipoclo-
rito de sddio, oxidantes, solventes ou hidrocarbo-
netos) pode danificar ou destruir a maquina.

- Seguir as normas de seguranca especificadas no
respectivo paragrafo e no detergente.

- Para uma lista completa dos detergentes adequa-
dos disponiveis, contatar o fabricante da maquina.
= Utilizar sempre detergentes nao espumosos

- Nao deixar a mangueira da dgua sem vigilancia du-
rante o enchimento e inseri-la completamente no
reservatério, caso contrario, podera deslocar-se e
molhar partes delicadas da maquina.

- Fechar o reservatério com a respectiva tampa.

Para a descarga:

- Desapertar completamente e remover a tampa
transparente do filtro da solu¢ao detergente colo-
cado na zona inferior do reservatério (Foto P - 1) e
esperar o completo esvaziamento.

- Apds o esvaziamento, reposicionar e voltar a apertar
a tampa.

6.11 DESCARGA DO RESERVATORIO DE RE-
CUPERAGCAO

A descarga da dgua suja deve ser feita em confor-
midade com as normas nacionais. O utilizador tem
a completa responsabilidade de assegurar que estas
regras sejam respeitadas.

Quando termina a solucdo detergente, antes de fazer
um novo enchimento do reservatorio da solucdo é
necessario sempre esvaziar o reservatorio de recupe-
ragao (Foto N - 3).

Em geral, é possivel esvaziar o reservatério de recu-
peracdo sempre que se deseja, mesmo em fases in-
termedidrias do ciclo de trabalho.

O volume do reservatério de recuperacao é superior
aquele para a solucdo, por isso ndo existe o risco de
originar uma situacao de potencial perigo para o
motor de aspiragao; de qualquer maneira, existe uma
boia de seguranca (Foto O - 1) que intervém fechando
a tubulagao de aspiracdo caso o nivel de liquido sujo
seja excessivo.
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Se por qualquer motivo for notado um vazamento
de dgua ou espuma debaixo dos reservatérios, desli-
garimediatamente o motor de aspiracdo e esvaziar o
reservatdrio de recuperacéo.

Para descarregar o reservatério:

Levar a maquina para o local adequado para o des-
carregamento da agua suja, preferencialmente perto
de um banheiro ou de uma boca de esgoto (obser-
var as regras nacionais para a eliminacdo de aguas
residuais).

Desligar a maquina e retirar a chave do painel.
Liberar do gancho o tubo de descarga (Foto B - 5, D
- 6, F - 7) e, mantendo-o no alto, retirar a tampa de
fechamento.

Abaixar o tubo de descarga em dire¢do ao ponto se-
lecionado.

A operacdo de esvaziamento pode ser interrompida
rapidamente, de acordo com a necessidade, simples-
mente mantendo no alto o tubo de descarga.
Verificar a quantidade de sujeira residual no reserva-
tdrio e, se necessario, lavé-lo internamente através do
furo de inspecao (Foto O - 3).

Terminado o esvaziamento do reservatoério, tapar o
tubo de descarga e fixa-lo ao suporte atras da ma-
quina.

i A tampa do tubo de descarga deve ser fechada
perfeitamente, sem deixar passar o ar, de outro modo
ocorrerd uma perda de depressao que causara uma
secagem imperfeita.

6.12 NORMAS ESPECIFICAS DE UTILIZACAO
DO MODELO AC 230V

O modelo AC 230V podera ser colocado em funcio-
namento apenas se a tensdo (voltagem) indicada na
placa corresponder aquela a disposicao no estabele-
cimento e se a tomada de corrente estiver equipada
com ligagao de aterramento.

Néo danificar o cabo de alimentacao, ndo esmaga-lo
e ndo arranca-lo.

(N&o passar sobre o cabo de alimentacdo com a ma-
quina. O cabo podera enrolar nos érgaos em movi-
mento causando um curto-circuito.)

ATENGAO! Nio deixar que o cabo de alimentacio
entre em contacto com as escovas rotativas.

ATENGAO!!! - O modelo AC 230V tem partes sob
tenséo ou percorridas pela corrente elétrica e o
contato com elas pode provocar graves lesées e
até a morte.

- Antes de qualquer operagdo na maquina, é necessa-
rio desliga-la da rede elétrica.

- Nunca tocar nos cabos elétricos defeituosos ou que
apresentam sinais de desgaste.

- Antes de ter acesso ao sistema elétrico é necessario
desligar a maquina e retira-la da tomada de corrente.
- Caso se encontrem defeitos nos cabos elétricos,
danos ou rachaduras, substitui-los imediatamente
por pecas de reposicdo originais.

- Asligacoes a rede devem ser protegidas pelo menos

contra os salpicos de dgua.

- Para a ligacdo a rede da maquina, utilizar apenas
extensdes em conformidade com as normas de se-
guranga em vigor.

- Atomada de rede a qual a maquina esté ligada deve
ser equipada com disjuntor.

- E absolutamente proibido o uso da maquina nas
imediagoes de piscinas ou espelhos de agua.

SITUACOES DE EMERGENCIA

Em casos de emergéncia:

- Desligar imediatamente a maquina da rede elé-
trica.

- Aplicar imediatamente as medidas de pronto
socorro.

Em caso de acidente, a maquina nao deve ser colo-
cada em funcionamento antes de ter sido examinada
por um técnico autorizado pelo fabricante.

6.13 CONDUGAO DA MAQUINA

Modelo AC 230V

Ligar a rede o cabo de alimentacéo (Foto B - 1) através
de uma extensdo.

Acionar o interruptor geral (Foto A - 1) na posi¢ao ON.
Acionar o interruptor de ligagao da escova (Foto A - 2)
/A a escova iniciara a girar apenas acionando a
alavanca de comando (Foto B - 5).

Acionar o interruptor de ligacdo da aspiracéo (Foto
A-3).

Abaixar o grupo de aspiracdo através da alavanca de
elevagao do rodo (Foto B - 3), abaixar a extremidade
de lavagem através da alavanca de elevagao (Foto B
-2).

Fazer a lavagem do piso, indo lentamente para a
frente puxando a alavanca de comando (Foto B - 4)
para acionar a escova; ao soltar a alavanca de co-
mando, a rotacao da escova sera interrompida apds
alguns segundos.

Lembrar de levantar o rodo antes de retroceder para
que nao sofra danos.

Modelo DC 24V sem tragao

Verificar a conexdo do conector de baterias, colocado
na parte traseira da maquina debaixo do painel de
comandos (Foto D - 7).

Inserir e girar a chave de ligacéo (Foto D - 1).

No painel de comandos, controlar o estado de carre-
gamento das baterias (Foto C - 3).

Acionar o interruptor de ligagdo da escova (Foto C- 1)
A aescova iniciara a girar apenas depois de acio-
nada a alavanca de comando (Foto D - 2).

Acionar o interruptor de ligacdo da aspiracéo (Foto
C-2).

Abaixar o grupo de aspiracdo através da alavanca de
levantamento do rodo (Foto D - 4), abaixar a extre-
midade de lavagem através da alavanca de levanta-
mento (Foto D - 3).

Fazer a lavagem do piso, prosseguindo lentamente
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para a frente puxando a alavanca de comando (Foto
D - 2) para acionar a escova; ao soltar a alavanca de
comando, a rotacdo da escova sera interrompida
apos alguns segundos.

Lembrar de levantar o rodo antes de retroceder para
que néo sofra danos.

Modelo DC 24V com tracao

Verificar a conexdo do conector de baterias, colocado
na parte traseira da maquina debaixo do painel de
comandos (Foto F - 8).

Inserir e girar a chave de ligagdo (Foto F - 1).

No painel de comandos controlar o estado de carga
das baterias (Foto E - 1) e, se suficiente, selecionar a
velocidade de marcha desejada (Foto E - 3, E - 4).
Acionar o interruptor de ligagdo da escova (Foto E - 5).
A A escovainiciara a girar apenas depois do acio-
namento da alavanca de comando da tra¢ao (Foto
F-2).

Acionar o interruptor de ligacao da aspiracao (Foto
E-6).

Abaixar o grupo de aspiracdo através da alavanca de
comando do rodo (Foto F - 4), abaixar a extremidade
de lavagem através da alavanca de comando (Foto
F-3).

Efetuar alavagem do piso prosseguindo para a frente,
puxando a alavanca de comando da tracdo (Foto F -
2) para cima ou empurrar a alavanca para baixo para
retroceder; ao soltar a alavanca de comando, a tragdo
e a rotacdo da escova serdo interrompidas apds al-
guns segundos.

Lembrar de levantar o rodo antes de retroceder para
que néo sofra danos.

6.14 METODO DE TRABALHO

6.141  PREPARACAO E ADVERTENCIAS

Liberar a superficie a ser tratada (com instrumentos
adequados tais como aspiradores, varredores, etc.)
de qualquer residuo solido livre. Se esta operacao
preliminar nao for realizada, a sujeira solida podera
impedir o correto funcionamento do rodo, compro-
metendo a secagem perfeita.

Esta maquina deve ser conduzida exclusivamente
por pessoal treinado.

6.14.2
BATERIA
A sequéncia de luzes do indicador do estado de carga
(Foto C- 3, E- 1) desliga-se progressivamente até o es-
gotamento da carga da bateria. Quando a luz verme-
Iha acender (Foto C - 3C, E - 1C), desligar o motor das
escovas, fechar o fornecimento da solugao, terminar
de secar um eventual pequeno residuo de umidade
eiraté o local do carregador de baterias para fazer o
carregamento da bateria.

(1) As baterias podem ser danificadas irremedia-
velmente se o nivel de carga residual for demasia-
damente reduzido (ver o manual de utilizacdo da

CONTROLE DO ESTADO DE CARGA DA

bateria), ndo forcar a descarga da bateria além dos
limites fixados pelas segurancas, desligando e vol-
tando a ligar com a chave e néo de outro modo.

6.14.3 LAVAGEM DIRETA OU PARA SUPERFi-
CIES LIGEIRAMENTE SUJAS

Lavagem e secagem em uma Unica passagem.
Preparar a maquina como descrito anteriormente e
utilizé-la como descrito no paragrafo 6.13.

1= Nunca utilizar a maquina sem solucdo detergente,
pois podera danificar o pavimento.

6.14.4 LAVAGEM INDIRETA OU PARA SUPERFi-
CIES MUITO SUJAS

Lavagem e secagem em varias passagens.

Preparar a maquina como descrito anteriormente.
Primeira preparacao:

Fazer a lavagem como descrito no paragrafo 6.13
sem, no entanto, fazer a secagem do piso.

Deixar que a solucao detergente faca efeito sobre a
sujeira, de acordo com as informacdes relativas ao
detergente utilizado.

Segunda operacao:

Prosseguir como explicado no paragrafo anterior da
“Lavagem Direta” (6.14.3) para prosseguir também
com a secagem do pavimento.

= Nunca utilizar a maquina sem solucdo detergente,
pois podera danificar o piso.

6.14.5  OPERACOES DEPOIS DA LAVAGEM
Fechar o fornecimento do detergente.

Elevar a placa da escova e desligar o motor da escova.
Depois de ter secado completamente a superficie de
eventuais resquicios de dgua, esperar alguns segun-
dos e depois levantar o rodo e desligar o motor de
aspiracao.

Dirigir-se a um ponto adequado de descarga dos re-
servatdrios; esvaziar e limpar os reservatorios (ver o
paragrafo 6.11).

Desligar a maquina com a chave e retira-la do quadro.
Efetuar, se necessario, o carregamento da bateria (ver
o paragrafo respectivo).

7. INFORMACOES DE MANUTENCAO

Girar a chave, retira-la do quadro de comandos
e desligar o conector de bateria do cabeamento da
maquina.

1= Para executar as intervengdes no sistema elétrico
e todas as operacdes de manutencéo e reparagao
(especialmente aquelas nao explicitamente descri-
tas neste manual) requisitar apenas os servicos de
pessoal especializado, experiente no setor e apto a
cumprir as normas de seguranca pertinentes.

A regularidade da manutencdo da maquina, se-
guindo atentamente as indicagcdes do fabricante,
garante melhor rendimento e maior durabilidade da
maquina.

71 RESERVATORIOS
Descarregar os dois reservatorios como descrito nos
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respectivos paragrafos.

Remover a sujeira sélida enchendo e descarregando
os reservatorios até a eliminacéo total da sujeira: uti-
lizar para a operagao um tubo de lavagem ou seme-
Ihante.

A Agua quente acima de 50°, hidrolimpadora de
alta pressao ou jatos de agua demasiado violen-
tos podem danificar os reservatorios e amaquina.
Deixar as tampas dos reservatdrios abertas (apenas
com a maquina em repouso), para que possam secar
e evitar assim a formacao de odores desagradaveis.

7.2 TUBO DE ASPIRAGCAO

Separar o tubo de aspira¢do do rodo (Foto M - 3).
Agora é possivel lavar e liberar o tubo de entupimen-
tos.

Inserir firmemente o tubo no corpo do rodo.

7.3 RODO

/A Nao manusear o rodo com as maos desprotegidas,
usar sempre luvas ou qualquer vestuério de protecao
adequado a operacdo.

Liberar o rodo da méquina e limpé-lo em &gua cor-
rente com uma esponja ou uma escova.

Controlar a eficacia e o consumo das laminas de con-
tato com o piso. Elas tém a funcao de raspar a camada
de detergente e d4gua no piso e isolar a porcao de
superficie para obter a maxima depressao do motor
de aspiracéo: deste modo a secagem da maquina é
perfeita. Trabalhando continuamente deste modo, a
extremidade da lamina tem tendéncia a curvar-se ou
deteriorar-se, comprometendo a perfeita secagem,
por isso é necessario substituir as laminas do rodo.
Para substituir as laminas desgastadas, seguir o pa-
ragrafo respectivo, girar as [aminas para consumir as
outras extremidades ou montar outras novas.

7.4 ACESSORIOS

Remover e limpar as escovas ou discos arrastadores.
A Controlar atentamente que nao estejam aprisio-
nados corpos estranhos como partes metdlicas, pa-
rafusos, cavacos, cordas ou semelhantes, para ndo
danificar o piso e a maquina.

Verificar o nivelamento de trabalho das escovas (con-
trolar se ocorreu um consumo irregular nas escovas
ou nos discos abrasivos)

Utilizar apenas acessoérios sugeridos pelo fabricante,
outros produtos podem comprometer a seguranca.

7.5 CORPO DA MAQUINA

Para limpar o corpo externo da maquina, utilizar uma
esponja ou um pano, usando, se necessario, uma es-
cova macia para retirar a sujeira mais profunda. A su-
perficie antichoque da méaquina é rugosa para nédo
evidenciar riscos durante a utilizagao, todavia esta so-
lucdo ndo facilita a remocdo de manchas persistentes
na superficie.

é proibida a utilizacao de maquinas a vapor, de tubos
com agua corrente ou hidrolimpadoras.

7.6 BATERIAS

Baterias PB-ACIDO

Fazer as operacdes de manutencao de acordo com as
instrugdes do fabricante e com todas as indicacdes
aqui expressas.

Deixar descobertas (ndo completamente imersas na
solucao acida) as placas dos elementos causa uma
rapida oxidagcao e compromete irremediavelmente a
funcionalidade do elemento.

O transbordamento de solugédo acida pode corroer a
maquina.

Utilizar apenas carregadores de baterias sugeridos
pelo fabricante e, de qualquer modo, adequados ao
tipo de bateria a ser carregada.

Carregar as baterias sempre em locais bem ventila-
dos, existe o risco de explosao!

A utilizagao de baterias de Gel ou sem manutencéo é
muito aconselhado.

Baterias GEL

Fazer as operacdes de manutencao de acordo com as
instrucoes do fabricante e com todas as indicacdes
expressas.

Utilizar apenas carregadores de baterias sugeridos
pelo fabricante.

7.7 DISJUNTORES TERMICOS

A maquina esta equipada com protecdes elétricas
dos principais 6rgaos de funcionamento para evitar
falhas dispendiosas.

Estao presentes disjuntores térmicos para a protecao
do motor de tragdo, quando previsto, e para o motor
da escova.

Quando um destes interruptores intervém automati-
camente, para reativar a funcionalidade desabilitada
basta pressionar até o limite o interruptor liberado.
A intervencao dos disjuntores térmicos, especial-
mente nas primeiras semanas de vida da maquina,
podera nao ser causado realmente por um mau fun-
cionamento da méquina, no entanto é necessario
fazer controlar por um técnico especializado o cor-
reto funcionamento do dispositivo em questdo caso
o respectivo disjuntor continue a intervir.

7.8 PERIODICIDADE

Para todas as operagdes aqui descritas consultar as
instrucdes e adverténcias detalhadas nos respectivos
paragrafos.

79 PECAS DE REPOSICAO ACONSELHADAS
Vocé serd capaz de obter sempre o maximo desem-
penho da Sua méquina se tiver sempre a disposicao
o material de consumo mais comum e programando
operagdes de manutencao normais e extraordinarias.
Para a lista destas pecas de reposicao, consultar o seu
revendedor.

8. CONTROLE DE FUNCIONAMENTO

Estas indicagbes servem para perceber as causas de
alguns problemas perante determinados tipos de
inconvenientes; para saber que medidas devem ser

121



tomadas devem ser consultadas as se¢des especificas
abaixo.

8.1 A MAQUINA NAO FUNCIONA

® A chave néo esté inserida ou corretamente girada.
© Inserir e girar a chave em posi¢do “1” ou de ma-
quina acesa.

® O conector da bateria foi retirado ou mal ligado ao
conector do cabeamento principal.

© Ligar firmemente os dois conectores.

® A maquina esta carregando.

© Terminar o carregamento.

® As baterias estdo descarregadas.

© Carregar as baterias.

8.2 A MAQUINA NAO AVANCA

® A alavanca de comando da tragdo esta em posicao
neutra.

© Selecionar uma direcao de marcha puxando a ala-
vanca para cima ou para baixo.

® Ainclinagéo do piso é muito elevada.

© Empurrar manualmente a méaquina até o novo
nivel.

® Intervencdo da protecdo térmica (geral) do/s
motor/es de tragao.

© Parar a maquina, deixa-la repousar por 5 minutos.
® As baterias estdo descarregadas.

© Carregar as baterias.

8.3 NAO GIRA A ESCOVA

® Nao esta selecionado o interruptor do motor da
escova.

© Pressionar o botéo para ativar a escova.

® Intervencéo da protecao térmica do motor da es-
cova, o motor sobreaqueceu.

© Verificar o motivo (cordas ou objetos semelhantes
que impedem o seu movimento, superficies excessi-
vamente irregulares, etc.) e pressionar o disjuntor de
restabelecimento.

® O relé do motor ou o0 motor das escovas esta ava-
riado.

© Substitui-lo.

A Apds cada Semanal Mensal

necessidade | utilizacao

Remocéo e limpeza do rodo

X

Esvaziar o tanque de recuperagao

Esvaziamento, lavagem ou desinfec¢do do tanque de recuperagéo X

Carregar as baterias

Verifique o nivel do fluido da bateria

da limpeza.

Removendo as escovas e verificar o estado de desgaste. Verifique se ndo ha
elementos externos que dificultam o movimento dos 6rgaos ou a eficacia X

Ainspecao visual do estado geral da maquina

tupidos ou obstruidos

Certifique-se de que os tubos e tubos de admissao néao estao en-

Verifique o desgaste das laminas do rodo

Remocao e limpeza do filtro da solugdo de limpeza

Limpeza geral da escova lisa, rodo e apoio

Verifique os movimentos de subida e descida da placa de escovas X

Verifique o movimento de subida e descida do rodo

A lubrificacao de pecas moéveis

Verifique da abertura da torneira da solucéo de limpeza

etc)

Controle de sistemas de seguranca (interruptor de emergéncia, o freio do
assento do motorista de intertravamento mecanico ou eletromecanico,

Limpe os tubos com descaler
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8.4 NAO DESCE OU DESCE MUITO POUCA
SOLUCAO DETERGENTE

® O reservatodrio da solugdo estd vazio.

© Encher o reservatério da solugao, apos ter esva-
ziado o reservatorio de recuperacao.

® A alavanca de regulagem de fluxo estéd fechada ou
quase fechada.

© Regular/aumentar o fluxo de saida da solucao
como desejado.

® O filtro da solucéo detergente esta obstruido em
algum lugar.

© Liberar a tubulagéo removendo a sujeira.

8.5 FALTA ASPIRACAO

® O tubo de aspiragdo nao esta ligado ao rodo.

© Liga-lo corretamente.

® O tubo de aspiragdo e a tubulagdo do rodo estdo
entupidos.

© Liberar e limpar as tubulagdes de qualquer obs-
trucao.

® O motor de aspiracao esta desligado.

© Ativa-lo.

® O reservatdrio de recuperagao esta cheio.

© Esvazia-lo.

® O motor de aspiragdo nao recebe a alimentagdo
elétrica ou esta queimado.

© Verificar as conexdes e, no segundo caso, substituir
0 motor.

8.6 POUCA ASPIRAGCAO

® A tampa do reservatério de recuperacao nao foi
fechada firmemente.

© Aperté-la corretamente.

® A tampa do tubo de descarga do reservatério de
recuperacdo nao esta fechada perfeitamente.

© Feché-la corretamente.

® O tubo de aspiracéo, a tubulagéo do rodo ou o
compartimento de inspecao estdo entupidos.

© Liberar e limpar as tubulagdes de qualquer obs-
trucao.

8.7 O MOTORDE ESCOVAS OU O MOTORDE
ASPIRACAO NAO PARAM

© Parar a maquina, interromper a alimentacéo geral
desligando o conector principal da bateria e contatar
0 servico técnico.

8.8 ORODO NAO LIMPA OU NAO SECA BEM
® As laminas do rodo estao desgastadas ou arrastam
sujeira solida.

© Substitui-las ou limpa-las.

® Aregulagem do rodo néo é correta, o avango deve
ser exatamente perpendicular a direcdo de marcha.
© Fazer aregulagem do rodo.

® O tubo de aspiragdo e a tubulagdo do rodo estdo
entupidos.

© Liberar e limpar as tubulagdes de qualquer obs-
trucao.

8.9 O CARREGADOR DE BATERIAS NAO
FUNCIONA

® Nao parte o carregamento da bateria.

© Controlar se o carregador de baterias esta real-
mente ligado a bateria. Consultar o manual do car-
regador de bateria.

8.10 AS BATERIAS NAO SE CARREGAM OU
NAO MANTEM A CARGA

® As baterias séo novas e nao atingem 100% do de-
sempenho esperado.

© 0 acumulador atinge o desempenho maximo apds
20-30 ciclos de carregamentos completos.

® O eletrolito evaporou e ndo cobre completamente
as placas.

© Controlar o manual de utilizagdo e manutengédo do
fabricante das baterias.

® Existem visiveis diferencas de densidade entre os
varios elementos.

© Substituir a bateria danificada.

Consultar sempre o manual de utilizagdo e manuten-
¢ao das baterias e do carregador de baterias e, se nao
for resolvido o problema, contatar o servico técnico
autorizado.

O fabricante NAO podera ajudar a resolver problemas
causados pela utilizacdo de baterias e carregadores
de baterias ndo fornecidos diretamente.

10.1 CERTIFICADO DE GARANTIA

Brasil

A Fabricante Brasil oferece ao aparelho constante na
Nota Fiscal de Venda ao Consumidor Final, fornecida
pelo revendedor os seguintes prazos de garantia:
legal de 3 (trés) meses e contratual 9 (nove) meses,
perfazendo um total de 12 (doze) meses. Garantia
Legal: A Fabricante Brasil garante o aparelho contra
qualquer defeito de fabricacdo ou de material que
ocorrer no prazo legal de 90 (noventa) dias, mediante
a lei n.’ 8.078 - PROCON, que sera contado da data
de entrega do aparelho constante na Nota Fiscal de
Venda ao Consumidor Final. Garantia contratual: Este
aparelho é um produto de qualidade e foi fabricado
conforme normas de seguranca atuais, utilizando
material cuidadosamente selecionado. « A garantia
tem validade de 12 meses a partir da data de entrega
do aparelho mediante apresentacdo da cépia da nota
fiscal. » Durante o periodo de garantia, o Servico de
Assisténcia reparara todas as disfuncdes que, apesar
de um uso correto por parte do utilizador, sequndo
0s nossos manuais de instrugdes poderdo ser recon-
duzido a um defeito de materiais. + A garantia efe-
tua-se substituindo-se ou reparando as partes que
resultarem defeituosas. As partes substituidas per-
manecem de propriedade da empresa. - A reparagao
ou a substituicdo de partes defeituosas, ndo prolonga
o prazo de validade da garantia do aparelho; para as
partes que forem substituidas fica valido o periodo
de garantia do aparelho. « Nao respondemos por
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danos ou defeito no aparelho, ou nas suas partes,
por causa de um uso ou manutencdo errada do apa-
relho. O mesmo vale para a falta de respeito das nor-
mas contidas no nosso manual de instrucdes ou para
a utilizacdo de partes ou acessorios que ndo fazem
parte do nosso programa. « Qualquer intervencdo
pessoal nao autorizada por nos faz perder todos os
direitos de garantia. « A garantia ndo cobre as partes
de consumo, cujo desgaste é uma consequiéncia na-
tural do uso do aparelho (como por exemplo, bicos,
guarnicdes, escovas, borrachas, pintura, partes em
movimento)

Condi¢ées da Garantia:

a) Todo e qualquer reparo deve ser executado pelo
Posto Autorizado ; b) A garantia abrange a troca gra-
tuita das pecas que apresentarem defeito, além da
mao-de-obra para execug¢do do reparo e ndo causam
nem uma prorrogacao e nem um reinicio de tempo
de garantia. As partes e pecas substituidas passam a
ser de propriedade da Fabricante. Este servico sera
executado dentro dos prazos acima, mediante apre-
sentacdo da cdpia da 12 via da Nota Fiscal; c) A garan-
tia ndo cobre os custos de remocéo e transporte do
aparelho para conserto; d) Seréd excluida da garantia,
o aparelho que nao possuir a etiqueta dado técnico
(n.0o de série do equipamento); €) Da mesma forma
ficam excluidas da garantia: trabalhar com dgua suja,
utilizar qualquer tipo de produto quimico, danos aci-
dentais por transporte; por descuido ou uso inade-
quado; instalacdo errada ou improépria em contrario
as adverténcias mencionadas no manual de instru-
¢do; ou em tenséo elétrica diferente da especificada
ou ainda nos casos em que o aparelho tenha sido
desmontado, ajustado ou modificado por terceiros
nao Autorizados pelo fabricante ou quando os lacres
existentes no aparelho estiverem danificados ou
adulterados. A Fabricante Brasil isenta-se de qualquer
responsabilidade pér eventuais danos a pessoas ou
coisas, causadas pela ndo observancia das advertén-
cias contidas no manual de instru¢des, md instalagao
elétrica ou hidraulica ou uso indevido do aparelho.
Obs: A fabricante Brasil reserva-se o direito de alterar
os produtos sem prévio aviso.

10.1 ELIMINACAO DA MAQUINA

Caso seja decidido néo utilizar mais a maquina, reco-
menda-se de retirar as baterias e de elimina-las de
modo eco-compativel de acordo com a norma euro-
peia 2013/56/EU ou deposita-las em um centro de
recolha autorizado. Para a eliminacdo da maquina
fazer de acordo com a legislagdo em vigor no local
de utilizagao: - a maquina deve ser desconectada da
rede, esvaziada de liquidos e limpa;

-amaquina deve ser em seguida separada em grupos
de materiais homogéneos (plasticos de acordo com
as indicacdes do simbolo de reciclagem, metais,
borracha, embalagens). Em caso de componentes
contendo materiais diferentes, dirigir-se as entida-
des competentes; cada um dos grupos homogéneos

deve ser eliminado de acordo com as leis sobre a reci-
clagem. Recomenda-se também de tornar indcuas as
partes de maquina que poderao ser perigosas, espe-
cialmente para as criancas.

10.2 DESCARTE
ﬁf Como proprietario de um aparelho eléctrico

ou electrénico, a lei (em conformidade com

a directiva 2012/19/EU relativa aos residuos
de equipamentos eléctricos e electronicos e em
conformidade com as legislagdes nacionais dos Es-
tados-Membros UE que aprovaram tal directiva)
proibe de eliminar este produto ou os seus acesso-
rios eléctricos/electronicos como residuo doméstico
solido urbano, mas o mesmo deve ser eliminado nos
apropriados centros de recolha. O produto pode ser
directamente eliminado pelo distribuidor se for ad-
quirido um novo aparelho equivalente aquele que
deve ser eliminado. O abandono do produto no meio
ambiente podera criar graves danos ao ambiente e a
satide. O simbolo nafigura representa um contentor
de lixo para residuos urbanos e portanto é expressa-
mente proibido por o aparelho nestes contentores.
A inobservancia das indicacoes relativas a directiva
2012/19/EU e aos decretos dos vérios Estados co-
munitarios é sancionavel administrativa ou judicial-
mente.
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ALGEMENE INFORMATIE
2.1 TOEPASSINGSGEBIED
HANDLEIDING

Om gemakkelijker te lezen over en het opzoeken
van verschillende onderwerpen, verwijzen we
naar de inhoudsopgave aan het begin van deze
handleiding.

Deze handleiding is opgesteld door de fabrikant
en is een integraal onderdeel van het product. Als
zodanig, moet het worden gehouden op een veilige
plaats voor de gehele levensduur van de machine
tot de sloop. De klant moet ervoor zorgen dat
de gebruikers de handleiding hebben gelezen of
vertrouwd zijn met de inhoud van deze handleiding,
zodat zij strikt de instructies, die hierin worden
beschreven, opvolgen. Constante naleving van de
instructies in deze handleiding, is de enige manier
om de beste resultaten te garanderen op vlak van
veiligheid, prestaties, efficiéntie en levensduur van
het product. Incompatibiliteit met deze regels kan
leiden tot verwondingen voor mensen en schade
aan de machine, het geschrobde oppervlak en het
milieu: in geen geval kan dergelijke verwondingen
of schade worden toegeschreven aan de fabrikant.
Dit handboek verwijst in detail naar de machine
en biedt instructies en beschrijvingen over
onze batterijen en batterijladers (optioneel),
machineonderdelen en zal van invloed zijn op de
werking ervan.

VAN DE

Alleen de juiste combinatie van de batterijen en
batterijlader zal zorgen voor de hoogst mogelijke
prestaties en voorkomt verspilling van veel geld.
Voor meer gedetailleerde informatie verwijzen
we naar de speciale batterij en batterij lader
handleidingen.

Onze aanbevolen batterij-opladers en batterijen
(optioneel) zorgen voor de beste combinatie met
de machine en bieden uitstekende veelzijdigheid
evenals de hoogste kwaliteit en prestaties normen.

2.2 TERMINOLOGIE EN SYMBOOL LEGENDE

Omwille van de duidelijkheid en efficiéntie, wijzen
we op de verschillende aspecten van de instructies,
termen en symbolen, die werden gebruikt en zijn
gedefinieerd en geillustreerd in deze handleiding:

- Machine: deze definitie vervangt de commerciéle
naam waarnaar in deze handleiding wordt
verwezen.

- Operator: ,bediener", de persoon (personen )
die tot taak heeft (hebben) een machine te instal-
leren, te laten werken , af te stellen, te onderhou-
den, te reinigen, te herstellen of te vervoeren .

- Technicus: een technicus wordt beschouwd als
een persoon die de ervaring heeft, technisch on-
derwijs heeft gevolgd, op de hoogte is van de wet-
gevende en regelgevende kennis die hem toelaat
om elk vereist werk uit te voeren en in staat is om
te herkennen en op het voorkomen van mogelijke
risico’s tijdens installatie machine, en onderhoud.

-INDICATIESYMBOOL = Specifieke belangrijke in-
formatie om machine storingen te vermijden.
-AANDACHT SYMBOOL A\. Zeer belangrijke infor-
matie om ernstige schade aan de machine te voor-
komen in de omgeving waarin zij opereert.

-GEVAAR SYMBOOL [&]. Belangrijke informatie om
te voorkomen dat ernstige (of extreem) gevolgen
op het gebied van de gezondheid van personen en
het veroorzaken van schade aan het product en de
omgeving waarin zij opereert.

Totaal gewicht (bedrijfsklaar)

> Max. werkbereik helling 2%
(transport bereik helling 10%)

w== Vermogen borstelaandrijving

% Vermogen zuigturbine

2.3 PRODUCT IDENTIFICATIE
Het naamplaatje onder het bedieningspaneel gele-
gen, bevat de informatie.

2.4 SPECIFIEK GEBRUIK

Dit apparaat is geschikt voor industrieel gebruik, zoals bijvoorbe-
eld in hotels, scholen, ziekenhuizen, fabrieken, winkels, kantoorge-
bouwen en verhuurkantoren.

Deze machine is een vloer schrob- zuigcombinatie:
het moet worden gebruikt om te schrobben en
vacuim vloeistoffen van platte, stijve, horizontale,
glad of matig ruwe en uniforme vloeren op
te zuigen, die vrij zijn van obstakels in zowel
burgerlijke en industriéle omgevingen. Elk ander
gebruik is verboden.

Raadpleeg zeer zorgvuldig de veiligheidsinformatie
in deze handleiding.

De schrob/zuiger distribueert een hoeveelheid van
een water- en reinigingsmiddel (instelbaar) op de
te reinigen oppervlakte, terwijl de borstels vuil op
de grond verwijderen. Het zuigsysteem van de
machine, met behulp van een grond zuigmond,
zuigt perfect de vloeistoffen op en het vuil. Door
efficiént een reinigingsmiddel te combineren met
verschillende soorten borstels (of schurende
schijven), kan de machine aangepast worden aan
alle verschillende combinaties van vloeren en vuil.

2.5 TECHNISCHE WIJZIGINGEN

De fabrikant behoudt zich het recht voor om
technische wijzigingen aan het product aan te
brengen, zonder voorafgaande kennisgeving, zodat
de nodige technische upgrades of verbeteringen
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kunnen worden uitgevoerd.

Om deze reden kunnen sommige details van uw
machine afwijken van de informatie in de verkoop
catalogus of van de illustraties gepresenteerd in dit
boekje. Dit zal echter de veiligheid niet verminderen
of de informatieverstrekking ongeldig maken.

3. VEILIGHEIDSINFORMATIE

3.1 BASIS AANBEVELINGEN

5" Lees zorgvuldig de handleiding voordat u
begint gebruik te maken van machine, ongeplande
of routine onderhoud uitvoert, of enig ander werk
uitvoert op de machine.

A\ Strikt voldoen aan alle de instructies in deze
handleiding en in die voor de batterijen en de
batterij-opladers (met bijzondere aandacht voor
waarschuwingen en gevaar mededelingen).
De fabrikant is niet verantwoordelijk voor letsel aan
personen of schade aan eigendommen, als gevolg
van niet-naleving van de bovenstaande instructies.
Deze machine mag uitsluitend worden
gevoed met een extra lage veiligheidsspanning
in overeenkomst met de markering die op het
technische gegevensplaatje staat vermeld.
5" voordat u met de machine werkt, zorg ervoor
dat elk onderdeel in de juiste positie zit.

A\ De machine kan alleen worden gebruikt door
personeel dat passende opleiding heeft ontvangen
en die hun vaardigheden hebben bewezen en die
uitdrukkelijk zijn toegewezen om het te gebruiken.
Om het gebruik te voorkomen door onbevoegden,
bewaar de machine in een plaats, die toegang
op onbevoegd personeel weigert. Wanneer de
machine niet wordt gebruikt, de sleutel verwijderen
uit het bedieningsscherm.

A Dit apparaat is niet ervoor gedacht, door
personen (inclusieve kinderen) met beperkte
fysieke, sensorische of geestelijke mogelijk-
heden of door gebrek aan ervaring en/of
door gebrek aan kennis te worden benut.

— Over kinderen dient toezicht te worden ge-
houden, om te waarborgen dat ze niet met
het apparaat spelen.

Deze machine niet gebruiken voor enig ander
doel met uitzondering van het gebruik waarvoor
het werd specifiek ontworpen. Evalueer het
soort gebouw waar het zal worden gebruikt en
wees strikt in overeenstemming met de huidige
veiligheidsvoorschriften en voorwaarden.

Geen gebruik maken van machine in plaatsen
zonder voldoende verlichting, in een explosieve
omgeving, wanneer schadelijke vuil aanwezig is
(stof, gas, enz.), op wegen voor openbare plaatsen
en in openlucht omgevingen in het algemeen.

A\ De machine werkende temperatuurwaaier is +

4 ° Ctot + 35 ° C; Wanneer de machine niet wordt
gebruikt, staat deze in een droge en niet-corrosieve
omgeving binnen een temperatuurbereik van
tussen + 10° C en + 50° C. Bij het gebruik van de
machine mag de vochtigheid variéren tussen 30%
en 95%.

Nooit gebruiken voor opzuigen van vacuiim
vloeistoffen, gassen, droge stof, zuren en
oplosmiddelen

bijvoorbeeld verfverdunners, aceton, enz.), zelfs
indien verdund, niet-ontvlambaar of explosieven
(bijvoorbeeld benzine, olie, enz.).

A Gebruik de machine niet op hellingen van meer
dan 2%.

Voor kleine hellingen, de machine niet zijwaarts
gebruiken. 10%. Altijd met de nodige voorzichtigheid
behandelen en nooit naar achteren bewegen. Bij
het vervoer van de machine op steilere hellingen,
wees zeer voorzichtig op ongecontroleerde
versnellingen. De machine kan alleen met
opgerichte zuigbalk en borstelkop bewegen op
hellingen.

A\ Nooit parkeren op een helling.
5 Laat de machine nooit zonder toezicht met de
sleutel in.

zorg zeker dat er geen andere personen zijn
(en kinderen in het bijzonder) in het gebied waar
de machine wordt gebruikt.

A\ Gebruik de machine niet voor vervoer personen
/ dingen of om objecten op sleeptouw te nemen.

5 gebruik de machine niet als een opperviak
ondersteuning voor enig gewicht voor welke reden
dan ook.

Blokkeer de ventilatie en warmte spreiding
openingen niet.

A\ De veiligheidsvoorzieningen niet verwijderen,
wijzigen of omzeilen.

A Altijld gebruik maken van individuele
veiligheidsvoorzieningen om de  veiligheid
van de gebruiker te waarborgen: schorten

of veiligheidsoverall,  niet-wegglijdende en
waterdichte schoenen, rubberen handschoenen,
bril en oortelefoons en maskers ter bescherming
van de luchtwegen. Verwijder voordat u begint te
werken, kettingen, horloges, banden en andere
objecten die ernstige verwondingen kunnen
veroorzaken.

A Voeg geen handen tussen bewegende delen.

1= gebruik geen reinigingsmiddelen die afwijken
van de vereiste normen en volg de instructies die
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zijn aangegeven op de veiligheidsbladen. Reinigings
middelen moeten worden opgeslagen in een plek
die niet toegankelijk is voor kinderen. Onmiddellijk
spoelen met ruime hoeveelheid water bij aanraking
met de ogen en bij inslikken onmiddellijk een arts
raadplegen.

Zorg ervoor dat de batterijlader stopcontacten ver
bonden zijn met een efficiént aardingssysteem
en dat ze worden beschermd door magneet
thermische en differentiéle stroomonderbrekers.

A\ Volg de instructies van de fabrikant van de
batterij en voldoe aan de wettelijke bepalingen. De
batterijen moeten altijd schoon en droog zijn, om
lekken te vermijden. Bescherm de batterijen tegen
verontreinigingen, zoals metalen stof.

als de machine is uitgerust met gel-batterijen
is het essentieel om ervoor te zorgen de indicator
(gelegen op het deelvenster) juist is ingesteld.
Neem contact op met uw dealer of ga naar het
specifieke paragraaf.

zet niets op de batterijen: ze kunnen een
kortsluiting of een explosie veroorzaken.

bij het gebruik van batterijzuur, de
veiligheidsinstructies strikt naleven. In
aanwezigheid van met name sterke magnetische
velden, het mogelijke effect op elektronische
controle-apparaten evalueren. Spray nooit water
op de machine om het schoon te maken.

A\ Als de machine storingen weergeeft en/of
inefficiént werkt, onmiddellijk loskoppelen van
de elektrische voeding of van de batterijen en
contacteer uw technisch service center.

alle onderhoud of onderdelen vervanging
werkzaamheden moeten worden uitgevoerd
in omgevingen met voldoende verlichting en
pas nadat de machine is losgekoppeld van de
elektrische voeding door het loskoppelen van de
batterij verbinding.

=" alle werken op het elektrische systeem en alle
onderhoud en reparatie handelingen (vooral die niet
expliciet beschreven in deze handleiding) moeten
worden uitgevoerd alleen door geautoriseerde
servicecentra of door gespecialiseerde technici,
die experts zijn in de sector en in de relevante
veiligheidsvoorschriften.

5 de machine-eigenaar kan alleen originele
onderdelen gebruiken en reserveonderdelen
uitsluitend door de fabrikant geleverd, aangezien
dergelijke onderdelen de enigen zijn, die garanderen
dat de apparatuur veilig zal werken zonder
problemen. Gebruik geen onderdelen van andere

machines of andere kits als reserveonderdelen.

1= Controleer de machine vadr elk gebruik, en met
name, controleer of de kabel en de aansluiting,
het opladen van de batterij in goede conditie zijn
en veilig voor gebruik. Als ze niet in een perfecte
conditie zijn, gebruik dan de machine niet en
wendt u tot een erkend service centrum voor de
defecte onderdelen.

= als schuim of vloeistof is vastgesteld, de
zuigmotor onmiddellijk uitschakelen.

=" maak geen gebruik van de machine op textiel
vloerbedekking, zoals tapijten, vloerbedekking,
enz. Wax, schuimende reinigingsmiddel of
dispersies kunnen ernstige problemen voor de
machine veroorzaken of de buizen verstoppen.

3.2 GELUID EN TRILLINGEN
Voor informatie met betrekking tot geluid en
trillingen. zie achteraan handleiding boek.

4. HANTERING INFORMATIE

4.1 VERPAKKING HUIS- EN TRANSPORT
Zorg ervoor dat de ingepakte machine veilig wordt
vervoerd en stevig verankerd is, om te voorkomen
dat deze kantelt of per ongeluk valt. De lading van
het voertuig van de vervoer- en losverrichtingen,
moeten worden uitgevoerd met voldoende
verlichting. De ingepakte machine moet worden
behandeld met behulp van adequate apparaten,
om schade te vermijden. Heel voorzichtig zijn bij
het plaatsen van de machine op de grond.

= Al deze instructies gelden ook voor de batterijen
en de batterijlader.

4.2 CONTROLES OP LEVERING

= Wanneer de goederen worden geleverd
(machine, batterij of batterij lader) door de
vervoerder, zorgvuldig de toestand van de
verpakking en de inhoud ervan controleren. Als
er schade is aan de inhoud, kennis geven aan de
vervoerder. U behoudt het recht tot vordering
schadevergoeding door schriftelijk het woord
"onder voorbehoud" in het vervoersdocument te
noteren.

4.3 UITPAKKEN

Veiligheidskleding en adequate middelen
gebruiken om de risico's van ongevallen te
beperken. Voer de volgende stappen uit als de
machine is verpakt met een kartonnen behuizing:
-schaar of tondeuse gebruiken om te knippen en de
kunststof bandjes te verwijderen
-de kartonnen behuizing vanaf de bovenkant van
de verpakte machine afnemen
-verwijder de beschermende folie en controleer de
inhoud (gebruik en onderhoud handleiding, batterij
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aansluiting voor de lader

-verwijder de metalen haken of kunststof bandjes,
die de machine veilig op de pallet vasthouden
-haal de borstels en de zuigrubbers uit de
verpakking

-neem de machine van de pallet (duw neerwaarts)
met behulp van een hellend oppervlak dat stevig
op de vloer ligt en tegen de pallet

Als de machine is verpakt in een houten krat:
-loskoppelen van alle houten kanten van de pallet,
vanaf de bovenste

-verwijder de beschermende folie gewikkeld rond
de machine

-verwijder de metalen haken of kunststof bandjes,
die de machine veilig op de pallet vasthouden
-haal de borstels en de zuigrubbers uit de
verpakking

-neem de machine van de pallet (duw neerwaarts)
met behulp van een hellend oppervlak dat stevig
op de vloer ligt en tegen de pallet.

Neem dezelfde voorzorgsmaatregelen en volg
dezelfde instructies bij verwijderen van de optionele
batterijlader uit de verpakking en de optionele
batterij. Start na het verplaatsen van de machine
uit de buurt van de verpakking, montage van de
accessoires en de batterijen volgens de instructies
in de specifieke sectie.

Hou alle stukjes van de verpakking, omdat ze
misschien wel nuttig zijn om in de toekomst de
machine en de onderdelen te beschermen tijdens
het vervoer naar een andere locatie of naar
servicecentra. Als dat niet het geval is, wordt de
verpakking weggegooid overeenkomstig de huidige
wetgeving van de verwijdering.

4.4 OPHEFFING EN VERVOER: MACHINE,
BATTERIJ EN BATTERIJLADER

A\ Gebruik nooit een heftruck om de machine op
te heffen. Er zijn geen plaatsen op het frame, die
kunnen worden gebruikt om de machine direct op
te heffen. Voor de voorbereiding van de verpakking
en vervoer van de machine:

-de proper en vuil watertank leegmaken
-demonteren van de zuigmond en de borstels
-verwijder de batterijen.

Plaats de machine op de oorspronkelijke pallet
(of een gelijkwaardige drager, die het gewicht
kan dragen en groot genoeg is voor de totale
afmetingen van de machine) met behulp van een
hellend oppervlak. De machine stevig verankeren
met behulp van metalen haken of andere
elementen, die het gewicht van de delen kunnen
dragen. Til de pallet met de machine en laad het
voertuig. Beveilig de machine en de pallet met
behulp van aansluitriemen in het voertuig.

Als alternatief, bij het gebruik van particuliere
transport-/ bedrijfswagens, een vlakke helling
gebruiken om de machine te duwen zonder de
pallet, ervoor zorgend dat alle delen en de machine
zelf, beschermd zijn tegen gewelddadige effecten,
vochtigheid, trillingen en accidentele bewegingen
tijdens vervoer. De batterijkisten hebben gaten
waar hulpmiddelen kunnen worden aangesloten
voor behandeling.

= Het opheffen of verwijderen van de batterij
(in het compartiment van de machine), gebeurt
alleen met geschikt personeel en materieel
(hijs, kabels, enz.). Bij het vervoer, dezelfde
voorzorgsmaatregelen nemen en volg de dezelfde
instructies voor de machine samen met die in de
handleiding van de fabrikant.

De batterijlader kan worden vervoerd op haar
steunen, zowel horizontaal als verticaal. Dezelfde
voorzorgsmaatregelen te nemen en volg de
dezelfde instructies voor de machine volgens de
handleiding van de fabrikant.

5. INSTALLATIEGEGEVENS

5.1. BATTERI]

De capaciteit wordt uitgedrukt in ampére per uur
(Ah), terwijl de kwijting periode over het algemeen
is aangeduid als 20 uur (C20 of 20 h, of niet
uitdrukkelijk aangegeven) of 5 uur (C5 of 5h). De
ontlaad-/ oplaadcycli geven het aantal keren aan
dat de batterij onder de beste omstandigheden
kan gebruikt worden. Dus, de capaciteit van een
batterij hangt af van hoe snel het gebruikt maakt
van energie. Dat is waarom er een variatie is in de
capaciteitswaarden uitgedrukt als C5 of C20. Met
deze factoren moet rekening worden gehouden bij
het vergelijken van producten die beschikbaar zijn
op de markt. Deze machine kan worden uitgerust
met twee soorten batterijen, die in termen van hun
constructie en functies verschillen.

-Pb-Acid batterij met buisvormige gepantserde
modules: de elektrolyt niveau in elk element moet
periodiek worden geverifieerd!

-Gel module batterij: dit type van batterij
is onderhoudsvrij en vereist geen speciale
omgevingen voor het opladen (want het stoot
geen schadelijke gassen uit). Daarom wordt dit
type sterk aanbevolen .

5.1.2 BATTERIJ VOORBEREIDING

A\ De technische kenmerken van de batterijen
moeTen overeenkomen met de aangegeven
kenmerken in het gedeelte technische kenmerken.
Gebruik van verschillende type batterijen kan
ernstige schade toebrengen aan de machine.

Tijdens de installatie of tijdens het uitvoeren
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van elk soort batterij onderhoud, moet de
uitvoerder worden uitgerust met voldoende
veiligheid accessoires om ongevallen te voorkomen.
De meegeleverde batterijen zijn normaal klaar
voor gebruik. In ieder geval, volg de stappen
aangegeven in de handleiding voor de batterij en
volg zorgvuldig de instructies met betrekking tot
veiligheid en operationele procedures.

5.1.3 BATTERIJ INSTALLATIE

Te plaatsen batterijen in het batterijvak (foto I - 2).
Het is noodzakelijk om de borstelplaat neer te laten
op de vloer.

Toegang tot het batterijcompartiment: trek aan
de hendel van de opening (Foto H - 1) om de
vuilwatertank tank (foto O - 3) op te heffen

Koppel de klemring (foto I - 1) los van de hijskabel
van de borstelplaat. Plaats de batterijen in het
batterijvak (foto I - 2) en controleer dat zij juist
zijn geplaatst.

5.1.4 BATTERIJ VERBINDING

A\ Deze handelingen moeten worden uitgevoerd
door gespecialiseerd personeel.

Installeer en laad de batterijen op een droge
geventileerde plaats, ver van bronnen van warmte
en corrosieve stoffen. De Anderson-connector van
de batterij bedrading verbreken en de Anderson-
connector van de bedrading van de machine (foto
D - 7) (foto F - 8). Houd altijd de verbindingslijnen
met de handen en trek de kabels nooit aan. Foto
G toont verbinding diagram van de batterijen voor
B - BT machines.

Koppel de batterij bedrading naar de batterij,
maak alleen verbinding met de polen gemarkeerd
met hetzelfde symbool (rode bedrading "+", zwarte
bedrading "-")!

Een batterij kortsluiting kan leiden tot een explosie!

Nadat u hebt gecontroleerd dat alle
besturingselementen op het paneel in positie '0' of
onbeweeglijk zijn, sluit u de batterij stekker aan
op de connector van de machine. Foto K - 3 toont
de juiste verbinding van de batterijen voor B - BT
machines.

5.1.5 PRINTPLAAT
CONFIGURATIE

De machine is GEL accu printplaat geconfigureerd.
Als de exploitant Pb-Acid batterij wenst, is het
noodzakelijk.

INSTELLINGEN

Model '‘B' (24V DC)

/\ OM DE BATTERIJ DREMPEL CONFIGURATIE TE
ACTIVEREN:

1) Druk gelijktijdig op de knoppen "BORSTEL
MOTOR SCHAKELAAR" (foto C - 1) en "ZUIG

MOTOR SCHAKELAAR" (foto C - 2) binnen de 2
seconden nadat u bent overgeschakeld op de
machine met de sleutelschakelaar (foto D - 1). Het
derde LED van batterij vermogen test (foto C - 3A,
3B, 3C) zal oplichten.

2) Druk op "ZUIG MOTOR SCHAKELAAR" binnen
5 seconden na de vorige actie; u bent nu in de
configuratiemodus: de groene en gele LED van
batterij vermogentest (foto C - 3A, 3B) zullen
oplichten.

A\ De configuratie-instellingen zijn zichtbaar op de
BORSTEL MOTOR SCHAKELAAR signaal LED (foto
C-2A):

1) uit: Pb-zuur.

2) ON: Gel.

/\ CONFIGURATIEINSTELLINGEN wijzigen: Druk
op de BORSTEL MOTOR SCHAKELAAR" (foto C - 1)

/\ CONFIGURATIE INSTELLINGEN BEWAREN EN
UIT SCHERM TE GAAN:
Druk op “ZUIG MOTOR SCHAKELAAR” (foto C-2)

Zodra de instellingen zijn ingesteld, hebben
we verschillende batterij kwijting niveaus met
gedifferentieerde interventie over de functies van
de machine als aangegeven in de volgende tabel:

Batterij kwijting indicator en functies - MODEL "BT"
(24V DC met tractie)
Volt Batterijtype | Batterij power | Borstel ope-
test-indicator | ratie indica-
LED tor LED
PB-Acid GEL Signalering Signalering ACTIE
24,0 24,0 Groene LED LED aan Alle werken
aan
21,5 22,5 Gele LED op Led aan Alle werken
20,5 21,5 Rode LED op | LED Knippert | Borstelmotor
werkt niet
20,0 21,0 Rode LED LED knippert | Alle motoren
knippert werken niet

Model 'B' (24V DC met tractie)

/\ OM DE BATTERILJ DREMPEL CONFIGURATIE TE
ACTIVEREN:

1) Druk gelijktijdig op de knoppen "VERMINDER
SNELHEID" (foto E - 3) en "ZUIG MOTOR
SCHAKELAAR" (foto E - 6) binnen de 2 seconden
nadat u bent overgeschakeld op de machine met
de sleutelschakelaar (foto F - 1). Het tweede LED
van de machine (Foto E — 3B) zal oplichten.

2) Druk op "VERHOOG SNELHEID" (foto E-4)

138



binnen 5 seconden na de vorige actie; u bent nu in
de configuratiemodus.

A\ De configuratie-instellingen zijn zichtbaar op de
SNELHEID MOTOR LED:

1)De eerste twee LED’S (foto E-3A-3B) tonen het
type instelling en moeten steeds oplichten.

2) Het derde en vierde LED (foto E — 3 C) duiden
het type battery aan: voor de PB-zuur batterij
brandt alleen het derde LED (foto E -3C), terwijl
voor de gelbatterij types allebei de LED'S moeten
branden.

/\ CONFIGURATIEINSTELLINGEN wijzigen:

1)De “verhoog snelheid” (foto E-4) en “verminder
snelheid” (foto E-3) toetsen worden gebruikt om
de indicatie interventie drempelwaarden dusdanig
te programmeren, dat de eerste twee snelheid
indicators LED’s (foto E-3A,3B) oplichten;

2) De “borstel motor schakelaar” (foto E -5) wordt
gebruikt om de PB-zuur batterij te programmeren,
terwijl de “zuig motor schakelaar” (foto E-6) wordt
gebruikt om de gelbatterijen te programmeren.

Om de instellingen te bewaren en het scherm te
verlaten: druk toets “verminder snelheid” (foto E-3)
en de “zuig motor” toets (foto E-6) tesamen in.
Zodra de instellingen zijn ingesteld, hebben
we verschillende batterij kwijting niveaus met
gedifferentieerde interventie over de functies van
de machine als aangegeven in de volgende tabel:

Batterij kwijting indicator en functies - MODEL "BT" (24V
DC met tractie)
Volt Batterijtype | Batterij power | Borstel ope-
test-indicator | ratie indicator
LED LED
PB-Acid GEL Signalering Signalering ACTIE
24,0 24,0 Groene LED LED aan Alle werken
aan
21,5 22,5 Gele LED op Led aan Alle werken
20,5 21,5 Rode LED op | LED Knippert | Borstelmotor
werkt niet
20,0 21,0 Rode LED LED knippert | Alle motoren
knippert werken niet

Als u de configuratie-procedure niet uitvoert,
blijven de instellingen zoals ze origineel waren.

A\ Het is aangeraden om het servicecentrum
of een technicus in te roepen als u problemen
met de instellingen hebt. Niet openen of met de
elektronica knoeien.

5.2 BATTERIJLADER CONFIGURATIE

A\ Het is raadzaam om het servicecentrum te
bellen of een technicus, als u problemen met de

instelling hebt

6. BEDIENINGSINFORMATIE
6.1 MACHINE VOORBEREIDING

A\ Voordat u begint te werken, niet-wegglijdende
schoenen dragen, handschoenen en andere
persoonlijke beschermingsmiddelen aangegeven
door de leverancier op basis van de werkomgeving.

Bevestig de borstels of padschijven, die zijn
geschikt voor de oppervlakte.

Controleer of de zuigmond stevig is aangesloten
en de zuigslang goed is verbonden. Zorg ervoor
dat de vuilwatertank leeg is. Als dat niet het geval
is, volledig leegmaken. De proper watertank vullen
met een mix van schoon water en niet-schuimend
reinigingsmiddel in een voldoende concentratie
door het voorste gat. Laat 2 cm tussen het deksel
en het niveau van de vloeistof.

= Om risico’s te voorkomen en vertrouwd te
worden met de bewegingen van de machine,
steeds test uitvoeren op een groot oppervlak
zonder obstakels. Voor het verkrijgen van de
beste resultaten in termen van levensduur van
de reinigings- en apparatuur, doet u de volgende
eenvoudige maar belangrijke bewerkingen:
-identificeren van het werkgebied, verplaatsen van
alle mogelijke hindernissen

-als het opperviak zeer uitgebreid is, in
opeenvolgende en parallelle rechthoekige gebieden
werken

-kies een recht werk traject en begint te werken
uit de verste gebied om te voorkomen dat er wordt
gepasseerd over gebieden, die reeds zijn gereinigd.

6.2 STRUCTUUR EN FUNCTIES

Foto A Model E (AC 230V)

1 algemene AAN/UIT schakelaar
2 borstelmotor schakelaar

3 zuigmotor schakelaar

Foto B Model E (AC 230V)

1 elektro kabel

2 watertoevoer borstel hendel
3 borstel plaat op/neer hendel
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4 zuigmond op/neer hendel
5 borstel werking hendel
6 vuilwatertank afvoerslang

Foto C Model B - (24V DC)

1 borstel motor hendel

1A borstel motor werking led

2 zuigmotor hendel

2A zuigmotor werking led

3 batterij POWER TEST

3A Groen led — batterij opgeladen

3B Geel led — batterij 50% opgeladen
3C Rood led — batterij leeg

Foto D Model B - (24V DC)

1 algemeen aan/uit sleutelschakelaar

2 borstel motor hendel

3 borstel plaat op/neer hendel

4 zuigmond op/neer hendel

5 borstel motor thermische onderbreker
6 vuilwatertank afvoerslang

7 batterij verbinding

8 water toevoer ventiel

Foto E Model BT/T - (24V DC met tractie)
1 batterij POWER TEST

1A GROEN LED - volledige batterij lading
1B GEEL LED - 50% batterij lading

1C RED LED - batterij ontladen

2 vooruit-/achteruit indicator

3 verminderen snelheid

3A TRACTIE snelheid 1

3B TRACTIE snelheid 2

3C TRACTIE snelheid 3

3D TRACTIE snelheid 4

4 verhogen snelheid

5 borstel motor hendel

5A borstel motor werking LED

6 zuigmotor hendel

6A zuigmotor werking LED

Foto F Model BT/T - (24V DC met tractie)
1 algemene AAN/UIT toets

2 vooruit-/achteruit tractie hendel

3 borstel plaat op/neer hendel

4 zuigmond op/neer hendel

5 borstel motor thermische onderbreker

6 tractie motor thermische onderbreker

7 vuilwatertank afvoerslang

8 batterij verbinding

9 water toevoer ventiel

Foto G Model B - BT/T - (DC 24V zonder en met tractie)
1 batterij compartiment opening hendel
2 proper watertank vulopening

Foto H Model B - BT/T - (DC 24V zonder en met tractie)
batterij verbinding DIAGRAM

FOTO I Model B - BT/T - (DC 24V zonder en met tractie)

1 opening clip
2 batterij compartiment met 12V batterijen
3 batterij verbinding bedrading

Foto L Model B - BT/T - (DC 24V zonder en met tractie)
1 ingebouwde batterijlader
2 batterij lader elektro kabel

Foto M Model E - B - BT/T

1 zuigmond beschermwiel

2 zuigmond druk afstellingknop

3 zuigmond slang

4 zuigmond rubbers vervanging knop
5 zuigmond wiel

6 zuigmond afstellingknop

7 zuigmond afstelling van de zuigbalk

Foto N Model E - B - BT/T
1 deksel vuilwatertank

2 proper watertank opening
3 vuilwatertank

4 proper watertank

Foto O Model E - B - BT/T
1 vlotter

2 zuidfilter

3 vuilwatertank opening

FOTO P Model E - B - BT/T
1 proper waterfilter

6.3 BATTERIJ OPLADEN

Verbind de stekker aan het netsnoer van de
batterijlader (foto L - 2) en aan de netvoeding. Om
over te schakelen op een nieuwe batterijlader van
de CBHD1-serie, zal de lader de batterijpanning
controleren en beslissen om het laadproces te
beginnen. Als de batterij niet op de batterijlader
aangesloten is, knippert de rode LED. Als het
resultaat van de test na 1 seconde positief is, kan
het opladen van de batterij starten, en licht de rode
LED op.

De voortgang van het laadproces wordt
weergegeven door drie LED's: rood, geel en groen,
net als in het gehele scala van de acculaders.
De groene LED (foto M - 3) geeft het einde weer
van het laadproces of de laatste fase in het geval
van diep opladen proces; in het eerste geval, wordt
de tank geopend om de batterij van de acculader
los te koppelen.

Voor verdere informatie verwijzen we naar
het gebruik en de veiligheidvoorschriften van de
fabrikant.

Indien de machine is uitgerust met Pb-zuur
batterijen, laad alleen in een goed geventileerde
plaats, til de hoofdklep op en open de
batterijstekkers.
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Volg de stappen aangegeven in het handboek
van de fabrikant (zie de sectie batterij onderhoud).
Indien de machine is uitgerust met GEL-batterijen
(onderhoudsvrij), volg de instructies hieronder
aangegeven.

Als de machine regelmatig wordt gebruikt: altijd de
batterijen gekoppeld houden aan de batterijlader
wanneer de machine niet wordt gebruikt.

Als de machine voor langere tijd niet wordt
gebruikt:

Laad de batterij tijdens de nacht na de laatste
werkperiode, en koppel de batterij los van de
batterijlader.

Laad de batterij tijdens de nacht voordat u de
machine opnieuw gebruikt.

Tussenliggend of onvolledig opladen tijdens het
werk moet worden vermeden.

Indien de machine is uitgerust met Pb-zuur
batterijen, gebruik een hydrometer om het
vloeibare element-intensiteit op een regelmatige
basis te controleren: als een of meer elementen
worden geloosd en de anderen volledig zijn
opgeladen, dan is de batterij beschadigd en moet
ze worden vervangen of hersteld (zie de batterij
service handleiding).

Neem de stekker lader uit en dicht deksel van tank.

6.4 ZUIGBALK BEVESTIGEN

De schroeven van de twee knoppen (foto M - 6)
lossen en de zuigbalk fixeren, waarna de schroeven
worden aangespannen. Steek de zuigslang (foto M
- 3) stevig in de pijp van de zuigbalk.

6.5 ZUIGBALK DEMONTEREN

De zuigslang verwijderen. Schroef de twee
knoppen (foto N - 6) los die de zuigbalk aan haar
steun beveiligen en trek de zuigbalk af.

6.6 ZUIGMOND RUBBERS DEMONTAGE/
MONTAGE

Demonteer de zuigmond uit haar steun (zie 6.5)
draai de knoppen (foto N - 4, N - 6) geplaatst op
de zuigbalk los en oefen druk uit op hun bouten om
de kunststof steun van de zuigmond messen uit de
zuigbalk te duwen.

De rubber messen van de kunststof steun afnemen.
Monteer de nieuwe messen op de kunststof steun
door middel van de kunststof pinnen, die moeten
worden vastgezet in de gaten van de messen. Duw
de kunststof steun van de zuigmond messen in de
zuigbalk en schroef de knoppen (foto N - 4, N -
6) vast. Monteer de zuigmond aan haar steun (zie
6.4).

6.7 ZUIGBALK AANPASSING

De knopschroef op de zuigmond steun (foto N - 7)
aanpassen met betrekking tot de stand tegenover
de vloer. De twee rode knoppen aan de zijkanten,

verbonden met de achterwielen van de zuigmond
(foto N - 2), dienen om de druk van de zuigmond
op de vloer in te stellen.

Wanneer de zuigmond perfect aangepast is, moet
het achterste zuigmond blad glijden als het beweegt
en in alle punten een hoek vormen van 45° met de
vloer. Als de machine werkt (vooruitgang), kunnen
de knoppen (foto N - 2, N - 7) worden gebruikt
om de helling aan te passen en de druk van de
zuigmond op de vloer te regelen. Zuigmond moet
uniform langs de gehele lijn drogen: vochtige
vlekken betekenen dat het drogen onvoldoende is.
Draai de knoppen om aan te passen en het drogen
te optimaliseren.

6.8 ANTI-SPATRAND
DEMONTAGE

De spatrand beschermer is gemonteerd aan de
borstelplaat met een houder gekoppeld aan de
borstel plaat zelf.

De te demonteren spatrand beschermer eenvoudig
loskoppelen van de borstelhouder en trek de
spatrand beschermer af.

Monteer de spatrand beschermer in de borstelplaat
vast en haak vervolgens de stalen kabel aan de
ene kant van de plaat naar de andere kant van de
borstel plaat.

MONTAGE/

6.9 BORSTEL MONTAGE/DEMONTAGE

De borstelplaat omhoog plaatsen. Zorg ervoor
dat de contactsleutel op het bedieningspaneel
aangesloten is. Plaats de borstel onder de plaat,
zorg dat de flens van de koppeling op de borstel
onder de metalen koppeling van de machine is.
Doe de borstelplaat omlaag en begin met de rotatie
van de borstel door de borstelmotor in te schakelen
en aan de tractie hendel te trekken; de borstel zal
automatisch koppelen.

A\ Laat de lengte van de borstelharen niet lager
dan 1 cm.

A\ Laat niet de dikte van de schurende schijven tot
minder dan 1 cm. werken met overdreven versleten
borstels of uiterst dunne schurende schijven kan de
machine en de vloer beschadigen.

Controleer regelmatig de slijtage op deze delen
voordat u begint te werken.

Demontage of vervanging

Zorg ervoor dat de borstel plaat omhoog staat
anders til deze op door het volgen van de
instructies in de specifieke sectie. Zorg ervoor
dat de contactsleutel op het bedieningspaneel in
positie uit staat. Houd de borstel met de handen
onder de plaat en zet hem in de richting van de
rotatie terwijl met een halve draai tegen rotatie,
zodat de borstel afvalt.

6.10 VULLEN EN LEDIGEN VAN PROPER
WATERTANK
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1= De temperatuur van het water of het wasmiddel
mag nooit hoger zijn dan 50° C.

1= Altijd de vuilwatertank (foto N - 4) ledigen voor
het vullen van de proper watertank (foto N - 3)

Om de tank te vullen:

-giet in de tank het vereiste aantal reinigingsmiddel,
volgens het percentage aangegeven door de
leverancier, met betrekking tot de volledige
tankinhoud vermeld op de productfiche.

A\ Gebruik alleen deze producten, die geschikt zijn
voor het verwijderen van het vuil op de vloer en
door LAVOR worden voorgesteld en aangereikt. Zo
niet dreigt verlies op garantie bij defecten.

-giet water in de vulopening aan de voorkant van
de machine (Foto H - 2, O - 2). Laat 2 cm tussen de
vulopening en het vloeistofniveau. Vul niet voorbij
dit punt!

De machine is ontworpen om te worden gebruikt
met niet-schuimend en biologisch afbreekbare
detergenten die speciaal voor schrobmachines zijn
ontwikkeld door LAVOR. Het gebruik van andere
chemische producten (zoals natriumhypochloriet,
oxidatiemiddelen, oplosmiddelen of
koolwaterstoffen) kunnen ernstige beschadiging
toebrengen aan de machine.

-volg de veiligheidsvoorschriften opgegeven in de
handleiding en op de reinigingsmiddel verpakking.
-neem contact op met uw LAVOR servicecentrum
voor een volledige lijst van beschikbare en
geschikte reinigingsmiddelen

-laat de waterslang nooit onbeheerd en plaats
deze volledig in de tank: de slang zou kunnen
verplaatsen en gevoelige delen van de machine
nat maken.

Voor de afvoer van de tank:

-schroef de dop los en verwijder de transparante
dop van filter /regulator van de reiniging oplossing
geplaatst in de bodem van de tank (foto Q - 1) en
wacht totdat die volledige leeg is gelopen.

-na het leeglopen, de dop terugplaatsen en
aanspannen.

6.11 VUIL WATERTANK LEDIGEN

Het vuil water moet worden afgetapt
overeenkomstig nationale voorschriften. De
gebruiker is volledig verantwoordelijk voor de
naleving van deze regels. Nadat de reinigingstaak
is voltooid, altijd de tank leeg maken (foto O - 3)
alvorens het opnieuw te vullen. In het algemeen,
kan de tank geleegd worden wanneer dit vereist
is en zelfs tijdens de tussenliggende fasen van de
werkcyclus. Het volume van de vuil watertank is
hoger dan het volume proper watertank, dus een
potentieel gevaarlijke situatie voor de zuigmotor
zal nooit plaatsvinden. In ieder geval zal een
veiligheidvlotter (foto P - 1) de zuigkracht stoppen

als de vuilwater vloeistofniveau te hoog is.

Als water of schuim lekt onder de tanks voor
welke reden dan ook, schakel onmiddellijk de
zuigmotor uit en maak de vuil watertank leeg.

Voor de afvoer van de vuil watertank: rijd de
machine naar een geschikte locatie naar de wvuil
water afvoer en bij voorkeur in de buurt van een
toilet of een afvoer van riool (in overeenstemming
met de nationale voorschriften voor de verwijdering
van afvalwater). Schakel de machine uit en
verwijder de sleutel. Koppel de afvoerslang van de
houder los (foto B -5, D - 6, F - 7) en breng de
afvoerslang naar het geselecteerde drainage punt.
Het leegmaken kan snel worden onderbroken
door het verhogen van de afvoerslang. Controleer
hoeveel vuil nog steeds in de tank aanwezig is en,
indien nodig, water gieten in de inspectie opening
onder het deksel (foto P - 3). Draai de afvoerslang
met sluitschroef en hang het op de steun achter
de machine. De aftapplug slang moet luchtdicht
zijn, anders zal het daaropvolgende drukverlies de
efficiéntie opzuiging verminderen.

6.12 SPECIFIEKE INSTRUCTIES VOOR HET
GEBRUIK VAN MODEL AC 230V

De AC 230V model machine kan alleen worden
ingeschakeld als de spanning vermeld op het
label overeenkomt met de beschikbare spanning
en het stopcontact is geaard. Rij niet over
de voedingskabel met de machine. (De kabel
opgevouwen in korte, geplooide delen, kan een
kortsluiting veroorzaken).

AANDACHT! Zorg ervoor dat de
voedingskabel niet in contact komt met de
roterende borstels.

AANDACHT!

- HET MODEL MACHINE AC 230V HEEFT
ONDERDELEN, DIE ZIJN VERBONDEN MET
DE STROOM; CONTACT MET DEZE KAN
ERNSTIGE VERWONDINGEN OF ZELFS DE DOOD
VEROORZAKEN

- vOOr het uitvoeren van elk type van bewerking op
deze machine altijd eerst de elektrische voeding
loskoppelen

- raak nooit elektrische kabels aan, die defect of
versleten zijn

- voor het verkrijgen van toegang tot het elektrische
systeem is het altijd noodzakelijk de machine los te
koppelen van de elektrische voeding

- in het geval van defecte, beschadigde of
gekraakte elektrische kabels, direct vervangen met
authentieke vervangende onderdelen

- het netwerk van verbindingen moet worden
beschermd tegen water

- de kabelaansluiting van de machine op
het stopcontact moet conform de huidige
veiligheidsvoorschriften gebeuren

- het elektrische systeem waarop de machine is
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aangesloten moet worden uitgerust met een
contactdoos

- het is absoluut verboden te machine te gebruiken
in de nabijheid van zwembaden of aan waterstroken

nood situaties

In geval van nood:

- de machine onmiddellijk stoppen en stopcontact
afkoppelen.

- eerstehulp inroepen

Als een ongeval plaatsvindt, moet de machine eerst
worden gekeurd door een erkend technicus van
uw service centrum, vooraleer de machine terug in
werking wordt gesteld.

6.13 DE MACHINE VERPLAATSEN

MODEL AC 230V

- sluit de voedingskabel van de machine (foto B - 1)
aan op het stopcontact

- druk op de algemene AAN/UIT schakelaar (foto
A-1)

- druk op de borstel motor schakelaar (foto A - 2)

A\ De borstel zal alleen met de rotatie beginnen als
de gebruiker de borstel bedieningshendel neerlaat
(foto B - 4)

- druk de zuigmotor schakelaar in positie "AAN”
(foto A - 3).

- breng de zuigbalk omlaag met behulp van de op/
neer hendel (foto B - 3)

- breng de borstel omlaag met behulp van de op/
neer hendel (foto B - 2)

Reinig de vloer langzaam, bij het optrekken van de
hendel borstel (foto B - 4) zal de rotatie stoppen
na enkele seconden;

A\ Vergeet niet om de zuigbalk op te heffen
vooraleer achteruit te rijden om beschadiging te
voorkomen.

MODEL DC 24V

- verifieer dat de batterij-connector, die in de
achterkant van de machine is geplaatst, (foto D -
7) is aangesloten

- plaats de contactsleutel (foto D - 1) en schakel
de machine in

- in het configuratiescherm, de batterij lading
status (foto C - 3) nazien

- druk op de borstelmotor schakelaar (foto C - 1)

A\ De borstel zal alleen met de rotatie beginnen
als de gebruiker de borstel operatie hendel neerlaat
(foto B - 4)

- druk op de zuigmotor schakelaar (foto C - 2)

- breng de zuigbalk omlaag met behulp van de op/
neer hendel (foto D - 4)

- breng de borstel omlaag met behulp van de op/

neer hendel (foto D - 3)

- reinig de vloer langzaam door te trekken aan de
hendel operatie borstel (foto D - 2); bij loslaten van
de hendel zal de borstel rotatie stoppen na enkele
seconden

Voor het ledigen van de proper watertank is het
noodzakelijk om de waterfilter (foto Q - 1) te
openen.

A\ Vergeet niet om de zuigbalk op te heffen
vooraleer achteruit te rijden om beschadiging te
voorkomen.

MODEL DC 24V met tractie

- verifieer dat de batterij-connector, die in de
achterkant van de machine is geplaatst, (foto F -
8) is aangesloten

- plaats de contactsleutel (foto F - 1) en schakel
de machine in

- in het configuratiescherm de laadstatus
controleren van de batterij (foto E - 1) en, indien
voldoende, selecteert u de gewenste rijsnelheid
(foto E- 3, E-4)

- druk op de borstelmotor schakelaar (foto E - 5).

A\ De borstel zal alleen met de rotatie beginnen
als de gebruiker de borstel operatie hendel neerlaat
(foto F - 2)

- druk op de zuigmotor schakelaar (foto E - 6).

- breng de zuigbalk omlaag met behulp van de op/
neer hendel (foto F - 4)

- breng de borstel omlaag met behulp van de op/
neer hendel (foto F - 3)

- reinig de vloer door voorwaarts te bewegen met
het omhoog duwen van de tractie hendel (foto F
- 2) of stop de beweging door de tractie hendel
omlaag te duwen. Het loslaten van de tractie
hendel stopt onmiddellijk de borstel rotatie na
enkele seconden.

A\ Vergeet niet om de zuigbalk op te heffen
vooraleer achteruit te rijden om beschadiging te
voorkomen.

6.14 WERKMETHODE

6.14.1 VOORBEREIDING
WAARSCHUWINGEN

Verwijderen elke vorm van losse onderdelen op het
oppervlak (deze moeten met behulp van geschikte
machines, zoals stofzuigers, veegmachines,
enz. worden verwijderd.). Als dit niet gebeurt,
kan de zuigmond verstopt geraken en niet meer
functioneren en ook de efficiéntie bij het opzuigen
verminderen. Alleen goed opgeleid personeel kan
rijden met deze machine.
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6.14.2 BATTERIJCAPACITEIT BESTURINGS-
ELEMENTEN

De volgorde van de lichten van de batterij oplader
controleren (foto C - 3, E - 1) Deze worden gelei-
delijk uitgeschakeld totdat de batterij leeg is. Wan-
neer het rode lampje oplicht (foto C - 3C, E - 1C),
de borstel-motor uitschakelen, machine uitschake-
len en de batterij opladen.

A\ De batterijen kunnen onherstelbaar worden
beschadigd als de resterende laadniveau druppels
te laag zijn (zie de batterij handleiding). Forceer de
batterij niet buiten de grenzen van haar capaciteit
en veiligheid, door de batterijsleutel aan en uit te
zetten.

6.14.3 DIRECT SCHROBBEN VOOR VUILE
OPPERVLAKKEN

Schrobben en drogen in een enkele beweging.
Gebruik de machine zoals hiervoor is beschreven
en gebruik het als beschreven in punt 6.13.

6.14.4 INDIRECT SCHROBBEN VOOR ZEER
VUILE OPPERVLAKKEN
Schrobben en drogen in verschillende fases.

Eerste actie: schrobben zoals beschreven in
punt 6.13, zonder drogen. Het reinigingsmiddel
gebruiken op de vuile vloer volgens wat is
aangegeven in de informatie ten opzichte van het
gebruik reinigingsmiddel.

Tweede actie: zoals uitgelegd in "direct schrobben"
paragraaf (6.14.3) ook doorgaan met het drogen
van de vloer.

=" gebruik nooit de machine zonder water: de
vloer wordt mogelijk beschadigd.

6.14.5 HANDLEIDING NA HET SCHROBBEN
Sluit het waterventiel, zodat geen water meer
naar de borstel gaat. Til de borstel op en schakel
de borstelmotor uit. Om eventuele sporen van
water op het oppervlak te drogen, wacht een
paar seconden om de zuigmond op te tillen en de
zuigmotor uit te schakelen. Verplaats de machine
naar een geschikte locatie voor de afvoer van de
tanks. Leeg de proper- en vuilwatertank. (zoals
beschreven in 6.11).

De machine met behulp van de sleutel uitschakelen
en de sleutel verwijderen uit het configuratiescherm.
Indien nodig, de batterij opladen (zie de relatieve
sectie).

7. ONDERHOUDSINFORMATIE

Draai de sleutel en verwijder de sleutel van
het bedieningspaneel en koppel de batterijkabel los
van de batterijlader.

= Alle werken op het elektrische systeem,

alsook alle onderhoud en herstelbewerkingen
(vooral die niet expliciet beschreven in deze
handleiding) mogen alleen worden uitgevoerd
door geautoriseerde servicecentra of door
gespecialiseerde technici. Contacteer steeds uw
LAVOR service centrum.

Het regelmatig uitvoeren van onderhoud (vraag
bij uw LAVOR service centrum om een preventief
service overeenkomst af te sluiten) op de machine,
en het nauwgezet volgen van de instructies van de
fabrikant, is de beste garantie voor het verkrijgen
van de beste prestaties en uitgebreide machine
levensduur.

7.1 TANK

Ledig de twee tanks zoals beschreven in de
relatieve gedeelten. Vuilwater ledigen totdat alle
vuil is geélimineerd: gebruik een waterslang of
emmer om dit te doen.

A\ Water heter dan 50°, een hogedrukreiniger of
overdreven krachtige sprays kunnen de tanks en de
machine beschadigen.

Laat de deksels van de tanks open (enkel als de
machine niet wordt gebruikt) zodat ze kunnen
drogen en daarmee de vorming van geurhinder te
voorkomen.

7.2 ZUIGSLANG

Koppel de zuigslang los van de zuigmond (foto
N - 3). U kunt nu de slang wassen en eventuele
belemmeringen verwijderen. Steek de slang stevig
op de zuigmond.

7.3 ZUIGBALK

A\ De zuigmond met blote handen niet behandelen:
Draag handschoenen en alle veiligheidskleding die
nodig is, om de bewerking uit te voeren. Koppel
de zuigmond los van de machine en reinig onder
stromend water met behulp van een spons of een
borstel. Controleer de efficiéntie en de slijtage van
de strips in contact met de vloer. Draai de rubber
bladen, keer ze om, of vervang ze. (raadpleeg de
technische dienst)

7.4 ACCESSOIRES

Om beschadiging van de vloer te voorkomen,
controleer zorgvuldig als vreemde stoffen, zoals
metalen onderdelen, schroeven, spaanders,
koorden of vergelijkbare objecten, vastgelopen zijn
in de borstel. Controleer of de borstels vlak zijn als
ze in contact zijn met het vloeroppervlak (check
voor elke onregelmatige slijtage op de borstels of
op de schurende schijven).

Gebruik alleen de accessoires die door de fabrikant
aanbevolen worden: andere producten kunnen de
operationele veiligheid verminderen.

7.5 MACHINE LICHAAM
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Gebruik een spons of een zachte doek om de
buitenkant van de machine schoon te maken en
indien nodig, een zachte borstel om hard vuil te
verwijderen. Schokbestendige opperviak van de
machine is ruw gemaakt om krassen, veroorzaakt
tijdens het gebruik, moeilijker te zien. Echter, dit
maakt het niet gemakkelijker om moeilijke viekken
op het oppervlak te verwijderen. Het is verboden
om stoommachines, slangen met stromend water
en hogedrukreinigers te gebruiken.

7.6 BATTERIJEN

PB-zuur batterijen

Uitvoeren van onderhoud verrichtingen
overeenkomstig de instructies van de fabrikant en
met al de andere instructies in deze handleiding.
De element-platen, die niet volledig
ondergedompeld zijn in de zure oplossing, leiden
tot snelle oxidatie en onherstelbaar verminderen
van operationele capaciteiten. Een overvolle zure
oplossing kan corrosie van de machine veroorzaken.
Gebruik alleen deze batterij opladers, die door
de fabrikant zijn aanbevolen en gebruik enkel
deze die geschikt zijn voor het type batterij. Laad
altijd batterijen in goed geventileerde ruimtes:
er is een risico van explosie! Het gebruik van gel
of onderhoudsvrij batterijen is sterk aanbevolen.
Het onderhoud van GEL-batterijen verrichten
overeenkomstig de instructies van de fabrikant en
met alle andere instructies in deze handleiding.

7.7 THERMISCHE ONDERBREKERS

De machine is uitgerust met elektrische
veiligheidsvoorzieningen op de operationele
hoofdonderdelen om kostbare storingen te
voorkomen. Thermische onderbrekers zijn
geinstalleerd om de aandrijfmotor en de
borstelmotor te beschermen. Wanneer één van
deze onderbrekers automatisch werkt, kan de
functie door volledig indrukken van de knop van
de breker worden gereactiveerd. Wanneer de
thermische onderbrekers, vooral wanneer de
machine wordt gebruikt tijdens de eerste paar
weken, aanslaan, kan dit niet worden veroorzaakt
door werkelijke machine storingen. Raadpleeg een
gespecialiseerde technicus als de onderbreker blijft
aanslaan.

7.8 PERIODIEK ONDERHOUD

Voor alle bewerkingen beschreven hierin,
verwijzen we naar de instructies en gedetailleerde
waarschuwingen in de relatieve gedeelten.

7.8.1 DAGELIJKSE HANDELINGEN

- leegmaken van proper- en vuilwatertank

- demonteren en controleren van de zuigmond
rubbers

- controleer of er geen verstoppingen aanwezig
zijn, die de beweging of de efficiéntie van alle
reiniging delen kunnen belemmeren

- bij gebruik van Pb-zuur batterijen, voert u de
handelingen beschreven door de fabrikant van de
batterijen uit

- laad de batterijen

7.8.2 WEKELIJKSE HANDELINGEN

- leegmaken van proper- en vuilwatertank

- controleren en vervangen indien nodig, van de
spatbeschermer

- zorgvuldig controleren van de zuigmond rubbers
en vervang ze, indien nodig

- controleer of de zuignap slangen en leidingen niet
zijn verstopt. Grondig schoonmaken van de tank

- voor andere modellen met de Pb-zuur batterij:
controleer het niveau van de elektrolyt in
alle elementen en, indien nodig, top-up met
gedestilleerd water. We verwijzen naar de
gedetailleerde instructies van de fabrikant van de
accu.

-til het deksel op van het compartiment filter en
kijk onder de ondoordringbare sponsfilter voor
symptomen van vloeistof

7.8.3 PERIODIEKE HANDELINGEN

Zelfs al werd de machine gebouwd met grote
precisie en voldoet de machine aan de zwaarste
tests van de kwaliteit, dan nog zullen de elektrische
en mechanische onderdelen onvermijdelijk
onderworpen worden aan slijtage en veroudering
na langdurig gebruik. Voor veilige en probleemloze
werking, moet de machine jaarlijks zorgvuldig
worden gecontroleerd door een geautoriseerde
technische servicecenter — kijk achteraan deze
handleiding wie hiervoor verantwoordelijk is voor uw
land (of door een specialist in de sector vertrouwd
met alle relevante veiligheidsvoorschriften in deze
handleiding). Dit soort werk moet wellicht vaker
worden uitgevoerd als de machine in moeilijke
situaties werkt en/of indien nodig onderhoud niet
was uitgevoerd.

7.9 AANBEVOLEN RESERVEONDERDELEN

U zult altijd uw machine zo efficiént mogelijk kunnen
gebruiken door het houden van een voorraad
van de meest voorkomende verbruiksgoederen
en bij het plannen van routine en buitengewone
onderhoud. Neem contact op met uw dealer voor
een lijst van deze onderdelen.

8. CONTROLEPUNTEN
8.1.1 DE MACHINE WERKT NIET

® De sleutel werd niet ingevoegd of correct
omgedraaid.

® Breng de sleutel in en draai de sleutel op de "ON”
positie.

® De batterij aansluiting wordt verbroken of slecht
aangesloten op de batterij stekker.

© Sluit stevig de twee aansluitingen op de
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batterijstekker.

® De machine wordt opgeladen.

© De oplaadbewerking is niet voltooid.

® De batterijen zijn leeg.

© Laad de batterijen.

® Geen bestuurder aanwezig op de zetel

© Neem plaats op de bestuurderszetel

® De hoofdzekering is verbrand.

© Vervang de hoofdzekering.

® De machine wordt opgeladen.

© De printplaat is oververhit.

® Controleer de verschillende onderdelen, die de fout
kunnen veroorzaken. Wacht 30 minuten en probeer te
vermijden dat er fouten gebeuren bij de werking. Blijft
de fout duren, uw Lavor service centrum contacteren.

8.1.2 De machine verplaatst zich niet

® De tractie hendel staat in neutrale posit

© Selecteer een richting tractie door trekken of duwen

aan de tractiehendel.

® De pedaal recht om voorwaarts te bewegen wordt niet
ingedrukt

© Druk de pedaal in

® De bodemhelling is te hoog.

© Duw handmatig de machine naar

bovenverdieping.

® De thermische bescherming van de tractiemotor is

aan.

© Stoppen van de machine en druk na 5 minuten op

de knop van de thermische onderbreker.

de

® De batterijen zijn leeg..

© Laad de batterijen.

® Het rechterpedaal om voorwaarts te bewegen was
ingedrukt tijdens het opstarten

© Herstart zonder pedaal in te drukken

® De schakelaar van het pedaal rechts is kapot.

® Vervang de schakelaar

® De motor stopte niet wanneer de machine aan staat
© Plaats de machine op een vlak opperviak doe de
machine aan en uit met de sleutel.

8.1.3 De borstel draait niet
® de borstel motor schakelaar is niet geselecteerd.
© Druk op de knop voor het activeren van de borstels.

® De borstelmotor thermische onderbreker staat aan;
de motor is oververhit.

©® Oplossen van de oorzaak (koorden of vergelijkbare
objecten die borstel blokkeren, oppervlakte te ruw,
enz.) druk op de “reset” onderbreker (de eerste vanaf
de bovenkant).

® De transmissie gordel is gebroken.

© Vervangen.

® De motor is defect

© Vervangen.

8.1.4 NIET GENOEG OF TE VEEL
REINIGINGSMIDDEL

® De reinigingsmiddel tank is leeg.

© Vul de tank met reinigingsmiddel volgens aangeduid
concentraat vermengd met water.

® De borstels draaien niet meer

© Activeer de borstels en druk het pedaal rechts in.
® Het ventiel watertoevoer staat dicht.

® Aanpassen/vergroten zodat er voldoende
reinigingsmiddel wordt toegevoegd.

® De leiding reinigingsmiddel
bepaald punt.

© Reinig de leiding door verwijderen van het vuil.
® Het ventiel watertoevoer is verbrand

© Vervang het.

is verstopt op een

8.1.5 GEEN ZUIGKRACHT

® De zuigslang is niet verbonden met de zuigmond.
© Sluit de zuigslang correct aan.

® De zuigslang of de zuigmond buis zijn verstop

© Reinig de leidingen.

® De zuiging motor is uitgeschakeld.

© Activeren.

® De vuilwatertank is vol.

© Leegmaken.

® De zuigmotor krijgt geen elektrische stroom of
wordt verbrand.

® Controleer de aansluitingen en, voor het laatste
geval, vervang de motor

8.1.6 ONVOLDOENDE ZUIGKRACHT
® Het tankdeksel is niet perfect gesloten.
© Sluit het correct.

® De zuigslang, de zuigmond leiding of de controle
compartiment is verstopt.
© Reinig eventuele belemmeringen van de leidingen.

8.1.7 DE BORSTEL- OF DE ZUIGMOTOR
BLIJFT IN WERKING

® De schakelaar is defect

© Stoppen van de machine en het loskoppelen van de
batterijstekker en neem contact op met de technische
dienst.

8.1.8 De zuigstrips zijn niet schoon of
drogen niet efficiént

® De zuigstrips rubbers zijn versleten of slepen wuil
voort.

® Vervangen of maak ze schoon.

® De zuigmond aanpassing is niet correct; de
vooruitgang moet precies loodrecht staan op de
lopende richting.

® Aanpassen van de zuigmond.

® De zuigslang of de zuigmond buis zijn verstopt.

® Reinig eventuele belemmeringen van de leidingen.
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8.1.9 De batterijlader werkt niet

® Lading van de batterij wordt niet gestart.

© Controleer dat de acculader aan de accu is
aangesloten. Raadpleeg de handleiding van batterij
lader.

8.1.10 De batterijen werken niet

® Aan het eind van het laadproces, dan is de batterij
niet correct opgeladen (zie handleiding van de
fabrikant van de accu instructie-onderhoud)

© Controleer de batterij lader foutbericht weergave en
controleer de gegevens vermeld op het display (zie de
acculader instructiehandleiding).

® De batterijen zijn nieuw en genereren niet 100%
van de nominale prestaties.

© De accumulator bereikt de maximale prestaties na
20-30 volledige oplaadcycli.

® De elektrolyt is verdampt en dekt niet volledig de
platen.

© Controleren van de batterij en onderhoudshandleiding
fabrikant.

® Er zijn belangrijke verschillen in dichtheid tussen de
verschillende elementen.

© de beschadigde batterij vervangen.

Raadpleeg altijd voor de batterij en
batterijlader gebruik en onderhoud, de
handleiding. Als het probleem hiermee niet
is opgelost, neem dan contact op met uw
erkend LAVOR service centrum.

De fabrikant staat niet in voor het oplossen
van problemen met behulp van batterijen en
batterijladers die niet rechtstreeks werden
meegeleverd.

10. GARANTIE VOORWAARDEN

Al onze toestellen werden nauwkeurig getest
en hebben 12 maand garantie tegen materiaal-
of fabrikatiefouten. Garantie is geldig vanaf aan-
koopdatum. Als aankoopdatum geldt de datum
op de factuur die door de Verdeler opgemaakt
werd op het moment van de levering. De Fa-
brikant verbindt zich tot herstelling of gratis
vervanging van de delen die tijdens de garan-
tieperiode defekt waren door fabrikatiefouten.
Fouten die niet duidelijk te wijten zijn aan het
materiaal of aan de fabrikatie zullen door onze
Technische Servicecentra of in onze hoofdzetel
onderzocht en volgens het resultaat van het on-
derzoek gedebiteerd worden. Er is in ieder geval
geen garantie bij volgende gevallen:
Bijkomstige schade, tijdens transport, door na-
latigheid of ontoereikende behandeling, onjuist
of oneigenlijk gebruik of installatie, die niet con-
form de waarschuwingen van de gebruiksaan-
wijzing gebeurde en in ieder geval bij oorzaken

die niet afhangen van regelmatig functioneren
en gebruik van het toestel. Voor herstelling
moet de machine naar het servicecentrum ge-
bracht worden, samen met alle originele toe-
behoren en het aankoopdocument; Er is geen
garantie indien het toestel hersteld of werd
door derden, die niet gemachtigd waren. Ga-
rantie is ook niet meer geldig indien men geen
(compleet en leesbaar) aankoopdocument aan-
tonen kan of als men de serienummer op het
chassis niet naar boven halen kan. Bij schade
wordt het toestel niet vervangen, noch wordt
de garantie verlengd. De herstelling gebeurt
bij een Officieel Technisch Servicecentrum of in
onze hoofdzetel en moet franco geleverd wor-
den, d.w.z. kosten en transport zijn ten laste van
de gebruiker. Er is geen garantie voorzien voor
mogelijke reiniging van functionerende delen,
voor periodieke onderhoud, voor herstelling
of vervanging van onderdelen bij normaal slij-
tage. De Fabrikant is niet verantwoordelijk voor
schade aan mensen of voorwerpen, die veroor-
zaakt werd door installatie of gebruik, die niet
volgens de normen van de Gebruiksaanwijzing
gebeurde.

Voor certificaten en Europese richtlijnen machi-
nes: zie handleiding boek (laatste blz).

Deze handleiding maakt integraal deel uit van
de internationale handleiding, zoals ze stan-
daard wordt meegeleverd met de machine en
waarin alle officiéle tabellen zijn opgenomen
inzake CE certificering en technische kenmer-
ken.

10.1 MACHINE SLOPEN

Als de machine niet langer wordt gebruikt,
verwijdert u de batterijen en ontdoe ze van
hen overeenkomstig de bepalingen van de
eco-compatibiliteit zoals uiteengezet in Euro-
pese standaard 2013/56/EU. Om de machine te
slopen, dient u te voldoen aan de huidige wet-
ten waar het wordt gebruikt:

- haal de machine uit het stopcontact en maak
de machine schoon na het legen van alle vloei-
stoffen;

-de machine in groepen van homogene mate-
rialen (kunststof overeenkomstig de recycling
symbool, metalen, rubber, verpakking) verde-
len. Voor delen met verschillende materialen,
contact opnemen met de bevoegde autoritei-
ten;

-Elke homogene groep moet worden verwij-
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derd volgens de wetten van recycling.

Het wordt aangeraden, om de onderdelen, die
gevaarlijk kunnen zijn voor kinderen, te verwij-
deren.

10.2 WEGGOOIEN
Eﬁln de hoedanigheid van eigenaar van een

elektrisch of elektronisch apparaat wordt
mmmm het u door de wet (in overeenstemming

met de EU richtlijn 2012/19/EU betref-
fende afval van elektrische en elektronische ap-
paratuur en de nationale wetgeving van de EU
Lidstaten die deze richtlijn toepassen) verboden
om dit product of de elektrische/elektronische
accessoires hiervan af te danken als vast huis-
houdelijk afval en bent u verplicht om hem te
brengen naar een speciaal verzamelcentrum.
Het is mogelijk om het product direct door de
dealer te laten afdanken door middel van de
aankoop van een nieuw product dat equivalent
is aan het af te danken product. Het achterla-
ten van dit product in het milieu kan ernstige
schade aan het milieu en aan de gezondheid
veroorzaken.
Het symbool van de afbeelding stelt een vuil-
niston voor huishoudelijk afval voor. Het is
absoluut verboden om het apparaat hierin
te stoppen. Het niet opvolgen van de aan-
wijzingen van de richtlijn 2012/19/EU en de
bepalingen met betrekking hiertoe van de
verschillende Lidstaten wordt administratief
gesanctioneert.
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2. INFORMACJE OGOLNE

2.1 ZAKRES INSTRUKCII

Aby ufatwi¢ czytanie i przegladanie réznych
obiektow zalecamy skorzystanie z spisu tresci
znajdujacego sie na poczatku sekcji kazdego
jezyka.

Ta instrukcja zostata przygotowana przez produ-
centa i jest integralng czescig urzadzenia. Musi by¢
przechowywana w bezpiecznym miejscu przez caty
okres uzytkowania urzadzenia.

Klient musi upewni¢ sie czy operatorzy lub
uzytkownicy urzadzenia zapoznali si z instrukcjg i
postepuja zgodnie z informacjami w niej zawartymi.
Postepowanie zgodnie z instrukcjg zapewnia na-

(=) WSKAZNIK. Szczegdlnie wazne in-
formacje, pozwalajace uniknaé uszkodzenia
urzadzenia,

(A) UWAGA. Bardzo wazne informacje,
pozwalajace unikngé uszkodzenia urzadzenia oraz
zanieczyszczenia srodowiska, w ktérym pracuje,
(&]) NIEBEZPIECZENSTWO. Istotne in-
formacje pozwalajgce unikng¢ powaznych (lub
ekstremalnych) konsekwencji zdrowotnych oraz
zanieczyszczen Srodowiska,

Ciezar catkowity (w gotowosci do pracy)

jlepsze rezultaty uzytkowania, wydajnoéci oraz >. Maks.wzniesienie w obszarze roboczym 2%.

dtugg zywotnos$¢ produktu, ktdéry posiadasz.
Niestosowanie sie do instrukcji moze skutkowac
obrazeniami ciata, uszkodzeniem urzadzenia,
czyszczonej powierzchni; producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za szkody powstate w wyniku
niewtasciwego stosowania urzadzenia.

Niniejsza instrukcja szczegdtowo odnosi sie do
urzadzenia, zawiera opisy wytgcznie naszych bat-
erii i prostownikow.

Baterie i prostowniki sg podstawowymi
uzupetniajgcymi elementami urzadzenia i maja
wptyw na jego dziatanie ze wzgledu na czas pracy
i wydajnosci. Tylko poprawne potgczenie obu ak-
cesoriow (baterii i prostownika) zapewni najwyzsze
osiggi i pozwoli zaoszczedzi¢ pienigdze. Bardziej
szczegotowe informacje znajdujg sie w instrukcji
baterii i prostownika.

Zalecane baterie i prostowniki zapewniajg najlepsza
kombinacje i oferujg wyjatkowg uniwersalnosc¢
(prostowniki) oraz najwyzszg jakosc.

2.2 TERMINOLOGIA I SYMBOLE

W celu zapewnienia przejrzystoéci w instrukcji
uzyto termindw i symboli, ktore zostaty zdefinio-
wane ponizej:

- Urzadzenie. Definicja zastepuje nazwe handlowa,
do ktdrej odnosi sie ta instrukcja,

- Operator. Oznacza osobe lub osoby, ktorym przyd-
zielono zadanie zainstalowania, obstugiwania, regulo-
wania, konserwowania, czyszczenia, naprawiania lub
transportowania maszyny.

- Technik. Osoba majaca dos$wiadczenie,
wyksztatcenie techniczne, wiedze legislacyjna,
ktéra umozliwia mu wykonywanie wszelkiego
rodzaju prac; oraz zdolno$¢ rozpoznawania i uni-
kania ewentualnych zagrozen podczas instalacji, i
konserwacji urzadzenia,

(Maks. wzniesienie w obszarze transportu 10%)

== Mocznamionowa napedu szczotek

% Moc znamionowa turbiny ssawnej

2.3 IDENTYFIKACJA PRODUKTU
Tabliczka znamionowa umieszczona pod panelem
kontrolnym .

2.4 UZYTKOWANIE

Urzadzenie przeznaczone jest do zastosowania pro-
fesjonalnego, np. w hotelach, szkotach, szpitalach,
fabrykach, sklepach, biurach i pomieszczeniach
wynajmowanych.

Urzadzenie jest szorowarka; musi by¢ uzywane do
odkurzania cieczy i szorowania ptaskich, twardych,
poziomych, gtadkich lub umiarkowanie szorstkich
i jednolitych powierzchniach, ktére sg wolne od
przeszkdd. Wszelkie inne zastosowania sg zabro-
nione.

Prosimy o uwazne przeczytanie instrukcji obstugi
i stosowanie sie do zasad bezpieczenstwa w niej
zawartych.

Szorowarka rozprowadza okreslong ilo$¢ wody i
roztworu detergentu (regulowane) na czyszczong
powierzchnie, a szczotki usuwajg zabrudzenia z
powierzchni. System odsysu doskonale wysusza,
wycieraczki usuwaijg brud po jednym przejsciu.
Dzieki skutecznemu potgczeniu detergentu z
réznymi rodzajami szczotek urzadzenie dosto-
sowuje sie do wszystkich mozliwych kombinacji
brudu i podtoza.

2.5 MODYFIKACJE

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania
technicznych modyfikacji produktu, w celu doko-
nania niezbednych ulepszen i poprawek, bez upr-
zedniego powiadomienia. Z tego powodu niektore
szczegOty dotyczace urzadzenia mogg réznic sie od
informacji zamieszczonych w katalogach sprzedazy
lub na ilustracjach przedstawionych w tej in-
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strukcji - nie spowoduje to jednak zmniejszenia
bezpieczenstwa ani uniewaznienia dostarczonych
informacji.

3. BEZPIECZENSTWO
3.1 PODSTAWOWE ZALECENIA

= Uwaznie przeczytaj instrukcje obstugi
przed uzytkowaniem, wykonywaniem kon-
serwacji lub innych prac.

A Rygorystycznie przestrzegaj wszelkich in-
formacji, zakazow i nakazéw zawartych w tej
instrukcji ( ze szczeg6lnym uwzglednieniem
ostrzezen).

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
obrazenia i szkody materialne powstate w
skutek nie stosowania sie do instrukcji.

1= Przed rozpoczeciem korzystania upewnij sie, ze
urzadzenie znajduje sie w odpowiedniej pozycji.
A Urzadzenie moze by¢ uzytkowane wytgcznie
przez przeszkolony personel. Aby zapobiec nie-
autoryzowanemu uzyciu, gdy urzadzenie nie
jest uzywane wigcz hamulec postojowy i wyjmij
kluczyk z panelu sterowania.

A— Niniejsze urzadzenie nie jest przewid-
ziane do uzytkowania przez osoby (wiacznie
z dzie¢mi) o ograniczonych mozliwosciach
fizycznych, sensorycznych i mentalnych albo
takie, ktorym brakuje doswiadczenia i/lub
wiedzy na temat jego uzywania.

— Dzieci powinny by¢ nadzorowane, zeby
zapewnic, iz nie beda sie bawily urzadzeniem.
A Nieletnim zabranie sie korzystania z urzadzenia.
A Nie uzywaj urzadzenia do celéw innych niz te, do
ktdrych zostato zaprojektowane.

Nie uzywaj urzadzenia w miejscach bez
odpowiedniego os$wietlenia, potencjalnie wybu-
chowych oraz w warunkach zewnetrznych.

A Zakres temperatury pracy urzadzenia: 4°C do
359C; gdy urzadzenie nie jest stosowane prze-
chowuj je w suchym i nie narazajgcym na korozje
miejscu w temperaturze 10°C i 50°C.

Wilgotno$¢ powinna zawiera¢ sie pomiedzy 30%
a 95%.

Nie nalezy wciaga¢ ptynéw, gazdéw, su-
chych pyléw, kwasoéw, rozpuszczalnikow
(np. rozcienczalnikéw do farb, acetonu tip.).
Nigdy nie wciagaj palacych sie lub tlacych
przedmiotow.

A Nie uzywaj urzadzenia na powierzchniach o
pochyleniu wiekszym niz 2%. (Maks. wzniesienie w
obszarze transportu 10%) W przypadku transportu
urzadzenia na bardzo stromych podjazdach zacho-
waj ostroznos¢ aby nie doprowadzi¢ do przewroce-
nia lub niekontrolowanego przyspieszenia. Uzywaj
tylko najnizszej predkosci!

Urzadzenie moze byc¢ obstugiwane na rampach pod
warunkiem podniesienia szczotek.

A Nigdy nie parkuj urzadzenia na
nierownosciach.

v Urzadzenie nie powinno by¢ pozostawiane bez
nadzoru, z wtgczonym silnikiem; moze by¢ pozosta-
wione bez nadzoru po wytaczeniu silnika.

Upewnij sie, ze w obszarze, na ktdérym urzadzenie
bedzie uzytkowane nie ma zadnych osdb.

A Nie stosuj urzadzenia do transportu oséb lub
rzeczy lub przeciggania przedmiotéw. Nie nalezy
holowac urzadzenia.

= Nie uzywaj urzadzenia do transportu przed-
miotow. Nie blokuj wentylacji urzagdzenia.

A Nie usuwaj lub modyfikuj urzadzen
zabezpieczajacych.

A Zawsze uzywaj Srodkéw bezpieczenstwa takich
jak: fartuchy, kombinezony ochronne, rekawice
gumowe, okulary, stuchawki i maski do ochrony
drég oddechowych. Przed przystgpieniem do pracy
zdejmij: naszyjniki, zegarki, krawaty itp..

A Nie wktadaj rgk pomiedzy ruchome czesci
urzadzenia.

= Nie uzywaj detergentéw innych niz te, ktore
rekomenduje producent. Detergenty powinny by¢
przechowywane z daleka od zasiegu dzieci.

W przypadku kontaktu detergentu z oczami naty-
chmiast przemyj je duzg iloscig wody; w przypadku
potkniecia detergentu natychmiast skonsultuj sie z
lekarzem.

Upewnij sie, ze ftadowarka jest podtgczona do
gniazdka ze sprawng instalacjg uziemiajaca,
chroniong przez magnetotermiczne rdznicowe
wytgczniki.

A Postepuj zgodnie z instrukcjg producenta aku-
mulatora oraz przepisami prawa. Baterie powinny
zawsze by¢ czyste i suche; baterie nalezy chroni¢
przed zanieczyszczeniami, takimi jak byt meta-
liczny.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w akumu-
latory zelowe (suche), upewnij sie, ze wskaznik
natadowania baterii na panelu sterowania zostat
prawidtowo ustawiony. Sprawdz te procedure u
dealera.

Nie ktadZz narzedzi na baterii — moze to
spowodowac zwarcie lub wybuch.

Jesdli uzywasz akumulatoréw kwasowych
Scisle przestrzegaj instrukcji. Nigdy nie spryskuj
urzadzenia woda.

= Odzyskane ptyny zawierajg resztki detergentow,
$rodkdw dezynfekujacych a takze organiczne i nie-
organiczne materiaty zgromadzone w trakcie pracy;
nalezy je zutylizowa¢ zgodnie z obowigzujgcymi pr-
zepisami prawa.

A W przypadku niepoprawnego lub nieefektyw-
nego dziatania urzadzenia odtacz je od zasilania i
skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem.
Wszystkie prace konserwacyjne powinny by¢
prowadzone w odpowiednim o$wietleniu, po upr-
zednim odtaczeniu urzadzenia od zasilania i ztacza
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baterii.

= Wszelkie czynno$ci przy instalacji elektrycznej
oraz przy czynnosciach konserwacyjnych i na-
prawczych powinny by¢ wykonywane wytgcznie
przez autoryzowany serwis.

w5 Przed kazdym uzyciem sprawdz urzadzenie, w
szczegolnosci stan kabla tadowarki baterii i ztgcza.
Jesli stan budzi watpliwosci skontaktuj sie z au-
toryzowanym serwisem.

= W przypadku zobaczenia piany lub ptynu naty-
chmiast wytacz silnik.

w= Nie uzywaj urzadzenia na podtozach tekstylnych
takich jak dywany i wykfadziny.

3.2 HALAS I WIBRACIE
Informacje dotyczace hatasu i wibracji znajduja sie
na ostatnia stronie.

4. OBSLUGA

4.1 PAKOWANIE I TRANSPORT

A Podczas wszystkich czynnosci zwigzanych z pod-
noszeniem lub transportem urzadzenia, upewnij
sie, ze jest ono wiasciwie zapakowanie i zabezpiec-
zone przed upadkiem.

- Zatadunek i roztadunek urzadzenia musi sie
odbywac w odpowiednim o$wietleniu.

- Pakowanie urzadzenia musi odbywac sie przy
uzyciu odpowiednich urzadzen, przy zachowaniu
szczegolnej ostroznosci aby nie uszkodzi¢ zadnej
Z czesci.

iz Wszystkie te instrukcje odnosza sie
rowniez do baterii i tadowarki.

4.2 DOSTARCZANIE

w Po dostarczeniu przez przewoznika doktadnie
sprawdz stan opakowania i catej zawartosci. Jesli
zawartos¢ zostata uszkodzona skontaktuj sie z
przewoznikiem; zastrzegamy sobie prawo do
rozpatrywania wytgcznie pisemnych wnioskow o
odszkodowanie

4.3 ROZPAKOWANIE

A Aby zmniejszy¢ ryzyko wypadku ubierz odziez
ochronng i uzywaj odpowiednich narzedzi.

W przypadku gdy urzadzenie jest w kartonowym
opakowaniu postepuj zgodnie z ponizszymi kro-
kami:

- uzyj nozyka do usuniecia tasmy,

- usun tekturowg przykrywke opakowania,

- sprawdz dokumenty (instrukcja obstugi,
fadowarka)

- usun metalowe uchwyty lub pasy mocujace
urzadzenie do palety,

- wyjmij szczotke i $ciggaczke z opakowania,

- zdejmij urzadzenie z palety przy uzyciu rampy.

Jesli urzadzenie jest zapakowane w drewniang

skrzynie:

- rozdziel wszystkie boki skrzyni zaczynajac od
gornej czesci,

- usun fole, w ktdra jest zawiniete urzadzenie,

- usun metalowe uchwyty lub pasy mocujace
urzadzenie do palety,

- wyjmij szczotki i $ciggaczke

- zdejmij urzadzenie z palety przy uzyciu rampy

- te same informacje dotyczg rozpakowywania
tadowarki i baterii.

Po petnym rozpakowaniu urzadzenia, rozpocznij
montaz zgodnie z instrukcjami zawartymi w tej
broszurze.

Zachowaj wszystkie czesci opakowanie, ktdre moze
by¢ przydatne w przysztosci. W innym przypadku
zutylizuj opakowanie zgodnie z obowigzujgcymi
przepisami.

4.4 TRANSPORT: URZADZENIA, BATERII I
PROSTOWNIKA

A Nigdy nie uzywaj wozka widtowego do pono-
szenia urzadzenia. Nie posiada ono miejsca na
ramie, ktére pozwalatoby bezposrednio podnies¢
urzadzenie.

Przed przygotowaniem do pakowania i transportu:
- opréznij zbiornik brudnej wody i zbiornik deter-
gentu,

- zdemontuj $ciggaczke, szczotki i pady,

- odtacz i wyjmij baterie.

Umies¢ urzadzenie na oryginalnej palecie (lub
takiej, ktora jest odpowiednio duza i wytrzymata).
Upewnij sie, ze urzadzenie i $ciggaczki s odpow-
iednio zabezpieczone. Ponie$ palete z urzadzeniem
i umie$¢ w pojezdzie transportowym.

Zabezpiecz urzadzenie i palete linami bedacymi
pofaczonymi z pojazdem transportowym.

Jako alternatywa, przy uzyciu prywatnych pojaz-
déw transportowych, uzyj nachylonego podjazdu.

A Aby umiesci¢ baterie na jej miejscu, wykorzystaj
przeszkolony personel i odpowiednie wyposazenie
(kable, haki oczkowe, zaciski itp.).

W czasie transportu postepuj zgodnie z instrukcjami
dotyczacymi urzadzenia.

tadowarka moze by¢ transportowana w pionie i w
poziomie. Zachowaj takie same $rodki ostroznosci
i postepuj zgodnie z instrukcjami przewidzianymi
dla urzadzenia.

5. MONTAZ

5.1 BATERIA

Niezaleznie od typu baterii, posiadajag one oznacze-
nie informujace o zywotnosci. Inng wazng wartoscig
jest liczba mozliwych wytadowan. Pojemnos$¢
wyraza sie w amperach (AH), a okres roztadowania
jest oznaczony jako 20 godzin (C20 lub 20h) lub 5
godzin (C5 lub 5H). Cykle roztadowania/ tadowania
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wskazujg zywotnos¢ baterii.

Szybkos¢ zuzywania energii zalezy od pojemnoscig
akumulatora. Roznica pojemnosci wyrazona jest
jako C5 lub C20. Powyzsze czynniki powinny by¢
brane pod uwage przy poréwnywaniu produktow
dostepnych na rynku z naszymi.

Urzadzenie moze by¢ wyposazone w dwa typy aku-
mulatorow, ktdre roznig sie pod wzgledem budowy
i funkgji.

- Bateria kwasowa z modutami cylindrycznymi:
poziom elektrolitu w kazdym module musi by¢
cyklicznie sprawdzany!

A Jesli jeden z elementow nie jest pokryty
roztworem kwasu, ptyn utleni sie w ciagu
24h, co bedzie miato wptyw na jego dziatanie.
Zapoznaj sie z instrukcjg baterii, aby zmniejszy¢
ryzyko obrazen fizycznym.

- Bateria zelowa: ten typ baterii jest bezobstugowy
i nie wymaga specjalnego $rodowiska do tadowania
(nie emitujg zadnych szkodliwych gazéw); ten
rodzaj baterii jest rekomendowany przez produ-
centa.

A Producent nie gwarantuje, ze baterie i pro-
stowniki o tych samych parametrach co zalecane
przyniosa takie same wyniki. Tylko dobrze dobrane
elementy (baterie kwasowe, baterie zelowe i pro-
stowniki) zapewnig bezpieczenstwo i ekonomie
pracy.

5.1.2 PRZYGOTOWANIE BATERII

A Parametry baterii muszg odpowiada¢ wskaza-
niom technicznym. Uzytkowanie nieodpowiednich
baterii moze skutkowac potrzebg czestszego
tadowania baterii lub uszkodzeniem urzadzenia.
Podczas wszelkich czynnosci konserwacyjnych
postepuj zgodnie z Srodkami bezpieczenstwa. Pra-
cuj z daleka od otwartego ognia, nie doprowadzaj
do spie¢ biegundw, unikaj potencjalnych zrédet
iskier.

Baterie kwasowe sg gotowe do uzytku, postepuj
zgodnie z dotgczong instrukcja.

5.1.3 MONTAZ BATERII

Aby wtozy¢ baterie do komory baterii (zdjecie I-2),
nalezy opusci¢ szczote.

W celu uzyskania dostepu do komory baterii,
pociagnij dzwignie otwierajaca (zdjecie H-1) i
podnies$ zbiornik (zdjecie N-3).

Odtacz zacisk sprezynowy (zdjecie I-1) umieszczony
na kablu podnoszacym szczotke.

Umie$¢ baterie w komorze baterii (zdjecie I-2),
sprawdzajac ich stan.

5.1.4 PODLACZANIE BATERII

A Czynnosci powinny by¢ wykonywane przez
wykwalifikowany personel.

Podtaczaj baterie w suchym, wentylowanym
miejscu, z daleka od Zrodet ciepta i sub-

stancji zracych. Upewnij sie, ze napiecie bate-
rii odpowiada napieciu prostownika. Zabezpiecz
obwdd za pomocg wylgcznika opdzniajgcego lub
odpowiedniego bezpiecznika. Przestrzegaj pola-
ryzacji wtyczki baterii.

Odtacz ztgcze Andersona od baterii i urzadzenia
(zdjecie D-7 i F-8). Zawsze tap potaczenia dtorimi -
nigdy nie ciggnij za kable.

Zdjecie H przedstawia schemat podigczania baterii
do urzadzen.

Podiacz kable do baterii przy uzyciu za-
ciskow (czerwony przewéd — ,+"”, czarny
przewod — ,-"). Zwarcie w baterii moze
spowodowac wybuch!

Po sprawdzeniu, czy wszystkie elementy
sterujgce na panelu znajdujg sie w pozycji "0"
lub w spoczynku, podfacz ztacze baterii do ztacza
urzadzenia.

A Zamknij komore baterii, upewniajac sie, ze
zadne przewody nie zostang uszkodzone.

Zdjecie I-3 pokazuje poprawne podfgczenie baterii
do urzadzenia.

5.1.5 KONFIGURACJA USTAWIEN
Urzadzenie jest wyposazone w panel konfigu-
racji baterii zelowych. W przypadku checi uzycia
baterii kwasowej, nalezy skonfigurowa¢ panel w
nastepujacy sposob:

Model ,B"” (DC 24V)

A WPROWADZENIE TRYBU KONFIGURACII BATE-
RII:

1) W ciggu 2 sekund od wigczenia urzadzenia za
pomocy przetacznika kluczykowego (zdjecie D-1),
naci$nij jednoczesnie guzik silnika szczotki (zdjecie
C-1) i turbiny (zdjecie C-2). Trzy diody LED (zdjecie
C-3A, 3B, 3C) beda sie Swiecit.

2) W ciggu 5 sekund od poprzedniej czynnosci
nacisnij wtacznik turbiny; tryb konfiguracyjny zosta-
nie wigczony: zielona i zotta dioda LED pozostang
wigczone (zdjecie C — 3A, 3B).

/A USTAWIENIA KOFIGURACII BEDA WIDOCZNE
NA KONTROLCE LED PRZEtACZNIKA SZCZOTKI
(ZDIECIE C - 2A);

1) WYLACZONE: Kwasowe
2) WELACZONE; Zelowe

A ABY SKONFIGUROWAC USTAWIENIA: Naciénij
PRZELACZNIK SZCZOTKI” (zdjecie C — 1)

A ABY ZAPISAC USTAWIENIA I WYISC Z MODULU:
Nacisnij ,,PRZELACZNIK TURBINY” (zdjecie C — 2)

Po skonfigurowaniu ustawien mamy rézne poziomy
roztadowania akumulatora z réznym skutkiem dla
urzadzenia:
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Naciénij jednoczeénie ,REDUKCIE PREDKOSCI
(zdjecie E -3) i ,PRZELACZNIK TURBINY” (zdjecie

Wskaznik roztadowania baterii i funkcje — Model “B” E- 6)'
(DC 24V) Po skonfi . . ‘- .
Moc Kontrolka LED | Kontrolka LED 0 skon Igurowamu ustawien n?a.my rozne p_02|omy
; ) ) roztadowania akumulatora z réznym skutkiem dla
Typ baterii baterii szczotki .
urzadzenia:
Kwa- | Zelowe | Sygnalizacja | Sygnalizacjaa Dziatanie
sone . ik roztad ia baterii i funkcje — Model B (DC
24,0 | 24,0 |Zielona kon-| Swiecaca Wszystko 24V) z trakcja
trolka LED korﬂtgg ka dziata Moc Kontrolka LED | Kontrolka LED
— — Typ baterii baterii szczotki
25 225 tzr(());rlgg |_E[|§°n_ Emg% ﬁg Wgé?;igko kwasowe | Zelowe | Sygnalizacja Syf_;nalizacjaa Dziatanie
LED 240 | 24,0 |Zielona kon-| Swiecaca | Wszystko
— trolka LED kontrolka dziata
20,5 | 21,5 |Czerwona| Mru a]7<ca Silnik LED
kontrolka LED kon rd szczrgglﬂ_gm 215 | 225 [76tta kon-| Swiecaca | Wszystko
pracu) trolka LED kontrolka dziata
200 | 21,0 | Migajaca | Mru a]cha Silnik LED
czérwona kon rol szczotki i 20,5 21,5 |Czerwona| Mrugajaca Silnik
kontrolka turbina nie kontrolka kon roi szczotki nie
LED pracuja LED pracuje
” . 20,0 21,0 Migajaca Mru ajaca Silnik
MODEL ,BT" (DC 24V z trakcjq) zéana kon r(ﬁ( szczotki i
kontrolka turbina nie
A WPROWADZENIE TRYBU KONFIGURACII BATE- LED pracufg

RII:

1) W ciggu 2 sekund od witaczenia urzadzenia

za pomoca prze’rqczmka kluczykowego (zdjecie
- 1), naciénij jednoczesnie przycisk ,REDUKCII

PREDKOSCI” (zdjecie E - 3) i ,WEACZNIK TUR-

BINY” (zdjecie E - 6).

2) W ciggu 5 sekund od poprzedniej czynnosci

,nacisnij ,ZWIEKSZANIE PREDKOSCI” (zdjecie E —

4); tryb konfiguracyjny zostanie wigczony.

A USTAWIENIA KONFIGURACJI BEDA WIDOCZNE
NA KONTROLCE LED PREDKOSCI:

1) Pierwsze dwie diody LED (zdjecie E — 3A, 3B)
pokazuja typ ustawien, obie muszg sie $wiecic.

2) Trzecia i czwarta dioda LED (zdjecie E — 3C,
3D) wskazujg typ baterii: dla baterii kwasowych
tylko trzecia kontrolka powinna $wieci¢ (zdjecie E
- 3C), natomiast dla baterii zelowych obie kontrolki
powinny $wieci¢ (zdjecie E - 3C, 3D).

7

A ABY ZMODYFIKOWAC USTAWIENIA: 3

1) Naciénij przyciski ,ZWIEKSZENIE PREDKOSCI”
(zdjecie E - 4) i ,REDUKCJA PREDKOSCI” (zdjecie E
— 3) tak aby dwie pierwsze kontrolki LED zaswiecity
sie (zdjecie E — 3A, 3B).

2) ,PRZELACZNIK SILNIKA SZCZOTKI' (zdjecie E
— 5) powinien by¢ naci$niety w przypadku stoso-
wania baterii kwasowych a ,, PRZELACZNIK TUR-
BINY” (zdjecie E — 6) w przypadku stosowania
baterii zelowych

A ABY ZAPISAC USTAWIENIA I WYISC Z MODULU:

Jesli procedura konfiguracji nie zostanie zakonczona
ustawienia pozostang takie, jakie byty pierwotnie.
A W przypadku probleméw z wprowadzeniem
ustawien zalecamy skontaktowanie sie z centrum
pomocy lub technikiem.

Nie nalezy otwierac panelu kontrolnego.

5.2 KONFIGURACJA PROSTOWNIKA
Urzadzenie jest wyposazone w prostownik skonfi-
gurowany do baterii zelowych.

Aby zmieni¢ ustawienia prostownika zapoznaj sie z
jego instrukcjg obstugi.

6. EKSPLOATACIA

6.1 PRZYGOTOWANIE URZADZENIA

A Przed rozpoczeciem jakichkolwiek prac przygo-
towawczych ubierz sie w odpowiednie ubranie
ochronne.

1= \Wykonaj nastepujgce czynnosci
przystgpieniem do pracy:

Sprawdz poziom natadowania baterii i nataduj jesli
wystgpi taka potrzeba

Zamontuj szczotki lub dysk Scierajgcy tak aby
odpowiadaty czyszczonej powierzchni

Zamontuj listwe ssawng, sprawdz czy jest
prawidtowo podtgczona oraz czy czesci eksploata-
cyjne nie sg zuzyte

Upewnij sie, ze zbiornik brudnej wody jest pusty
Sprawdz i doktadnie zamknij przewody detergentu
Napetnij zbiornik detergentu roztworem czy-
stej wody i niepienigcym sie detergentem o
adekwatnym skoncentrowaniu; pozostaw 7cm

przed
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pomiedzy poziomem ptynu a wlewem

w Aby unikng¢ ryzyka nalezy przetestowac
urzadzenie na duzej powierzchni.

W celu uzyskania najlepszych wynikow w zakre-
sie czyszczenia oraz mozliwie dlugg zywotno$¢
urzadzenia zastosuj sie do ponizszych zalecen:
Usun wszystkie mozliwe przeszkody, jezeli
powierzchnia jest bardzo duza, zorganizuj prace na
sasiadujacych i réwnolegtych prostokatach,

Prace rozpocznij od najdalszego obszaru pracy, w
celu unikniecia przejezdzania przez umyta ju

6.2 BUDOWA I FUNKCIJE
ZDJECIE A — MODEL E (AC 230V)
1 Gléwny przetgcznik

2 Przefacznik silnika szczotki

3 Przelgcznik turbiny

ZDJECIE B — MODEL E (AC 230V)

1 Kabel zasilajacy

2 Dzwignia regulacji wylotu wody

3 DZwignia podnoszenia szczotki

4 Dzwignia podnoszenia wycieraczki

5 Dzwignia robocza szczotki

6 Waz spustowy zbiornika brudnej wody

ZDJECIE C — MODEL B — (DC 24V)

1 Przetacznik silnika szczotki

1A Kontrolka przefgcznika szczotki

2 Przetacznik silnika

2A Kontrolka przetgcznika silnika

3 Kontrolka natadowania baterii

3A Zielona kontrolka — petna bateria

3B Zotta kontrolka — potowa baterii

3C Czerwona kontrolka — bateria roztadowana

ZDJECIE D — MODEL B — (DC 24V)

1 Gtéwny przetgcznik kluczykowy

2 Dzwignia szczotki

3 DZwignia podnoszenia szczotki

4 Dzwignia podnoszenia wycieraczki

5 Termiczny hamulec

6 Waz odptywowy zbiornika z brudng wodg
7 Ztacze baterii

8 Dzwignia regulacji wylotu wody

ZDJECIE E — MODEL BT/T — (DC 24V z
TRAKCIJA)

1 Kontrolka natadowania baterii

1A Zielona kontrolka — petna bateria

1B Zo6tta kontrolka — potowa baterii

1C Czerwona kontrolka — bateria roztadowana
2 Wskaznik przdd/tyt

3 Przetacznik predkosci

3A Predkosc 1

3B Predkosc 2

3C Predkos¢ 3

3D Predkosc¢ 4

4 Przetgcznik przyspieszania

5 Przetacznik silnika szczotki

5A Kontrolka przetgcznika szczotki
6 Przetgcznik turbiny

6A Kontrolka przetgcznika turbiny

ZDJECIE G - MODEL B-BT/T — (DC 24V BEZ
TRAKCJII I Z TRAKCIA)

1 Dzwignia otwierania komory baterii

2 Otwor zbiornika wody

ZDJECIE H — MODEL B-BT/T — (DC 24V bez
trakcji i z trakcja)
Schemat podtaczania baterii

ZDJECIE I — MODEL B-BT/T — (DC 24VV bez
trakcji i z trakcja)

1 Sprezynowy klips

2 Komora baterii z 12v

3 Baterie

4 Przewody podtaczania baterii

ZDJECIE L - MODEL B-BT/T — (DC 24V bez
trakcji i z trakcja)

1 Wbudowany prostownik

2 Kabel zasilajacy prostownik

ZDJECIE M — MODEL E—-B - BT/T

1 Odbojnik wycieraczki

2 Pokretto cisnienia

3 Waz ssacy

4 Pokretto wymiany gum wycieraczki

5 Koto wycieraczki

6 Mocowanie pokretta wycieraczki

7 Pokretto regulacji nachylenia wycieraczki

ZDJECIE N — MODEL E - B — BT
1 Ostona filtra

2 Otwor zbiornika

3 Zbiornik brudnej wody

4 Zbiornik czystej wody

ZDJECIE O — MODEL E—-B —BT/T
1 Plywak

2 Filtr

3 Inspekcja zbiornika

ZDJECIE P — MODEL E - B - BT/T
1 Filtr zbiornika czystej wody

6.3 LADOWANIE BATERII

Podtacz kabel krosowy do kabla zasilajgcego pro-
stownik (zdjecie L-2) i do sieci gtownej.

Po wigczeniu prostownika sprawdz napiecie akumu-
latora i zadecyduj czy rozpocza¢ proces tadowania.
Jesli bateria nie jest podtaczona do prostownika,
czerwona kontrolka LED zacznie migac. Jesli wynik
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testu jest pozytywny po uptywie 1 sekundy mozna
rozpocza¢ tadowanie baterii — czerwona kontrolka
LED bedzie $wieci¢.

Proces tadowania sygnalizowany jest przez 3 kon-
trolki LED: czerwona, z6t3 i zielong.

Zielona kontrolka LED pokazuje zakonczenie
fadowania lub ostatnig faze gtebokiego tadowania;
w pierwszym przypadku, przekaznik jest otwarty
aby odfaczy¢ galwaniczny prostownik.

A Wiecej informacji mozna znalez¢ w instrukcji
obstugi dostarczanej przez producenta pro-
stownika.

SJesli urzadzenie jest wyposazone w baterie kwa-
sowe, faduj je tylko w dobrze wentylowanych po-
mieszczeniach; podnie$ gorng pokrywe i otworz
zatyczki baterii.

Postepuj zgodnie z zaleceniami podanymi w
instrukcji obstugi dostarczonej przez producenta
baterii (patrz rozdziat obstugi baterii).

Jesli urzadzenie jest wyposazone w baterie zelowe
(bezobstugowe) postepuj zgodnie z instrukcjami
podanymi ponizej.

Jesli urzadzenie jest uzytkowane regularnie:

Gdy urzadzenie nie jest uzytkowane baterie nalezy
trzymac w prostowniku.

Jesli urzadzenie nie jest uzywane przez dtuzszy
czas:

Nataduj baterie w nocy po ostatnim okresie pracy,
a nastepnie odtgcz baterie od prostownika.
Nataduj baterie w nocy przed ponownym uzyciem.
Nalezy unikac posredniego i niepetnego tadowania
podczas pracy.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w baterie kwa-
sowe, nalezy regularnie sprawdzaé stezenie
przeptywajacej cieczy: jesli jeden lub wiecej ele-
mentow jest roztadowanych, a reszta natadowana
— bateria zostata uszkodzona i wymaga naprawy
lub wymiany.

Zamknij zaslepki baterii i opus¢ pokrywe.

6.4 MONTAZ WYCIERACZKI

Lekko przekre¢ oba pokretta (zdjecie M — 6) w
belce ssawnej i wt6z gume wycieraczki w szczeling
znajdujaca sie w belce ssawnej.

Przekre¢ pokretta (zdjecie M — 6) w celu zabezpiec-
zenia gumy wycieraczki przed wysunieciem.

W16z waz ssawny (zdjecie M — 3) do otworu w kor-
pusie belki ssawnej.

6.5 DEMONTAZ WYCIERACZKI

Odtacz waz ssacy od belki ssawnej.

Przekre¢ dwa pokretta (M — 6) znajdujace sie na
belce ssawnej i wyjmij gume wycieraczki z szczeliny

6.6 GUMY WYCIERACZKI MONTAZ/
DEMONTAZ

Zdemontuj gume wycieraczki (patrz 6.5)

Przekre¢ pokretta (zdjecie M — 4, M - 6) umieszczone na
belce ssawnej i nacisnij zasuwki w celu wypchniecia pla-
stikowego podparcia gumy wycieraczki z belki ssawnej.
Wyjmij gumy wycieraczek z plastikowego uchwytu.
Zat6z nowe gumy wycieraczki do plastikowego uchwytu
przy pomocy plastikowych zatrzaskéw umieszczonych w
belce ssawnej.

Wecisnij plastikowe podparcie gum wycieraczki i przekre¢
pokretta (zdjecie M — 4) aby zabezpieczy¢ gume belki
ssawnej.

Ponownie zamontuj belke ssawng (patrz 6.4).

6.7 REGULACJA WYCIERACZKI

Przekre¢ pokretto znajdujace sie na belce ssawnej
(zdjecie M — 7) i ustaw pochylenie belki w stosunku
do podtoza. Dwa czerwone pokretta po bokach,
potaczone z kotami belki ssawnej (zdjecie M — 2)
stuzg do wyréwnania nacisku belki ssacej.

Kiedy belka ssawna jest wyregulowana, tylna guma
wycieraczki przesuwa sie i wygina tworzac w sto-
sunku do podtogi kat 45°.

Podczas pracy urzadzenia, mozna regulowac na-
chylenie i nacisk przy pomocy pokretet (zdjecie M
-2,M-7).

Suszenie musi przebiega¢ w sposob jednolity na
catej szerokosci belki ssawnej: wilgotne plamy
oznaczajg, ze suszenie jest niewystarczajgce —
przekre¢ pokretta regulacyjne w celu optymalizacji
suszenia.

6.8 MONTAZ/DEMONTAZ OSLONY
(Uzywasz OSLONY go tylko pedzlem)

Ostona jest przymocowana do szczotki przez za-
blokowanie plastikowej pokrywy.

Aby zdjac ostone wystarczy pociggnac, az zostanie
odtaczona od plastikowej pokrywy.

Aby wymieni¢ ostone, naciénij dolng krawedz pla-
stikowej pokrywy i kontynuuj naciskanie na drugim
koncu.

6.9 MONTAZ/DEMONTAZ SZCZOTKI
A Nigdy nie uzywaj urzadzenia jesli uchwyt
szczotki lub pada nie jest wkasciwie zamontowany.

Montaz:

Upewnij sie, ze ptyta szczotkowa jest podniesio-
na; w przeciwnym wypadku nalezy jg podnies¢
wykonujac instrukcje zamieszczone w odpowiedniej
sekcji.

Upewnij sie, ze kluczyk zaptonu w panelu sterowa-
nia znajduje sie w pozycji OFF.

Umies¢ szczotke pod plyta, zwracajgc uwage aby
obrzeze ztaczki znajduje sie pod metalowg ztgczka
urzadzenia.

Opus¢ ptyte szczotki i wigcz obracanie szczotki
korzystaja z przelgcznika umieszczonego na
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dzwigni obstugi szczotki; szczotka potaczy sie au-
tomatycznie.

W celu montazu pada zastosuj taka sama
procedure.

A Nie pozwdl aby dtugo$¢ wiosia szczotki byta
mniejsza niz 1cm.

A Nie pozwol aby pady $cierne byty chudsze niz
lcm.

Praca z nadmiernie zuzytymi szczotkami lub pa-
dami moze prowadzi¢ do uszkodzenia czyszczonej
powierzchni i urzadzenia.

Regularnie sprawdzaj te czesci przed rozpoczeciem
pracy.

Demontaz lub wymiana:

Upewnij sie, ze ptyta szczotkowa jest podniesio-
na; w przeciwnym wypadku nalezy jg podnies¢
wykonujac instrukcje zamieszczone w odpowiedniej
sekgji.

Upewnij sie, ze kluczyk zaptonu w panelu sterowa-
nia znajduje sie w pozycji OFF.

Przytrzymujac szczotke rekoma obrdc jg w kierunku
obrotu i zwolnij z metalowego zfacza urzadzenia.
W celu demontazu pada zastosuj taka sama
procedure.

6.10 6.10 NAPELNIANIE/OPR()iNIANIE
ZBIORNIKA

A Temperatura roztworu pod zadnym pozo-
rem nie powinna przekroczy¢ 50°C.

1 Zawsze oprdzniaj zbiornik brudnej wody (zdjecie
N — 4) przed napetnieniem zbiornika czystej wody
(zdjecie N - 3).

Aby napetnic zbiornik:

- Wlej do zbiornika wymagang ilos¢ produktu che-
micznego, biorgc pod uwage zalecenia producenta
dotyczace stezenia.

A Uzywaj wytgcznie produktéw dedykowanych do
czyszczonej powierzchni i rodzaju zabrudzenia.

- Wlej wode do zbiornika (zdjecie H — 2, N — 2).
Zostaw 2 cm pomiedzy otworem a poziomem
cieczy.

Nie napetnij zbiornika powyzej tej wartosci!
Urzadzenie zostato zaprojektowane do
pracy z detergentami niskopienigcymi sie i
biodegradowalnymi. Uzycie niewlasciwych
srodkow moze powodowac uszkodzenie
urzadzenia.

- Przestrzegaj wszystkich zalecenn dotyczacych
bezpieczenstwa zawartych w odpowiedniej sekcji
oraz dostarczonych przez producenta detergentu.
- Skontaktuj sie z producentem w celu otrzymania
petnej listy odpowiednich detergentow.

- Nie pozostawiaj weza spustowego bez nadzoru;
w3z moze sie poruszac co moze skutkowac zamoc-
zeniem czesci urzadzenia.

Zamknij zbiornik przy pomocy zaslepki.

Aby oproznic zbiornik:

- Odkre¢ i zdejmij przezroczystg przykrywke filtra/
regulatora roztworu czyszczacego umieszczonego
na dole zbiornika (zdjecie Q — 1) i zaczekaj az zbior-
nik catkowicie sie oprozni.

- Po oprdznieniu wymien i dokre¢ nakretke.

6.11 OPROZNIANIE
ZANIECZYSZCZEN

Brudna woda musi by¢ odprowadzana zgodnie z
krajowymi przepisami.

Uzytkownik jest odpowiedzialny za stosowanie sie
do tych zasad.

Zawsze oprozniaj zbiornik brudnej (zdjecie N — 3)
wody gdy skonczy sie roztwor detergentu.
Zbiornik brudnej wody moze by¢ oprézniony nawet
w posrednich fazach cyklu roboczego

Objetos¢ zbiornika wody brudnej jest wigksza niz
objetos¢ zbiornika wody czystej. W przypadku gdy
poziom wody brudnej bedzie zbyt wysoki ptywak
(zdjecie O — 1) zatrzyma odsys urzadzenia.

ZBIORNIKA

Jesli z jakiegokolwiek powodu woda lub
piana wycieka z urzadzenia nalezy natychmiast
zaprzestac pracy.

Aby oprozni¢ zbiornik:

Umie$¢ urzadzenie w poblizu kanatu $ciekowego
lub toalety.

Wyfacz urzadzenie i wyjmij kluczyk ze stacyjki.
podfacz waz spustowy z uchwytem (zdjecie B — 6,
D -6, F—7) itrzymaj go wysoko wykrecajac
zakretke.

Opu$¢ waz w kierunku wybranego punktu
$ciekowego.

Operacja oprézniania moze by¢ szybko przerwana
jesli zajdzie taka potrzeba.

Sprawdz przy pomocy otworu inspekcyjnego
(zdjecie O — 3) czy w zbiorniku nie pozostata za-
nieczyszczona woda.

Zabezpiecz waz za pomocg zakretki i odwies$ go na
uchwycie urzadzenia.

Zakretka weza spustowego musi by¢ szczelnie
zamknieta, w przeciwnym wypadku wydajnos¢ su-
szenia moze by¢ zmniejszona.

6.12
230V)
Model AC 230V moze by¢ wiaczany tylko wtedy
gdy napiecie jest zgodne z napieciem podanym
na tabliczce znamionowej urzadzenia a gniazdko
elektryczne jest uziemione.

Zwrd¢ szczegdling uwage aby nie uszkodzi¢ kabla
zasilajgcego.

Nie uzywaj urzadzenia z uszkodzonym kablem.
Kabel zatrzasniety w ruchomych czesciach moze

INSTRUKCJA DO MODELU (AC
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spowodowac zwarcie.

UWAGA!!! — Model AC 230V ma czesci,
ktore wymagaja podiaczenia do pradu;
kontakt z nimi moze powodowac powazne
obrazenia a nawet $mierc.

- Przed przystgpieniem do wykonywania jaki-
chkolwiek czynno$ci naprawczych lub konserwa-
cyjnych przy urzadzeniu zawsze odtacz je od zrodta
zasilania elektrycznego.

- Nigdy nie dotykaj kabla, ktdry jest uszkodzony.

- Przed pracg przy instalacji elektrycznej urzadzenia,
odtacz je od zrédta zasilania elektrycznego.

- W przypadku gdy przewody elektryczne sg
wadliwe lub uszkodzone nalezy je natychmiast
wymienic.

- Podtgczenie musi by¢ zabezpieczone przed woda.
- Przewdd zasilajacy podigczany do urzadzenia musi
by¢ zgodny z aktualnymi zasadami bezpieczenstwa.
- System elektryczny, do ktérego podtgczane jest
urzadzenie musi by¢ wyposazony w wytgcznik.

- Zabrania sie uzywania urzadzenia w poblizu zbior-
nikow wodnych i basendw.

SYTUACJIE AWARYJINE

W razie awarii:

- Natychmiast odtacz urzadzenie od sieci
zasilajacej.

- Natychmiast zastosuj pierwsza pomoc
(jesli jest potrzebna).

W przypadku awarii zabrania sie uruchomiania
urzadzenia przez kogokolwiek innego niz technik
autoryzowanego serwisu producenta.

6.13 PROWADZENIE URZADZENIA
Model AC 230V

- Podtacz kabel zasilajacy urzadzenie (zdjecie B—1)
do sieci.
- Wiacz urzadzenie (zdjecie A — 2).

A Szczotka rozpocznie obracanie sie tylko
wtedy, gdy operator urzadzenia bedzie
obstugiwat dzwignie szczotki (zdjecie B — 4).

- Wiacz silnik szczotki (zdjecie A — 3).
- Opus¢ belke ssawng za pomocg dzwigni (zdjecie

B - 3).
- Opusc¢ ptyte szczotki za pomocg dzwigni (zdjecie
B-2).

- Umyj podtoge powoli przesuwajac do przodu
urzadzenie, pociggajac dzwignie uruchamiania
szczotki (zdjecie B — 4); zwolnienie dzwigni powo-
duje obracanie sie szczotki po kilku sekundach.

A Aby unikna¢ uszkodzenia pamietaj o podniesie-
niu belki ssawnej przed jazda w tyt.

Model "B" DC 24V

- Sprawdz, czy ztacze baterii umieszczone w tylnej
czesci urzadzenia (zdjecie D — 7) jest podtgczone.

- Umies¢ kluczyk zaptonu (zdjecie D — 1) w stacyjce
i wigcz urzadzenie.

- Sprawdz na panelu sterowania stan natadowania
akumulatora (zdjecie C - 3).

- Wiacz silnik szczotki (zdjecie C - 1).

A Szczotka rozpocznie obracanie sie tylko wtedy,
gdy operator urzadzenia bedzie obstugiwat
dzwignie szczotki (zdjecie D — 2).

- Wiacz turbine (zdjecie C - 2).

- Opus$¢ belke ssawng przy uzyciu dzwigni (zdjecie
D -4).

- Opusc¢ szczotke przy uzyciu dzwigni (zdjecie D
-3).

- Umyj podtoge powoli przesuwajac do przodu
urzadzenie, pociggajac dzwignie uruchamiania
szczotki (zdjecie D — 2); zwolnienie dzwigni powo-
duje obracanie sie szczotki po kilku sekundach.

A Aby unikng¢ uszkodzenia pamietaj o podniesie-
niu belki ssawnej przed jazda w tyt.

Model DC 24V z trakcja

- Sprawdz, czy ztacze baterii umieszczone w tylnej
czesci urzadzenia (zdjecie F — 8) jest podigczone.
- Umies¢ kluczyk zaptonu (zdjecie F — 1) w stacyjce
i wigcz urzadzenie.

- Sprawdz na panelu sterowania stan natadowania
akumulatora (zdjecie E — 1) i jeéli to konieczne
wybierz preferowang predkos¢ jazdy (zdjecie E —
3,E-4).

- Wiacz silnik szczotki (zdjecie E — 5).

A Szczotka rozpocznie obracanie sie tylko
wtedy, gdy operator urzadzenia bedzie
obstugiwat dzwignie szczotki (zdjecie F — 2).
- Wiacz turbine (zdjecie E — 6).

- Opusé¢ belke ssawng przy uzyciu dzwigni (zdjecie
F—4).

- Opusc szczotke przy uzyciu dzwigni (zdjecie F —
3).
- Umyj podtoge powoli przesuwajac do przodu
urzadzenie, pociggajac dzwignie uruchamiania
szczotki (zdjecie F — 2); zwolnienie dzwigni powo-
duje obracanie sie szczotki po kilku sekundach.

A Aby unikng¢ uszkodzenia pamietaj o podniesie-
niu belki ssawnej przed jazda w tyt.

6.14 METODA PRACY .

6.14.1 PRZYGOTOWANIE I OSTRZEZENIA
Usun wszelkie luzne zabrudzenia z czyszczonej
powierzchni ( przy pomocy odpowiednich narzedzi
takich jak odkurzacze, zamiatarki itp.). State za-
nieczyszczenia mogg uniemozliwi¢ dziatanie belki
ssawnej i tym samym zmniejszy¢ wydajnosc su-
szenia.

Urzadzenie moze by¢ obstugiwane wytgcznie przez
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przeszkolony personel.

6.14.2 KONTROLKI NALADOWANIA BATERII
Sekwencja kontrolek tadowania akumulatora
(zdjecie C — 3, E — 1) stopniowo wiacza sie az
do momentu natadowania baterii. Gdy wiaczy sie
czerwona kontrolka (zdjecie C - 3C, E - 1C), wyfacz
silnik szczotki, zamknij wylot detergentu, skoncz
suszenie resztek wilgoci i przejdz do fadowania
baterii.

A Jedli poziom natadowania baterii spada
zbyt szybko, baterie mogg by¢ nieodwracalnie
uszkodzone (sprawdz instrukcje obstugi baterii).
Nie wymuszaj roztadowania baterii, wigczajac
i wylgczajac urzadzenie lub w jakikolwiek inny
Sposob.

6.14.3 BEZPOSREDNIE SZOROWANIE
SREDNIO ZABRUDZONYCH POWIERZCHNI
Mycie i suszenie powinno przebiega¢ przy jednym
przejsciu.

Przygotuj urzadzenie zgodnie z instrukcjami i uzyj
jej zgodnie z pkt. 6.13.

= Nigdy nie uzywaj urzadzenia bez wody;
urzadzenie moze zostac uszkodzone.

6.14.4 POSREDNIE SZOROWANIE BARDZO
ZABRUDZONYCH POWIERZCHNI

Mycie i suszenie nie musi przebiega przy tym
samym przejsciu.

Przygotuj urzadzenie zgodnie z instrukcjami.

Pierwsze czynnosci:

Umyj podtoge, jak opisano w pkt 6.13 bez suszenia
podtogi.

Pozostaw roztwodr detergentu na brudnej podtodze
na tyle, na ile pozwala producent detergentu.

Kolejne czynnosci:

Postepuj jak opisano w pkt. 6.14.3 aby kontynuowac
suszenie podtogi.

A Nigdy nie uzywaj urzadzenia bez wody;
urzadzenie moze zostac uszkodzone

6.14.5 CZYNNOSCI PO SZOROWANIU
Zamknij wyjscie roztworu detergentu.

Podnie$ szczotke i wytacz silnik.

Po catkowitym wysuszeniu powierzchni, odczekaj
kilka sekund a nastepnie podnie$ belke ssawng i
wytacz turbine.

Wytacz urzadzenie przy pomocy kluczyka i wyjmij
go z panelu kontrolnego.

Konieczne jest tadowanie baterii (patrz odpowiednia
sekcja).

7. KONSERWACIA

Przekre¢ kluczyk i wyjmij go z panelu kontrol-
nego.

i Wszelkie czynnosci przy instalacji elektrycznej
oraz przy czynnosciach konserwacyjnych i na-
prawczych powinny by¢ wykonywane wytgcznie
przez autoryzowany serwis.

Regularna konserwacja urzadzenia i przestrzeganie
zalecen producenta stanowig najlepsza gwarancje
doskonatych osiggéow i dtugiej zywotnosci
urzadzenia.

7.1 ZBIORNIKI

Oproéznij obydwa zbiorniki, tak jak opisano w
odpowiednich sekcjach.

Usun wszelkie state zabrudzenia napetniajac i
oprozniajac zbiornik; uzyj weza myjacego lub po-
dobnego narzedzia.

A Woda cieplejsza niz 50°C pod wyso-
kim ci$nieniem moze uszkodzi¢ zbiornik i
urzadzenie.

Pozostaw zaslepki otwarte (wtedy gdy urzadzenie
nie jest uzywane) aby zbiornik mdgt wyschna¢ —
zapobiegnie to tworzeniu sie nieprzyjemnych za-
pachdw.

7.2 WAZ SSACY

Odtacz przewdd ssacy od belki ssawnej (zdjecie
M - 3).

Teraz mozna umy¢ waz i usungé wszelkie za-
nieczyszczenia.

Mozna ponownie podtgczy¢ waz do belki ssawnej.

7.3 WYCIERACZKA

A Nie chwytaj belki ssawnej rekoma: no$ rekawice
i odziez ochronng podczas przeprowadzania ope-
racji.

Zdemontuj belke ssawng urzadzenia i oczy$¢ ja
pod biezacg wodg za pomocg szczotki lub gabki.
Sprawdz wydajnos$c¢ i zuzycie gum majacych kontakt
z podfozem. Wycieraczki zostaty zaprojektowane
do zbierania roztworu detergentu z podtoza i wyi-
zolowania czesci podtoza w celu zwiekszenia prozni
silnika: zapewnia to sprawne suszenie powierzch-
ni. Ciggta praca moze powodowac zaokraglanie
sie i Scieranie brzegdw gumy Sciggajgcej co moze
zmniejsza¢ efektywnos¢ suszenia. Dlatego gumy
wycieraczki muszg by¢ wymieniane.

Aby wymieni¢ zuzyte gumy, postepuj zgodnie z in-
strukcjami zawartymi w odpowiedniej sekcji.
Zuzyte gumy mozna obrdci¢ i korzysta¢ z innej
krawedzi.

7.4 AKCESORIA

Zdemontuj i wyczys¢ szczotki lub dyski Scierne.

A Aby unikngc zniszczenia powierzchni i urzadzenia
uwaznie sprawdz czy zadne ciato obce nie zostato
zablokowane w urzadzeniu.

Sprawdz czy na szczotkach lub padach nie
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wystepuje nieregularnie zuzycie. Jesli jest to ko-
nieczne dostosuj kat dziatania.

Uzywaj wylacznie akcesoriow rekomendowanych
przez producenta; uzywanie innych akcesoriéw
moze skutkowac utratg efektywnosci uzytkowania.

7.5 OBUDOWA

Uzyj gabki lub miekkiej Sciereczki do oczyszcze-
nia obudowy, jesli jest to konieczne uzyj miekkiej
szczotki.

Szorstka powierzchnia utrudnia zauwazenie rys
powstatych w wyniku uzytkowania. Zabrania sie
stosowania urzadzen parowych, wezy z biezaca
wodga i urzadzen wysokocisnieniowych do czyszc-
zenia urzadzenia.

7.6 BATERIE

Kwasowe baterie

Czynnosci konserwacyjne przeprowadzaj zgodnie
z zaleceniami zawartymi w instrukcji baterii oraz
niniejszej instrukcji.

Odstoniecie elementdéw zabezpieczajacych dopro-
wadzi do szybkiego utleniania roztworu i nieodwra-
calnego zmniejszenia zdolnosci produkcyjnych
baterii.

Wysoki poziom roztworu kwasu moze przyczynic
sie do korozji.

Uzywaj prostownikéw rekomendowanych przez
producenta w innym przypadku stosuj prostowniki
odpowiedne do uzytkowanego typu baterii.
Zawsze faduj baterie w dobrze wentylowanych po-
mieszczeniach: istnieje ryzyko wybuchu!

Uzywanie baterii zelowych — bezobstugowych jest
zalecane.

Wszelkie czynnosci konserwacyjne wykonuj
zgodnie z ponizszg instrukcjg oraz wszystkimi in-
nymi instrukcjami w niej podanymi.

7.7 WYLACZNIKI TERMICZNE
Urzadzenie jest wyposazone w zabezpiec-
zenia elektryczne na giéwnych elementach
urzadzenia.

Wylaczniki termiczne sa instalowane w celu
ochrony silnika i silnika szczotki. Gdy jeden
z wylacznikéw automatycznie sie zalaczy,
wylaczenie funkcji bedzie mozliwe przez po-
nowne uruchomienie i nacisniecie przycisku
wylacznika termicznego.

Podczas uzytkowania przez pierwszych kilka
tygodni wylaczniki termiczne moga wiaczy¢
sie bez faktycznej awarii. Jednak za kazdym
razem wyspecjalizowany technik powinien
sprawdzi¢ urzadzenie.

7.8 OKRESOWA KONSERWACIA
Wszystkie czynnosci opisane tutaj mozna znalez¢ w
odpowiednich sekcjach instrukgji

7.9 REKOMENDOWANE CZEéCI
MIENNE

Utrzymywanie zapasu materiatéw eksploatacyjnych i pla-
nowanie rutynowych konserwacji pozwoli na uzytkowanie
urzadzenia tak efektywnie jak to tylko mozliwe. Skon-
taktuj sie z dealerem w celu uzyskania informacji na
temat czesci zamiennych.

ZA-

8. USTERKI

8.1 ;
PROBLEMOW
Wytyczne stuzg do identyfikacji roznych typow problemow
i usterek. Rozwigzania, ktére powinny zosta¢ wdrozone
znajduja sie w ponizszych sekcjach.

ROZWIAZYWANIE

8.1.1 URZADZENIE NIE DZIAtA

8.1 URZADZENIE NIE DZIALA

® Kluczyk nie jest wiozony do stacyjki lub jest wiozony
nie prawidtowo

© Wt0z kluczyk i przekrec go do.

® Ztacze baterii jest niepodigczone lub podtaczone nie-
poprawnie.
© Sprawdz podtaczenie baterii.

® Urzadzenie taduije sie.
© Dokoncz fadowanie.

® Roztadowane baterie.
© Nataduj baterie.

® Spalony gtowny bezpiecznik.
© Wymien go.

® Przegrzany panel kontrolny.

© Sprawdz co mogto spowodowac nieprawidtowe
dziatanie (np. zbyt duze nachylenie podtoza), odc-
zekaj 30 minut i sprobuj uzy¢ urzadzenia unikajac
nieprawidtowosci. Jesli problem nie ustapi skontaktuj
sie z autoryzowanym serwisem.

8.1.2 URZADZENIE NIE RUSZA

® Dzwignia znajduje sie w ztym potozeniu.
© Zmien potozenie dzwigni.

® Podtoze jest pod zbyt duzym katem.
© Zmien potozenie urzadzenia na podtoze o innym na-
chyleniu.

® Wigczony wytgcznik termiczny.
© Zatrzymaj urzadzenie na 5 minut i nacisnij przycisk
wytgcznika termicznego.

® Uszkodzony mikroprzetgcznik dzwigni.
© Wymien go.
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® Roztadowane baterie.
© Nataduj baterie.

® Silnik nie zatrzymuje sie gdy urzadzenie jest wigczone.
© Umies¢ urzadzenie na ptaskiej powierzchni i wigcz je
ponownie przy uzyciu kluczyka.

8.1.3 SZCZOTKA NIE OBRACA SIE
® Nie witgczono silnika szczotek.
© Wigcz silnik szczotki.

® Wigczony wytgcznik termiczny; przegrzany silnik.
© Rozwigz przyczyne i nacisnij przycisk wytgcznika ter-
micznego.

® Uszkodzony przekaznik silnika lub silnik.
© Wymien uszkodzone elementy.

8.1.4 ZBYT MALO LUB ZBYT DUZO DETERGENTU
® Pusty zbiornik detergentu.
© Napetnij zbiornik.

® Zatrzymane szczotki.
© Uruchom szczotki.

® Dzwignia przeptywu detergentu jest zamknieta lub
prawie zamknieta.
© Wyreguluj przeptyw detergentu.

® Zatkany przewdd detergentu.
© Wyczysc filtr detergentu

® Zatkana koncéwka przewodu.
© Wyczys¢ przewod

® Zablokowany przewod detergentu.
© Wyczys$¢ przewdd.

8.1.5 BRAK ODSYSU
® Przewdd nie jest podtaczony do listwy ssawnej.
© Podtacz przewdd.

® Zablokowany waz lub przewdd ssacy.
© Wyczys¢ przewody

® Wylgczona turbina.
© Wiacz turbine.

® Napetniony zbiornik brudnej wody.

© Oprdznij go.

® Brak zasilania w silniku.

© Sprawdz pofgczenia i w razie potrzeby wymien silnik

8.1.6 NIEWYSTARCZAJACY ODSYS
® Nieprawidtowo zamkniety zbiornik brudnej wody.
© Zamknij zbiornik poprawnie.

® Nieprawidtowo zamkniety zbiornik.
© zamknij go poprawnie.

® Zablokowany przewdd.
© Wyczysc¢ go.

8.1.7SILNIKLUB TURBINA NIEZATRZYMUJA
SIE

® Uszkodzony przekaznik przetgcznika.

© Zatrzymaj urzadzenie, odtacz od gtéwnego zasilania,
odtacz prostownik i skontaktuj sie z autoryzowanym
serwisem.

8.1.10.
(patrz instrukcja obstugi baterii).

PROBLEMY Z BATERIAMI I PROSTOWNIKIEM
KONSULTUJ Z INSTRUKCJA OBSLUGI DO-
STARCZONA PRZEZ PRODUCENTA BATERII I
PROSTOWNIKA. JESLI TO NIE ROZWIAZALO
PROBLEMU SKONTAKTUJ SIE Z AUTORYZOWA-
NYM SERWISEM.

PRODUCENT NIE ROZWIAZE PROBLEMOW WY-
WOLANYCH UZYTKOWANIEM NIEWLASCIWYCH
BATERII I PROSTOWNIKOW.

10.1 WARUNKI GWARANCII

To urzadzenie zostato wykonane z najwyzszej jako-
$ci, bezpiecznych materiatéw oraz zgodnie z obo-
wigzujacymi standardami. Jest to potwierdzone 24
miesieczng gwarancjg - rozpoczynajaca sie od do-
starczenia urzadzenia. Aby gwarancja zostata uzna-
na musisz posiadac i okaza¢ paragon lub fakture. W
czasie trwania gwarancji centrum pomocy naprawi
wszelkie usterki, ktére powstaty pomimo popraw-
nego stosowania urzadzenia lub sa wynikiem wa-
dliwych materiatéw. Czesci uznane za wadliwe beda
wymienione lub naprawione w zwigzku z gwarancja.
Wymienione lub naprawione czesci pozostajg nasza
wiasnoscia. Wymiana lub naprawa nie przedtuzaja
gwarancji. Na czesci wymienione obowiazuje ten
sam czas gwarancji co na urzadzenie. Nie bierzemy
odpowiedzialnosci za uszkodzenia powstate w wyni-
ku niewtasciwego uzytkowania urzadzenia. To samo
dotyczy stosowania akcesoridéw, ktore nie nalezg do
zestawu

prawy zostaty dokonane poza autoryzowanym ser-
wisem. Gwarancja nie obejmuje czesci, ktérych zu-
zywanie sie jest naturalnym rezultatem uzytkowania
urzadzenia ( dysze, ruchome czesci, uszczelki).

10.1 USUWANIE

Wiasciciel urzadzenia jest zobowigzany do
uzytkowania wytgcznie czesci i akcesoridw pro-
dukowanych przez producenta, gdyz tylko takie
elementy sg w stanie zapewni¢ bezpieczng i
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bezproblemowa prace. Nie nalezy stosowac czesci
zdemontowanych z innych urzadzen lub zestawow.
Jesli nie uzywasz urzadzenia, wyjmij baterie i
zutylizuj je zgodnie z europejska norma 91/157/
EEC.

- odtgcz urzadzenie od sieci zasilajacej i wyczysé
urzadzenie po oproéznieniu wszelkich ptyndw,

- oddziel grupy jednorodnych materiatow (
tworzywa sztuczne, metale, gumy, opakowania.
CzesSci muszg by¢é usuniete zgodnie z
obowigzujgcymi zasadami recyklingu.

Zaleca sie usuna¢ czesci, ktore mogg by¢ nie-
bezpieczne zwitaszcza w przypadku dzieci.

Ef 10.2 POSTEPOWANIE

Jako wiascicielowi urzadzenia elektrycznego lub
elektronicznego, prawo (zgodnie z dyrektywa
2012/19/EU o odpadach z urzadzen elektrycznych i
elektronicznych i z ustawodawstwem panstwowym
Krajéw cztonkowskich UE, ktére wprowadzity dang
dyrektywe) zakazuje pozbywania sie tego urzadze-
nia lub jego osprzetu elektrycznego / elektroniczne-
go do nieposortowanych $mieci komunalnych i naka-
zuje odniesienie go do specjalnych punktow zbidrki.
W przypadku zakupu nowego produktu mozliwe jest
oddanie urzadzenia bezposrednio dystrybutorowi.
Zabronione jest porzucanie urzadzenia w srodowi-
sku, gdyz moze to spowodowac powazne szkody, tak
dla srodowiska, jak i ludzkiego zdrowia.

Symbol przekreslonego kosza informuje o zakazie
wyrzucania urzadzenia do pojemnikéw na $mieci.
Nieprzestrzeganie dyrektywy 2012/19/EU i aktual-

W razie potr-| Po kazdym Co tydzien Co miesigc
zeby uzyciu

Wymiana i czyszczenie listwy ssawnej X
Oproznianie zbiornika brudnej wody X
Czyszczenie zbiornika brudnej wody X
tadowanie baterii X X
Sprawdzanie poziomu kwasu w baterii X
Sprawdzanie szczotek

X
Generalna kondycja urzadzenia X
Sprawdzanie weza ssacego X
Sprawdzanie gum X
Czyszczenie filtra X
Czyszczenie ptyty szczotki, listwy ssawnej i gum X
Sprawdzanie podnosnika ptyty szczotki X
Sprawdzanie podnosnika listwy ssawnej X
Smarowanie ruchomych czesci X
Sprawdzanie przewodow
Sprawdzanie $rodkéw zabezpieczajgcych

X

Odkamienianie weza X
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nych dekretéw Panstw unii europejskiej jest karane
grzywna.
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2. GENERELL INFORMASIJION

2.1 HANDBOKENS FORMAL

For & gjere det enklere & lese i h&ndboken og lete
opp emnene, henvises det til innholdsfortegnelsen
i starten av hver sprakdel.

Denne h&ndboken er blitt forfattet av produsenten,
og er en integrert del av produktet. Den m& derfor
oppbevares pd et sikkert sted under hele dens
levetid, helt til den kasseres.

Kunden er ansvarlig for at alle maskinoperatgrer
har lest og forstdtt innholdet i denne hdndboken,
samt fglger alle dens anvisninger til punkt og
prikke.

En Igpende overholdelse av instruksjonene i
denne h&ndboken er den eneste maten man kan
garantere optimale resultater, ytelse, effektivitet
og levetid for produktet i ditt eierskap. Manglende
overholdelse av disse reglene kan fordrsake
personskader og skader p& personell, samt skader
pé& den behandlede overflaten og selve miljget. I
ingen tilfeller skal dette anses som produsentens
ansvar.

Denne handboken viser til en spesifikk maskin, og
inneholder anvisninger og forklaringer om vare
batterier og batteriladere (ekstra).

Batterier og batteriladere anses som grunnleggende
maskinkomponenter, og vil pdvirke maskinens
driftstid og ytelse. Kun en korrekt kombinasjon av
de to utstyrene (batteriene og batteriladerne) vil
kunne sikre hgyest mulig ytelse og samtidig bidra
til at man kaster bort minst mulig tid. For mer
detaljert informasjon henvises det til de spesifikke
h&ndbgkene for batterier og batteriladere.

Vére anbefalte batterier og batteriladere (ekstra)
er spesielt tilpasset maskinen, er sveert allsidige
(batterilader), og tilbyr optimal kvalitet og ytelse.

2.2 OVERSIKT OVER TERMINOLOGI OG
SYMBOLER

For & gjgre h&ndboken lettere & lese er det anvendt
uttrykk og symboler som understreker forskjellige
viktige aspekter ved maskinen. Disse er gjengitt
herunder:

- Maskin. Denne benevningen erstatter det
kommersielle produktnavnet hdndboken viser til.

- Operatgr. En operatgr er personen som vanligvis
bruker maskinen og er kjent med dens forskjellige
funksjoner, men som ikke har noen spesiell teknisk
bakgrunn.

- Tekniker. En tekniker er en person som har
erfaring og teknisk bakgrunn, samt grunnleggende
forstdelse angdende lovbestemmelser og forskrifter
som er relevante for den spesifikke maskinbruken,
slik at man kan unngd alle potensielle risikoer i
forbindelse med installasjon, vedlikehold og @vrig
hé&ndtering.

1= - VARSELSYMBOL . Informasjon som er viktig
for & unngd feilfunksjoner.

A - OPPMERKSOMHETSSYMBOL . Informasjon
som er sveert viktig fér & unngd alvorlige skader pd

maskinen og omrddet hvor maskinen brukes.

- FARESYMBOL. Informasjon som er sveert
viktig (ekstremt viktig) for & unngd helseskader,
alvorlige skader pd maskinen, samt skader pd
omradet maskinen brukes i.

Totalvekt (driftsklar)

> Maks. arbeidsomrade stigning 2%
(Maks. transport omrade stigning 10%)

== Nominell effekt, barstedrift
% Nominell effekt, sugeturbin

2.3 PRODUKT-ID
Navneplaten er plassert under dashbordet og
inneholder informasjon.

24 TILTENKT BRUK

Denne maskinen egner seg til industrielt bruk,
f.eks. i hoteller, skoler, sykehus, fabrikker, butikker,
kontorer og utleiefirmaer.

Denne maskinen er en gulvskuremaskin med
tarkefunksjon. Den brukes til 8 skure gulv og suge
opp veaesker fra flate, harde, horisontale, myke
eller lettere grove og jevne gulvflater som er fri
for hindringer. Maskinen er tiltenkt bade private
husholdninger og industriomrdder. Enhver annen
bruk er forbudt.

Det henvises til sikkerhetsinformasjonen som er
gjengitt i denne h&ndboken.

Skuremaskinen fordeler en mengde vann og
skuremiddel (regulerbart) utover flaten som skal
rengjgres, mens bgrstene fjerner alle urenheter
som finnes p& gulvet. Maskinens innsug er
utstyrt med en gulvnal som tgrker av alle vaesker
og urenheter fra frontbgrstene med en enkel
bevegelse.

Ved & effektivt kombinere et rengjgringsmiddel
med flere typer bgrster (eller slipeskiver) kan
maskinen tilpasses alle mulige gulvkombinasjoner
og urenheter.

25 TEKNISKE ENDRINGER

Produsenten forbeholder seg retten til & foreta
tekniske endringer pd produktet med det formal
3 forbedre eller oppgradere dens egenskaper,
uten at dette opplyses til kunden pd forhdnd.
Av denne grunn vil noe av maskininformasjonen
avvike fra informasjonen i salgskatalogen, eller fra
illustrasjonene som gjengis i handboken. Dette vil
dog ikke redusere sikkerheten eller ugyldiggjare
informasjonen som finnes i denne h&ndboken.

3. SIKKERHETSINFORMASJION

3.1 GRUNNLEGGENDE ANBEFALINGER
w Les “Bruksveiledningen” svaert ngye
for maskinen startes opp, driftes, eller
det utfgres ordinaert/ekstraordinaert
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vedlikehold, eller andre inngrep pa maskinen.
A Denne maskinen md bare forsynes med
sveert lav sikkerhetsspenning som svarer til
merkingen pa platen "Tekniske data".

A Alle instruksjoner som er gjengitt i denne
veiledningen ma folges ngye, seerlig hva
angar batterier og batteriladere (med szerlig
fokus pé advarsler og merknader).
Produsenten kan ikke holdes ansvarlig for
skader som oppstar pa personer eller eiendom
som fglge av manglende overholdelse av de
ovennevnte anvisningene.

e Fgr maskinen tas i bruk md det pdses at alle
deler befinner seg i korrekt posisjon.

A Maskinen kan kun brukes av kyndig personell
som har veert gjenstand for opplaering og som er
blitt autorisert i bruken av maskinen. For & unngd
uautorisert bruk av maskinen, anbefales det 3 ta ut
ngkkelen fra kontrollpanelet og oppbevare den pé
et sted hvor ingen uvedkommende har tilgang de
ganger den ikke er i bruk.

A Dette apparatet er ikke ment for bruk av
personer (inklusive barn) med reduserte fysiske,
sensoriske eller sjelelige evner, eller som pga.
mangel pd erfaring og/eller kunnskap ikke kan
benytte apparatet trygt.

— Barn skal holdes under tilsyn for a sikre at de ikke
leker med apparatet.

A Man ma ikke tillate at mindredrige bruker
maskinen.

A Denne maskinen md ikke under noen
omstendigheter brukes til andre formdl enn de
den er blitt produsert for. Man mad vurdere type
bygning hvor maskinen skal brukes, og alltid fglge
gjeldende sikkerhetsforskrifter og gvrige forhold.
Maskinen m& ikke brukes pd steder hvor det
ikke er tilstrekkelig belysning, i eksplosive omré&der
og omr&der med farlige stoffer (stgv, gass osv.),
samt pd veier, offentlige gangveier og g@vrige
utendgrsomréder.

A\ Maskinens driftstemperatur befinner seg mellom
+4 °C og + 35 °C. N&r maskinen ikke er i bruk m&
den oppbevares pa et tgrt sted hvor det ikke finnes
korrosjon, og hvor det er en temperaturrekkevidde
pé& mellom + 10 °C og + 50 °C.

N&r maskinen er i bruk m3 luftfuktigheten befinne
seg et sted mellom 30 % og 95 %.

Maskinen ma ikke brukes pd underlag
med antennelige eller eksplosive vasker,
gasser, tgrt stgv, syrer og Igsemidler (f.eks.
tynner, aceton osv.) selv om disse er blandet
ut (f.eks. olje, bensin osv.). Sug aldri opp
antennelige eller glgdende materialer.

A Maskinen md ikke brukes i hellinger eller pd
ramper som overgér 2 %.

I mindre hellinger m& maskinen aldri mangvreres
bakover eller sidelengs, og alltid med stgrste
forsiktighet. (Maks. transport omrade stigning
10%) N&r maskinen flyttes pd brattere ramper eller
i skr@ninger, m8 man veere forsiktig slik at den ikke

tipper og/eller blir gjenstand for ukontrollerbare
bevegelser.

Maskinen kan flyttes p& ramper/eller i trapper kun
hvis bgrstehodet og gulvnalen er lgftet fra bakken.
A Maskinen ma aldri parkeres i en helling.
= Maskinen m3 aldri etterlates uten oppsyn med
ngkkelen i tenningen. Man md fgrst koble fra
maskinen og ta ut ngkkelen fra tenningen slik at
det ikke kan skapes ukontrollerte bevegelser, samt
koble ut strgmforsyningen.

Se til at det ikke oppholder seg personer (szerlig
barn) i omrddet hvor maskinen brukes.

A Tkke bruk maskinen til & frakte personer/
gjenstander eller taue andre maskiner. Maskinen
ma3 aldri taues.

vz Tkke bruk maskinen som stgtteflate for andre
belastninger.

Ikke blokker viften og varmesprederen.

A Man mé ikke fjerne, endre pd eller koble ut
sikkerhetsinnretningene.

A Man ma3 alltid bruke personlig verneutstyr for
& sikre personellets sikkerhet. Bruk kjeledress
eller liknende, sklisikre og vanntette sko, briller og
hgrselvern, samt pustemaske for luftveiene. Fgr
oppstart m& man fijerne kjeder, klokker, slips og
andre gjenstander som kan fordrsake skader.

A Man mé ikke stikke hendene inn i de bevegelige
delene.

ww Det md ikke anvendes rengjgringsmidler
som avviker fra de som er gjengitt her, og
man bes fglge alle anvisninger i de tilhgrende
sikkerhetsdatabladene. Rengjgringsmidler ma
oppbevares utilgjengelig for barn. Hvis midlene
kommer i kontakt med gynene md man skylle
med rikelige mengder vann og kontakte lege
umiddelbart.

Kontroller at stgpslene pd batteriladeren er tilkoblet
jord, og at de er beskyttet med automatsikring og
differensialbryter.

A Fglg batteriprodusentens anvisninger, og rett
deg etter lovbestemmelsene. Batteriene mé alltid
veere rene og tgrre for & unngd lekkasjestrgm.
Batteriene ma beskyttes mot urenheter som stgv.
Hvis maskinen er utstyrt med GEL-batterier ma
det pdses at indikatoren (pd panelet) er korrekt
justert. Kontakt din lokale forhandler, eller les den
spesifikke paragrafen.

Det mé ikke legges verktgy pd batteriene. Dette
kan fordrsake kortslutninger eller en eksplosjon.
Man bes rette seg etter alle tilgjengelige
sikkerhetsforanstaltninger n&r man arbeider med
batterisyre. Hvis man er i naerheten av spesielt
sterke magnetiske felt bes man vurdere potensielle
effekter pd elektroniske kontrollinnretninger.

Man mé aldri sprute vann pd maskinen for & vaske
den.

1= Vaesker som suges opp av maskinen inneholder
sdpe, desinfeksjonsmiddel, vann, samt organiske
0g uorganiske materialer fra rengjgringsprosessen.
Disse m3 hdndteres i henhold til gjeldende
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lovbestemmelser.

A Hvis maskinen er gjenstand for feilfunksjoner
og/eller fungerer dérlig, ma den sl&s av umiddelbart
(koble fra strgmforsyning eller koble ut batterier)
og ikke bergres ytterligere.

Kontakt et av produsentens servicesentre.

Alt vedlikehold eller bytte av komponenter ma
utfares pd et sted hvor det er tilstrekkelig belysning,
og kun etter at maskinen er blitt koblet fra
strgmforsyningen ved & koble fra batterikontakten.
Alle inngrep pd det elektriske anlegget, og alle
vedlikeholds- og reparasjonsinngrep (spesielt de
som ikke er spesifikt gjengitt i denne h&ndboken),
burde alltid utfgres av teknikere fra autoriserte
servicesentre, eller spesialiserte teknikere som
er eksperter innenfor faget og er kjent med alle
sikkerhetsforanstaltninger.

1= Maskineier kan kun bruke originale reservedeler
og utstyr som er eksklusivt levert av produsenten.
Disse delene er de eneste som kan garantere
at utstyret driftes pd en sikker mate uten at det
oppstdr problemer. Ikke bruk deler fra andre
maskiner eller sett som reservedeler.

w Fgr hver bruk m3 maskinen kontrolleres, szerlig
batteriladekabel og kontakt, slik at disse er i god
bruksstand og er driftssikre. Hvis de ikke er i
perfekt stand m& maskinen settes ut av drift inntil
en autorisert tekniker tilkalles og bytter de defekte
delene.

ww  Hvis skum eller vaeske lekker
innsugsmotoren slds av umiddelbart.

e Tkke bruk maskinen pd tekstilgulv, slik som
tepper, teppebelegg osv.

Hvis det lekker voks, skumrens eller sdpe langs
slangene kan dette fordrsake problemer for
maskinen, eller tette slangene.

ut ma

3.2 STOY OG VIBRASIJONER
For informasjon angdende stgy og vibrasjoner
henvises det til side 134.

4. HANDTERING OG FLYTTING

4.1 PAKKING, LOFTING OG TRANSPORT
A\ N&r forsendelsen Igftes og flyttes m3 man pase
at den pakkede maskinen er sikkert forankret, slik
at den ikke velter eller faller ved et uhell.

Lasting og lossing fra transportkjgretgy ma gjores
i gode lysforhold.

Den pakkede maskinen md h&ndteres med egnede
verktgy. Se til at ingen deler av pakken kolliderer
med omgivelsene, ikke tipp den over, og vaer sveert
forsiktig n&r den settes ned p& bakken.

w Alle disse instruksjonene gjelder ogsd for
batteriene og batteriladeren.

4.2 KONTROLLER VED MOTTAK

e N3r forsendelsen mottas (maskin, batteri eller
batterilader) fra transportgren, ma hele pakken og
dens innhold kontrolleres ngye. Hvis innholdet er
blitt skadet, md transportgren kontaktes skriftlig

umiddelbart. Man m3 forbeholde seg retten (velg
ordet “forbehold” i dokumentet) til kompensasjon
for forsendelsen aksepteres som mottatt.

4.3 UTPAKKING

A Bruk egnet verneutstyr og verktgy for 3 redusere
ulykkesrisiko.

Utfgr fglgende prosedyre hvis maskinen er blitt
fraktet i pappeske:

- Bruk saks eller avbiter til & kutte plaststroppene.
- Ta av pappesken rundt den pakkede maskinen.

- Ta ut konvolutten inne i esken og kontroller
innholdet (bruks- og vedlikeholdshdndbok,
ladekontakt)

- Ta av metallklipsene eller stripsene som forankrer
maskinen til pallen.

- Lgsne bgrstene og gulvnalen fra pakken.

- Ta maskinen av pallen (skyv bakover) ved &
anvende en skrd rampe som er godt festet til bade
gulv og pall.

Hvis maskinen er pakket i trekasse:

- Lgsne sideplankene fra pallen ovenfra og ned.

- Ta av folien som er viklet rundt maskinen.

- Ta av metallklipsene eller stripsene som forankrer
maskinen til pallen.

- Lgsne bgrstene og gulvnalen fra pakken.

- Ta maskinen av pallen (skyv bakover) ved &
anvende en skrd rampe som er godt festet til bade
gulv og pall.

Rett deg etter samme forholdsregler og anvisninger
ndr den ekstra batteriladeren og batteriet fjernes fra
pakken (bruk spesialhdndtakene nér batteriladeren
trekkes ut av pakken).

Fjern all maskinemballasje og start monteringen av
tilleggsutstyr og batterier i henhold til anvisningene
som er gjengitt i den angitte delen.

All emballasje burde oppbevares til senere bruk.
Den kan veere nyttig for & dekke til maskinen
og tilleggsutstyret ved senere anledninger,
for eksempel i forbindelse med transport eller
serviceinngrep. Hvis ikke kan emballasjen kastes i
henhold til gjeldende lovbestemmelser.

4.4 LOFTING OG TRANSPORT: MASKIN,
BATTERI OG BATTERILADER

A Det md ikke brukes gaffeltruck ndr maskinen
Igftes. Ingen av maskinens deler kan brukes som
utgangspunkt for Igfteoperasjoner.

Fgr maskinen klargjgres og pakkes for transport:

- Tem gjenvinningstank og sdpetank.

- Demonter gulvnalen, samt bgrster eller
skureskive.

- Koble fra og ta ut batteriene.

Bruk en skréstilt rampe til & sette maskinen pa den
opprinnelige pallen (eller en lignende pall som kan
holde vekten til maskinen og som er stor nok for
dens utvendige mal).

Maskinen og gulvnalen mé forankres til pallen med
metallfester eller andre anordninger som tdler
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vekten til delene.

Lgft maskinen sammen med pallen og last den pd
et transportkjgretgy.

Bruk stropper eller tau for & feste maskinen til
kjoretgyet.

Hvis man bruker en privat transportbil, kan
man eventuelt skrdstilte ramper for & skyve
maskinen uten pallen. Beskytt maskinen og dens
komponenter mot kraftige slag og stgt, fuktighet,
vibrasjoner og ukontrollerte bevegelser i forbindelse
med transporten.

Batterikassene har hull som kan brukes til festing i
forbindelse med transport.

w For 3 lgfte batteriet og sette det inn i
batterikammeret md man bruke egnet utstyr
(stropper, gyebolter osv.) og veere oppmerksom
p& vekten til komponentene som er involvert. I
forbindelse med transport m& man ta de samme
forholdsregler og fglge de samme anvisningene
som tidligere, i tillegg til anvisningene i den enkelte
spesialhdndbok.

Batteriladeren kan fraktes pd sine egne stgtter, b&de
vertikalt og horisontalt. Ta samme forholdsregler
og fglg samme anvisninger som tidligere, i tillegg til
anvisningene i den enkelte spesialhdndbok.

5. INSTALLASIJON OG INFORMASJION
5.1 BATTERI

Batteriytelse avhenger ikke av type konstruksjon,
men vurderes ut fra en kapasitet som alltid viser
til en utladningstid. En annen viktig verdi er antall
mulige utladninger. Kapasiteten er uttrykt i ampere
per time (Ah), mens utladningstid generelt angis
som 20 timer (C20 eller 20h, eventuelt ikke oppgitt)
eller 5 timer (C5 eller 5h). Utlading/lading viser til
antall ganger batteriet kan holde p3 ladingen under
optimale forhold. De angir altsd batteriets aktuelle
levetid gitt at man respekterer alle ngdvendige
foranstaltninger.

Kapasiteten til et batteri varierer avhengig av hvor
fort den forbruker energi (strgm). Det er derfor
variasjonen i kapasitetsverdiene er s& stor som C5
til C20. Disse faktorene ma vurderes ndr produkter
som er tilgjengelige pd markedet sammenlignes
med vare produkter.

Denne maskinen kan utstyres med to typer batterier
med forskjellige egenskaper og oppbygging.

- Blybatterier (Pb-Acid) med armerte rgrmoduler:
Elektrolyttnivd i hvert element m3 kontrolleres
periodisk.

A Hvis elementet ikke lenger er dekket
av syreblandingen vil det oksidere innen
24 timer, og dermed redusere ytelsen
permanent.

Det henvises til batterihdndboken for 3 unngd
fysiske skader og gkonomiske tap.

- Gel-modulbatteri: Denne type batteri er
vedlikeholdsfrie og har ikke behov for spesielle
omgivelser ved lading (slipper ikke ut giftig gass).
Er sterkt anbefalt.

A Det md ikke tas for gitt at batterier og
batteriladere med samme tekniske egenskaper
vil gi samme resultater som vére batterier. Kun et
perfekt samsvar mellom elementene (blybatterier,
gel-batterier, og batteriladere) vil kunne garantere
samme ytelse, levetid, sikkerhet og verdi for
pengene.

5.1.2 KLARGIGRING AV BATTERI

A\ Batterienes tekniske egenskaper md samsvare
med opplysningene som er gjengitt i den tekniske
delen. Hvis det anvendes andre batterier kan dette
fordrsake skade pd maskinen eller fgre til at de ma
lades oftere.

1 forbindelse med installasjonen, eller nér det
foretas vedlikehold p& batteriet, m& operatgren
vaere i besittelse av verneutstyr for & unngd
potensielle ulykker. Man m& arbeide pd trygg
avstand fra &pne flammer. Batteripolene ma ikke
kortsluttes. Det mé ikke skapes gnister eller raykes
sigaretter.

Batteriene leveres vanligvis fulle av batterisyre (for
Batteri type bly) og klare for bruk. Det henvises
uansett til prosedyrene i hdndboken som ble levert
med batteriet, og til de spesifikke anvisningene
angdende sikkerhet og drift.

5.1.3 INSTALLASION AV BATTERI

For 3 sette inn batteriet i batterikammeret (Foto
I - 2) ma farst bgrsteplaten senkes ned i kontakt
med gulvet.

Dra i &pningsspaken (Foto H - 1) og lgft opp
gjenvinningstanken (Foto N - 3) for & & tilgang til
batterikammeret.

Ta av fjeerklipset (Foto I - 1) som er plassert pd
kablene til bgrsteplaten.

Sett batteriene inn i batterikammeret (Foto I - 2)
og kontroller at de er i perfekt stand.

5.1.4  TILKOBLING AV BATTERI

A Disse inngrepene md utfgres av spesialisert
personell.

Batteriene ma installeres og lades pa et tort sted
med god luftutveksling, langt fra varmekilder og
korrosive substanser. Se til at spenningen mellom
batteriene og batteriladeren samsvarer. Kretsen
mé& sikres med en forsinkelsesbryter eller en
sikring med hgyere lading enn effektforbruket til
batteriladeren. Man mad rette seg etter polariteten
i batteripluggen.

Koble ut Anderson-kontakten pd batteriet fra den
andre Anderson-kontakten pd maskinen (Foto D
-7) (Foto F - 8) . Kontaktene md alltid holdes med
hendene. Ikke dra i kablene.

Foto H viser koblingsdiagram for batterier til B -
BT-maskiner.

Koble til batterikablene, husk at klemmene
kun skal settes pa poler merket med det samme
symbolet (rgd kabel “+”, svart kabel “-")!
Kortslutninger i batteriet kan fordrsake
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eksplosjoner!

Kontroller at alle kontroller i panelet er i posisjon
“0” eller i hvilestilling, koble batterikontakten til
kontakten pd maskinen.

(1) Lukk batterikammeret og se til at kablene ikke
kommer i klem.

Foto I - 3 viser korrekt koblingsdiagram for batterier
til B - BT-maskiner.

5.1.5 PROGRAMMERING OG
KONFIGURASJION AV KRETSKORT

Maskinen er utstyrt med konfigurert kretskort til
GEL-batteri. Hvis operatgren gnsker & anvende
blybatteri m& fglgende endringer gjgres pa
kretskortet:

Modell “B” (DC 24V)
A FOR A FA TILGANG TIL KONFIGURASION AV
BATTERIETS TERSKELVERDI:

1) Trykk samtidig pd trykknappene for
“BORSTEMOTOR"” (Foto C - 1) og "INNSUGSMOTOR”
(Foto C - 2) innen 2 sekunder etter at maskinen
slds p& med ngkkelbryteren (Foto D - 1). De tre
LED-lampene for strgmtest batteri (Foto C - 3A, 3B,
3C) vil veere PA.

2) Trykk pd knappen “INNSUGSMOTOR” innen 5
sekunder fra forrige handling. Du befinner deg
nd i konfigurasjonsmodus. Grgnn og gul LED for
strgmtest batteri (Foto C- 3A, 3B) vil veere PA.

/A KONFIGURASIONSINNSTILLINGENE VISES PA
SIGNALLAMPEN | BORSTEMOTORBRYTEREN (Foto
C - 2A):

1) AV: Bly.
2) PA: Gel.

A\ FOR A ENDRE KONFIGURASJONSINNSTILLINGER:
Trykk p& bryteren for “B@RSTEMOTOR” (Foto C - 1)

A FOR A LAGRE INNSTILLINGENE OG FORLATE
MENYEN:

Trykk p& bryteren for "INNSUGSMOTOR” (Foto C - 2)
N&r innstillingene er blitt programmert vil man ha
forskjellige utladingsnivder med varierende effekt
p& maskinfunksjonene som gjengitt i fglgende
tabell:

Utladningsindikator og funksjoner Modell "B” (DC 24V)
Volt LED LED-
Batteritype testindikator | indikator
batterieffekt | bgrstedrift
Bly GEL Signal Signal Handling
(Pb-Acid)

Utladningsindikator og funksjoner Modell "B"” (DC 24V)
Volt LED LED-
Batteritype testindikator | indikator
batterieffekt | bgrstedrift
24,0 24,0 Grgnn LED PR Alle i drift
LED PA
21,5 22,5 Gul LED PR Alle i drift
LED PA
20,5 21,5 |Red LED PR LED Bgrstemotor
BLINKER fungerer
ikke
20,0 21,0 Rod LED LED Borste- og
BLINKER BLINKER | innsugsmotor
fungerer
ikke

Modell "BT” (DC 24V med driv)
A FOR A FA TILGANG TIL KONFIGURASION AV
BATTERIETS TERSKELVERDI:

1) Trykk samtidig pd trykknappene for “REDUSERT
HASTIGHET” (Foto E - 3) og “INNSUGSMOTOR”
(Foto E - 6) innen 2 sekunder etter at maskinen
slds pd med ngkkelbryteren (Foto F - 1). Den andre
LED-lampen pd hastighetsviseren (Foto E - 3B) vil
sl8 seg PA.

2) Trykk pd “@KT HASTIGHET” (Foto E - 4)” innen
5 sekunder fra forrige handling. Maskinen er nd i
konfigurasjonsmodus.

A  KONFIGURASJONSINNSTILLINGENE ER
SYNLIGE PA LED-HASTIGHETSVISEREN:

1) De to farste LED-lampene (Foto E - 3A -3B) viser
tyfe innstilling av terskelverdien, begge mé& vaere
P

2) Den tredje og fjerde LED-lampen (Foto E - 3C,
3D) angir batteritype. Blybatterier hvis tredje LED
er PA (Foto E - 3C), GEL-batteri hvis begge LED-
lamper er PA (Foto E - 3C, 3D)

A FOR A ENDRE KONFIGURASIJONSINNSTILLINGER:
1) Tastene “@KT HASTIGHET” (Foto E - 4)” og
“"REDUSERT HASTIGHET"” (Foto E - 3) brukes til
3 stille inn terskelverdien til indikatoren pd en slik
méate at de to fgrste LED-lampene sldr seg PA (Foto
E - 3A, 3B).

2) Tasten "B@RSTEMOTOR” (Foto E - 5) brukes for
3 velge Blybatteri, mens tasten “INNSUGSMOTOR”
(Foto E - 6) brukes for 3 velge GEL-batteri

A FOR A LAGRE INNSTILLINGENE OG FORLATE
MENYEN:
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Trykk p& “REDUSERT HASTIGHET” (Foto E - 3) og
“INNSUGSMOTOR” (Foto E - 6) samtidig.

N&r innstillingene er blitt programmert vil man ha
forskjellige utladingsnivéer med varierende effekt
pd maskinfunksjonene som gjengitt i folgende
tabell:

Utlad indikator og funksjoner MODEL “BT” (DC 24V
med driv)
Volt LED LED-
Batteritype testindikator | indikator
batterieffekt | bgrstedrift
Bly (Pb- GEL Signal Signal Handling
Acid)
24,0 24,0 Grgnn LED PA Alle i drift
LED PA
21,5 22,5 Gul LED PA Alle i drift
LED PA
20,5 21,5 |Red LED PR LED Bgrstemotor
BLINKER | fungerer ikke
20,0 21,0 Rod LED LED Borste- og
BLINKER BLINKER | innsugsmotor
fungerer ikke

Hvis ikke konfigurasjonsprosessen kan fullfgres vil
innstillingene forbli som de var tidligere.

(1) Vi anbefaler & ta kontakt med et servicesenter
eller en tekniker hvis det oppstar problemer med
konfigurasjonen.

Kretskortet ma ikke dpnes eller tukles med.

5.2 KONFIGURASJION AV
BATTERILADER

Maskinen er utstyrt med batterilader som er
konfigurert for GEL-batterier

For & endre innstillingene i batteriladeren henvises
det til h&ndboken fra den aktuelle produsenten.

6. DRIFTSINFORMASJON

6.1 KLARGJI@RING AV MASKIN

/A N&r man starter arbeidet m& man bruke sklisikre
sko, hansker og annet personlig verneutstyr
som er pdlagt av produsenten for det enkelte
rengjgringsmiddel, basert pd karakteristikkene i
det aktuelle omradet.

= Gjgr folgende far arbeidsstart. Det henvises til
den aktuelle delen i handboken for en detaljert
beskrivelse av disse prosedyrene:

Kontroller batteriniva og lad opp om ngdvendig.
Sett pd bgrstene eller skureskivene (med
slipeskiver) som passer til overflaten og arbeidet
som skal utfgres.

Sett p& gulvnalen, kontroller at den er korrekt

festet og koblet til sugeslangen, og at tgrkebladene
ikke er for slitte.

Se til at gjenvinningstanken er tom. Hvis ikke ma
den tgmmes fullstendig.

Kontroller og lukk igjen uttaket for sdpelgsning.
Fyll p& tanken fra dpningen i forkant. Bruk en
passende konsentrasjon av rent vann og ikke-
skummende rengjgringsmiddel. La det vaere 2 cm
avstand fra munningen og ned til vaeskenivaet.

= For & unngd risikoer md man veere kjent med
maskinens bevegelsesmgnster. Det anbefales 3
foreta noen testkjgringer pd en stor flate uten
hindringer.

Gjer fglgende enkle, men viktige operasjoner for 3
oppnd best mulig rengjgringsresultat og forlenge
utstyrets levetid:

- Merk opp arbeidsomrddet og flytt alle hindringer.
Hvis omrddet er stort burde det vaskes i
sammenhengende og parallelle rektangulsere
bevegelser.

- Velg en rettlinjet arbeidsretning og start utenfra
for & unngd at samme omrdde behandles to ganger.

6.2 KONSTRUKSJON OG FUNKSJONER
FOTO A MODELL E

1 Hovedbryter av/pé

2 Bgrstemotorbryter

3 Innsugsmotorbryter

FOTO B MODELL E

1 Strgmkabel

2 Justeringsspak vannuttak

3 Barsteplate lgfte-/heisespak

4 Gulvnal lgfte-/heisespak

5 Bgrstespak

6 Temmeslange gjenvinningstank
FOTO C MODELL B - (DC 24V)

1 Bgrstemotorbryter

1A Bgrstemotor LED-lampe

2 Innsugsmotorbryter

2A Innsugsmotor LED-lampe

3 Test batterieffekt

3A Grgnn LED - batteri er fulladet
3B Gul LED - 50 % fulladet

3C Rgd LED - Batteri utladet
FOTO C MODELL B - (DC 24V)

1 Hovedbryter av/pd

2 Bgrstespak

3 Barsteplate lgfte-/heisespak

4 Gulvnal lgfte-/heisespak

5 Termisk sikring bgrstemotor

6 Temmeslange gjenvinningstank
7 Batterikontakt

8 Justeringsspak vannuttak
FOTO E MODELL BT/T - (DC 24V MED DRIV)
1 Test batterieffekt
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1A Grgnn LED - batteri er fulladet
1B Gul LED - 50 % fulladet

1C Rgd LED - Batteri utladet

2 Fram/tilbake-indikator

3 Bryter Redusert hastighet

3A Trekkhastighet 1

3B Trekkhastighet 2

3C Trekkhastighet 3

3D Trekkhastighet 4

4 Bryter @kt hastighet

5 Bgrstemotorbryter

5A Bgrstemotor LED-lampe

6 Innsugsmotorbryter

6A Innsugsmotor LED-lampe
FOTO F MODELL BT/T - (DC 24V MED DRIV)
1 Hovedbryter av/pd

2 Fram/tilbake drivspak

3 Bgrsteplate Igfte-/heisespak

4 Gulvnal Igfte-/heisespak

5 Termisk sikring bgrstemotor

6 Termisk sikring drivmotor

7 Temmeslange gjenvinningstank
8 Batterikontakt

9 Justeringsspak vannuttak

FOTO G MODELL - B - BT/T - (DC 24V MED
ELLER UTEN DRIV)

1 Rpningsspak for batterikammer

2 Sdpetank péfyllingsdpning

FOTOH MODELL B - BT/T - (DC 24V med
eller uten driv)
Koblingsdiagram batteri

FOTO I MODELL B - BT/T - (DC 24V med eller

uten driv%

1 pningsklips

2 Batterikammer med 12v-batterier
Batterier

3 Koblingsopplegg batteri

FOTOI MODELL B - BT/T - (DC 24V med
eller uten driv)

1 Innebygget batterilader

2 Strgmkabel batterilader

FOTOM MODELLE -B - BT/T

Stgthjul gulvnal

Reguleringsknott marktrykk gulvnal
Sugeslange

Bytteknott gulvnalblader

Hjul p& gulvnal

Feste gulvnal

Reguleringsknott skréstilling gulvnal
MODELLE - B - BT/T

Hette p& sugefilterhus

Sépetank péafyllingsdpning
Gjenvinningstank

Sdpetank

OTO N

AWNFTINOUTDAWN =

FOTO O MODELLE-B -BT/T

1 Flottgr

2 Innsugsfilter

3 Gjenvinningstank, inspeksjon
FOTOP MODELLE-B -BT/T

1 Filter sdpelgsning

6.3 BATTERILADER

Koble koblingssnoren til strgmkabelen pd
batteriladeren (Foto L - 2) og til strgmnettet.

N&r batteriladeren sl8s pd vil batterispenningen
kontrolleres og ladeprosessen starte hvis alt er
trygt. Hvis batteriet ikke er koblet til batteriladeren
vil LED-lampen blinke. Hvis testresultatet er positivt
vil batteriladingen starte etter 1 sekund. Den rgde
LED-lampen lyser.

Framdriften til ladeprosessen vises med tre LED-
lamper: rgd, gul og grenn, som pd de fleste
batteriladere.

Den grgnne LED-lampen angir at ladingen er ferdig,
eventuelt at man befinner seg i siste ladefase hvis
det brukes kraftige ladere. Et relé vil dpnes for 3
koble ut batteriet galvanisk fra batteriladeren.

A For ytterligere informasjon henvises det til
bruks- og sikkerhetshdndboken til batteriladeren.
Denne ble levert med produsenten.

Hvis maskinen bruker batterier med Bly , m3 disse
lades i et godt ventilert rom. Ta av topplokket og
dpne batteripluggene.
Fglg prosedyren
brukerhdndboken til
Vedlikehold).

Hvis maskinen er utstyrt med GEL-batterier
(vedlikeholdsfrie) fglges anvisningene fra
produsenten herunder.

Hvis maskinen brukes ofte:

Hold batteriet tilkoblet batteriladeren n&r maskinen
ikke er i bruk.

Hvis maskinen ikke brukes over en lengre periode:
Ladd opp batteriet om natten etter siste skift, og
koble batteriet fra batteriladeren om morgenen.
Lad batteriet pd natten fgr maskinen brukes igjen.
Man burde unngé vekselvis eller ufullstendig lading.

som er gjengitt i
batteriprodusenten (se

Hvis maskinen er utstyrt med Blytype batterier,
m& man regelmessig bruke hydrometer for &
kontrollere veeskeintensitet. Hvis en eller flere
elementer er utladet og andre er fulladet, er
batteriet skadet og burde byttes eller repareres
(det henvises til batteriets serviceh&ndbok).

Lukk igjen elementpluggene og trekk ned
topplokket.

6.4 MONTERING AV GULVNAL

Skru til de to knottene (Foto M - 6) pd selve
gulvnalen og sett denne inn i den anviste stgtten.

Vri pd de to knottene (Foto M - 6) for & feste
gulvnalen til stgtten.
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Sett sugeslangen (Foto M - 3) godt fast i rgret pd
gulvnalen.

6.5 DEMONTERING AV GULVNAL

Koble fra sugeslangen pd gulvnalen.

Lgsne de to knottene (Foto M - 6) som fester
gulvnalen til stgtten. Dra deretter i gulvnalen for
3 Igsne den.

6.6 BYTTE BLAD PA GULVNALEN

Lgsne gulvnalen fra stgtten (Se 6.5)

Lgsne de to knottene (Foto M - 4 / Foto M - 6)
p& gulvnalen og legg press pa skruene slik at
plaststgtten pad bladet Igsner fra selve gulvnalen.
Riv av gummibladene i plaststgtten.

Sett pd de nye bladene i plaststgtten, sett pd
plastplugger og fest disse godt i hullene p& bladene.
Trykk plaststgtten pd bladet inn i selve gulvnalen,
skru til knottene (Foto M - 4 / Foto M - 6) som
fester bladet til gulvnalen.

Sett gulvnalen tilbake pd stgtten (Se 6.4).

6.7 JUSTERING AV GULVNAL

Knotten pa stgtten (Foto M - 7) justerer gulvnalens
helling i forhold til gulvet. De to rgde knottene pd
sidene er koblet til bakhjulene p& gulvnalen (Foto
M - 2) og regulerer trykket gulvnalen péfgrer mot
bakken.

N&r gulvnalen er perfekt justert vil det bakre bladet
foreta glidende bevegelser i 45° vinkel i forhold til
gulvet ndr maskinen beveger seg.

N&r maskinen kjgrer (framover) kan knottene (Foto
M - 2 / Foto M - 7) brukes til 3 justere hellingen og
trykket som gulvnalen p&fgrer gulvet.

Tarkingen md vaere jevn langs hele den behandlede
gulvflaten. Hvis det finnes dampflekker pd gulvet
betyr det at tgrkingen er utilstrekkelig. Vri pd
reguleringsknottene for & gjere terkingen optimal.

6.8 MONTERING/DEMONTERING AV
SKVETTLAPPER

Skvettlappene er festet til bgrsteplaten med
forrigling p& plastdekslet.

For d ta av skvettlappen trekkes den ned inntil den
Igsner fra plastdekslet.

For 3 bytte ut skvettlappen ma den settes inn i den
nedre delen pd plastdekslet og presses inn langs
hele dens lengde.

6.9
BORSTE
A Tkke bruk maskinen hvis bgrsten eller puten
med slipeskive ikke er godt nok festet.

MONTERING/DEMONTERING AV

Montering:

Se til at bgrsteplaten er hevet. Hvis ikke kan den
heves ved & fglge anvisningene i den spesifikke delen.
Se til at tenningsngkkelen pd kontrollpanelet er satt
til AV-posisjon.

Sett bgrsten under platen. Se til at flenskoblingen

pd bgrsten stdr rett under metallkoblingen pd
maskinen.

Senk ned bgrsteplaten og start bgrsterotasjonen
med bgrstemotorbryteren og bgrstespaken.
Barsten vil automatisk kobles pa.

Folg samme prosedyre for & sette sammen puten.
A Busten pé bgrstene ma aldri slites ned slik at de
blir kortere enn 1 cm.

A Slipeskivene mé& aldri slites ned slik at de blir
tynnere enn 1 cm.

Hvis det arbeides med slitte bgrster eller for tynne
skiver kan dette fgre til skade p& maskinen eller
underlaget.

Disse delene md regelmessig kontrolleres far
arbeidet startes.

Demontering eller bytte:

Se til at bgrsteplaten er hevet. Hvis ikke kan den
heves ved & fglge anvisningene i den spesifikke
delen.

Se til at tenningsngkkelen pd kontrollpanelet er satt
til AV-posisjon.

Hold bgrsten med hendene under platen. Vri den
med rotasjonsretningen mens den senkes ned slik
at den lgsner fra metallforbindelsen pd maskinen.

Fglg samme prosedyre for & demontere
puteholderen.

6.10 PAFYLLING OG AVTAPPING AV
SAPETANKEN

A Temperatur i vann og sdpe ma aldri overgd
50 °C.

= Gjenvinningstanken ma alltid temmes (Foto N -
4) for sdpetanken fylles p& (Foto N - 3).

For 3 fylle pd tanken:

- Tilsett gnsket mengde kjemisk produkt i tanken
basert p& mengdeangivelser fra leverandgren, med
henvisning til full tankkapasitet som er oppgitt i
produktdatabladet.

A Bruk kun produkter som er tilpasset type gulv og
de urenheter som skal fjernes.

- Hell vann i pafyllings&pningen i front av maskinen
(FotoH - 2 / Foto N - 2).

La det veere 2 cm avstand mellom pafyllingsdpning
og vaeskeniva. Ikke overfyll dette nivéet!

Maskinen er blitt utformet for 8 brukes med
ikke-skummende og biologisk nedbrytbare midler
som er spesielt utviklet for skuremaskiner. Hvis det
anvendes andre produkter (som kloropplgsning,
oksidanter, Igsemidler eller hydrokarboner) kan
dette skade maskinen.

- Fglg sikkerhetsforanstaltningene som finnes
i den tilhgrende delen og som er gjengitt p&
sdpebeholderen.

- Kontakt maskinprodusenten for 3 f& tilsendt en
fullstendig liste med tilgjengelige rengjgringsmidler.
- Vannslangen mé ikke etterlates uten oppsyn. Far
den helt inn i tanken slik at den ikke Igsner og gjgr
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sensitive maskindeler fuktige.
Lukk tanken sammen med skumpluggen.

For & tamme tanken:

- Lgsne og ta ut det gjennomsiktige lokket pa filter/
regulator som er plassert nederst i tanken (Foto
Q - 1) og vent til tanken er helt tom.

— Etter temming ma lokket settes pd og strammes til.

6.11 TOMME GIJENVINNINGSTANK
Skittent vann m& temmes ut i henhold til gjeldende
lovgivning.

Brukeren er fullstendig ansvarlig for at alle reglene
folges ngyaktig.

Na&r s&pen er tom md gjenvinningstanken tgmmes
fullstendig (Foto N - 3) fgr den fylles opp igjen.
Vanligvis kan gjenvinningstanken tgmmes nér som
helst, til og med i korte arbeidspauser.
Gjenvinningstankens volum er stgrre en volumet til
rengjgringsmiddelet. Eventuelt farlige situasjoner
med innsugsmotoren vil derfor ikke inntreffe.
Uansett vil en sikkerhetsflottgr (Foto O - 1) sld
av innsuget hvis nivdet med skittent vann blir for
hayt.

Hvis det begynner & lekke fra undersiden av
tanken m& innsugsmotoren sl&s av umiddelbart og
gjenvinningstanken tgmmes.

For & tsmme tanken:

Sett maskinen pd et egnet sted for & tamme den,
helst i naerheten av kloakk eller sluk (i henhold til
nasjonal lovgivning angdende avfallshdndtering).
SId av maskinen og ta ut ngkkelen fra panelet.
Koble fra slangen p& holderen (Foto B - 6, D - 6,
F - 7), hold den oppe, og skru Igs pluggen.

Senk ned tgmmeslangen mot det anviste
tappepunktet.

Tgmmingen kan avbrytes hurtig nér som helst ved
3 dra opp slangen.

Kontroller hvorvidt tanken er ren, vask den eventuelt
innvendig gjennom kikkehullet (Foto O - 3).

Stram til tsmmeslangen med pluggene og heng
den pd stgtten bak maskinen. Tgmmeslangens
plugg m& veere lufttett, hvis ikke vil trykkfallet
redusere tgrkekapasitet.

6.12 SPESIFIKKE INSTRUKSJONER FOR
BRUK AV MODELL AC 230V

AC 230V-maskinmodellen kan kun brukes hvis
spenningsverdien pd maskinskiltet stemmer med
den tilgjengelige spenningen i strgmuttaket, og
uttaket er blitt behgrig jordet.

Man md ikke skade forsyningskabelen, dra i den,
eller la den komme i klem.

Man mé& ikke kjgre over forsyningskabelen med
maskinen. Kabelen kan komme i kontakt med
bevegelige deler og skape kortslutninger.

OBS!!! - AC 230V-maskinmodellen har
deler som er tilkoblet strem. Kontakt med
disse kan fordrsake alvorlige skader og

dgdsfall.

- Fgr det iverksettes inngrep pd maskinen ma
denne kobles fra strgmforsyningen.

- Man md aldri bergre stremkabler som er defekte
eller slitte.

- Fgr man gjer inngrep pd det elektriske anlegget
ma man alltid kontrollere at maskinen er frakoblet
alle strgmekilder.

- Hvis man har defekte, skadde eller sprukne
kabler, m& disse byttes ut umiddelbart med egnede
reservedeler.

- Kontaktene ma beskyttes fra vannsprut.

- Koblingssnoren mellom maskinen og strgmnettet
ma& samsvare med gjeldende sikkerhetsregler.

- Det elektriske anlegget maskinen er koblet til m&
veere utstyrt med koblingsboks.

- Det er strengt forbudt & bruke maskinen i
naerheten av svgmmebasseng eller vannkilder.

N@DSITUASJONER

Hvis det oppstdr ngdsituasjoner:

- Koble ut stromforsyningen til maskinen
umiddelbart.

- Utfor farstehjelp.

Hvis det oppstdr ulykker m& maskinen settes ut
av drift inntil en autorisert tekniker har gatt over
maskinen.

6.13 KIORE MASKINEN

Modell AC 230V

- Koble strgmforsyningen p& maskinen (Foto B- 1)
til stremnettet ved hjelp av en koblingssnor.

- S8 hovedbryteren PA (FOTO A- 1).

- S8 bgrstemotorbryteren PA (FOTO A- 2).

A Bgrsten vil forst starte rotasjonen nar
operatgren drar i bgrstespaken (Foto B- 4).
- S innsugsmotorbryteren PA (FOTO A- 3).

- Senk ned gulvnalen med heise-/senkespaken
(Foto B - 3)

- Senk ned bgrsteplaten med heise/senke-spaken
(Foto B - 2)

- Vask gulvet med langsomme bevegelser ved 8 dra
i bgrstespaken (Foto B- 4). Hvis spaken slippes opp
vil rotasjonen stanse etter noen sekunder.

A Husk at gulvnalen m3 lgftes opp ndr man kjarer
i revers for & unngd at den skades.

Modell DC 24V

- Kontroller at batterikontakten bak pd maskinen
(Foto D - 7) er tilkoblet.

- Sett i tenningsngkkelen (Foto D - 1) og sl
maskinen PA.

- Kontroller batteriets ladestatus i kontrollpanelet
(Foto C - 3)

- SI& bgrstemotorbryteren PA (FOTO C - 1).

(') Begrsten vil fgrst starte rotasjonen ndr
operatgren drar i bgrstespaken (Foto D - 2).

- S innsugsmotorbryteren PA (FOTO C - 2).
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- Senk ned gulvnalen med heise-/senkespaken
(Foto D - 4)

- Senk ned bgrsteplaten med heise-/senkespaken
(Foto D- 3)

- Vask gulvet med langsomme bevegelser ved & dra
i bgrstespaken (Foto D - 2). Hvis spaken slippes
opp Vil rotasjonen stanse etter noen sekunder.

A Husk at gulvnalen ma lgftes opp ndr man kjgrer
i revers for & unngd at den skades.

Modell DC 24V med driv

- Kontroller at batterikontakten bak p& maskinen
(Foto F - 8) er tilkoblet.

- Sett i tenningsngkkelen (Foto F - 1) og sld
maskinen PA.

- Kontroller batteriets ladestatus i kontrollpanelet
(Foto E - 1) og velg deretter korrekt kjgrehastighet
(FotoE-3/E-4).

- SI& bgrstemotorbryteren PA (FOTO E - 5).

A Bgrsten vil forst starte rotasjonen nar
operatgren drar i bgrstespaken (Foto F - 2).
- SI& innsugsmotorbryteren PA (FOTO E - 6).

- Senk ned gulvnalen med heise-/senkespaken
(Foto F - 4)

- Senk ned bgrsteplaten med heise-/senkespaken
(Foto F - 3)

- Dra drivspaken (Foto F - 2) oppover for & skure
gulvet i fremadgdende retning, eller trekk ned
spaken for @ skure gulvet i motsatt retning. Slipp
opp spaken for & stoppe maskinen umiddelbart,
mens bgrstene vil stanse etter noen sekunder.

A Husk at gulvnalen m3 Igftes opp n&r man kjgrer
i revers for & unngd at den skades.

6.14 ARBEIDSMETODE

6.14.1 KLARGJIQRING OG ADVARSLER

Man ma fierne alle fremmedlegemer fra overflatene
som skal behandles (bruk passende verktgy, som
stgvsuger, feiemaskin osv.). Hvis dette ikke gjgres
vil fremmedlegemer kunne feste seg til gulvnalen,
fgre til at denne ikke fungerer korrekt, og redusere
tgrkekapasiteten.

Kun kyndig personell kan betjene maskinen.

6.14.2 NIVAKONTROLL BATTERILADER
Lysene pd batteriets ladekontroll (Foto C-3/E - 1)
sldr seg av etterhvert som batteriet utlades. Nar
den rgde lampen slar seg pd (Foto C - 3C/ E - 1C),
ma man sld av bgrstemotoren og lukke uttaket for
skuremiddel. Tark opp gjenveerende fuktighet og
g4 til ladesonen for & lade opp batteriet.

('!) Batteriene kan ta varig skade hvis ladenivet
kryper for lavt (se driftshdndboken for batteriet).
Man m& ikke tvinge batteriets ladenivd under
sikkerhetsgrensen ved 3 vri ngkkelen av og p4,
eller p& andre méter.

6.14.3 DIREKTE SKURING FOR MODERAT
SKITNE OVERFLATER

Skrubb og tark i en enkel bevegelse.

Klargjgr maskinen som forklart tidligere, og bruk
som forklart i paragraf 6.13.

ww Tkke bruk maskinen uten sdpe/skuremiddel.
Gulvet kan ta skade.

6.14.4 INDIREKTE SKURING FOR SVART
SKITNE OVERFLATER

Skrubb og tark med flere bevegelser.

Klargjer maskinen som forklart tidligere.

Fgrste sett med operasjoner:

Vask gulvet som forklart i paragraf 6.13 uten 3
tgrke av gulvet

La sdpelgsningen virke p& skittent gulv i henhold
til anvisningene som gjelder for det spesifikke
middelet.

Andre sett med operasjoner:

Fglg anvisningen for “Direkte skuring” i det
foreg&ende avsnittet (6.14.3) ogsd nér gulvet skal
tgrkes av.

A Tkke bruk maskinen uten sdpe/skuremiddel.
Gulvet kan ta skade.

6.14.5 OPERASIONER ETTER SKURING
Lukk uttaket for skuremiddel.

Laft opp bgrsteenheten og sl& av bgrstemotoren.
Tork av alle vannrester pd overflaten, vent
noen sekunder fgr gulvnalen heises opp og
innsugsmotoren slds av.

Man burde oppholde seg pd et egnet sted ndr
tanken tgmmes og rengjgres (som forklart i 6.11).
Sl av maskinen ved & vri rundt ngkkelen og ta den
ut av kontrollpanelet.

Hvis ngdvendig m& batteriet lades (se aktuell del).

7. VEDLIKEHOLDSINFORMASJION

Vri om ngkkelen, ta den ut av kontrollpanelet og
koble batteriet fra maskinens ledning.

w= Alle inngrep pd det elektriske anlegget, og alle
vedlikeholds- og reparasjonsinngrep (spesielt de
som ikke er spesifikt gjengitt i denne h&ndboken),
burde alltid utfgres av teknikere fra autoriserte
servicesentre, eller spesialiserte teknikere som
er eksperter innenfor faget og er kjent med alle
sikkerhetsforanstaltninger.

Det md utfgres regelmessig vedlikehold pd
maskinen. Fglg alle produsentens anvisninger
ngyaktig, da dette er den beste méten for & oppnd
best mulig maskinytelse og lang levetid.

7.1 TANKER

Tgm de to tankene som forklart i de angjeldende
avsnittene.

Man ma fjerne alle urenheter i tanken ved & fylle og
tgmme den inntil alle urenheter er blitt eliminert.
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Bruk en vannslange eller lignende.

(1) Vann som er varmere enn 50°, hgytrykksspyler
eller sveert sterke stréler, kan skade tanken og
maskinen.

La tankene std dpne (kun ndr maskinen ikke er
i bruk) slik at de tgrker, og man unngér at det
oppstér vond lukt.

7.2 SUGESLANGE

Koble fra sugeslangen p& gulvnalen (Foto M - 3).
Du kan nd rengjgre slangen og fjerne eventuelle
tilstoppelser.

Sett slangen godt fast i gulvnalen.

7.3 GULVNAL

A Man m& ikke h&ndtere gulvnalen med bare
hender. Bruk hansker og eventuelt verneutstyr ndr
operasjonen utfgres.

Lgsne gulvnalen fra maskinen og rengjgr den i
rennende vann med svamp eller bgrste.
Kontroller slitasjestatus for de strimlene pd
gulvnalen som er i kontakt med bakken. De er
utformet for 3 skrape av skuremiddel og vann fra
bakken, samt isolere den aktuelle gulvflaten slik
at vakuumet i innsugsmotoren fungerer optimalt.
Dette sikrer at maskinen tgrker sveert effektivt.
Hvis man arbeider konstant p& denne méten vil
man slite ned den skarpe kanten pd strimlene
og dermed redusere effektiviteten. Det er derfor
strimlene p& gulvnalen ma byttes.

For & skifte ut slitte blader bes man fglge
anvisningene i den angitte delen. Snu bladene for
3 konsumere den andre skarpe kanten, eller sett
p& nye blad.

7.4 EKSTRAUTSTYR

Ta av og rengjgr bgrstene eller skureskiven.

A For & unngd skader p& gulvet og maskinen md
man alltid kontrollere for fremmedlegemer som
metallbiter, skruer, sadflis, taurester som fester seg
til innsiden av maskinen.

Kontroller at bgrstene flater ut ndr de brukes pd
overflaten (kontroller for slitasje p& bgrstene eller
pa slipeskivene). Juster om ngdvendig skrastillingen
mot gulvet.

Bruk kun anbefalt utstyr fra produsenten. Andre
produkter kan redusere driftssikkerhet.

7.5 MASKINKAROSSERI

Bruk svamp eller myk klut n&r maskinen rengjgres
utvendig, og hvis ngdvendig en myk bgrste for
3 fjerne harde avleiringer. Maskinens stgtsikre
flate er sveert grov. Dette gjor det vanskeligere a
se skraper som er blitt fordrsaket under bruken.
Dette betyr ikke at det er enklere 3 fjerne harde
avleiringer pd overflaten. Det er forbudt & bruke
dampvaskere, vannslanger eller hgytrykksspylere.

7.6 BATTERIER

Blytype batterier

Vedlikehold m3 utfgres i henhold til produsentens
anvisninger, og i henhold til alle andre instruksjoner
som finnes i denne h&ndboken.

Hvis batterielementene eksponeres for omgivelsene
(ikke helt dekket av batterisyre) vil dette fgre til
hurtig oksidasjon og redusert driftskapasitet i
elementene.

Syrelgsning som renner ut kan fagre til korrosjon i
maskinen.

Bruk batteriladere som er anbefalt av produsenten,
0g uansett de som er anbefalt for den batteritypen
som skal lades.

Batteriene m& alltid lades i rom med god
luftutveksling. Det eksisterer eksplosjonsfare!

Bruk av gel-batterier eller vedlikeholdsfrie batterier
er anbefalt.

GEL-batterier

Vedlikehold mé& utfgres i henhold til produsentens
anvisninger, og i henhold til alle andre instruksjoner
som finnes i denne h&ndboken.

Bruk kun batteriladere som er anbefalt av
produsenten.

7.7 TERMISKE SIKRINGER

Maskinen er utstyrt med elektriske
sikkerhetsinnretninger pd hovedkomponentene for
3 unnga feilfunksjoner.

Termiske sikringer er pdmontert for & beskytte
drivmotoren og bgrstemotoren.

N&r en av disse sikringene utlgses automatisk kan
den stilles tilbake ved & slippe opp knappen pa
sikringen.

N&r sikringene utlgses, saerlig ndr maskinen brukes
de farste ukene, kan det hende at dette ikke er blitt
fordrsaket av faktiske feilfunksjoner i maskinen. En
spesialisert tekniker burde kontrollere enheten hvis
sikringen utlgses ofte.

7.8 PERIODISK VEDLIKEHOLD

For alle operasjoner som er beskrevet her henvises
det til anvisninger og detaljerte advarsler i den
aktuelle delen i h&ndboken.
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Ved Etter Ukentlig Ménedlig
behov hver bruk
Ta av og vask gulvnal X
Tgm gjenvinningstanken X
Gjenvinningstanken ma tgmmes, skylles i rent X
vann eller hygieniseres
Lad opp batteriene X X
Kontroller syrenivd i battericellene (hvis X
batteriene ikke er vedlikeholdsfrie)
Ta av bgrstene og kontroller for slitasje,
fremmedlegemer og fastkilte belter X
Kontroller maskinens generelle tilstand. X
Kontroller at sugeslange og kanal er fri for X
hindringer
Kontroller slitasje i gummibladene pa gulvnalen X
Rpne vannfilter og rengjgr dette X

Rengjgr bgrsteplate, stgtte og gulvnal X
Kontroller at bgrsteplaten heises/senkes. X
Kontroller at gulvnalen heises/senkes. X
Smgr inn bevegelige deler. X
Kontroller kontrollkabelen som 8pner lokket pd X
sdpetanken.

Kontroller sikkerhetsinnretningene

(ngdstoppbryter, mekaniske eller X
elektromekaniske bremser, sikkerhetsbryter osv.).

Avkalking av vannslanger. X
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7.9 ANBEFALTE RESERVEDELER

Maskinen vil alltid kunne brukes p& en sd effektiv
mate som mulig hvis man oppbevarer de vanligste
slitedelene sammen med maskinen, samt setter
opp rutiner og ekstraordinzer vedlikeholdsplan.
Kontakt din forhandler for en liste over reservedeler.

8. DRIFTSKONTROLLER

8.1 MASKINEN FUNGERER IKKE

® Ngkkelen sitter ikke i tenningen eller den er vridd
feil.

© Sett inn og vri om ngkkelen til PA.

® Batterikontakten er koblet fra eller dérlig festet
til hovedkontakten.

© Koble sammen de to kontaktene.

® Maskinen lader.

© Fullfgr ladingen.

® Batteriene er utladet.

© Lad opp batteriene.

8.2 MASKINEN BEVEGER SEG IKKE

® Drivspaken star i ngytral stilling.

© Velg en kjgreretning ved 3 dra eller skyve pd
drivspaken.

® For stor helling i underlaget.

© Dytt maskinen opp ett nivd med hendene.

® Den termiske sikringen i drivmotoren er utlgst.
© Stans maskinen og la den st i 5 minutter for
knappen pé sikringen trykkes igjen.

® Batteriene er utladet.

© Lad opp batteriene.

8.3 BORSTEN ROTERER IKKE

® Bryteren pd bgrstemotoren er ikke trykket inn.
© Trykk inn knappen for & aktivere bgrstene.

® Bgrstemotorens sikring er blitt utlgst. Motoren
er overopphetet.

© Foreta feilsgking (fremmedlegemer som hindrer
bevegelse, for grovt underlag osv.) og trykk
deretter pd reset-sikringen (den farste ovenfra).
® Drivbeltet er gdelagt.

© Bytt ut.

® Relé i motor eller bgrstemotor defekt.

© Bytt ut.

8.4 FOR MYE ELLER IKKE
TILSTREKKELIG SAPE/SKUREMIDDEL

® S8petanken er tom.

© Fyll sdpetanken etter at gjenvinningstanken er
blitt tgmt.

® Spaken for justering av flyt er lukket eller nesten
lukket.

© Regulere/gke mengden skuremiddel som brukes.
® Forsyningskanalen for skuremiddel er tett.

© Rengjgr kanalen og fjern urenheter.

8.5 INGEN INNSUGSEFFEKT

® Sugeslangen er ikke koblet til gulvnalen.

© Koble den til p& korrekt mate.

® Sugeslangen eller kanalen pd gulvnalen er

tilstoppet.

® Rengjgr og fjern alle tilstoppelser i rgrledningene.
® Innsugsmotoren er avslatt.

© Aktiver den.

® Gjenvinningstanken er full.

© Tgm den.

® Innsugsmotoren mottar ikke elektrisk strgm,
eller den er svidd.

© Kontroller alle forbindelser og bytt eventuelt ut
motor.

8.6 MANGLENDE INNSUGSEFFEKT

® Pluggen pd tgmmeslangen til gjenvinningstanken
er ikke perfekt lukket.

© Lukk den pd korrekt méte.

® Sugeslangen, kanalen over gulvnalen eller
inspeksjonskammeret er tett.

® Rengjgr og fjern alle tilstoppelser i rgrledningene.

8.7 BORSTE- ELLER INNSUGSMOTOR
STANSER IKKE

© Stans maskinen, kutt strgmforsyning og koble
fra hovedbatterikontakten. Kontakt teknisk service.

8.8 GULVNALEN VASKER ELLER
TORKER IKKE KORREKT

® Bladene pd gulvnalen er enten slitte eller
urenheter har stgrknet pd disse.

© Bytt ut eller rengjgr.

® Reguleringen av gulvnalen er ikke korrekt. Den
ma std vinkelrett i forhold til kjgreretningen.

© Juster gulvnalen.

® Sugeslangen eller kanalen p& gulvnalen er
tilstoppet.

© Rengjgr og fjern alle tilstoppelser i rgrledningene.

8.9 BATTERILADEREN FUNGERER IKKE
® Batteriladeren starter ikke.

© Kontroller at batteriladeren er koblet til batteriet.
Det henvises til batteriladerens handbok.

8.10 BATTERIENE LADER IKKE ELLER
HOLDER IKKE PA LADINGEN

® Ladingen er fullfgrt, men batteriet er ikke korrekt
ladet (se instruksjons- og vedlikeholdsh&ndbok fra
batteriprodusenten)

© Kontroller feilmeldingen til batteriladeren og
gvrig informasjon som er oppgitt i displayet (se
instruksjonshdndboken til batteriladeren).

® Batteriene vil ikke generere 100 % av nominell
ytelse ndr de er nye.

© Batteriene ndr maksimal ytelse etter 20-30 fulle
ladesykluser.

® Elektrolytten har fordampet og dekker ikke
platene fullstendig.

© Kontroller bruks- og vedlikeholdshdndboken fra
batteriprodusenten.

® Det er betydelige forskjeller i tykkelse fra et
element til et annet.

© Bytt ut skadet batteri.
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Man ma alltid lese bruks- og vedlikeholdshdndboken
for batteriet og batteriladeren. Hvis dette ikke
Igser problemet bes man kontakte et autorisert
servicesenter.

Produsenten KAN IKKE lgse problemer som oppstar
pd batterier og batteriladere som ikke er del av
produsentens sortiment.

10. GARANTIBESTEMMELSER

Alle vdre redskaper er gjenstand for strenge
testkrav og er dekket av garanti mot alle defekter,
bdde materielle og produksjonsrelaterte, for
en periode p& 12 maneder. Garantien er gyldig
fra kjgpsdato. Kjgpsdatoen er datoen som er
angitt pd kvitteringen fra forhandleren som ble
levert med produktet. Produsenten er pliktet til
3 reparere eller bytte alle feilfungerende deler i
Igpet av garantiperioden. Enhver defekt som ikke
kan tilskrives feil i materialer eller produksjon, m&
undersgkes ved et vére tekniske servicesentre,
eller ved fabrikken, og kostnaden belastes i
henhold til utfallet. Det faglgende er uansett ikke
dekket av garantien: skader i forbindelse med
transport eller flytting/h&ndtering, skader som
fglge av uaktsomhet eller upassende handlinger,
skade som fglge av ukorrekt eller upassende bruk,
eller installasjon som ikke respekterer advarslene
i instruksjonsh&ndboken, og generelt spesielle
hendelser som ikke avhenger av maskinens bruk.
Redskaper som gnskes reparert, m& leveres til
Teknisk Servicesenter, komplett med alle originale
reservedeler og kjgpsbevis. Hvis redskapet er
blitt reparert eller tuklet med av tredjeparter, vil
garantien anses som ugyldig og ikke lenger vaere
gjeldende. Garantien skal ogs& anses som ugyldig
hvis brukeren ikke kan framvise et originalt (leselig
og fullstendig) kjgpsbevis, eller hvis det ikke er
mulig & finne maskinens serienummer avmerket p&
rammen. Redskapene kan ikke byttes, og garantien
vil ikke lenger gjelde hvis det er gjenstand for en
defekt. Alle reparasjoner md utfgres ved et av vare
Autoriserte Servicesentre, eller ved en av vére
fabrikker. Apparater m& sendes kostnadsfritt, altsd
uten ekstra kostnad for produsenten. Kunden er
ansvarlig for frakt og kostnader. Garantien dekker
ikke rengjgring av delene, ei heller vedlikehold,
reparasjon eller bytte av deler som er gjenstand
for vanlig slitasje. Produsenten skal ikke holdes
ansvarlig for feilaktig bruk av maskinen, eller
skader pd personer eller gjenstander som er
fordrsaket av en installasjon som ikke samsvarer
med anvisningene i denne hdndboken.

10.1 KASSERING

Hvis maskinen ikke lenger skal brukes mad
batteriene tas ut og kasseres i henhold til
miljgvernbestemmelsene i EU-standard 2013/56/
EU eller overleveres til et autorisert avfallsanlegg.

I forbindelse med kassering av maskinen md man
rette seg etter lovbestemmelsene i brukslandet:

- koble maskinen fra alle forsyningskilder, tgm ut
vaesker og rengjar;

- del opp maskinen i komponenter etter
materialtype (plast i henhold til symbol, metaller,
gummi, emballasje). For deler som bestdr av
flere materialtyper bes man kontakte kompetente
myndigheter.

Hver materialgruppe md h&ndteres i henhold til
gjeldende lovgivning om resirkulering.

I tillegg anbefales det & fjerne alle deler pd
maskinen som kan veere skadelige, spesielt for
barn.

10.2 KASSERING (WEEE)

Som eier av elektronisk eller elektrisk utstyr

(i henhold til direktiv 2012/19/EU angdende
= aVfall fra elektronisk og elektrisk utstyr, samt

@vrig lovgivning i den enkelte EU-medlemsstat
som har implementert direktivet i egen lovgivning)
m3 man avstd fra & kaste slike redskap sammen med
annet husholdningsavfall. Man er videre forpliktet til
3 frakte redskapet til et passende sorteringsanlegg/
avfallshdndteringsanlegg som kan hdndtere denne
type produkter.
Produktet kan leveres tilbake til forhandleren nér man
gér til innkjgp av nytt produkt. Det nye produktet m3
samsvare med det gamle. Hvis produktet etterlates i
naturen kan dette medfgre alvorlige miljgskader og
pdvirke helsen negativt. Symbolet i figuren viser en
sgppelkasse. Det er strengt forbudt & kaste produktet
i denne typen sgppelkasser. Det er straffbart 8 ikke
rette seg etter bestemmelsene i Direktiv 2012/19/EU
og dekretene som er implementert i de forskjellige
EU-medlemsstaters lovgivning.
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2. GENERELLE OPLYSNINGER

2.1 MANUALENS FORMAL

For at ggre det lettere at laese og finde emner
af interesse, henvises til indekset forrest i det
relevante sprog.

Naervaerende manual er udarbejdet af fabrikanten
0g udggr en integreret del af produktet. Derfor skal
den opbevares korrekt i hele maskinens levetid
indtil ophugning.

Kunden skal sikre sig, at operatgrerne har laest og
forstdet indholdet i naerveerende manual, sd de
ngje kan overholde alle anvisninger heri.

Det er udelukkende ved konstant at overholde
de anvisninger, der er angivet i denne manual,
at man opndr de bedste resultater, hvad angér
sikkerhed, ydeevne, effektivitet og levetid for det
produkt, I nu har. Hvis man ikke overholder disse
regler korrekt, kan man fordrsage personskade
eller maskinskade, beskadigelser pd de overflader,
der vaskes, og skade det omgivende miljg, og
dette kan under ingen omstaendighed kan vaere
fabrikantens ansvar.

Neerveerende manual henviser detaljeret til
maskinen og angiver udelukkende anvisninger
og beskrivelser til de batterier og batteropladere
(ekstraudstyr), som vi stiller til rddighed.
Batterierne og batteriopladerne er
basiskomponenter til maskinen, som ikke kan
virke uden disse, og som driver maskinen
selvsteendigt og ggr, at den kan yde. Kun den
korrekte kombination mellem disse to tilbehgr
(batterier og batteriopladere) ggr det muligt at
opnd den maksimale ydeevne og undgd, at der
spildes mange penge. For detaljerede oplysninger
desangdende henvises der til manualen om
batterier og batteriopladere.

De batteriopladere og batterier, som vi foreslar
(ekstraudstyr), sikrer den bedste kombination
sammen med maskinen og tilbyder - ud over en
fantastisk alsidighed (batteriopladere), en god
standardkvalitet og -ydeevne inden for omradet.

2.2 TERMINOLOGI OG FORKLARING
PA SYMBOLER

For at f en stgrre forstaelse af og for p& passende vis
at fremhaeve de forskellige aspekter af de beskrevne
anvisninger, anvendes der desuden ord og symboler,
som er beskrevet og illustreret i det fglgende:

- Maskine. Denne definition erstatter
salgsbetegnelsen, som naerveerende manual
henviser til.

- Operatgr den eller de person(er), der
har til opgave at opstille og montere en maskine,
fa den til at fungere samt indstille, vedligeholde,
renggre , reparere og transportere denne..

- Tekniker. Person, som har den ngdvendige
erfaring, tekniske uddannelse, kendskab til regler
og bestemmelser, som ggr det muligt at udfore
ngdvendige indgreb af enhver art, og som har evnen
til at genkende og undgd eventuelle farer under

installation, og vedligeholdelse af maskinen.

- SYMBOL MED ANGIVELSE (*=) Information af
seerlig vigtighed for at undgd maskinskader.

- SYMBOLET PAS PA (A) Meget vigtige
oplysninger for at undgd beskadigelser pd maskine
og i det omgivende miljg, hvor maskinen arbejder.
- FARESYMBOL (A\) Livsvigtige oplysninger for
at undgd alvorlige fglgevirkninger pa personers
sundhed, produktets integritet og det omgivende
miljg, hvor maskinen arbejder.

Samlet vaegt (driftsklar)

I>. Max. arbejdsomrade stigning 2%
(Max. transport omrade stigning) 10%)

== Nominel kapacitet borstedrev

% Nominel kapacitet sugeturbine

2.3 IDENTIFIKATION AF PRODUKTET
Identifikationsskiltet er anbragt under
instrumentbraettet, oven over batteristikket og
indeholder oplysninger:

24 KORREKT BRUG

Denne maskine er egnet til erhvervsmaessig
brug, f.eks. pa hoteller, skoler, sygehuse,
fabrikker, butikker, kontorer og
udlejningsvirksomheder.

Denne maskine er en gulvvaskemaskine. Den
skal anvendes til vask og opsugning af vaesker fra
plane, stive, vandrette, glatte eller let ru gulve,
som er ensartede og frit tilgaeengelige, i bade
almindelige og industrielle miljger. Enhver anden
brug er ikke tilladt. Vi henviser til ngje at fglge
sikkerhedsoplysningerne i denne manual.

Vaske- og tgrremaskinen fordeler en oplgsning (hvis
maengde kan reguleres) af vand og vaskemiddel
pd overfladen, der skal behandles, mens bgrsterne
fijerner snavset fra underlaget. Sugeanlaegget,
som maskinen er udstyret med, ggr det muligt ved
hjeelp af en svaber med kun én bevaegelse at tgrre
underlaget perfekt for vaesker og snavs, sd snart
de frigives fra de forreste bgrster.

Ved samtidig at bruge et vaskemiddel til renggring
med de forskellige bgrstetyper (eller slibeskiver),
som er til r&dighed, kan maskinen tilpasses alle
kombinationer af gulvtyper og snavs.

25 TEKNISKE AANDRINGER

Fabrikanten forbeholder sig ret til, uden
forudgdende meddelelse herom, at udfare tekniske
aendringer pd produktet for en teknisk opdatering
eller forbedring heraf. Af denne 3drsag kan din
maskines detaljer vise sig af vaere forskellige
sammenlignet med oplysningerne i salgskataloger

180



eller illustrationer heri, uden at sikkerheden eller
oplysninger desangdende kompromitteres.

3. INFORMATION OM SIKKERHED

3.1 GRUNDLAGGENDE ANBEFALINGER
1= Laes "brugermanualen” grundigt inden
start, anvendelse, service, almindelig
vedligeholdelse af maskinen eller alle andre
indgreb pa maskinen.

A Overhold alle forskrifter i denne manual
og i manualerne for batterierne og
batteriopladerne til punkt og prikke, szerligt
hvad angdr papasseligs- og farehenvisninger.
Fabrikanten afviser ethvert ansvar for
person- og tingskade som fglge af manglende
overholdelse af ovennaevnte.

1= Inden maskinen tages i brug, skal man sikre, at
alle komponenter er korrekt placeret p& maskinen.
/A Maskinen md kun anvendes af personale, som
er blevet opleert i brugen af maskinen, og som har
bevist sine faerdighedder, og som er udtrykkeligt
blevet bemyndiget til at bruge maskinen. For at
undgd ikke-autoriseret brug af maskinen skal
maskinen opbevares pd et sted, som ikke er
tilgaengelig for fremmede. Parkeringsbremsen skal
traekkes, og ngglen til betjeningspanelet tages ud.
A Maskinen er ikke beregnet til at blive
brugt af personer (inklusive bgrn), hvis
fysiske, sensoriske eller dndelige evner
er indskraenket eller af personer med
manglende erfaring og/eller kendskab.

- Bgrn skal veere under opsyn for at sgrge
for, at de ikke leger med maskinen.

A\ Maskinen ma ikke anvendes til andre formal end
dem, der udtrykkeligt er taget hgjde for. Vurder
den bygning, maskinen skal arbejde i, og overhold
alle geeldende sikkerhedsforanstaltninger og
-betingelser ngije.

Maskinen mad ikke anvendes pd steder, der ikke
er tilstreekkeligt oplyst, i eksplosive miljger, ved
tilstedevaerelse af snavs, der er sundhedsskadeligt
(pulvere, gasser osv.), p& offentlig vej og i
udendgrsmiljger i almindelighed.

A Temperaturomrddet, der er taget hgjde for til
brug af maskinen, ligger mellem + 4°C og + 35°C.
Opbevar maskinen pd et tart, ikke-korroderende sted,
hvor temperaturen ligger mellem + 10°C og + 50°C.
Fugtighedsomrddet, der er taget hgjde for til
maskinen under alle forhold, ligger p& mellem 30%
0g 95%.

Brug eller opsug aldrig vaesker, gasser,
pulver, syrer eller oplgsningsmidler (f.eks.
fortyndingsmidler til maling, acetone osv.),
ogsa selv om de er oplgste, ikke-brandbare
eller eksplosive (f.eks. benzin, braendselsolie
osv.). Genstande i flammer eller glgdende
genstande ma aldrig stgvsuges op.

A Maskinen md ikke anvendes pd haeldninger
eller ramper pd over 2 %. Ved smd stigninger

ma maskinen ikke kgre pd tvaers og skal altid
hdndteres forsigtigt. Man m& heller ikke bakke.
(Maks. transport omrdde stigning 10%) For transport
p& ramper eller stgrre haeldninger skal der anvende
den stgrste forsigtighed for at undgd ukontrollerbar
tipning og/eller ikke-kontrollerede accelerationer.
Brug altid kun den lavest mulige hastighed! Kgr
kun pd ramper og/eller over dgrtrin med lgftet
bgrstehoved og gummisvaber.

A Maskinen md aldrig parkeres p& en haldning.
= Maskinen md aldrig efterlades med motoren i
gang. Forlad kun maskinen, efter at motorerne er
blevet slukket, den er blevet sikret mod utilsigtede
bevaegelser, og den er frakoblet strgmforsyningen.
Pas altid pd andre omkring maskinen i det
omrdde, der opereres i, isaer bgrn.

A Maskinen m& ikke anvendes til transport
af personer/ting eller bruges til at slaebe ting.
Maskinen ma ikke slaebes.

= Maskinen m3 ikke bruges som stgtteunderlag for
noget, uanset vaegt eller arsag.
Ventilationsdbningerne og &bninger til
varmeudledning mé aldrig tilstoppes.

A Sikkerhedsindretninger m3 ikke fjernes, tilpasses
eller udelades.

A Beer altid personlige vaernemidler til brug for
operatgrens sikkerhed: Sikkerhedsforklaede eller
-dragt, vandtaette, skridsikre sko, gummihandsker,
beskyttelsesbriller og -haette, masker til beskyttelse
af luftvejene. Inden arbejdet pdbegyndes, skal man
fierne alle smykker og halskaeder, armbéndsure,
slips og andre potentielt farlige ting, som kan
fordrsage alvorlige ulykker, hvis de haenger fast.
A Seaet aldrig handerne pd eller imellem
bevaegelige dele.

= Brug aldrig andre vaskemidler end dem, der
er taget hgjde for, og overhold alle forskrifter,
der er angivet pd de relevante sikkerhedskort. Vi
anbefaler, at vaskemidler opbevares pd et sted,
der ikke er tilgaengelig for bgrn. Hvis vaskemidlet
kommer i gjnene, skyl da straks grundigt med
masser af vand, og hvis midlet sluges, kontakt da
straks en leege.

Kontrollér, at strgmstik til forsyning af
batteriopladeren er tilsluttet et velegnet netvaerk med
jordforbindelse, og at de er beskyttet med magneto-
termiske afbrydere og differentialeafbrydere.

Hvis maskinen forsynes med gelbatterier,
skal man hovedsagelig sgrge for den korrekte
regulering af afladningsindikatoren, som er anbragt
pd instrumentbreettet. Kontakt din forhandler.

A Det er meget vigtigt at overholde alle anvisninger
fra producenten af batterierne og overholde alle
lovmaessige bestemmelser. Batterierne skal altid
veere rengjorte og tgrre for at undgd spredning
af strem p& overflader. Beskyt batterierne mod
urenheder, f.eks. metalpulver.

Man md ikke anbringe redskaber p& batterierne
pé grund af fare for kortslutning og eksplosionsfare.
Ved brug af syre til batterierne skal man ngje
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overholde de relevante sikkerhedsanvisninger.
Hvis de magnetiske felter er saerdeles kraftige, skal
man evt. tage forbehold for, at styreelektronikken
kan blive pavirket.

Maskinen ma aldrig vaskes med vandstraler.

1= Opsamlede vaesker, der indeholder vaskemidler,
desinfektionsmidler, vand, organisk og uorganisk
materiale, som opsamles under de forskellige
arbejdsfaser, skal bortskaffes i henhold til gaeldende
lovgivning p& omradet.

A Hvis maskinen udlgser en fejl og/eller ikke
fungerer korrekt, skal den omgdende slukkes
(treek ledningen ud af strgmforsyningen eller
batterierne), og rgr den ikke.

Kontakt et af fabrikantens tekniske servicecentre.
[2JAl vedligeholdelse eller udskiftning af reservedele
skal udfgres i et omrade, der er tilpas oplyst og ma
kun udfgres, efter at maskinen er blevet koblet fra
stremforsyningen, og batteriet er blevet afbrudt.
e Ethvert indgreb pd det elektriske system og al
vedligeholdelse og reparation (iseer sddanne, der
ikke er beskrevet i denne manual) md kun udfgres
hos autoriserede servicecentre eller af uddannet
teknisk personale, som er ekspert pd omrédet, og
ved overholdelse af de relevante sikkerhedsforskrifter.
& Man md kun bruge originalt tilbehgr og
originale reservedele, som udelukkende leveres
af fabrikanten, da disse giver en sikkerhed for, at
apparatet kan fungere sikkert og problemftrit. Brug
aldrig dele, som er afmonteret fra andre maskiner
eller fra andre kit, som reservedele.

= Inden enhver anvendelse skal man kontrollere
maskinen, isaer skal man kontrollere, at kablet til
genopladning af batteriet og stikket er i god stand
og er sikre at bruge. Hvis de ikke er i god stand,
m3d maskinen ikke tages i brug, fgr den repareres
af en autoriseret specialist p4 omradet.

e Sluk straks indsugningsmotoren, hvis der Igber
skum eller vaeske ud.

w Maskinen md ikke anvendes pd gulve med
tekstilbeklaedning, sdsom teepper, filttaepper osv.
Brug af bonevoks, skummende vaskemidler eller
overfladeaktive stoffer langs rgr eller slanger, kan
medfgre alvorlige maskinproblemer eller tilstopning
af disse rgr eller slanger.

3.2 STOIGENER OG VIBRATIONER

Data vedrgrende stgjgener og vibrationer findes pd
side 134.

4. INFORMATION OM FLYTNING

4.1 LOFTNING OG TRANSPORT AF
EMBALLAGEN

A Under lgftning og transport skal man sgrge for,
at den emballerede maskine er forsavaligt forankret
med henblik pd at undgd utilsigtet tipning eller fald
af maskinen.

Laesning pé og aflaesning fra befordringsmidler skal
udfgres under passende belysning.

Den emballerede maskine skal flyttes ved hjzelp af

velegnede midler, idet man skal passe pd ikke at
gdelaegge/stade emballagen nogen steder. Den m3
heller ikke anbringes pd hovedet, og man skal veere
forsigtigt, ndr den saettes ned.

= Alle disse angivelser gaelder ogsé for batterier
og batteriopladeren.

4.2 KONTROL VED LEVERING

= Ved levering af varen (maskine, batteri
eller batterioplader) fra fragtmanden skal man
omhyggeligt kontrollere, at emballagen og dens
indhold er uskadt. Hvis sidstnaevnte har faet en
skade, skal fragtmanden notere det, og man skal
ggre forbehold skriftligt (veelg ordet “forbehold”
pd dokumentet) og indsende en anmodning om
skadeserstatning, inden varen accepteres.

4.3 UDPAKNING

A Tag beskyttelsestgj pd, og brug velegnede
redskaber for at begraense risikoen for ulykker.
Ggr fglgende i denne raekkefglge, hvis maskinen er
pakket med beskyttelseshylster af pap:

- Skaer op og fjern plasticholderne med saks og
bidetang.

- Fjern stykkerne af beskyttelseshylsteret af pap.

- Fjern kuverterne, og tjek indholdet (bruger-
og vedligeholdelsesmanual, konnektor til
batterioplader)

- Fjern metalbeslagene eller plasticholderne, som
holder maskinen fast pa pallen.

- Tag bgrsterne og svaberen ud af emballagen.

- Kgr maskinen ned fra pallen (ved at skubbe den
bagud) ved hjeelp af en skrdplade, som sidder godt
fast pd gulvet og pallen.

Hvis maskinen er pakket med traekasse:

- Fjern alle vaegge fra pallen. Start med den yderste.
- Fjern beskyttelsesfolien fra maskinen.

- Fjern metalbeslagene eller plasticholderne, som
holder maskinen fast pd pallen.

- Tag bgrsterne og svaberen ud af emballagen.

- Kgr maskinen ned fra pallen (ved at skubbe den
bagud) ved hjeelp af en skrdplade, som sidder godt
fast pd gulvet og pallen.

Fortsaet med samme foranstaltninger og angivelser
for at fjerne batteriopladeren fra maskinen
(ekstraudstyr) ved at traekke den op fra emballagen
vha. h&ndtagene samt batteriet (ekstraudstyr).
Fjern alle emballager fra maskinen, s man kan
begynde p& at monteret tilbehgret og batterierne i
henhold til det relevante afsnit.

Det foresl8s at opbevare alle emballagens dele,
som kan blive nyttige for at beskytte maskinen
og tilbehgret ved en senere transport til et andet
sted eller til et autoriseret servicecenter. Ellers skal
emballagerne bortskaffes i henhold til det, der er
naevnt i den geeldende lovgivning p& omradet.
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4.4 LOFT OG TRANSPORT: MASKINE,
BATTERI OG BATTERIOPLADER

A Lgft aldrig maskinen vha. en gaffeltruck. Der er
ingen omrader p& chassiset som ggr den egnet til,
at man kan udfgre et direkte Igft.

Inden klarggring af emballagen og transporten skal
man ggre fglgende:

- Tgm returbeholderen og beholderen med
vaskemiddel.

- Afmonter svaberen og bgrsterne eller slaeberne

- Frakobl og fjern batterierne.

Anbring maskinen korrekt p& originalpallen (eller
en lignende, som kan holde til maskinens vaegt, og
som har samme mal) vha. en skrdplade.

Fastger forsvarligt maskinen pd pallen samt
gummisvaberen med metalbeslag eller andet, som
passer til tingenes veegt.

Loft pallen med maskinen for at laste den pd
transportvognen.

Fastggr maskinen og pallen forsvarligt med tove til
transportmidlet.

Hvis man har private transportmidler til rddighed,
kan man alternativt skubbe maskinen direkte herpd
uden palle vha. skrd ramper, idet man sikrer, at
alle komponenter og maskinen er beskyttet mod
voldsomme stgd, vibrationer eller utilsigtede
bevaegelser under transporten.

Batterikasserne har huller i, sd der kan saettes
udstyr i, som passer til transporten heraf.

o For lgft eller iszetning af batteriet (i maskinrummet)
skal man udelukkende benytte sig af personale
og passende midler (kabler, ringskruer osv.) til
brug for operationen og understgtte veegten af
de pdgaldende laster. Der skal bruges samme
foranstaltninger og foresldede angivelser for
maskinen til transporten samt angivelserne i
fabrikantens relevante manual.

Batteriopladeren kan transporteres pd de underlag,
der er til rddighed, b&de lodret og vandret. Brug
de samme foranstaltninger og angivelser, der er
taget hgjde for til maskinen samt angivelserne i
fabrikantens relevante manual.

5. TEKNISKE DATA

5 INSTALLATIONSOPLYSNINGER

5.1 BATTERIER

Uanset typen af batteri, angiver et batteris
ydelser ogsd en kapacitet, som altid henviser til
afladningstiden. En anden vigtig veerdi er antallet
af mulige afladninger. Kapaciteten udtrykkes
i ampere pr. time (Ah), mens afladningstiden
generelt angives i 20 timer (C20 eller 20h eller ikke
er udtrykkeligt angivet) eller 5 timer (C5 eller 5h).
Afladnings-/opladningscyklusserne angiver antallet
af gange, batteriet kan oplade under de bedste
betingelser, og i praksis angiver de batteriets
levetid i forhold til alle forudsete foranstaltninger.

Dvs. at kapaciteten for samme batteri varierer
i henhold til, hvor hurtigt man bruger energien
(strgmmen). Veerdierne for kapaciteten, som
udtrykkes i C5 eller C20, varierer dermed en del.
Det er vigtigt at tage hgjde for disse faktorer med
henblik pd det korrekte valg af de produkter, der er
til r&dighed pd markedet, og som vi udbyder.

P& denne maskine kan der monteres to forskellige
typer af batterier, som er forskellige i opbygning og
karakteristika.

- Batteri med afskeermede rgrformede moduler
med Pb-syre: Kraever regelmaessig kontrol af
elektrolytniveauet i alle elementer!

A Hvis et element ikke er daekket af
syreoplgsningen, ilter det i Igbet af 24 timer,
og ydeevnen for det padgaldende element
beskadiges permanent.

Der henvises til batterimanualen for at undgd
enhver fysisk og gkonomisk risiko.

- Batteri med gelmoduler: Denne batteritype
kreever ikke vedligeholdelse eller saerlige miljger
til genopladning (fordi den ikke udstader skadelige
gasser), og derfor anbefales den gerne.

A Det er absolut ikke sikkert, at batterier og
batterioplader med samme tekniske egenskaber
som dem vi tilbyder, giver de samme resultater;
kun en perfekt kompatibilitet mellem disse
elementer (batterier med Pb-syre, gelbatterier
og batterioplader) vaerner om ydeevne, levetid,
sikkerhed og den investerede gkonomiske vaerdi.

5.1.2 KLARGORING AF BATTERI

A De tekniske egenskaber for de batterier, der
anvendes, skal modsvare dem, der er angivet i
afsnittet med tekniske data. Brugen af forskellige
batterier kan fordrsage alvorlig skade pd maskinen
eller kraeve hyppigere genopladninger.

Under installation eller enhver vedligeholdelse
af batterierne skal operatgren veere udstyret med
beskyttelsesudstyr for at undgd ulykker. Hold god
afstand til dben ild. Batteripolerne ma ikke kortsluttes.
Undgé glgder. Rygning forbudt.

Normalt er batterierne forsynet med ladninger med
syreoplgsning (til Pb-syrebatterier) og er klar til brug.
Folg altid angivelserne i den vedlagte batterimanual,
og overhold retningslinjerne for sikkerhed og brug heri.
5.1.3 INSTALLATION AF BATTERIER

For at saette batterier i rummet (Foto I - 2) skal du
holde bgrstepladen saenket.

For at dbne batterirummet skal du treekke
dbningsgrebet (Foto G - 1) og lgfte beholderen
med vaskemiddel op (Foto N - 3).

Abn lukkeclipsen (Foto I - 1), som er anbragt p&
hullet til Igftning af bgrstepladen.

Seet batterierne i deres holder (Foto I - 2), og
kontrollér, at de er i perfekt stand.

5.1.4 TILSLUTNING AF BATTERIER
(1) Disse handlinger skal udfgres af uddannet
personale.
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Udfgr installationen og opladning af batterierne
pé et ventileret, tgrt sted langt fra varmekilder
og korroderende stoffer. Sgrg for, at spaendingen
mellem batterier og batterioplader passer
sammen. Beskyt netveerket med en afbryder
med tidsforsinkelse eller en sikring med en stgrre
ladning end batteriopladerens maks. absorption.
Overhold batteristikkets polaritet.

- Frakobl Anderson-stikket til batteriets kabelfagring
fra Anderson-stikket til maskinens kabelfgring (Foto
D - 7) (Foto F - 8). Tag altid fat i selve stikkene.
Traek aldrig i ledninger eller kabler.

I foto H vises et forbindelsesskema til batterierne
for modeller B - BT.

Fastggr batteriets kabelfgring til batteriet
ved at forbinde klemmerne ngjagtigt og kun
pa de forskellige poler med samme symbol
(raedt kabel "+", sort kabel "-")! En eventuel
kortslutning af batteriet kan fordrsage
eksplosion!

Kontrollér, at alle kommandoer p& panelet er i
position "0" eller under alle omstaendigheder i
hvilestilling, og forbind batteriets konnektor til
maskinens konnektor.

(") Luk batterirummet, og pas p&, at du ikke
klemmer nogen af kablerne.

I Foto H vises, hvordan den korrekte forbindelse af
batterier skal udfgres for modeller B - BT.

5.1.5 KONFIGURATION AF INDIKATOR
FOR AFLADNING AF BATTERIER

Ved kgbet af vaske- og tgrremaskinen er det
elektroniske kort konfigureret til drift med
GEL-batterier. Hvis man vil udstyre vaske- og
tgrremaskinen med Pb-syrebatterier, skal man ggre
som fglger:

Model " B" (DC 24V)

A FOR AT TAGE ADGANG TIL TILSTANDEN FOR
KONFIGURATION AF BATTERITARSKLER:

1) Tryk samtidig pd tasterne "TANDING AF BGRSTE"
(Foto C - 1) og "TANDING AF ST@VSUGER" (Foto
C - 2) inden for 2 sekunder fra kortets aktivering pd
teendingsngglen (Foto D - 1): De 3 LED for batteriet
taendes (Foto C - 3A, 3B, 3C).

2) Tryk p& tasten "TANDING AF ST@VSUGER"
(Foto C - 2) inden for 5 sekunder fra forrige
handling. Nar der er trykket pd tasten, g&r man i
konfigurationstilstand: De gule og grgnne LED'er
for batteriet teendes (Foto C - 3A, 3B).

A KONFIGURATIONSINDSTILLINGERNE ER
SYNLIGE PA LED'EN FOR B@RSTERNE (Foto C - 2A):

1) Slukket: Pb-syre.
2) Teendt: Gel.

/\ FOR AT AENDRE KONFIGURATIONSINDSTILLINGER:

Tryk p4 tasten "TANDING AF B@RSTE" (Foto C - 1).

A FOR AT GEMME INDSTILLINGERNE OG GA UD
AF KONFIGURATIONSTILSTANDEN:

Tryk pd tasten "TANDING AF ST@VSUGER" (Foto
C-2).

Efter at en indstilling er udfgrt, kan man vaelge
forskellige afladningsniveauer for batteriet med
forskellige indgreb pd maskinens funktioner, som
angivet i fglgende tabel:

Sadan virker indikatoren for afladning af batterier -
MODEL “B” (DC 24V)
Spaending Volt | LED-indikator | LED-indikator
Batteritype for status af | for drift af
batterioplader | bgrste
Pb-syre | GEL Signalering Signalering Handling
24,0 24,0 | Grgn teendt Teendt Det hele virker
21,5 22,5 | Gul teendt Teendt Det hele virker
20,5 21,5 | Red teendt Blinker Bgrstemotoren
fungerer ikke
20,0 21,0 Rad Blinker Ingen af
blinker motorerne
virker mere

Model " BT” (DC 24 V med traek)

A FOR AT TAGE ADGANG TIL TILSTANDEN FOR
KONFIGURATION AF BATTERITARSKLER:

1) Tryk samtidig pa tasterne “"NEDSAT HASTIGHED"
(Foto E - 3) og "TANDING ST@VSUGER" (Foto E -
6) inden for 2 sekunder fra taending af maskinen
vha. teendingsngglen (Foto F - 1). Den anden LED,
som angiver hastighed, taendes (Foto E - 3B).

2) Tryk p& tasten "@GNING AF HASTIGHED" (Foto
E - 4) inden for 5 sekunder fra den forrige handling.
N&r der er trykket p& tasten, gdr man i den gnskede
konfigurationstilstand.

A KONFIGURATIONSINDSTILLINGERNE VISES PA
LED'ERNE FOR HASTIGHEDSANGIVELSE:

1) De to fgrste LED'er (Foto E - 3A, 3B) angiver
indstillingstypen af indgrebstaersklerne og skal begge
veere teendt.

2) Den tredje og fjerde LED (Foto E - 3C, 3D) angiver
batteritypen. For Pb-syrebatterier skal kun den tredje
LED veere teendt (Foto E - 3C), mens for GEL-type
batterier skal begge veere teendt (Foto E - 3C, 3D);
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A\ FOR AT /ENDRE KONFIGURATIONSINDSTILLINGER:
1) Tasterne "@GNING AF HASTIGHED" (Foto E - 4)
og "NEDSAT HASTIGHED" (Foto E - 3) skal bruges
til at indstille indgrebstaersklen for indikatoren, s&
de fgrste to LED'er, som angiver hastighed, teendes
2) Tasten "TANDING AF BORSTE” (Foto E - 5) skal
bruges til at vaelge batterier af typen Pb-syre, mens
tasten “"TANDING AF ST@VSUGER" (Foto E - 6)
skal bruges til at veelge batterier af GEL-typen.

A FOR AT GEMME INDSTILLINGERNE OG
FORLADE KONFIGURATIONSTILSTANDEN:

Tryk samtidig pd tasterne “NEDSAT HASTIGHED"
(Foto E - 3) og "TANDING AF ST@VSUGER" (Foto
E-6).

Efter at en indstilling er udfgrt, kan man valge
forskellige afladningsniveauer for batteriet med
forskellige indgreb pd maskinens funktioner, som
angivet i fglgende tabel:

S&dan virker indikatoren for afladning af batterier -
MODEL "BT” (DC 24V MED TRAK)
Spaending Volt | LED-indikator | LED-indikator
Batteritype for status af | for drift af
batterioplader | barste
Pb-syre | GEL Signalering Signalering Handling
24,0 24,0 | Grgn teendt Teendt Det hele virker
21,5 22,5 | Gul teendt Teendt Det hele virker
20,5 21,5 | Rad teendt Blinker Bgrstemotoren
virker ikke
20,0 21,0 Rad Blinker Ingen af
blinker motorerne
virker mere

Hvis konfigurationscyklussen ikke fuldfgres,
forbliver indstillingerne uzendrede.

A Det anbefales at anmode om hjzelp eller at ringe
efter en tekniker, hvis der opstdr problemer med
de indstillinger, man har foretaget. Det elektriske
kredslgb mé ikke &bnes eller manipuleres.

5.2 KONFIGURATION AF BATTERIOPLADER
Ved kgb af vaske- og tgrremaskinen er den
indbyggede batterioplader konfigureret til drift med
GEL-batterier. Der henvises til fabrikantens manual
for aendring af indstillingerne til batteriopladeren.

6. NYTTIGE OPLYSNINGER

6.1 KLARGORING AF MASKINE

A Inden arbejdet pdbegyndes, skal du ifgre dig
skridsikre sko, handsker og ethvert andet personligt
veernemiddel, som angives af det anvendte
vaskemiddels leverandgr, eller som pdkraeves i
forhold til arbejdsmiljget.

w Udfgr fglgende handlinger, inden arbejdet

pdbegyndes. Der henvises til de relevante afsnit
for en detaljeret beskrivelse af disse faser:
Kontrollér niveauet af batteriopladningen, og
genoplad evt.

Montér bgrsterne eller slabeskiverne (med
slibeskiverne), som er velegnede til overfladen og
det arbejde, der skal udfgres.

Montér svaberen, kontrollér, at den sidder godt
fast, forbind sugeslangen med tgrringsbladene,
som ikke mé& veere for slidte.

Kontrollér, at beholderen til beskidt vand er tom, og
i modsat fald tgm den helt.

Kontrollér og luk udlgseren til vaskemidlet.

Fyld beholderen til vaskemiddel gennem hullet foran
med rent vand og vaskemiddel uden skumdannende
middel i en passende koncentration. Lad der vaere
en hgjdeforskel p& 2 cm mellem daekslets dbning
og vaeskeniveauet.

= For at undgad fare anbefales det at blive fortrolig
med maskinens beveegelser ved at prgve den af pd
en stor overflade, hvor der ikke er forhindringer.
For at f3 de bedste resultater, hvad angér renggring
og apparatets levetid, foresldr vi nogle enkle, men
vigtige procedurer:

- Identificer det omrade, der skal arbejdes p3, og
fjern eventuelle forhindringer. Hvis overfladen er
meget stor, arbejdes der i tilstgdende, parallelle
firkanter.

- Veelg et retlinet arbejdsbane, og begynd at
arbejde fra den mest fjerntliggende zone for at
undgd at arbejde hen over omréder, som allerede
er blevet rengjorte.

6.2 MASKINENS OPBYGNING OG

FUNKTIONER

Foto A E (AC 230V)

1 Hovedafbryder

2 Afbryder til bgrstemotor

3 Afbryder til indsugningsmotor

FotoB E (AC 230V)

1 Strgmledning

2 H&ndtag til dosering af vaskemiddel

3 Handtag til lgftning af bgrsteplade

4 Handtag til lgftning af svaber

5 Styrehdndtag

6 Udtgmningsrgr til beholder med beskidt
vand

FotoC B (DC 24V)

1 Afbryder til bgrstemotor

1A Lysindikator “LED” drift af bgrstemotor

2 Afbryder til indsugningsmotor

2A Lysindikator “LED” drift af

indsugningsmotor
3 Lysindikator for status af batterioplader

3A Lysindikator “LED” grgn
batteriopladning
3B Lysindikator “LED” gul
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batteri opladet ca. 50%
3C Lysindikator “LED" rad
batteri afladet

FotoD B (DC 24V)

1 Hovedafbryder med nggle

2 Styrehdndtag

3 Hé&ndtag til lgftning af bgrsteplade

4 Styrehandtag til lgftning af svaber

5 Termosikring til bgrstemotor

6 Udtgmningsrgr til beholder med beskidt
vand

7 Batteristik

8 H&ndtag til dosering af vaskemiddel

Foto E BT (DC 24V med trzek)

1 Lysindikator for status af batterioplader

1A Lysindikator “LED” gran
batteriopladning

1B Lysindikator “LED” gul
batteri opladet ca. 50%

1C Lysindikator “LED" rad
batteri afladet

2 Kagreindikator frem/tilbage

3 Tast til valg af reduktion af
fremfgringshastighed

3A Fremfgringshastighed 1

3B Fremfgringshastighed 2

3C Fremfgringshastighed 3

3D Fremfgringshastighed 4

4 Tast til valg af gget
fremfgringshastighed

5 Afbryder til bgrstemotor

5A Lysindikator “LED”
til drift af bgrstemotor

6 Afbryder til indsugningsmotor

6A Lysindikator “LED"”
til drift af indsugningsmotor

Foto F BT (DC 24V med treek)

1 Hovedafbryder med nggle

2 Styrehdndtag med geartraek
frem/tilbage

3 H&ndtag til lgftning af bgrsteplade

4 Styrehandtag til lgftning af svaber

5 Termosikring til bgrstemotor

6 Termosikring til traekkraftmotor

7 Udtgmningsrgr til beholder med beskidt
vand

8 Batteristik

9 Héndtag til dosering af vaskemiddel

Foto G

1 H&ndtag til dbning af batterirum

2 Rbning til p&fyldning af beholder il
vaskemiddel med svampeprop

Foto H

Forbindelseskema til batterierne

Foto I

1 Kabelklemmer
til lgftning af bgrsteplade

2 Batterirum til
12 V batterier

3 Batteriforbindelse

Foto L

1 Indbygget batterioplader

2 Strgmledning til genopladning af batterier

Foto M

1 Bufferhjul

2 Kuglegreb til regulering af svaberens tryk

3 Stgvsugerslange

4 Kuglegreb til afmontering af bladene pa
svaberen

5 Hjul til svaber

6 Kuglegeb til frakobling af svaber

7 Kuglegreb til regulering af svaberens
hzeldning

Foto N

1 Daeksel til motorrumsfilter for
indsugningsmotor

2 Abning til p&fyldning af beholder til
vaskemiddel

3 Beholder til beskidt vand

4 Beholder til vaskemiddel

Foto O

1 Flyder

2 Indsugningsfilter

3 Inspektionsvindue til beholder med
beskidt vand

Foto P

1 Filter til vaskemiddel

6.3 GENOPLADNING AF BATTERIER

Forbind forlaengerledningen til strgmledningen til
batteriopladeren (Foto L - 2) og forbind den med
et elnetsstik.

Ved tezending af batteriopladeren udfgres en
spaendingstest for batteriet for at se, om
genopladningen skal startes eller ej. Hvis batteriet
ikke er tilsluttet batteriopladeren, lyser lampen
rgdt. Hvis testen har et positivt udfald, gér der 1
sekund, og opladning af batterierne starter. Den
rgde lampe lyser.

Under opladningen kan man fglge, hvordan det gér
med opladningen p& de tre indikatorlamper med
LED: rgd, gul og grgn.

Den grgnne LED angiver, at opladningen er fuldfgrt.
Batteriopladeren frakobles el-nettet.

A Lees bruger- og sikkerhedsmanual til
fabrikantens batterioplader.

Hvis maskinen er udstyret med Pb-syrebatteri, skal
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genopladningen ske pd et godt ventileret sted. Lgft
det gverste daeksel, og &bn batteritapperne.

Fglg anvisningerne for batterier i fabrikantens
bruger- og sikkerhedsmanualen (se ogsd afsnittet
"VEDLIGEHOLDELSE AF BATTERIER").

Hvis maskinen er udstyret med gelbatteri
(vedligeholdelsesfrit), skal du fglge anvisningerne
nedenfor.

Hvis maskinen anvendes regelmaessigt:

Lad altid batterierne veere tilsluttet batteriopladeren,
nér maskinen ikke er i brug.

Hvis maskinen ikke benyttes i laengere perioder:
Oplad batteriet natten over efter den sidste brug.
Frakobl derefter batteriet fra batteriopladeren.
Genoplad batteriet om natten, inden maskinen skal
bruges igen.

Undgad genopladninger i de mellemliggende perioder
eller ufuldstaendige genopladninger i arbejdsfaserne.

Hvis maskinen er udstyret med Pb-syrebatteri, skal
vaeskeintensiteten kontrolleres regelmaessigt vha.
en aerometer. Hvis et eller flere af elementerne
er afladet, og de andre elementer er helt ladet,
er batteriet beskadiget og skal udskiftes eller
repareres (Se batterimanualen).

Luk tapperne pd elementerne, og szt det gverste
daeksel ned igen.

6.4 MONTERING AF SVABER

Skru de to kuglegreb lgst i (Foto M - 6) p& svaberen.
St svaberen i dens holdere pd underlaget til
svaberen, og fastggr vha. de to kuglegreb (Foto M - 6).
Seet sugeslangen (Foto M - 3) fra maskinen godt
fast i rgrforbindelsen pé& selve svaberen.

6.5 AFMONTERING AF SVABER

Tag sugeslangen af svaberen.

Skru de to kuglegreb (Foto M - 6) lidt ud, og traek
svaberen indad for at friggre den fra dens holder.

6.6 UDSKIFTNING AF
GUMMIBLADE

Afmonter svaberen fra dens holder (se afsnit 6.5).

Skru kuglegrebene helt af (Foto M - 4, M - 6), og
tryk let pd skruehovederne, som kuglegrebene var
monteret pd, for at traekke svaberen ud af dens
indvendige plasticholder.

Treek gummibladene af plasticunderlaget fra den
ene ende.

Iszet den nye gummiblad pd plasticunderlaget, og
skru plasticstifterne i de tilhgrende huller p& bladet.
Iszet plasticunderlaget i svaberen igen, og saet det
godt fast ved at dreje pd faestegrebene (Foto M -
4, M - 6).

Monter svaberen i dens holder igen (se 6.4).

SVABERENS

6.7 REGULERING AF SVABER

Drejegrebet er anbragt pd svaberens underlag (Foto
M - 7) og regulerer svaberens haeldning i forhold til
gulvfladen. De to rgde héndtag i siden (Foto M - 2),

som er forbundet med svaberens baghjul, anvendes
til at regulere trykket af svaberen pd gulvet.

Den perfekte regulering sgrger for, at det bageste
gummiblad traekker, ndr det beveeges, og bgjer, sd
det danner en vinkel pd ca. 45° med gulvet.
Under arbejdet med maskinen (fremkgrsel) kan
man dreje pa grebene (Foto M - 2, M - 7) for at
regulere svaberens haldning og tryk, sdledes at
tgrringen bliver ensartet i hele svaberens lsengde.
V&de spor angiver, at tgrringen ikke er tilstraekkelig.
Drej pd reguleringsgrebene for at optimere
effektiviteten.

6.8 MONTERING OG AFMONTERING AF
STANKLAPPEN

Steenklappen er fastgjort til bgrstepladen vha.
en fordybning i plastichuset. For at fjerne
staenklappen skal du blot traekke den nedad og ud
fra plastichuset. For at genmontere staenklappen
skal du szette den ned i den nederste kant pd
plastichuset i den ene ende og skubbe den opad,
indtil den sidder fast i den anden ende.

6.9 MONTERING OG AFMONTERING AF
BORSTEN

A Brug aldrig maskinen uden bgrster eller
slaebeskiver og slibeskiver korrekt monteret pd
maskinen.

For montering:

Sgrg for, at bgrstepladen er lgftet, ellers skal den
lgftes ved at fglge anvisningen i det relevante afsnit.
Sgrg for, at teendingsngglen pd kontrolpanelet er i
lukket position.

Placer bgrsten under vaskepladen. Kontrollér,
at flangen til fastggrelse af bgrsten ligger under
maskinen metalkobling.

Saenk vaskepladen, og start bgrsterotationen vha.
den relevante afbryder. P& denne made kobles
bgrsten automatisk til.

Falg samme procedure for montering af slaebeskiven.
A Laengden af bgrstens trdde md ikke komme
under 1 cm.

A Tykkelsen af slibeskiverne ma ikke komme under
1cm.

Hvis man vasker med en bgrste, som er for slidt,
eller med en slibeskive, som er for tynd, kan det
fordrsage beskadigelser pd maskinen og gulvet.
Kontrollér slitagen af disse komponenter
regelmaessigt, inden arbejdet pdbegyndes.

For montering eller udskiftning:

Sgrg for, at bgrstepladen er lgftet, ellers skal den
Igftes ved at fglge anvisningen i det relevante afsnit.
Sgrg for, at teendingsngglen pd kontrolpanelet er i
lukket position.

Brug heaenderne til at tage fat i bgrsten under
pladen, drej dem i rotationsretningen, og saenk
dem for at friggre dem fra metalkoblingen.

Fglg samme procedure for afmontering af
slaebeskiven.
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6.10 PAFYLDNING OG UDT@MNING AF
BEHOLDER TIL VASKEMIDDEL

A Vandets eller vaskemidlets temperatur md
aldrig veere over 50°C

ww Ved enhver pdfyldning af beholderen til
vaskemiddel (Foto N - 4) skal du huske altid at
tgmme beholderen med beskidt vand (Foto N - 3).
For p&fyldning:

- Heeld den ngdvendige maengde af kemikalie
i beholderen, og husk at tage hgjde for den
procentvise maengde (%), som leverandgren
anbefaler i forhold til en fyldt beholder, som angivet
pd produktarket.

A Brug udelukkende produkter, der er egnet til
gulve og til det snavs, der skal fjernes.

- Heeld vandet igennem pé&fyldningsdbningen foran
p& maskinen (Foto G - 2, Foto N - 2).

Lad der veere en hgjdeforskel pd 2 cm mellem
deekslets dbning og vaeskeniveauet. Man ma aldrig
haelde mere i end dette!

Maskinen er udviklet til anvendelse
med ikke-skummende og bionedbrydelige
vaskemidler, som er bestemt til gulvvask.
Brugen af andre kemiske produkter (f.eks.
natriumhypochlorit, oxidationsmidler,
oplgsningsmidler eller carbonhydrider) kan
beskadige eller gdelaegge maskinen.

- Fglg de sikkerhedsstandarder, der er angivet i det
relevante afsnit og pd beholderen med vaskemiddel.
- Kontakt maskinens fabrikant for at fa en fuld liste
over velegnede vaskemidler, der kan fas.
= Brug altid vaskemidler
skumdannende midler

- Hold gje med gummilisten omkring &bningen
til péfyldning af vand, og skub den helt ned i
beholderen, da den ellers kan flytte sig og ggre
skrgbelige dele af maskinen vade.

- Luk beholderen med dens daeksel.

For tgmning:

- Skru aftapningsproppen af til beholderen med
vaskemiddel, som er placeret i den nederste del af
beholderen, og vent, indtil den er helt tgmt.

- Luk aftapningsproppen igen.

uden

6.11 TOMNING AF BEHOLDER MED
BESKIDT VAND

Tomning af affaldsvandet skal udfgres i henhold til
nationale regler. Brugeren har det fulde ansvar for
at sikre, at dette sker i henhold til disse regler.
N&r der ikke er mere vaskemiddel, skal du altid
tgmme beholderen med beskidt vand (Foto N - 3)
for en ny péfyldning af vaskemiddel.

I almindelighed kan man tgmme beholderen
med beskidt vand ndr som helst, ogsd mellem
arbejdscyklusser.

Beholderen til opsamling af beskidt vand er stagrre
end den til vaskemiddel, og derfor behgver man
aldrig kontrollere en potentielt farlig situation for

indsugningsmotoren, da der er ogsd indsat en
flyder (Foto O - 1) som sikkerhed, der sgrger for, at
sugeslangen lukkes, hvis niveauet for det beskidte
vand bliver for hgit.

Hvis man af en hvilken som helst &rsag bemaerker,
at der kommer vand eller skum ud neden under
beholderne, skal indsugningsmotoren straks slukkes,
og beholderen til beskidt vand skal straks tammes.
For tgmning af beholder:

Kgr maskinen hen til et passende sted for
udtgmning af beskidt vand, helst i neerheden af et
WC eller et kloakaflgb (overhold nationale regler
for bortskaffelse af kloakspildevand).

Sluk maskinen, og fjern ngglen fra panelet.

Tag bgijlen til udigbsrgret af (FotoB-6,D -6, F-7),
hold rgret opad, og fjern lukketappen.

Saenk udlgbsrgret mod det valgte punkt.
Udtgmningen kan hurtigt afbrydes ved blot at rette
udlgbsrgret opad.

Kontrollér den maengde af snavs, der sidder tilbage
i beholderen, og vask den evt. indvendigt gennem
inspektionshullet (Foto O - 3).

Efter temning af beholderen szettes proppen pé
udlgbsrgret, som seettes fast pd stativet bag pa
maskinen

w Proppen til udlgbsraret skal veere helt lukket, sd
der ikke kommer luft ind eller ud, ellers kommer
der et undertryk, som giver en forkert t@rring

6.12 SARLIGE STANDARDER FOR BRUG
AF MODEL "E" (AC 230V)

Model “E” (AC 230V) har spaendingsdele eller
strgmfgrende dele, og den kan kun igangsaettes,
hvis spaendingen, som er angivet p& det relevante
skilt svarer til spaendingen pd stedet, og hvis
strgmstikket har jordforbindelse.

Stremkablet md ikke beskadiges, klemmes eller
traekkes.

Kgr ikke hen over strgmkablet med maskinen.
Kablet kan vikle sig omkring de bevaegelige dele
og fordrsage en kortslutning.

PAS PA! - Model “E” (AC 230V) har
spaendingsdele eller strgmfgrende dele.
Kontakt med disse dele kan fordrsager
alvorlig skade og endog dgdsfald.

- Inden en hvilken som helst handling pd maskinen,
skal maskinen kobles fra det el-nettet.

- Defekte el-kabler eller el-kabler, som udviser tegn
pd slid, m& aldrig bergres.

- Inden du taender for el-nettet, skal du frakoble
maskinen og tage ledningen ud af stikket.

- Hvis der er defekte el-kabler eller el-kabler med
beskadigelser eller revner, skal de straks udskiftes
med originale reservedele.

- Netveerksforbindelserne skal
beskyttet mod vandsprgit.

- For at tilslutte maskinen til el-nettet m& der kun
benyttes forlaengerledninger i overensstemmelse
med geeldende sikkerhedsregler.

mindst veere
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- Netvaerksstikket, som maskinen skal tilsluttes,
skal vaere en stikkontakt med afbryder.

- Det er strengt forbudt at bruge maskinen i
naerheden af svgmmebassiner eller vandbassiner.

NO@DSITUATIONER

Hvis der opstér en ngdsituation:

- Frakobl straks maskinen fra el-nettet.

- Iveerksaet straks foranstaltninger for
forstehjeelp.

Hvis der sker et uheld, m3 maskinen ikke
igangsaettes igen, fagr den er blevet undersggt af
en af fabrikantens autoriserede teknikere.

6.13 STYRING AF MASKINEN

Model “E"” (AC 230V)

Tilslut stremkablet til el-nettet (Foto B - 1) vha.
forlaengerledning.

Drej hovedafbryderen (Foto A - 1) til positionen ON.
Drej afbryderen for at taende bgrsten (Foto A - 2)
A Bgrsten begynder fgrst at dreje, nér
styrehdndtaget aktiveres (Foto B - 5).

Drej afbryderen for at taende for indsugning (Foto
A-3).

Abn hanen til vaskemidlet ved at szenke h&ndtaget
til dosering af vaskemidlet, som er anbragt bag pd
maskinen (Foto B - 2), sank sugeenheden vha.
handtaget til lgftning af svaberen (Foto B - 4), szenk
vaskehovedet vha. Igften&ndtaget (Foto B - 3).

Vask gulvet ved at gd langsomt frem og samtidig
traekke i styrehdndtaget (Foto B - 5) for at aktivere
barsten. N&r du slipper h&ndtaget til bgrsterotation,
afbrydes den efter nogle f& sekunder.

Husk af Igfte svaberen op, fgr du gar baglaens for
at undgd, at den gar i stykker.

Model "B” (DC 24V)

Kontrollér forbindelsen med batteristikket,
som er anbragt bag p& maskinen neden under
kontrolpanelet (Foto D - 7).

Indsaet teendingsngglen og drej den (Foto D - 1).

Kontrollér status af batteriopladningen p&
kontrolpanelet (Foto C - 3).

Drej afbryderen for at teende bgrsten (Foto C - 1)

A\ Bgrsten begynder fgrst at dreje, nér
styrehdndtaget aktiveres (Foto D - 2).

Drej afbryderen for at taende for indsugning (Foto
C-2).

Abn hanen til vaskemidlet ved at szenke h&ndtaget
til dosering af vaskemidlet, som er anbragt bag pd
maskinen (Foto D - 8), saenk sugeenheden vha.
handtaget til lgftning af svaberen (Foto D - 4), szenk
vaskehovedet vha. Igfteh&ndtaget (Foto D - 3).

Vask gulvet ved at gd langsomt frem og samtidig
traekke i styreh&ndtaget (Foto D - 2) for at aktivere
barsten. N&r du slipper h&ndtaget til bgrsterotation,
afbrydes den efter nogle f& sekunder.

Husk af Igfte svaberen op, fgr du gar baglaens for
at undgd, at den gar i stykker.

Model "BT” (DC 24V med traek)

Kontrollér forbindelsen med batteristikket,
som er anbragt bag pd maskinen neden under
kontrolpanelet (Foto F - 8).

Indseet teendingsngglen og drej den (Foto F - 1).
Kontrollér batteriernes ladestatus fra kontrolpanelet
(Foto E - 1) og markér den gnskede hastighed
(Foto E - 3, E - 4), hvis den er tilstreekkelig.

Drej afbryderen for at taende bgrsten (Foto E - 5)
A Bgrsten begynder fgrst at dreje, nar
styrehdndtaget aktiveres (Foto F - 2).

Drej afbryderen for at taende for indsugning (Foto
E-6).

Abn hanen til vaskemidlet ved at seenke h&ndtaget
til dosering af vaskemidlet, som er anbragt bag pa
maskinen (Foto F - 9), saenk sugeenheden vha.
héndtaget til Igftning af svaberen (Foto F - 4), seenk
vaskehovedet vha. lgfteh&ndtaget (Foto F - 3).

Vask gulvet ved at g fremad og samtidig traekke
styrehdndtaget (Foto F - 2) opad, eller skub
hdndtaget nedad for at g& baglaens. N&r du slipper
h&ndtaget til bgrsterotation, afbrydes den efter
nogle fa sekunder.

Husk af Igfte svaberen op, fer du gér bagleens for
at undgd, at den gér i stykker.

6.14 ARBEJDSMETODE

6.14.1 KLARGORING OG ADVARSLER

Fjern eventuelle forhindringer p& den overflade,
der skal behandles (vha. egnede redskaber,
sdsom stgvsuger, fejemaskine osv.). Hvis du ikke
foretager denne indledende handling, kan snavset
forhindre den korrekte drift af gulvvaskeren og
kompromittere den korrekte t@rring af gulvet.
Denne maskine m& kun kgres af personale, der er
oplaert i brugen heraf.

6.14.2 KONTROL
OPLADNINGSSTATUS
Raekkefglgen af indikatorer, som viser opladningsstatus
(Foto C - 3, E - 1) slukkes, efterhdnden som batteriet
aflades.. N&r den rgde lampe taendes (Foto C - 3C,
E - 1C), sluk da bgrstemotoren, stop udledningen af
vaskemiddel, afslut evt. tarringen af gulvet, og bring
maskinen til det sted, hvor batteriopladeren befinder
sig for at genoplade batteriet.

A\ Batterierne kan blive gdelagt, sd de ikke
kan bruges mere, hvis restopladningen bliver
for lav (se brugermanualen til batteriet).
Man md ikke gennemtvinge en afladning af
batteriet over de graenser, der er fastlagt iht.
sikkerhedsforanstaltningerne ved at slukke og
teende med ngglen eller p& nogen anden made.

AF BATTERIETS

6.14.3 DIREKTE VASK ELLER VASK AF KUN
LIDT SNAVSEDE GULVE

Vask og tgrring i én arbejdsgang.

Klarger maskinen som beskrevet i det foregdende,
og brug den som beskrevet i afsnittet 6.13 .

= Brug aldrig maskinen uden vaskemiddel, da det
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kan gdelsegge gulvet.

6.14.4 INDIREKTE VASK ELLER VASK AF
MEGET SNAVSEDE GULVE

Vask og tgrring i forskellige arbejdsgange.

Klarger maskinen som beskrevet i det foregdende.
Fgrste handling:

Udfgr en gulvask som beskrevet i afsnit 6.13, men
uden at tgrre gulvet derefter.

Lad vaskemidlet virke p& snavset i henhold til det,
der er angivet i oplysningerne om det vaskemiddel,
der anvendes.

Anden handling:

Fortsaet som forklaret i forrige afsnit under "Direkte
vask"(6.14.3) for at vaske og tarre gulvet.

A Brug aldrig maskinen uden vaskemiddel, da det
kan gdelsegge gulvet.

6.14.5 HANDLINGER EFTER VASK

Luk for udledning af vaskemidlet.

Lgft bgrstepladen, og sluk bgrstemotoren.

Efter at overfladen er helt tgr, og ethvert spor
af vand er fjernet, skal du vente i nogle f&
sekunder og derefter Igfte svaberen op og slukke
indsugningsmotoren.

G& hen til et punkt, som er velegnet for temning
af beholderne. Tgm beholderne og renggr dem (se
afsnittet 6.11).

Sluk maskinen med ngglen, og traek den ud af panelet.
Fortsaet derefter evt. med genopladning af batteriet
(se det relevante afsnit).

7. INFORMATION
VEDLIGEHOLDELSE

Drej ngglen, og treek den ud af kontrolpanelet.
Frakobl batteristikket fra maskinens kabelfgring.
e Ethvert indgreb p& det elektriske system og
al vedligeholdelse og reparation (isaer sddanne,
der ikke er beskrevet i denne manual) md kun
udfgres hos autoriserede servicecentre eller af
uddannet teknisk personale, som er ekspert pd
omrddet, og ved overholdelse af de relevante
sikkerhedsforskrifter.

En regelmaessig vedligeholdelse af maskinen, hvor
man ngje fglger fabrikantens anvisninger, garanterer
en bedre ydeevne og levetid for maskinen.

7.1 BEHOLDERE

Tom de to beholdere som beskrevet i de relevante
afsnit.

Fjern det faste snavs ved at fylde og tgmme
beholderne, indtil alt snavs er veek. Brug et
vaskergr eller lignende til handlingen.

A Varmt vand p3 mere end 50°,
hgjtryksrensere eller vandsprgjt, som er
for kraftige, kan beskadige beholderne og
maskinen.

Lad beholdernes tapper vaere dbne (kun ndr
maskinen er standset), for at de kan tgrre, s& man
undgar, at der kommer dérlige lugte.

oM

7.2 SUGESLANGE

Tag sugeslangen ud af svaberen (Foto M - 3)
Nu kan slangen vaskes, og tilstopninger fjernes.
Seet slangen godt fast pd selve svaberen igen.

7.3 SVABER

A Svaberen md ikke handteres med de bare
haender. Baer beskyttelseshandsker og -tgj, som er
velegnet til dette.

Fjern svaberen fra maskinen, og renggr den under
rindende vand med en svamp eller en bgrste.
Kontrollér, at bladene virker, ndr de szettes ned pd
gulvet. Bladene skal skrabe filmen af vaskemiddel
og vand af gulvet og isolere den pdgaeldende del
af overfladen for at opnd det maksimale undertryk
i indsugningsmotoren. P& denne made yder
maskinen en perfekt tgrring. Hvis man bliver ved
med at arbejde pd denne made, vil den skarpe kant
pé bladet dreje om sig selv eller blive slidt, og det
gdr ud over tgrringen. Det er derfor vigtigt, at man
husker at udskifte svaberens blade.

Fglg anvisningerne i det relevante afsnit for at
udskifte brugte eller slidte blade, eller drej bladene
for at slide p& andre dele af kanten, eller monter
nogle nye blade.

7.4 TILBEH@R

Fjern og renggr bgrsterne eller slaebeskiverne.

A Kontrollér ngje, at der ikke sidder
fremmedelementer fast, sdsom metaldele, skruer,
spdner eller ledninger og lignende, for at undgé at
gulvet og maskinen bliver gdelagt.

Kontrollér bgrsternes arbejdsflade, som skal vaere
plan (kontrollér, om bgrsterne eller slibeskiverne
slides ujsevnt).

Anvend kun tilbehgr, der foreslas af fabrikanten, da
andre produkter kan g& ud over sikkerhed.

7.5 MASKINCHASSIS

Brug en svamp eller en klud for at renggre
maskinens chassis, evt. en blgd bgrste for at
renggre for snavs, der har sat sig fast. Maskinens
slagfaste overflade er ru for at undgd, at der
kommer ridser under brug af maskinen, men denne
Igsning betyder ogsd, at det er sveert at fjerne
maerker, som har sat sig godt fast i overfladen.
Det er ikke tilladt at bruge dampmaskiner,
vandhaner med rindende vand eller hgjtryksrenser.

7.6 BATTERIER

PB-SYREBATTERIER

Udfgr vedligeholdelsesarbejder i henhold til
fabrikantens anvisninger og alle angivelserne i
naervaerende manual.

Hvis pladerne til elementer (ikke helt ssenket ned
i syreoplgsningen) efterlades &bne, medfgrer det
en hurtig iltning, og det saetter det pdgaeldende
elements funktionalitet over styr.

Et overflow af syreoplgsningen kan korrodere
maskinen.
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Brug batteriopladeren, som er foresldet af
fabrikanten, og som under alle omstaendigheder
passer til den batteritype, der skal oplades.
Genoplad altid batterierne i godt ventilerede rum,
der er fare for eksplosion!

Det anbefales at bruge gelbatterier eller
vedligeholdelsesfrie batterier.

GEL-batterier

Udfgr vedligeholdelsesarbejder i henhold til
fabrikantens anvisninger og alle angivelserne i
naervaerende manual.

Brug udelukkende batteriopladere, som foreslds af
fabrikanten.

7.7 TERMOSIKRINGER

Maskinen er udstyret med elektriske beskyttelser
p& de vigtigste dele for at undgd dyre fejl og uheld.
Der er ogsd termosikringer, som beskytter
treekkraftmotoren, hvor dette er ngdvendigt, og
bgrstemotoren.

N&r en af disse afbrydere udlgses automatisk, skal
man blot trykke den afbryder, der er blevet udigst, i
bund for at aktivere den deaktiverede funktion igen.
Udlgsningen af termosikringer, iszer i de fgrste
uger, efter at maskinen er taget i brug, betyder
ikke ngdvendigvis, at der er fejl pd maskinen, men
man skal alligevel f& en tekniker ud til at kontrollere
den relevante anordnings korrekte drift, hvis den
p&gaeldende sikring fortsat udlgses.

7.8 REGELMAESSIG VEDLIGEHOLDELSE
Til alle handlinger og operationer, der er beskrevet
i denne manual, henvises der til de detaljerede
anvisninger og advarsler i de relevante afsnit.

7.9 ANBEFALEDE RESERVEDELE

Man vil opnd den bedste rentabilitet for maskinen ved
altid at have de mest almindelige forbrugsmaterialer
ved hdnden og planleegge bdde de almindelige og
ekstraordinaere vedligeholdelsesarbejder. Kontakt
forhandleren for at f8 vist en liste med disse reservedele.
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8.1.1 MASKINEN VIRKER IKKE
8 DRIFTSKONTROL ® Ngglen er ikke isat eller drejet korrekt.
8.1 PROBLEML@SNING © Iszet og drej ngglen til position “1".
Disse angivelser beskriver rsagerne til nogle af de ® Batteristikket er frakoblet eller sat forkert i stikket til
problemer, du kan stgde pd. Far du handler, skal du ssrge hovedkabelfgringen.
for at have lzest de relevante afsnit nedenfor. © Tilslut de to konnektorer korrekt.
® Ngdstopknappen er blevet nedtrykket.
© Udlgs ngdstopknappen.

Efter behov | Efter hver Ugentligt Ménedligt
anvendelse

Afmontering og vask af svaber X

Temning af beholder med beskidt vand X

Temning, skylning eller desinficering af beholder til X

beskidt vand

Genopladning af batterier X X

Kontrol af vaeskeniveau i batterier X

Afmontering af bgrster og kontrol af slitage. Kontrollér,
at der ikke er fremmedelementer, som forhindrer X
renggringsdelenes bevaegelse og effektivitet.

Visuel kontrol af maskinens generelle tilstand X

Kontrollér, at rgr og sugeslanger ikke er tilstoppede.

Kontrol for slitage af sugeblade

Afmontering og renggring af filter til vaskemiddel

Generel renggring af bgrsteplade, holder og svaber X

Kontrollér bgrstepladens opad- og nedadgdende X
bevaegelser

Kontrollér svaberens opad- og nedadgdende bevaegelser X

Smgring af de bevaegelige dele X

Kontrollér 8bningen fra hanen til vaskemidlet X

Kontrol af sikkerhedssystemer (ngdafbryder, mekanisk
eller elektromekanisk bremse, sikkerhedsafbryder til
farersaede osv.).

Renggring af rgrledninger med afkalkningsmiddel X

® Maskinen er ved at genoplade. undgd samme brugsbetingelser, som er forkerte. Kontakt
© Afbryd genopladningen. et autoriseret servicecenter, hvis problemet opstdr igen.
® Batterierne er afladet.

© Genoplad batterierne. 8.1.2 MASKINEN K@RER IKKE FREM

® Der er ingen forer i seedet. ® Handtaget til valg af retning er i frigear

© Seet dig i fgrerseedet. © Veelg en retning ved at indkoble et gear

® Hovedsikringen er sprunget ® Fremkgrselspedalen er ikke nedtrykket

© Udskift den. © Tryk pd pedalen

® Kontrolkortet er overophedet ® Gulvet haelder for meget

© Kontrollér brugsbetingelser, som kan have udlgst © Skub maskinen til et andet niveau manuelt.

fejlen (hgj haeldning osv.), og vent i 30 min. Prgv at ® En varmebeskyttelse er udlgst (generel) for
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traekkraftmotoren eller -motorerne
© Stands maskinen, lad den hvile i
batterierne.

® Mikroafbryderen for fremkgrselspedalen er i stykker.
© Udskift det/den.

® Batterierne er afladet.

© Genoplad batterierne.

® Speederen var nedtrykket ved teending af maskinen.
© Slip speederen, sluk maskinen, og teend den igen.

® Speederens potentiometer er blevet afbrudt.

© Udskift potentiometeret.

® Traekkraftmotoren holdt ikke stille ved taending af
maskinen.

© Anbring maskinen pd en plan overflade, sluk og taend
i igen med ngglen.

5 minutter, udskift

8.1.3 BORSTERNE DREJER IKKE

® Afbryderen til bgrstemotoren er ikke valgt.

© Tryk pd knappen for at aktivere bgrsterne.

® Maskinen kgrer ikke fremad og er blevet afbrudt for at
undgé beskadigelse af gulvet.

© Tryk pd fremkgrselspedalen.

® Bgrstemotorens varmebeskyttelse er udlgst, og
motoren er overophedet.

© Kontrollér drsagen hertil (ledninger eller lignende,
som forhindrer bevaegelse, overflader, som ikke ligger
ved siden af hinanden osv.), og tryk pd udkoblingen for
at kgre igen.

® Transmissionsremmen er i stykker.

© Udskift den.

® Motorrelzeet eller bgrstemotoren er i stykker

© Udskift det/den.

8.1.4 DER KOMMER IKKE VASKEMIDDEL UD,
ELLER DER KOMMER FOR LIDT UD

® Beholderen til vaskemiddel er tom.

© Fyld beholderen op med vaskemiddel, efter at du har
tomt beholderen med det beskidte vand.

® Bgrsterne eller maskinen er standset.

© Aktivér bgrsterne, og tryk pd speederen.

® Handtaget til regulering af gennemstrgmning er lukket
eller naesten lukket.

© Reguler/forgg vaskemidlets udgangsflow efter behov.
@ Filteret til vaskemidlet er tilstoppet.

© Renggr filteret.

® Slangen til udledning af vaskemiddel er tilstoppet et
eller andet sted

© Friggr snavset fra slangen.

® Magnetventilen til dbning af gennemstrgmningen er
sprunget.

© Udskift den.

8.1.5 MANGLENDE SUGEEVNE

® Sugeslangen er ikke forbundet med svaberen.

© Forbind den korrekt

® Sugeslangen, rgret til svaberen eller inspektionsrummet
er tilstoppet.

© Fjern snavset fra rgr og slange, og renggr dem.

® Indsugningsmotoren er slukket.

© Aktivér den.

® Beholderen til opsamling af beskidt vand er fuld.

© Tgm den.

® Indsugningsmotoren far ikke tilfgrt strgm eller er
braendt sammen.

© Kontrollér forbindelserne. Udskift evt. motoren
derefter.

8.1.6 MANGLENDE SUGEEVNE

® Deekslet til beholderen med beskidt vand er ikke
strammet ordentligt til.

© Stram det korrekt.

® Proppen til udlgbsrgret til beholderen med beskidt
vand er ikke korrekt lukket.

© Luk den korrekt.

® Sugeslangen, rgret til svaberen eller inspektionsrummet
er tilstoppet.

© Fjern snavset fra rgr og slange, og renggr dem.

8.1.7 BORSTEMOTOREN
INDSUGNINGSMOTOREN STANDSER IKKE
® Afbryderen til releeet er defekt.

© Stands maskinen fra strgmforsyningen ved at tage
ledningen ud af batteristikket, og kontakt teknisk service.

ELLER

8.1.8 SVABEREN RENG@R
TORRER IKKE KORREKT

® Bladene pa svaberen er nedslidte eller slaeber snavs
efter sig.

© Udskift eller renggr dem.

® Forkert regulering af svaberen. Fremfgringen skal
vaere helt tveergdende i kgreretningen.

© Fortsaet med at regulere svaberen.

® Sugeslangen, rgret til svaberen eller inspektionsrummet
er tilstoppet.

© Fjern snavset fra rgr og slange, og renggr dem.

IKKE ELLER

8.1.9 BATTERIOPLADEREN VIRKER IKKE

© Batteriet genoplades ikke.

© Kontrollér, at batteriopladeren er korrekt tilsluttet til
batteriet. Lees manualen til batteriopladeren.

8.1.10 BATTERIERNE OPLADER IKKE ELLER
AFLADER HURTIGT

® Nar genopladningen er fuldfert, virker det ikke, som
om batteriet er korrekt opladet (se batterifabrikantens
bruger- og vedligeholdelsesmanual)

© Kontrollér fejimeddelelsen for batteriopladeren,
og kontrollér de tilhgrende data i displayet. (Se
brugermanualen til batteriopladeren).

® Batterierne er nye, men yder ikke 100% af den
forventede ydeevne.

© Akkumulatoren ndr den maksimale ydeevne efter
20-30 genopladninger.

® Elektrolytten er fordampet og daekker ikke helt pladerne.
©Laes bruger- og vedligeholdelsesmanualen fra
batteriproducenten.

® Der er forskelle i densitet blandt de forskellige elementer
© Udskift det pdelagte batteri.

Laes altid bruger- og vedligeholdelsesmanualen
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for batterierne og batteriopladeren. Kontakt en
autoriseret teknisk service, hvis problemet ikke
bliver Igst.

Fabrikanten kan ALDRIG yde hjzlp til at Igse
problemer, hvis der anvendes batterier og
batterioplader, som ikke er leveret af fabrikanten.

10. GARANTIBETINGELSER

Alle vores apparater har veeret underlagt afprevninger og er daekket
af en 12-maneds garanti over for materiale- og fabrikationsfejl.
Garantien begynder pa kebsdatoen. Kebsdatoen er den dato, der
er angivet pa kvittering, som udskrives ved udlevering af apparatet
gennem forhandleren. Fabrikanten forpligter sig til at reparere eller
erstatte apparatet eller dele heraf gratis inden for garantiperioden,
hvis der pavises fabrikationsfejl. Fejl og defekter, som ikke klart kan
tildeles materiale-ellerfabrikationsfejl, underseges hos vores teknisk
service eller pa vores adresse, og debiteres i henhold til resultaterne
heraf. Under alle omstandigheder er folgende ikke daekket
af garantien: Utilsigtede skader, transportskader, skedeslgshed
eller forkert behandling af apparatet, forkert brug og installation
af apparatet, manglende overholdelse af advarsler, som angivet
instruktionsbogen og under alle omstendigheder feenomener,
som ikke afhaenger af normal praksis og drift eller anvendelse af
apparatet. Alle reparationer af maskinen skal ske pa servicecentret
og skal veere ledsaget af alt originalt tilbeher og det originale
salgsdokument. Garantien bortfalder, hvis apparatet repareres eller
handteres af en ikke-autoriseret tredjepart. Hvis ikke brugeren kan
levere det originale salgsdokument (laesbart og komplet), eller man
ikke lzese matrikel- og registreringsnumre pa chassiset, annulleres
garantien ligeledes. Apparatet kan ikke erstattes, og garantien kan
ikke forlaenges efter reparation af en fejl. Reparationer udfares pa et
af vores autoriserede tekniske servicecentre eller pa vores adresse
og skal ske fragtfrit, dvs. at omkostningerne til transport er for
brugerens regning. Garantien tager ikke en eventuel rengering
af bevaegelige dele, regelmassigt vedligeholdelsesarbejde,
reparation eller udskiftning af dele som slides under normal
brug, i betragtning. Fabrikanten frasiger sig ethvert ansvar
for en eventuel person- eller tingskade, som skyldes en ikke-
overensstemmende installation i henhold til manualen eller forkert
brug af apparatet.

10.1 BORTSKAFFELSE

Hvis man beslutter sig for ikke at anvende maskinen
lzengere, anbefales det at fjerne batterierne og bortskaffe
maskinen pd en miljigmaessig baeredygtig méde i henhold
til det, der er fastlagt i direktiv 2013/56/EU

eller aflevere den til en godkendt genbrugsstation.

Ved bortskaffelse af maskinen skal man altid overholde
geeldende lovgivning i brugslandet:

- Maskinen frakobles strgmforsyningen, vaesker
udtgmmes, og maskinen renggres.

- Maskinen adskilles derefter og delene samles i grupper
af ensartede materialer (plasticmaterialer i henhold
til det, der er angivet med genbrugssymbol, metaller,
gummi, emballager). For komponenter, der indeholder
forskellige materialer, kontaktes de relevante kompetente
virksomheder. Hver enkelt af de ensartede grupper

bortskaffes i henhold til loven om genbrug af materialer.
Det anbefales desuden at uskadeliggere de dele af
maskinen, der kan veere farlige, isaer for bgrn.

10.2 SKROTNING (WEE)

Som indehaver af et elektriske eller elektronisk
Eapparat, forbyder loven (i overensstemmelse

med direktiv 2012/19/EU vedrgrende korrekt
B |, tskaffelse af brugt elektrisk og elektronisk
udstyr og national lovgivning for EU-medlemsstater,
som har gennemfort dette direktiv) bortskaffelse af
dette produkt og dets elektriske/elektroniske tilbehor
som almindeligt husholdningsaffald og pabyder
bortskaffelse gennem de lokale genbrugsstationer.
Bortskaffelse af produktet kan ske gennem
forhandleren ved keb af et nyt produkt, som svarer til
det, der skal bortskaffes. Hvis man efterlader
produktet i naturen, kan der opsta alvorlige skader for
miljget og menneskets sundhed. Symbolet
repraesenterer en affaldsbeholder til
husholdningsaffald, og det er strengt forbudt at
anbringe apparatet i en sddan beholder. Manglende
opfyldelse af direktiv 2012/19/EU og gennemferte
dekret fra de forskellige medlemsstater kan give
bedestraf.

194



2.1
2.2
23
24
25

3.1
3.2

4.1
42
43
44

5

5.1
5.1.2
513
514
5.1.5

5.2

6.10.1
6.11

6.12
6.13

6.14
6.14.1

CUPRINS

INFORMATII GENERALE

SCOPUL MANUALULUI

TERMINOLOGIA S| LEGENDA SIMBOLURILOR
IDENTIFICAREA PRODUSULUI

UTILIZARE

MODIFICARI TEHNICE

INFORMATII DESPRE SIGURANTA
RECOMANDARI FUNDAMENTALE
ZGOMOT SI VIBRATII

INFORMATII DESPRE MANEVRARE
RIDICAREA SITRANSPORTUL AMBALAJULUI
CONTROLUL LA LIVRARE

DEZAMBALARE

RIDICARE $I TRANSPORT: MASINA, BATERIA Sl
INCARCATORUL DE BATERII

INFORMATII DESPRE INSTALARE
BATERII

PREGATIREA BATERIILOR

INSTALAREA BATERIILOR

CONECTAREA BATERIILOR
CONFIGURAREA INDICATORULUI
DESCARCARE A BATERIILOR
CONFIGURAREA INCARCATORULUI DE BATERII

DE

INFORMATII DESPRE UTILIZARE

PREGATIREA MASINII

STRUCTURA $I FUNCTIILE MASINII
REINCARCAREA BATERIILOR

MONTAREA RACLETEI

DEMONTAREA RACLETEI

INLOCUIREA BAVETELOR RACLETEI

REGLAREA RACLETEI

MONTAREA S| DEMONTAREA BAVETEI ANTI
STROPIRE

MONTAREA S| DEMONTAREA PERIEI
UMPLEREA $I GOLIREA REZERVORULUI DE
SOLUTIE

REGLAREA DEBITULUI SOLUTIEI DE SPALARE
DESCARCAREA REZERVORULUI DE APA
MURDARA

NORME SPECIFICE PRIVIND UTILIZAREA MODE-
LULUI AC 230V

CONDUCEREA MASINII

METODA DE LUCRU

PREGATIRE Sl INFORMATII UTILE

6.14.2 CONTROLUL STARII DE INCARCARE A BATERIEI
6.14.3 SPALAREA DIRECTA SAU PE SUPRAFETE USOR

MURDARE

6.14.4 SPALAREA INDIRECTA SAU PE SUPRAFETE FO-

ARTE MURDARE

6.14.5 OPERATII DUPA SPALARE

7
7.1

INFORMATII DESPRE INTRETINERE
REZERVOARE

7.2
7.3
74
7.5
7.6
7.7
7.8
7.8.1
7.8.2
783
7.9

8

8.1
8.2
8.3
8.4

85
8.6
8.7

8.8.
8.9
8.10

TUBUL DE ASPIRARE

RACLETA

ACCESORII

CORPUL MAGSINII

BATERII

INTRERUPATORUL TERMIC
PERIODICITATE

OPERATII ZILNICE

OPERATII SAPTAMANALE
OPERATII LA INTERVALE PRELUNGITE
PIESE DE SCHIMB RECOMANDATE

INFORMATII
FUNCTIONARII
MASINA NU FUNCTIONEAZA

MASINA NU AVANSEAZA

NU SE ROTESC PERIILE

ALIMENTAREA CU SOLUTIE CU DETERGENT
ESTE INSUFICIENTA SAU INEXISTENTA

LIPSESTE ASPIRAREA

ASPIRARE INEFICIENTA

MOTORUL PERIILOR SAU MOTORUL DE ASPI-
RARE NU SE OPRESC

RACLETA NU CURATA SAU NU USUCA BINE
INCARCATORUL DE BATERII NU FUNCTIONEAZA
BATERIILE NU SE INCARCA SAU NU SE MENTIN
INCARCATE

DESPRE CONTROLUL

10. CONDITII DE GARANTIE

10.1
10.2

195

CASAREA MASINII
ELIMINARE (DEEE)



2. INFORMATII GENERALE
2.1 SCOPUL MANUALULUI

Pentru a usura consultarea si citirea ulterioara a teme-
lor de interes, se face trimitere la cuprinsul situat la
inceputul sectiunii in limba dvs.

Prezentul manual a fost redactat de producator si
constituie parte integranta a produsului; ca atare,
trebuie sa fie pastrat cu grija pe intreaga durata de
functionare a masinii pana la demolarea acesteia.
Clientul trebuie sd se asigure ca operatorii au citit
si cunosc continutul prezentului manual, pentru a
respecta cu rigurozitate instructiunile prezentate in
acesta.

Doar respectarea constanta a indicatiilor furnizate in
acest manual permite obtinerea celor mai bune re-
zultate in termeni de siguranta, prestatii, eficienta si
durata de functionare a produsului aflat acum in po-
sesia dvs. Nerespectarea acestor reguli poate provoca
vatamari corporale, daune masinii, suprafetei spalate
si mediului, care nu vor putea in niciun caz sa fie im-
putate producatorului.

Acest manual prezinta in mod detaliat masina si
furnizeaza indicatii si descrieri referitoare in mod
exclusiv la baterii si la incarcator (optionale) de care
dispunem.

Bateriile si incarcatorul sunt componente funda-
mentale pentru completarea masinii si conditioneaza
functionarea acesteia in termeni de autonomie si
prestatii. Doar combinarea corecta intre cele doua
accesorii (bateriile si incarcatorul de baterii) permite
obtinerea nivelului maxim al prestatiilor si evitarea
unor pierderi de bani insemnate. Pentru informatii
detaliate in aceasta privinta, este esentiala consulta-
rea manualelor specifice ale bateriilor si incarcatorului
de baterii.

Incércatorul si bateriile pe care le sugeram (optionale)
asigura cea mai buna combinatie cu masina si ofer3,
pe langa o versatilitate exceptionald (incarcatorul
de baterii), cele mai inalte standarde calitative si de
prestatie ale categoriei.

2.2 TERMINOLOGIA $I LEGENDA SIMBOLURILOR
Din motive de claritate si pentru a evidentia in
mod eficient diferitele aspecte ale instructiuni-
lor furnizate, termenii si simbolurile folosite sunt
definite si ilustrate mai jos:

- Masina. Aceasta definitie inlocuieste denumi-
rea comerciald la care se refera acest manual.

- Operator. Prin operator se intelege persoana
care utilizeazd in mod normal masina si care
este familiarizata cu caracteristicile sale de ex-
ploatare, dar care nu are abilitatile tehnice spe-
cifice de a efectua lucrdri pe aceasta masina.

- Tehnician. Prin tehnician se intelege persoana
care are experienta, educatia tehnica, cunostin-
tele legislative si de reglementare care ii per-
mit sa efectueze orice tip de lucrare necesara,

precum si capacitatea de a recunoaste si evita
riscurile posibile in timpul instalarii, exploatarii,
manipuldrii si intretinerii masinii.

== SIMBOL DE INDICATIE. Informatii impor-
tante in mod special pentru a evita defectiunile
masinii.

/- SIMBOL DE ATENTIE. Informatii foarte im-
portante pentru a evita deteriorarea gravd a ma-
sinii si a mediului in care functioneaza.

[&2]- SIMBOL DE PERICOL. Informatii vitale pen-
tru a evita consecintele grave (sau extreme)
care afecteazd sandtatea persoanelor si care
provoaca deteriorarea produsului si a mediului
in care functioneaza.

Greutate maxima cu baterii, rezervoare
pline si operator

D> inclinatie maximain lucru: 2%
(Inclinatie maxima in transport 10%)

== Putere motor sistem de perii

% Putere motor sistem de aspirare

2.3 IDENTIFICAREA PRODUSULUI

Placuta de identificare situata in partea din
spate a masinii contine urmatoarele infor-
matii.

2.4 UTILIZARE SPECIFICA

Masinile sunt destinate pentru utilizare in scop
comercial (de exemplu in hoteluri, scoli, spitale,
fabrici, centre comerciale, in birouri si resedinte
s.a.).

Masina in cauzd este o masina de spalat si uscat po-
dele: trebuie sa fie utilizata pentru spalarea si aspira-
rea de lichide de pe podele plane, rigide, orizontale,
netede sau usor rugoase, uniforme si degajate, atat
in spatii civile, cat si industriale. Orice alta utilizare
este interzisd; va rugam sa consultati cu atentie
informatiile despre siguranta prezentate in acest ma-
nual.

Masina distribuie pe suprafata care trebuie curatata
o cantitate de solutie (reglabild corespunzator)
de apa si detergent, in timp ce periile efectueaza
indepartarea murdariei de pe jos. Instalatia de aspi-
rare cu care este dotata masina, printr-o racletd de
stergere a podelei, permite aspirarea perfecta, printr-
o singura trecere, a lichidelor si murdariei care a fost
indepartata de periile frontale.

Asociind in mod corespunzdtor un detergent de
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curatat cu diversele tipuri de perii (sau discuri abra-
zive) disponibile, masina se poate adapta tuturor
combinatiilor de tipuri de podele si murdarie.

2.5 MODIFICARI TEHNICE

Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce, fara niciun
preaviz, modificari tehnice la produs pentru actuali-
zarea sau imbunatatirea tehnica a acestuia. Din acest
motiv este posibil ca unele informatii despre masina
aflata in posesia dvs. sa fie diferite de informatiile
prezente in cataloagele comerciale sau de ilustratiile
prezentate in aceasta brosurd, fara ca prin aceasta sa
fie compromise siguranta si informatiile furnizate in
aceasta privinta. .

3. INFORMATII DESPRE SIGURANTA

3.1 RECOMANDARI FUNDAMENTALE

3. INFORMATII PRIVIND SIGURANTA

3.1 RECOMANDARI DE BAZA

= Cititi cu atentie ,manualul de instructi-
uni” inainte de a porni, folosi, efectua intre-
tineri de rutina sau neprogramate sau orice
alte lucrari pe masina.

A\ Respectati cu rigurozitate toate instruc-
tiunile prevazute in acest manual si cele
pentru baterii si incarcatoarele de baterii
(acordati atentie deosebita avertismentelor
si notelor de pericol).

Producatorul nu va fi responsabil pentru va-
tamarea persoanelor sau daunele aduse pro-
prietatii din cauza nerespectarii instructiunilor
mentionate mai sus.

= [nainte de a utiliza masina, asigurati-va c& fie-
care parte se afla in pozitia corecta.

A Masina poate fi utilizatda numai de catre
membrii de personal care au beneficiat de
un training corespunzator, care si-au dovedit
abilitatile si care au fost desemnati in mod ex-
pres pentru a o folosi. Pentru a evita utilizarea
neautorizatd, pastrati masina intr-un loc care nu
permite accesul personalului neautorizat atunci
cand nu se foloseste si scoateti cheia de la pa-
noul de control.

A Se interzice utilizarea masinii de catre minori.
A Nu folositi aceastd masina pentru orice alte
scopuri cu exceptia utilizarii destinate. Evaluati
tipul de clddire in care urmeaza sé fie utilizata si
respectati cu rigurozitate reglementarile si con-
ditiile curente de siguranta.

Nu folositi masina in locuri fara iluminare
adecvatd, in medii explozive, cand este pre-
zenta murddrie ddunatoare (praf, gaze etc.), pe
sosele sau pasaje publice si, in general, in medii
in aer liber.

A Intervalul de temperatura de functionare a
masinii este intre +4° C si +35° C; cand nu se fo-

loseste, depozitati masina intr-un mediu uscat
si necoroziv intr-un interval de temperatura cu-
prins intre +10° C si +50° C.

Cand utilizati masina in orice conditii, umidita-
tea trebuie s fie cuprinsa intre 30% si 95%.

Nu folositi sau nu aspirati niciodata li-
chide, gaze, pulberi uscate, acizi si solventi
(de ex., diluanti pentru vopsele, acetona
etc.), chiar daca sunt diluate, sau substante
inflamabile sau explozive (de ex., benzina,
pacura etc.); nu aspirati niciodata obiecte in
flacari sau incandescente.

A\ Nu folositi masina pe pante sau rampe cu
o inclinatie mai mare de 2%.

Pe pante mici, nu folositi masina pe lateral, in-
totdeauna manipulati-o cu precautie si nu va
deplasati niciodata inapoi. Atunci cand trans-
portati masina pe rampe sau pante abrupte, fiti
atenti sa evitati bascularea si/sau acceleratiile
necontrolate.

Masina poate fi manipulata pe rampe si/sau
scari numai cu capul periei si racleta ridicate de
la sol.

A Nu parcati masina pe o panta.

1= Nu ldsati niciodatd masina nesupravegheatd
cu cheia in contact si conectata; poate fi lasatd
numai dupa ce a fost deconectata si ati scos
cheia, cu asigurare impotriva miscarilor acci-
dentale, si, daca este necesar, dupa ce ati deco-
nectat-o de la alimentarea cu energie electrica.
Asigurati-va cd nu existd alte persoane si, in
special, copiiin zona in care se utilizeaza masina.
A Nu folositi masina pentru a transporta per-
soane/obiecte sau pentru a tracta obiecte. Nu
tractati masina.

= Nu utilizati masina ca suprafata de suport
pentru orice greutate din orice motiv.

Nu blocati ventilatia si orificiile de dispersie a
caldurii.

A Nu indepartati, modificati sau suntati dispo-
zitivele de siguranta.

A Utilizati intotdeauna echipamente indivi-
duale de protectie pentru a asigura siguranta
operatorului: sorturi sau salopete de siguranta,
incaltdaminte anti-alunecare si impermeabila,
manusi de cauciuc, ochelari si casti de protectie
si masti pentru a proteja tractul respirator. ina-
inte de a incepe lucrul, scoateti lanturile, ceasu-
rile, cravatele si alte obiecte care pot provoca
vatamari grave.

A Nu introduceti mainile intre piesele in mis-
care.
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= Nu folositi detergenti diferiti de cei ceruti
si urmati instructiunile indicate pe fisele de si-
guranta aferente. Detergentii trebuie sa fie de-
pozitati intr-un loc inaccesibil copiilor. In cazul
contactului cu ochii, clatiti imediat cu cantitati
mari de apa si, in caz de inghitire, consultati ime-
diat un medic.

Asigurati-va ca prizele de putere ale incdrca-
torului bateriei sunt conectate la un sistem de
impamantare eficient si ca sunt protejate de
intrerupdtoare magneto-termice si diferentiale.
A\ Urmati instructiunile producatorului bateriei
si respectati prevederile legale. Bateriile trebuie
sa fie intotdeauna curate si uscate pentru a evita
curentii de scurgere de suprafatd. Protejati ba-
teriile impotriva impuritatilor, cum ar fi praful
metalic.

Nu asezati unelte pe partea de sus a baterii-
lor: pot provoca un scurtcircuit sau o explozie.
Atunci cand se utilizeaza acidul de baterie,
respectati cu strictete instructiunile de sigu-
ranta aferente. in prezenta unor cAmpuri mag-
netice puternice, evaluati efectul posibil asupra
dispozitivelor electronice de control.

Nu pulverizati niciodatd apd pe masina pentru
aocurata.

w= Fluidele recuperate contin detergenti, dezin-
fectanti, apa si materiale organice si anorganice
colectate in timpul operatiunilor de lucru: elimi-
nati-le in conformitate cu prevederile legale in
vigoare.

A In cazul in care masina functioneaza neco-
respunzator si/sau functioneaza neeficient,
opriti-o imediat (deconectati-o de la alimenta-
rea cu energie electrica sau de la baterii) si nu
umblati la ea.

Contactati unul dintre centrele de service tehnic
ale producatorului.

Toate lucrdrile de intretinere sau inlocuire de
accesorii trebuie sa fie efectuate in medii cu ilu-
minare adecvatd si numai dupa ce ati deconec-
tat masina de la sursa de energie electrica prin
detasarea conectorului bateriei.

1= Toate lucrdrile la instalatia electrica si toate
lucrdrile de intretinere si reparatii (in special cele
care nu sunt descrise explicit in acest manual)
trebuie sa fie efectuate numai de catre centrele
de service autorizate sau de cdtre personalul
tehnic de specialitate, expert in domeniu, si cu
respectarea normelor de siguranta pertinente.
1= Proprietarul masinii poate utiliza numai
accesoriile si piesele de schimb originale
furnizate exclusiv de catre producator, de-
oarece aceste piese sunt singurele care ga-
ranteaza ca echipamentul va functiona in

conditii de siguranta, fara nici o problema.
Nu utilizati piese demontate de la alte ma-
sini sau alte seturi ca piese de schimb.

1= [nainte de fiecare utilizare, verificati masina
si, in special, verificati daca cablul de incarcare
a bateriei si conectorul sunt in stare buna si in
conditii de siguranta pentru utilizare. In cazul in
care acestea nu sunt in stare perfecta, nu folositi
masina in nici o circumstantd, pand cand un spe-
cialist autorizat nu repara piesele defecte.

= Daca observati prezenta spumei sau a lichi-
dului, opriti imediat motorul de aspiratie.

1= Nu folositi masina pe pardoseli textile, cum ar
fi covoare, mochete etc.

Ceara, detergentii spumanti sau dispersiile de-a
lungul furtunurilor pot cauza probleme serioase
pentru masina sau infunda furtunurile.

3.2 ZGOMOT SI VIBRATII
Consultati ultima pagina.

4. INFORMATII REFERITOARE LA MANIPU-
LARE

4.1.RIDICAREA SI TRANSPORTUL AMBALA-
JULUI

A Tn timpul tuturor operatiunilor de ridicare
sau de transport, asigurati-vd ca masina amba-
latd este ancoratad in sigurantd, pentru a preveni
rasturnarea sau caderea accidentala. Operatiu-
nile de incdrcare si descdrcare ale vehiculului de
transport trebuie sa fie efectuate in conditii de
iluminare adecvata.

Masina ambalata trebuie sa fie manipulata
folosind dispozitive corespunzatoare, asigu-
randu-va ca nu deteriorati/loviti orice parte a
ambalajului, nu il rasturnati si sunteti foarte
atenti atunci cand il asezati la sol.

1= Toate aceste instructiuni sunt valabile si pen-
tru baterii si incarcatorul de baterii.

4.2 VERIFICARI LA LIVRARE

= |a livrarea marfurilor de catre transportor
(masina, baterie sau incarcator de baterii), veri-
ficati cu atentie starea ambalajului si continutul
acestuia. Daca continutul a fost deteriorat, no-
tificati transportatorul si rezervati-va dreptul,
n scris (selectati cuvantul ,rezerva” de pe do-
cument), sa depuneti o cerere de compensare
inainte de a accepta bunurile.

4.3 DESPACHETARE
A Purtati imbracaminte de protectie si folositi
instrumentele adecvate pentru a limita riscurile
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de accidentare.

Efectuati pasii urmatori daca masina este amba-
lata intr-o cutie din carton:

- Folositi foarfece sau clesti pentru a taia si inde-
parta benzile din plastic.

- Scoateti cutia din carton din partea de sus a
masinii ambalate.

- Scoateti plicurile din interior si verificati conti-
nutul acestora (manualul de utilizare si intreti-
nere, conectorul incarcatorului de baterii)

- Scoateti suporturile metalice sau benzile din
plastic care fixeaza masina pe palet.

- Scoateti periile si racleta din ambalaj.

- Scoateti masina de pe palet (impingand-o
inapoi) folosind o suprafata inclinata care este
fixatd solid pe pardoseala si pe palet.

Daca masina este ambalatd intr-o cutie din
lemn:

- Detasati toate laturile din lemn de pe palet,
pornind de la partea de sus.

- Scoateti folia protectoare infasurata in jurul
masinii.

- Scoateti suporturile metalice sau benzile din
plastic care fixeaza masina pe palet.

- Eliberati periile si racleta din ambalaj.

- Scoateti masina de pe palet (impingand-o
inapoi) folosind o suprafata inclinata care este
fixatd solid pe pardoseala si pe palet.

Luati aceleasi masuri de precautie si urmati ace-
leasi instructiuni pentru a scoate incarcétorul
de baterii optional din ambalaj (tinand de ma-
nerele speciale pentru a-l scoate din partea de
sus a ambalajului) si bateria optionala.

Dupa mutarea masinii departe de toate ambala-
jele, incepeti montarea accesoriilor si a bateriilor
conform instructiunilor din sectiunea specifica.
Pastrati ambalajul in intregime, deoarece il pu-
teti folosi in viitor pentru a proteja masina si ac-
cesoriile in timpul transportului catre alt loc sau
la centrele de service autorizate. In caz contrar,
ambalajul poate fi aruncat in conformitate cu
legile curente referitoare la eliminare.

4.4 RIDICARE SITRANSPORT: MASINA, BATERIA SI
INCARCATORUL DE BATERII

A Nu ridicati niciodata masina cu un motostivuitor,
n nicio zona a cadrului acesteia neexistand conditiile
pentru a putea efectua o ridicare directa.

Inainte de pregétirea ambalajului si transportului:

- Goliti rezervorul de recuperare si rezervorul de
solutie.

- Demontati racleta si periile sau angrenajele,

- Deconectati si scoateti bateriile.

Puneti masina pe paletul original (sau pe unul echiva-
lent care sa sustina greutatea acesteia si care sa fie de
acelasi gabarit) cu un plan inclinat.

Fixati bine de palet masina si racleta de sters podele
cu cleme metalice sau alte dispozitive care sa fie ad-
ecvate greutatii elementelor.

Ridicati paletul cu masina pentru a-l incarca in mij-
locul de transport.

Fixati bine masina si paletul cu funii legate de mijlocul
de transport.

In mod alternativ, daca se dispune de mijloace de
transport private, cu rampe inclinate, se poate pro-
ceda la impingerea directd a masinii fara palet,
asigurandu-va in orice caz ca protejati toate com-
ponentele si masina de lovituri violente, umiditate,
vibratii, miscari accidentale, in timpul transportului.
APentru ridicarea sau introducerea bateriei in locasul
masinii, folositi exclusiv personal si mijloace (cabluri,
inele cu arc, etc.) adecvate operatiei si pentru a
sustine greutatea sarcinilor in cauza. Utilizati pentru
transport aceleasi precautii si indicatii pentru masina
impreuna cu cele prevazute in manualul specific.

5.INFORMATII TEHNICE

5.INFORMATII DESPRE INSTALARE

5.1 BATERII

Indiferent de tipologia de fabricatie, prestatiile unei
baterii se indica cu o capacitate raportata intotde-
auna la o perioada de descarcare. O altd valoare
importanta este numarul de descércari posibile. Ca-
pacitatea este exprimata in amper pe ora (Ah), in timp
ce perioada de descarcare se indica in general la 20 de
ore (C20 sau 20h, sau nu este indicatd in mod expres)
sau 5 ore (C5 sau 5h). Ciclurile de descarcare/incarcare
reprezinta indicarea numarului de ori in care bateria
suporta incdrcarea in cele mai bune conditii si in
practica indica durata utila de functionare a bateriei,
respectand toate indicatiile prevazute.

Astfel, capacitatea uneia si aceleiasi baterii variaza
in functie de cat de repede se utilizeaza energia ace-
steia (curentul), iar din acest motiv valorile capacitatii
exprimate in C5 sau C20 variaza astfel in mod sem-
nificativ. Este de o importanta fundamentala luarea
in considerare a acestor factori in scopul de a face o
comparatie corecta intre produsele disponibile pe
piata si cele oferite de noi.

Pe aceasta masina pot fi montate doua tipuri de bate-
rii diferite prin fabricatie si caracteristici.

- Baterie cu module blindate tubulare cu Pb-Acid, care
necesita un control periodic al nivelului electrolitului
in fiecare element!

A Daca un element raimane descoperit de solutia
acidd, se oxideaza in 24 de ore, iar prestatiile elemen-
tului respectiv sunt compromise in mod irecuperabil.
Consultati manualul bateriilor pentru a evita riscu-
rile fizice si economice.

- Baterie cu module cu gel: acest tip de baterie nu
necesita intretinere, nu necesita spatii speciale pentru
reincdrcare (deoarece nu emite gaze nocive) si asadar
este foarte recomandata.

() Nu se garanteaza ca bateriile si incarcatorul de
baterii cu aceleasi caracteristici tehnice ca si cele pe
care le oferim noi vor da aceleasi rezultate. Doar o
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perfecta compatibilitate intre aceste elemente (bate-
rii cu Pb-Acid, baterii cu gel si incarcatorul de baterii)
conferd prestatiile, durata utila, siguranta si valoarea
economica investita.

5.1.2 PREGATIREA BATERIEI

A Caracteristicile tehnice ale bateriilor utilizate
trebuie sa corespunda celor indicate in paragraful
informatiilor tehnice. Utilizarea unor baterii diferite
poate provoca daune semnificative masinii sau poate
necesita reincarcari mai frecvente.

In timpul instalarii sau oricarui fel de operatie de
intretinere a bateriilor, operatorul trebuie sa aibd ac-
cesoriile de protectie adecvate pentru a evita acciden-
tele. Lucrati departe de flacari libere, nu scurtcircuitati
polii bateriilor, nu provocati scantei si nu fumati.
Bateriile sunt de regula furnizate incarcate cu solutie
acida (pentru cele cu Pb-Acid) si gata de utilizare;
respectati in orice caz manualul anexat bateriei
si urmati cu atentie indicatiile privind siguranta si
modalitatile de utilizare cuprinse in acesta.

5.1.3 INSTALAREA BATERIILOR

Pentru a introduce bateriile in locasul corespunzator
(Figura I-2) trebuie sa tineti platoul periei coborat;
Pentru a deschide locasul bateriilor, trageti manerul
de deschidere (Figura H - 1) si ridicati rezervorul de
solutie (Figura O - 3);

Decuplati clema (Figura | - 1) situatd pe cablul de ridi-
care al platoului periei.

Introduceti bateriile in locasul corespunzator (Figura
| - 2) controland cu atentie ca acestea sa fie in stare
perfecta.

5.1.4 CONECTAREA BATERIILOR

A\ Aceste operatiuni trebuie sé fie efectuate de catre
personal specializat.

Efectuati instalarea si incarcarea bateriilor intr-un
loc aerisit si uscat, departe de surse de cdldura si de
substante corozive. Asigurati-va de corespondenta
tensiunilor intre baterii si incarcator. Protejati reteaua
cu un intrerupator de tip intarziat sau cu o siguranta
de sarcind mai mare decat absorbtia maxima a
incarcatorului. Respectati polaritatea prizei de bate-
rie.

- Deconectati conectorul Anderson de la cablajul ba-
teriilor de la conectorul Anderson al cablajului masinii
(Figura D - 7) (Figura F - 8). Trageti intotdeauna de co-
nector, niciodata de cablu. Figura G arata schema de
conectare a bateriilor pentru modelul B - BT.
Conectati cablajul bateriei la bateriei co-
nectand bornele si respectand exact polaritatea
(cablajrosu ,+” cablajnegru ,-") ! Un posibil scurt-
circuit al bateriei poate provoca explozii !

Dupa ce ati verificat daca toate comenzile de pe ta-
bloul de comanda sunt pe ,0” sau in repaus, bransati
conectorul bateriilor la cel al masinii.

A nchideti compartimentul bateriilor avand grija sa
nu striviti niciun fir.

Figura | - 3 arata cum trebuie efectuata conectarea

corecta a bateriilor pentru modelele B - BT.

Functionarea indicatorului de descarcare a bateriilor - MODEL
»B" (CD 24V)
Tensiune Volti LED de indi- | LED de in-
Tip de baterii care a starii | dicare a
de incarcare a | functionarii
bateriilor periei
Pb - GEL Semnalizare | Semnalizare ACTIUNE
Acid
24,0 24,0 Verde aprins Aprins Totul
functioneaza
21,5 22,5 Galben aprins Aprins Totul
functioneaza
20,5 21,5 | Rosu aprins Palpaie Motorul
perieinu
functioneaza
20,0 21,0 Rosu paélpaie Palpaie Motorul
periei si
aspirarii nu
functioneaza
5.1.5 CONFIGURAREA INDICATORULUI DE

DESCARCARE A BATERIILOR

Masina este configurata pentru functionarea cu ba-
teriile GEL.

Tn cazul in care operatorul doreste si utilizeze baterii
Pb-Acid, trebuie sa se configureze circuitul electronic
conform urmatoarei proceduri:

MODELUL ,,B” (CD 24V)

A\ PENTRU A INTRA IN MODALITATEA DE CONFIGU-
RARE A PRAGURILOR BATERIEI, PROCEDATI ASTFEL:
1) Apdsati simultan pe intrerupatoarele ,PORNIREA
PERIEI” (Fig. C - 1) si ,PORNIREA ASPIRARII" (Fig. C -
2) in cele doua secunde dupa activare a masinii cu
intrerupatorul cu cheie: cele 3 LED-uri ale bateriei
trebuie sa fie aprinse (Fig. C-3A, 3B, 30).

2) Apasati pe intrerupatorul ,PORNIREA ASPIRARII”
(Fig. C - 2) in cele 5 secunde care urmeaza dupd
actiunea precedentd; sau intrati in modalitatea de
configurare prevazuta. LED-urile galben si verde tre-
buie sa fie aprinse (Fig. C-3A, 3B).

A\ SETARILE DE CONFIGURARE SUNT VIZIBILE PRIN
INTERMEDIUL LED-ULUI INDICATOR AL PERIEI (Fig.
C-1A):

1) OPRIT : Pb-Acid
2) PORNIT: GEL

/A PENTRU A MODIFICA SETARILE DE CONFIGURARE :
Apadsati intrerupatorul ,PORNIREA PERIEI (Fig.C-1)".

A PENTRU A SALVA SETARILE SI A [ESI DIN MODALI-
TATE:
Apésati intrerupatorul ,PORNIREA ASPIRATIE! (Fig.
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Cc-2)".

Dupa ce ati terminat configurarea, veti avea dife-
rite niveluri de descdrcare a bateriei cu interventii
diferentiate asupra functiilor masinii asa cum este
specificat in continuare.

MODELUL ,,BT” (CD 24V cu tractiune)

Functionarea indicatorului de descarcare a bateriilor - MODEL
»BT” (CD 24V cu tractiune)
Tensiune Volti LED de indi- LED de
Tip de baterii care a starii indicare
deincarcarea | functionarii
bateriilor periei
Pb - GEL Semnalizare Semnalizare ACTIUNE
Acid
24,0 24,0 | Verde aprins Aprins Totul
functioneaza
21,5 22,5 Galben aprins Aprins Totul
functioneaza
20,5 21,5 | Rosu aprins Palpaie Motorul
periei nu
functioneaza
20,0 21,0 Rosu palpaie Palpéie Niciun
motor nu
functioneaza

/A PENTRU A INTRA IN MODALITATEA DE CONFIGU-
RARE A PRAGURILOR BATERIEI, PROCEDATI ASTFEL:
1) Apasati simultan pe intrerupatoarele ,REDUCERE
A VITEZEI" (Fig. E - 3) si ,PORNIREA ASPIRARII" (Fig. E
- 6) in cele doua secunde dupa activarea masinii cu
intrerupatorul cu cheie ( Fig. - F - 1): al doilea LED de
indicare a vitezei trebuie sa fie aprins (Fig. E - 3B).

2) Apasati intrerupatorul ,CRESTERE A VITEZEI" (Fig.
E - 4) in cele 5 secunde care urmeaza dupa actiunea
precedenta; astfel se intra in modalitatea de configu-
rare prevazuta.

/A SETARILE DE CONFIGURARE SUNT VIZIBILE PRIN
INTERMEDIUL LED-ULUI INDICATOR AL VITEZEI:

1) Primele doud LED-uri indica tipul de setare a pra-
gurilor de interventie a indicatorului si trebuie sa fie
ambele aprinse.

2) Al treilea si al patrulea LED indica tipul bateriei.
Al treilea LED aprins indica tipul PB-Acid, in timp ce
aprinderea simultana a celui de-al treilea si al patrulea
LED indica tipul de baterie GEL.

/A PENTRU A MODIFICA SETARILE DE CONFIGURARE :
1) Tntrerupétoarele +CRESTERE A VITEZEI (Fig.E -4)"
si ,REDUCERE A VITEZEI” (fig. E - 3) folosesc la setarea
pragului de declansare a indicatorului, aprinzand pri-
mele doud LED-uri de indicare a vitezei.

2) Intrerupatorul ,PORNIREA PERIEI” (Fig. E - 5)
serveste la selectarea tipului de baterie PB-Acid
si intrerupatorul ,PORNIREA ASPIRARII” (Fig. E - 6)
serveste la selectarea tipului de baterie GEL.

A PENTRU A SALVA SETARILE SI A IESI DIN MODA-
LITATE:

Apasati simultan pe intrerupatoarele ,REDUCERE A
VITEZEI" (Fig. E - 3)" si ,PORNIREA ASPIRARII” (Fig. E
-6).

Dupa ce ati terminat configurarea, vom avea dife-
rite niveluri de descarcare a bateriei cu interventii
diferentiate asupra functiilor masinii asa cum este
specificat in continuare:

5.2 CONFIGURAREA INCARCATORULUI DE
BATERII

In caz de problema cu setarile solicitati un tehnician.
Masina este configurata pentru functionare cu baterii
GEL. Tn cazul in care operatorul doreste si utilizeze
baterii Pb-Acid, trebuie sa configureze incarcatorul de
baterii conform procedurii urméatoare:

A VIZUALIZATI SETARILE DE INCARCARE A
INCARCATORULUI

Setdrile de incarcare a incarcatorului sunt indi-
cate de catre palpairea LED-urilor de aprindere a
incarcatorului:

- LED ROSU (Fig. M - 2) palpaie 2 ori = incarcator reglat
pentru incarcarea bateriilor Pb-Acid

- LED VERDE (Fig. M - 3) palpaie 2 ori = incdrcator re-
glat pentru incarcarea bateriilor GEL.

Putem efectua aceasta verificare chiar si cand bate-
riile nu sunt conectate.

A CONFIGURAREA DIP-SWITCH
INCARCATORUL CBHD1

Pentru a configura curba de incarcare pentru bateriile
PB-Acid sau pentru bateriile GEL trebuie sa actionati
asupra intrerupatorului (Dip-Switch) plasat in interio-
rul incarcatorului (Fig. M - 3).

Pentru a avea acces la Dip-Switch trebuie sa
demontati capacul incarcatorului (Fig.M-1)
sau capacul din plastic (Fig.M-5).

Dip-Switch-ul care a efectuat pentru configurarea
curbei de incdrcare este primul din partea stangd,
adica cel care este indicat de catre numarul 1 din Dip-
Switch SW1 (Fig. M-6).

PENTRU

Pozitia Dip-Switch SW1
- numarul 1

Curba de incarcare

Curba de incarcare
pentru baterii PB-ACID

PORNIT
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Curba de incarcare
pentru baterii GEL

OPRIT

4 MANER RIDICARE / COBORARE RACLETA
5 MANER DE COMANDA

A\ ATENTIE: nu atingeti celelalte Dip-Switch-uri in-
trucat acestea nu au niciun alt efect pe reglarea cur-
bei de sarcina.

6. INFORMATII DESPRE UTILIZARE

6.1 PREGATIREA MASINII

A Utilizarea masinii necesita purtarea echipamen-
tului de protectie individuala (incdltari cu talpi an-
tiderapante, manusi, etc.) si orice alt dispozitiv de
protectie personald indicat de catre producatorul de-
tergentului sau cerut de mediul inconjurdtor in care
se opereaza.

1w Efectuati urmatoarele operatiuni preliminare.
Consultati paragrafele corespunzatoare pentru o de-
scriere mai detaliata a acestor operatiuni. Controlati
nivelul de incdrcare a bateriilor si reincarcati-le in caz
de nevoie. Montati periile sau discurile de angrenare
(cu discurile abrazive) corespunzdtoare suprafetei
ce trebuie curatata si tipului de operatie ce trebuie
efectuatd. Montati racleta, verificati fixarea acesteia,
racordarea sa la teava de aspirare si uzura bavetelor.
Verificati daca rezervorul de apa murdard este gol,
goliti-l complet in caz de nevoie.

Controlati si inchideti complet distribuitorul de
solutie detergent.

Umpleti rezervorul de solutie detergent prin inter-
mediul orificiului anterior cu apa curata si detergent
non spumant respectand dozajul prevazut. Lasati un
spatiu de 2 cm intre gatul dopului si nivelul solutiei.
= Daca este vorba de o prima utilizare, se recomanda
sa va familiarizati cu masina facand teste pe o
suprafata mare libera de orice obstacol.

Pentru a obtine cele mai bune rezultate in termeni
de curatare si de longevitate a masinii, noi sugeram
cateva proceduri simple dar importante :

- Identificati zona de lucru indepartand posibilele
obstacole. Daca suprafata este foarte intinsa, operati
prin zone rectangulare aldturate si paralele.

- Alegeti o traiectorie rectilinie si incepeti prin zona
cea mai indepartata pentru a evita sa treceti pe zone
deja curatate.

6.2 STRUCTURA SI FUNCTIILE MASINII
FIG. A Model E - (CA 230V)

1 INTRERUPATOR GENERAL

2 INTRERUPATOR MOTOR PERIE

3 INTRERUPATOR MOTOR DE ASPIRARE

FIG. B Model E (AC 230V)

1 CABLU DE ALIMENTARE

2 MANETA DE REGLARE A SCURGERII SOLUTIEI DE
DETERGENT

3 MANER RIDICARE / COBORARE PLATOU PERIE

TEAVA GOLIRE REZERVOR DE APA MURDARA

FIG.C Model B - (CA 24V)

1 INTRERUPATOR MOTOR PERIE

1A LED INDICATOR DE FUNCTIONARE MOTOR PERIE

2 INTRERUPATOR MOTOR DE ASPIRARE

2A LED INDICATOR DE FUNCTIONARE MOTOR DE
ASPIRARE

3 IDENTIFICATOR AL NIVELULUI DE INCARCARE A
BATERIILOR

3A LED VERDE INDICATOR BATERIE INCARCATA

3B LED GALBEN INDICATOR BATERIE INCARCATA 50%

3C LED ROSU INDICATOR BATERIE DESCARCATA

FIG.D Model B - (CA 24V)

1 INTRERUPATOR GENERAL CU CHEIE

2 MANER DE COMANDA

3 MANER RIDICARE / COBORARE PLATOU PERIE

4 MANERRIDICARE / COBORARE RACLETA

5 INTRERUPATOR TERMIC MOTOR PERIE

6 TEAVA GOLIRE REZERVOR DE APA MURDARA

7 CONECTOR BATERII

8 MANETA DE REGLARE A SCURGERII SOLUTIEI DE
DETERGENT

FIG.E Model BT/T - (CA 24V cu tractiune)

1 INDICATORUL NIVELULUI DE INCARCARE A BATE-
RIILOR

1A LED VERDE INDICATOR BATERIE INCARCATA

1B LED GALBEN INDICATOR BATERIE INCARCATA 50%

1C LED ROSU INDICATOR BATERIE DESCARCATA

2 INDICATOR LUMINOS MERS INAINTE / INAPOI

3 INTRERUPATOR DE REDUCERE A VITEZEI

3A VITEZA DE AVANSARE 1

3B VITEZA DE AVANSARE 2

3C VITEZA DE AVANSARE 3

3D VITEZA DE AVANSARE 4

4 INTRERUPATOR DE CRESTERE A VITEZEI

5 INTRERUPATOR MOTOR PERIE

5A LED INDICATOR DE FUNCTIONARE MOTOR PERIE

6 INTRERUPATOR MOTOR DE ASPIRARE

6A LED INDICATOR DE FUNCTIONARE MOTOR DE
ASPIRARE

FIG.F Model BT/T - (CA 24V cu tractiune)

1 INTRERUPATOR GENERAL CU CHEIE

2 MANER DE COMANDA TRACTIUNE INAINTE / INA-
POI

MANER RIDICARE / COBORARE PLATOU PERIE
MANER RIDICARE / COBORARE RACLETA
DISJUNCTOR TERMIC MOTOR PERIE

DISJUNCTOR TERMIC MOTOR RACLETA

TEAVA GOLIRE REZERVOR DE APA MURDARA
CONECTOR BATERII

MANETA DE REGLARE A SCURGERII SOLUTIEI DE
DETERGENT

VWoONOULhWw
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FIG.G
1 MANER DE DESCHIDERE A LOCASULUI BATERII-
LOR

2 RIFICIU DE UMPLERE REZERVOR APA CURATA CU
FILTRU DIN SPUMA

FIG.H
Diagrama de conexiuni a bateriei

FIG.1

1 MANERRIDICARE / COBORARE PLATOU PERIE
2 LOCAS CUBATERII 12V

3 CONECTARE A BATERIILOR

Foto L

1 INCARCATOR DE BATERIE

2 CABLU DE ALIMENTARE PENTRU INCARCATOR DE
BATERIE

Foto M

ROATA BARE DE PROTECTIE ALE RACLETEI
MANER DE REGLARE A PRESIUNII RACLETEI
TEAVA DE ASPIRARE

MANER DE INLOCUIRE BAVETE RACLETA
ROATA A RACLETEI

MANER DEMONTARE RACLETA

MANER REGLARE INCLINARE RACLETA

NOuUubhwN =

Foto N

1 COMPARTIMENT DE ASEZARE A FILTRULUI DE
ASPIRARE

2 ORIFICIU DE UMPLERE A REZERVORULUI DE APA
CURATA

3 REZERVOR DE APA MURDARA

4 REZERVORULUI DE APA CURATA (SOLUTIE)

Foto O

1 FLOTOR

2 FILTRU DE ASPIRARE

3 DESCHIDEREA DE INSPECTARE A REZERVORULUI
DE APA MURDARA

Foto P
1 FILTRU AL SOLUTIEI DE CURATARE

6.3 REINCARCAREA BATERIILOR

Conectati prelungitorul la cablul de alimentare a
incdrcatorului (Fig. L - 2') si conectati-l la reteaua
electrica.

Atunci cand este aprins, incarcatorul de baterii CBHD1
efectueaza un test al tensiunii bateriei pentru a de-
cide daca trebuie sa porneasca procesul de incarcare.
Daca bateria nu este conectata la incarcdtorul de ba-
terii, LED-ul indicator de culoare rosie (Fig. M - 2) va
incepe sa clipeasca. Daca testul a dat un rezultat po-
zitiv, dupa 1 secunda procesul de incércare a bateriei
poate sd incepe cu

LED-ul indicator rosu aprins.

Daca in timpul procesului de incarcare utilizatorul

deconecteaza bateria de la incarcatorul bateriei,
dupa cateva secunde, acesta se reinitializeaza si se
pregateste sd inceapd un nou proces de incarcare.
Progresia incarcarii este indicata de catre cele trei in-
dicatoare luminoase cu

LED: ros, galben si verde.

LED-ul verde (Fig. M - 3 ) semnalizeaza sfarsitul pro-
cesului de incarcare.

Deconectati incarcatorul de la reteaua electrica.

A\ Respectati instructiunile continute in manualul
producatorului, in special instructiunile de siguranta
si modul de utilizare.

Dacé masina este echipata cu baterii cu Pb-Acid, ace-
stea trebuie sd fie incarcate intr-un loc bine ventilat.
Ridicati capacul superior si desurubati busoanele ba-
teriilor.

Respectati instructiunile din manualul de utilizare
siintretinere al producatorului bateriilor (conform pa-
ragrafului intretinere baterii).

Daca masina este echipata cu baterii cu gel (fara
intretinere), respectati instructiunile de mai jos.

Daca masina este utilizata in mod regulat:

Lasati intotdeauna bateriile conectate la incarcatorul
de baterii.

Daca masina este neutilizata pentru lungi perioade
de timp:

Incércati bateriile in timpul noptii dupa ultima utili-
zare apoi deconectati bateriile de la incarcator.
Evitati incarcarile intermediare sau incomplete in faza
de lucru.

Daca masina este echipata cu bateriile cu Pb-Acid,
controlati in mod regulat intensitatea lichidului ele-
mentelor cu densimetrul: daca unul sau mai multe
elemente au fost descarcate si celelalte complet
incarcate, bateriile vor trebui sa fie inlocuite sau repa-
rate (va recomanddm sa consultati modul de utilizare
specifica a bateriilor).

Reinsurubati busoanele elementelor si coborati capa-
cul superior.

6.4 MONTAREA RACLETEI

Desurubati usor cele doud manere (Fig. M - 6) si fixati
racleta in urechile de ghidare situate pe suportul ra-
cletei; strangeti la loc cele doua manere ( Fig. M - 6).
Introduceti corespunzator teava de aspirare a masinii
n teava din corpul racletei (Foto M -3).

6.5 DEMONTAREA RACLETEI

Demontati teava de aspirare a corpului racletei.
Desurubati usor cele doua manere ( Fig. M - 6 ) si
trageti racleta spre dvs.
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6.6 INLOCUIREA BAVETELOR RACLETEI
Demontati racleta din suportul acesteia (vezi 6.5);
desurubati complet manerele (Fig.M -4, M -6)si
aplicati o presiune asupra capetelor suruburilor pe
care erau insurubate manerele, pana cand corpul in-
terior din plastic iese complet.

Demontati bavetele tragand de o extremitate catre
cealalta.

Pentru remontare efectuati operatiunea inversg,
avand grija sa incastrati suportii de plastic in orificiile
bavetelor.

(M- 6.,M-4).

6.7 REGLAREA RACLETEI

Manerul plasat pe suportul racletei ( Fig. M - 7)
serveste la reglarea inclinatiei racletei.

Cele doua manere rosii (Fig. M - 2) legate de rotile ra-
cletei servesc pentru a regla presiunea racletei pe sol.
Reglajul perfect al racletei prevede ca baveta din
spate sa fie inclinata pe toata lungimea sa formand
un unghi de 450 cu solul.

In timpul avansarii masinii, putem sa intervenim asu-
pra manerelor de presiune si de inclinare ( Fig. M - 2,
M - 7) astfel incat uscarea solului sa fie uniforma pe
toatd lungimea racletei.

Zone umede pe sol indica o uscare insuficientd;
actionati asupra manerelor de reglare pentru a opti-
miza uscarea.

6.8 MONTAREA S| DEMONTAREA BAVETEI
ANTI-STROPIRE

Baveta anti-stropire este agdtata de platoul periei cu
uninel cu arc.

Pentru a demonta baveta este suficient sa demontati
inelul cu arc si sa trageti baveta anti-stropire spre dvs.
Pentru remontare, incastrati baveta anti-stropire pe
platoul periei, agatati extremitatea fixa a cablului din
otel pe platoul periei si fixati inelul cu arc pe cealalta
extremitate a platoului periei.

6.9 MONTAREA S| DEMONTAREA PERIEI

A Nu demontati niciodata fara ca peria sa fie perfect
montata pe masina.

Pentru montare:

Verificati daca platoul periei este ridicat, daca nu,
ridicati-l respectand indicatiile precizate in paragra-
ful corespunzator.

Verificati daca cheia de aprindere pe panoul de
comanda este in pozitia ,0".

Pozitionati peria pe platou, cu flansa de cuplare
aproape de racordul metalic.

Coborati platoul si activati rotirea periei: in acest mod
peria se agata in mod automat.

Pentru montarea platoului port-pad urmati aceeasi
procedura.

A Lungimea firelor periilor nu trebuie niciodata sa fie
mai mica de 1 cm.

A Grosimea discurilor abrazive nu trebuie sa fie
niciodata mai mica de 1 cm.

Lucrul cu perii prea uzate sau discuri abrazive prea
subtiri poate deteriora masina si suprafata care tre-
buie curatata.

Controlati in mod regulat uzura acestor componente
inainte de a incepe lucrul.

Pentru demontare sau incarcare:

Verificati daca platoul periilor este ridicat, in caz con-
trar ridicati-l respectand indicatiile prezentate in pa-
ragraful corespunzator.

Verificati daca cheia de aprindere de pe panoul de
comanda este pe pozitia OFF (OPRIT).

Tineti peria intre maini sub platou, rotiti-o in sensul
de rotatie si coborati-o pentru a elibera platoul de
ghidare.

Pentru demontarea platoului port-pad urmati aceeasi
procedura.

6.10 UMPLEREA S| GOLIREA REZERVORULUI
DE SOLUTIE

A Temperatura apei sau a detergentului nu trebuie
niciodatd sa depaseasca 500C.

= Goliti intotdeauna rezervorul de apa murdara ( Fig.
N - 4) inainte de a umple rezervorul de solutie ( Fig.
N-3).

Pentru umplere:

- Varsati in rezervor cantitatea de detergent prevazuta
de catre producator conform capacitatii rezervorului
indicata in modul de utilizare pe ambalajul produsu-
lui.

A Utilizati exclusiv produse adaptate suprafetei si
murdariei ce trebuie eliminate.

- Varsati apa in orificiul de umplere (Fig. G-2,N-2)
Lasati intotdeauna un spatiu de 2 cm intre gatul ori-
ficiului si nivelului lichidului. Nu umpleti dincolo de
aceasta masura!

Masina a fost conceputa pentru a fi utilizata
cu detergenti non-spumanti si biodegradabili
adaptati masinilor de spalat automate. Utiliza-
rea altor produse chimice ca hipoclorit de sodiu,
oxidanti, solventi sau alte hidrocarburi poate sa
deterioreze sau distruga masina.

- Urmati regulile de siguranta indicate in paragraful
corespunzator precum si cele prezentate pe amba-
lajul detergentului.

- Pentru o lista completa a detergentilor adecvati di-
sponibili, contactati producdtorul masinii.

= Utilizati intotdeauna un detergent cu spuma
redusa sau un aditiv anti-spumare pentru a evita
deteriorarea motorului de aspirare.

- Nu lasati niciodata teava de umplere cu apa fara
supraveghere si introduceti-o complet in rezervor
intrucat in caz contrar se pot uda componentele de-
licate a masinii.

- Inchideti rezervorul dupd busonul / filtrul sau din
burete.
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Pentru golire:

- Desurubati si indepartati busonul transparent al fil-
trului / regulatorul solutiei de curatare plasat in fun-
dul rezervorului si asteptati golirea completa.

- Dupa golire, inlocuiti si strangeti busonul.

6.1 GOLIREA REZERVORULUI DE APA
MURDARA

Golirea apei murdare trebuie sa se efectueze con-
form legislatiei locale in vigoare. Intreaga responsa-
bilitate pentru respectarea acestei legislatii revine
conducatorului masinii.

Atunci cand solutia detergentd este epuizata, intotde-
auna se va goli rezervorul de apa murdara inainte de
efectuarea reumplerii (Fig.n-3).

Rezervorul de apa murdara poate fi golit de fiecare
data cand se doreste acest lucru in faza intermediara
a ciclului de lucru.

Capacitatea rezervorului de apa murdard este mai
mare decat a celui de solutie detergent. Motorul de
aspirare este protejat de un flotor de siguranta pe
care il declanseaza atunci cand nivelul apei murdare
depdseste un anumit nivel.

Daca constatati o scurgere de apa sau de spuma
de sub rezervoare, stingeti imediat motorul de aspi-
rare si goliti rezervorul de apa murdara.

Pentru a goli rezervorul de apa murdara:

Conduceti masina intr-o locatie adecvatd de golire a
apei murdare, de preferintd aproape de un WC sau
langa o gaura de scurgere (respectati legislatia locala
in vigoare in materie de tratare a apelor uzate). Opriti
masina si scoateti cheia de contact din bord.
Detasati teava de golire (Fig.B-6,D -6, F-7) si
tineti-o spre in sus, desurubati busonul. Coborati
teava de golire catre punctul selectat. Golirea poate
fi intrerupta in orice moment si rapid pur si simplu ri-
dicand teava de golire.

Verificati cantitatea de murdarie reziduala in rezervor.
Spalati-l daca este necesar prin intermediul gurii de
inspectare (Fig.O-3).

Strangeti bine teava de golire cu busonul cu surub si
agatati-1 la suportul din spatele masinii.

= Busonul tevii de golire trebuie sé fie perfect inchis,
fara a permite trecerea aerului, in caz contrar va exista
o depresiune care va provoca o uscare imperfecta. .

6.12 NORME SPECIALE PRIVIND UTILIZAREA
MODELULUIAC 230V

Masina CA 230V poate fi pusa in functiune doar daca
voltajul indicat pe placa corespunde celui disponibil
in cladire si priza de curent dispune de pamantare.
Nu deteriorati cablul de alimentare, nu il striviti si nici
nu trageti de el.

Nu treceti cu masina peste cablul de alimen-
tare. Cablul s-ar putea sa se infasoare pe partile
mecanice in miscare si cauza un scurt-circuit.

ATENTIE !! Modelul CA 230V are parti sub ten-
siune sau strabatute de curent electric care, in

caz de contact, pot provoca leziuni grave si chiar
moartea.

- Inainte de orice operare de intretinere asupra
masinii, este necesar sa o debransati de la reteaua
electrica.

- Nu atingeti niciodata cabluri electrice defectuoase
sau care prezintd semne de uzurd.

- Tnainte de a accede la circuitul electric al masinii,
trebuie sd o stingeti si sa o deconectati de la priza de
curent.

- Daca observati ca cablurile electrice prezintd un de-
fect sau sunt deteriorate, trebuie sa le inlocuiti ime-
diat cu piese de schimb originale.

- Conectarile la reteaua electrica trebuie sa fie cel
putin protejate contra stropirilor de apa.

- Pentru a conecta masina la reteaua electrica utilizati
doar prelungitoare conforme cu normativele de
siguranta in vigoare.

- Priza de curent pe care masina este conectata, tre-
buie sa fie prevazuta cu un intrerupator.

- Este absolut interzis sa utilizati masina langa o
piscina sau balti.

SITUATII CRITICE

in caz de accident:

- Deconectati imediat masina.

- Luati imediat masurile de ajutor de urgenta.

In caz de accident, masina nu trebuie sa fie repusa in
functiune inainte de a fi fost examinata de un tehni-
cian autorizat de producator.

6.13 CONDUCEREA MASINII

Model CA 230V

Conectati cablul de alimentare (Fig. B - 1) la reteaua
electrica cu un prelungitor.

Pozitionati intrerupatorul general ( Fig. A - 1) pe ON
(PORNIT).

Apasati pe intrerupdtorul de actionare a periei ( Fig.
A-2)

A\ Rotirea periei va incepe doar cu actionarea
manerului de comanda (Fig.B-4);

Apasati intrerupatorul de actionare a aspirarii
(Fig.A-3)

Coborati racleta cu manerul de comanda ( Fig.B-3)
Coborati platoul periei cu manerul de comanda ( Fig.
B-2)

Avansati incet actionand pe manerul de comanda a
periei (Fig. B -4 ) pentru a efectua spalarea la sol.

Cantitatea de scurgere a solutiei de curatare poate fi
reglatd actionand asupra capaculuifiltrului (Fig.Q- 1)
; cand strangeti capacul transparent creste cantitatea
de scurgere a solutiei de curatare, iar cdnd desurubati
capacul se reduce scurgerea solutiei de curdtare.

Nu uitati sa ridicati racleta inainte de a actiona mersul
fnapoi pentru a nu deteriora racleta.
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Model CD 24V

Verificati conexiunea la conector a bateriilor situate
pe panoul de comanda (Fig.D-7).

Introduceti si rotiti cheia de contact (Fig.D-1).

Pe panoul de comanda, verificati nivelul de incércare
a bateriilor (Fig. C-3).

Daca nivelul de incarcare a bateriilor este suficient,
apdsati pe intrerupdtorul de actionare a periei ( Fig.
c-1)

A\ Rotirea periei va incepe doar cu actionarea
manerului de comanda (Fig.D-2);

Apasati pe intrerupatorul de actionare a aspirdrii ( Fig.
C-2)

Coborati racleta cu manerul de comanda ( Fig.D - 4)
Coboréti platoul periei cu manerul de comanda ( Fig.
D-3)

Avansati incet actionand pe manerul de comanda al
periei (Fig. D - 2) pentru a efectua spalarea solului.

Cantitatea de scurgere a solutiei de curatare poate fi
reglatd actionand asupra capacului filtrului (Fig. Q- 1);
strangerea capacului transparent creste cantitatea de
scurgere a solutiei de curatare, desurubarea capacului
reduce scurgerea solutiei de curatare.

Nu uitati sa ridicati racleta inainte de a actiona mersul
inapoi pentru a nu deteriora racleta.

Modelul CD 24V cu tractiune

Verificati conexiunea la conector a bateriilor situate
sub panoul de comanda (Fig.F-8).
Introduceti si rotiti cheia de contact ( Fig. F - 1).

Pe panoul de comanda, verificati incarcarea bateriilor
(Fig. E-1).

Daca incarcarea bateriilor este suficienta, selectati
viteza de deplasare doritd (Fig. E -3, E - 4).

Apasati pe intrerupatorul de actionare a periei (Fig.
E-5)

A\ Rotatia periei va incepe doar cu actionarea
manerului de comanda (Fig. F-2);

Apdsati pe intrerupatorul de actionare de aspirare
(Fig.E-6)

Coborati racleta cu méanerul de comanda (Fig. F - 4)
Coborati platoul periei cu manerul de comanda (Fig.
F-3)

Avansati incet actionand asupra manerului de
comanda a tractiunii (Fig. F - 2) pentru a efectua
spalarea solului.

Ridicati manerul pentru a avansa sau coborati mane-
rul pentru mersul inapoi.

Eliberand méanerul de comanda, tractiunea se va opri,
precum si rotirea periei dupa cateva secunde.

Cantitatea de scurgere a solutiei de curatare poate fi
reglatd actionand asupra capacului filtrului (Fig. Q- 1);
strangerea capacului transparent creste cantitatea de
scurgere a solutiei de curatare, desurubarea capacului
reduce scurgerea solutiei de curatare.

Nu uitati sa ridicati racleta inainte de a actiona mersul
fnapoi pentru a nu deteriora racleta.

6.14 METODA DE LUCRU

6.14.1 PREGATIRE SIINFORMATII UTILE

Eliberati suprafata ce urmeaza a fi curatata (cu apa-
rate adecvate ca de exemplu aspiratoare, maturi
electrice, etc.) de orice fel de reziduuri solide. Aceasta
operatiune preliminara este necesard, intrucat in
caz contrar murdaria solida ar putea impiedica buna
functionare a racletei si ar afecta uscarea.
Conducerea masinii trebuie incredintata exclusiv per-
sonalului care a urmat formarea.

6.14.2 CONTROLUL STARII DE INCARCARE A BA-
TERIEI

Indicatorii luminosi LED ai starii de incércare (Fig. C
-3,E-1) se sting progresiv pe mdsura ce incarcarea
se epuizeaza.

Atunci cand indicatorul LED rosu se aprinde (Fig. C
- 3C, E - 1Q), opriti motorul periei, inchideti alimen-
tarea cu solutiei de detergent, eventual finalizati
de uscat reziduul umed ramas si indreptati-va spre
incarcatorul de baterii pentru a incarca bateriile.

A Bateriile se pot deteriora in mod iremediabil dacd
nivelul de incdrcare reziduald se reduce prea mult
(conform manualul de utilizare a bateriilor). Nu fortati
descarcarea bateriilor dincolo de limitele fixate de di-
spozitivele de siguranta stingand sau pornind cheia
de contact si in niciun alt mod.

6.14.3 SPALAREA DIRECTA SAU PE SUPRAFETE
USOR MURDARE

Spalare si uscare intr-o singura trecere.

Pregatiti masina asa cum este descris anterior si
utilizati-o asa cum este descris in paragraful 6.13.

= Este interzisa utilizarea masinii fara solutie cu de-
tergent, intrucat acest lucru ar deteriora suprafata.

6.14.4 SPALAREA INDIRECTA SAU PE SUPRAFETE
FOARTE MURDARE

Spalare si uscare in treceri diferite.

Pregatiti masina asa cum este descris anterior.

Prima operatiune:

Efectuati spalarea asa cum este descris in paragraful
6.13 dar fara a efectua uscarea podelei.

Lasati sa actioneze un timp solutia cu detergent re-
spectand indicatiile prezentate in modul de utilizare
a produsului.

A doua operatiune:

Procedati asa cum este indicat in paragraful prece-
dent ,Spalare directa” (6.14.3) pentru a efectua usca-
rea solului.

A\ Este interzisa utilizarea masinii fara solutie cu de-
tergent, intrucat acest lucru ar deteriora suprafata.

6.14.5 OPERATII DUPA SPALARE
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Opriti alimentarea cu solutie cu detergent.

Ridicati platoul periei si opriti motorul periei.

Dupa ce ati eliminat complet posibilele urme de apa,
asteptati cateva secunde, apoi ridicati racleta si opriti
motorul de aspirare.

Indreptati-va spre un loc adecvat pentru a efectua
golirea rezervoarelor; goliti si curatati rezervoarele
(conform paragrafului 6.11).

Opriti masina rotind cheia si scoateti-o din contactul
de pe panoul de comanda.

in caz de nevoie, efectuati incarcarea bateriilor (con-
form paragrafului corespunzator).

7. INFORMATII DESPRE iNTRETINERE

[&]Rotiti cheia de contact si scoateti-o din contactul
de pe panoul de comanda si deconectati conectorii
bateriilor de la cablajul masinii.

w |nterventiile asupra circuitului electric si
operatiunile de intretinere si de reparare (in special
cele care nu sunt descrise in mod explicit in acest ma-
nual) trebuie sa fie efectuate de catre un centru de
service post-vanzare agreat sau de catre un tehnician
specializat informat de legislatia in vigoare.
Respectarea intervalelor de intretinere si a prevede-
rilor fabricantului este garantia unui mai bun ran-
dament si a unei mai mari durate de functionare a
masinii.

7.1 REZERVOARE

Goliti cele doua rezervoare asa cum este descris in
paragrafele corespunzatoare.

Eliminati murdadriile solide umpland si golind de mai
multe ori rezervoarele pana la eliminarea efectiva a
oricarei murdarii: utilizati o teava de spélare sau alta
pentru utilizare.

A Apa la mai mult de 500, aparate de spalat cu
inalta presiune sau cu jeturi de apa prea violente
pot deteriora rezervoarele si masina.

Lasati busoanele rezervoarelor deschise (doar cu
masina in repaus) astfel incat sa se permita uscarea
rezervoarelor si a impiedica astfel formarea de miro-
suri neplacute.

7.2 TUBUL DE ASPIRARE

Demontati tubul de aspirare de pe racleta.

Puteti acum spala tubul si sa eliminati obstructiile.
Fixati bine tubul pe corpul racletei

7.3 RACLETA

A Nu manipulati racleta cu mainile goale, folositi
manusi si orice alt echipament de protectie adecvat
operatiunii.

Demontati racleta de pe masina si spalati-o sub jet de
apa cu un burete sau o perie.

Controlati eficienta si uzura bavetelor in contact cu
solul. Acestea au functia de a sterge pelicula de de-
tergent si de apa de pe sol si de a izola portiunea
de suprafata pentru a obtine depresarea maxima a
motorului de aspirare: in acest fel, uscarea masinii

va fi perfecta. Pe masura ce este utilizata, marginea
de contact a bavetei tinde sa se rotunjeasca si sa se
uzeze afectand astfel uscare perfecta. Bavetele racle-
tei trebuie deci sa fie schimbate. Pentru a face acest
lucru, urmati indicatiile paragrafului corespunzator.
Intoarceti bavetele pentru a folosi alte margini de
contact sau montati bavete noi.

7.4. ACCESORII

Demontati si curatati periile sau discurile de angre-
nare.

A Controlati cu atentie daca s-au incastrat corpuri
straine (piese metalice, suruburi, aschii sau funii si al-
tele) ceea ce ar deteriora solul si masina.

Verificati planeitatea periilor (verificati dacé exista o
uzura neregulata asupra periilor sau discurilor abra-
zive). In caz de nevoie, reglati inclinarea de actiune
pe sol.

Montati doar accesoriile recomandate de catre
producdtor, alte piese ar putea compromite siguranta.

7.5. CORPUL MASINII

Pentru a curdta exteriorul masinii, utilizati un bu-
rete sau o laveta si ajutandu-va de o perie cu peri
moi pentru a elimina petele mai dificile. Rugozitatea
suprafetei masinii, dorita pentru a nu face aparente
zgarieturile datorate utilizarii, nu faciliteaza elimina-
rea petelor persistente. Nu utilizati aparate cu aburi
si nici tuburi de udare si nici aparate de curdtat cu
presiune.

7.6 BATERII

Baterii PB-ACID

Operatiile de intretinere trebuie sd respecte indicatiile
producatorului precum si cele descrise mai jos.

Daca placile elementelor nu sunt complet imer-
sate in acid, aceasta provoaca o oxidare rapida si o
nefunctionare iremediabild a elementului afectat.
Revarsarea acidului provoaca oxidarea masinii.
Utilizati un incarcdtor de baterii recomandat de
catre producator si adaptat tipului de baterii ce tre-
buie incarcate. Bateriile trebuie sa fie intotdeauna
reincdrcate intr-o incdpere bine ventilatd, intrucat
existd un risc de explozie.

Se recomanda cu tarie utilizarea bateriilor cu gel sau
fara intretinere.

Baterii GEL

Operatiunile de intretinere trebuie sa se conformeze
indicatiilor producdtorului precum si a celor descrise
in continuare.

Utilizati un incarcator de baterii recomandat de cétre
producator.

7.7 INTRERUPATOR TERMIC

Masina este echipata cu protectii electrice care
protejeaza principalele organe de functionare.
Intrerupatoare termice au fost montate pentru a pro-
teja motorul de tractiune si motorul periei.
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n caz de declansare automata a unuia dintre ace-
ste intrerupatoare, este suficient sa apasati pana la
capat pe intrerupatorul afectat pentru a restabili
functionarea. Declansarea intrerupatoarelor, in spe-
cial in timpul primelor sdaptamani de utilizare, nu
inseamna in mod obligatoriu o defectiune a masinii.
Totusi, se recomanda sd dispuneti controlarea di-
spozitivului de catre un electrician specializat daca
intrerupatorul continud sa se declanseze.

7.8 PERIODICITATE

Pentru toate operatiunile descrise in acest paragraf,
consultati instructiunile detaliate in paragrafele
corespunzatoare.

7.8.1 OPERATII ZILNICE

Demontati si controlati peria sau discurile de angre-
nare (cu discurile abrazive montate). Verificati daca
nu exista corpuri straine care impiedica miscarea sau
eficacitatea tuturor organelor de curdtare.

Controlati racleta : curatati bavetele si verificati uzura
acestora.

Daca bateriile utilizate sunt Pb-Acid, respectati cu
atentie prevederile producatorului bateriilor.
Efectuati reincarcarea bateriilor.

7.8.2 OPERATII SAPTAMANALE

Controlati si schimbati in caz de nevoie bavetele
anti-stropire.

Controlati cu atentie profilul bavetelor racletei si
schimbati-le in caz de nevoie.

Verificati daca tuburile si conductele de aspirare
nu suntinfundate.

Curatati pana la fund rezervoarele pentru solutia
de detergent si de apa murdara.

Pentru modelele echipate cu baterii cu Pb-Acid:
controlati nivelul de electrolit pe toate elemen-
tele si completati cu apa distilata in caz de ne-
voie. Consultati indicatiile furnizate de catre
producatorul bateriilor.

Ridicati capacul locasului filtrului de ae-
rare, verificati prezenta de lichid si eventual
indepartati-l in rezervorul de apa murdara.

7.8.3 OPERATIUNI LA INTERVALE REGULATE
Chiar daca masina a fost fabricata cu rigoare
si este conforma cu testele de calitate cele mai
stricte, componentele electrice si mecanice sunt
in mod inevitabil supuse uzurii si imbatranirii
dupa lungi perioade de utilizare.

Pentru o utilizare in deplina siguranta si fara
inconveniente, se recomanda sa faceti revizia
masinii dvs. in fiecare an la un centru agreat de
service post-vanzare sau de catre un tehnician
specializat informat cu privire la toate regulile de
siguranta continute in acest manual. Daca masina
lucreaza in conditii foarte dificile sau in caz de
neglijenta la intretinere, se recomanda sa faceti
mai des revizia.

7.9 PIESE DE SCHIMB RECOMANDATE

Se recomanda sa pastrati intotdeauna la dispozitie
piese de schimb mai frecvente si sa nu neglijati
niciodata operatiuni de intretinere uzuald si
extraordinard, aceasta cu scopul de a obtine intotde-
auna maximum de productivitate de la masina.

Lista acestor piese de schimb este disponibila la de-
alerul dvs.

8. INFORMATII
FUNCTIONARII
Aceste indicatii servesc la a intelege cauzele anumitor
probleme raportat la inconveniente precise. Pentru
tipul de actiune ce trebuie efectuata, consultati para-
grafele corespunzatoare de mai jos.

DESPRE CONTROLUL

8.1. MASINA NU FUNCTIONEAZA

® Cheia nu este introdusa si nici rotita corect

© Introduceti si rotiti cheia pe pozitia ON (PORNIT)
® Conectorul bateriilor este deconectat sau conectat
incorect la conectorul cablajului principal.

© Conectati bine cei doi conectori

® Masina este in curs de reincarcare a bateriilor sale.
© Asteptati sfarsitul reincarcarii.

® Bateriile sunt descarcate.

© Reincarcati bateriile.

8.2 MASINA NU AVANSEAZA

® Manerul de comanda a tractiunii este pe pozitia de
repaus.

© Selectati o directie de mers; ridicati manerul pentru
a avansa sau coborati manerul pentru mers inapoi.
® Denivelarea solului este prea importanta.

© Tmpingeti manual masina pana la nivelul dorit.

® Declansarea intrerupatorului motorului sau moto-
arelor de tractiune.

© Opriti masina, lasati-o in repaus timp de 5 minute.
® Bateriile sunt descarcate.

© Reincarcati bateriile.

8.3 NU SE ROTESC PERIILE

® Intrerupatorul motorului periei nu este selectat.
© Apasati pe intrerupator pentru a activa peria.

® Declansarea intrerupatorului motorului periei din
motivul unei supraincalziri.

© Verificati si eliminati motivul care a provocat
supraincalzirea (prezenta de capete de fire sau alte
corpuri strdine impiedicand miscarea, suprafete
prea accidentate, etc.) si reactionati intrerupatorul
apasand peel.

® Releul motorului sau motorul periei este defect.
© Schimbati releul motorului sau motorul periei.

8.4 ALIMENTAREA CU SOLUTIE CU DETERGENT
ESTE INSUFICIENTA SAU INEXISTENTA

® Rezervorul de solutie cu detergent este gol.

© Umpleti rezervorul cu solutie cu detergent, dupa ce
ati golit rezervorul de apa murdara.

® Manerul de reglaj a fluxului este inchis sau aproape
inchis.
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© Reglati / cresteti fluxul de distribuire a solutiei cu
detergent dupa cum doriti.

® Conducta de distribuire a detergentului s-a infun-
dat.

© Desfundati conducta, eliminand murddria.

8.5 LIPSESTE ASPIRAREA

® Tubul de aspirare nu este racordat la racleta.

© Racordati corect tubul de aspirare.

® Tubul de aspirare, conducta racletei sau locasul de
inspectie sunt infundate.

© Desfundati si curatati conductele.

® Motorul de aspirare este oprit.

© Activati motorul de aspirare.

® Rezervorul de apa murdara este plin.

© Goliti rezervorul.

® Curentul nu ajunge la motorul de aspirare sau mo-
torul este gripat.

© Verificati conectarile si in cel de-al doilea caz,
inlocuiti motorul.

8.6 ASPIRARE INEFICIENTA

® Capacul rezervorului de apa murdara nu a fost bine
strans.

© Strangeti-l bine.

® Dopul tevii de golire al rezervorului de apa murdara
nu este perfect inchis.

© Inchideti-I corect.

® Tubul de aspirare, conducta racletei sau locasul de
inspectie sunt infundate.

© Desfundati-le si curatati toate conductele.

8.7 MOTORUL PERIILOR SAU MOTORUL DE ASPI-
RARE NU SE OPRESC

© Opriti masina taind alimentarea generald si
deconectati conectorul principal al bateriilor si
contactati cel mai apropiat centru de service post-
vanzare agreat.

8.8 RACLETA NU CURATA SAU NU USUCA BINE

® Bavetele racletei sunt uzate ori s-au lovit de
murdarie solida.

© Schimbati bavetele sau curatati-le.

® Racleta nu este bine reglatd, avansarea trebuie sa
fie exact perpendiculara pe sensul de mers.

© Reglati racleta.

® Tubul de aspirare sau conducta racletei sunt infun-
date.

© Desfundati si curatati toate conductele.

8.9 INCARCATORUL
FUNCTIONEAZA

® Incércarea bateriilor nu porneste

© Verificati daca incarcatorul de baterii este efectiv
conectat la baterii. Consultati manualul specific al
incarcatorului de baterii.

DE BATERII NU

8.10 BATERIILE NU SEINCARCA SAU NU SE MENTIN
INCARCATE
® Bateriile sunt noi dar ele nu furnizeaza 100% din

performantele asteptate.

© Acumulatorul atinge maximul performantelor sale
dupa 20-30 de cicluri de reincdrcare complete.

® Electrolitul s-a evaporat si nu acopera complet
placile.

© Consultati manualul specific al producatorului ba-
teriilor.

® Exista diferente evidente intre diferitele elemente.
© Schimbati elementul defectuos.

Consultati intotdeauna manualul de instructiuni
specific al bateriilor si al incarcatorului de baterii,
daca problema persista, contactati cel mai apro-
piat centru de service post-vanzare agreat.
Producatorul NU POATE Fl de niciun ajutor in caz
de probleme datorate bateriilor si unui incarcator
de baterii pe care acesta nu I-a furnizat.

10. CONDITII DE GARANTIE

Toate masinile noastre sunt supuse unor teste
riguroase si sunt acoperite de garantie impotri-
va defectelor materiale sau de fabricatie pentru
o perioada de 12 luni. Garantia intra in vigoare
de la data achizitionadrii. Data achizitionarii este
data indicata pe chitanta emisa de distribuitor
la livrarea masinii. Producatorul va repara sau
inlocui orice piese defecte gratuit in perioada
acoperita de garantie. Orice defectiuni care nu
pot fi atribuite in mod clar defectelor materiale
sau de fabricatie vor fi examinate de unul din-
tre centrele noastre de service tehnic sau de
fabrica noastra si vor fi taxate in functie de re-
zultat. Urmatoarele nu sunt acoperite de garan-
tie: daune accidentale in timpul transportului
sau manipuldrii, daune accidentale cauzate de
neglijentd sau de comportament necorespun-
zator, daune cauzate de utilizari incorecte sau
necorespunzatoare sau instalari care nu sunt
conforme cu avertismentele incluse in manu-
alul de instructiuni si care, in orice caz, se da-
toreazd unor evenimente neobisnuite care nu
depind de functionarea sau utilizarea masinii.
Masinile care necesita reparatii trebuie livrate
la Centrul de Service Tehnic, cu accesoriile ori-
ginale, impreund cu dovada de achizitionare.
Dacd masina a fost reparata sau manipulata
de terti neautorizati, garantia va fi considerata
nuld. Garantia va fi, de asemenea, considerata
nula si neavenita daca utilizatorul nu poate pre-
zenta un document original (lizibil si complet)
care demonstreaza achizitia sau daca nu se
poate citi numarul de serie de pe cadrul masinii.
Masina nu va fiinlocuita si garantia nu va fi pre-
lungita odata ce masina a fost afectatd de o de-
fectiune. Reparatiile se vor efectua la un centru
de service tehnic autorizat sau la fabrica noas-
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trd. Masinile duse la reparatii trebuie trimise cu
transport gratuit, adica utilizatorul trebuie sa
plateasca si sa fie responsabil pentru transport.
Garantia nu acopera curatarea pieselor de lu-
cru, intretinerile planificate si reparatia sau inlo-
cuirea pieselor supuse uzurii normale. Produca-
torul nu va fi tras la raspundere pentru daunele
aduse persoanelor sau obiectelor cauzate de
orice instalatie care nu respectd instructiunile
din manual sau datorate utilizarii necorespun-
zatoare a masinii.

10. 1 CASAREA MASINII

In cazul in care masina nu va mai fi utilizata,
scoateti bateriile si aruncati-le in conformitate
cu reglementarile privind compatibilitatea
ecologicd astfel cum sunt prezentate in stan-
dardul european 2013/56/EU sau duceti-le la
un centru autorizat de colectare.

Pentru a elimina masina, respectati legile in vi-
goare din locul de utilizare:

- deconectati masina de la sursa de alimentare si
curatati-o dupd golirea oricaror tipuri de lichide;
- separati masina in grupe de materiale omo-
gene (materiale plastice in conformitate cu
simbolul de reciclare, metale, cauciuc, ambalaj).
Pentru componentele care contin materiale
diferite, contactati autoritatile competente;
Fiecare grup omogen trebuie sa fie eliminat in
conformitate cu legile referitoare la reciclare. In
plus, se recomanda sa se elimine acele parti ale
masinii care pot fi periculoase, in special pentru
copii.

10. 2 ELIMINARE

in calitate de proprietar al unui aparat

electric sau electronic, legea (conform Di-
N rectivei 2012/19/EU cu privire la deseurile
rezultate din debarasarea de aparatura
electronica si electricd si conform legislatiilor
nationale ale Statelor membre din Uniunea
Europeana care au aplicat aceasta directiva)
va interzice sa va debarasati de acest produs
aruncandu-l laolalta cu celelalte deseuri mena-
jere si va obliga sa-I duceti la centrele special-
izate de colectare. Va mai puteti debarasa de
acest produs ducandu-I la reprezentanta firmei
noastre si cumparand alt produs, echivalent cu
cel vechi. Daca abandonati produsul in mediul
inconjurator, periclitati atat mediul inconjurdtor
cat si sanatatea persoanelor.
Simbolul din desen reprezinta cosul de gunoi

pentru deseuri menajere. Este interzisa arun-
carea produsului in aceste recipiente. Nere-
spectarea normelor directivei 2012/19/EU cat si
punerii in aplicare a acestora in statele comuni-
tare se pedepseste conform legilor in vigoare.
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2.VSEOBECNE INFORMACE

2.1 CiL MANUALU

Pro snadnéjsi orientaci v manualu a vyhledani
potiebnych informaci si pfectéte obsah umistény na
zacéatku textu manudlu vyhotoveném ve vasem jazyce.
Tento manual byl vytvofen vyrobcem stroje a tvori
nedilnou soucast vyrobku; jako takovy musi byt
peclivé uschovan po celou dobu Zivotnosti stroje.
Zékaznik se musi ujistit o tom, Ze personal obsluhujici
stroj, manual ddkladné procetl a bude se disledné
fidit vsemi uvedenymi pokyny.

Pouze diky sprdvnému pouzivani stroje dle pokyn(
uvedenych v manuélu mize stroj vykazovat vynikajici
vysledky v oblasti bezpecnosti, vykonu, ucinnosti a
zivotnosti stroje, ktery je nyni ve vasem vlastnictvi.
V pripadé nespravného dodrzovani téchto pravidel
muZze eventualné dojit ke zranéni obsluhy, k poskozeni
stroje, umyvané podlahy ¢i prostredi, coz nemuze byt
v zadném pfipadé kladeno za vinu vyrobci.

Tento manual se podrobné vénuje stroji a uvadi infor-
mace a popisy tykajici se vyhradné baterii a nabijecky
baterii (volitelné), které byly dodany.

Baterie a nabijecka baterii jsou naprosto zasadni
soucastky pro zkompletovani stroje a maji zasadni
vliv na fungovani stroje, co se tyce dojezdu a
vykonu. Pouze sprdvnad kombinace mezi témito
dvéma soucéstkami (bateriemi a nabijeckou baterii)
umoznuje dosahnout maximalni vykon a vyhnete se
zbyte¢né velkym finan¢nim ztrdtam. Pro podrobné
informace je nezbytné dikladné si procist pfislusné
manualy baterii a nabijecky baterii.

Nabijecky baterii a baterie, které doporucujeme (vo-
litelné), zajistuji tu nejlepsi kombinaci se strojem a
nabizeji kromé vynikajici viceucelovosti (nabijecky ba-
terii), standardni kvalitu a nejvyssi vykon ve své tridé.

TERMINOLOGIE A VYSVETLIVKY
SYmBoOLU

Z dlvodu vétsi prehlednosti a aby byly adekvatné
zvyraznény riizné aspekty popsanych pokynt, byly v
manualu pouzity nésledujici pojmy a symboly, které
jsou nize definovany a vyobrazeny:

- Stroj. Tento pojem nahrazuje obchodni néazev
vyrobku, o kterém tento manual pojednava.

- Obsluha. Osoba, ktera stroj instaluje, uvede do pro-
vozu, sefizuje provadi udrzbu, cisténi a opravy nebo
stroj premistuje.

- Technik. Osoba, ktera je technicky vzdélang, je znala
zakon( a predpisy, které umoznuji provadét jakékoliv
nezbytné zasahy. Tato osoba je schopna pfi instalaci
a udrzbé stroje rozeznat mozna nebezpedi a predejit
jim.

1< - SYMBOL UPOZORNENI Tyto informace jsou
obzvlast dulezité, abyste predesli porucham stroje.

- SYMBOL POZOR Tyto informace jsou obzvlast
dulezité, abyste predesli vaznému poskozeni stroje a
prostfedi, ve kterém pracujete.

- SYMBOL NEBEZPECI Tyto informace jsou obzvlast
dalezité, abyste predesli vaznym (nebo nejvaznéjsim)
poranénim osob, poskozeni stroje a prostiedi, ve kte-

2.2

rém pracujete.
Celkova hmotnost (hmotnost pfi max. zatézi)

. Max. sklon pfi pouZivani stroje: 2%
(max. sklon pfi prepravé 10%)
== Vykon kartace

% Vykon sani

23 IDENTIFIKACE VYROBKU

Identifikacni stitek nachazejici se pod palubni deskou,
nad konektorem baterie, obsahuje nasledujici infor-
mace:

2.4 VLASTNI POUZITI

Tento stroj je urcen k pouziti napt. v hotelech, skolach,
nemocnicich, tovarnach, obchodech, kancelafich a
penzionech.

Tento podlahovy myci stroj: musi byt pouzivan na
myti a suseni podlah, které jsou rovné, pevné, ho-
rizontélni, hladké nebo lehce drsné, na jednolité
podlaze bez piekazek, jak v civilnich tak prdmyslovych
budovach. Kazdé jiné pouziti je zakdzano. Prosime
vas o zvysenou pozornost pii procitani informaci v
tomto manudlu tykajicich se bezpecnosti prace.
Stroj na myti a suseni podlahy nanasi na podlahu
(pfredem nastavitelné mnozstvi) roztok vody a
cisticiho prostredku, zatimco kartace odstranuji Spinu
z podlahy. Stroj je vybaven sacim zatizenim - susici
listou, diky cemuz je umoznéno perfektni vysuseni
vsech kapalin a soucasné zbaveni se vSech neistot,
které byly predtim nameteny prednimi kartaci.
Vhodnou kombinaci rGznych cisticich prostredkd s
rdznymi typy kartacd (nebo abrazivnich kotouci -
padu) je stroj schopen se pfizpusobit vsem kombi-
nacim typl podlahy a necistot.

2.5 TECHNICKE MODIFIKACE

Viyrobce si vyhrazuje pravo provést bez predchozich
upozornéni technické Upravy vyrobku s cilem stroj
zmodernizovat nebo technicky vylepsit. Z tohoto
dlvodu je mozné, ze se stroj, ktery vlastnite, mlze
v nékterych detailech lisit od informaci uvedenych v
obchodnim katalogu, popf. od zndzornéni v tomto
manualu, coz ale nema zadny vliv na bezpecnost a
informace zde uvedené.

3. BEZPECNOSTNI INFORMACE

3.1 ZAKLADNI DOPORUCENI

= Pfedtim nez pfistoupite ke spusténi, pouziti,
udrzbé, pravidelné udrzbé stroje ¢i k jakémukoliv
jinému zasahu na stroji, tak si pozorné prectéte
»manual - navod k pouziti”.

A Diisledné dodrzujte veskeré predpisy obsazené
v tomto manualu a teké predpisy tykajici se
baterii a nabijecek (s obzvlasntim zietelem na
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bezpecnostni pokyny).

Vyrobce odmita jakoukoliv odpovédnost za
pfipadné poranéni osob ¢i Skody na majetku
vzniklé v disledku nedodrzeni vyse zminénych
predpisi.

A Tento stroj musi byt napajen vyhradné nizkym
bezpeénym napétim, které odpovida znaceni uvedenému
na stitku s technickymi udaji.

= Pied spusténim stroje se ujistéte, ze kazda cast
stroje je ve spravné pozici.

A Stroj mGze byt pouzZivan pouze personalem, ktery
byl za tim Ucelem patficné zaskolen, ktery je schopen
stroj ovladat a ktery byl povéren tim, Ze bude stroj
pouzivat. Aby bylo zabrdnéno tomu, ze bude stroj
pouzivan nepovérenou osobou, je tieba stroj bez klice
v ovladacim panelu a zabrzdény umistit na misto, kam
nemaji nepovolané osoby pfistup.

A Tento stroj nesmi byt pouzivan osobami (véetné déti)
s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo mentélnimi
schopnostmi nebo osobami s nedostatkem zkusenosti a
potfebnych odbornych znalosti.

Déti by mély byt pod dozorem, aby si nehraly se stroji.

A Stroj se nesmi pouZivat za jinymi uéely, nez k jakym
je vyslovné uvedeno. Posudte typ budovy, ve které
bude stroj pouzivan, a dodrzujte peclivé bezpec¢nostni
pokyny a podminky platné v této budové.
Nepouzivejte stroj ve $patné osvétlenych pros-
torach, vybusnych prostiedich, v prostredi se zdravi
Skodlivymi necistotami (prach, plyn atd.), na silnicich
nebo verejnych komunikacich a vieobecné ve ven-
kovnim prostredi.

A Teplota vhodna pro pouzivani stroje se pohybuje v
rozmezi mezi +4°C e + 35°C; pokud stroj nepouzivéte,
odstavte ho v suchém, nekorozivnim prostredi, za tep-
loty mezi + 10°C e + 50°C.

Pripustna vlhkost pro provoz a skladovani stroje se
pohybuje mezi 30 % a 95 %.

Nepouzivejte a nevysavejte nikdy kapaliny,
plyn, suchy prasek, kyseliny a fedidla (napf. fredidla
na laky, aceton atd.), a to ani v pfipadé, ze by byly
nafedéné, déle latky hoflavé nebo vybusné (napft.
benzin, topné oleje atd.); nikdy nevysavejte hofici
nebo rozzhavené predméty.

A\ Nepouzivejte stroj na plochéach ¢ rampach se sklonem
vyssim nez 2 %; u malych naklont nejezdéte strojem
napfi¢, jezdéte velmi opatrné a neotacejte se. Pfi
jizdé po rampach nebo na plochéch s vy3sim sklo-
nem (max. 10%) budte velmi opatrni, aby nedoslo
k prevraceni a/nebo nekontrolovatelné akceleraci.
schldcich jezdéte vzdy se zvednutymi kartaci a
zvednutou susici listou.

A Nikdy neparkujte stroj na naklonéné plose.

= Stroj nesmi byt nikdy zanechan bez dozoru, pokud
ma klicky v zapalovéni a motory bézi; opustit ho
muzete pouze tehdy, kdyz ho vypnete a vytahnete
klicky ze zapalovani, zabrzdite ho a popft. ho odpojite
od elektrické sité.

Pfi pouzivani dévejte pozor na treti osoby,
predevsim na déti, které se nachazeji v prostoru, kde

pracujete.

A\ Nepouzivejte stroj na prepravu véci ¢i osob nebo na
tazeni pfedmétd. Stroj neodtahuijte.

= Nepouzivejte stroj, pro jakkoliv tézky predmét a z
zadného dlivodu, jako odkladaci plochu. Nezakryvejte
vétraci otvory a otvory na odvod tepla.

A Neodstrariujte, neménte a nesnazte se obchazet
bezpecnostni prvky stroje.

A Personal musi vzdy pouzivat z divodu bezpe¢nosti
ochranné pomlcky: pracovni plast nebo kombinézu,
protiskluzové a nepromokavé boty, gumové ruka-
vice, bryle a sluchatka na ochranu sluchu, rousky na
ochranu dychacich cest. Pfed zapocetim prace si
sundejte Sperky, hodinky, kravaty a vse, co by mohlo
A\ Nevkladejte ruce mezi pohyblivé &asti.

== Pouzivejte pouze doporucené (istici prostiedky
a dodrzujte pokyny obsazené v pfislusnych
bezpecnostnich listech vyrobkd. Doporucujeme skla-
dovat distici prostredky mimo dosahu déti a v pfipadé
zasazeni oci, si je okamzité proplachnéte vétsim
mnozstvim vody, v pfipadé poziti ihned kontaktujte
|ékare.

Ujistéte se, ze zasuvky na napajeni nabijecek jsou
uzemnéné a jsou chranény proudovym chranicem a
termomagnetickym spinacem.

Pokud bude stroj vybaven gelovymi bateriemi, je
velice dulezité, abyste se ujistili o spravném nastaveni
indikatoru vybiti, ktery je umistén na palubni desce.
Obratte se na vaseho prodejce.

A Je nezbytné nutné Fidit se pokyny vyrobce baterie
a platnou legislativou. Baterie udrzujte vzdy disté a
suché, abyste zabranili vzniku povrchového napéti.
Ochranujte baterie pred necistotami, jako napf. pred
kovovym prachem.

Neodkladejte naradi na baterie: nebezpeci zkratu
a vybuchu.

V piipadé pouzivani kyseliny do baterii, dodrzujte
presné pfislusné bezpecnostni pokyny.

Pri vyskytu obzvlasté vysokych hodnot magnetickych
poli, posudte nakolik to mize mit vliv na fidici elektro-
niku.

Nikdy neumyvejte stroj vodnimi tryskami.

= Zbylé kapaliny, které byly v priibéhu prace reku-
perovany obsahuji Cistici a dezinfekéni prostredky,
vodu, organické a anorganické latky: musi byt zlikvi-
dovany v souladu s platnymi pravnimi predpisy.

AV pfipadé poruchy a/nebo 3patného fungovani
stroje, stroj ihned vypnéte (odpojte ho od sité nebo
od baterii) a nedotykejte se ho.

Obratte se na technické servisni stfedisko vyrobce.
Veskeré udrzbaiské prace nebo vyménu
pfislusenstvi provddéjte v dobfe osvétlenych mist-
nostech a vzdy pouze poté, co jste stroj odpojili od
pfivodu elektfiny odpojenim konektoru baterie.

= \leSkeré zasahy do elektrického vybaveni a veskeré
Upravy, opravy a zasahy (predevsim ty, které nejsou
explicitné popsany v tomto manualu) do stroje mohou
provadét pouze specializovani technici orientujici se
v daném oboru a v odpovidajicich bezpec¢nostnich
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normach.

= Je povoleno pouzivat pouze origindlni piislusenstvi
a origindlni ndhradni dily dodané vyrobcem, protoze
pouze tyto zarucuji, Ze stroj bude bezpecné a
bezproblémové fungovat. Nepouzivejte ¢asti odmon-
tované z jinych strojd nebo jiné soupravy doplnku jako
nahradni dily.

= Pred kazdym pouzitim zkontrolujte stroj, pfedevsim
zkontrolujte, Ze nabijeci kabel baterie a konektor jsou
v dobrém a bezpecném stavu. Pokud nejsou v perfekt-
nim stavu, stroj zzadného dlivodu a v zadném piipadé
nepouzivejte do té doby, nez dorazi autorizovany od-
bornik.

= Pokud zjistite, Ze nékde unika péna nebo kapalina,
ihned vypnéte motor sani.

= Nepouzivejte stroj na textilnim povrchu, tj. napf. na
kobercich apod.

Pouziti voskd a pénivych cisticich prostiedkd popt.
unik kapaliny kolem trubek mize zpUsobit na stroji
vazné problémy, popf. ucpat samotné potrubi.

3.2 HLUCNOST A VIBRACE
Udaje tykajici se hlu¢nosti a vibraci viz. str. 134.

4. INFORMACE O PREPRAVE

4.1 NAKLADKA A PREPRAVA S OBALEM
AV pribéhu zvedani nebo pfepravy musi byt za-
baleny stroj pevné pripevnén tak, aby nedoslo k
preklopeni nebo padu.

Vykladdka i nakladka z/do motorového vozidla musi
probihat za dobrého osvétleni. Zabaleny stroj musi
byt premistovan pouze vhodnymi prostiedky, dbejte
na to, aby obal nebyl v Zddné ¢asti poskozen/prorazen,
aby nedoslo k preklopeni a na zem ho umistujte s
nejvyssi opatrnosti.

= Veskera tato upozornéni plati i pro baterie a
nabijecky baterii.

4.2 KONTROLA PRI DODANI

w Ve chvili dodani zbozi (stroje, baterie nebo
nabije¢ky) dopravcem, zkontrolujte pozorné
neporusenost obalu a zbozi samotné. V pfipadé, ze
zbozi utrpélo skody, tak jesté pred pfijetim zbozi, tento
fakt sdélte dopravci, potidte o tom zapis (zakfizkujte v
dokumentu ,vyhrada“), abyste mohli uplatnit pravo na
nahradu skody.

4.3 VYBALENI

A Oble¢te si ochranny odév a pouzijte vhodné
nastroje, aby se omezilo riziko nehod.

Stroj je zabalen v lepenkovém obalu a umistén na
drevéné paleté; postupujte pfi vybalovani nasledu-
jicim postupem:

- NUzkami nebo Stipackami prestfihnéte a odstrarite
plastové popruhy.

- Odstrarnte smérem seshora lepenkovy obal.

- Sundejte z vnitini strany obalky a zkontrolujte jejich
obsah (manual - prirucku k obsluze a udrzbé, konektor
pro nabijecku baterii).

- Odstrante kovové uchyty nebo plastové popruhy,

kterymi je stroj pfipevnén k paleté.

- Vyjméte z obalu kartace a susici listy.

- Stroj sesunte (tlacte ho dozadu) z palety tak, Ze
pouzijete naklonénou rovinu pevné pripevnénou k
podlaze a paleté.

Pokud je stroj zabalen do dfevéné bedny:

- Odstrante vSechny drevéné stény z palety a zacnéte
tou vrchni.

- Odstrarite ze stroje ochrannou félii.

- Odstrarite kovové uchyty nebo plastové popruhy,
kterymi je stroj pfipevnén k paleté.

- Vyjméte z obalu kartace a susici listy.

- Stroj sesunte (tlacte ho dozadu) z palety tak, ze
pouzijete naklonénou rovinu pevné pfipevnénou k
podlaze a paleté.

Postupujte stejnym zptsobem pfi odstraniovani obalu
volitelné nabijecky baterii (vytahnéte ji vichem z obalu
za prislusné rukojeti) a volitelné baterie.

AZ je stroj zbaven vsech oball, mUzete pfistoupit
k montazi prislusenstvi a baterii dle pokynd v
pfislusnych odstavcich.

Doporucuje se uchovat vsechny ¢asti obalu, nebot by
se vam mohly hodit, pokud byste stroj potiebovali za-
balit zddvodu pfevozu na jiné misto nebo do autorizo-
vaného servisu. V opacném piipadé obaly zlikvidujte
dle platnych zakon tykajicich se likvidace odpadu.
4.4 ZVEDANI A PREPRAVA: STROJ, BATERIE
A NABIJECKA BATERIE

A Nikdy nezvedejte stroj vysokozdviznym vozikem,
v zadné casti ramu stroje se nenachazeji body pro
pfimé nadzvednuti vysokozdviznym vozikem.

Pred zabalenim a pfepravou je potieba:

- Vyprazdnit sbérnou nadrz a nadrz s mycim roztokem.
- Odmontovat susici listy a kartd¢e nebo pady
(kotouce).

- Vypojit a vyjmout baterie.

Premistéte stroj po naklonéné roviné na plvodni
paletu (popf. obdobnou paletu, kterd ma stejnou no-
snost a rozméry).

- Pevné prichytte stroj a susici listu na paletu kovovymi
Uchyty nebo jinym zplsobem odpovidajicim vaze
jednotlivych dilG.

Zvednéte stroj na paleté a nalozte ho do dopravniho
prostiedku.

Paletu se strojem dobte zajistéte pomoci popruht v
dopravnim prostredku.

Pokud mate k dispozici dopravni prostiedek s
naklonénou rampou, muzete vytlacit stroj bez pa-
lety ptimo do dopravniho prostfedku. Samoziejmé v
tomto pfipadé musite dobfe zajistit jak vsechny kom-
ponenty, tak i stroj samotny. Stroj a viechny jeho dily
musi byt ochranény pred prudkymi nérazy, vlhkosti,
otfesy, nehodou.

Boxy baterii jsou opatieny dirami na uvazani vhodnych
pomlicek pro manipulaci.
« Pro vyndani nebo umisténi baterie (do prostoru ve
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stroji) vyuzivejte vhodného odborného persondlu i
vhodnych pomucek (lana, prepravni oka apod.), které
jsou vhodné pro vahu zvedanych predmétu. Co se tyce
prepravy, drzte se stejnych pokyn, jaké byly uvedeny
pro prepravu stroje a dodrzujte také pokyny uvedené
v manualu vyrobce baterie.

Nabijecka baterii mGze byt pfevazena na svych
podpérach, jak vertikalné, tak horizontalné. Dodrzujte
stejné pokyny, jaké byly uvedeny pro prepravu stroje
a dodrzujte také pokyny uvedené v manualu vyrobce
nabijecky baterii.

5. TECHNICKE INFORMCE
5 INFORMACE O INSTALACI
5.1 BATERIE

Bez ohledu na konstrukéni typ se vykon baterie
udava vzdy v zavislosti na dobé vybiti. Dalsi dulezitou
hodnotou je pocet moznych vybiti. Kapacita se
udava v ampérhodindch (Ah), zatimco doba vybiti
se udava vétsinou za 20 hodin (C20 nebo 20h nebo
neni pfesné udéna) nebo 5 hodin (C5 nebo 5h).
Pocet cykll vybiti/nabiti vyjadfuje, kolikrat je mozné
baterii nabit v idealnich podminkéch, a v podstaté
vyjadiuji zivotnost baterie pfi dodrzeni veskerych
odpovidajicich predpisa.

Proto tedy kapacita jedné baterie se méni podle toho,
jak rychle se z ni vyuZije energie (proud). Z tohoto
dlivodu se hodnoty kapacity vyjadiené v C5 nebo
C20 tak vyrazné lisi. Je velice dulezité zohlednit tyto
faktory pii porovnavani na trhu dostupnych produkti
s vyrobkem, ktery nabizime my.

Tento stroj mUze byt vybaven dvéma riiznymi typy ba-
terii, které se lisi konstrukci a vlastnostmi.

- Olovéné baterie: je tfeba pravidelné provadét kon-
trolu hladiny elektrolytu v kazdém ¢lanku!

A Pokud jeden élanek nebude ponoren do kyse-
liny, do 24 hodin zoxiduje a vykon tohoto ¢lanku
bude nenavratné poskozen.

Ridte se pokyny v manualu baterii, abyste predesli
poranéni a ekonomickym skodam.

- Gelové baterie: tento druh baterii je bezudrzbovy,
nevyzaduje zadné specidlni podminky pro nabijeni
(nebot neuvolnuji skodlivé plyny) a tudiz jsou velmi
doporucovany.

AV 7adném pfipadé se neda vychazet z predpokladu,
Ze baterie a nabijecky se stejnymi technickymi vlast-
nostmi zaruci stejné vysledky jako nami nabizené ba-
terie a nabijecky. Pouze dokonald kompatibilita mezi
témito jednotlivymi komponenty (olovéné baterie,
gelové baterie a nabijecka) zaru¢i prvotridni vykony,
dlouhou Zivotnost, bezpecnost a hospodarnost.

5.1.2 PRIPRAVA BATERIE

A Technické vlastnosti pouzitych baterii musi
odpovidat technickym vlastnostem uvedenym v
odstavci s technickymi informacemi. Pouziti odlisnych
baterii miZe zpUsobit vazna poskozeni stroje nebo
bude tfeba baterii castéji nabijet.

V priibéhu instalace nebo jakéhokoliv typu udrzby
baterii, musi mit obsluha vhodné ochranné pomucky,

aby se zabranilo pfipadnym zranénim. Je tieba nepra-
covat v blizkosti otevieného ohné, nezkratovat pdly
baterii, nezpUsobit jiskieni a nekoufit.

Baterie byvaji obvykle dodavany naplnéné kyse-
linovym roztokem (u olovénych baterii) a jsou
pfipravené k pouziti; v kazdém piipadé se fidte
manudlem ptilozenym k baterii, dodrzujte peclivé
bezpecnostni pokyny a pokyny tykajic se zplsobu
pouziti, které jsou v manualu uvedeny.

5.1.3 INSTALACE BATERIE

Abyste umistili baterie do prostoru k tomu ur¢enému
(Foto | - 2), je tfeba dat kartac dold;

kdyz chcete oteviit prostor pro baterie, zatdhnéte za
paku otevieni (Foto G -1) a zvednéte nddrz s mycim
roztokem (Foto N - 3);

rozepnéte zaviraci sponu (Foto | - 1), ktera se nachazi
na lanku zvedajici jednotku kartace.

Umistéte baterie na jejich misto (Foto | - 2) a pozorné
zkontrolujte, Ze jsou ve vyborném stavu.

5.1.4 PRIPOJENI BATERIE

(1) Tyto ukony mUze vykonavat pouze odborny per-
sonal.

Instalaci a nabijeni baterii provadéjte ve vétraném a
suchém misté, daleko od zdroju tepla a ziravych latek.
Ujistéte se, Ze napéti mezi bateriemi a nabijeckou ba-
terii odpovidaji. Ochrante sit prepétovou ochranou
nebo pojistkou zatizeni vy3si, nez je maximalni zatizeni
nabijecky. Dbejte na spravnou polaritu baterie.

- Odpojte konektor Anderson kabelaze baterie od ko-
nektoru Anderson kabelaze stroje (Foto D - 7) (Foto F -
8).Vzdy vezméte do rukou konektory, nikdy netahejte
za kabely. Na Obr. H je vyobrazeno schéma pfipojeni
baterii pro modely B - BT.

Kabel baterie pfipevnéte na baterii, a to tak, ze
svorky pfipojite pfesné a pouze na poly vyznacené
stejnym symbolem (cerveny kabel “+* cerny kabel
“-)1 Pfipadny zkrat baterie miize zpUsobit explozi!
Zkontrolujte, Zze viechny spinace na panelu jsou v
pozici “0” nebo jsou vypnuty a poté napojte konektor
baterie na konektor stroje.

(!) Zaviete poklop nad bateriemi a davejte pfitom
pozor, abyste neskiipli zadny kabel.

Na Obr. H je vidét spravné zapojeni baterii pro modely
B-BT.

NASTAVENI INDIKATORU VYBITI
BATERIE

Ve chvili ndkupu stroje na myti podlahy je elektro-
nickd deska nastavena na provoz s gelovymi bate-
riemi. Pokud ma byt stroj na myti podlahy vybaven
olovénymi bateriemi, je tfeba postupovat nasle-
dujicim zpGsobem:

5.15

Model “ B” (DC 24V)

A JAK VSTOUPIT DO ZPUSOBU NASTAVENI PRA-
HOVYCH HODNOT BATERIE:

1) Soucasné stlacte tlacitka,ZAPNUTI KARTACE” (Foto
C-1) a,ZAPNUTI SANI” (Foto C - 2) do 2 sekund od

215



zapnuti desky pomoci spinace ovladaného klicem
(Foto D - 1): 3 kontrolky LED se rozsviti (Foto C - 3A,
3B, 3Q).

2) Stisknéte tla¢itko ,ZAPNUTI SANI* (Foto C - 2) do 5
sekund od provedeni pfedchoziho popsaného kroku.
Po stisknuti tlacitka vstoupite do rezimu nastaveni
baterii: rozsviti se Zluta a zelena LED kontrolka baterie
(Foto C - 3A, 3B).

A\ NASTAVENI( KONFIGURACE JSOU VIDITELNE NA
KONTROLCE LED KARTACU (Foto C - 2A):

1) Vypnuto: olovéna.
2) Zapnuto: gelova.

/A POKUD CHCETE ZMENIT NASTAVEN{ KONFIGURACE:
Stisknéte tlac¢itko,ZAPNUTI KARTACE” (Foto C - 1).

/A PRO ULOZENI NASTAVENI A VYSKOCENI Z REZIMU
NASTAVEN(:

Stisknéte tlacitko ,ZAPNUTI SANI" (Foto C - 2).
Po provedeném nastaveni budete mit rizné hladiny

vybiti baterie s diferencovanymi zasahy tykajicimi se
¢innosti stroje, jak vyplyva z ndsledujici tabulky:

Fungovani indikatoru vybiti baterii - MODEL “B” (DC 24V)
Napéti Volty LED kontrolka | LED  kon-
Typ baterie stavu nabiti|t r o | k a
baterie fungovani
kartace
Olovénda | Gelova Signalizace Signalizace Cinnost
24,0 24,0 Zelena sviti Sviti Vse funguje
21,5 22,5 | Zluté sviti Sviti Ve funguje
20,5 21,5 Cervena sviti Blika Nefunguje
motor
kartace
20,0 21,0 | Cervend blika Blika Uz nefunguje
zadny motor

do 5 sekund od provedeni predchoziho popsaného
kroku. Po stlaceni tlacitka vstoupite do rezimu nasta-
veni baterii.

/A NASTAVENI KONFIGURACE JSOU VIDITELNE NA LED
KONTROLKACH RYCHLOSTI:

1) Prvni dvé kontrolky LED (Foto E — 3A, 3B) ukazuji
typ nastaveni pozadovanych prahovych hodnot in-
dikatoru a obé dvé musi svitit;

2) Treti a ¢tvrtd kontrolka LED (Foto E - 3C, 3C) ukazuji
typ baterie; pro typ olovéné baterie ma byt rozsvicena
pouze treti kontrolka LED (Foto E - 3C), zatimco u ge-
lové baterie musi svitit obé (Foto E - 3C, 3D);

A\ POKUD CHCETE ZMENIT NASTAVENI KONFIGURACE:
1) Tla¢itka ,ZVYSENI RYCHLOSTI” (Foto E - 4) a
L,SNIZENI RYCHLOSTI” (Foto E - 3) slouzi pro nastaveni
pozadovanych hrani¢nich praht indikatoru, a to tak, ze
se rozsviti prvni dvé kontrolky LED ukazatel( rychlosti.
2) Tla¢itko ,ZAPNUTI KARTACE” (Foto E - 5) slouzi pro
vybér baterii typu olovéna baterie, zatimco tlacitko
L,ZAPNUTI SANI“ (Foto E - 6) slouzi pro vybér baterii
typu gelova baterie.

A\ PRO ULOZENI NASTAVENI A VYSKOCENI Z REZIMU
NASTAVENI:

Stisknéte soucasné tlacitka,SNIZENI RYCHLOSTI” (Foto
E -3) a,ZAPNUTI SANI” (Foto E - 6).

Po provedeném nastaveni budete mit rizné hladiny
vybiti baterie s diferencovanymi zasahy tykajicimi se
¢innosti stroje, jak vyplyva z nasledujici tabulky:

Fungovani indikatoru vybiti baterii - MODEL “BT”
(DC 24V S POHONEM)
Napéti Volty LED kontrolka | LED kontrolka
Typ baterie stavu nabiti|fungovani
baterie kartace
Olovénd | Gelova Signalizace Signalizace Cinnost
24,0 24,0 Zelena sviti Sviti Vse funguje
21,5 22,5 | Zluté sviti Sviti Ve funguje
20,5 21,5 Cervena sviti Blika Nefunguje
motor
kartace
20,0 21,0 Cervena blika Blika Uz nefunguje
zadny motor

Model“ BT” (DC 24V s pohonem)

A JAK VSTOUPIT DO ZPUSOBU NASTAVENIi PRA-
HOVYCH HODNOT BATERIE:

1) Soucasné stisknéte tlacitka ,SNIZENI RYCHLOSTI”
(Foto E - 3) a,,ZAPNUTI SAN{“ (Foto E - 6) do 2 sekund
od zapnuti desky pomoci spinace ovladaného klicem
(Foto F = 1). Druha LED kontrolka rychlosti se rozsviti
(Foto E - 3B).

2) Stisknéte tlacitko ,ZVYSENI RYCHLOSTI” (Foto E — 4)

V ptipadé, Ze nedojde k dokonceni cyklu nastaveni,
plvodni nastaveni zlistanou nezménéna.

AV pfipadé problémU s nastavenim se obratte na
asistencni sluzbu nebo technika. V zadném pfipadé
neotvirejte elektricky obvod a nezasahujte do né;j.

5.2 NASTAVENI NABIJECKY BATERIE
Ve chvili ndkupu stroje na myti podlahy je zabudovana
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nabijecka baterii nastavena na fungovani s gelovymi
bateriemi. Pokud chcete zménit nastaveni nabijecky,
fidte se pokyny uvedenymi v manudélu vyrobce.

6. INFORMACE O POUZITI

6.1 PRIPRAVA STROJE

A\ Pied zapocetim préce si obuijte protiskluzové boty,
rukavice a veskeré ostatni ochranné pom’cky, které
doporucuje dodavatel ¢isticich prosttedkd, popf. které
vyZaduje prostredi, v némz se pracuje.

= Zkontrolujte stav nabiti baterie, popf¥., pokud je to
nutné, tak ji dobijte.

Namontujte kartd¢e nebo pady (s abrazivnimi
kotouci), které jsou vhodné na dany typ povrchu a na
dany typ prace.

Namontujte susici listu, zkontrolujte, ze je dobre
pfipevnénd, napojend na saci hadici a Ze gumové
stérky nejsou piilis opotiebované.

Zkontrolujte, zda je sbérnad nadrz prazdna, pokud neni,
tak ji zcela vyprazdnéte.

Pfekontrolujte a zcela zaviete ovladani vypousténi
Cisticiho roztoku.

Nadrz s mycim roztokem naplite prednim otvo-
rem cistou vodou a vhodnym nepénivym cisticim
prostiedkem v odpovidajici koncentraci. Mezi
uzavérem a hladinou kapaliny nechte volny prostor
2cm.

= Abychom piedesli nebezpedi, doporucuje se
nacvicit si zachazeni se strojem na vétsi volné plose
bez prekazek.

Abychom doséahli co nejlepsi vysledky, co se
tyCe cisténi, a zajistili dlouhou zivotnost stroje,
doporucujeme par jednoduchych, ale dilezitych
postupu:

- Prohlédnéte si plochu, kterou mate distit, popf.
odstrante piipadné prekazky; pokud je plocha velmi
velkd, rozdélte si ji na mensi na sebe navazujici pra-
vouhlé plochy.

- Vyberte si pfimy rovny smér a za¢néte pracovat v
nejvzdalenégjsim Useku, abyste zbytecné nepfrejizdéli
pfes usek, ktery je jiz isty.

6.2 KONSTRUKCE A FUNKCE STROJE
FotoA  E(AC230V)

1 Hlavni vypinac

2 Vypina¢ motoru kartace

3 Vypina¢ motoru sani

Foto B E (AC230V)

1 Napajeci kabel

2 Paka na davkovani myciho roztoku
3 Paka na zvednuti kartace

4 Paka na zvednuti susici listy

5 Ovlddaci paka

6 Hadice na vypusténi sbérné nadrze
FotoC B (DC24V)

1 Vypina¢ motoru kartace

1A Svételny “Led” indikator

3B

w
(@)

m
]
-
o
O

ONOULTDA WN =

Foto E

1A

m
]
=
o
m

WoOoONOUTDWN =

Foto G
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fungovani motoru kartace
Vypina¢ motoru sani
Svételny “Led” indikator
fungovani motoru sani

Svételny indikator stavu nabiti baterie
Svételny “Led” indikator - zeleny
baterie je nabitd

Svételny “Led” indikator - Zluty
baterie je nabita na 50%

Svételny “Led” indikator - Cerveny
baterie je vybita

B (DC 24V)

Spinaci skfirka s klicem

Ovladaci paka

Paka na zvednuti kartace

Paka na zvednuti susici listy
Tepelny jistic motoru kartace
Hadice na vypusténi sbérné nadrze
Konektor baterie

Paka na davkovani myciho roztoku

BT (DC 24V s pohonem)
Svételny indikator stavu nabiti baterie
Svételny “Led” indikator - zeleny
baterie je nabitd

Svételny “Led” indikator - Zluty
baterie je nabita na 50%

Svételny “Led” indikator - Cerveny
baterie je vybita

Indikator sméru jizdy dopredu/dozadu
Tlacitko na snizeni rychlosti jizdy
Rychlost jizdy 1

Rychlost jizdy 2

Rychlost jizdy 3

Rychlost jizdy 4

Tlacitko na zvyseni rychlosti jizdy
Vypina¢ motoru kartace

Svételny “Led” indikator
fungovani motoru kartace
Vypina¢ motoru sani

Svételny “Led” indikator
fungovani motoru sani

BT (DC 24V s pohonem)
Spinaci skfifika s klicem
Ovladaci paka pohonu - jizda vpred/vzad
Paka na zvednuti kartace

Paka na zvednuti susici listy
Tepelny jistic motoru kartace
Tepelny jistic trakéniho motoru
Vypoustéci hadice sbérné nadrze
Konektor baterie

Paka na davkovani myciho roztoku

Paka na otevfeni prostoru pro umisténi ba

terii

Otvor na plnéni nadrze s mycim roztokem



s uzavérem

Foto H
Schéma zapojeni baterii

Foto |

1 Zaviraci spona lanka zvedajiciho jednotku
kartace

2 Prostor umisténi baterii s bateriemi 12V

3 Napojeni baterii

Foto L

1 Zabudovand nabijecka baterii

2 Napdjeci kabel na nabijeni baterie

Foto M

1 Protindrazova kolecka

2 Aretacni matice na nastaveni pfitlaku
susici listy

3 Saci hadice

4 Matice na odmontovani stérek susici listy

5 Kolecko susici listy

6 Matice na odmontovani susici listy

7 Areta¢ni matice na nastaveni naklonu
susici listy

Foto N

1 Kryt prostoru filtru motoru sani

2 Otvor pro naplnéni nadrze s mycim
roztokem

3 Sbérnd nadrz

4 Nadrz s mycim roztokem

Foto O

1 Plovék

2 Filtr sani

3 Kontrolni otvor sbérné nadrze

Foto P

1 Filtr ¢isticiho roztoku

6.3 NABIJENI BATERII

Pfipojte prodluzovaci kabel k napdjecimu kabelu
nabijecky baterie (Foto L - 2) a pfipojte jej do sitové
zasuvky. Pfi zapnuti nabijecky baterii se provede test
napéti baterie, aby bylo mozné rozhodnout, zda je
nebo neni tieba zacit s nabijenim. Jestli baterie neni
napojena na nabijecku baterie, bude blikat ¢ervena
LED . Pokud je vysledek testu pozitivni, po uplynuti 1
sekundy se za¢né nabijeni baterii a zapne se ¢ervena
LED.

Béhem procesu nabijeni muzete sledovat vyvoj
nabijeni na zékladé tii svételnych indikatord LED:
Cerveny, zluty a zeleny.

Zelend LED signalizuje, Ze proces nabijeni je ukoncen.
Vypojte nabijecku baterie ze sité.

A Dal3i informace a bezpe&nostni pokyny viz. navod
na pouziti vyrobce nabijecky baterii.

Pokud je stroj vybaven olovénou baterii, provadéjte
nabijeni pouze v dobfe vétrané mistnosti, zvednéte
horni kryt a oteviete uzavéry baterii.

Ridte se pokyny uvedenymi v navodu na pouziti a
dodrzujte bezpecnost dle pokynd vyrobce baterii (viz.
odstavec udrzba baterii).

Pokud je stroj vybaven gelovou (bezudrzbovou) bate-
rii, fidte se nasledujicimi pokyny.

Pokud je stroj pouzivan pravidelné:

Kdyz stroj nepouzivéte, nechte vzdy napojené baterie
na nabijecku baterii.

Pokud neni stroj pouzivan delsi dobu:

Nabijte baterii béhem noci po poslednim pouziti, poté
odpojte baterii od nabijecky.

Znovu nabijte baterii pfes noc pred tim, nez stroj
Znovu pouZijete.

Baterie by nemély byt nabijeny nekompletné nebo
mezi rliznymi pracovnimi fazemi.

Pokud je stroj vybaven olovénou baterii, kontrolujte
pravidelné hustomérem hustotu kapaliny: pokud
jeden nebo vice ¢lankl vykazuji, ze jsou vybité a
ostatni zcela nabité, baterie je poskozena a musi byt
vyménéna nebo opravena (viz. ndvod na pouziti bate-
rie, ¢ast tykajici se udrzby baterie).

Uzavrete uzavéry ¢lankl baterie a zaviete horni kryt.

6.4 MONTAZ SUSICI LISTY

Lehce nasroubujte dvé matice (FOTO M - 6) na rdm
susici listy.

Nasadte susici listu do pfislusnych mist na drzaku
susici listy a zajistéte je nasroubovanim dvou matic
(FOTO M - 6).

Nasadte pevné saci hadici (FOTO M - 3) vychazejici ze
stroje do piislusného otvoru na ramu susici listy.

6.5 DEMONTAZ SUSICI LISTY

Odpojte saci hadici z ramu susici listy.

Odsroubujte dvé matice (FOTO M - 6) a zatahnéte
smérem k sobé susici listu, abyste ji tak uvolnili z jejiho
drzaku.

6.6 VYMENA STIRACICH GUM SUSICI LISTY
Odmontujte susici listu z drzéku (viz. 6.5).

UplIné vy$roubujte matice (FOTOM-4,M-6) a
zatlacte na hlavicky Sroubl, na kterych byly
nasroubovany, az do chvile, dokud nevypadne z ramu
stiraci listy vnitini plastovy drzak.

Vytahnéte stiraci gumu z plastového drzaku tak, ze
zatdhnete za jeden jeji konec.

Nasadte do plastového drzaku novou stiraci gumu a
nasadte plastové ¢epy do odpovidajicich otvorli na
stiraci gumé.

Znovu nasadte plastovy drzék dovnitf rdmu susici listy
a nasroubujte a pevné utahnéte fixacni matice (FOTO
M-4,M-6).

Namontujte susici listu na jeji drzak (viz. 6.4).

6.7 NASTAVENI SUSICI LISTY
Sroubovaci matice nachazejici se na drzaku susici listy
(FOTO M - 7) slouzi k nastaveni sklonu susici listy vzhl-
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edem k zemi. Dva bo¢ni ¢ervené Srouby (Foto M - 2),
napojené na zadni kola susici listy, slouzi k regulaci
tlaku susici listy vyvijeného na podlahu.

Perfektniho nastaveni je dosazeno ve chvili, kdy zadni
gumova susici lista se pohybuje a ohyba se v kazdém
svém bodé a vytvafi s podlahou Uhel cca 45°.

V pribéhu prace stroje (pohyb vpied) je mozné upra-
vit pomoci matic (Foto M - 2, M - 7) nastaveni sklonu a
tlaku susici listy tak, aby bylo dosazeno homogenniho
vysuseni podlahy po celé délce susici listy.

VIhké stopy znamenaji nedostate¢né vysouseni;
zménte nastaveni pomoci Sroubovacich matic a opti-
malizujte tak vykon stroje.

MONTAZ A DEMONTAZ ZASTERKY
PROTI ROZSTRIKU

Zastérka proti rozstfiku je upevnéna na desce kartace
v drazce v plastovém krytu. Pokud chcete zastérku
proti rozstiiku odstranit, staci za ni zatdhnout smérem
dolt, dokud se neuvolni z plastového krytu. Pokud
chcete zéastérku proti rozstfiku opét namontovat,
pevné ji vmacknéte do spodniho okraje plastového
krytu. Za¢néte z jednoho kraje a tlacte smérem nahoru
postupné az k druhému konci.

6.8

6.9 MONTAZ A DEMONTAZ KARTACE

A Nepracujte nikdy bez perfektné nainstalovanych
kartacu nebo padl a abrazivnich kotoucu.

Montéz:

Ujistéte se, Ze deska kartace je ve zvednuté pozici,
pokud ne, tak ji zvednéte dle pokynl uvedenych v
piislusném odstavci.

Presvédcte se, ze kli¢ v zapalovani na ovlddacim pa-
nelu je ve vypnuté pozici.

Umistéte karta¢ pod myci desku a davejte pozor, aby
se pfiruba spojky kartace nachazela pod kovovou
pfipojkou stroje.

Dejte myci desku do pozice dolll a zapnéte otaceni
kartace pfislusnym spina¢em: tim se karta¢ automa-
ticky zahakne.

Pfi montazi padl (kotoucd) postupujte stejnym
zpUsobem.

A\ Nedopustte, aby délka $tétin kartad byla krati nez
1cm.

A\ Nedopustte, aby tloustka abrazivnich kotou¢t byla
mensinez 1 cm.

Prace s pfilis opotiebovanymi kartaci nebo s pfilis
tenkymi abrazivnimi kotouci mize zpUsobit skody na
stroji a podlaze.

Pravidelné pred zacatkem prace kontrolujte stav
opotiebeni téchto komponentu.

Demontaz nebo vyména:

Ujistéte se, ze deska kartace je ve zvednuté pozici,
pokud ne, tak ji zvednéte dle pokynd uvedenych v
pfislusném odstavci.

Presvédcte se, ze kli¢ v zapalovani na ovladacim pa-
nelu je ve vypnuté pozici.

Chytnéte kartac¢ do rukou pod deskou, otacejte jim ve
sméru otaceni, dokud jej nevymontujete smérem doll
z kovové piipojky.

Pady (kotouce) vymontujete stejnym zplsobem.

NAPLNENI A VYPUSTENI NADRZE

S MYCiM ROZTOKEM

A  Teplota piiddvané vody nebo ¢isticiho
prostiedku nesmi byt vyssi nez 50°C

= Pfi kazdém plnéni nddrze s mycim roztokem (Foto
N - 4) vzdy vypustte sbérnou nadrz (Foto N - 3).

6.10

Pfi pInéni:

- Dejte do nadrze pozadované mnozstvi chemického
prostiedku, a to procentualni (%) mnozstvi dle pokyna
dodavatele, odpovidajici kapacité plné nadrze dle
udajl uvedenych v technickém listu vyrobku.

A Pouzivejte vyhradné vyrobky vhodné pro danou
podlahu a druh $piny.

- Nalijte vodu do pfislusného otvoru nachézejiciho se v
predni ¢asti stroje (Foto G- 2, FOTO N - 2).

Nechte mezi zatkou a hladinou kapaliny volny prostor
2 cm. Nikdy neprekracujte tuto uvedenou miru!

Stroj byl vyprojektovan tak, aby byl pouzivan s
nepénivymi a biologicky odbouratelnymi ¢isticimi
prostfedky, uréenymi na cisténi podlahy. Pouziti
jinych chemickych prostfedku (jako napft.chlor-
nanu sodného, oxidantl, rozpoustédel nebo
uhlovodikii) mize poskodit nebo zni¢it stroj.

- Ridte se bezpeé¢nostnimi pokyny uvedenymi v
odpovidajicim odstavci a na obalu cisticiho prostiredku.
- Pokud potfebujete kompletni seznam vhodnych a
dostupnych Ccisticich prostredk(, kontaktujte vyrobce
stroje.

= Pouzivejte vzdy nepénivé Cistici prostfedky

- Hadici pfi pInéni vsunte dobfe dovniti nadrze a ne-
nechavejte v prdbéhu plnéni stroj bez dozoru, mohlo
by dojit k vyklouznuti hadice a nasledné k politi chou-
lostivych casti stroje.

- Nadrz uzaviete pfislusnou zatkou.

Pfi vypousténi:

- Odsroubujte vypoustéci uzavér nadrze myciho roz-
toku, ktery se nachdazi v dolni ¢asti nadrze a pockejte,
dokud nedojde ke kompletnimu vypusténi.

- Nasroubujte zpét vypoustéci uzavér a poradné
utdhnéte.

6.11 VYPUSTENI SBERNE NADRZE

Dodrzujte mistni predpisy o zachédzeni s odpadni
vodou. Uzivatel ma plnou zodpovédnost za dodrzeni
téchto predpisu.

Pokud dojde myci roztok, tak predtim nez nadrz s
mycim roztokem znovu naplnime, je tfeba zcela vy-
prazdnit sbérnou nadrz (Foto N - 3).

Obecné plati, Ze Ize sbérnou nadrz vyprazdnit, kdykoli
si prejete, a to i mezi jednotlivymi pracovnim cykly.
Objem sbérné nadrze je vétsi nez objem néadrze na
myci roztok, tudiz by nemélo nikdy dojit ke vzniku
situace nebezpecné pro motor sani; presto je tu pro
jistotu bezpecnostni plovak (Foto O - 1), ktery motor
sani zastavi v pfipadé, ze hladina $pinavé vody je pfilis
vysoka.
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Pokud z néjakého duvodu dojde k uniku vody
nebo pény zespodu nadrzi, vypnéte ihned motor sani
a sbérnou nadrz vyprazdnéte.

Vypusténi sbérné nadrze:

Zavezte stroj na vhodné misto, kde lze vypustit
$pinavou vodu, nejlépe do blizkosti WC nebo odtoku
do kanalizace (dodrzujte mistni pfedpisy o zachazeni
s odpadni vodou).

Vypnéte stroj a vytahnéte kli¢ z ovladaciho panelu.
Vyjméte odpadni hadici z mista jejiho ulozeni (Foto B
-6,D -6, F-7), podrzte ji nahote a odstrante odpadni
zatku.

Umistéte odpadni hadici smérem doll a vypustte
$pinavou vodu na urcené misto.

Vypousténi muze byt kdykoliv rychle pieruseno, a to
tak, ze jednoduse zvednete odpadni hadici do vysky.
Zjistéte mnozstvi $piny usazené v nadrzi, a pokud je
to nutné, vycistéte kontrolnim otvorem (foto O - 3)
nadrz uvnitf.

Po ukonceni vyprazdnéni nadrze, zazétkujte odpadni
hadici a pfipevnéte ji na drzak zezadu stroje.

w Zatka na odpadni hadici musi byt dokonale
uzaviena, aby se zabrénilo pfistupu vzduchu, jinak by

nedokonalé suseni.

ZVLASTNI PRAVIDLA PRO POUZITI
MODELU “E* (AC 230V)

Model“E” (AC 230V) ma &asti pod elektrickym napétim
nebo casti, kterymi prochazi elektricky proud, proto
muZze byt uveden do provozu pouze tehdy, pokud
napéti (“voltaz”) uvedené na stitku stroje odpovida
napéti, které je v budové k dispozici a zasuvka je
uzemnéna.

Neposkozujte napdjeci kabel, nepfiskfipnéte ho a
nevytrhavejte ho ze zasuvky.

POZOR! Nedopustte, aby se napdjeci kabel dostal
do styku s tocicimi se kartaci.

6.12

POZOR!!! - Model “E” (AC 230V) ma casti pod
elektrickym napétim nebo ¢asti, kterymi prochazi
elektricky proud a kontakt s nimi miize zpusobit
vazna zranéni nebo dokonce smrt.

Pred jakymkoliv zasahem na stroji je tfeba stroj odpojit
ze sité.

- Nikdy se nedotykejte poskozenych elektrick-
ych kabell nebo kabeld, které vykazuji zndmky
opotiebeni.

- Pred jakymkoliv zdsahem do elektrického zatizeni
stroje je tfeba stroj vypnout a odpojit ho ze sité tim, ze
vytahnete vidlici ze zasuvky.

- Jakmile by se vyskytly na el. kabelu vady, poskozeni
nebo praskliny, ihned ho vyménte za originalni
nahradni dily.

- Sitova pfipojeni musi byt chranéna alespon proti
stiikajici vodé.

- Chcete-li k pfipojeni stroje pouzit prodluzovaci ka-
bely, pouzijte pouze prodluzovaci kabely, které jsou v

souladu s platnymi bezpe¢nostnimi predpisy.

- Zasuvka, do které je stroj zapojen, musi byt opatiena
jisticem.

- Je naprosto zakdzano pouzivat stroj v blizkosti ba-
zénu nebo vodnich ploch.

NOUZOVE SITUACE

V ptipadech nouze:

- Okamzité odpojte stroj z elketrickeé sité.

- Okamzité poskytnéte prvni pomoc.

V pfipadé nehody nesmi byt stroj znovu uveden
do provozu, aniz by byl pfedtim zkontrolovan au-
torizovanym technikem vyrobce.

6.13 OVLADANI STROJE

Model “E” (AC 230V)

Pomoci prodluzovaciho kabelu pfipojte k siti napajeci
kabel (FotoB-1).

Stlacte hlavni vypina¢ (Foto A - 1) do polohy ON.
Zapnéte vypinacem kartac (Foto A - 2).

A Kartaé se zaéne otaéet pouze p¥i pouziti ovladaci
paky (Foto B - 5).

Zapnéte stlacenim vypinac sani (Foto A - 3).

Otevite kohout myciho roztoku tim, Ze pouzijete paku
davkovani myciho roztoku (Foto B - 2), snizte saci jed-
notku pomoci paky na zvednuti susici listy (Foto B - 4),
snizte myci ¢ast pomoci paky na zvednuti této casti
(Foto B - 3).

Zac¢néte s mytim podlahy, jedte pomalu smérem
dopredu, zatahnéte za ovladaci paku (Foto B - 5), ¢imz
spustite karta¢; kdyz pustite ovladaci paku, otaceni
kartace se prerusi po nékolika sekundéch.
Nezapomerite, predtim nez za¢nete couvat, zvednout
susici listu, ¢imz predejdete pfipadnému poskozeni
susici listy.

Model “B” (DC 24V)

Zkontrolujte pfipojeni konektoru baterie, ktery se
nachazi na zadni strané stroje pod ovladacim panelem
(FotoD-7).

Zasunte kli¢ do zapalovani a otocte jim (Foto D - 1).

Na ovladacim panelu zkontrolujte stav nabiti baterii
(Foto C- 3);

Zapnéte vypinacem karta¢ (Foto C- 1).

A Kartaé se zaéne otaéet pouze p¥i pouziti ovladaci
paky (Foto D - 2).

Zapnéte vypinac sani (Foto C - 2).

Otevite kohout myciho roztoku tim, Ze pouzijete paku
davkovani myciho roztoku nachazejici se na zadni ¢asti
stroje (Foto D - 8), snizte saci jednotku pomoci paky
na zvednuti susici listy (Foto D - 4), snizte myci ¢ast
pomoci paky na zvednuti této ¢asti (Foto D - 3).
Zac¢néte s mytim podlahy, jedte pomalu smérem
dopredu, zatdhnéte za ovlddaci paku (Foto D - 2), ¢imz
spustite karta¢; kdyz pustite ovladaci paku, otaceni
kartace se prerusi po nékolika sekundéch.
Nezapomerite, predtim nez za¢nete couvat, zvednout
susici listu, ¢imz predejdete pfipadnému poskozeni
susici listy.
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Model “BT” (DC 24V s pohonem)

Zkontrolujte pfipojeni konektoru baterie, ktery se
nachazi na zadni strané stroje pod ovladacim panelem
(Foto F-8).

Zasunte kli¢ do zapalovani a otocte jim (Foto F - 1).

Na ovlddacim panelu zkontrolujte stav nabiti bat-
erii (Foto E - 1) a pokud je nabiti dostatecné, vyberte
pozadovanou rychlost (Foto E - 3, E - 4).

Zapnéte vypinacem kartac (Foto E - 5).

A\ Kartaé se zaéne otacet pouze p¥i pouziti ovladaci
paky (Foto F - 2).

Zapnéte vypinac sani (Foto E - 6).

Otevite kohout myciho roztoku tim, ze pouzijete
packu davkovani myciho roztoku nachdzejici se na
zadni ¢asti stroje (Foto F - 9), snizte saci jednotku po-
moci paky na zvednuti susici listy (Foto F - 4), snizte
myci ¢ast pomoci paky na zvednuti této casti (Foto F
-3).

Spustte myti podlahy, zatahnéte za ovladaci paku
pohonu (Foto F - 2) smérem nahoru a rozjedete
se smérem dopredu, nebo pfi zatlaceni této paky
smérem doll, za¢nete couvat; kdyZ pustite ovladaci
paku, prerusi se pohon a otaceni kartace se prerusi po
nékolika sekundéch.

Nezapomerite, predtim nez zacnete couvat, zvednout
susici listu, ¢imz predejdete pfipadnému poskozeni
susici listy.

6.14 ZPUSOB PRACE

6.14.1 PRIPRAVA A UPOZORNENI

Z povrchu, ktery ma byt vysusen, odstrante pred
zapocetim prace veskeré pevné zbytky a nedcistoty
(pomoci vhodnych strojl jako napf. vysavac, zametac
atd.). Pokud neprovedete tuto pfipravnou praci, tak by
pevné necistoty mohly zabranit spravnému fungovani
susice podlahy a tudiz by nedoslo k dokonalému
vysuseni podlahy.

Tento stroj smi obsluhovat pouze vy$koleny personal.

6.14.2  KONTROLA STAVU NABITi BATERIE
Sekvence svételnych kontrolek indikdtoru stavu
nabiti baterie (Foto C - 3, E - 1) se postupné méni s
postupnym vybijenim baterie. Kdyz se rozsviti cervena
kontrolka (Foto C - 3C, E - 1C), vypnéte motor kartéace,
zaviete privod myciho roztoku, popf. dokoncete
vysuseni malé vlhké ¢asti povrchu a presurite se k
mistu nabijeni baterie a za¢néte s nabijenim baterie.
/A Baterie se mohou nenavratné poskodit, pokud
se hladina zbytkového nabiti piilis snizi (viz. manual
na pouziti baterie); stroj opakované nezapinejte a
nevypinejte, nezvysujte vybijeni baterie vice, nez po-
voluji limity bezpecnosti.

PRIME MYTi NEBO MYTi LEHCE SPINAVE
PODLAHY

Myti a suseni jednim projetim.

Pripravte stroj, jak bylo popsano vyse a pouZzijte ho dle
pokyn( v odstavci 6.13.

= Nikdy nepouzivejte stroj bez myciho roztoku, mohli

6.14.3

byste poskodit podlahu.

NEPRIME MYTi NEBO MYTi VELMI
SPINAVE PODLAHY

Myti a suseni v nékolika krocich.

Pripravte stroj, jak bylo popséano vyse.

Prvni krok:

Provedte myti, jak bylo popsano v odstavci 6.13, aniz
byste ale pfistoupili k suseni podlahy.

Nechte plsobit myci roztok na $pinavou podlahu dle
informaci tykajicich se pouzitého cisticiho prostiedku.
Druhy krok:

Postupujte dle pokynd uvedenych v pfedchozim
odstavci “Pfimé myti” (6.14.3), abyste mohli provést
také vysuseni podlahy.

A Nikdy nepouzivejte stroj bez myciho roztoku, mohli
byste poskodit podlahu.

6.14.4

6.14.5  POSTUPY PO MYTI

Zavrete privod disticiho prostfedku.

Zvednéte kartac a vypnéte motor kartace.

Poté, co cely povrch zbavite pfipadnych stop vlhkosti,
vyckejte par sekund, poté zvednéte susici listu a vypnéte
motor sani.

Odeberte se na misto ur¢ené k vyprazdnéni nadrzi;
vyprazdnéte a vycistéte nadrze (viz. odstavec 6.11).
Vypnéte klicem stroj a kli¢ vytahnéte z ovladaciho panelu.
Pokud je potieba, pristupte k nabijeni baterie (viz.
pfisludny odstavec).

7. INFORMACE O UDRZBE

Otocte klicem, vytahnéte ho z ovladaciho panelu a
odpojte konektor baterie od kabelu stroje.

= Veskeré zasahy do elektrického zafizeni a veskeré
Upravy, opravy a zasahy (pfedevsim ty, které nejsou
explicitné popsany v tomto manuélu) do stroje mohou
provadét pouze autorizovana servisni centra nebo
specializovani technici orientujici se v daném oboru a
v odpovidajicich bezpe¢nostnich norméch.
Pravidelnd udrzba stroje provadéna dle pokynt
vyrobce je zarukou lepsiho vykonu a delsi Zivotnosti
stroje.

71 NADRZE

Vyprazdnéte obé nadrze dle pokynl v pfislusnych
odstavcich.

Odstrarite pevné kusy Spiny naplnénim a vypusténim
nadrzi, az do naprostého odstranéni veskeré 3piny:
pouzijte k tomu hadici s vodou apod.

A Voda majici teplotu vys$si nez 50°C, vysokot-
laké mycky nebo pfilis silné stfiky vody mohou
poskodit nadrze a stroj.

Nechte uzavéry nadrzi oteviené (pouze u strojl v kli-
dové fazi), aby mohly nadrze vyschnout a zabranilo se
tak vzniku nepfijemnych zapach.

7.2 SACI HADICE

Odpojte saci hadici od susici listy (Foto M - 3).

Nyni je mozné hadici umyt a uvolnit ucpané ¢asti v
hadici.
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Po umyti hadici znovu peclivé nasadte zpét na rdm
susici listy.

7.3 SUSICI LISTA

A Nemanipulujte se susici listou holyma rukama,
navléknéte si rukavice a veskeré doporucené ochranné
pomuicky.

Oddélejte susici listu ze stroje a vycistéte ji pod
tekouci vodou pomoci houby nebo kartace. Zkontro-
lujte Gc¢innost a stav opotfebeni gumovych stérek pfri
styku s podlahou. Tyto stérky maji za ukol setit film
Cisticiho prostredku a vody na podlaze a Usek povrchu
izolovat tak, aby se mohl vytvofit maximalni podtlak
motoru sani: v takovém pfipadé je vysuseni strojem
dokonalé. V priibéhu ¢asu ma hrana stérky tendenci se
zakulacovat a opotiebovavat, coz znemoznuje doko-
nalé vysuseni podlahy, z tohoto dlivodu je potieba
vyménit gumové stérky susici listy.

Pokud chcete vyménit opotiebované gumové stérky,

postupujte dle pokynl v prislusném odstavci. Bud'

stérky otocte a vyuzijte ostré neopotiebované hrany
z druhé strany stérky nebo stérky vyménte za nové.

7.4 PRISLUSENSTVI

Vyjméte a vycistéte kartdce nebo pady (kotouce).

A Peclivé zkontrolujte, zda v nich nejsou zachycena
cizi télesa, jako napf. kovové ¢asti, Srouby, hobliny,
sndrky apod., aby nedoslo k poskozeni podlahy a
stroje.

Zkontrolujte, Ze jsou kartace rovné (zkontrolujte, zda
neni na kartacich nebo abrazivnich kotoucich viditelné
nepravidelné opotrebeni).

Pouzivejte pouze dily a prislusenstvi doporucené
vyrobcem, jiné vyrobky by mohly ohrozit bezpec¢nost
prace.

7.5 KAROSERIE STROJE

Na cisténi vnéjsi casti stroje pouzijte houbu nebo
hadfik, popf. si mGzete vypomoci kartacem s jemnymi
stétinami na odstranéni zaschlé $piny. Narazuvzdorny
povrch je hruby, aby Skrabance vzniklé béhem
pouzivani stroje nebyly viditelné. Diky tomuto typu
povrchu je odstranovani zaschlé Spiny obtiznéjsi. Je
zakazano pouzivat Cistici parni stroje, hadice s tekouci
vodou nebo vysokotlaké cistice.

7.6 BATERIE

Olovéné baterie

Udrzbu provéadéjte dle instrukci vyrobce a dle
veskerych zde uvedenych pokyn.

Pokud nejsou elektrody baterii zcela ponofeny do
roztoku kyseliny, dojde k rychlé oxidaci, coz nezvratné
poskodi funkénost elektrod.

Preliti roztoku kyseliny maze zpUsobit korozi stroje.
Pouzivejte nabije¢ky doporucené vyrobcem, a tudiz
vhodné pro dany typ baterie, kterd se ma nabijet.
Baterie nabijejte vzdy v dobfe vétranych prostorach,
existuje riziko vybuchu!

Velmi doporucujeme pouzivani gelovych nebo
bezudrzbovych baterii.

Gelové baterie

Udrzbu provéadéjte dle instrukci vyrobce a dle
veskerych zde uvedenych pokyn(.

Pouzivejte pouze nabijecky doporucené vyrobcem.

TEPELNE JISTICE
je vybaven ochranou

7.7
Stroj elektrickych  casti
nakladnym skodam.

Pfedevsim se jednd o tepelné jistice, u modeld s
pohonem, na ochranu trakéniho motoru nebo moto-
ru kartace.

Pokud se jeden z téchto jisti¢ct automaticky vypne,
je potieba na reaktivaci vypnuté funkce dikladné
zmacknout vyhozeny jistic.

Spusténi tepelného jistice, predevsim v prvnich
tydnech fungovani stroje, by nemuselo mit skute¢ny
plvod ve $patném fungovani stroje. V kazdém
pfipadé je potieba, pokud by opakované dochazelo
ke spousténi jistice, aby byl stroj zkontrolovén specia-
lizovanym technikem.

7.8 PRAVIDELNA UDRZBA

Veskeré ukony, které jsou zde popsany, provadéjte
dle podrobnych pokynl uvedenych v pfislusnych
odstavcich.

7.9 DOPORUCENE NAHRADNI DiLY

Budete schopni vyuzivat maximalné vas stroj, pokud budete
mit vzdy k dispozici bézné nahradni dily, které se nejcastéji
opotiebovavaji, a pokud budete dodrzovat pravidelnou
i mimofadnou udrzbu. Seznam téchto doporucenych
nahradnich dilt si vyzadejte u vaseho dodavatele.

8 KONTROLA PROVOZU

8.1 RESENi PROBLEMU

problém, které se mohou vyskytnout; pfi zakroku se v
kazdém pfipadé drzte nize uvedenych pokynti vedoucich k
jejich odstranéni.

8.1.1 STROJ NEFUNGUJE

® Kli¢ neni zasunut nebo nenf spravné otocen.

© Zasunte kli¢ a otocte jim do pozice “1”.

® Konektor baterie je odpojen nebo $patné napojen na ko-
nektor hlavniho kabelu.

© Spojte pevné tyto dva konektory.

® Nouzové tlacitko/tlacitko preruseni prace je stisknuté.

© Vypnout nouzové tlacitko/tlacitko preruseni prace.

® Stroj se nabiji.

© Ukoncete nabijeni.

® Baterie jsou vybité.

© Nabijte baterie.

® Hlavni pojistka je spalena.

© Vyménte ji.

® Ridici deska je prehFata.

© Provéite, zda pfi nékterém zplsobu pouziti nemohlo dojit k
poruse (velky sklon apod.). Pockejte 30 min a pokuste se vyhnout
nespravnym zpUsoblm pouziti. Pokud by problém pietrval,
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obratte se na autorizovany servis.

8.1.2 STROJ NEJEDE

® Ovladaci paka sméru jizdy je na pozici neutrélu.

© Vyberte smér jizdy.

® Nezmackli jste pedal pro jizdu vpied.

© Zmécknéte pedal.

@ Prilis velky sklon podlahy.

© Manualné dotlacte stroj k rovné podlaze.

® Sepnula se (hlavni) termopojistka trakéniho motoru/motord.
© Zastavte stroj, nechte ho vypnuty po dobu 5 minut, vyménte
pojistky.

@® Mikrospinac pedalu je pokazeny.

© Nechte ho vyménit.

® Baterie jsou vybité.

© Nabijte baterie.

® Pedal akcelerace byl zmacknut ve chvili zapnuti stroje.

© Uvolnéte pedal akcelaerace, vypnéte a znovu zapnéte stroj.
® Potenciometr pedalu akcelerace je prerusen.

© Nechejte vyménit potenciometr.

® Trakéni motor nebyl vypnut v momenté zapnuti stroje.
© Umistéte stroj na rovnou plochu, klicem vypnéte a znovu
zapnéte.

8.1.3 KARTACE SE NEOTACEJI

® Neni zapnut vypina¢ motoru kartacd.

© Stisknéte tlacitko na aktivaci kartacd.

® Stroj nejede vpied a stroj se zastavil, aby nedoslo k poskozeni
podlahy.

© Stlacte pedal pro jizdu vpred.

® Sepnul se tepelny jisti¢ motoru kartacd, motor je prehraty.

© Zjistéte divod (provaz nebo obdobné predméty zabranuji
pohybu, pfili velky sklon podlahy apod.) a zmacknéte vypnuty
ochranny jistic.

® Hnaci femen se pretrhl.

© Nechte jej vyménit.

® Relé motoru nebo motor kartacti nefunguje.

© Nechte ho vyménit.

8.1.4 NEVYTEKA NEBO VYTEKA PRILIS MALO
MYCIHO ROZTOKU

® Nadrz myciho roztoku je prazdna.

© Naplnte nadrz s mycim roztokem, poté co jste vyprazdnili
sbérnou nadrz.

® Kartace nebo stroj nejsou zapnuty.

© Aktivujte kartace a zméacknéte pedal akceleratoru.

® Péka regulujici pritok je zaviena nebo témér zaviena.

© Nastavte/zvyste pritok Cisticiho roztoku dle potieby.

@ Filtr myciho roztoku je v néjaké ¢asti ucpany.

© Vycistéte filtr.

@ Potrubi myciho roztoku je v nékteré ¢asti ucpané.

© Odstranite necistoty a uvolnéte potrubi.

® Elektroventil otevieni toku myciho roztoku je spaleny.

© Nechte ho vyménit.

8.1.5 CHYBI SANI

® Saci hadice neni napojena na susici listu nebo na sbérnou
nadrz.

© Spravné ji napojte.

® Saci hadice, potrubi susici listy nebo kontrolni otvor jsou

ucpany.

© Vycistéte je a odstrante veskera cizi télesa.

® Motor sani je vypnuty.

© Zapnéte ho.

® Shérna nadrz je plna.

© Vyprazdnéte ji.

® Do motoru sani nejde elektfina nebo je spaleny.
©Zkontrolujte napojeni, a pokud je to potieba, nechte
vyménit motor.

8.1.6 MALO SANI

® Kryt sbérné nadrze nebyl dobfe uzavien.

© Dobie ho uzaviete.

® Zatka odpadni hadice sbérné nadrze neni dobre uzaviena.

© Dobfe ji zaviete.

® Saci hadice, potrubi susici listy nebo kontrolni otvor jsou
ucpany.

© Vycistéte je a odstrante viechny necistoty.

8.1.7 MOTOR KARTACU NEBO MOTOR SANi SE
NEZASTAVI
® Spinac relé je vadny.

© Zastavte stroj tim, Ze prerusite hlavni napéjeni a odpojite
hlavni konektor baterie. Kontaktujte servisni centrum.

8.1.8 SUSICi LISTA NECISTi NEBO DOBRE NESUSI
® Stérky susici listy jsou opotfebované nebo za sebou
tdhnou pevné neistoty.

© Vyménite je nebo vycistéte.

® Susici listy nejsou spravné nastavené, posuvna ¢ast musi
byt dokonale kolma ke sméru jizdy.

© Nastavte spravné susici listu.

® Saci hadice, potrubi susici listy nebo kontrolni otvor jsou
ucpané.

© Vycistéte je a odstrante vSechny necistoty.

8.1.9 NABIJECKA BATERIi NEFUNGUJE

® Nespusti se nabijeni baterie.

© Zkontrolujte, zda je nabijecka skute¢né napojena na bate-
rii. Proctéte si manudl nabijecky.

BATERIE SE NENABIJEJi NEBO NEVYDRZ|
NABITE

® Na konci procesu nabiti neni baterie spravné nabité (prostu-
dujte si ndvod na poutZiti a udrzbu vyrobce baterii).

© Posudte chybné hlaseni nabijecky baterie a zkontrolujte idaje
na displeji. (Viz. ndvod na pouziti nabijecky baterii.)

® Baterie je nova a jeji vykon neodpovida 100%.

© Akumulétor dosdhne svého maximalniho vykonu po
20-30 cyklech kompletnich nabiti.

® Elektrolyt se odpafil a elektrody nejsou zcela ponofeny.
© Ridte se pokyny uvedenymi v manualu vyrobce baterii.
® Mezi jednotlivymi ¢lanky jsou viditelné rozdily hustoty.
©Vyménte poskozenou baterii.

8.1.10

Ridte se vidy pokyny uvedenymi v manualu baterii a
nabijecky baterii. Pokud se problém nepodafi vyresit, kon-
taktujte technika z autorizvoaného servisu.

Vyrobce NEODPOVIDA za problémy vzniklé pf¥i
pouzivani baterii a nabijecek, které nebyly soucasti
pfimého dodani.
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9.ZARUCNI PODMINKY

Vsechny nase stroje byly podrobeny pfisnym kontrolnim testim a je
na né poskytovana zaruka ve vysi 12 mésicl na vady materidlu nebo
vyrobni vady. Zarucni doba za¢ind bézet dnem nakupu. Dnem ndkupu
se rozumi den, ktery je uveden na danovém dokladu vydaném autori-
zovanym prodejcem ve chvili dodéni stroje. Vyrobce se zavazuje, ze
bezplatné opravi nebo nahradi ty Casti, které by do uplynuti zérucni
doby vykazovaly vyrobni vady. Vady, které by nebyly jasné zapficinény
vadnym materidlem nebo vyrobni vadou, budou posouzeny v nasem
servisnim centru nebo v nasem sidle, a v zavislosti na zjisténich dojde
k zlctovani. Ze zaruky jsou nicméné vylouceny: nahodna
poskozeni z divodu prepravy, z nedbalosti nebo nespravného
zachazeni, z dlvodu chybného nebo neodborného pouziti nebo
montaze, ktera neodpovidala pokyniim uvedenym v manualu,
nebo skody zpUisobené jevy, které nesouvisi s provozem nebo fun-
govanim stroje. Stroj k opravé musi byt dopraven do servisniho cen-
tra s veskerym originalnim prislusenstvim, spolu s dokladem potvr-

zujicim ndkup stroje; zaruka zanikd, pokud by stroj byl opraven nebo
upraven neautorizovanym personalem; k zaniku zaruky dochazi
i v pipadé, Ze zékaznik neni schopen predlozit original dokladu o
nakupu stroje (Citelny a kompletni) nebo v pripadé, ze neni mozné
najit sériové Cislo stroje uvedené na rdmu stroje. Vyména stroje
nebo prodlouzeni zaruky z divodu vyskytu zévady je vylouceno.
Oprava bude provedena v naSem autorizovaném servisnim cen-
tru nebo v sidle nasi firmy a naklady na prepravu hradi zakaznik a
odpovédnost za skody zplsobené prepravou nese také zakaznik.
Zaruka nezahrnuje eventualni vycisténi fungujicich casti stroje,
pravidelnou udrzbu, opravu nebo vyménu dili podiéhajicich
béznému opotiebeni. Vijrobce neprebira odpovédnost za piipadné
vécné skody nebo zranéni osob zplisobené nespravnou montazi ¢i ne-
spravnym pouzitim stroje.

Po kazdém
pouziti

Dle potteby Kazdy

tyden

Kazdy
mésic

Odmontovani a umyti susici listy

X

Vyprazdnéni sbérné nadrze

Vyprazdnéni, vymyti nebo dezinfekce sbérné nadrze

Nabiti baterii

Kontrola hladiny kapaliny baterii

Demontaz kartact a kontrola jejich stavu opotiebeni. Zkontro-
lovat, zda se zde nevyskytuiji cizi télesa, ktera zabraruiji pohybu a
funk¢nosti kartaca.

Vizudlni kontrola vSeobecného stavu stroje.

Zkontrolovat, Ze saci hadice a potrubi nejsou ucpany

Kontrola stavu opotiebeni gumovych stérek

Odmontovani a vycisténi filtru myciho roztoku.

Generalni vycisténi kartacové jednotky, drzaku susici listy
a susici listy

Zkontrolovat pohyb nahoru a dolt kartac¢ové jednotky

Zkontrolovat pohyb nahoru a dolU susici listy

Promazani pohyblivych casti

Kontrola kabelu otevieni kohoutku myciho roztoku

Kontrola bezpe¢nostnich systémt (nouzové tlacitko, mechanicka
nebo elektromechanickd brzda, bezpecnostni spina¢ sedadla
obsluhyatd.)

Cisténi potrubi roztokem na odstranéni vodniho kamene
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9.1. LIKVIDACE ODPADU
Jako majiteli elektrického nebo elektro-

nického zafizeni vam zdkon (ve smyslu
mmm smérnice Evropského parlamentu a Rady

2012/19/ES o odpadnich elektrickych a
elektronickych zafizenich, vnitrostatnich pravnich
predpist clenskych statd EU, které zavedly tuto
smérnici) zakazuje vyhazovat tento vyrobek nebo
jeho elektrické/elektronické soucasti do smésného
odpadu a ukladd vam za povinnost odevzdat jej k
ekologické likvidaci na k tomu urcenych sbérnych
mistech. Je mozné nechat provést likvidaci vyrobku
pfimo u distributora, a to pfi nakupu nového stroje,
ktery je obdobny jako stroj urceny k likvidaci. Vyho-
zenim vyrobku v Zivotnim prostiedi by mohlo dojit
k véznym skoddm na Zzivotnim prostredi a vdznému
poskozeni lidského zdravi.
Symbol na obrazku znédzornuje popelnici pro ko-
munalni odpad a je pfisné zakdzano vyhazovat toto
zafizeni do tohoto druhu popelnice. Nedodrzovani
smérnice 2012/19/ES a provadéci vyhlasky ¢lenskych
statt EU muze byt pokutovéno spravnimi organy.

V pfiipadé, ze se rozhodnete, Ze stroj uz nebudete
pouzivat, doporucujeme odvézt baterie a zlikvidovat
je zpusobem Setrnym k zZivotnimu prostiedi, a to ve
smyslu smérnice 2013/56/ES, nebo je odvezte do autori-
zovaného sbérného mista.

Pfi likvidaci stroje postupujte dle legislativy platné v misté
pouzivani:

- odpojte stroj ze sité, vylijte veskeré kapaliny a stroj
vycistéte;

- stroj je tfeba rozebrat a rozttidit do skupin homogen-
nich materiald (plasty dle symbolu recyklovatelnosti,
kovy, gumu, obaly). V pfipadé dild obsahujicich rlizné
druhy materidll je tfeba se obratit na kompetentni
spolec¢nosti; kazdd homogenni skupina materiald ma
byt zlikvidovéna podle zékona o recyklaci.
Doporucuje se také zlikvidovat ty ¢asti stroje, které
predstavuji jisty potencionélni druh nebezpeci, a to
predevsim pro déti.
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2. GENELBIGLI

2.1 KILAVUZUN GENEL DEGERLENDIRMESI

Bazi spesifik konular ve okuma kolayhgi bakiminda ki-
lavuzun basinda yer alan icindekiler béltimiine bakiniz.
Bu kilavuz uiretici firma tarafindan makinanin bir parcasi
olarak hazirlanmistir. Bundan dolayr makinanin kullanim
omri bitene kadar makinanin yaninda bulundurulmali-
dir. Misteri, makinayi kullanacak olan operatériin kila-
vuzu okudugundan ve muhteviyatina asina oldugundan
emin olmalidir. Béylece burada belirtilen talimatlara siki
bicimde uyulabilir. Bu kilavuzda belirtilen talimatlara si-
rekli uyum sonucunda, emniyet, performans, verim ve
Urtintin hizmet 6mri konusunda en iyi sonuglar garanti
altina alinir. Talimatlara uyulmamasi durumunda yara-
lanma, makinada, zeminde ve cevrede hasar meydana
gelebilir; bu tip yaralanma ve hasar durumlari Ureticiye
atfedilemez. Bu kilavuz makine hakkinda detaylari ice-
rirken ayni zamanda sadece bataryalarimiz ve batarya
sarj cihazlariyla ilgili tanimlama ve talimatlan da ihtiva
eder (opsiyonel). Bataryalar ve batarya sarj cihazi maki-
nanin temel aksamlarindandir bu baglamda makinanin
calisma stiresini ve performansini etkiler. Yalnizca bu iki
aksesuarin (batarya ve batarya sarj cihazi) dogru kom-
binasyonu en yuksek performansi saglayarak para kay-
bini en aza indirir. Daha fazla bilgi i¢cin 6zel batarya ve
batarya sarj cihazi kilavuzlarina basvurun. Bizim tavsiye
ettigimiz batarya ve batarya sarj cihazlarimiz (opsiyonel)
makinayla en iyi kombinasyonu saglarken ylksek verim-
lilik (batarya sarj cihazi) ve kategorisinin en ylksek kalite
ve performans standartlarini saglar.

2.2 TERMINOLOJi VE SEMBOL ACIKLAMALARI

Talimatlarin farkli noktalardan etkili bicimde aydinlatil-
masi ve aciklanmasi adina kullanilan terimler ve sembol-
ler asida aciklanmistir:

- Makine: Kilavuzda makinanin ticari isminin yerine
kullanilir.

- Operator: Normalde makinayi kullanan, makinanin
kullanim 6zelliklerine asina fakat spesifik teknik bece-
riye sahip olmayan kimse olarak tasvir edilmistir.

- Teknisen: Makine lzerinde kurulum, ¢alisma, tasima
ve bakim islemleri sirasinda olasi risklerden kagina-
bilecek kabiliyette deneyim, teknik bilgi, kanuni ve
duzenleyici bilgiye sahip personel olarak tasvir edil-
mistir.

- GOSTERGE SEMBOLU = . Makinanin arizalan-
masini dnlemek icin 6zelliklesnemli bilgi.

- DIKKAT SEMBNOLU A\ . Calisirken makine ve cevreye
verilebilecek zarardan kacinmak icin cok nemlibilgi.

- TEKLIKE SEMBOLU [£| Makine calisirken insan
saghdina, cevreye ve makinaya zarar verebile-
cek en ciddi sonuclar hakkinda hayati bilgiler
verir.

2.3  URUNTANIMLAMA

Torpido boltimunin alt kisminda bulunan makine bilgi
etiketinde yer alan bilgiler:

« UreticiID

« CEisareti

+ Model kodu

+ Model

« Komple gii¢ orani

« Seri numarasi

. Imalatyil

« Agirlik ve maksimum yuk

2.4 OZELKULLANIM

Bu cihaz yer temizleme otomatidir: makine diiz, saglam,
yatay, purtizsiiz yada hafif priizli ve tek parca tizerinde
engel bulunmayan sivil ve endiistriyel cevrelerde zemin
temizleme ve sivi vakumlama icin kullanilir. Diger kulla-
nimlar yasaklanmistir. Liitfen bu kilavuzda belirtilen em-
niyet bilgisini dikkatli bicimde okuyun. Yer temizleme
otomat fircasi zemindeki kiri fircalayarak temizlerken,
otomat bir miktar deterjan ve su karisimini temizlenen
ylizeye dagitir. Makine emis sistemi silici kullanarak tek
geciste 6nden fircanin temizledigi kir ve suyu mikem-
mel bicimde kurutur. Temizleme deterjani ve farkl bi-
cimlerdeki fircalarin (ya da asindirici diskler) kullanimiyla
makine farkli zemine ve kir kombinasyonlarina adapte
olabilir.

2.5 TEKNiK MODIFIKASYONLAR

Bu makine Avrupa direktiflerinde bahsi gecen kullanici
glvenligi ve saglidiyla ilgili temel gereksinimler uygun
olarak tasarlanmistir. Su sebepten dolayi CE isareti ID eti-
keti Uizerinde bulunmaktadir. Cihazin uyumlu oldugu Av-
rupa direktifleri bu kilavuzun sonunda yer alan Uygunluk
Belgesinde yer almaktadir. Ureticinin dncede bilgisi
olamadan makine lzerinde yapilacak modifikasyonlar
sonucunda bu belge gecerli olmayacaktir. Uretici, ge-
rekli teknik gtincellemeleri ya da yenilikleri yapmak icin
onceden haber vermeksizin teknik modifikasyon yapma
yetkisine sahiptir. Bu sebepten dolayr makinanizin bazi
detaylari katalogta ve brosirlerde yer alan 6zelliklerden
farkli olabilir. Bununla beraber bu durum emniyeti azalt-
mazya da bu baglamda saglanan bilgiyi gecersiz kilmaz..

3. TEMELBILGILER

3.1 TEMELONERILER

== Makinay! kullanmadan, calistirmadan, planh yada
rutin bakim islemi yada diger islemleri yapmadan
once kullanim kilavuzunu dikkatli bicimde okuyun.

A Bu kilavuzda bahsi gecen talimatlarla batarya ve ba-
tarya sarj cihazlariyla ilgili talimatlara ¢ok detayli bi-
cimde asina olun. (6zellikle uyari ve tehlike notlarina
dikkat edin). S6zii edilen talimatlara uyulmamasi so-
nucu ortaya cikabilecek kisisel yaralanmalar, hasarlar
yada maddi kayiplardan Uretici sorumlu tutulamaz..

= Makinay! kullanmadan 6nce tiim parcalarin dogru
yerlerinde oldugundan emin olun.

A Makine yalnizca bu goreve atanmis, uygun egitim
almis, yeteneklerini ispatlamis personel tarafindan
kullanilabilir. Yetkisiz kullanimi 6nlemek icin makine
atil konumdayken anahtari tizerinden alin ve yetkisiz
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kisilerin ulasamayacagi alanlarda makinayr muhafaza
edin. Yeterli aydinlatmanin olmadig, patlayici madde
bulunan ortamlar ile , zararli tozlarin (toz gaz vb.) bu-
lundugu alanlarla, yollar, umumi kaldirimlar ve dis
sahalarda makinayi kullanmayin..

A Makine calisma sicakhgi +40C ile + 350C arasinda
olup, atil durumdayken makinayi kuru ve korozyon
bulunmayan ortamlarda +100Cile+500Carasindaki-
sicakliklardamuhafaza edin. Makinayi herhangi bir
kosulda calistirirken nem oraninin %30 ile %95 ara-
sinda olmasi gerekir. Asla sivilar, gaz, kuru toz, asit ve
solventleri (tiner, aseton, vb.) seyreltilmis dahi olma
vakumlamayin, ayrica yanici maddeler (yakit, fuel oil
vb) yada patlayicilarla yanan veya akkor halindeki ob-
jeleri asla vakumlamayin.

/A Makinayi %2 den daha fazla egimli alanlarda ve ram-
palarda kullanmayin. Hafif egimler icin makine yan
yollarin kullanmayin, daima dikkatli davranin ve geri
gitmeyin. Makinayi rampa ya da meyilli alandan tagir-
ken devrilme ve/veya kontrolsiiz hizlanmalara karsi
dikkatli olun. Makine rampalardan yalnizca firca ve
silici bolum yerle temasi kesilmis halde tasinmalidir.

A Makinay asla rampada park etmeyin.

= Makinayi asla anahtar lizerindeyken be elektrige
bagli halde birakmayin; kazara calismalari dnlemek
icin anahtarin makine tizerinden alinmasi ya da elekt-
rik baglantisinin kesilmesi gerekir. Makinanin kullanil-
digi alanda ozellikle cocuklarin ve diger insanlarin
bulunmamsina dikkat edin.

/A Makinayi insan veya yiik tasimak ya da cekmek igin
kullanmayin. Makinayi cekmeyin.

= Makinayl herhangi bir sebeple destek yiizeylerinde
agirlik olarak kullanmayin. Havalandirma ve isi tahliye
kanlarlint kapatmayin.

AGiivenlik ekipmanlarini sékmeyin,modifiye etmeyin
ya da etkisiz hale getirmeyin.

A Operatériin glivenligi icin daima bireysel giivenlik
ekipmanlari kullanin: 6nliik ya da tulum, kaymaz su
gecirmez ayakkabilar, kaucuk eldiven, gozlik ve ku-
laklik, ayrica maske kullanin. ise baslamadan énce
kolye, saat, kravat ve benzeri ciddi yaralanmalara
sebep olabilecek aksesuarlar ¢ikartin.

AElinizi hareketli parcalarin bulundugu alanlara sok-
mayin.

1= Gerek duyulandan farkli deterjanlar kullanmayin ve
ilgili emniyet dokiimanlarina basvurun. Deterjanlar
cocuklarin ulasamayacaklar yerlerde saklanmalidir.
Gozle temas halinde derhal bol suyla yikanmaldir,
yutulmasi durumunda da derhal hekime bagvurun.

/A Batarya sarj cihazi giic soketlerinin etkili topraklama
sistemine bagli oldugundan, termal manyetik koruma
ve sigorta korumali oldugundan emin olun.

ABatarya Ureticisinin talimatlarina uyun ve yasal hi-
kiimlere riayet edin. Bataryalar ylizeyde meydana
gelebilecek kacaklara karsi daima temiz ve kuru ol-
malidir. Bataryalar kir ve metal tozlarina karsi koru-
yun. Makinada jel batarya kullaniliyorsa gti¢ durum
gostergelerinin (panel Gzerinde bulunur) dogru ayar-
landigindan emin olun. Saticinizla irtibata gecin ya
da ilgili paragrafa bakiniz. Bataryalarin Gzerine takim

birakmayin, aksi halde kisa devre ya da patlama mey-
dana gelebilir.

A Ak asidini kullanirken ilgili giivenlik kurallarina ¢ok
siki bicimde riayet edin. Gui¢li manyetik alanlarin var-
g1 durumunda elektronik kumandalarin etkilenece-
gini degerlendirin.

/A Makinay temizlemek igin asla su puskirtmeyin..

= Calisma esnasinda toplanan deterjan, dezenfektan,
su, organik ya da inorganik atiklarin yerel yasal hi-
kiimler cercevesinde atilmalidir.

/A Makinanin arizalanmasi ya da verimsiz calismasi du-
rumunda derhal makinayi kapatin (elektrik baglanti-
sini kesin ) ve kurcalamayin.

A Yetkili servis merkeziyle irtibata gegin

Tum bakim ve aksesuar montaj islemleri yeterli aydin-
latma bulunan ortamlarda ve makine elektrik baglantisi
ya da batarya baglantilari sokildikten sonra yapilmali-
dir.

= Elektrik sistemi Uzerindeki tiim islemler ve bakim ona-
rim isleri (6zellikle bu kilavuzda belirtilmemis olanlar)
yalnizca yetkili servis personeli tarafindan yapilmali-
dir, yada sektérde uzmanlasmis giivenlik kurallarina
muvafik teknisyen tarafindan yapilmalidir.

= Makine sahibi cihazin hicbir problemle karsilasmadan
emniyetli bicimde calismasini garanti edebilecek yal-
nizca Uretici tarafindan saglanan orijinal yedek parca
ve aksesuar kullanabilir. Diger makinalardan sokiilmis
parcalari ya da kitleri yedek parca olarak kullanmayin.

Sayet makine uzun sire kullaniimayacaksa bataryalari

sokiin ve 91/157/EEC Avrupa standartlarinda bahsedilen

dlzenlemelere uygun bicimde atin ya da yetkili toplama
merkezinde biriktirin..

Makinanin elden cikartilmasi icin kullanildigi yerdeki hu-

kuki diizenlemeler dikkate alinmalidir:

- Makinayi sebekeden sokiin, tim sivi malzemeyi bo-
salttiktan sonra temizleyin;

- Makinayr homojen malzeme gruplarina gore ayirin
(plastikler, metaller, kauguk ve paketleme malzeme-
leri). Farkl malzemeler ihtiva eden komponentler i¢in
yetkililerle temasa gecin. Her bir homojen malzeme
grubu geri dontisiim kurallarina gére atiimalidir.

Ayrica 6zellikle cocuklarin saglidr icin tehlikeli olan ma-

kine parcalarinin imha edilmesi tavsiye edilir.

= Her kullanimdan énce 6zellikle batarya sarj kablosu,
baglanti parcalari ve makinayi iyi durumda ve emni-
yetli olup olmadigini kontrol edin. Sayet iyi durumda
degillerse, arizal parca yetkili servis personeli tarafin-
dan degistirilene kadar makinayi kullanmayin.

ww Koplk ya da sivi ortaya ¢ikarsa derhal emme moto-
runu kapatin.

= Makinayi hali ve kilim gibi kumas zeminlerde kullan-
mayin. Cila, kopukli deterjanlar makinanin hortumla-
rini tikayabilir ya da tahliye sisteminde ciddi arizalara
yol acabilir..

3.2 SESVEVIBRASYON

- Ses basing seviyesi: LpL = 69 dB
- Olculen akustik glic seviyesi: LwA = 76,35 dBA
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- Garanti edilen akustik glic seviyesi: LwA = 80 dBA
- Kullaniciya aktarilan titresimler: 0,14 m/s” ( +15%)

4, TASIMABILGISI

41 PAKET HALINDE KALDIRMA VE TASIMA

Tum kaldirma ve nakliye islemleri sirasinda ambalajli
makinanin kazara devrilmesini ya da diismesini 6nlemek
icin, makinanin saglam sekilde baglandiginda emin olun.
Nakliye aracina indirme ve yiikleme islemleri uygun ay-
dinlatmanin bulundugu ortam ve zamanlarda yapilma-
lidir. Ambalajli makinayi diisirmeden, ambalajina hasar
vermeden ve dikkatli bicimde zemine indirebilen hassas
ve uygun cihazlar kullanilarak tasiyin..

= TUm bu talimatlar ayrica batarya ve batarya sarj ci-

hazlari icinde gecerlidir.

4.2 DAGITIM SONRASI KONTROL

w Uriinler (makine, batarya, batarya sarj cihazi) nakli-
yeci tarafindan tagindiktan sonra paketin ve iginde-
kilerin durumu dikkatli bicimde incelenmelidir. Sayet
icerikte herhangi bir hasar varsaliriinteslimalmayinve-
tutanak tutarak satici firmayla irtibat kurun.

4.3 AMBALAJDAN CIKARTMA

/A Kaza riskini en aza indirmek icin emniyet kiyafetleri
giyin ve uygun takimlar kullanin. Makine karton kutu-
luysa asagidaki talimatlari dikkate alin:

- Plastik seritleri kesmek icin makas ya da kesici
kullanin.

- Karton kutuyu Ust tarafindan agmaya baslayin.

- Kutu icersindeki paketleri alip kontrol edin (kul-
lanim kilavuzu, batarya baglantisi)

- Makinayi palete baglayan metalik yada plastik
kelepceleri agin.

- Firca ve siliciyi paketten cikartin.

- Siki bicimde zemine ve palete baglanmis hafif
egimli bir alanda makinayi palet lizerinden ge-
riye dogru alin.

Maklne ahsap kutudaysa:

En Ustten baslayarak asagiya dogru yan ahsap
parcalari sokin.

- Makine etrafindaki koruyucu plastik muhafazayi
sokin.

- Makinayi palete baglayan metal ya da plastik
kelepceleri sokiin.

- Firca vessilicileri paketten cikartin.

- Siki bicimde zemine ve palete baglanmis hafif
egimli bir alanda makinayi palet lizerinden ge-
riye dogru alin.

Opsiyonel batarya ve batarya sarj cihazini ambalajdan
¢ikartma esnasinda benzer talimatlari gozetin.

Makinayi tim ambalajlarindan ayirdiktan sonra batarya
ve aksesuarlari 6zel bolimde belirtilen talimatlara
gore monte edin.

Ambalajlamaya ait tiim parcalari ve aksesuarlari ileride
makinayi korumak ya da ve aksesuarlar 6zel bolimde
belirtilen talimatlara gére monte edin. Ambalajla-

maya ait tlim parcalari ve aksesuarlari ileride makinayi
korumak ya da yetkili servise veya baska bir noktaya
tasimak icin kullanabilirsiniz. Aksi durumda gecerli
yonetmelikler uyarinca ambalajlarin atimi gercekles-
tirilebilir

4.4 KALDIRMA VE TASIMA:

MAKINA, BATARYA VE BATARYA SARJ CIHAZI

A Makinayi kaldirmak icin asla forklift kullanmayin.
Makinayi dogrudan kaldirabilmek icin ¢cercevede bo-
limler bulunmamaktadir. Paketleme ve nakliye isle-
minden 6nce::

- Geri donusiim tankini ve soliisyon tankini bosaltin.

- Silici, firca ya da kaziyicilari sokn.

- Batarya baglantilarini sékiin ve ¢ikartin. Egimli bir
alanda makinanin agirhgini tartabilecek orijinal palet
ya da benzer dlclilerde bir palete makinayi yiikleyin.
Metal baglantilar ya da farkli tip baglanti elemanlari
kullanarak makinay ve siliciyi saglam bicimde palete
baglayin. Paleti makinayla kaldirin ve nakliye aracina
yiikleyin. Nakliye araci tizerinde iplerle makinay sa-
bitleyip saglamlastirin. Alternatif olarak 6zel nakliye
araclari kullanirken makinay! palet kullanmadan
egimlirampadan araca yukleye bilirsinizancak aracta
makinanin darbeye, neme, titresime ve kazara darbe-
lere maruz kalmamasina dikkat edin. .

A Batarya kutulari tagima ve kaldirma igin deliklere sa-
hiptir. Bataryayi kaldirip yerlestirmek icin (makinadaki

Avyuvasina) uygun personel ve ekipman (kablo, kanca
vb) kullanin. Nakliye sirasinda 6zel olarak Ureticinin
kilavuzda belirtilen talimatlari ve makinayla birlikte
saglana talimatlari dikkate alin. Batarya sarj cihazi
destekleri lizerinde ve yatay hem de dikey olarak
tasinabilir. Ozel olarak iireticinin kilavuzda belirtilen
talimatlari ve makinayla birlikte saglana talimatlari
dikkate alin.

5. KURULUMBILGISI

5.1. BATARYA

Yapisi ne olursa olsun batarya performansi desarj periyo-
duna bagli zaman kapasitesiyle gosterilir. Diger dnemli
bir degerde olasi desarj sayilaridir. Kapasite amper / saat
(ah) olarak gosterilirken desarj periyodu 20 saat (C20 ya
da 20s, ya da acikca gosterilmez) ya da 5 saat (C5 ya da
5s) olarak gosterilir. Desarj ve sarj devir daimi batarya-
nin en iyi kosullarda kag kez sarj tutabilecegini gosterir,
ornegin gerekli dnlemlere uygun batarya hizmet 6mri
gibi. Bundan dolay, batarya kapasiteleri enerjiyi (akim)
ne kadar hizli kullandiklarina gére

- Pb-Asit batarya boru bicimli muhafazal modiiller: her
elementteki elektrolit seviyesi periyodik olarak kont-
rol edilmelidir.

A Sayet bir element asit soliisyonuyla kapali kalmazsa
24 saat icersinde oksitlenerek elementin performan-
sini kalici olarak etkiler. Maddi kayiplari ve yaralan-
malari énlemek igin batarya kullanim kilavuzuna
basvurun.
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- Jel modiil bataryalar: bu tip bataryalar bakim gerek-
tirmez ve sarj islemi icin (zararli gaz salimi olmadigin-
dan dolay) 6zel alanlara ihtiyac duymazlar bu sebeple
ciddi olarak tavsiye edilirler.

AYukarida énerilen ayni teknik 6zellige sahip batarya
ve batarya sarj cihazlarinin ayni sonuglari Uretecegi
distnilmemelidir. Yalnizca bu elementler (Pb-Asit
bataryalar, jel bataryalar ve batarya sarj cihazlar)
arasindaki mikemmel uyum performansi, hizmet
Omriind, yatirm yapilan mali degeri glivence altina
alabilir.

5.1.2 BATARYA HAZIRLAMA

A Kullanilan batarya teknik 6zellikleri teknik dzellikler
bollimiinde belirtilen degerlerleayni olmalidir. Farkli
batarya kullanimi makinaya ciddi hasarlar vere bilir ya
da cok sik sarj etmek gerekebilir.

Akl kurulumu ya da herhangi bir bakim islemi sirasinda

kazalar 6nlemek icin operatdr uygun emniyet ekipman-

larini kullanmalidir. Acik alevden uzakta calisin, batarya
kutuplari kisa devre yaptirmayin, spark olusturmayin ve
sigara icmeyin.

Bataryalar (Pb Asit bataryalar) normal olarak kullanima

hazir bicimde asit sollisyonu dolu olarak yollanir. Her du-

rumda batarya ile birlikte saglanan kilavuzda belirtilen
guvenlik talimatlarina uyun.

5.1.3 BATARYANIN KURULUMU

Bataryayi, batarya yuvasina yerlestirin (Resim
I-2). Montaj esansinda fircayi alcaltmak gerekir.
Batarya bolimine ulagmak icin agma okulunu
¢ekin (Resim H-1) ve geri doniistim tankini kaldirin
(Resim O-3). Firca plakasi tizerinde bulunan yayi
sokiin (Resim [-2).

Bataryalar yuvaya yerlestirin ve iyi durumda ol-
duklarini kontrol edin. (Resim [-2)..

5.1.4 BATARYABAGLANTISI

ABuislemler yalnizca yetkili servis personeli tarafindan
yapilmalidir. Bataryalari korozyon ve isi kaynagindan
uzakta kuru ve iyi havalandirilan ortamda sarj edin.
Batarya ve batarya sarj cihazi arasindaki voltaj deger-
lerinin ayni oldugundan emin olun. Devreyi, batarya
sarj cihazinin gekebilecedi maksimum voltajdan koru-
mak icin bir sigorta veya geciktirme salteriyle koru-
yun. Akl baglanti polaritesine dikkat edin.

Bataryanin Anderson baglantisini, makinanin An-

derson baglantisindan sokiin (Foto D-7)- (Foto F-8).

Konektorleri daima elinizle tutun asla kablodan

cekmeyin. Foto G FREE evo B-BT model makina-

lar icin aki baglanti diyagramini gostermektedir.

Akl baglantisini yapin, terminalleri yalnizca ayni

sembollerle isaretli olan kutuplara baglayin. (kir-

mizi kablo “+” siyah kablo “-“)! Batarya kisa devresi
patlamaya yol acabilir! Makine paneli lizerinde

bulunan tiim kontrollerin “0” ya da pasif moda ol-

dugundan emin olduktan sonra bataryayr makine

konektdriine baglayabilirsiniz.

A Batarya bélimiine yakin noktada herhangi bir kab-

loyu ezmediginizden olun. Foto I-3, FREE evo B-BT
model makinalar icin dogru baglantiyi gostermek-
tedir.

5.1.5 DEVRE KARTI AYAR KONFIGURASYONU

Makine, konfigure edilmis JEL batarya devre karti bulun-
maktadir. Operatér Pb-Asit batarya kullanmak isterse,
elektronik kartin asagidaki gibi ayarlanmasi gerekir:

model: FREE EVO B

A BATARYA BASLANGIC KONFIGURASYON MODUNA
GIRMEK ICIN:

1) Aynianda“FIRGA MOTORU SALTERI” (fotoC-1) ve “EMIS
MOTORU SALTERI” (foto C-2) tuslarina anahtari cevirip
makinayi actiktan sonra (foto D) 2 saniye icinde basin

1) Batarya test LED’lerinin U¢U (foto C-3A, 3B, 3C) on ko-
numuna gelecektir.

2) “EMME MOTOR SALTERINE"bir 6nceki islemden 5 sa-
niye 6nce basin, artik konfiglirasyon moduna girdiniz.
Batarya glic test LED'i yesil ve sari yanacaktir. (foto
C-3A,3B)

A KONFIGURASYON AYARLARI FIRCA MOTORU SINYAL
LEDINDE GORUNUR HALE GELIR (foto C-2A)

1) OFF: Pb-Acid

2) ON: Gel.

/A KONFIGURASYON AYARLARINI MODIFiYE ETMEK ICiN:

A "FIRCA MOTORU" Salterine basin (fotoC-1) AYARLARI
KAYDEDIP CIKMAK ICIN:

“EMME MOTORU SALTERI" ne basin (foto C-2) Ayarlar ya-

pildiktan sonra, asagidaki tabloda belirtildigi gibi farkli

makine fonksiyonlarina gore farkl batarya desarjlar se-

viyeleri vardir:

Batarya desarj gosterge ve fonksiyonlari - model:
FREE EVO B (DC 24V)

Volt Batarya Tipi | Batarya test Firca hareket
gosterge LED'i | gosterge LED'i
Pb-Asit| JEL | Sinyal Sinyal HAREKET
240 | 240 | Yesil LED LEDON | Tiim fonksiyonlar
ON calistyor
21,5 | 22,5 | SarLED LEDON | Tiim fonksiyonlar
ON calistyor
205 | 21,5 | Kirmizi | LEDyanip Firca motoru
LEDON | sdniiyor calismiyor
200 | 21,0 | Krmizi | LEDyanmip | Fircamotoruve
LED soniiyor emme motoru
yanip calismiyor
soniiyor
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Batarya desarj gosterge ve fonksiyonlari - modelle:
FREE EVO BT (DC 24V CEKME iLE)

Volt Batarya Tipi |Bataryatest  |Firca hareket gos-
gosterge LED'i  |terge LED'i
Pb-Asit JEL Sinyal Sinyal HAREKET
24,0 240 |YesilLEDON| LEDON | Tiim fonksiyonlar
calistyor
21,5 22,5 |SanLEDON| LEDON | Tiim fonksiyonlar
calistyor
20,5 21,5 | KrmiziLED | LEDyamip |  Firca motoru
ON soniyor calismiyor
20,0 21,0 Kirmizo | LEDyanip | Firamotoruve
LEDyanip | soniiyor | emme motoru
soniiyor calismiyor

FREE Evo BT (DC 24V ¢cekme ile)

ABATARYA BASLANGIC KONFIGURASYON MODUNA
GIRMEK ICIN:

1) Ayni anda “HizI DUSURUN” (foto E-3) ve “EMIS MO-
TORUSALTERI"(fotoC-2) tuslarina anahtari cevirip ma-
kinayr actiktan sonra (foto E-6) 2 saniye icinde basin
(foto F)

2) Hizgostergesinin ikinci LED'i (foto E-3B) on konumuna
gelecektir.

3) “EMME MOTOR SALTERINE” bir 6nceki islemden 5 sa-
niye 6nce basin, artik konfiglirasyon moduna girdiniz.
Batarya giic test LED'i yesil ve sari yanacaktir. (fotoE-4)

/A KONFIGURASYON AYARLARI FIRCA MOTORU SINYAL
LEDINDE GORUNUR HALE GELIR:

1) Gosterge ayar tiplerini gosteren ilk iki LED (foto E-3A,
3B) ON konumunda olmalidir:

2) Batarya tipini gosteren Uglincl ve doérdiincti LED'ler
(foto E-3A,3D):PB-Asit bataryalar icin yalnizca t¢tinct
LED ON konumunda kalir (fotoE-3C) JEL bataryalar icin
her iki LED ON konumunda olmalidir. (foto E-3C, 3D)

A KONFIGURASYON AYARLARINI MODIFIYE ETMEK ICIN:

1) “HIZ ARTIR" (foto E-4) ve “HIZ AZALT" (fotoE-3) tuslari
gosterge midahele girisini ayarlamak icin kullanilir,
boylece ilk iki hiz gésterge LED'i ON konumuna gelir
(foto E-3C-3D);

2) “FIRCA MOTOR SALTERI” (foto E-5) PB-Asit bataryalar
icin, "EMME MOTOR SALTERI” (foto E-6) JEL bataryalar
icin kullanihr.

A\ AYARLARI KAYDEDIP CIKMAK iCIN:

Ayni anda “HIZI DUSUR” (foto E-3) salteri ve “EMME MO-

TORU SALTERI” (foto E-6) ayni anda basin.

Ayarlar yapildiktan sonra, asagidaki tabloda belirtildigi

gibi farkl makine fonksiyonlarina gore farkli batarya de-

sarjlar seviyeleri vardir:

Konfiglrasyon proseduri tamamlamadiginiztak dirde

orijinal olarak atanmis ayarlar aktif halde kalacaktir.

A Verilen ayarlarla ilgili sikinti yasama ilgili sikinti yasan-
masi durumunda destek merkezini arayip teknisyen
cagirmanizi tesviye ederiz. Elektronik karti agmayin ya
da kurcalamayin.

5.3 BATARYASARJCiHAZIKONFIGURASYONU

A Verilen ayarlarla ilgili sikinti yasama ilgili sikinti yasan-
masi durumunda destek merkezini arayip teknisyen
cagirmanizi tesviye ederiz. Makine lzerinde JEL ba-
taryalar icin konfigtre edilmis batarya sarj cihazi bu-
lunmaktadir. Operatoriin Pb-Asit batarya kullanmayi
talep etmesi halinde batarya sarj cihazinin asagidaki
sekilde ayarlanmasi gerekir:

/A BATARYA SARJ CIHAZI AYAR EKRANI.

Batarya sarj cihazi acildiginda, sarj cihazi ayarlari yanip

sonen LED gosterge ile gosterilir:

- KIRMIZI GOSTERGE (foto M-2) 2 kez yanip sdner= ba-
tarya sarj cihazi PB-Asit bataryalar icin ayarlanmistir.

- YESIL LED gbésterge (foto M-3) 2 kez yanip séner=
batarya sarj cihazi JEL bataryalar icin ayarlanmistir
Batarya sarj cihazi ayarlari bataryalar baglanmasa bile
goruntulenir.

/A PC-ASIT/JEL BATARYA SARJ EGRISI ICIN ANAHTAR KON-
FIGURASYONU

mak icin, batarya sarj cihaziicinde bulunan anahtari

ayarlamak gerekir. (foto M-4)

Sarj egrisi ayari icin anahtar, kontrol karti Gzerinde bulu-

nur (foto M-4) anahtar batarya sarj cihazinin panel ara-

kasinda yer alir. (foto M-5). Soldan saga baslandiginda ilk
ayar sarj egri ayaridir ve 1 rakamiyla gosterilir SW1 (foto

M-6).

- Calisma sahasini tantyin, olasi tiim engelleri ortadan
kaldirin, is sahasi cok yogunsa dikdortgen alanlara
paralel vebitisik olarakcaligin.

- Dz bir calisma yolu secin boylece enuzaknoktadan-
bagslayaraktemizlenenalanlar tizerinden bir daha ge¢-
memisolursunuz.

Anahatar Konumu | SW1-rakam 1

Sarj egrisi

ON PB-asit bataryalar icin sarj egrisi
OFF JEL bataryalar icin sarj egrisi

Not: Kalan anahtarlarin konumlari DEGISTIRILMEME-
LiDIR.

6. CALISTIRMA BILGiISi

6.1 MAKINANINHAZIRLANMASI

A Calismaya baslamadan énce kaymaz ayakkabilar, eldi-
ven ve kullanilan deterjan Ureticisinin belirttigi diger
kisisel koruma ekipmanlarini giyin.

1= [se baslamadan 6nce asagidaki islemleri yapin. Bu
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asamalarin detayli tanimlariicin ilgili boltmlere bakin;
Gerekirse batarya sarj seviyesi ve sarjini kontrol edin.
Yapilan ise ve yiizeye uygun (asindirici disk) kazima
diski ve firca monte edin. Siliciyi monte edin, emme
hortumuna siki bicimde baglandigindan emin olun
ayrica silici ve kurutma bigaklarinin ¢ok fazla asin-
mamis olmasina dikkat edin. Tahliye deposunun bos
olduguna dikkat edin. Bos degilse depoyu tamamen
bosaltin. Deterjan sollisyon tahliye vanasini kontrol
edip tamamen kapatin. Deterjan sollisyon deposunu
koplrmeyen deterjan ve temiz su karisimiyla uygun
karisimda doldurun. Doldurma kismindan 2cm asagi
seviyeye kadar karisim doldurun.

= Risklerden kaginmak icin, engel bulunmayan genis
alanlarda test calismalari yapin ve makinaya asina
olun. Temizlik ve cihaz 6mri olarak en iyi sonucu
alabilmek icin asagidaki basit fakat 6nemli islemlerin
yapilmasi gerekir:

- Calisma sahasini taniyin, olasi tiim engelleri ortadan
kaldirin, is sahasi cok yogunsa dikdortgen alanlara
paralel ve bitisik olarak caligin.

- Dz bir calisma yolu secin boylece en uzak noktadan
baglayarak temizlenen alanlar tizerinden bir daha ge¢-
memis olursunuz.

6.2 YAPI VE FONKSIYONLAR

FOTO AFREEEVO E

1 GENEL ON/OFF SALTERI
2 FIRCA MOTOR SALTERI

3 EMME MOTOR SALTERI

FOTOB FREEEVO E

ELEKTRIK KABLOSU

FIRCA PLAKASI KALDIRMA/INDIRME KOLU
SILICi INDIRME/KALDIRMA KOLU

FIRCA HAREKER KOLU

ATIK SU DEPOSU TAHLIYE HORTUMU

uhwNn =

FOTO C FREEEVO B
1 FIRCA MOTOR SALTERI

1A FIRCA MOTOR KULLANIM LEDi
2 EMME MOTOR SALTERI

2.A EMME MOTORU KULLANIM LEDI
3 BATARYA GUC TESTI

3.A  YESILLED - KOMPLE SARJ

3B SARILED - % 50 BATARYA SAR)

3.C  KIRMIZI LED- BATARYA DESARJ

FOTO D FREEEVO B

1 GENEL ON/OFF SALTERI

2 FIRCA HAREKET KOLU

3 FIRCA PLAKASI KALDIRMA/INDIRME KOLU
4 SiLiCi KALDIRMA/INDIRME KOLU

5 FIRCA MOTORU TERMAL SALTERI

6  ATIK SUDEPOSU TAHLIYE HORTUMU

7 BATARYA BAGLAYICI

FOTO E FREEEVO BT
1 BATARYA GUC DURUMU

1A YESIL LED - KOMPLE SARJ
1B SARILED - % 50 BATARYA SARJ
1.C KIRMIZI LED- BATARYA DESARJ

2 ILERI/GERI GOSTERGESI

3 CEKiS GUCUNU AZALTMA SALTERI
3.A  CEKISGUCU 1

3.8 CEKiS GUCU 2

3.C  CEKISGUCU3

3.0 CEKISGUCU 4

4 CEKiS GUCUNU YUKSELTME SALTERI
5 FIRCA MOTOR SALTERI

5.A  FIRCA MOTOR KULLANIM LEDI

6 EMME MOTOR SALTERI

6.A  EMME MOTORU KULLANIM LEDi

FOTO F FREE EVO BT
GENEL ON/OFF SALTERI

ILERI/GERI CEKi$ KULLANIM KOLU

FIRCA PLAKASI KALDIRMA/INDIRME KOLU
SILICi KALDIRMA/INDIRME KOLU

FIRCA MOTORU TERMAL SALTERI

CEKME MOTORU TERMAL SALTERI

ATIK SU DEPOSU TAHLIYE HORTUMU
BATARYA BAGLAYICI

oNOULTDh WN =

FOTO G FREEEVO B - BT
BATARYA BAGLANTI PLANI

FOTO H FREEEVO B - BT
1 BATARYA YUVA ACMA KOLU
2 SU DEPOSU AKTARMA GECISI

FOTO I FREEEVO B - BT

1 FIRCA PLAKA KABLO KOLUNA SAGLAMLAS-
TIRMA KLIBI

2 BATARYA YUVASI 12V’ LUK BATARYALARICIN

3 BATARYA BAGLANTISI

FOTO L FREEEVO B - BT
1T GOMMELI SARJ ALETI
2 SARJ ALETI iCIN KABLO

FOTO M FREE EVO B - BT
SARJ ALETi KAPAGI

KIRMIZI LED - BATARYA DESARJ

YESIL LED - KOMPLE SARJ

DIP - SWITCH SALTERI

DIP - SWITCH SALTERI ERISIM GECIT

DIP - SWITCH NR. 1 BATARYA AYARLARIICiN
PB-ASIT/JEL

AUV A WN =
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FOTON FREEEVOE -B - BT

1 SiLiCi TAMPON RULOSU

2 SILICi BASINCINI AYARLAMAK iCIN DUGME
3 EMMEBORUSU

4 SILICILERI DEGISTIRMEK ICIN DUGME

5 SILICI TEKERLEGI

6  SILICi SABITLESTIRME DUGMESI

7 SILICi EGIM AYARLAMA DUGMESI

FOTO O FREEEVO E - B~ BT
EMME MOTORUNDA FILITRE GOZ KAPAGI
SU DEPOSU AKTARMA GECISi

ATIK SU DEPOSU

DOLDURMA DEPOSU

SICRATMA KORUMA AYGITI

uh wWwNn =

FOTO P FREEEVOE - B - BT
1 YUZERAYGIT

2 EMME FiLTRESI

3 ATIK SU DEPO DENETIMI

FOTO Q FREEEVO E- B - BT
1 SU FILTRE/SU AKISI REGULATOR CIKISI

6.3 BATARYANIN SARJ EDILMESI

Uzatma kablosunu sarj cihaz kablosu ile baglayin (Foto L
- 2) ve prize takin. Sarj cihazini galistirirken batarya volta-
jini test edin ki doldurma streci gerekli olup olmadigina
karar verebilesiniz. Bataryalar sarj cihazina baglanmadi
ise kirmizi LED yanip séner (Foto M - 2). Eger test basarili
bir sekilde gerceklesti ise batarya doldurma islemi bir
saniye sonra baslar ve kirmizi LED yanar. Sarj esnasinda
LED 151k gostergesi doldurma stirecini gosterir: kirmizi,
sari ve yesil. Yesil LED sarjin komple doldugunu goste-
riyor (Foto M - 3).

Sarj cihazini prizden gekin.

LED kirmizi LED sari LED yesil

A Daha fazla bilgi icin batarya sarj cihaz ireticini kul-
lanim ve glvenlik el kitabini okuyun. Eger makine
PB- asit bataryalarla donatilmis ise, bataryalar hava-
landirilmis bir yerde doldurun ve istteki kapagi acik
birakin.

Kullanim ve giivenlik el kitabinda yazan tali-
matlara uyun (bakiniz “batarya bakim”). Eger ma-
kine jel bataryalari (bakimdan muaf) ile donanmis
ise asagidaki talimatlara uyulmasi gerekiyor.

Makinenin diizenli kullanimi:

Bataryalari her zaman sarj cihazinda bagli olarak birakin
eger makine kullaniimiyor ise. E§er makine uzun zaman-
dir kullanilmiyor ise:

Bataryalari gece son kullanimdan sonra doldurun ve sarj
cihazindan ayirin. Makineyi tekrar kullanima almadan
Once gece bataryalari sarj edin. Bataryalari eksik veya
calisma asamasinda sarj etmeye kalkismayin. Eger ma-
kine PB- asit bataryalari ile donatilmis ise sivi tarafindan
kapatilmis yogun elemanlari siirekli dansitometre ile
kontrol ediniz: eger bir veya ¢ok elemanlar desarj olup ve
diger elemanlar sarj edilirse bataryalar hasarli ve degis-
mek veya tamir edilmek zorundadir (talimatlar batarya el
kitabinda). Elemanlain tipasini kapatin ve tstteki kapagi
indirin..

6.4 SILICIMONTA)J

iki diigmeyi (Foto N - 6) silecek cisminden hafifce cekin.
Silecekleri silici tutacagina yerlestirin ve iki digmeyi
cekerek saglamlastirin. Emme borusunu silecek girisine
yerlestirin.

6.5 SIiLiCININSOKULMESI

Emme borusunu silecek cisminden ayirin. iki diigmeyi
de (Foto N - 6) biraz gevsetin ve kendinize dogru cekin.
Boylece silecekler yerinden ¢ikar.

6.6 SILECEKLERINDEGISIMi

Silecekleri tutanagindan cikartin (bakin 6.5). Digmeleri
tamamen sokiin ve diigmelerin basina basing uygula-
yin ta ki icteki plastik tutacadi silecek cisminden cikana
kadar. Kaucuk silecekleri plastik tutanagindan cikartin.
Yeni kaucuk silecekleri plastik tutacagina yerlestirin. Ve
plastik tutacagini tekrar silecek cismine yerlestirin ve
digmelerle tutturun. Ve silecekleri tutacaga yerlestirin
(bakin 6.4)

6.7 SILICIAYAR

Silecek tutacaginin yakinindaki digme sileceklerin egi-
limini ayarlar (Foto N - 7). Sileceklerin arka tekerlegine
bagli olan iki kirmizi digme (Foto N - 2) yerdeki silecek
basincini ayarlamak icin vardir. Miikkemmel ayar elde
etmek, arka silecekler hareket halinde iken siirtinmesi,
her noktada egilmesi ve yer ile 45° aci olusturmasi so-
nucu olusur. Makine calisiminda digmeler etkilenilebilir
dogru egilimi ve dogru basinci ayarlamak icin. Boylece
silecekler esit kuruma saglar. Nemli izler yetersiz kuruma
islemini gosterir. Bu nedenle diigmelere yogunlasin ve
etkisini ayarlayin..

6.8 SU SICRAMA KORUMA AYGITINI YERLES-
TIRME VESOKME

Su sicrama koruyucusu yay eksen yuksigu araciligiyla
firca plakasinda sabitlestirilmistir. Sigrama koruyucusunu
cikartmak icin yay eksen yiksigini gevsetmeniz ve
sicrama koruyucusun kendinize dogru ¢ekmeniz yeter-
lidir. Tekrar sabitlestirmek icin yerine oturtturun ve sabit
duran kablonun sonunu firca plakasina sabitlestirin. Yay
eksen yukstugunu firca plakasinin sonuna monta edin..

6.9 FIRCALARI TAKILMASI-SOKMESi
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A Sakin tam monta edilmemis firca, tutma diski veya
cilalama diski ile calismayin.

ATakma:

A Firca plakasinin yukari ¢ciktigindan emin olmaniz gere-
kir, yoksa firca plakasi verilen talimatlara gore yukari
cikartilmasi gerek. Kontak anahtarinin “0” (makine
kapali) da olmasi gerekir. Fircayr yikama plakasinin
altina pozisyonlayin ve dikkat edin, firca kuplaj flang’i-
nin makinenin altindaki metal kuplajin altina gelmesi
lazim. Yikama plakasini indirin ve fircalari salter ara-
cligiyla devrini degistirin: Fircalar otomatik olarak
baglanir. Tutma diskini monta etmek icin ayni islemi
tekrarlayin. Cilalama disk hizi 1cm den az indirilemez.
Cok asinmis fircalar ve cilalama diski makineye ve yer-
lere zarar verir.

A Fircanin killar 1cm den az indirilemez.

A Cilalama disk hizi Tcm den az indirilemez.

Gok asinmis fircalar ve cilalama diski makineye ve yer-

lere zarar verir. Calismaya baslamadan dnce surekli bu

parcalarin asinma durumunu kontrol edin. S6kme veya
degistirmek: Firca plakasinin yukari ¢iktigindan emin
olmaniz gerekir, yoksa spesifik boltimlerde, fira plakasi
verilen talimatlara gore yukari ¢ikartiimasi gerek. Kontak
anahtarinin “0” (makine kapali) da olmasi gerekir. Plaka-
nin altinda fircalari iki elin arasina alarak cevirme yoniine
dogru cevirin ve indirin metal baglantidan ¢ikarmakicin.
Tutma diskini sokmek icin ayni islemi tekrarlayin

6.10 SOLUSYON TANKININDOLDURUL MASI VE
BOSALTILMASI

1= Soliisyon tankinin icine koyacaginiz su veya te-
mizlik ilac1 50°C 1s’'dan daha sicak olamaz..

1= Sollisyon tankinin her doldurulusunda (Foto O - 4)
biriktirme tanki (Foto O - 3) her zaman bosaltilmalidir.

Doldurma:

Gereken kimyasal maddeyi tanka doldurun, ama Uretici-

den verilen yiizde (%) konsantre'ye dikkat edin. Bu uyar

Grln kartinda belirlenmistir.

A Sadece yer cinsine ve kir gidericiye uygun Griinler
kullanin.

- Suyu tankin éniindeki agiimdan doldurun (Foto H - 2,
O - 2). Su seviyesini gdsteren ¢igi ile tipanin arasi 2cm
den fazla olamaz. Su deposunu verilen bu 6l¢iiniin
Uzerinde doldurmayin.

Bu makine kopiik olusturmayan ve organik de-
terjan kullanimi igin iiretilmistir. Diger kimyasal
maddelerin kullanimi 6rnegin kostik soda, oksi-
danlar, ¢oziicii veya hidrokarbonlar makinenin
hasar veya ariza gormesine yol acar.

- Elkitabinin bir bdlimiinde ve deterjan kutusunu tize-
rindeki yazan guivenlik uyarisina uyun.

- Mevcut olan uygun deterjan listesini Ureticiden ileti-
sime girerek isteyebilirsiniz.

1= Her zaman kopuk olusturmayan temizlik deterjani
kullanin.

Su tankini su ile doldururken hortumu gézetmeden

birakmayin ve tam tanka sallayin. Hortum disari ¢ikma-

masina ve hassas makine parcalarini islatmamasina dik-

kat edin. Ve tanki tipa ile kapatin. Bosaltmak: Sollisyon
tankinin altindaki tipayi ¢ikartin ve suyun bosalmasini
bekleyin. Su tamamen bosaldiktan sonra tipay! tekrar
sikica takin.

6.10.1 SU CIKIS AYARI

Filtre (Foto Q- 1) de regdilator cikisi su islevi vardir, kapak
akisini azaltir sokerek ise seffaf kapak vidalama, akig mik-
tariniartirir.

6.11 ATIKSUTANKININBOSALTILMASI

Atik suyu bosaltirken verilen talimatlara uyulmasi ge-
rekir. Kullanici bu kurallara uymakla sorumludur. Eger
temizlik maddesi bulunan su bitmis ise atik su tankinin
her zaman icin bosaltiimasi gerek yeni temiz su doldur-
madan (Foto O - 3). Genelde atik su tanki istege gore is
devresinde ara asamalarda degistirilebilir. Atik su tankin
alim hacmi temizlik maddesi ile doldurulan sollisyon
tankindan daha buytk, bu nedenle emme motorunun
tehlikeden uzak tutulmasi gerekir. Buna ragmen giiven-
likicin bir tane ylizlicii mevcut (Foto P - 1), emme moto-
runu durduran, atik su seviyesi yiikselir ytikselmez.
Eger tanklarin altinda su veya kopiik sizintisi
belirlerseniz hemen emme motorunu kapatin ve
toplama su tankini bosaltin.
Depoyu bosaltma:
Makineyi atik su tankini bosalta bileceginiz bir yere
g6turin WC veya kanalizasyon olabilir (bulundugunuz
tlkenin atik su tasfiyesi ile ilgili kural ve kanunlari mut-
laka g6z etmeniz gerek). Makineyi kapatin ve kontak
anahtari ¢ekin. Atik su hortumunu tutacagindan ¢ikartin
(Foto B-6, D - 6, F - 7), hortumu yukariya dogru tutun
ve tipayi ¢ikartin. Atik su hortumunu sectiginiz noktaya
dogru tutun indirin. Hortumu yukari dogru tutarsaniz
bosaltma islemi her an durdurulabilir. E§er tankta kir kal-
diysa tankin icini yikayin (Foto P - 3). Tanki bosalttiktan
sonra atik su hortumunu kapatin ve makinenin arkasina
tekrar yerlestirin.
= Atik su hortumunu miikemmel bir sekilde kapatil-
masi gerekir, ¢iinki kesinlikle hava dolmamasi gere-
kir, yoksa distik basing kaybina ve kurutma islemini
etkiler..

6.12 SPESIFIK KULLANMA TALIMATI MODEL
FREE EICIN

Model FREE E sadece etiketin lzerinde belirlenen vol-
taj'la fabrikadaki bulunan voltaj'la ayni ise ve priz yere
gomili ise calistinlabilinir. Kabloyu tahrip etmeyin, si-
kistirmayin ve kablodan ¢ekmeyin. Makine ile kablonun
lzerinden gecmeyin. Kablo makine parcalarina dolana-
bilir ve kontak meydana gelir.

DIKKAT!!! Model FREE E diisiik gerilim altinda bu-
lunan parcalar icermektedir. Bu yiizden bu parca-
lara dokunmak agir yaralanmaya veya 6liime yol
acabilir..

- Makineye her midahalede prizden ¢ikmis olmasi
lazim.

- Hasarli cereyan kablosuna hicbir zaman dokunmayin.
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- Elektrik tesisislerini calistirmadan 6nce makine kapali
olsun ve prize takili olmasin.

- Eger hasarli kablo, baska hasarlar veya catlaklar belir-
lenmis ise, kusurlu parcalar orijinal yedek parcalariyla
degistirilmesi lazim.

- Cereyan baglantilari su sicramasina karsi korunmasi
lazim.

- Cereyan baglantilari icin gtivenlik kurallari geregince
uzatma kablosu kullanilmasi gerek.

- Makinenin baglandigi cereyan prizi devre kesici ko-
ruma salteri ile donanmasi lazim.

- Makineyi yiizme havuzunun ve sularin yakininda kul-
laniimasi kesinlikle yasaktir.

[@]Acil durumlarda
- Makineyi cereyandankesin.
- Derhal ilk-yardim 6nlemleri alin.

Kazalarda makine yetkili teknisyen tarafindan
kontrol edilmeden tekrar kullanilamaz.

6.13 MAKINE FREE EVO E KULLANMAK

Cereyan kablosunu (Foto B - 1) uzatma kablosu araciliyla
elektrik prizine takin. Ana salteri (Foto A - 1) ON ‘ a geti-
rin. Firca icin salteri calistirin (Foto A - 2)

A Fircalar calistirma koluna bastiktan sonra dénmeye

baslar (Foto B - 4).

Emme motor salterini (Foto A - 3) acin. Su ¢ikis muslu-
gunu acin dozaj kolu makinenin arkasinda (Foto Q - 2).
Emme yigisimini indirin silecek kolu asagiya getirin (Foto
B - 3). Yikama y1gisi kolu (Foto B - 2) asagiya indirerek al-
caltilir. Saltere basinca (Foto B - 4) yeri yikayin ve yavasca
one dogru ilerleyin. Eger salteri birakirsaniz fircalar

Su cikis akisini ayarlamak lizere filtre kapagi (Foto
Q - 1) iizerinde etki icin gerekli olan, kapak akisini
azaltir gevsetilmesi sirasinda seffaf kapak vidalama,
akis miktar artar.

Makineyle arka arka gelirken diisinmeniz gerek ki sile-
cekler yukarida bulunmasi gerek, yoksa silecekler zarar
gore bilir.

FREEEVO B
Makinenin altinda bulunan batarya baglantisini kontrol
edin (Foto D - 7).Kontak anahtari takin ve cevirin (Foto
D-1).Kontrol panelinde bataryalarin sarj durumunu
kontrol edin (Foto C -3).
AFircalar calistirma kolunu (Foto D - 2) calistirinca don-
meye baslar.
Emme motor salterini (Foto C - 2) agin. Su ¢ikis muslu-
gunu agin dozaj kolu makinenin arkasinda (Foto Q - 1).
Emme yigisimini alcaltin silecek kolu asagiya getirin
(Foto D - 4). Yikama y13is1 kolu (Foto D - 3) asagiya in-
direrek alcaltilir. Saltere basinca (Foto D - 2) yeri yikayin
ve yavasca one dogru ilerleyin. Eger salteri birakirsaniz
fircalar birkac saniye sonra kendinden durur.

Su cikis akisini ayarlamak lizere filtre kapagi (Foto

Q - 1) iizerinde etki icin gerekli olan, kapak akisini
azaltir gevsetilmesi sirasinda seffaf kapak vidalama,
akis miktari artar.

Makineyle arka gelirken diisinmeniz gerek ki silecekler
yukarida bulunmasi gerek, yoksa silecekler zarar gére
bilir.

FREE EVO BT

Makinenin altinda bulunan batarya baglantisini kontrol

edin (Foto F - 8). Kontak anahtari takin ve ¢evirin (Foto

F - 1). Operator panelindeki batarya sarj durumunu kont-

rol edin (Foto E - 1), eger batarya glicii yeter ise, istenilen

calisma hizini ayarlayabilirsiniz (Foto E - 3, E - 4). Fircalar

calistiran saltere basin (Foto E - 5).

A Fircalar calistirma kolunu (Foto D - 2) calistirinca don-
meye bagslar. Emme motor salterini (Foto E - 6) acin. Su
¢tkis muslugunu agin dozaj kolu makinenin arkasinda
(Foto Q - 1). Emme yigisimini indirin silecek kolu asa-
giya getirin (Foto F - 4). Yikama y1disi kolu (Foto F - 3)
asagtya indirerek alcaltilir. Kolu 6ne dogru ¢ekince
(Foto F - 2) yeri yikayin ve yavasca 6ne dogru ilerleyin
veya kolu asagiya dogru bastirinca arka arka gelin.
Eger kolu birakirsaniz fircalar birkag saniye sonra ken-
dinden durur.

Su cikis akisini ayarlamak tizere filtre kapagi (Foto
Q - 1) iizerinde etki icin gerekli olan, kapak akisini
azaltir gevsetilmesi sirasinda seffaf kapak vidalama,
akis miktari artar.

Makineyle arka arka gelirken diisinmeniz gerek ki sile-
cekler yukarida bulunmasi gerek, yoksa silecekler zarar
gore bilir.

6.14 CALISM AMETODU
6.14.1 HAZIRLIK VE UYARI

Calisilacak alani uygun aletlerle elektrik stipiirgesi gibi,
sokak stiplirme makinesi gibi vs. tortulardan temizleyin.
Eger bu hazirlik temizligi yapilmazsa kirler silecekleri ve
kurutmayi etkiler. Makine sadece egitimli kisiler tarafin-
dan kullanilabilir.

6.14.2BATARYA $SARJ DURUM KONTROLU

Batarya sarj durum gosterge 1siklan (Foto C- 3, E - 1) siI-

rayla soner, bataryalar desarj olmus ise. Kirmizi isik yanar

yanmaz (Foto C - 3C, E - 1C) firca motorunu kapatin,
deterjan c¢ikisini kesin ve islak yeri kurutma islemine ara
verin ve bataryalari hemen sarj etmeye gidin.

A Bataryalar onarilmaz sekilde hasar gérebilir, eger
kalan sarj cok diiserse (bakiniz batarya el kitabi). Ba-
taryalari kontak anahtarini acip kapatip veya baska
bir sekilde veya glivenlik diizeneginin disina ¢ikarak
desarj etmeye calismayin.

6.14.3DIREKT YIKAMA VEYA HAFIF KiIRLENMi$
ALANLARI YIKAMA

Yikama ve kurutma tek bir asamada. Makineyi tanimlan-
mis seklinde hazirlayin ve bélim 6.13 ‘te belirtildigi gibi
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kullanin.
= Makineyi hicbir zaman deterjansiz kullanmayin,
clnku yerler zarar gorr.

6.14.4DOLAYLI OLARAK YIKAMA VEYA COK
KIRLI ALANLARI YIKAMA

Yikama ve kurutma bir¢ok asamada. Makineyi daha 6nce
tanimlandigi gibi hazirlayin. Birinci calisma asamasi: Yeri
bolim 6.13'te yazildigi gibi yikayin, kurutmadan. Deter-
jani bilgiler dogrultusunda kirin Gzerinde etki yaptirin.
ikinci calisma asamasi: Biraz énceki béliimde (6.14.3)
“direkt yikama" daki islemi uygulayin yeri kurutmak icin.

6.14.5YIKADIKTAN SONRA Ki ASAMALAR

Deterjan cikisini kesin. Firca plakasini yukari ¢ikartin
ve motoru kapatin. Yerdeki su izleri kuruduktan sonra
silecekleri’ de yukari dogru cekin ve emme motorunu
kapatin. Makineyi uygun bir yere gétiiriin su deposunu
bosaltmak ve temizlemek icin (b6lim 6.11 de yazildigi
gibi). Makinenin kontagini kapatin ve kontak anahtari
cikartin. Eger gerekiyorsa bataryalari sarj edin (gereken
bolime bakin).

7. BAKIM BILGISI

Anahtari cevirin ve kontak’ tan ¢ikarin. Batarya baglanti-
asini makinenin kablosundan cikarin. Elektrik sistemle-
rine mudahale ayrica bakim ve tamir calismalari (6zellikle
el kitabinda yazmayan calismalar) sadece yetkili misteri
hizmetleri veya uzman personel tarafindan yurtilebi-
lir. Ureticinin verdigi talimatlar géz edip yapilan diizenli
bakim, makinenin daha iyi calismasini ve uzun émurli
olmasini garanti ediyor.

71  SUTANKLARI

iki su deposunu’ da bélimlerde yazildigi gibi bosaltin.

Su deposunda olusan kirleri temizleyin ta ki hicbir kir kal-

mayana kadar. Bunun icin su hortumu veya’ da benzeri

bir sey kullanin.

A50° C tizerinde sicak su, ylksek basingli su temizleyici
ve guiclt su sigratiimasi depolara ve makineye zarar
verebilir. Su depolarinin kapagini acik tutun (sadece
sessizduran makinede depolarin kurumasi icin ve hos
olmayan kokulari dnlemek igin).

7.2 EMMEBORUSU

Emme borusunu silecekten ayirin (Foto N - 3). Simdi
emme borusu yikana bilir ve her tiirlii tikanmaya koruna
bilir.

Boruyu dogru sekilde silecek cismine koyun.

7.3  SILECEKLER

ASilecekleri bos ellerinizle dokunmayin eldiven ve ge-
reken koruma donatimini kullanin. Silecekleri maki-
neden cikartin ve bir stinger veya firca ile suyun alina
tutarak yikayin. Sileceklerin asinma derecesini kontrol
edin. Sileceklerin gorevi deterjani ve suyu silmek ve
alani izole etmek. Boylece emme motorunun maksi-
mum disiik basincini garanti ediyor. Bu sekilde mu-

kemmel kuruma garanti ediliyor. Zamanla sileceklerin
kenari yuvarlaklasip asiniyor ve kuruma asamasini
etkiliyor. Bu durumda silecekler degistirilmesi lazim.
Silecekleri degistirmek icin uygun bolimlerde verilen
talimatlari takip edin. Silecekleri cevirin teki sivri ke-
nari kullanmak icin veya da silecekleri degistirin.

7.4 AKSESUARLAR

Fircalari ve tutma diskini ¢ikartin ve temizleyin.

A Ozenle kontrol edin yabancl cisim: metal parcalari
gibi, vida gibi, talas gibi, halat ve benzeri seylerin si-
kismamasina, yoksa bunlar makineye ve yere zarar
veriyor. Fircalari engebesiz olusunu kontrol edin (firca-
lari ve cila diskini dlizensiz asinmalar icin kontrol edin).
Sadece Uretici tarafindan tavsiye edilen aksesuarlari
kullanin, diger trlinler glivenligi etkileyebilir.

7.5  MAKINE CisMmi

Makinenin disini temizlemek icin siinger veya bir bez
kullanin; gerekirse yumusak bir fira, inatgi kirleri temiz-
lemek icin kullanilabilir. Makinenin darbeye dayanikh
ylizeyi serttir ki calisma esnasinda olusan cizikler goziik-
mesin diye. Bu ¢6ziim makinenin tizerindeki inatgi kirleri
yok etmeye katki salamaz. Buharli temizleyici ve su hor-
tumu kullaniimasi yasaktir.

7.6 BATARYALAR

PB-asit bataryalar Uygulanan bakim icin Ureticinin ta-
limatlarina ve el kitabinda bulunan talimatlara uyul-
masi gerekir. Eger batarya elemanlar asidik ¢ozelti ile
tamamen kapli degilse, oksidasyon’ a yol acar ve buda
bataryalarin fonksiyon verimini kesin etkiler. Tasmis asit
makinede korozyona yol acabilir. Ureticinin tavsiye et-
tigi batarya sarj cihazini ve ona uygun batarya model-
lerini kullanin. Bataryalari havalandiriimis bir yerde sarj
edin: patlama riski var. Jel bataryalari ve bakima ihtiyac
olmayan bataryalar tavsiye edilir. Jel bataryalar Uygula-
nan bakim icin Ureticinin talimatlarina ve el kitabinda
bulunan talimatlara uyulmasi gerekir. Sadece Ureticinin
tavsiye ettigi batarya sarj cihazini kullanin.

7.7 TERMAL SALTER

Makine en 6nemli calisma organlarina elektro koruma
aygiti ile donanmustir, masrafli arizalar énlemek icin. On
gortlen yerlere termal salterler stirme motorunu ve firca
motorunu koruma icin donanmistir. Eger salterlerden
biri otomatikman hata yapiyorsa, tekrar eski durumuna
getirmek icin salteri stop yerine kadar bastirin. Termal
salterlerin ilk haftada hata yapmasi makinenin gergek
ariza yapmasi anlamina gelmez. Yine de mikemmel
calismasi icin ilgili aygit uzman bir personel tarafindan
kontrol edilmesi gerekiyor, termal salter tekrarlanip yine
kesiliyorsa.

7.8 SIKLIK

Tum burada yazilan islemleri, detayli talimatlara ve gi-
venlik uyarisina dayanarak el kitabinin belirli boltimle-
rinden alin.

236



7.8.1 GUNLUKIiSLEMLER

Fircalari veya tutma diskini (monta edilmis cila diskinde)
sokiin ve kontrol edin. Yabanci cisimlerin temizlik aletini
etkilememesini ve hareketleri engellememesini sagla-
maniz lazim. Silecekleri kontrol edin: Silecekleri temiz-
leyin ve kontrol edin hasarsiz ve asinma olmadigina dair.
Eger PB-bataryalari kullaniliyorsa, Ureticinin verdigi tali-
matlara uyulmasi gerekir. Bataryalar sarj edin.

7.8.2 HAFTALIK iSLEMLER

Sigrama koruma aygitini kontrol edin gerekirse degisti-
rin. Sileceklerin profilini kontrol edin. Borularin ve emme
borusunun tikali olmamasini kontrol edin. Su tankini ve
atik su tankini iyice temizleyiniz. PB-asit batarya model-
leri: Tiim elemanlarda elektrolit durumunu kontrol edin
ve gerekirse aritiimis suyla bosaltin. Detayl bilgileri tre-
ticinin batarya el kitabindan alin. Emme filtre kapagini
acip kontrol edin icinde sivi var mi diye. Eger icinde sivi
bulunuyorsa, bunu atik su tankina devam iletin.

7.8.3 UZUN ARALIKLARLA YAPILAN iSLEMLER

Makine 6zenle yapilip ve tiim kalite kontrollerinden ge¢-
mesine ragmen uzun sire kullanilmamasindan elektrik
ve mekanik parcalar asinabilir ve eskir. Glivenli ve sorun-
suz calisma icin bizim tavsiyemiz makineyi yetkili musteri
hizmetlerinde (veya el kitabinda yazan talimatlari bilen
ve anlayan bir uzmana) senede bir defa kontrol ettirme-
nizdir. Boyle kontroller siklikla gerekebilir eger makine
ozellikle zor sartlarda kullanilirsa veya da bakimi diizenli
yapilmamissa.

8. CALISMA KONTROLU

Bu islemler belirli arizalardaki problemlerin sebebini
anlamak icin katki sagliyor. Almak istediginiz yardimlari
spesifik bolimlere dayanarak alabilirsiniz.

8.1 MAKINE CALISMIYOR

® Anahtar kontakta takili degil veya da anahtar cev-
rilmemis.

© Anahtari kontaga sokun ve “1” veya “makine start”
"a gevirin.

® Batarya baglayici kesilmis durumdadir veya bagla-
yici ana kabloya yanlis baglanmistir.

© Iki baglayicida diizgiin baglayin.

® Makine sarj ediyor.

© Sarj islemini bitirin.

® Bataryalar desarj oldu.

© Bataryalari sarj edin.

8.2 MAKINE ONE DOGRU GIiTMiYOR

® Yon verme kolu notr vaziyettedir.

© Kolu yukari ¢cekerek veya asagi bastirarak ilerleme
yoninu ayarlayabilirsiniz.

® Yerin yokusu cok ytiksek.

© Makineyi elinizle diiz bir yere itin.

® Motorun genel termal koruma salteri kesildi.

© Makineyi durdurun ve 5 dakika dinlendirin.

® Bataryalar desarj oldu.

© Bataryalari sarj edin.

8.3 FIRGALARDONMUYOR

® Firca motor salteri calistiriimamis.

®© Firgalari calistirmak icin saltere basin.

® Firga motorunun termal koruma salteri kesildi,
motor fazla isindi.

© Sebebini arastirin (kablo veya andiran nesneler
hareketi engeller, yer engebeli, vs.) ve geri donis
salterine basin.

® Motorun rolesi veya firca motoru bozuk.

© Degistirtin.

8.4 DETERJAN CIKMIYOR VEYA AZ CIKIYOR

® Deterjan tanki bos.

© Atik su tankini bosalttiktan sonra deterjan tankini
doldurun.

® Cereyan ayar l6vyesi kapali veya nerdeyse kapali.

®© Lazim olan deterjan miktarini ayarlayin/ yiikseltin.

® Deterjan filtresi tikanmis.

© Kiri veya yabanci cismi borudan yok edin.

8.5 EMME CALISMASI YOK

® Emme borusu sileceklerde bagli degil.

© Duzgin baglayin.

® Emme borusu ve silecek borusu tikanik.

®© Borulari tikanmadan bosaltin.

® Emme motoru kapali.

® Motoru calistirin.

® Atik su tanki dolu.

® Depoyu bosaltin.

® Emme motoru cereyan vermiyor veya da yandi.

®© Baglantilari kontrol edin veya yanan motoru degis-
tirin.

8.6 EMME GUCU COK DUSUK

® Atik su t kapagi tanki diizgtin bir sekilde kapatilma-
mis.

© Diizguin vidalayin.

® Atik su tankinin hortum tipasi diizgiin kapatiima-
mis.

© Duizglin kapatin.

® Emme borusu, silecek borulari veya da denetim
kismi tikanmis.

®© Borulari tikanmadan bosaltin.

8.7 FIRCA MOTORU VEYA EMME MOTORU DURMU-

YOR

® Motoru durdurun, batarya baglantisini ana cere-
yandan cekin. Teknik musteri hizmetlerine haber
verin.

8.8 SILECEKLER iYi TEMIiZLEMIYOR VEYA DA KURUT-

MUYOR

® Silecekler asinmis veya kendisiyle birlikte cok kir
suruklayor.

© Silecekleri temizleyin veya degistirin.

® Silecekler dogru ayarlanmamis, diizenleme tam
dikey sekilde ilerleme yoniine dogru olmasi lazim.

© Silgileri dogru ayarlayin.
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® Emme borusu ve silgi borusu tikanmis.
© Borulan tikanmadan bosaltin.

8.9 BATARYA SARJ ETME CiHAZI CALISMIYOR

® Batarya sarj islemi baslamiyor

© Batarya sarj cihazinin bataryalara bagh oldugunu
kontrol edin. Batarya sarj cihazinin el kitabini oku-
yun.

8.10 BATARYALARDOLMUYOR VEYA COK CABUK DE-

SARJOLUYOR

® Bataryalar yeni ve beklenen %100 glice ulasmiyor.

© Akl maksimum sarj kapasitesine 20-30 sarj devrin-
den sonra ulasiyor.

® Elektrolit ¢6zimi buharlandi ve plakalari tam ka-
patmiyor.

© Batarya Ureticinin kullanim ve bakim kitabini oku-
yun.

® Cesitli elemanlar arasinda kuvvetli yogunluk farki
belirlenmektedir.

Her zaman bataryalarin ve batarya sarj cihazinin kulla-
nim ve bakim el kitabini okuyun. Eger problem ¢6zi-
lemiyorsa, yetkili teknik muisteri hizmetleri ile iletisim
kurun. Uretici bataryalar ve batarya sarj cihazindan olu-
san problemi ¢6zmekte size yardimci olamaz..

GARANTI KOSULLARI

Tum cihazlarimiz ¢ok siki testlere tabi tutulmaktadir. Ay-
rica malzeme ve Uretim hatalarina karsi 12 ay garanti se-
rilmektedir. Garanti satin alinan tarihten itibaren baslar.
Satin alma tarihi, bayi tarafindan triin satildiktan sonra
elinize gegen fatura tizerindeki tarihtir. Garanti stresi
boyunca uretici arizal parcayi bedelsiz olarak degistirir
veya tamir eder. Malzeme veya Uretim hatasi oldugu
kesin olarak belli olmayan durumlarda yetkili teknik ser-
vis tarafindan yapilacak inceleme sonucunda durumun
imalat hatasi ya da kullanici hatasi olup olmadigi belirle-
nir. Asagidaki durumlarda garanti hicbir sekilde gecerli
degildir: tasima veya nakliye sirasinda meydana gelen
hasarlar. Uygun olamayan bicimde kullanim ve gerekli
6nem verilmeden makinanin kullaniimasi sonucu ortaya
cikan hasarlar. Kullanim kilavuzunda belirtilen uyarilara
uygun olmayan bicimde makinanin kullanilmasi veya
kurulmasi sonucu olusan hasarlar. Makine, satin alim
belgesiyle birlikte Teknik Servis Merkezinde orijinal par-
calar kullanilarak tamir edilmelidir. Makinanin yetkisiz
ehil olmayan servis ve kisilerce kurcalanmasi sonucu
ortaya cikan durumlar tamamen garanti kapsami digin-
dadir. Ayni zamanda kullanicinin makianiyr alim tarihini
belgeleyememesi veya makinanin seri numarasinin
okunamamasi durumda garanti gecersiz olacaktir. Ma-
kinanin ilk arizasindan sonra ortaya cikacak durumlarda
garanti uzatilamaz. Bakim islemi yalnizca yetkili teknik
servisimizde yapilabilir. Makine servise musteri 6demeli
olarak gonderilmeli ve nakliye bedeli kullanici tarafin-
dan 6denmelidir. Normal aginma ve yirtilmaya tabi olan

temizlik ve calisma parcalari garanti kapsami disindadir.
Bu kilavuzda belirtilen kosul ve sekiller disinda kullanim
ve montaj sonucu ortaya ¢ikan operatdr veya makine
Uizerinde meydana gelebilecek hasarlardan uretici firma
sorumlu tutulamaz.

ELDEN CIKARMA

Elektrikli veya elektronik bir cihaz sahibi olarak kanun
( EU Direktifl eri 2002/96/ EC 27 Ocak 2003 direktifi ne
gore atik elektrikli ve elektronik ekipmanlar ve AB iye
Ulkelerin bu direktife gore uyarladigi diizenlemeler) ge-
regince bu cihazi veya cihaza ait herhangi bir elektronik
aksami ayristirlmamis evsel atiklarin bulundugu ortama
atamazsiniz. Yeni tirlin satin alindiginda eskisi dagrtici fi
rmaya verilebilir. Yeni Urlin geri verilen atik Urline esit
olmalidir.
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2. ObWA MHOOPMALLA

2.1. OBXBAT HA PbKOBOACTBOTO

3a fla ynecHUTe YeTeHETO 1 TbPCEHETO Ha PasINYHM
Temu, rnefjanite CbAbpXKaHWETO B HA4yanoTo Ha
PBKOBOACTBOTO.

ToBa pbKOBOACTBO € MOArOTBEHO OT NPOV3BOANTENS
M e HepasfenHa 4acT OT npogyKkra. To Tpsibsa
[la ce CbxpaHaBa Ha 6e3onacHO MACTO 3a Lenus
€KCMoaTaLMOoHEH XKMBOT Ha MallvHaTa JO HEeNHOTO
paspyluaBaHe.

KnueHTbT Tpab6Ba Aa 6bae cUrypeH, Ye onepatopute
Ha MaWVHU Ca NpoYeny WM ca 3amno3HaTu CbC
CbABPKAHMETO Ha TOBa PbKOBOACTBO U CTPUKTHO
CnieABaT MHCTPYKLMIUTE, ONCAHU B HETO.
MoCTOAHHOTO cMasBaHe Ha WHCTPyKUuuUuTe,
NpeAoCTaBeHN B TOBa PbKOBOACTBO, € eAVHCTBEHUAT
HauvH fa rapaHTupare Han-gobpute pesyntati no
OTHOLLEHVE Ha 6€30MacHOCTTa, MPON3BOANTENIHOCTTA,
edeKTUBHOCTTa M EKCMIoaTaLNOHHUS >KUBOT Ha
npofyKTa, KOUTO cera npuTexasaTe. HecnassaHeTo
Ha Te3u MpaBuia MOXe fja NPUYNHM HapaHABaHUA
Ha xopa ¥ Ja NoBpeAu MAlIMHATA, NModYncTeHara
NMOBBPXHOCT 1 OKOJIHAaTa Cpefja: B HMKaKbB Clyyan
TaKMBa HapaHABaHWUA UMK NOBPeaM He MoraT fa 6baat
OTHeCeHU KbM MPOV3BOAUTENS.

ToBa pbKOBOACTBO B AI€Tal/IN Ce OTHACA 3a MallvHaTa
1 MPepocTaBs MHCTPYKUMU U OMUCAHUS Camo 3a
HawmTe akymynatopu v 3apAafgHu ycTpoicTea (no
n360p).

AKYMynaTopbT 1 3apAAHOTO YCTPOCTBO Ca OCHOBHM
LOMBHUTENHMN YacTU KbM MaLUMHATA U L NOBANAAT
Ha HelHaTa paboTa Mo OTHOLIEHME HAa BPEMETO Ha
paboTta n npowvsBoauTenHoctTa. Camo npaBusHaTa
KOMOMHaLMA OT [BaTa akcecoapa (akymynaTtop u
3apAAHO YCTPOMCTBO) Lie OCUTYpU Bb3MOXKHO Hall-
[06POTO M3MbIHEHWE 1 Le NpefoTBpaTK 3arybaTa Ha
MHOrO CpeACTBa. 3a nMo-noapobHa NHGOPMaLs BUXKTE
cneymnanHuTe HapPbYHMLM 3a 3apAAHU YCTPOICTBA 1
aKymynartopu.

MpenopbyaHnTe OT Hac 3apAfHU YCTPOWCTBa U
akymynaTtopu (no nsbop) rapaHTmpaT Hall-gobpata
KOMOUHALMSA C MALUMHATA 1 MPeaiarat N3KUnTenHa
YHVWBEPCANHOCT (3apsAAHO YCTPOWCTBO), KaKTo
M HaN-BMCOKWTE CTaHAApPTM 3a KayecTBo MU
NpPOU3BOAMTENIHOCT HA KaTeropuATa.

2.2 TEPMUHOJIOTUA U CUMBOJIU

3a no-rofiAiMa ACHOTa Ha pasfIMYHWTE acrmekTn Ha
npefocTaBeHUTe WMHCTPYKUMM 6Axa M3NonssaHu
TEPMUHM U CAMBOJNIM, KOUTO ca fedUHUpaHu 1
UNOCTPUPAHN TYK NO-A0STY:

- MawmHa. ToBa onpeaeneHie 3amecTsa TbProBckoTo
HauMeHOBaHMe, 3a KOeTO Ce OTHAacA HacToAWOTO
PbKOBOACTBO.

-Onepartop.,onepaTop” 03HauaBa MMLETO UAN NNLATa,
Ha KOWTO e Bb3NOXKeHa 3afjayata fa MHCTanupart,
eKcnnioaTmpart, HacTPOMBaT, MOAABPXKAT, MOUNCTBAT,
pPEeMOHTUPAT UK TPAHCMOPTUPAT MEXaHV3MUTE.

- TexHUK. TeXHUK e nnLie, KOETO MMa OMNUT, TEXHNYECKO
obpa3oBaHue, 3aKOHOAATENIHU W pPerynaTopHu
No3HaHMA, KOMTO My MO3BONABaT fAa M3BbpLIBA
BCAKaKbB BUA Heobxoauma paboTa, KakTo u

cnocobHoCTTa fla pa3no3HaBa 1 M36Area Bb3MOXKHM
pUCKoBe MO BpeMe Ha UHCTanvpaHe 1 NoaapbxKKa Ha
MalluHaTa.

= - UWHAUKALWOHEH CMMBOJ1 OcobeHo
Ba)XHa MHPopmauusa, 3a fa ce usberHar
HensnpaBHOCTM B MalUMHaTa.

/A - CUMBON 3A BHUMAHUE MHoro BaxHa

nHpopmaums, 3a ga msberHere cepuosHm
noBpean Ha MaluMHaTa N OKONHaTa cpepa, B
KOATO MaluMHaTa pa6otu.

- CUMBOJ1 3A OMACHOCT XusHeHOBaXHa
nHpopmaums, 3a ga ce nsberHat cepuosHu
(Mnn eKcTpeMHU) nocnepaumun, 3acAarawym
3/ipaBeTo Ha XxopaTa 1 NPUYNHABALLMY WeTU Ha
npojyKTa 1 oKoNHaTa cpefa, B KOATO paboTu.

54

060 Terno (rotoBHOCT 3a pabora)

Makc. pa6oTeH A1nanasoH Ha HaknoHa 2%
(MakcumaneH o6xBaT Ha HaKJOHa npu
TpaHcnopTupaHe 10%)

F HOMMHaNHa MOLWHOCT Ha 3aABMKBaHETO Ha
yeTKuTe

% HomunHanHa MOWHOCT Ha cCMyKaTenHaTa
Typ6uHa

23 WAEHTUOUKALNA HA NPOAYKTA
MHdopmaumnoHHaTa Tabena, pasnonoxeHa nop
TabnoTo, CbabpKa NHPopmaLmsTa.

2.4 CNEUNOUYHA YNOTPEBA

To3n ypep e NoaxoAAl 3a TbProscka ynotpeba, Hanp. B
XoTenu, yunnuwa, 6onHnuyy, Gabpuki, marasuHu, odnucy u
bupMmK 32 OTaBaHe Nof Haem.

Ta3n MalmHa e MalMHa 3a MOYMCTBAHE U NoACyLlaBaHe
Ha mopa: TA TpsAGBa Ja Ce M3Mon3Ba 3a MOYMCTBaHe
M BaKyymupaHe Ha TEYHOCTU Ha MJOCKU, TBBPAMU,
XOPU3OHTANHW, TNajKu WKW YMepeHO rpamasum U
€[IHO00pa3HN NOfOBE, KOUTO HAMAT MPENATCTBUSA KaKTO
B LMBUIIHA, Taka W B MHAYCTpManHa cpefa. Beaka apyra
ynoTpeba e 3abpaHeHa.

Mons, oTHeceTe ce MHOTO BHMATENIHO KbM MHpOpMaLmATa
3a 6€30MacHOCT, NOCOYEHA B TOBA PHKOBOACTBO.
MojonouncTBalaTa MallnMHa-CyWUNHA pa3npegens
KONMYECTBO BOAA M MOYMCTBALy pa3TBOp (Moxe fa
Ce perynupa) BbpXy MOBBPXHOCTTA, KOATO TpsbBa Aa
ce MoYnCTU, [OKATO YETKUTE MpemaxBaT BCAKAKBU
3ambpcABaHnA no noga. CmykaTenHaTa cucTema Ha
MaluMHaTa, N3MoN3BalKM 3a3eMeHa Y1CTauka, nepdekTHo
M3CylaBa TEYHOCTUTE W MPBCOTWATA, OTCTPaHeHa OT
NpeAHMTE YeTKI NMPY eAHO MUHABaHe.

Ypes epeKkTBHO KOMOMHIPAHE Ha MOYKMCTBALY NpenapaTt
C pa3fMyYHM BUAOBE YeTKU (Mnu abpasnBHU AKNCKOBE),
MallMHaTa MoXe Aa 6bAe NpucnocobeHa KbM BCUYKM
Pa3nNYHN KOMOMHALMK Ha NOAOBE N MPBCOTUA.
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2.5 TEXHUYECKU USMEHEHNA
MpousBoanTeNaT C1 3anassa NpPaBoToO Aa M3BbPLUBA
TEXHWYECKN U3MeHeHUs Ha npopykTa, 6e3
npeaBapuTenHo npeaynpexaeHue, 3a aa U3BbpLun
HeobXOAMMUTE TEXHUYECKM aKTyanusauuv unm
nopobpeHus. MNopaau Tasv NpUUYNHa HAKOW AeTannu
Ha BallaTa MallMHA MOXe Aa ce pasfnuyasat oT
nHpopmauuaTa B KaTanosuTe 3a Npopaxbu wnm
OT WnCTpaLunTe, NpeLCcTaBeHn B Ta3m Gpolypa.
ToBa obaye HAMa Aa Hamanu 6e30MacHOCTTa Waw
na obescunu nHbopmaumaTa, NpefocTaBeHa B Tasm
Bpb3Ka.

3. AHOOPMALMA NO BE3OMNMACHOCT

3.1 OCHOBHU MPEMNOPBKU

1= BHMMaTeNTHO NpoyeTeTe PbKOBOACTBOTO, Npean Aa
nycHeTe MallMHATa, ja A U3MNON3BaTe, la M3BbpLUBaTE
HemnnaHupaHa Uy pyTMHHa NOAAPDBXKKA UNn apyra
paboTa no MaluvHara.

A CTpuKTHO cnasBaiiTe BCUYKU WUHCTPYKUMK,
npefocTaBeHn B TOBAa PbKOBOACTBO U Te3n 3a
aKymynaTopuTe 1 3apsAHUTE YCTPOIACTBa (C 0CO6eHo
BHMaHVe KbM NpefynpexneHunaTa 3a onacHocT).
Mpon3BogmMTenaT HAMA La HOCKM OTrOBOPHOCT 3a
HapaHABaHWSA Ha XOpa U MaTepUaNHL WeTK nopaamn
Hecrna3BaHe Ha ropPenoCcoYeHNTE NHCTPYKLUN.

A Ta3n mawwvHa TpAabsa Aa ce 3axpaHBa Camo C
6€30MacHOTO CBPbBX HUCKO HanpeXeHne, NoCoYeHo
Ha Tabenara C TeXHUYEeCKN AaHHU.

= [lpean fa M3non3paTe MallMHaTa, yBepeTe ce, ye
BCsIKa YacT e B NPaBUIHOTO MOJIOXKEHUE.

A YpenbT He e npefHasHayeH 3a M3non3BaHe OT
nuua (BKNIOUMTENHO Aeua) ¢ HamaneHn puranyecku,
CEH30PHU UMM YMCTBEHU CMOCOBGHOCTH, UK Nunca
Ha OMUT 1 3HaHWA, OCBEH aKO He M € NpeAoCTaBeH
HaZ30p UM UHCTPYKLMYW, OTHOCHO U3MON3BaHETO Ha
ypepa, oT e, OTTOBOPHO 3a TAXHaTa 6e30MacHOCT.
[leuata TpabBa ga 6bAaT HabnofgaBaHW, 3a Ja ce
rapaHTMpa, Ye Te He CU UTPaAT C ypea.

! He n3non3sanTte Ta3nm MawwmHa 3a Apyrn uenu,
N3K/oYeHne Ha ynotpebata, 3a KOATO e cneunanHo
npoekTnpaHa. OueHeTe Tuna crpaga, B KOATO Lie
6be 13Mosn3BaHa 1 CTPOro CrnasBaiTe gencTeawuTe
pa3snopenbu 1 ycnosus 3a 6e30nacHoCT.

He wu3nonssainTe MawwmHaTta Ha mecTta 6e3
noaxoAALo OCBET/IEHNEe, BbB B3pMBOOMacHa cpeaa,
NPy Hannume Ha BPeHN 3aMbpcaBaHna (Npax, ras n
Ip.), Ha MbTMLLA UK O6LLEeCTBEHY MPOXOAMN 1 BbOoOLLe
B OTKpWTa cpefa.

A [nanasoHbT Ha paboTHaTa TemnepaTypa Ha
MalmHata e oT + 4 ° C go + 35 ° C; KoraTo He ce
13M0M3Ba, CbXpaHABaNTe MaluWHaTa B CyXa W He
KOPO3MBHa Cpefia B TeMnepaTypHU rpaHuLm Mexay +
10°Cun+50°C.

KoraTto n3non3sgate MaluMHaTa npuv BCAKAKBY YCIIOBUS,
BI@XKHOCTTa TpAbBa fa 6bfe B 06xBaT mexay 30% u
95%.

Hukora He wusnonseante uAn BakKyymupamnte
TEUHOCTW, ra30Be, CyX NPax, KUCEIMHW 1 Pa3TBOPUTENN
(Hanp. pa3pepuTenu 3a 60, aLeToH 1 Ap.), AOPY aKko
ca paspedeHu, 3ananumm UM ekcnnosmemn (Hanp.
6€eH3UH, Ma3yT M Ap.); HUKOra He BaKyymupamnTe
NAAMTALLM NN HaXKeXKeHN NpeaMeTu.

/AHe n3non3Baiite MalIMHaTa Ha CKIOHOBE U/ PaMMu
no-CTPbMHYU OT 2%.

3a ManKkyu HakMOHW He K3non3BaniTe MalwuHaTa
Ha CTpaHuW, BUHAary A ynpaenABalTe C MOBULLEHO
BHMMaHMe 1 HMKOra He A [BuxeTe Hasaf. Korato
TpaHcnopTupate (10% MmakcMmym) MmaluvHata no
No-CTPBMHM Pamnu UNn CKIOHOBe, 6bAeTe MHOro
BHUMaTeNIHN, 3a Aa u3berHete npeobpbliyaHe nu/vnu
HEKOHTPOJSIMpaHN ycKopeHusa. MawvHaTa Moxe fa
ce ynpaBnsBa Ha pamnui U/unn cTbhana camo Korato
rnaBaTa Ha YeTKaTa M umMcTaykata ca noBAMrHaTu ot
nopa.

/A Hyikora He napKupaiTe MalmnHaTa Ha HaKJIoH,

= MalwwnHaTta HUKora He TpsAbBa fJa ce ocTaBa 6e3
Hafi30p C KJIOY 1 NpUCbeArHEeHa KbM MpexaTa; T
MoXe Aa 6bAe ocTaBeHa 6e3 Hafj30p Camo CJief KaTo
€ N3KJIIoUeHa 11 KNTIoYBT € M3BafieH, KaTo ce rapaHTipa,
Ye HAMA Aa ce MPaBAT CyyYallHW NpemecTBaHUA
1, ako e Heobxopgumo, fa 6bAe pasefnHeHa OT
€N1eKTPNYEeCKOTO 3axpaHBaHe.

YBepeTe ce, ye B palioHa, KbAeTo ce M3Mon3Ba
MallMHaTa, HAMa ApYry Xopa, No-crneumanHo geua.

A He usnonseaite mMawuHaTa 3a nNpeso3 Ha xopa/
npeaMeTU UK 3a TerneHe Ha npeameTu. He abpnaiiTe
MallvHaTa.

== He un3non3BalTe MalwuHaTa KaTto OMOpPHa
MOBbPXHOCT 3a HAKaKBa TEXECT M0 HAKaKBa NpuynHa.
He 6nokupaiiTe oTBOpWTE 33 BEHTUNALMA 1 TOMIMHHA
aucnepcus.

/A He cBansiite, He NMPOMEHSANTE 1 He WyHTMpaNnTe
npeanasHyTe yCTPOWCTBa.

A BuiHary nsnonsgainte VHAVBUAYaNHN NPeAnasHn
cpefcTBa, 3a fAa ocurypute 6e3onacHocTTa Ha
onepaTopa: NPecTUnKy Unn npeanaseH raleprisoH,
HexNb3ralyn ce u BOJOYCTONUMBY OOYBKU, ryMeHM
pbKaBULM, OUMIa 1 CTyLIaNKW 1 Macky, 3a ia 3alluTuTe
AuxatenHute nbtuwa. MNpean fa 3anoyHeTe paboTa,
OoTCTpaHeTe KonueTa, YaCOBHMLM, BPATOBPDB3KN U
LpYyr npeameTI, KOUTO MoraT Aia MPUUMNHAT CEPUO3HN
HapaHsABaHuA.

AHe nocrassiTe pbLe MeXAY ABWKELM Ce YacTU.

= He n3non3BanTe noyncTBaly npenapatu, KOUTo
ce pasnunuyaBaT OT HeobxoaumuTe WU cnepsaiite
VMHCTPYKUMnUTE 3a 6e30MacHOCT, MOCOYEHM Ha
CbOTBETHWTE NNCTOBKW. [leTepreHTute TpAbBa Aa
6baaT cbXpaHABaHM Ha MACTO, HEJOCTBIHO 3a fela.
B cnyuvail Ha KOHTaKT C oumTe, U3MiakHeTe BefHara
C 0OMNIHO KONMYeCcTBO BOAA W MpW MOrnbliaHe
He3abaBHO ce KOHCYNTVpaliTe ¢ nekap.

YBepeTe ce, ye enekTpMUYeCKUTE KOHTaKTU Ha
3apAAHOTO YCTPOWCTBO Ha aKymynaTopa ca CBbp3aHu
KbM edeKTMBHA CUCTeMa 3a 3a3emMsABaHe U Ye ca
3aLMTEHN Ype3 MarHUTOTEPMaTHW U AndepeHLmanHm
npeKkbcBaym.

A CnepBaiiTe MHCTPYKUMMTE HAa NPOU3BOAUTENA Ha
aKymynaTtopa 1 crnasBaiiTe 3aKOHOBUTe pasnopenou.
AKyMynaTopbT TpsibBa BUMHarm fa 6bhe uncT u cyx,
3a fla ce n3berHaT NOBbPXHOCTHU TeyoBe. 3aluTeTe
aKymyniatopa oT Np1MMecH, KaTo MeTasieH npax.

AKo mallHaTa e 0bopy/BaHa C refioB akymynaTtop,
yBepeTe ce, Ye UHAMKATOPBT 3a paboTa (pa3nonoxeH
Ha Tabnoto) e HacTpoeH npasuHO. CBbPXeTe ce
C BallMA AUABP WK Ce MO30BeTe Ha KOHKPeTHWA
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naparpad.

He nocraBaAiiTe NHCTPYMEHTU BbPXY aKymynaTopa:
Te MOXe fAa MPUYUHAT KbCO CbefuHeHue Wnmn
eKkcnnosus.

Korato usnonsBate akymynaTopHa KuCenunHa,
CTPUKTHO Cna3BaiTe yKa3aHUATa 3a CbOTBeTHaTa
6e3onacHOCT. Mpy HanMuneTo Ha OCOBEHO CUIHU
MarHuTHU MNOJIETa, OLIEHETE Bb3MOXHWA ePeKT BbpXY
eneKTPOHHUTE YCTPOICTBA 3a ynpaBneHue.

Hukora He NpbCKaiTe Boga BbpXy MaluvHaTa, 3a Aa s
nounctute.

1w CbbOpaHMTe TEUHOCTW CbAbPXKAT LeTepreHTy,
Oe3UHPEeKTaHTN, Bofda, KaKTO ¥ OPraHu4yHu un
HEOpraHWYHM Matepuanu, cbbpaHy No Bpeme Ha
paboTa: u3xBbpreTe rv B CbOTBETCTBME C Ae/CTBALLMTE
3aKOHOBW pa3nopenom.

A Ako MalwvHaTa paboTy HeNpPaBUIHO U/unn paboTtn
HeedeKTMBHO, M3K/toyeTe A He3abaBHO (paseanHeTe
OT e/1eKTPNYECKOTO 3axXpaHBaHe Uiv OT akymynaTopa)
1 He MpaBeTe HULLO Mo Hes.

CBbpKeTe ce C HAKOW OT LieHTpOBeTe 3a TEXHUYECKO
06CyXXBaHe Ha NPOU3BOAMUTENS.

Bcuukn onepauynn no noaapbwKKa UAK NOAMSHA
Ha akcecoapu TpsbBa fa ce U3BbPLIBAT B Cpefa C
NoAaXxoAALLO OCBET/IEHME 1 CAMO Clef KaTo MallvHaTa
€ U3KJIoYeHa OT efIeKTPUYECKOTO 3axpaHBaHe upes
U3KJTI0YBaHE Ha CbeAVHNTENA Ha aKyKMylaTopa.
Bcnmukm paboTn no enekTpuuyeckata cuctema
N BCUYKM oOMnepauun no nofafapbXKkKa W PeMOHT
(0cO6eHO OHEe3W, KOUTO He Ca M3PUYHO OMUCaHWU
B TOBa PbKOBOACTBO) TpsibBa Aa ce M3BbpLBaAT
CamMo OT OTOpPU3UPaHV CEPBU3HMN LIEHTPOBE WU OT
cneumnannsvpaH TeXHUYECKM MepcoHan, Kouto ca
eKcnepTy B CeKTopa 1 B CbOTBETHUTE MpaBuia 3a
6e30MacHoCT.

1 COOCTBEHUKDBT Ha MaluMHaTa MOXe Aa M3Mnos3Ba
CaMO OPWIVHANHM aKCeCoapu U pe3epBHU YacTw,
[OCTaBEHU W3KIIUYNTENHO OT NPOU3BOAUTENS,
Tb/ KaTo TakuMBa 4acTu Ca efVHCTBEHUTE, KOUTO
rapaHTmpar, ye obopyaBaHeTo e paboTn 6e3onacHo
6e3 HuKakBu npobnemu. He usnonsBante vacTu,
M3BaleHN OT APYTN MALIVHW WU APYTN KOMIIEKTM
KaTo pe3epBHYU YacTu.

= [Ipefm BcsAKa ynoTpeba NpoBepsBanTe MalivMHaTa
N Mo-cneunanHo npoBepeTe fanu KabenbT 3a
3apexjaHe Ha akymynatopa U CbeAVHUTENAT ca B
[o6po cbcToAHME 1 ca 6e3onacHu 3a ynoTtpeba. Ako
He ca B NepdEKTHO CbCTOAHME, MO HUKAKbB HauuH
He M3nof3BaNTe MallMHaTa, AOKATO OTOpu3MpaH
CneumnanunucT He nonpasu aedpeKkTHNTE YacTu.

1 AKO 3abenexmute naHa WM TeYHOCT, He3abaBHO
U3KJloYeTe CMyKaTeNHNA MOTOP.

= He M3non3BanTe MallMHaTa BbPXY TEKCTUIHWU
HaCTWIIKK, KaTo Yepru, KUIUMm u ap.

Bocbk, pasneHBaln ce npenapatn Uy pasnmsun no
LUNIAaHrOBETE MOXE [ia MPUYVHAT CePUO3HM Npobnemu
Ha MaluMHaTa UM [a 3anyLuar WiaHroseTe.

3.2 LYM U BUBPALIUA
3a Hdopmauus, CBbp3aHa C LYM 1 BUGPaLMK, BUXKTE
nocsiefiHaTa cTpaHuLa.

4. THOOPMALNA 3A MAHUNYJTUPAHE MNMPU

OOCTABKA

4.1 BAUFAHE U TPAHCMNOPTUPAHE

A To BpeMe Ha BCUYKM onepayumn no nospuraHe
WK TPaHCMopTUpaHe, yBepeTe Ce, ue onakoBaHaTa
MallMHa e HajeXAHO 3acTomnopeHa, 3a fa He ce
npeoGbpHe UK Aa NagHe cyyaiHo.

OnepauunTe 3a TOoBapeHe M pa3ToBapBaHe Ha
NpeBo3HN cpefcTBa TPA6BA Aa Ce M3BbPLUBAT Npu
MOAXOAALLO OCBET/IEHNE.

OnakoBaHaTa MalmMHa TpsAGBa Aa ce MaHunynupa c
MOAXOAALM YCTPOICTBA, KaTo Ce BHUMABa fa He ce
noBpeav/yaapy HAKOA 4acT OT OMAKOBKaTa, Aa He A
npeoGbpHeTe 1 Aa 6baeTe MHOTO BHUMATENHY, KOraTo
A NOCTaBATE Ha 3eMATa.

15 BCUYKM TE3M MHCTPYKLUMM Ce OTHACAT CbLLO 1 3a
aKyMyJiaTopa 1 3apsAAHOTO YCTPOMCTBO.

4.2 MPOBEPKIW NPU AOCTABKA

= KoraTo CcToKaTa e AocTaBeHa (MalumHa, akymynaTop
Unu 3apAfHO 3aakymynaTop) OT MpeBO3Baua,
BHVIMaTe/IHO NpoBepeTe CbCTOAHMETO Ha OMakoBKaTa
N HeHOTO CbAbpXKaHMe. AKO CbAbpXKaHWeTo e
nospefeHo, yBeloMeTe NpeBo3Baya 1 CK 3anaseTe
npaBoTo, NMCMeEHO (136epeTe Aymarta,pe3epBrpainTte”
B [JOKYMeHTa) [a nojaje McKaHe 3a KOMMeHcauus,
npeav Aa npriemeTe cToKara.

4.3 PA3OMNAKOBAHE

A HoceTe npegnasHo 06nekno 1 M3Non3gaiite

noAxXoAAWN WMHCTPYMEHTU, 3a fa orpaHuynte

PUCKOBETE OT 3N0MONYKN.

M3nbnHeTe cnegHuTe CTbMKW, akKo MallMHaTa e

onakoBaHa B KaPTOHEHa OMaKoBKa:

- W3non3eante HoXMUa nnu Knewy, 3a Aa otTpexeTe
1 NpemMaxHeTe NiacMacoBUTe NIEHTU.

- W3BageTe KapTOHEeHaTa onakoBKa OT ropHaTa YacT
Ha OoMakoBaHaTa MallvHa.

- W3BapeTe nnvkoBeTe BBTPE 1 NPOBEpeTE TAXHOTO
CbObpXKaHUe (HapbYHVIK 3a ynoTpeba 1 NoaapbKKa,
CbeAvHUTEN 3a 3apPAAHO YCTPONCTBO)

- OTCTpaHeTe MeTanHMTe CKObM MM NNacTMacoBu
pembLy, KOUTO NPUKPENAT MaLllMHATa KbM NaneTa.

- OcBobopeTe YeTKMTE N YMCTayKaTa OT OnakoBKaTa.

- M3BageTe MaluvHaTa oT naneTa (136yTBaiiku

A Ha3ap), KaTo M3non3BaTe HaKIOHEHa NOBbPXHOCT,

KOATO € MABTHO NPUKPereHa KbM Nofa 1 Kbm naneta.

AKO MallVHaTa e NocTaBeHa B ibpBeH Kades:

- OTaenete BCMYKM ObPBEHN CTPaHM OT ManeTa, Kato

3aMoyHeTe OT ropHarta.

- M3BapeTe 3aWMTHOTO MOKPUTME, YBUTO OKONO

MallnHaTa.

- OTcTpaHeTe MeTanHWTe CKOOW WA NNacTMacoBU

PeMbBLM, KOUTO NPUKPENAT MallMHaTa KbM naneta.

- OcBObGOAETE YETKUTE U YCTauKaTa OT OMaKoBKaTa.

- M3BapeTe malumnHaTa oT naneta (136yTBaku A Hasag),

KaTo M3Mon3BaTe HaKNOHEHa MOBbPXHOCT, KOATO e

3ApaBo NpUKperneHa KbM Noga 1 KbMm naneTta.

B3iemeTe cbwuTte npepnasHM  MepkKu K

cnepBaite CblMTe MHCTPYKUMM, 33 Ja M3BaguTe

He3aAb/IKMTENIHOTO 3apAAHO  YCTPOWCTBO OT

ornakoBKaTa (KaTo AbpXWTe cneunanHuTe APbXKKY,

3a la ro U3BajuTe OT ropHaTa YyacT Ha OMakoBKaTa) U

aKyMynaTopbT Mo usbop.

245



Cnep Kato M3BagUTe MallMHATa OT OMAKOBKATa,
3arnoyHeTe ja MOHTMPATE aKcecoapuTe 1 akymynaTopa,
CbrNAaCcHO UHCTPYKLUMWTE B CbOTBETHUA pa3aen.
CbxpaHABaMTe BCUYKM YacTU OT OMakKoBKaTa, Tbi
KaTo Te MoXe fa Bu 6baaT oT rnonsa B Obaelle 3a
3alWMTa Ha MallMHATa 1 akcecoapuTe Mo Bpeme Ha
TpaHCMopTUpaHe A0 APYro MACTO UMW A0 OTOPU3MPaHM
CepBU3HY LieHTpoBe. AKO He, OMakoBKaTa MoXe Aa
6bfe U3XBbpJieHa B CbOTBETCTBME C AeNCTBaWuUTE
3aKOHU 3a obe3BpexaaHe.

4.4 BOWUTAHE n TPAHCMOPTUPAHE:
MALLUUHA, AKYMVYJIATOP n 3APAOHO
YCTPOUCTBO

/A Hukora He u3nonssaiTe MOTOKapu C BUJIKOBYU
3axBaTu, 3a Aa NOBAUrHeTe MalmHaTta. Ha pamkata
HAIMa MecTa, KOMTO MoraT fga ce W3rnonssaTt 3a
OVPEKTHO NoBAMraHe Ha MaLlMHaTa.

Mpean @HOa noAaroTBMTE oOMakoBKaTta U
TPaHCMOPTUPAHETO HA MalUVHaTa:

- i3npasHete pe3epBoapa 3a CbbmpaHe Ha TeYHOCTU 1
pesepBoapa 3a pa3TBOP Ha NepusieH npenapar.

- Pasrnobete uncTaukaTta 1 YETKUTE UM CTbPraskuTe.
- 3knioueTe 1 n3BageTe akymynatopa.

MNocTaBeTe MaLuMHaTa BbpXy OpUrMHaNHWs nNanet (unv
eKBUBASIEHTEH, KOWTO MOXe [ja MoHece TersiioTo 1 e
[OCTaTbYHO rosisim 3a o6LMTe pa3mMepu Ha MalLvHaTa),
KaTo 13M0s3BaTe HaKNOHEHa NMOBBbPXHOCT.
3akpeneTe 34paBO MallMHATa U YKWCTaukata KbMm
naneTa, KaTo M3nosi3BaTe MeTasiH1 CKOOW 1nv apyru
enemMeHTi, KOUTO MoraT Aa MoHecaT TexecTTa Ha
yacture.

MoBAurHeTe Naneta c MalvHaTa 1 ro NoCTaBeTe BbPXY
NpPeBO3HOTO CPEACTBO.

OcurypeTe MallMHaTa 1 NaneTa C BbXKeTa, CBbp3aHu
KbM TPaHCMOPTHOTO CPEACTBO.

Kato antepHatuBa, Korato v3nosi3gate NnpeBo3HU
CpeacTBa C yYacCTeH TPAHCMOPT, M3nonspante
HaK/MIOHeHM pamny, 3a Aa u3byTate mawuHaTa 6e3
naneta, Kato BHMMaBaTe da Npejnasute BCUYKY
YacTu 1 camaTta MalvHa OT CUJSTHW YAapw, BNAaXHOCT,
BMOpaUMM 1 CNyyalHU ABUXKEHWsS MO Bpeme Ha
TpaHCNopTUpaHe.

KyTunTe 3a akymynatopute umaT OTBOPW, KbAETo
MNHCTPYMEHTUTE MOraT fja 6bAaT 3aKaueHu.

- 3a ja NoOBAWTrHETE WM MOCTaBUTE akymynaTtopa
(B OoT@eneHVeTo Ha MallMHaTa), U3non3BarTe camo
NOAXOAALL MepcoHan u obopyasaHe (kabenu, oumna
1 T.H.) 3a paboTa 1 HOCeHe TernoTo Ha CbOTBETHUTE
ToBapu. Korato TpaHcrnopTupaTte, B3emeTe CblyuTe
npeanasHy MepKn 1 CiefiBanTe CbLiMTe MHCTPYKLUMU,
npefBUAEHN 3a MallMHaTa, 3aefHO C Te3n B
CreumasniHoTo PbKOBOACTBO Ha MPOU3BOAMTENA.
3apAfHOTO YCTPONCTBO MoOXe fAa Obae
TPaHCMOPTUPAHO BbPXY HErOBMTE OMOPM, KaKTo
BEPTUKAJSIHO, TaKa 1 XOPM3OHTasIHO. B3emeTe cbiyute
npeAnasHy MepKM 1 CiefABanTe CbLyUTe MHCTPYKLMN,
NpeAoCTaBeH! 3a MalLMHATA, 3aefHO C UHCTPYKUMNTE
OT CMeLnasHOTO PbKOBOACTBO Ha NMPOU3BOAMUTENS.

5. AHOOPMALINA 3A MOHTAX

5.1 AKYMVYJIATOP

He3aBncuMMo OT TuMa Ha KOHCTPYKUMATA,
NpOoV3BOAMTENIHOCTTA Ha akyMynaTtopa ce 0b6o3HauyaBa
C TepMMHa KamauuTeT, KOMTO BMHArn ce oTHacA Ao
nepviof, Ha paspexpaHe. [lpyra BakHa CTOMHOCT e
6pPOAT Ha BB3MOXHUTE paspexpaHua. Kanaymtetst
ce n3passBa B amnepu Ha yac (Ah), fokaTto nepuogsT
Ha pa3pexpaaHe 06UMKHOBEHO e nocoyeH Kato 20 vaca
(C20 nnm 20h, nnm He € NOCOYEHO N3PUYHO) UK 5 Yaca
(C5 wnm 5h). Luknute Ha paspexpaHe/3apexpaaHe
nokassaT 6poAs Ha 3apexpaHuATa, NpU KOUTO
aKyMynaTopbT Ce 3apexza npu Han-gobpute ycnosus,
T.e. Te MOKa3BaT MONIE3HUA eKCNIoaTaluMoHeH X1BOT
Ha aKyMmynaTopa, OTroBapsLL Ha BCUYKM Heobxoanmu
MepKN.

CnepoBaTenHo, KanayuTeTbT Ha eAunH akymynaTtop
Bapupa B 3aBUCMMOCT OT TOBa KOJKO 6bp30 ToW
n3nonsea eHeprud (Tok). ETo 3aLo nma TakaBa pasnvka
B CTOMHOCTUTE Ha KanauuTteTa, nu3paseHa kato C5 nnn
C20. Te3un pakTopy TPAGBa fa ce B3emaT NpesBuA npu
CpaBHABAHETO Ha NPOAYKTUTe, MpeAnaraHu Ha nasapa
C HalwuTe COBCTBEHN.

Ta3n mawwmHa Moxe fa 6bfe obopyaBaHa C ABa
BMAA aKymynaTopu, KOUTO Ce pa3nnyasaTt Nno CBOATa
KOHCTPYKLMA 1 XapaKTePUCTUKN.

- Pb-Acid /onoBHo-kucenmHeH/ akymynatop ¢ Tpb6HM
apMVpaHy MOAYNN: HUBOTO Ha eNeKTPosNTa BbB
BCEKM efleMeHT TpAbBa Aa ce NpoBepsABa NeproguyHo!
/A AKO eANH eneMeHT Beuye He ce NMOKpuBa OT
KNCeNMHHNA pasTBOp, TOW Lie ce OKMCIM 3a 24
yaca, KaTo Mo TO31 HauuH TpaliHO OKa3Ba BUAHNE
BbpXYy paboTaTa Ha TO31 e/IeMeHT.

O6BbpHeTe Ce KbM PbKOBOACTBOTO Ha akyMynaTopa,
3a fla n3berHeTe GU3MYECKN MOBPEAN U IKOHOMUYECKN
3aryou.

- TenoBm aKymynatopu: TO3U TWUM aKymynatop
He M3UCKBa MOAAPDBXKKaA M cneyuanHa cpepa 3a
npesapexpaaHe (Tbil KaTo He OTAENA BPeAHU rasose);
CrefjoBaTesHO, CUJTHO Ce MpernopbyBa.

A He Tps6Ba pa ce nprema 3a AafeHOCT, ue
aKyMynaTopu 1 3apafHu yCTPOCTBA 3a akyMynaTopu
CbC CbLUMTE TEXHUYECKN XapaKTePUCTUKN KaTo Tesun,
KOUTO Npepanarame, We fafat cblyute pesyntatu. Camo
nepdekTHaTa CbBMECTUMOCT MEXAY Te3U enemMeHTH
(onoBHo-KMcennHHK /Pb-acid/ akymynatopw, renosu
aKyMynaTopu 1 3apsagHU yCTPOICTBa 3a akyMynaTopu)
e rapaHTMpa epeKTUBHOCTTA, eKCMoaTauMoHHNA
XKMBOT, 6€30MacHOCTTa U BIOXKEHaTa UKOHOMMYECKa
CTOMHOCT.

5.1.2 NMoAroToBKA HA AKYMYJIATOPA

A TexHUeCKUTe XapakTepUCTVKM Ha U3MO3BaHUTe
aKymynaTtopu TpabBa fja CbBMafaT C Te3U, MOCOUYEHM
B pasfena 3a TeXHUYECKUW XapaKTepucTUKM.
M3nonsgaHeTo Ha [Apyrv akymysiatopy Moxe fa
NPUYNHK CepMo3Ha NOBpefa Ha MaluvHaTa uin ga
M3UCKBa Te [la Ce 3apexpaar rno-4yecro.

Mo Bpeme Ha MHCTaNMPAHETO U NPV N3BbpPLIBaHE
Ha BCSKaKbB BUA MOAAPDBXKKA Ha aKymynaTtopa,
onepatopbT TpAbBa Ja 6bAe cHabaeH C NoaXoaALm
aKcecoapw 3a 6e30MacHOCT 3a NpefoTBpaTABaHe Ha
MHUMaeHTU. PaboTeTe faney OT OTKPUT MaambK, He
CBbp3BaliTe Ha KbCO MOMIOCKTE Ha aKymynaTopa, He
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reHepvpanTe UCKPU 1 He MyLueTe.

AKymynaTopute 06MKHOBEHO Ce AOCTaBAT MbJIHM C
KncenvHeH pasTeop (3a Tmna Pb-Acid) n ca rotosu 3a
ynoTpeba. BbB Bcekun cnyyail cnepante CTbRKUTE,
NMoCOYeHN B PbBKOBOACTBOTO, MPUJIOKEHO KbM
aKymynaTopa, ¥ BHMAaTENHO C/ieABaliTe MHCTPYKUMUTe
OTHOCHO 6€30MacHOCTTa U eKCrnoaTauMoHHUTe

npoueaypu.

5.1.3 MOHTAX HA AKYMYJIATOPA

3a pa nocTtaBuTe akymysnatopa B OTAeneHMeTo 3a
akymynaTtopu (CHumka | - 2), e Heobxogumo nHa
CMyCHeTe MyioyaTa Ha YeTKUTE KbM Moja.

3a pgocTbn AO oOTheNleHMeTO 3a akymynaTtopa,
n3gbpnante nocta 3a otBapaHe (CHumka H - 1) n
NoBANUrHeTE pe3epBoapa 3a CbbUpaHe Ha TeYHOCTU
(CHumKa N - 3).

OTkaueTe npy»knHHaTa ckoba (CHuMKa | - 1), noctaBeHa
BbpPXY NOBAMrams Kabes Ha ninoyaTa Ha YeTKuTe.
MNocTaBeTe akymynaTopa B OTAE/IeHMETO Ha
akymynatopa (CHumKa | - 2), Kato npoBepuTe fanu e B
nepdeKTHO CbCTosHME.

5.1.4 CBBP3BAHE HA AKYMVYJIATOPA

A Te3n onepauuu TpabBa Aa ce M3BbLPWBAT OT
cneumnanusnpaH nepcoxan.

WHcTanupaiiTe n 3apepete akymynatopa Ha Cyxo u
NPOBETPUBO MACTO, laney OT U3TOYHULM Ha TONIMHA 1
KOPO3MBHU BellecTBa. YBepeTe ce, Ye HanpexeHneTo
MexAy akymynatopa W 3apAfHOTO YCTPOWCTBO €
CbBMeCTMMO. 3alymTeTe Bepurata C NpeBKaoYBaTen
3a 3abaBsiHe WX NpeanasnTen ¢ NO-BUCOK 3apsg OT
MaKCMMAsHOTO MOr/bLiaHe Ha 3apAJHOTO YCTPOWCTBO.
Cna3BalTe NONAPHOCTTa Ha Lencena Ha akymynartopa.
M3knioyete cbepanHuTena Anderson Ha NpoBoAHMKA
Ha akymynatopa OT cbefuHuTena Anderson Ha
enekTpuyeckata cxema Ha mawwuHata (CHumka D - 7)
(CHumKa F - 8). BuHarn gpbxTe cCbefrHUTENNTE C pble
1 HVKOra He AbpraiTe Kabenute.

CHumKa H nokasBa cxema Ha CBbp3BaHe Ha
akymynaTtopa 3a MalwuHu B - BT..

MpuKpenete npoBogHNKa Ha aKymynaTopa Kbm
aKymynatopa, CBbp3Ballkm Klemute caMo KbM
MONICNTE, MapKNpPaHM CbC CbLNA CMMBON (YepBeH
Kaben ,+" uyepeH Kaben ,-“! Kbco cbefiuHeHne Ha
aKymynaTtopa MoX<e fia NpuyYnHN ekcnnosnal

Cnep Kato mpoBepuTe Aanu BCUYKM KOHTPOMU Ha
naHena ca B nosioxeHue ,0” nan B NOKON, CBbpxeTe
CbeVHUTENA Ha akymynaTopa KbM CbeAnHUTENA Ha
MallnHaTa

/A 3atBopeTe OTAENEHMETO Ha akymynatopa, Kato
BHMMaBaTe [ja He NPeKbCHeTe HAKOWN NPOBOAHUK.
CHumKa | - 3 nokasBa npaBuiHaTa Bpb3Ka Ha Ha
aKkymynaTtopa 3a MalmnHu B - BT.

5.1.5 KOHOUTYPALMA HA HACTPOWMKUTE
HA EJ1. TABJIOTO

MalwwmHaTa e obopyziBaHa C KOH$UrypupaHa nnartka
3a refioB akymynatop. AKO OornepatopbT Xefae aa
n3nonsaa e Pb-Acid /onoBHO KucenuHeH/ akymynaTop,
Heo6XOAMMO e fla HacTpoWTE eNleKTPOHHATa NaTka,
KaKTo cnefsa:

Mogen “ B” (DC 24V)

A 3A BbBEXAAHE HA KOHOWUIYPALWVOHEH
PEXWM 3AJABAHE HA MPATOBW/ CTOMHOCTU HA
AKYMYJTATOPA:

1) HaTucHeTe efHOBpeMeHHO OyToHUTe
"MPEBK/TIOYBATE/T HA MOTOPA HA YETKWUTE"
(cHumka C - 1) n "MPEBKJTIOYBATE/T HA MOTOPA
3A 3ACMYKBAHE" (CHumKka C - 2) B pamKuTe Ha 2
CeKYHAW cnef BKAYBaHE Ha MallnHaTa C KNaBuLLHNA
kntoy (CHumKa D -1). TpuTe cBeTOofMOAa Ha TecTa 3a
3axpaHBaHe Ha akymynatopa (CHumka C - 3A, 3B, 3Q)
Lie CBeTHaT.

2) HaTtuckante knasuwa "MPEBKJTOYBATE/T HA
MOTOPA 3A 3ACMYKBAHE" B pamkunTe Ha 5 ceKyHAn
OT NpeaullHOTO [eNCTBMUe; cera cTe Bnesn B
KOHOUTYpPaUVOHHNA PEeXUM: 3eNeHUAT U KbAT
CBETOAMOA Ha TecTa 3a 3axpaHBaHe Ha akymynartopa
(cHumKa C - 3A, 3B) wie ce BKOYaT.

A HACTPOMKUTE HA KOHOWUTYPALIMATA CA
BOVMMW HA CBETOOMNOAHWA CUTHAJT HA MOTOPA
HA YETKWUTE (CHumka C-2A):

1) U3KN /OFF: Pb-kncenuHa.

2) BKJ1/ON: Ten.

A 3A OA NMPOMEHWTE HACTPOWKUTE  HA
KOHOUTYPALUATA:
HaTtncHete "MPEBKJ/TIOYBATE/T HA MOTOPA HA

YETKUTE" (CHumka C -1)

A\ 3A 1A CbXPAHUTE HACTPOWVIKWTE U 1A U3NTE3ETE
OT PEXVMA:

HatncHnete "MPEBKJ/IIOYBATEJST HA MOTOPA 3A
3ACMYKBAHE" (CHnmKa C -2)

Cnep KaTo HacTpoOWKWTe ca 3afajeHu, vmame
pasnuuHM HMBa Ha paspexfaHe Ha akymynaTtopa
C andepeHuMpaHa Hameca Bbpxy OyHKLMMTE Ha
MallMHaTa, KaKTo e MOCOYeHO B CriefjHaTa Tabnmua:

VHpukaTop 1 GyHKUMM 3a paspexaaHe Ha akymynatopa - Mogen"B"
(DC24V)
Hanpexetue, V CeetogvogeH | CeetomumopeH
Tunakymynatop | uHanKatop HAUKATOP 33
333apAgaHa | paborara Ha
akymynatopa | yeTkute
OnosHo- fen | Curnanuaupa | CurHanuaupa | Jleiictaue
KcenmHeH
24,0 24,0 | 3eneH BkntoueH Bcuukn pabotat
BKAIOYEH
215 22,5 | XbatBknioueH | Bkniouen Beuukn paborat
205 215 | Yepsen Mpobnsicea | MoTopa Ha
BK/I0YeH YyeTkuTe He
pabotn
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Vnpukatop 1 GyHKLMM 3a paspexaaHe Ha akymynatopa - Mopen"B" Cnep Kkato HacTpoikuTe ca 3ajajeHu, vMame
(DC 24V) pasnnMyHM HMBA Ha paspekpaHe Ha akymynatopa
c gndepeHuMpaHa Hameca BbpXy QyHKLMUTE Ha
Hanpexenue,V [ Ceetognopen | Caetonogen MalLVHaTa, KakTo e MOCOYEHO B CliefHaTa Tabnuua:
Tun akymynatop IHANKaTOp VHANKaTOP 33
3a3apAgaHa | paborataHa -
akymynatopa | yetkure TOP (1 PYHKINAI HA Paspextaane Ha akymynaropa -
Y Mopgen"BT" (DC 24V c TernuTtenHa cuna)
20,0 210 qEDBEH ﬂp06ﬂﬂCBa Yekute n HanpexeHne, V CsetoaunopeH | CeeToanopeH
I'Ipo6nﬂcsa 33CMyKBa-HETO He Tun akymynatop |uHAMKaTop | UHANKATOP 3a
paﬁOTﬂT 3a 3apAjda Ha pa60TaTa Ha
aKymynatopa yeTkarta
OnoBHo- fen CurHanusupa CurHanmsupa [eiictBre
Mogpen "BT" (DC 24V c TernutenHa cuna) Kucenu-
A 3A BbBBEXIOAHE HA KOHOUTYPALIMOHEH
PEXVM 3AOABAHE HA MPATOB/ CTOMHOCTN HA
AKYMYIATOPA:
1) HatcHeTe egHoBpemeHHO 6yToHuTe "HAMAIN 24,0 24,0 | 3eneH BKnoUeH Bcuuko
CKOPOCTTA" (CHumKa E - 3) n "TPEBK/TIOYBATEN BKIIOUEH pa6ot
HA MOTOPA 3A 3ACMYKBAHE" (CHumka E - 6) B 215 225 | Komr Broden Bonaro
pamKuTe Ha 2 CeKyHAM Cnep BKYBaHe Ha MalluvHaTa I paboTu
€ KnaBuwWHWA npeBktouBaten (CHumKa F -1). Bropuar P
CBETOAVO/ Ha VHAMKaTOpa 3a ckopocT (CHMKa E-3B) 205 215 [ Hepsen Mpobnacea | Motopa Ha
Ll.le ce BKJTIOUN. BKNOYEH YeTKuTe He
2) HatucHete knasuwa "YBEJIMYUN CKOPOCTTA" padoty
(CHumKa E-4) B pamKunTe Ha 5 ceKyHAM OT NpefuLLHOTO 20,0 210 | YepseH Mpobnsacsa Yekute n
[encTBue; cera cTe BRe3nn B KOHOUIypaLMoOHHUA Mpo6nacsa 3acmyKBa-
pexnm. HEeTO He
paborat

A HACTPOMKUTE HA KOHOWTYPAUMATA CA
BMOMMWU HA CBETOAMOAHMA WHOWKATOP 3A
CKOPOCTTA:

1) NMbpeute aBa ceetognopa (CHumka E - 3A, 3B)
MoKa3BaT TUMa HaCTPOoIKa Ha MHAMKATOPa 3a MParoBo
HVBO Ha MHTEPBEHLWA 1 ABaTa CBeToAnofa TpAbBa fa
6baaT BKIOYEHN;

2) TpeTuAT 1 YeTBbPTUAT cBeToamnoan (cHUmMKa E - 3C,
3D) nokasgat Tvna Ha akymynaTopa: 3a Pb-kucenvHen
aKyMmynaTop camo TpeTuAT ceeToamop (cHumKa E - 3C)
TpAGBa fja e BK/IIOYEH, OKATO 3a refloB akymynaTop u
[BaTa TpA6Ba Aa 6baaT BKloueHm (cHumKa E - 3C, 3D)

A 3A TNPOMAHA
KOHOUTYPALINATA

1) Knasuwute "YBEJIMYU CKOPOCTTA "(CHumKa
E - 4)" n "HAMAJIM CKOPOCTTA"(CHumKa E - 3) ce
1N3Mon3BaT 3a 3ajjaBaHe Ha npara Ha UHTepBeHLUA
Ha MHAMKaTOpa MO TaKbB HauWMH, Ye MbpBUTE ABa
CBETOANOAHUN NHAMKaTOPa 3a ckopocT (CHuMKa E - 3A,
3B) pa ce BK/toyar;

2) [Mpesknioysatenat "MOTOP HA YETKUTE"
(CHumKa E - 5) ce n3nonssa 3a 3ajaBaHe Ha OJNIOBHO-
KucenuHeH /Pb-kucenuHeH/ akymynatop, AOKaTo
npesknoysatenat "MOTOP HA 3ACMYKBAHETO"
(cHumKa E - 6) ce n3nonsea 3a 3apaBaHe renos /GEL/
akymynarop.

HACTPOWKUTE HA

A\ 3A 1A CbXPAHUTE HACTPOVIKUTE U A U3NE3ETE
OT PEXKMMA:

HaTtucHeTe epHoBpemeHHO 6yToHuTe "HAMAJIU
CKOPOCTTA" (CHumka E - 3) mn "MOTOP HA
3ACMYKBAHETO" (CHumKa E - 6).

AKo He 3aBbpLIMTE NpoLeAypaTa 3a KOHGUrypupaHe,
HaCTPOMKNTE OCTaBaT TaKMBa, KakBWTO ca 6unu
MbPBOHaYaHo.

A TpenopbuBame BU Aa ce obaguTe Ha LEHTbpa
3a MOMOLY UM Ha TeXHWK, ako umaTe npobnemu
C JajeHUTe HacTpouku. He oTBapAnte u He
NnoAnpaBAnNTe enekTPOHHOTO Tabo.

5.2 KOHOUIYPALIUA HA
YCTPOWCTBO

MawwvHaTa e ob6opyzBaHa CbC 3apsALHO YCTPOWCTBO,
KOHOUrypupaHo 3a refoBy akymynatopu.

3a Oa NpOMeHUTe HACcTPOMKMTE Ha 3apAgHOTO
yCTPONCTBO, npouyeTeTe PbKOBOACTBOTO,
npefocTaBeHoO OT MPOW3BOAWTENA Ha 3apA[HOTO
YCTPOWCTBO.

3APAQHOTO

6. AHOOPMALUA 3A PABOTA

6.1 NnoAroToBKA HA MALLMHATA

A Mpeay pa 3anouHete paboTa, 0byinTe HexMb3ralyy
ce 06yBKW, PbKaBMLM U BCAKAKBU APYrn CpefcTBa
3a NMYHa 3awuTa, MOCOYEHM OT JOCTaBYMKa Ha
M3MON3BaHNA MOYMCTBALY MpenapaT WM CYmTaH 3a
HeobXoAVM 3a CboTBETHaTa paboTHaTa cpefa.

= HanpaBeTe ClefHOTO, Mpeaw Aa 3anoyHeTe paboTa.
BvkTe cboTBETHUTE pas3feny 3a NoAPO6HO onrcaHne
Ha Te3u CTbMKU:

MorpueTe ce 3a HNBOTO Ha 3apAAa Ha akymynaTopa 1
3apegeTe, ako e Heo6XogUMO.

MoHTupanTe yeTKMTe UNN CKpenepHUTe AUCKOBE
(c abpa3nBHUTE AUCKOBE), KOUTO Ca MOAXOAALM 3a
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NoBbPXHOCTTa 1 paboTaTa.

MoHTMpanTe yncTaykata, NpoBepeTe Aanu TA e 34paBo
3aKpeneHa 1 CBbp3aHa KbM CMyKaTeNIHWA LWNaHT 1
[anu CyLNHNTE nNepa He ca TBbPAEe N3HOCEHMN.
YBeperTe ce, Ye pe3epBoapbT 3a ChbOMpPaHe Ha TeYHOCTU
e npaseH. AKO He, N3MNpasHeTe ro HaMmbJIHO.
MpoBepeTe 1 Hanmb/HO 3aTBOpeTe KOHTpona 3a
M3XBBbP/IAHE Ha pa3TBOpPa C NepusieH npenapar.
HanbnHete pesepsoapa 3a pa3TBopa C nMo4mcTBally
npenapat CbC CMeC OT YMCTa BOAa U HeneHeu ce
nouncTealy npenapaT B AOCTaTbyHa KOHLEHTpauua
npes npepHua otBop. OcTaBeTe 2CM MeXzy YCTMETO
Ha TanaTa 1 HUBOTO Ha TeYHOCTTa.

1 3a fa usberHete puCKoBe, 3anosHanTe ce C
[OBVKEHUATA Ha MaluMHaTa KaTo HanpaBuTe NpobHu
XO[0BE BbPXY rofiAiMa NOBbPXHOCT 6e3 NpenATCTBYA.
3a pa nocTurHete Haun-gobpu pesyntatm no
OTHOLUEHME Ha MOYNCTBAHETO U E€KCMI0aTaLMOHHNA
XKMBOT Ha obopyfBaHeTo, TpAbGBa Aa HanpasuTte
cnefHvTe NPOCTY, HO BaXkHW onepauuu:

- Onpepenete paboTHaTa 30Ha, MPEMECTBaKN BCUYKM
Bb3MOXHM NPENATCTBMA Ha MbTA; aKO MOBbPXHOCTTA
€ MHOro o6WypHa, paboTeTe B CbCeAHW 1 NapanenHn
NPaBObIbJIHNA 30HW.

- /136epeTe npaBa paboTHa TpaeKTopuA 1 3anoyHeTe
Ja pabotute OT Hai-oTAaneuyeHaTa 30Ha, 3a Aa
n3berHete npemrHaBaHe BbpXy Beuye MOYUCTEHU
obnactu.

6.2 KOHCTPYKLMA N ®YHKLUN

CHUMKA A MOJEN E (AC 230V)

1 TnaBeH NpeBKOYBaTeN 3a BKMIOYBaHE / N3KIIOYBaHe
2 lMNpeBKntoyBaTen 3a MOTOPa Ha YeTKnTe

3 MpeBKkntouBaTen Ha MOTOpa 3a 3aCMyKBaHe

CHUMKA B

1 3axpaHBauy Kaben
2 JlocT 3a perynupaHe Ha n3xopa 3a Bofa

3 JlocT 3a noBAuraHe/cBanaHe Ha YeTkuTe

4 JlocT 3a noBauraHe/cBansAHe Ha YMcTaykata

5 JlocT 3a paboTa ¢ yeTkuTe

6 LUnaHr 3a n3TouBaHe Ha pe3epBoapa 3a cbbrpaHe
Ha TeYHOCTN

MOJAEN E (AC 230V)

CHUMKA C MOJEN B - (DC 24V)

1 MpeBKntoYBaTeN Ha MOTOPA 3a YETKNUTE

1A CBeToamop 3a paboTata Ha MOTOpPa 3a YeTKUTe

2 lMNpeBKntoyBaTeN Ha CMyKaTeTHUA MOTOP

2A CeTopmog 3a paboTaTta Ha CMyKaTeHMA MOTOP

3 TecT 3a 3apaga Ha aKymynaTopa

3A 3eneH cBETOANOA - HAaMbJIHO 3apefeH akymynaTopa
3B Xbnt cBeToanop - 50% 3apefeH akymynatop

3C YepBeH cBETOAMOA — pa3pefeH akymynaTop

CHUMKA D MOJEN B - (DC 24V)

1 MaseH npeskntouBaten BKJ1/U3KJT Ha knioua

2 JlocT 3a paboTa Ha YeTkuTe

3 JlocT 3a noBauraHe/cBansAHe Ha naoyaTa Ha YeTkuTe
4 JlocT 3a noBAmMraHe/cBansaHe Ha YMcTaykata

5 TepMonpeKbCBay Ha MOTOPa Ha YeTKuTe

6 LUnaHr 3a n3touBaHe Ha pesepBoapa 3a CbbupaHe
Ha TeUHOCTM

7 CbeanHuUTeN 3a akymysnatopa

8 JlocT 3a perynupaHe Ha U3xopa 3a BogaTa

CHUMKA E
TEMWUTENHA CUNA)
1 TecT Ha 3apapa Ha akymynaTtopa

1A 3eneH cBeTOAMOL, - HAMBIHO 3apefeH akymynaTop
1B XbnT cBeToamop - 50% 3apefieH akymynatop

1C YepBeH cBeTOANOA — pa3pefeH akymynatop

2 /inamkaTop 3a XoAa Ha MallvHaTa Hanpep / Ha3aga

3 MpeBKkntoyBaTeN 3a HamasnsABaHe Ha CKOPOCTTa

3A CKopocCT Ha cuenneHune /TernutenHa cuna/ 1

3B CkopocT Ha cuenneHune 2

3C CKopoCT Ha cuenneHue 3

3D CkopocT Ha cuennieHne 4

4 MNpeBKtouBaTen 3a yBennyaBaHe Ha CKOPOCTTa

5 MpeBKkntoyBaTeN Ha MOTOPa Ha YeTKuTe

5A CeeTofvop 3a paboTaTa Ha MOTOpa Ha YeTKuTe

6 lNpeBKniouBaTen Ha CMyKaTeNnHVA MOTOP

6A CBeToamof 3a paboTtaTta Ha CMyKaTeIHUA MOTOP

MOJEN BT/T - (DC 24V C

CHUMKA F
TEMTATENTHA CUNA)
1 TnaBeH npeskntousaten BKJ1/M3KJ1 Ha knioua

2 JlocT 3a ABMXKeHWe Hanpea/Hasan

3 JlocT 3a noBAuraHe/cBansAHe nioyarta Ha YeTKmTe

4 JlocT 3a nosAuraHe/cBanaHe Ha YMCTaykata

5 TepmonpeKkbcBay Ha MOTOPa Ha YeTKKTe

6 TepmonpekbcBay Ha TATOBUA MOTOP

7 WnaHr 3a n3touBaHe Ha pe3epBoapa 3a CbbupaHe
Ha TeYHOCTU

8 CbeaunHnTen 3a akymynatopa

9 JlocT 3a perynupaHe Ha 13xofa 3a Boaa

MOJEN BT/T - (DC 24V C

CHUMKA G MOJEN B - BT/T - (DC 24V BE3
N CTETUTEJNIHA CUNA)

1 JlocT 3a oTBapAHE Ha OTAENEHNETO 3a aKymynaTopa
2 OTBOp 3a Mb/IHEHE Ha pe3epBoapa 3a PasTBop

CHUMKA H MOJEJ B - BT/T - (DC 24V BE3
N CTEMUTEJTHA CUJIA)
Cxema 3a CBbp3BaHe Ha akymynartopa

CHUMKAI MOJEJ B - BT/T - (DC 24V BE3
W CTEMMUTENHA CUJIA)

1 MNpy»unHa 3a oTBapaHe

2 OTpeneHve 3a akymynatop ¢ 6atepum 12V

3 Cxema Ha CBbp3BaHe Ha aKymysaTtopa

CHUMKA L MOJEN B - BT/T - (DC 24V BE3
U CTEMMUTENHA CUJIA)

1 BrpaeHo 3apAaHO yCTPOMCTBO

2 3axpaHBaLy Kaben Ha 3apAfHOTO YCTPONCTBO

CHUMKA M MOAENE-B-BT/T

1 Koneno Ha 6poHsATa Ha uMcTaykata

2 Konye 3a perynmpaHe Ha HaTUCKaHeTo Ha YMcTaukaTa
3 CmyKaTeneH wnaHr

4 Konue 3a cMAHa Ha nepata Ha YyMcTaykata

5 Kopmuino Ha unctaykaTta
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6 Konue 3a ¢puKcmpaHe Ha YnicTaykaTa
7 Konue 3a perynupaHe Ha HaK/floHa Ha YncTadkaTa

CHUMKA N MOAENE-B-BT/T

1 HaBec Hap oTgeneHveto Ha ounTbpa 3a
3aCMyKBaHeTO

2 OTBOp 3a MbJIHEHe Ha pe3epBoapa 3a pPa3TBop

3 Pe3epBoap 3a CbbUpaHe Ha TeYHOCT

4 Pe3epBoap 3a pa3TBopa

CHUMKA O
1 MonnaBbk
2 OunTbp Ha 3aCMyKBaHETO

3 MpoBepKa Ha pe3epBoapa 3a CbOMpaHe Ha TeYHOCTH

MOJENE-B-BT/T

CHUMKA P MOAENE-B-BT/T
1 OunTbp 32 BOAHMA PasTBOP

6.3 3APEXXAAHE HA AKYMYJIATOPA
CBbpxKeTe yaobIKUTENHNA Kaben KbM 3axpaHBalyua
Kaben Ha 3apsAAHOTO YCTPOCTBO (CHUMKa L - 2) 1 KbMm
3axpaHBaHeTo.
Mpwn BKNtOUBaHe 3apAfHOTO YCTPOMCTBO Le NpoBepu
HanpeXeHNeTo Ha akyMysaTopa 1 e pewu Janu aa
3anouyHe npouec Ha 3apex/jaHe. AKO akymynaTopbT
He e CBbp3aH KbM 3apAAHOTO YCTPOWCTBO, YePBEHUAT
cBeToamon e npobnacsa. AKO pesynTaTsT OT TecTa
e nonoxuteneH cnef 1 cekyHfa, 3apeXxaaHeTo Ha
aKymynatopa MoXe fia 3arnoyHe, C BKIIOYEH YepBeH
cseToanof. MpouechbT Ha 3apexpjaHe ce nMokassa
OT TPU CBETOAMOAA: YEPBEH, XbNT 1 3e/leH, KaKTo B
MbAHUA 06XBaT Ha 3apPAJHNTE YCTPOWCTBA.
3eneHuNAT CBETOAMOA MOKa3Ba Kpas Ha 3apexaaHeTo
unn nocnepHata ¢asa B cCyyyall Ha AbIGOKO
3apexpaaHe; B MbpBUA ClyYall peneTo ce oTBaps, 3a
[a V3K/IoUY rafiBaHNYHO akyMynaTopa oT 3apsAAHOTO
YCTPONCTBO

3a pgonbnHuWTenHa uHbopmaumAa BUXKTe
PbKOBOACTBOTO 3a ynoTpeba u 6GesonacHOCT
Ha 3apAAHOTO YCTPOWCTBO, MpejoCTaBeHO OT
npovsBogmnTens.
Ako MmawwuHaTa e obopyfBaHa ¢ Pb-kucenuHen
aKymynaTop, 3apexjalite camo B Jo6pe BEHTUIMPaHO
MACTO, MOBAWIHETE TOPHWA Kamak W oTBopeTe
npobKuTe Ha akymynaTopa.
CnepBaiiTe CTbMKNTE, MOCOYEHN B PbKOBOACTBOTO
3a eKcnnoaTtayma 1 6e30MacHOCT Ha NPOU3BOAUTENA
Ha akymynatopa (BvXKTe pasfiena 3a noaapbKKa Ha
aKymynaTtopa).
AKo MaluMHaTa e cHabaeHa ¢ renos akymynatop (6e3
noAApbKKa), CeaBaiTe MHCTPYKLMUTE, MOCOYeHM TYK
no-gony.
AKo MallnHaTa ce 13MoJ3Ba PeAoBHO:
BrHaru ApbxKTe akymynatopa CBbp3aH KbM 3apALHOTO
YCTPOWCTBO, KOraTo MalliHaTa He ce 13Mnos3Ba.
AKO MaluMHaTa He ce U3MoJ3Ba 3a NPOABIIKUTENEH
nepvop oT Bpeme:
3apefeTe akymynatopa npes HolTta cnep nocieaHua
paboTeH nepuop v cnep ToBa M3KIIlOUETE akymysatopa
OT 3apAJJHOTO YCTPOMCTBO.

3apepeTe akymynatopa npes3 HowTa, npean Aa
13ro3Bare Mal1HaTa OTHOBO.

MeXAMHHOTO UM HeMbIIHO 3apeXjaHe Nno Bpeme Ha
pabota Tps6Ba fa ce n3bAraa.

AKo MalwwnHaTa e cHabpeHa c¢ Pb-kucenuHeH
aKymynaTop, M3nonspaite XWAPOMETbP, 3a Aa
npoBepsBaTe pefjOBHO MHTEH3UTETA HAa TEYHOCTTA Ha
KNETKMTe: ako efiHa UV noBeye KNeTKU ce paspeaar,
a ApyrvTe ca HaMb/HO 3apefeHu, akyMynaTopbT e
noBpeaeH 1 TpAbBa Aa 6bAe CMeHeH MK nornpaseH
(BUXTe PBKOBOACTBOTO 3a 06CNyXBaHe Ha
aKymynaTtopa). 3aTBopeTe Kanauykute Ha KneTkute u
CrycHeTe ropHMA Kanak.

6.4 MOHTA HA YACTAYKATA

Jleko 3aBuinTe gBeTe Konyeta (CHUMKa M - 6) B TANOTO
Ha YmMcTaykaTa 1 MocTaBeTe YncTaykata B npouenure,
Pa3nonoXeHW Ha onopara Ha YncTaykara.

3aBuiite aBete konuyeta (CHMMKa M - 6), 3a Aa
3aKpenuTe yncTaykata KbM ornopara.

Bkaparite 3apaBo wWwnaHra 3a 3acmyksaHe (CHumKa M -
3) B TpbbaTa B TANOTO Ha YMCTauKara.

6.5 AEMOHTA HA YACTAYKATA
PasefnHeTe cMmyKaTenHWA WNaHr OT TANOTO Ha
yncTaykara.

Passunte pgeete konueta (CHMMKa M - 6), Kouto
3aKpenBaT YncTaykata Kbm ornopara i 1 nsgbpnarirte
ymncTauKaTa, 3a aa A oceoboauTe.

6.6
MOHTAX
[leMoHTVpaliTe YncTaykaTa oT onopata i (BuxTe 6.5).
PazBuite konuetata (CHumka M - 4, CHumKa M - 6),
NOCTaBEHY BbPXY TANOTO Ha YMCTaYKaTa, U HaTUCHETE BbPXY
TexHuTe 6ONTOBETE, 33 f1a M3T/AcKaTe NjacTMacoBaTa onopa
Ha nepaTa Ha YncTayKkaTa OT TANOTO Ha YMCTayKaTa.
OTKbCHETe TymeHWTe mepa OT MiacTMacoBaTa Onopa.
Crnobete HOBMUTE Mepa BbpXy MnacTMacoBata onopa
nomMoLUTa Ha miacTMacosuTe WMdToBe, KOUTO TPAGBa Aa
6baaT GUKCUpaHK B OTBOPUTE Ha nepara.

BkapaiiTe nnactmMacosata onopa Ha nepara Ha YncTaykaTa B
TANOTO Ha YMCTayKaTa 1 3aBuinTe konyetata (CHumKa M - 4,
CHuMKa M - 6), 3a Aa A 3aKpenuTe KbM TANIOTO Ha YMCTauKa.
MoHTUpaiiTe OTHOBO uMCTaykaTa KbM HellHaTa omnopa
(BuKTE 6.4).

MEPA HA YNCTAYKATA AEMOHTAX /

6.7 PEFYJIMPAHE HA YNCTAYKATA

BUHTBT Ha KOMuyeTo Ha onopaTa Ha YMCTaykata
(CHuMKa M - 7) perynupa HakfioHa Ha yncTaykaTta
cnpAmMo nopa. [lgete yepBeHW KomnyeTa OTCTPaHW,
CBbp3aHM KbM 3aJHWTE KOnefa Ha uucTadykaTta
(CHuMKa M - 2), TpsAbBa Aa perynupat HanAraHeTo Ha
yncTaykaTa Kbm nopa.

KoraTo uncrtaukata e neppeKkTHO perynmpaHa, 3agHoTo
nepo Ha ymcTaukarta, NIb3rallo ce, JOKaTO Ce ABUXN,
ce orbBa BbB BCUYKYM TOUKYM, 06pa3yBaiiku brbi ot 45
°cnopa.

[okaTo mawwuHaTta paboTn (Hanpeasa), Konyetarta
(CHumMKa M - 2, CHuMKa M - 7) moraTt ga ce n3nonssat
3a peryfnmpaHe Ha HaKMoHa U HanAraHeTo Ha neparta
Ha YmcTaukaTta Bbpxy noga.

M3cywaBaHeTo Ha umMcTauykata TpsbBa pa 6bae
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[PaBHOMEPHO NO uAnaTa JTINHNA Ha CyLlleHe: BlaXHUTe
neTHa O3Ha4yaBaT, Ye CylWeHeTo € HeAOoCTaTb4yHO;
3aBbpTeTe Kon4yetata 3a peryampaHe, 3a pfa
onTuMmnsnpaTe CyLleHeTo.

6.8 3AWLIMTA OT MNPBCKN MOHTAX /
OEMOHTAX

Mpepnasntenat oT nNpbCKkBaHe € NpuUKpeneH
KbM MioyaTa Ha yeTKuTe ype3 GIOKMpaHe BbPXY
nnacTMacoBUA Kanak.

3a pa cBanuTe NpefnasnTens ot NPbCKK, e JOCTaTbYHO
Ja ro vsgbpnate Hagosny, AOKaTo ce OThenu oT
nnacTMacoBurA Kanak.

3a pa cmeHuTe npepnasnTens oT NPbCKK, n3byTanTte
ro B AoNHUA pbb Ha NIaCTMACcoBUA Kanak OT eauHNs
KpaW 1 npoabKeTe Aa ro bytate Kbm Apyrua Kpa.

6.9 MOHTAX / AEMOHTAX HA YETKU

A\ Hukora He 13non3BaiiTe MallMHaTa, ako YeTKaTa
U AbpXKaubT C abpa3vBHa MOANOXKKA He e
MOHTUPaHa nepdeKTHO.

MoHTax:

YBepeTe ce, ye njoyaTa Ha YeTKMTe e NoBAUrHaTa;
B MPOTMBEH C/lyyail A MOBAUrHeTe, KaTo crlepBaTte
NHCTPYKUMWTE, AafleHN B CbOTBETHMSA pa3gen.
YBepeTe ce, ue KNoYbT 3a 3anasniBaHe Ha KOHTPOHNA
naHen e B nonoxkeHve OFF.

MocTaBeTe yeTkata Noj nNnoyarta, Kato BHUMaBaTe
bnaHeUbT Ha CbeMHUTENA BbPXY YeTKaTa fa e nog
MeTaNHNA CbeAUHUTEN Ha MallnHaTa.

CnycHeTe njioyaTa Ha YeTKaTa 1 3arnoyYHeTe BbPTEHETO
Ha yeTKaTa, KaTo M3Mos3BaTe MpeBK/loUYBaTeNs Ha
MOTOpa Ha YeTKWUTe N NIOCTa 3a paboTa Ha yeTKaTa;
yeTKaTa Lie Ce CBbPKe aBTOMATUYHO.

3a pa crnobuTte gbp)Kaya Ha NOAJSIOKKaTa, clnefBariTe
cbluaTa npoueaypa.

A He nossonsBaiiTe Ab/kMHATa Ha pefoBeTe Ha
YyeTKUTe fja CTaHe no-Manka ot 1 cm.

A He nossonasalite gebennHarta Ha abpasusHuTe
[MCKOBe fia CTaHe no-Masnka ot 1 cm.

PaboTata C NPEKOMEPHO W3HOCEHN YeTKU Wnun
npeKaneHo TbHKM abpasviBHW LVWCKOBe MOXe [Aa
noBpean mMallvHaTta 1 noga.

PepnoBHO npoBepsBaiiTe N3HOCBAHETO Ha Te3M YacTu,
npeau fa 3anouyHete pabora. *

Pasrno6seaHe nnu 3amsHa:

YBepeTe ce, Ye nnoyata Ha YeTKMUTe e NOoBAUrHaTa;
B MPOTMBEH CNyyYall A NOBAUTHETe, KaTo cneasare
yKa3aHuATa B KOHKPeTHUA pasgern.

YBepeTe ce, Ye KNOYbT 3a 3anafiBaHe Ha KOHTPOMHUA
naHen e B nonoxkeHve OFF.

[lokaTto AbpXuUTe yeTKata C pbLeTe nog niouara,
3aBbpTeTe A B NOCOKaTa Ha BbpTeHe, JOKaTo A CBaNATe,
3a fla A ocBobofMTe OT METaNHUA CbefUHUTEN Ha
MalmHara.

3a fa pa3rnobuTe gbpaya Ha NOANOXKKaTa, ClefBaiiTe
cbljata npoueaypa.

6.10 MbJIHEHE n U3MPA3BAHE
PE3EPBOAPA 3A PA3TBOP HA OETEPTEHT
A LTemnepaTtypaTa Ha BojaTa UM JeTepreHTta
HUKoOra He TpsA6bBa fa HaagBuwWaBa 50°C.

HA

= BuHarn msnpaspalite pesepBoapa 3a CbbupaHe
Ha TeyHocTn (CHMMKa N - 4), npeaun fa HanbAHUTE
pe3epBoapa 3a pa3teop (CHumKa N - 3).

3a fja HambIHUTe pe3epBoapa:

- HaneliTe B pesepBoapa HEOOXOAUMOTO KONMUYECTBO
XMMUYEH MPOAYKT, KaTo UmaTe NpeaBuA npoLeHTa,
onpefenieH OT JOCTaBuYMKa, NMO30BaBalKku ce Ha
NbAHMA KanauuTeT Ha pe3epBoapa, NOCOYEH B
JIMCTOBKATa Ha NpoAyKTa.

A M3non3gaiiTe camo OHe3u NPOoAyKTU, MOAXOAALM
3a Moja ¥ 3aMbpcABaHMATA, KOWUTO TpaAbBa fAa
npemaxHerte.

- Hanelite Boga B OTBOpa 3a MbjlHEHe, KOWTO ce
Hamumpa B npejHaTta 4acT Ha mawwuHata (CHumka H
- 2, CHumka N - 2). OcTtaBeTe 2 CM MeXay OTBOpa 3a
NbJIHEHE N HMBOTO Ha TeYHOCTTA. He nbnHeTe O0TBbBA
Tasu Toukal

LMawuvHaTa e npoeKkTupaHa Aa ce usnonssa
C HeneHoo6pasyBawum u 6Guopasrpagumm
nouYncTBalyy npenapatu, HanpaBeH cneyunanHo
3a noponoYMCTBAalM MALWMHU-CYWUAHN.
M3nonsBaHeTo Ha ApYyru XMMUYECKN MPOAYKTU
(KaTo HaTpueB XWUNOXJOPUT, OKUCAUTEnw,
pasTBOpUTenuM AN BbrNeBOAOPOAN) MOXe Aa
NoBpeAu NN YHULLL0XKWN MallunHaTa.

- CnepgBanTe npaBuiata 3a 6e30nacHOCT, NOCOYEHN
B CbOTBETHUA pa3fen 1 NoCoYeHU Ha pe3epBoapa
3a no4ucTBaLy Npenapar.

- CBbpKeTe ce C NPOM3BOAUTENA Ha MalUMHaTa,
3a Aa nonyuynTe MbJieH CNUCbK Ha HalMYyHUTE 1
noAXoAALM NOYNCTBALLM NpenapaTu.

- He ocTaBaiTe wnaHra 3a Boga 6e3 Hag3op u ro
nocraBeTe U3LANO B pe3epBoapa: WIAHIbT MOXe
Aa ce 3aABMXWN N fa HAMOKPMW YyBCTBUTENHUTE
YacTu Ha MaluMHarTa.

3aTBopeTe pesepBoapa  Kanaykara my.

3a pa nsTounTe pesepsoapa:

- Pa3BuiiTe n oTcTpaHeTe nNpo3payHaTa Kamnayka Ha
dunTbpa /perynatopa Ha NouUCTBaWMA PasTBOP,
noctaBeH B /bHOTO Ha pe3epsoapa (CH1MKa Q - 1) n
n34yakariTe MbJHOTO U3Mpa3BaHe.

- Cnep n3TouBaHe CMeHeTe 1 3aTerHeTe Kanaukara.

6.11 WU3MPA3BAHE HA PE3EPBOAPA 3A
CbBUPAHE HA BOOATA

MpbcHaTa Boaa TpsAbBa Aa ce 13ToYBa B CbOTBETCTBME
C HauWoHanHuTe pasnopeaou.

MoTpebuTenaT e N3LAN0 OTFOBOPEH 3a OCUTypsABaHe
Ha Cna3BaHEeTo Ha Te3n npasuna.

Korato nouncTBalymAT pas3TBOp CBbPLUU, BUHArM
n3npasBaiiTe pe3epBoapa 3a CbOUpaHe Ha TEYHOCTU
(CHumka N - 3), npeam aa ro MbAHUTE OTHOBO.

Mo NpuHLMN pe3epBoapbT 3a CbOUpaHe Ha TeUHOCTY
MOXe [ia Ce U3MpPa3Hu BMHarK, Korato e Heo6Xxoanmo,
1 [OpuY MO BpemMe Ha MeXAUHHM da3n Ha paboTHUA
LMKDBI.

O6embT Ha pe3epBoapa 3a 3a CbbrpaHe Ha TeUHOCTU
e no-ronAm oT obema Ha pa3TBOpa Ha AeTepreHTa,
c/lefjoBaTeNIHO HMKOra He TpsAbBa Aa Bb3HMKBA
onacHa cuTyaLus 3a CMyKaTesIHUsi MOTop. BbB Bceku
cnyyai 3awmTteH nonnaebk (CHMMKa 0-1) we cnpe
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3aCMyKBaHETO, akO HMBOTO Ha MpPbCHa TEYHOCT €
TBbpPAE BNCOKO.

AKO M0 HAKaKBa NpuYrHa 3anoyHe Aa n3Tmya Boaa
UK NAHa Noj pesepBoapuTe, He3abaBHO U3KIoYeTe
MOTOpa 3a 3aCMyKBaHe 1 13rnpasHeTe pesepsBoapa 3a
cbbrpaHe Ha TeYHOCTU.

3a pa usnpasHuTe pesepsoapa:

3akapanTe MawMnHaTa Ha NOAXOoAAWO MACTO 3a
13To4BaHe Ha MpbCHaTa Boja W 3a npejnouymTaHe
61130 A0 ToaneTHa WNM KaHanu3auuMoHHa Tpbba
(cma3BanTe HauuoHanHWTe pasnopepbu 3a
N3XBbPAHE Ha OTNajHN BOAN).

M3knioueTe mallmHaTa 1 U3BafeTe Kiloya oT naHena.
OTcTpaHeTe lWaHra 3a M3TouYBaHe OT AbpXKaua
(CHuMKa B - 6, D - 6, F - 7) 1, KaTo ro 4bp>K1Te BUCOKO,
pasBuiiTe Kanaykara.

CnycHeTe wnaHra 3a M3ToYyBaHe KbM M36paHaTa
ApeHa)kHa TouKa.

OnepaumAta 3a u3npasBaHe Moxe pfa 6bfe
npekbcHaTa 6bP30 1 BMHaru, Korato ce 131cKBa camo
ypes NoBAWraHe Ha WaHra 3a M3TouyBaHe.
[poBepeTe KONKO MPbCOTVA € OCTaHasa BCe olle B
pesepBoapa 1 ako e HeobxoAUMo, U3MUINTe BbTPe
npes KOHTposiHKA oTBop (CHMMKa O - 3).

HanbnHo 3aTerHeTe wnaHra 3a 3To4YBaHe C BUHTOBaTa
3anyluaska v ro okayeTte Ha oriopaTta 3aj MalumHaTa.
3anywankarta Ha WnaHra 3a usTouyBaHe TpAb6Ba Aa
6bAe XxepMeTrYHa, B NPOTVBEH CJlyyaii nocnesalmte
3arybu Ha HanAraHe Lie HamanAT epeKTVBHOCTTA Ha
cyuieHe.

6.12 CNELNOUNYHN WUHCTPYKLUA
EKCMJIOATALINA HA MOAEN AC 230V
MogensT ¢ npomeHnunB Tok 230V mMoxe pa 6bhe
BKJ/IIOYEH CaMO aKO HaMnpe)KeHWeTo, MOCOYEHO Ha
TabesikaTa, CbOTBETCTBA Ha HAJIMYHOTO HaNpeXeHre 1
AKO eNEKTPUYECKUAT KOHTAKT € 3a3eMeH.

He noBpexpanTe 3axpaHBawusa Kaben; He ro
MayKBaTe nnu gbpnante.

3A

BHUMAHMUE YBepeTe ce, ye 3axpaHBalWuAaT
Kaben He BNIN3a B KOHTAKT C BbPTALLMTE Ce YeTKM.

BHUMAHME !!! - Mogen®bT AC 230V nma yacTu,
KOUTO Ca CBbpP3aHN KbM TOKAa; KOHTAaKTbT C TAX
MOXKe ia NPUYMHN TeXKKN HapaHABaHUA Unmv aopu
CMBPT.

- Mpean fa n3BbpLIKTE KaKbBTO 1 [a € BuJ onepauma
Ha MallMHaTa, BUMHAruM M3KnioysaiTe MallMHaTa oT
€/1eKTPUYECKUA N3TOUHMK.

- Hukora He gokocBaiiTe enekTpryecku kabenw, Kouto
ca aedeKTHN USIN U3HOCEHN.

- Mpean pa nonyuute AOCTBN A0 enekTpuuyeckata
cucTema, BMHarm e HeobxoAumo fa v3KnousaTe
MallMHaTa OT eNIeKTPUYECKNA W3TOYHUMK, KaTo
n3BaguTe Liencena oT KOHTaKTa.

- B cnyyain Ha gedeKTHW, NOBpefeHN AN HamyKaHu
enekTpuyeckn kabenu, cmeHeTe He3abaBHO C
OPWIMHaNHN Pe3epBHU YacTu.

- Mpexata oT Bpb3Ku TpsAbBa Aa 6bAe 3aljuteHa ot
BOAHU NPbCKU.

- YABKUTENAT 3@ CBbP3BaHE HAa MaWMHATA KbM
MPEXOBOTO 3axpaHBaHe TpsAGBa ga oOTroBaps Ha
[encTBalymTe nNpasuia 3a 6e30MacHoCT.

- EnekTpuyeckarta cuctema, KbM KOATO € CBbp3aHa
MawwHaTta, TpAbBa fa e obopyaBaHe C KyTus C
npegnasntenn.

- A6COMIOTHO 3a6paHeHo e M3MoJI3BaHETO Ha MalLVHaTa
8 611M30CT [0 6acenHM NAK yyacTbLUK € BOAA

ABAPUHU CUTYALUA

IB cnyyait Ha aBapuA:

- Hesa6aBHO usknwuerte
eneKkTpuyeckara Mpexa.

- Hesa6aBHo npunoxere cboTBeTHa MbpBa NOMOLL,.
B cnyuaii Ha aBapua MaluvHaTa He TpA6Ba Aa ce nycka
B eKcrioataums, AOKaTO TeXHUK, YMbJHOMOLLEH OT
NPOW3BOANTENA, He A € MPOBEPUI.

MawnHarta oOT

6.13 YNPABJIEHUE HA MALUVNHATA
Mopaen“E” (AC 230V)

- CBbpkeTe 3axpaHBawus Kaben Ha MawwuHaTa
(CHuMKa B -1) KbM enekTpuryeckata Mpexa C NomoLLTa
Ha yabiKuTen.

- Bknioyete rnaBHua npeskntousaten ON-OFF (CHumKa
A-l).

- BkntoueTe npeBK/toYBaTeNS Ha MOTOPA Ha YeTKUTe
(CHumKa A - 2).

A YeTkaTa Wje 3anoyHe BbPTEHETO CaMO KOraTo
onepaTtopbT Ha MaluMHaTa 3ajelicTBa JiocTa 3a
pa6orta Ha yeTkarta (CHUMKa B - 4).

- Bkniouete npeBKntouBaTeENA Ha CMyKaTeNHUA MOTOP
(CHumKa A -3).

- CnycHeTe yCTPOWCTBOTO Ha YMcTaykata C nomoLuTa
Ha flocTa 3a nosguraHe / cnyckare (CHumKa B - 3)

- CnycHeTe yCTPOMCTBOTO Ha MaoyaTta C YeTkute C
nomoLiTa Ha focTa 3a noBAuraHe/cBanaHe (CHUMKa
B-2)

- baBHO M3MMTe Noga KaTo ABUXWTE MalUMHATa
Hanpep, n3abprBaikm NocTa 3a paboTta Ha YeTKaTa
(cHMMKa B - 4); ocBObGOXAANKM NOCTa, 3aBBPTAHETO HA
yeTKaTa Lue crnpe cnep HAKOKO CeKYyHAN.

A He 3abpaBsaiite ja NOBAWUIHETE YMCTauKaTa Nnpeau
3a[IBVPKBAHETO Ha 3afleH XOf, 3a fia He sl noBpeauTe.

Mopgen“B” (DC 24V)

- MpoBepeTe panu CbeAUHUTENA Ha akymynaTopa,
NoCTaBeH B 3afiHaTa YacT Ha MwmHaTa (CHumka D - 7),
e CBbp3aH.

- MocTaBeTe Knoua 3a 3anansaHe (CHUMKa D -1) n
BKJIIOYETE MalUVHaTa.

- B KOHTpONHMA NaHen nposepeTe CbCTOAHUETO Ha
3apekaaHe Ha akymynatopa (CHumka C - 3)

- BknioueTte npeBKtoyBaTens Ha MOTOpa Ha YeTkaTa
(CHumka C-1). () YeTkaTa L€ 3anoyHe BbpPTEHETO CamMO
KOraTo onepaTopbT Ha MallvHaTa 3af4eNCcTBa JIoCTa 3a
paborta Ha yeTkaTa (cHumKa D - 2).

- BkntoueTte npeBKkloyBaTeENA Ha CMyKaTeIHUA MOTOP
(CHumka C -2).

- CnycHeTe yCTPOWCTBOTO Ha YnCTaykaTta C NOMoLLTa
Ha nocTa 3a nosauraHe/cnyckare (CHumka D - 4)

- CnycHeTe yCTPOWCTBOTO Ha MnyioyaTa C yeTkaTa C
nomMoLuTa Ha JIocTa 3a nosauraHe/cnyckaHe (CHUMKa
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D-3)

- baBHO n3mMmMNTe Noga, ABUXKENKN MalLMHaTa Hanpes,
KaTo M3abpnate SI0CTa 3a paboTa Ha YeTKaTa (CHUMKa
D - 2); ocBO60OX/aBaiiky NOCTa, BbPTAHETO Ha YyeTKaTa
Le cnpe cnepf HAKOMKO CeKyHAW.

AHe 3abpaBaiiTe ga nopaurHete uumcraykara
npeav 3aABMKBaAHETO Ha 3afieH XO0pA, 3a fla He A
noepepure.

Mopgen DC 24V c ternutenHa cuna

- MpoBepeTe ganu CbeAUHUTENAT 3a aKyMynaTopa,
NOCTaBEH B 3aAHaTa YacT Ha MalUMHaTa, (CHUMKa F - 8)
e CBbp3aH.

- MNocTtaBeTe Kntoya 3a 3ananBaHe (CHuMKa F -1) n
BK/OYETE MaLLMHaTa.

- B KOHTpONHUA MaHen npoBepeTe CbCTOAHMETO
Ha 3apafa Ha akymynatopa (CHumKa E - 1) u, ako e
[lOCTAaTbUHO, N3bepeTe XKenaHata CKOPOCT Ha paboTa
(CHumKa E-3,E-4).

- BkntoueTe npeBKtoYBaTENA Ha MOTOPA Ha yeTKaTa
(CHumKa E - 5).

A YeTkaTa Lie 3aN04YHe BbPTEHETO CaMO KOraTo
onepaTtopbT Ha MallMHaTa 3afelicTBa NocTa 3a
pabora Ha yeTkaTta (CHUMKa F - 2).

- Bkniouete npeBK/loYBaTENA Ha CMyKaTenHuA
nsuraten (CH1MKa E -6).

- CnycHeTe yCTPOMCTBOTO Ha YMcCTaykaTta C NoMoLyTa
Ha nocTa 3a nosauraHe/cnyckare (CHumka F - 4)

- CnycHeTe yCTPOMCTBOTO Ha MNyioyaTa Ha yeTkaTta C
nomoLLTa Ha NlocTa 3a noBauraHe/cnyckaHe (CHUMKa
F-3)

- Mi3muiite nopa, ABWMXKEMKM MallMHaTa Hanpeg,
KaTo m3abpnate nocta 3a cuenneHne (CHUMKa F - 2)
Harope iy n3byTaTe N10CTa Ha CLEMNIEHNETO Hagony,
3a Aa obbpHeTe Hasapg;, 0CcBOOOXAaBaMKM NOCTa,
cUenyieHneTo Le crnpe BefHara U BbpTEHETO Ha
yeTKaTa Le cnpe cnef HAKOJSIKO CEKYHLM.

A He 3abpasante ga noBgurHeTe yncTaukara
npeawn 3aABMKBaAHETO Ha 3afieH XO0pA, 3a fla He A
nospepuTe.

6.14 HAY1H HA PABOTA

6.14.1 NOArOTOBKA U NMPEAYNPEXAEHUA
OTcTpaHeTe BCEKM HacuneH TBbPA OCTaTbK OT
obpaboTBaHaTa MNOBBPXHOCT (M3MON3BaANKU
NOAXOAALMN WUHCTPYMEHTW, KaTO MpPaxoCMyKauku,
NOYMCTBALUM MALIVHN 1 P.). AKO TOBa He e HanpaBeHo,
TBbpAATa MPbCOTUA MOXe [ia MOMPEeYn Ha YmcrTaykarta
fa paboTu NpaBuAHO, HaMaNsABaNKN epEKTMBHOCTTA
Ha 13cyLiaBaHe.

Camo obyueH nepcoHan mMoxe fa ynpasnsaBa Tasu
MalluHa.

6.14.2 KOHTPOJIU 3A

3APEXOAHE HA AKYMYJIATOPA
MocnenoBaTeNHOCTTa Ha CBETAIMHMTE Ha KOHTpoOnaTa
Ha 3apAaf Ha akymynatopa (CHumka C- 3, E- 1) pa ce
N3K/OYBa MOCTENEHHO, AOKAaTO aKymMynaTopbT ce
pa3pean. Korato yepBeHaTa CBET/IMHA Ce BKIOUYM
(CHmmka C - 3C, E - 1C), n3knoyete moTtopa Ha
yeTKaTa, 3aTBOPETE U3X0Aa 3a pa3TBOpa C NOYNCTBALLY

HUBOTO HA

npenapat, 3aBbplieTe M3CyllaBaHETO Ha MasikaTa
ocTaTbYHa B/ara vl oTujeTe B 30HaTa 3a 3apeXk/aHe Ha
aKymynaTtopa, 3a fia ro sapeawTe.

AKymynaTopbT Moxe Aa 6bae HenonpaBuMO
NoBpeAEeH, ako HUBOTO Ha OCTaTbyHUA 3apAf NagHe
TBbpAE HUCKO (BMXKTE PbKOBOACTBOTO 3a paboTa
Ha akymynaTtopa). He ocTtaBainTe akymynatopa Aa
ce paspeiu W3BbH rpaHuMuuTe Ha 6Ge3onacHocT
M3KJTIOYBANKM U BKNIOYBAWKM FO UK KaTo M3Mno3BaTe
HAKaKbB APYr HauuH.

6.14.3  AWPEKTHO MOYUCTBAHE HA MNOAA
MWnn NOYUCTBAHE HA CJIABO 3AMDBPCEHU
NOBBPXHOCTU

MouncTBaHe U cylleHe C eJHOKPATHO NpemrHaBaHe.
MoproTeeTe mMalmMHaTa, KaKTo € OMMcaHo No-rope u A
13M0sI3BalTe, KaKTo e onucaHo B naparpa¢ 6.13.

= Hukora He wu3nonspaiTe MmallmHata 6e3
NnoYNCTBaLLMA Pa3TBOP: MOABLT MOXe Aa Ce MoBpeau.

6.14.4 UHAWPEKTHO MNOYUCTBAHE HA NMOAA
mnn nNOYNCTBAHE HA MHOIo 3AMDBPCEHU
MOBBPXHOCTU

MouncTBaHe u cylleHe C MHOrOKpaTHO NpeMnHaBaHe.
MoaroTeeTe MallMHaTa, KaKTO € ONKCaHo Mo-rope.

MbpBU Habop OT onepauuu:

M3muiiTe nopa, KakTo e onuncaHo B naparpad 6.13, 6e3
fla cywTe noaa

OcTaBeTe NOYMCTBALMAT Pa3TBOP Aa PaboTn BbPXY
MPBCHUA NMOA CropeA yKasaHuAaTa B MH$opmauuaTta
M0 OTHOLUEHME Ha 13MON3BaHKA NOYNCTBALL Npenapar.

BTtopu Habop oT onepaunu:

MpoabnxeTe, KakTo e 06GACHEHO B NpeaxoaHus
naparpa¢ (6.14.3) ,upekTHO MueHe", 3a pa
NPOABIKNTE U CbC CYLLEHETO Ha Noja.

AHvkora He w3nonssanTe MawuHaTa 6e3
NMoYnCTBaLLMA Pa3TBOP: MOABT MOXKE fja Ce NOBPeAN.

6.14.5 OMEPALUN CNIEQ MOYNCTBAHE
3aTBOpeTe OTBOpa 3a pa3TBopa C MouyucTBaly
npenapar.

MNoBAnrHeTe yCTPOMCTBOTO Ha YeTKaTa M U3Knwovere
MOTOpa Ha yeTKaTa.

Cnep KaTo CTe U3CYLIWAM HaMb/HO clleuTe OT BOAa
No MOBbPXHOCTTA, M3YaKalTe HAKONKO CEeKYHAN ©
cnep ToBa MOBAUTHETE 4YucTauykata U K3Kw4yete
CMyKaTenHnA MoTop.

MNpemecTeTe Ha MOAXOAALWO MACTO 3a M3TOYBaHe
Ha pe3epBoapuTe; M3NpasHeTe U nouucrteTte
pe3epBoapuTe (KakTo e onvcaHo B 6.11).

M3knouete mawmHaTa KaTo 1U3nos3Barte Kiw4va u ro
n3BajeTe OT KOHTPOSIHWA NaHen

AKO e HeobxofMMO, 3apefeTe akymynaTopa (BuXTe
CbOTBETHUA pa3gen).

7. THOOPMALUA 3A NOAAPDBXKKA
3aBbpTeTe KIoua, N3BALETE FO OT KOHTPOSHMA
naHen v pasefurHeTe akyMynaTopa oT MalumHara.

w lanata paboTa Mo enekTpuueckarta CUCTEMa,
KaKTO 1 BCUYKM ONepaLvu Nno noaapbKKa U pemMoHT
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(0ocobeHO Te3n, KOUTO He ca W3PUYHO OMKUCaHU
B TOBa PbKOBOACTBO), TpsbBa Ja ce M3BbpLUBAT
CamMo OT OTOpPU3UPaAHY CEPBU3HMN LEHTPOBE WU OT
cneuvanv3npaH TEXHUYECKU MepcoHasn, KouTo ca
eKcnepTy B CeKTopa 1 B CbOTBETHUTE MpaBuia 3a
6e30MacHOCT.

PepoBHaTta noaapbKKa Ha MallvMHaTa U BHUMATENHO
CnasBaHe Ha VHCTPYKLUWTE Ha NPOW3BOAWTENA Ca
Hal-pobpata rapaHums 3a NOCTUraHe Ha Hal-pobpun
XapaKTEPUCTVKI U YIBIKEH eKCMNI0aTaLMOHEH XXUBOT
Ha MalLMHara.

71 PE3EPBOAPU

M3npasHeTe fBaTa pe3epBoapa, KakTo € OnmncaHo B
CbOTBETHUTE Pasfenu.

OTcTpaHeTe BCUYKM TBBPAW 3aMbpCABaHWA upes
Mb/IHEHE 1 M3TOYBAHE Ha pe3epBoapuTe, JOKAToO
BCUYKM 3aMbpCABaHMWA He Gbaat envMUHUPaHM:
M3Mnon3BaTe MapKyd 3a MueHe unM nopobeH
VHCTPYMEHT, 3a fla HanpasuTe TOBa.

ABopa, no-ropewa ot 50 °, nouucTeaw, ypeg,
KONTo pab6oTu noa BUCOKO HanAraHe unm
NpPeKoOMepHO MOLLHY CNpelioBe MOXe Aa NoBpeaAT
pesepBoapuTe 1 MalIMHaTa.

OcTaBeTe OTBOpWTE Ha pe3epBOapuTe OTBOPEHU
(camo poKaTo MalmMHaTa He ce M3Mon3Ba), Taka ue
[la M3CbXHAT M MO TO3U HauvH Aa npejoTepatute
06pasyBaHeTo Ha HEMPUATHN MUPU3MU.

7.2 CMYKATEJIEH WWIAHI

OTcTpaHeTe CMyKaTeNIHMA LWAAHF OT uYuMcTaykaTa
(CHMmKa M-3).

Cera mMoxeTe fia M3MMeTE LWaHra 1 fa oTCTpaHuTe
BCUYKM NPENATCTBUA.

MocTaBeTe wWwnaHra 3ApaBoO BbPXy TANOTO Ha
yncTaykara.

7.3 YUCTAYKA

/A He ppbxTe uncTaukata C roau pble: HoceTe
pbKaBULWM 1 BCAKAKBY MPeAnasHu pexu, Heobxoaumm
3a U3NbJHEHWe Ha paboTaTa.

V13BapeTe uncTaukaTa oT MalLMHATa 1 A OYMCTETE Nog,
Teyallya Bofa C NOMoLLTa Ha rb6a unu yeTka.
MpoBepeTe epeKTMBHOCTTA U U3HOCBAHETO Ha NIEHTUTE,
KOUTO Ca B KOHTaKT ¢ nopa. Te ca npefHa3HauyeHm
Aa obupaT Cnos NoumcTBaly npenapaTt 1 BoaaTa Ha
noja v fia U30MMpaT Tasu YacT OT NOBbPXHOCTTA, 3a
Aa e 3aCun BaKyyMbT Ha CMyKaTefHWA MOTOp: ToBa
rapaHTVpa, Ye MalMHAaTa Le CyL MHOTO epeKTUBHO.
MocTosAHHaTa paboTa Mo TO3U HauvH MMa TeHAEeHLUA
Aa 3aKpbIMA UK Aa BNOLWABa OCTPYA pbb Ha NeHTaTa,
KaTo Mo TO3U HauuH Hamansaea epeKTUBHOCTTAa Ha
cylweHe. ETo 3allo NeHTWTe Ha YMcTauKaTa TpAbGBa Aa
ce CMeHsAT.

3a jga CMeHWTe W3HOCEHUTe nepa, cheasainTe
WHCTPYKUUNTE B CbOTBETHWA pasfen. 3aBbpTreTe
nepara, 3a Aa ce U3HOCAT OTAOITY APYTUTE OCTPY BN
WA fla HCTanvpare HoBW.

7.4 AKCECOAPU

M3BafeTe 1 nouncrete yeTkaTa wunu abpasvsHuTe
AINCKoBeE.

A\ 3a fa He noBpeauTe NOAA M MaLLVHATA, BHUMATENHO

npoBepeTe fanu Yyx/a MaTepus, KaTo MeTasiH1 YacTu,
BUHTOBE, CTPYKKU, LLIHYPOBE UM NOA06HM NpeameTy,
He ca 3acefjHanu.

lpoBepeTe pganu yeTKMTe ca MJIOCKKW, Tbil KaTo
Te paboTAT BbPXYy MOBBPXHOCTTa (MpoBepeTe
3a HempaBW/IHO W3HOCBaHe Ha YeTKUTe WAM Ha
abpasnBHUTe pAuckose). AKO e HeobxoAMMO,
KopurmpariTe HaklIoHa Ha ieicTBMeTO BbpXy nofa.
M3non3Baiite camo akcecoapute, npenopbyaHn oT
NPoV3BOAUTENA: APYTN NPOAYKTU MOXe Aa HamanAaT
6e30MacHoOCTTa Ha paborta.

7.5 KOPMYC HA MALLUHATA

M3non3ganTte roba wnm mMeka Kbpna, 3a Aa
MoYMCTUTE BbHLIHATA YacT Ha MallKHaTa, a ako e
HeobX0MMO, MEKA YETKa, 3a [ja NPeMaxHeTe TBbpanTe
3aMbpcsABaHuA. YaapoycTonumMBata MOBbPXHOCT
Ha MallMHaTa e rpanasa, 3a Aa MOXe Mo-TPYAHO fAa
ce BUAAT LPACKOTUHW, MPUYMHEHU MO Bpeme Ha
ynotpe6a. ToBa He ynecHsBa NpeMaxBaHEeTO Ha TBbPAM
neTHa No NoBbPXHOCTTA. 3a6PaHEHO € 13MON3BAHETO
Ha MapHW MalUVHK, MapKyyu C Teyallia Boga 1 ypeau 3a
NOYNCTBAHE NOA BUCOKO HanAraHe

7.6 AKYMVYJIATOP

BPb-kucenvHeH akymynatop

M3BbpwBanTe onepauuu no nNOAAPbBXKKa B
CbHOTBETCTBME C UHCTPYKLMUTE HAa MPOV3BOAUTENSA U C
BCUYKM OCTaHaNN MHCTPYKLUW, NPefoCTaBeHn B TOBA
PbKOBOACTBO. /3naraHeTo Ha naounTe Ha KneTkuTe
(KonTO He ca M3UANO MOTOMEHU B KUCENVHHUA
pasTBop) we poBeae LO ObpP30 OKUCAABaHe
6e3Bb3BPaATHO HamManABaHe Ha eKCrnnoaTaLMoHHNTe
CNOCO6GHOCTU Ha KneTKaTa.

Pa3nue Ha KucenvHeH pasTBOpP MOXe Aa KOpo3upa
MalumHaTa.

M3non3BaiiTe 3apsAaHM YCTPOMCTBA 3a akymynaTopu,
npenopbYaHu OT MPOV3BOAUTENSA, Y BbB BCEKM Clyyait
TaKMBa, KOVTO Ca MOAXOAALLM 3a TUMA Ha aKyMynaTopa,
KOATO LLe ce 3apexpa.

BuHarn 3apexpanTe akymynatopa B pobpe
BEHTUJIMPAHW NMOMELLEeHWS: Ma PUCK OT eKcrno3us!
M3non3eaHeTo Ha renoBu wWAn akymynatopu 6e3
NoAAPBKKa € CUITHO NPenopbUNTENHO.

F'EJIOB akymynatop

M3BbpwBante onepauyuy Mo noAApbXKKa B
CbHOTBETCTBME C UHCTPYKLMUTE HA MPOV3BOAUTENS U C
BCUYKM OCTaHaNN MHCTPYKLUW, NPefoCTaBeHN B TOBA
PBbKOBOACTBO.

M3non3pante camo OHe3n 3apAAHM YCTPOWCTBA,
npenopbyaHN OT MPON3BOJUTENA.

7.7 TEPMOMPEKbCBAYM

MawwnHata e obopyaBaHa C ycTpolcTBa 3a
enekTpnyecka 3sawWnta Ha OCHOBHUTE pPabOTHM
KOMMOHEHTU, 3a Aa ce m3berHat CKbrno CTpyBaLyu
HeunsnpaBHOCTN.

MoHTMpaHM ca TepMUYHU NPeKbCBaYM 3a 3aliMTa Ha
3a[lBMKBALUMA MOTOP, KbAETO e NpefBMAEHO, 1 Ha
MOTOpa Ha YeTKuTe.

Korato efuH oT Te3n npekbcCBaun ce OTKOUM
aBTOMaTUYHO, GYHKLMATA 3a AeaKTMBUPaHe MOXe Aa
Ce aKTMBMpPa OTHOBO, KaTo HaTUCHEeTE Hamb/IHO ByToHa
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Ha npeKkbcBaya.

Mpu u3knouBaHe Ha TepMUYHWTE NpeKbCBauy,
ocobeHO Korato MallMHaTa ce u3nosi3Ba npes
MbpBUTE HAKOMKO CEAMULM, TOBa MOXe fAa He e
MPUYHEHO OT peasiHV HeV3NPaBHOCTU Ha MallVHaTa.
Bbnpeku ToBa, cneymanusmpaH TexHuWK TpAbsa Aa
npoBepu YyCTPOMCTBOTO, aKO CbOTBETHMAT NPeKbCBay
npoAbAXKaBa fja N3K/oYBa.

CMNCHK Ha Te3K pe3epBHN YacTun

8 OMEPATUBHU NMPOBEPKU

8.1 MALLUUHATA HE PABOTU

Queste indicazioni servono per capire le cause di alcuni problemi
a fronte di determinati tipi di inconvenienti; per il tipo di azione
da eseguire si prega comunque difar riferimento alle sezioni spe-
cifiche sottostanti.

7.8 NMEPUOANYHA NOAOPDBXKKA 8.1.1 LA MACCHINA NON FUNZIONA
3a BCMUKM onepawunu, onucaHn Tyk, ce otTHeceTe KbM ~ ©  KntouysbT He MoCTaBeH Uk NpaBUiHO 3aBbPTSH.
MHCTPYKUMnTE 1 nogpobHute npeaynpexgexHus B © [locrasete Knoya v ro 3aBbpreTe Ha nosuuus Bk /ON/.
CbOTBETHMpPE pa3fenm © CpeguHWTENAT Ha akymynatopa He e NMPUCbeAVHEH UK e
JIOLLIO NPYIKPENeH KbM raBHIA CbeAUHUTEN.
7.9 MPEMNOPDBYAHU PE3EPBHU YACTU © (CBbpKeTe CTabUNHO ABaTa CbeAVHUTENS.
Bue we moxeTe BuHarM ga usnonssate Bawarta MawuHa © MatwmHara ce 3apexaa.
Han-epEeKTMBHO KaTo MOAAbpXKaTe 3anacu OT Har-uecto © [loBbplueTe 3apexaaHeTo.
13MON3BaHNTE KOHCYMATVBU 11 Ype3 NaHMpaHe Ha pyTuHHa © Akymynatopbr e paspegeH.
11 3BbHPEeaHa noaapbxKa. CBbpxeTe ce ¢ Bawus aunbp3a  © 3apepere akymynaropa.
Korato e Cnep BcAka CegmnyHoO MeceyHo
Heobxoaumo | ynoTpeba
CBanete 1 U3MUNTe YncTaykaTta X
M3npasHeTe pe3epBoapa 3a CbbrpaHe Ha TEYHOCTH X
I/I3npaHeTe, n3nnakHeTe C Y1NCTa Boda nnn XI/Ir‘I/IeHI/I3I/IpaIZTe X
pe3epBoapa 3a CbbVpaHe Ha TeUHOCTH
3apepfeTe akymynatopa X X
I'IpOBepeTe HVWBOTO Ha KUCeNMHaTa B aKyMyJniaToOpHUTe X
KNeTKM (@Ko aKymynaTopbT ce Hy»Kaae OT NOAAPbKKa)
CBarnete YeTKUTe U npoBepeTe 3a N3HOCBaHe, Yyxau Tena n
YBUTU pembLn. X
MpoBepeTe 06LOTO CbCTOAHME Ha MaLLMHATA. X
I'IposepeTe Aann CMyKaTeJIHUAT WaHr U NPOBOAHUKDLT He
CbAbPXaT nperpaau. X
[poBepeTe M3HOCBaHETO Ha r'yMeHUTE Nepa Ha YncTaukaTa. X
OTBOpeTe 1 NnouncTeTe GUNTHbPA 3a BOAHNUA Pa3TBOP. X
[MouncreTe nnoyaTa Ha YeTKaTa, onoparta Ha Ynctaykata n X
YyncrtayvkaTta.
I'IpOBepeTe noBaUraHeTo U CBaJIAHETO Ha nJjioyaTa Ha X
YyeTKaTa.
ﬂpOBGPETe NoBAMNTaHETO N CBAIAHETO Ha YMNCTayKaTa. X
CmaxeTte ABMXewunTe ce 4yactun. X
MpoBepeTe KOHTPONHUA Kaben 3a OTBAPAHETO Ha KpaHa 3a X
BOJHWA pa3TBOpP
MpoBepeTe ycTpoiicTBaTa 3a 6e30MmacHOCT (aBapuieH
NpeBKoYBaTes], MeXaH4YHa Win eeKTPpOMarH1uTHa Crivpayka, X
NpeBKYBaTes 3a 6e30MacHOCT Ha onepatopa, NT.H.
OTCTpaHeTe KOT/IEHNA KaMBbK OT LW1aHIOBETE 3a BoAa. X
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8.2, MALLUNHATA HE CE 4BV

JIoCTBT Ha CLieneHeTo e B HeyTpasnHO NoNoXeHue.
/136epeTe nocoka Ha TernuTeNHata cuna Kato ugbpnare
1 n3byTaTe 10CTa Ha CLienNeHeTo.

HaknoHbT Ha nofia e TBbpAe BUCOK.

1136yTaliTe pb4HO MaLLIVHaTa 1O FOPHOTO HIBO Ha Nopa.
Tepmo3alLuTaTa Ha TArOBMS MOTOP Ce U3KITI0YBa.

CnpeTe MalLMHaTa 11 A OCTaBTe B MOKOV 38 5 MUHYTW, crep,
TOBa HaT/CHeTe byToHa Ha TePMOW3KNIOYBaTENA.
AKymynaTopbT € paspefieH.

3apepieTe akymynatopa.

00 000 O

8.3. YETKATA HE CEBBPTU

[peBKIoYBATENAT Ha MOTOPA Ha YETKITE He e 130paH.
HatucHeTe GyToHa, 3a [ja aKTUBPaTe YeTKuTe.
TepMow3KOYBaTeNA Ha MOTOPA Ha YETKWUTE W3KIIOUBA;
MOTOpBT € Nperpst.

OTtcTpaHeTe NpuyrHaTa (Kabenu unn NogoGHN enemeHTy,
KOUTO Bb3MpPENATCTBaT ABVKEHUETO, TBbpAe rpyba
MOBBPXHOCT, 1 TH.) 1 HATCHETE NPeKbCBaya 3a BPbLLaHe B
3XOfIHO MOJIOXEHNE (MbPBUAT OTrOpE).

TPaHCMCMOHHVISIT PEMBK € CKbCaH.

CmeHere ro.

Peneto Ha MOTOpa UM MOTOPLT Ha YETKaTa e MOBPeAEeHo..
CmeHere ro.

©OO

©

(clelele]

8.4. HEQOCTATBYMHO WIN MMA TBBPAE MHOIO
MOYUCTBALL NMPEMAPAT

© Pe3epBoapbT 3a Pa3TBOP Ha A€TepreHTa e NpaseH.

© HanbnHeTe pesepBoapa Clef Kato CTe W3NpasHUAM
pe3epBoapa 3a CbOrpaHe Ha TEYHOCTU.

© NocTbr 3a perynupaHe Ha NOTOKa e 3aTBOPEH Wi NOUTH
3aTBOPEH.

© Perynupalite/yBennyeTe MoToKa Ha 13X0fa 3a PasTBOpPa Ha
JeTepreHTa KOKOTO € HeoBXOAMMO.

© Tpbbara 3a nogasaHe Ha MOYMCTBALL NPENapar € 3afpbCTeHa
B HsIKaKBa TOUKa.

© MouncteTe TpbHaTa KaTo NPeMaxHeTe 3aMbPCABAHETO.

8.5. HAMA 3ACMYKBAHE

© CmyKaTeNHMAT LWNAHT He e CBbP3aH KbM YMCTauKarta.

© CBbpxeTe NpaBusHo.

© CmyKaTenHuAT WnaHr Wiy TpbbaTa Ha YuMCTauykata ca
3a/IpbCTEHU.

© [MouncTeTe 1 NpemaxHeTe BCUYKY MPENATCTBIA OT TPbOUTE.

© CmykaTenHUAT MOTOP € N3KMKOYEH.

© AxTmBupaiite ro.

© Pe3epBoapbT 3a CbOMpaHe Ha TEYHOCTM € MbIIeH.

© MWanpasxete ro.

© CmyKaTenHVAT MOTOP He MofyyaBa 3axpaHBaHe Wi e
13ropsn.

© [MpoBepeTe BPb3KMTE 11 aKO MOTOPBT € U3ropsiT, CMEHETE 0.

8.6. HE[IOCTATHYHO 3ACMYKBAHE

Kanaukata Ha ApeHaxHMA WnaHr Ha pesepBoapa 3a
CbbupaHe Ha TEUHOCTY He e Aobpe 3aTBOPeHa.

3atBOpeTe fobpe

CMyKaTeNHUAT WnaHr, TpbbaTa Ha uncTaukata wam
OTAENEHIETO 33 KOHTPO € 33APbCTEH.

MoumcTeTe 1 NpemaxHeTe BCUYKI NPENATCTBUA OT TPBOUTE.

@O

©

8.7. MOTOPBT 3A YETKATA WIN MOTOPBT HA

3ACMYKBAHE HE CMTUPA

© CnpeTe MaLLVHaTa, M3KIOYETE 3aXPAHBAHETO 1 pa3efnHeTe
TMaBHUA CbeAVHNTEN Ha akymynaTopa; CBbpxeTe ce CbC
CEPBU3HMA LIEHTHP.

8.8. YNCTAYKATA HE MOYUCTBA WK HE CYLIK
EQEKTUBHO

© TMepata Ha yMCTayKaTa Ca W3HOCEHW WIN BRayaT TBbPAK
3aMbPCABAHMA.

© CmeHeTe v Unv r1 nouncreTe.

© Harcpoiikata Ha UMCTauKaTa He e NPaBWITHA; MOSIOKEHUETO
Ha u1cTayKaTa TPA6Ba Aa Gbze TOUHO NepreHANKYNAPHO Ha
nocoKaTa Ha ABIXeHMe.

© Perynupaiite uncTaukarta.

© CwmykaTenHVAT WnaHr unu Tpbbata Ha uMcTaukara ca
3a/lpbCTeHN.

© TMouucteTe 1 NpemaxHeTe BCUYKMN NPENATCTBIA OT TobOKTE.

8.9.3APAAIHOTO YCTPOIACTBO HE PABOTU

© 3apexaaHeTo Ha akymynaTopa He 3anousa.

© TMpoBepeTe fany 3apARHOTO YCTPONCTBO € CBBP3aHO KbM
akymynatopa. KoHcynTupaliTe ce C HapbyHMKa Ha 3apAAHOTO
YCTPOWCTBO.

8.10. AKYMYNIATOPBT HE CE 3APEXKZIA WU HE 3A[bPXKA
3APAA

© B Kpan Ha npolieca Ha 3apeXxaHe, akyMynaTopbT He e
Aobpe 3apefeH (BUXKTe PKOBOACTBOTO Ha NPOM3BOAUTENS
3a NofAPbKKa akymynatopa)

© TpoBepeTe CbOOLIEHMETO 3a rpellka Ha 3apABHOTO
YCTPOWCTBO M NPOBEPETe JaHHWTE, NOCOYEHN Ha ANCMnea
(BUXKTE PHKOBOACTBOTO Ha 3apAAHOTO YCTPOIICTBO).

© AxymynatopbT e HOB 11 He 3MbiHABa 100% OT HOMUHANHUTE
XapaKTepUCTUKN.

© AkymynaTopbT [OCTMra MAaKCUMAaHOTO CU W3MbIIHEHWE
cnep 20-30 mbAHM LMKbAa Ha 3apexaaHe.

© EnekTponuTbLT Ce e M3napun WU He MOKPMBA HarMmbiHO
nnouute.

© MpoBepete pbKOBOACTBOTO Ha MPOV3BOAMTENS 3a yNoTpeba
N NoAAPbXKKa.

© ColuecTByBaT 3HAUMTENHM PaA3INUMA B rbCTOTata Mpw
PasNNYHMTE KNETKU.

© CmeHeTe noBpeaeHUs akymynatop.

BuHarn ce KoHcynTupaiiTe ¢ pbKOBOLACTBOTO 3a yrnotpeba u
noaApbKKa Ha 3aPARHOTO YCTPOWCTBO. AKO TOBa He pelliaBa
npobnema, CBbpXeTe ce C OTOPU3NPAHUA TEXHUYECKN
CepPBU3EH LIEHTHP.

Mpounzsogutenat HE MOXE pa pewaBa npo6nemu,

NPUYMHEHN OT M3MON3BaHEe Ha aKyMynaTtopyu 3apAagHu

YCTPOIICTBa, KOUTO He Ca AVPEKTHO OCTaBEHN.

10. YCNIOBUA HA TAPAHLUMA

Bcuukw Hawm ypean ca MOAMOXEHN Ha CTPOTW TecToBe W ca
o6e3neyeHn ¢ rapaHLna cpelLly Matepuantv U Npou3BoACTBEHN
AedekTn 3a nepuog ot 12 mecelia. fapaHunATa BAU3a B cna ot
[aTaTa Ha Nokynka. [latata Ha 3akynyBaHe e jarara, nocoueHa
B pasnuckaTa, W3fafeHa ot AWCTpMOYTOpa Mpy M3npalyaHeTo
Ha ypepa. MPOM3BOAUTENAT PEMOHTUPA WK 3aMeHA be3nnaTHo
BCUUKM edeKTHU YacTv Nnpe3 Nepuoga, NOKPUT OT rapaHumATa.
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Benuki edekTi, KOMTO He MoraT fja 6bpaT ACHO OTHECeH! KbM
MaTepuasnHu Un Npou3BOACTBEHI iedeKTH, Ce pasriex/aT B eAuH
OT HalluTe LieHTPOBE 3a TeXHU4YEeCKo 0BCNYXBaHe WM B Hallata
dabpuka 1 ce TakCyBaT B CbOTBETCTBIE C pe3ynTata. CneAHOTO Mo
HUKaKbB HaullH He e 06XBaHaTO OT rapaHLMATa: CTyyaiiHa MoBpefa
npy TPaHCMOPTMpaHe WNM MaHWNynupaHe, ClyvaiiHa NoBpefa,
NpUYMHEHa OT HEOPEXHOCT WM HEMOAXOAALIO MOBefeHMe,
nospena nopagv HenpasuiHa ynoTpeba nm HCTanawmm, KouTo He
CbOTBETCTBAT Ha NPefynpexAeHNATa, BKNIOYEHN B UHCTPYKLMUTE
33 Moi3BaHe 1 Nopaan HeobuuaitHu CbOUTIA, KOUTO He 3aBUCAT
oT paboTaTa UnM M3NON3BaHETO Ha ypepa. YpeauTe, M3MCKBaL
peMoHT, TpAbBa Aa GbAaT AOCTaBEHU B TEXHNYECKNA CepBu3eH
LieHTbp, 3aeAHO C BCUYKUTE UM OPUTMHaNHN akcecoapy, 3aefHo
C [OKa3aTeNcTBO 3a 3aKynyBaHe. AKO ypefbT e 61N peMoHTMpaH
VW MOAMPaBEH OT HEOTOPU3WPaHW TPETU CTPaHy, rapaHuuATa
Ce CYMTa 3a HULOXHA. [apaHLMATA CbLUO Ce CYNTA 33 HUILOXHA,
aKko MoTpebuUTenaT He e B CbCTOAHME Jia MPeACTaBit OPUriHaneH
(4eTnvB M MbNeH) [OKYMEHT, fOKa3Ball MOKyMKaTa, UK ako He e
Bb3MOXHO fla Ce MpoyeTe CepuitHIA HOMep Ha ypefa, nocTaBeH
Ha pamKara. YpebT He Ce MOMeHs 1 rapaHLMATA He ce YAbIKaBa,
Cnlefl KaTo Ype/bT e 3acerHaT Npu HapyluaBaHe Ha MHCTPYKLUNTe.
PemoHTMTe Ce M3BbPLWBAT B HAKOI OT Hawwte OTOpU3MpaHM
LieHTpOBE 3a TeXHUUecKo 0bCyXBaHe NN B Hawata dabpuka.
Ypeaute 3a pemoHT TpabBa Aa ObgaT u3npalwaHn 6e3 Takca,
TOECT MOTPebUTENAT Nnalla 1 OTroBapA 3a npeBo3a. [apaHuuATa
He 00XBalla MOYMCTBAHETO Ha PabOTHWTE YacT, MNaHMPaHOTO
TEXHWYECKO OOCNYXBaHe, HITO MOMpaBKaTa WM MOAMAHAaTa Ha
4acTu, KOUTO ca 0BeKT Ha HOPMasHO 13HocBaHe. [ponsBopuTenaT
He HOCM OTTOBOPHOCT 3a BpPeAl Ha Xopa WM MpefmeTy,
TPUYMHEHN OT MHCTANaLWA, KOATO He OTTOBapA Ha MHCTPpyKLMUTe
B PbKOBO/ICTBOTO V1M aKO YPEABT € 61N HeNMpaBUIHO M3MOA3BaH.

10.1 BPAKYBAHE HA MALUMHATA

AKO MallvHaTa Beye HAMA Aa Ce 13MNoJ3Ba, 3BageTe
aKymynaTtopa U ro 13xBbprieTe B CbOTBETCTBUE C
pasnopenbuiTe 3a €KONOrMYHa CbBMECTUMOCT, KakKTo &
nocoyeHo B eBponenckua ctaHgapt 2013/56 / EC, nnn
1 fjeno3upaiiTe B OTOPU3NPaH LeHTbp 3a CbbupaHe.
3a fa n3xBbpaMTe MallMHaTa, CrnasBanTe gencTeawmre
3aKOHU TaM, KbJETO Tsl Ce npwnara:

- pa3eaunHeTe MallMHaTa OT efleKTpryeckaTa Mpexa 1
A moymncTeTe Cfieq U3npasBaHe Ha TEUHOCTUTE;
-pasfenete MallnMHaTa Ha rPynyu OT XOMOTEHHMU
MaTepuany (NNacTMacK B CbOTBETCTBME CbC CMBOSIA
3a peuuKnMpaHe, MeTanu, ryma, onakoBka). 3a yacTy,
CbAbpKalM PasINYHM MaTepuranu, CBbpXKeTe ce C
KOMMETeHTHUTE UHCTUTYLUW;

BcsAka xomoreHHa rpyna Tpa6Ba fja 6bfie YHULLOXKeHa B
CbOTBETCTBME CbC 3aKOHMTE 3a PELMKNMPAHE.

B ponbnHeHue ce mpenopbyBa fa ce npemMaxHat
OHE3M YaCTU Ha MallMHaTa, KOUTO MOXe Aa 6baaT
oracHu, ocobeHo 3a geua.

10.2 U3XBDBPJIAHE (WEEE)

BWXK 3HaKa B opurimHana/ Kato cobcTBeHUK Ha
eneKTPUYECKO 1M enekTPoHHO obopyrBaHe,
3aKOHBT (B CboTBeTcTBUEe C [npekTrBa
mmmmm 2012/19/EC 3a 0TNagbLyTe OT €N1EKTPUYECKO U
eneKTPOHHO 06opyaBaHe 1 HaLMOHANHOTO
3aKOHOAATENICTBO Ha AbpKaBmTe-uneHkn Ha EC, kouto

M3MbAHABAT Tasn [uUpeKTvMBa) BW 3abpaHABa Aa
M3XBbPNIATE  TO3W  MNPOAYKT WA  HerosuTe
€NeKTPUYECKI/eNEeKTPOHHN aKcecoapu KaTto TBbpAu
6VTOBM OTNagbUM W BY 3afb/iKaBa Aa U3Mon3gate
CbOTBETHUTE CbOPBKEHMA 3a CbOMpaHe Ha OTNagbLu.
MpopykTbT MOXe pa 6bae W3XBbpReH, KaTo ro
BbpHeTe Ha ANCTpubyTOpa, Korato 6bAe 3aKyneH HOB
npofykT. HoBuAT npopykT TpA6sa pa  6bpe
eKBMBaNeHTeH Ha TO3W, KOMTO cCe W3XBbpnA.
/13XBBbpAAHETO Ha NPOAYKTa B OKOJIHaTa Cpefia Moxe
[la NpUYMHY ronAma Bpeaa Ha camaTa OKOJHa cpepa 1
Ha YOBELLKOTO 3ApaBe.

CumBOnbT Ha ¢urypata nokasa KOHTeWlHepuTe
3a rpajcku oTnagbum u e cTporo 3abpaHeHo
M3XBBPJIAHETO Ha 060PYABAHETO B T€31 KOHTENHEPH.
HecnaseaHeTo Ha pernameHTuTe, npeABUAEHU
B [upektuBa 2012/19/EU wn nocTaHOBNEHUATa,
npunaraHy B pasnnyHnTE ObpKaBu-uneHkn Ha EC, e
HaKasyemo afJMVHNCTPATUBHO.

257






&P Prolunga elettrica

: 220-240V | <1500W | 1500-2200W | 2200-3000W
€D Extension cord
@D Rallonge de alimentation électrique (1L.5KW) | (1.5-2.2KW) | (2.2-3KW)
€D Verlingerungskabels . <20m 1,5 mm? 2,5 mm? 2,5 mm?
@ Prolongacion de cable eléctrico
€@ [Tpy MCMONb30BaHINN YASIMHITENbHOTO Kabena | >20-50m | 2,5 mm’ 2,5mm? 4,0 mm?
@D Extensao de cabo elétrico
D Verlengsnoer van electrische kabel
@ Przediuzenie kabla elektrycznego .
@@ Hvis det brukes en skjoteledning ma 120V ?11:?((:,‘,";’ (1 51'»050 zzgt:&vv;’
@D Forlengerledninger at stramforsyningsledningen . C -
& Bir uzatmanin kullaniimasi halinde <20m 1,5mm? 2,5mm?
€ Prelungirea cablului electric
@ Pokud je poutita privodni $iidira >20-50m | 25mm* | 4mm’

€@ KoraTo 13non3Bate yAb/KUTeNEH Kaben

LpA 73 dB(A)

(uncertainty) Kpa 3dB (A)
@D Livello pressione acustica
€D Acoustic pressure

@ Niveau de pression acoustique Niveau du puissance sonore mesuré

€ Schalldruckpegel

& Nivel de ruido

€ YpoBeHb 3BYKOBOTO AaBNeHIs
@D Nivel de pressdo acustica:

LwA 85dB(A) LwA 86 dB(A)

Livello di potenza sonora misurato
Acoustic power measured

Livello di potenza sonora garantito
Acoustic power granted
Niveau du puissance sonore garanti
Abgemesstes Schalleistungsniveau  Garantiertes Schalleistungsniveau
Nivel de potencia actistica mesurado  Nivel de potencia acustica garantido
AKycTiyeckas n3vepeHHas MOLHOCTb - AKyCTYeCKas MOLIHOCTb MPeAoCTaBNeHo
Nivel de poténcia sonora medido  Nivel de poténcia sonora garantido
Geluidsdrukniveau LwA gegarandeerd
Gwarantowany poziom mocy akustycznej
Lydeffekt, %arantert

aranteret lydeffektniveau
Nivelul de putere acustica garantat
Namérena hladina akustického vykonu Zarucena hladina akustického vykonu
JlonycTma akycT4Ha MOLLHOCT

ustycznej

€ Geluidsdrukniveau Geluidsdrukniveau LwA Eemeten
@ Poziom cisnienia akustycznego  Zmierzony poziom mocy a

@ Akustisk trykkniva Lydeffekt, malt

€ Akustisk trykkniva Malt lydeffektniveau

@ Nivel presiune acustic Nivelul de putere acustica masurat
© Hladina akustického tlaku

€D AKyCTUYHO HanAraHe V13mepeHa akycTin4Ha MoL|HOCT

a, <2,5m/s’

@ Vibrazioni trasmesse all'utilizzatore

@D Vibrations

@ Vibrations transmises a I'utilisateur

€@ Effektivbeschleunigung Vibrationswert
@ Vibracidnes transmitidas al usuario

€ Bubpaunn, nepefaBaembie Noib30BaTeNto
@D Vibragdes

«® Op de gebruiker overgebrachte trillingen

€ Wibracje przekazywane uzytkownikowi

@ Effektiv akselerasjon hand-arm vibrasjonsverdi
@ Effektiv acceleration hand-arm vibrationsveerdi
@ Vibratii transmise utilizatorului

@ Vibrace pfenésené na uzivatele

@ Bubpauu, npenaBaHn Ha NOTpeduTens.

@D Le misure sono state fatte in accordo con la norma
@D Values according to standard

@ Valeurs déterminées selon la norme

€ Ermittelte Werte gemdss der Norm

@ Valor calculado de acuerdo con la norma

@ 3HaueHns, OnpegeneHHble COTMIacHO OT HOPMbI
@D Valores apurados de acordo coma norma

€ Bepaalde waarden conform de norm
@ Wartosci okreslone wedtug z norma
€ Verdiene fastsatt i samsvar med regelverk standard
@D Beregnede vaerdier i henhold til regler standard
@ Valori determinate in conformitate cu standardul
@ Zjiténé hodnoty podle predpisy
€ [eHepaneH AupeKTop

EN 60335-2-72




/< DICHIARAZIONE CE/UE DI CONFORMITA ai sensi delle Direttive (e successive modificazioni): @» EC/EU c € N
DECLARATION OF CONFORMITY according to Directive (and following amendments): @» DECLARATION
CE/UE DE CONFORMITE aux termes des directives européennes (et leurs modifications successives): @ EG/EU-
KONFORMITATSERKLARUNG gemiB Richtlinien (und spateren Anderungen): € DECLARACION CE/UE DE 2006/42/EC
CONFORMIDAD en virtud de las Directivas (y sus sucesivas modificaciones): modificacdes < AEKIMAPALIUA  (+2009/127/EC)
COOTBETCTBUA EC/EU 5 cootserctsmn ¢ [MpektvBoit (1 nocnepylouymn usmenennam): < DECLARACAO  2014/30/EU
DE CONFORMIDADE CE/EU estd em conformidade com as directrizes e as suas sucessivas «® EG/EU-
CONFORMITEITSVERKLARING volgens de Richtlijnen (en latere wijzigingen): «®» DEKLARACJA ZGODNOSCI CE/
UE spetnia wymagania Dyrektyw (wraz z kolejnymi zmianami): @ EF/EU-SAMSVARSERKLARING i samsvar med direktivene (og senere
endringer): € EF/EU-OVERENSSTEMMELSESERKLARING jf. direktiverne (og efterfolgende zndringer): € DECLARATIA CE/EU
DE CONFORMITATE: Este conformé cu directivele EC si modificérile lor succesive € ES/UE PROHLASENI O SHODE podle Smérnic (a
jejich naslednych variaci): @ JEKMAPALIAA 3A CbOTBETCTBUE EC/EU: OTroBaps Ha AUpeKTMBY U NOCNeABALLM MOANPUKALIAN

@ Dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina: @»
: : Declares under its responsability that the machine: @ Atteste sous
....................................................................................... sa responsabilté que la machine: @ Erart unter der eigenen
Verantwortung die Maschine: @ Declara bajo su propia responsabilidad que la magquina €@ O6bABnAeT nog CBOI0 OTBETCTBEHHOCTb, UTO MaLLINHA:
@ Declara sob prdpria responsabilidade que a maquina: €™ Verklaart geheel onder eigen verantwoordelijkheid dat de machine: @ Oéwiadcza
na wiasna odpowiedzialnosc, ze urzadzenie: € forsikrer under eget ansvar at maskinen: € Erklzerer, under eget ansvar, at maskinen: € Declard
pe propria raspundere ca masina: € Na vlastni zodpovédnost prohladuje, Ze pfistroj: @ [leknapupame Ha cobcTBeHa OTFOBOPHOCT Ye
MallUKHa

@ PRODOTTO: LAVASCIUGAPAVIMENTI @» PRODUCT: FLOOR SCRUBBER &> PRODUIT:

AUTOLAVEUSE @ PRODUKT: SCHEUERSAUGMASCHINE € PRODUCTO: FREGADORA @ FREE EVO,
AMMAPAT: MOIOMOEYHbIE MALLIVHbI @ PRODUTO: LAVADORA FREGADORA DE PAVIMENTOS A5 EVO

<> PRODUKT: SCHROBAUTOMAAT @ PRODUKT: AUTOMAT MYJACY @ PRODUKT: q\vIFT-R EVO
GULVSKUREMASKIN @» PRODUKT: GULVVASKEMASKINEN @ PRODUSUL: MASINA DE CURATAT

PARDOSELI @ VYROBEK: PODLAHOVY MYCI STROJ @ MPOAYKT: MOJOMOUYMCTBALLA -

MALLHA

<« MODELLO- TIPO: €» MODEL- TYPE: & MODELE-TYPE: @ MODELL-TYP: € MODELO - TIPO: @» MOJE/b- P85.0569
TWN: € MODELO-TIPO: @® MODEL-TYPU: €® MODEL - TYPE: €z MODEL-TYPE: € MODELL TYPE: @ MODELUL-
TIP: &> MODEL-TIPI: ©» MODELO-TIPO: @ MOJEN-THM:

@ ¢ conforme alle direttive CE/UE e loro successive modificazioni, ed alle norme EN: @ complies with directives EC/

EU and subsequent modifications, and the standards EN: @D et conforme aux directives CE/UE et aux modifications suc- £\ 335 4
cessives ainsi qu'aux normes EN: @ entspricht folgenden EG/EU-Richtlinien einschlieflich spéteren Anderungen und EN- EN 60335-2-72
Normen: @ estd en conformidad con las directivas CE/UE y sus sucesivas modificaciones y también con la norma EN: EN 62233
@ cooTsetcTyer TpedoBaHuam gupektie EC/EU 1 nocnegyiownx mogudmkaumit, EN 1 craHgaptam, v nocnegyiouwmx

MoauduKaLwii. @ esta em conformidade com as directrizes CE/UE e as suas sucessivas modificacdes bem como com ¢ 550141
as normas EN e as suas sucessivas modificacoes. € in overeenstemming is met de Richtljinen EG/EU en latere wijzigin- N 550142
gen daarop en de normen EN: @ jest zgodny z dyrektywami CE/EU i ich pozniejszymi zmianami, oraz z normami ENich N g7000-3-2
pozniejszymi zmianami. @ er i overensstemmelse med EF/EU direktivene, og senere endringer, samt med £\ 61000-3-3
standardene og senere endringer : @ Stemmer overens med EF/EU direktiverne og deres efterfolgende aendrin-

ger, og med standarderne, og Deres efterfalgende ndringer. @ este conforma cu directivele CE/EU si modifi cérile lor

succesive si cu standardurile, si modifi cérile lor succesive EN. €@ je v souladu se smérnicemi ES/UE a jejich ndslednymi

zménami, a normami EN: @ Otrosaps Ha upextusu EC/EU 1 nocnengaiym mogundukaumm u Hopmm EN.

@ |l fascicolo tecnico si trova presso @ Technical booklet at @ Dossier thecnique auprés de: @ Das i | pegognaga 2020/'02/06
technische Aktenbiindel befindet sich bei @ El manual técnico se encuentra en: @ TexgokymeHTauua : i

3aperucTpupoBana; @ Processo técnico em: @ Technisch dossier bij: @ Dokumentacg]a techniczna

znajduje sie w firmie €@ File thecnique fra: € Det tekniske dossier findes hos @ Dosarul tehnic e tinut in

@ Technickd dokumentace se nachazi ve firmé €@ Texxuuecku Gaitn npyn Giancarlo Lanfredi

(Legal Representative

LAVORWASH S.p.a. Via J.F.Kennedy, 12 - 46020 Pegognaga (MN) ITALY Lavorwash S.p.A.) )
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